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H 
Atti del Parlamento 

(1677-1678) 





408 	 s. d., (Cagliari] 
Il segretario del Parlamento Giovanni Battista Marongiu registra un elenco dei 

discendenti di Gaspare Sellent, ammesso a prendere parte al Parlamento. 

(Admitatur dicho Gaspar con voto y sus hijos sin voto por ser menores) 
	

c. 427 

Gaspar Sellent, padre de: 
Francisco Joseph Sellent. 
Gaspar Sellent. 
Antíogo Sellent. 
Geronimo Sellent. 
Joseph Sellent. 
Antonino Sellent, todos hijos de Gaspar. / 

409 	 1677 marzo 30, Oristano 
Fede di battesimo di Vincenzo Giovanni Marongiu, autenticata dal notaio. 

(Admitatur)121 
	

c. 428 

Die 16 octobris 1656, Orístanii. 
Vincentius Joannes Felix Diometrius Antoninus Jacobus, filius legitimus nobili don 
Didaci Maronju et donae Antoniae Maronju Azori, baptizatus fuit, quem de sacro fonte 
nobilis don Petrus Comina et dona Joanna Comena susceperunt. 
Doctor Petrus Paulus Fadda canonicus et vicarius generalis sede vacante mis[...] de 
ser[...] 

Presens copia prout jacet desumpta fuit a libro Quinque Librorum huius sanctae 
metropolitanae ecclesiae Arborensi, in archivo huius Curiae praesentis Arboree 
recondito, et sic fidem facio ego Joannes Sisinnius Mazuzi, secretarius. En Oristanei, die 
30 mensís martii 1677. / 

410 	 1677 marzo 26, Sorgono 
Giuseppe Serra, donnicello della villa di Sorgono, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare il nobile Vincenzo 
de Alagon della città di Cagliari. 

(Admitatur)i22 	 C. 429 

121  A c. 435v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Admittatur por haver sido 
habilitado su padre don Diego en dos Parlamentos consecutivos. 

122  A e. 434v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Admittatur por ser hijo de 
Salvador que fue habilitado en tres Parlamentos. 
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En nombre de Dios, amen. Sepan todos de como yo Joseppe Serra, hijo legitimo y natural 
del quondam Salvador Serra, donzell de la bilia de Azara, constituido ante al notario 
publico infrascrito y a e1 muy bien conossido, que per las cosas pertenessientes y 
concernientes al agradable y publico culto de la justisia y el aumento del presente reyno 
de (erdefia en las materias que se han de tractar, principiar y ultimar, asistiendo la divina 
clemensia, por el excellentissimo sefior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, 
tonde de Sancti Estevan, lugar thiniente y capitan generai d.este reyno, en nombre y por 
parte de la sacra suprema y catholica magestad de Carlos segundo, que felismente reyna, 
en el Parlamento que se a de celebrar por capitulos y tratados de Corte, y sobre los 
privilegios del mismo reyno, en execussión de los reales ordenes al mesmo despachados 
en que tambien a mi entre otros del Brasso y Estamento Militar me fueron presentadas y 
notificadas las reales cartas combocatorias. Y como sea que por mis precisas ocupassiones 
en que de presente me hallo no puedo personalmente asistir a dicho tratado de Cortes, por 
tanto confiado plenariamente de la fidelidad, legalidad, integridad y bondad del noble y 
magnifico don Vincente de Alagon de la ciudad de Caller, gratuitamente y de mi siensia, 
libre voluntad y en toda la mejor bia y forma que de derecho balier pudiera y se deviere, 
solemnamente elijo, creo e instituo en procurador mio por las cosas sobre dichas, assi que 
la generalidad no derogue a lo particular, ni al contrario vice versa lo particular a lo generai, 
al noble y magnifico don Vinente de Alagon (...) 
[omissis] / 

c. 429v. 	Acta en la villa de Sorgono, a los beinte y seis del mes de marts de mil seis sientos settenta 
y siete afios, y la firmo de mi nombre. Y fueron presentes por testigos los venerables 
Salvador Lecca y Basilio de Murtas d.esta villa de Sorgono. 
Joseph Serra. 
Salvador Lecca. 
Basilio de Murtas. 
Joan Thomas Pipia notarius. 

Praemissis meo proprio calamo exaratis fidem facit Joanes Thomas Pipia, publicus 
notarius oppidi de Sorgono, qui ad hec rogatus clausit. / 

411 	 1677 marzo 21, Sassari 
Ignazio Petretto, Gavino Paliacho, Gavino Diego Paliacho y Vico, impediti a 

prender parte al Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel Braccio 
Militare il nobile Vincenzo de Alagon della città di Cagliari. 

c. 430 	(Admitatur nobilis don Ignatius Petreto tantum)123  

123 A c. 433v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don IgnadoPetreto admitatur 
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En nombre de Dios, amen. Sepan todos como nosotros los nobles don Ignaiio Petretto, 
el doctor don Gavino Paliacho, don Gavino Diego Paliacho y Vico, todos de la presente 
ciudad de Saier, constituidos ante el notario publico infrascritto y a él muy bien 
conoscidos, que por las cosas pertenescientes y concernientes al agradable y publico culto 
de la justitia y al augmento del presente reyno de Cerdegna, en las materias que se han 
de tratar, principiar y ultimar, assistiendo la devida clemencia, por el excellentissimo 
setior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, tonde Santi Estevan, lugar tiniente 
y capitan generai deste reyno en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica 
magestad de Carlos segundo, que felismente reyna, en el Parlamento que se ha de 
celebrar por capitulos y tratados de Corte y sobre los privilegios del mismo reyno, en 
execussión de las reales ordenes a el mismo despachadas, en que tambien a nosotros 
infrascritos del Bravo y Estamento Militar nos fueron presentadas y notificadas las reales 
cartas convocatorias. Y como sea que por nuestras urgentes y precisas ocupassiones en 
que al presente nos hallamos no podemos personalmente assistir al dicho tratado de 
Cortes, por tanto confiados plenariamente de la fidelidad, legalidad, integridad y bondad 
del noble y magnifico don Vincente de Alagon de la ciudad de Caller, gratuitamente y de 
nostra cierta siencia y libre voluntad, y en toda la mexor via y forma que de derecho valer 
pudiere y se deviere, solemnemente elegimos, creamos y instituimos en procurador nostro 
para las cosas sobre dichas, ansi que la generalidad no derogue a la particular, ni al 
contrario vice versa lo particular a lo generai, al noble y magnifico don Vincente de 
Alagon (...) 
[omissis] / 
Fue hecho en Sager, a los veinte y uno de marco de 1677. 	 c. 430v. 

Don Ignaiio Petretto. 
Doctor don Gavino Paliacho. 
Don / Gavino Diego Paliacho y Vico. 	 c. 433 

Testigos fueron presentes Joannes Baptista Flores atque Prothus Tolo, scriptores huius 
Banci Sasseris, qui proprio calamo se subscripserunt. 
Joannes Baptista Flores testis. 
Prothus Tolo testis. 
Archangelus de Aquena publicus notarius. 

Si-(SN)-gnum mei Archangeli de Aquena civis Sassaris, auctoritatibus appostolica ubique 
regia vero per hoc omne praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui de praemissis licet 
alieno exaratis calamo fidem facio una cum praememoratis testibus, quibus interfui, 
subsignansque clausi requisitus. / 

por hallarse habilitado en dos Parlamentos consequtivos. El doctor don Gavino Paliachi o justifique 
sus titzdos. Don Gavino Diego Paliachio y Viccojustifique sus titztlos. 
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411/1 	 1677 marzo 23, Sassari 
Archangelo de Aquena, notaio pubblico della città di Sassari, registra la 

dichiarazione di Gavino Paliacho il quale attesta che lo studente Gavino Diego 
Paliacho y Vico è suo figlio e ha 21 anni. 

	

c. 431 	Ego Archangelus de Aquena civis et notarius publicus istius Sasseris civitatis, omnibus 
et singulis visuris, inspecturis pariterque hoc presens testimonium audicturis in mei 
notarii publici presentia nobili iuris utriusque doctorem don Gavinum Paliacho 
personaliter comparuisse, et medio juramento asserentem dixisse nobilem don Gavinum 
Paliacho et Vico, studentem, eiusdem filium legitimum et naturalem esse, et talis suae 
annis vigesimo primo dixisse transsire. In quorum fidem me subscribam signoque mei 
tabellionatus artis presentem subsignam. Datum Sasseris, die vigesimo tertio mensis 
martii anni 1677. 

Si-(SN)-gnum mei Archangeli de Aquena civis et notarii publici istius Sasseris civittatis 
qui de praemissis licet alieno calamo scriptis fidem facit, subsignansque clausit, requisitus, 
instante nobili iuris utriusque doctore don Gavino Paliacho pro suo praetenso interesse 
ut dixit. / 

412 	 1677 marzo 22, Ghilarza 
Giuseppe Marras, della villa di Busacht, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare il nobile Vincenzo de Alagon 
della città di Cagliari. 

	

c. 438 	(Admitatur)124  
Die vigesimo secundo mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, 
En nombre de Dios, amen. Sepan todos de corno yo el noble don Joseph Marras de la 
villa de Busaqui, y personalmente allado en esta de Guilarza, constituido ante el notati() 
publico infrascrito y a él muy bien conosido, que por las cosas pertenesientes y 
combenientes al agradable y publico culso de la justkia y al aumento del presente reyno 
de Cerdefia en las materias que se han de tratar, principiar y ultimar, asístiendo la divina 
clemencia, por el eccellentissimo setior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, 
tonde de San Estevan, lugar teniente y capitan general d.este reino en nombre y por 
parte de la sacra suprema y catholica real magestad de Carlos segundo, que felismente 
reina, en el Parlamento que se ha de celebrar por los capítulos y tratados de Corte y sobre 

124  A c. 439v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justifique sus titulos. 
Espunta e sostituita dalla seguente: Admitatur por averlo sido su padre don Juan Pedro Marras y Fois 
en dos Parlamentos consequtivos. 
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los privilegios del mesmo reino, en esecuffin de las reales cartas despachadas, en que 
tambien a mi entre otros del Brasso y Estamento Militar me fueron presentadas y 
notificadas las reales cartas convocatorias. Y como sea que por mis urgentes e precisas 
ocupa0ones en que de presente me allo no puedo personalmente asistir a dicho tratado 
de Cortes, por tanto confiado plenariamente de la fidelidad, legalidad, integridad y 
bondad del noble y magnifico don Visente de Alagon de la ciudad de Caller, 
gratuitamente y de mi siencia y libre voluptad y en toda la mejor via y forma que de 
derecho valer pudiere y se deviere, solenamente elijo, creo he institujo en procurador 
mio para las cosas sobre dichas, ahi que la generalidad no derogue a lo particular, ni al 
contrario vive versa lo particular al generai, al noble y magnifico don Visente de Alagon 
(...) 
[omissis] / 
Testigos son a dichas cosas Antiogo Manca y Juan Coco, quales ferman de proprias c. 439 

manos. 
Don Joseph Marras. 
Antiogo Manca. 
Juan Coco. 
Franciscus Sanna publicus notarius. 

Praemissis aliena manu scriptis, fidem faccio ego Franciscus Sanna, authoritate regia 
publicus per omne praesens Sardiniae regnum notarius, ad haec ínstatus et cum aliquibus 
acomodatis clausi et cetera. Requisitus et cetera. / 

413 	 1677 marzo 24, Tresnuraghes 
Giuliano e Dionigi Sulas, della villa di Tresnuraghes, impediti a prender parte al 

Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel Braccio Militare il nobile 
Vincenzo de Alagon della città di Cagliari 

(Admitatur)125 
	

c. 440 

Die 24 de marco 1677, Tresnuragues. 
En nombre de Dios, amen. Sepan todos como nosotros los nobles don Julian y don 
Dionis Sulas de la presente villa, constituidos ante el notatici infrascritto y al mismo bien 
conocidos, que por las cosas pertenecientes y concernientes al agradable y publico culto 
de la justitia y al augmento del presente reyno de Cerderia en las materias que se han de 
trattar, principiar y ultimar, assistiendo a la divina clemen0a, por el excellentissimo seiior 
Francisco de Venavides, Davila y Corela, conde de Santi Estevan, lugartiniente y capitan 

125  A c. 443v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por aver sido 
habilitado en las Cortes del seiíor Camarassa en virtus de privilegio encegado en las Cortes del serior 
Avellano. 
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generai d.este reino en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica magestad 
Carlos segundo, que felismente reina, en el Parlamento que se ha de celebrar por 
capitulos y tractados de Corte, y sobre los privilegios del mismo reino en execucíón de 
las reales hordenes a él mismo despachados, en que tambien a nosotros infrascritos del 
Brasso y Estamento Militar nos fueron presentadas y notificadas las reales cartas y 
convocatorias. Y corno sea que por nuestras urgentes y preOsas ocupassiones en que al 
presente nos hallamos, no podemos perconalmente assistir al dicho tratado, por tanto 
confiados plenariamente de la fidelídad, legalidad, entegridad y bondad del magnifico 
don Vincente de Alagon de la ciudad de Caller, gratuitamente y de nostra sietnia y libre 
voluntad, en todo el mejor modo que de derecho valer pudiere, solenamente eligimos, 
creamos y ordenamos procurador nuestro per las cosas sobre dichas, assi que la 
generalidad no derrogue a la particularidad, ni al contrario vice versa la particular a lo 
generai, al noble y magnifico dicho don Vincente de Alagon (...) 
[omissis] / 

c. 440v. 	Don Julian Sulas. 
Don Dionis Sulas. 
Testigos presentes son el reverendo Lorenzo Sanna, Juan Maria Dente y Juan Manca. 
Loreino Sanna sacerdotte soy testigo. 
Juan Maria Dente soy testigo. 
Juan Manca soy testigo. 
Martinus Pilo publicus notarius. 

Huiusmodi instrumenti copia alieno exarata calamo, extracta fuit a suo originali et per 
me Martinum Pilo villae de Tresnuragues, aucthoritatibus apostolica ubique regia vero 
per omne praesens Sardiniae regnum publicum notarium, comprobata et concordata, 
de quibus fidem facio ac meum solitum artis notariatus quo in claudendis publicis 
instrumentis utor, appono si- (SN)-gnum. / 

414 	 1677 marzo12, Oristano 
Gaspare Pira, della città di Oristano, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare il nobile Vincenzo de Alagon 
della città di Cagliari 

c. 441 	(Admitatur)126  
En nombre de Dios, amen. Sepan todos de como yo don Gaspar Pira, vesino de la ciudad 
de Oristan, constituido ante el notati() publico infrascritto y a el muy bien conosido, que 

126  A c. 442v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por aver hecho 
constar de ser habilitado en dos Cortes consequtivas con ostención de privilegio. 

1072 



por las cosas pertenessientes y concernentes al agradable y publico culto de la justicia y 
aumento del presente reyno de Sardefia en las materias que se han de tractar, principiar 
y ultimar, assistiendo la divina clemensia, por el excellentissimo sehor don Francisco de 
Venavides, Davila y Corella, conde de San Estevan, lugar tiniente y capitan general d.este 
reyno en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica magestad de Carlos segundo, 
que felixmente reyna, en el Parlamento que se ha de celebrar por capitulos y tractados 
de Corte y sobre los privilegios del mesmo reyno en execussion de las reales ordenes al 
mesmo despachadas, a que tambien a mi entre otros del Brasso y Estamento Militar me 
fueron presentadas y notíficadas las reales cartas convocatorias. Y como sea que por 
muchas ocupasiones de negossios en que me allo no puedo personalmente assistir al 
dicho tractado de Cortes, por tanto confiado plenamente de la fidelidad, legalidad y 
entegridad del noble y magnifico don Vivente de Alagon de la ciudad de Caller, 
gratuitamente y certa siencia y llibre voluntad y en toda la mejor via y forma que de 
derecho valer pudiera y se deviere, solenamente elijo, creo y instituigo por procurador 
mio para las cosas sobre dichas, assi que la generalidad no derogue a la particular, ni al 
contrario vice versa lo particular a lo general, al dicho noble don Vivente (...) 
[omissis] / 
Actum en Oristan, als 12 de marco del ano 1677. 	 c. 442 

Don Gaspar Pira. 
Testigos a dichas cosas son Antonino Orni y Juan Angel Marongiu vesinos d.esta ciudad, 
que firman de sus manos. 
Antonino Orru. 
Juan Angel Marongiu. 
Concas notarius. 

Premissis alieno calamo exaratis fidem facit Bartholomeus Concas, publicus notarius 
civis Oristani, haec proprio calamo subscribens rogatus. / 

415 	 1677 marzo 12, Oristano 
Simone Felice Pischedda, della città di Oristano, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare il nobile Vincenzo 
de Alagon della città di Cagliari. 

(Admitatur)127 
	

c. 444 

En nombre de Dios, amen. Sepan todos de conio yo don Simon Felix Pisquedda vesino 
de la ciudad de Oristan, constituido ante el notario publico infrascritto y a el muy bien 

127  A c. 447v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por ser hijo de don 
Juan Salvador Pisquedda que estri habilitado en este Parlamento. 
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conosido, que por las cosas pertinesientes y concernentes al agradable y publico culto de 
la justicia y aumento del presente reyno de Sarderia en las materias que se han de tractar, 
principiar y ultimar, assistiendo la divina clemencia, por el excellentissimo serior don 
Francisco de Venavides, Davila y Corella, conde de San Estavan, lugar tiniente y capitan 
generai d.este reyno en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica magestad de 
Carlos sigundo, que felismente reina, en el Parlamento que se ha de celebrar por capitulos 
y tractados de Corte y sobre los privilegios del mesmo reyno, en execussión de las reales 
ordenes al mesmo despachadas, a que tambien a mi entre otros del Brasso y Estamento 
Militar me fueron presentadas y notificadas las reales cartas convocatorias. Y como sea 
que por muchas ocupassiones de negossios en que me allo no puedo personalmente 
assistir al dicho tractado de Cortes, por tanto confiado pienamente de la fidelidad, 
legalidad y entegredad del noble y magnifico don Vivente de Alagon de la ciudad de 
Caller, gratuitamente y certa siencia y llibera voluntad y en toda la major via y forma que 
de derecho valer pudiera y se deviere solenamente elijo, creo y instituigo por procurador 
mio para las cosas sobre dichas, assi que la generalidad no derogue a lo particular, ni al 
contrario vice versa lo particular a lo generai, al dicho noble don Vivente (...) 

[omissis] / 

	

c. 447 	Actum en Oristan, als 12 de marco del dio de 1677. 
Don Simon Felix Pisquedda. 
Testigos a dichas cosas son Antonino Orni y Juan Angel Marongiu vesinos d.esta ciudad, 

que firman de sus manos. 
Antonino Orru. 
Juan Angel Marongiu. 
Concas notarius. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Bartholomeus Concas, publicus notarius, 
civis Oristani, haec cum emendatis ubi legitur y a él, Cortes, solenamente, Stamento, 
proprio calamo subscribens rogatus. / 

415/1 	 1677 ottobre 15, Oristano 
Fede di battesimo di Simone Felice Pischedda, autenticata dal notaio. 

	

c. 445 	Vui a 29 de octobre 1642, Oristariy. 
Simon Felix fili llegitim de don Salvador Pisquedda y de dona Maria Joseph Pisquedda 
es estat batiat per mi Barthomei Corria, benefissiat de la sancta seo. Padrins lo reverent 
Angel Sanna y seriora Angela Aresu. 
Idem Conia. 

Presens copia prout jacet desumpta fuit a libro Quinque Librorum huius sanctae ecclesiae 
metropolitanae Arborensi, in archivio huius Curiae Arborensi recondito, et sic fidem 
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facio ego Joannes Sisinnius Mazutzi, presentis Curiae Arborensi secretario, die 15 
octobris anno salutis millesimo sexentesimo sexagesimo septimo Oristani. In fidem 
requisitus. / 

416 	 1677 marzo 16, Iglesias 
Giuseppe Conia y Tola della città di Cagliari, al momento abitante a Iglesias, per 

disimpegnare la carica di sergente maggiore e di capitano di guerra e giustizia 
impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare il nobile Vincenzo de Alagon della città di Cagliari. 

(Admitatur)28  e. 448 

Die decima sexta mensis martii anno a nativitate Domini millessimo sexcentessimo 
septuagessimo septimo, Ecclesiis. 
En nombre de Dios, amen. Sepan todos de como yo don Joseph Conia y Tola, de la 
ciudad de Caller y oi morador en esta de Iglessias por ocupar a puesto de sargento major, 
y el presente ano el de capitan de guerra y justicia, constituhido ante el notano publico 
infrascritto y a él muy bien conocido, que por las cosas pertenecientes y consernientes al 
agradable y publico culto de la justicia y al augmento del presente reyno de Sarderia en 
las materias que se han de tractar, principiar y ultimar, assistiendo la divina clemencia, por 
el excellentissimo seiior don Francisco Benevides, Davila y Corella, conde de Santi 
Stevan, lugar thiniente y capitan general d.este reyno en nombre y por parte de la sacra 
suprema y catholica magestad de Carlos segundo, que felizmente reyna, en el Parlamento 
que se ha de celebrar por capitulos y tractados de Corte y sobre los privilegios del mesmo 
reyno en execución de las reales ordenes al mesmo despachados, en que tambien a mi 
entre otros del Brgo y Estamento Militar me fueron presentadas y notificadas las reales 
cartas convocatorias. Y como sea que por ocupar y estar atualmente ocupado en el 
govierno de la ciudad desta ciudad de Iglessias, tanto el civil conio el criminal, y función 
de guerras, y por mis continuos achaques en que de presente me hallo no puedo assistir 
de perdona al dicho tractado de Cortes, por tanto confiado plcnamente de la fidelidad, 

legalidad, integridad v bombe' del noble y magnifico don Vicente de Alagon de la ciudad 
de Caller, gratuitamente y de cíerta siencia y libre voluntad y en toda la mejor via y forma 
que de drecho valer pudiera y se deviere, solemnamente elígo, creo e instituigo en 
procurador mio para las cosas sobre dichas, assi que la generalidad no derogue a lo 
particular, y al contrario vice / versa lo particular a lo generai, al noble y magnifico don c. 448v. 

Vkente (...) 
[omissis] / 
Don Joseph Conia y Tola. 	 c. 449 

128  A c. 449v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Ad?nitatur por serio su padre 
don Juan Antiogo Corriga. 
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Testigos son Francisco Figus siutada, y Llorenso Murroni escrivente, todos de Iglessias 
habitadores. 
Francisco Figus testigo. 
Llorenso Murroni testigo. 

Sig-(SN)-num mei Petri Manca et Satta, per orane praesens Sardiniae regnum publi0 
notarii, qui his alieno calamo exaratis una cum praenominatis testibus indubiam fidem 
fado, et haec propria subscribens et clausi. / 

417 	 s.d., [Cagliari] 
Giovanni Battista Marongiu, segretario del Parlamento, registra che Vincenzo 

Usai chiede di essere ammesso al Parlamento insieme ai figli Antioco e Pietro, in 
quanto suo padre Pietro Usai è stato ammesso al Parlamento presieduto dal viceré 
Avellano insieme ai figli Francesco, Gregorio, Lorenzo e lo stesso Vincenzo, il quale 
ha preso parte al Parlamento presieduto dal viceré conte di Lemos e a quello del 
viceré Camarassa. Antioco è ammesso con diritto al voto, Pietro senza. 

c. 450 	(Admitatur) 
En el Parlamento del excellentissim sefior duque de Avellano consta ser abilitado don 
Pedro Usai de la villa de Pauli Arborea por aver echo constar del privilegio de cavallerate 
y noblesa. Folio 55. Y juntamente sus hijos don Francisco, don Gregorio, don Lorento 
y don Vivente. 
Mes. En el Parlamento del excellentissimo setior Conde de Lemos conste ser abilitados 
don Gregorio, don Lorerko y don Vicente Usai como a hijos del dicho don Pedro Usai. 
Mes. En el Parlamento del excellentissimo seflor Marques de Canbarasa est abilitado 
dicho don Vitente. 
En virtud del sobredicho pide don Vicente Usai ser abilitado y juntamente sus hijos. / 

c. 450v. 	Don Antiogo con voto. 
Don Pedro sin voto. / 

418 	 1677 marzo 24, Olzai 
Carlo Marcello, della villa di Olzai, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare il nobile Vincenzo de Alagon 
della città di Cagliari. 

c. 451 	(Admitatur)129  

129  A e. 452v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por aver sido 
habilitado en dosParlameizlos conseytuivos v aver enceiiado su privilegio. 
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En nombre de Dios, amen. Sepan todos como yo Carlos Marcello de la villa de Olcai, 
constituido ante el notario publico infrascritto y a él muy bien conocido, que por las 
cosas contenientes y consernientes al agradable y publico concorso de la justicia y 
haumento del presente reyno de Cerderia en las materias que se han de tratar, principiar 
y ultimar, assistiendo la divina clemencia, por el excellentissimo sefior don Francisco de 
Bonavides, Davilla y Corella, conde de San Estevan, lugar tiniente y capitan general de 
este reyno en nombre y por parte de la sacra catholica y suprema magestad de Carlos 
segundo, que felixmente reyna, en el Parlamento que se ha de celebrar por capitulos y 
tractados de Corte, y sobre los privílegios del mismo reyno, en execución de los reales 
ordenes al mismo despachados, en que tambien a mi entre otros del Bravo Estamento 
Militar me fueron presentadas y notíficadas las reales cartas convocatorias. Y como sea 
que por mis urgentes y precisas ocupaciones en que de presente me hallo no puedo 
personalmente assistir a dicho tratado de Cortes, por tanto confiado plenariamente en 
la fidelidad, legalidad, integridad y bondad del noble y magnifico don Vivente de Alagon 
de la ciudad de Caller, gratuitamente y de mi siencia, libre voluntad y en toda la major 
via y forma que de derecho valler pudiere y se deviere solemnemente elixo, creo e 
instituigo en procurador mio por las cosas sobre dichas, assi que la generalidad no 
derogue a la particularidad, ni al contrario vice versa lo particular a lo general, al noble 
y magnifico don Vicente de Alagon (...) 
[omissis] / 
Actum die 24 de marco, Oliai, 1677. Y lo firma de su mano. 
Testimonis fueron presentes Valerio Giba Cartta y Estevan Pugíoni, de la villa de Olcai, 
que firmare de sus manos. 
Carlos Marcello. 
Valerio Giba Cartta. 
Estevan Pugioni. 

c. 451v. 

Premissis alieno calamo exaractis fidem facit Didacus Contena, autoritate regia publicus 
notarius, his requisitus clausit atque subscribens. / 

419 	 1677 aprile 23, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori, riuniti nell'aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono 

alla verifica dei requisiti sulla cui base vengono abilitati all'ammissione in 
Parlamento 42 membri del Braccio Militare, di cui 16 senza voto a causa della 
minore età. 

(Estamentum Militare) 	 c. 454 

Adveniente autem die veneris intitulata vigesima tertia mensis aprilis anno a nativitate 
Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, bora quarta post meridiem, 
constituti personaliter dicti domini habilitatores in aula magna dicti archiepiscopalis 
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calaritani palatii ad effectum continuandi praememoratas habilitationes, habilitarunt 
sequentes: 
Et primero don Francisco Uras y Pilo, hijo de don Juan Baptista Uras de Milia de la 
ciudad de Bosa, admitatur sin voto por no tener la hedad, y por haver sido habilitado 
dicho su padre en otros Parlamentos consequtivos. 
Don Placido Sisternes de Oblites, hijo del illustre don Melchior Sisternes de Oblites 
regente la Real Cancellaria de su magestad en este reyno de Sardefia, admitatur por haver 
casado con hija natural d.esta ciudad y occupar officio de milicia; y don Melchior 
Sisternes y Manca menor, hijo de dicho don Placido, sin voto por su infantil edad. 
Don Gavino Navarro, hijo de don Joseph de la ciudad de Sasser, admitatur por haver sido 
habilitado dicho su padre en los tres ultimos Parlamentos. Y tambien se habilita la 
procura hecha en persona del noble don Placido Sisternes de Oblites. 
Pedro Ripol, generoso del regne de Valencia, admitatur por haver casado con hija natural 
d.esta ciudad, y Manuel Ripol su hijo sin voto por ser menor. 
Don Agusti Meli Fortesa de la villa de Mamoiada admitatur por haver sido su padre y 
aguelo habilitados en dos Parlamentos, y dicho don Agustin en las del sefior Camarassa. 
Y tambien se habilita el poder dado al noble y magnifico don Juan Bautista Camicer. 
Don Gaspar y don Gavi Angel Manca Prosperi, domiciliados en la villa de Ocier, 
admitantur por haver constado ser hijos de don Antonio Manca Prosperi assi con la 
información que se ha recivido como tambien por haver hecho ostención de la fe 
baptismal; y por haverse hallado dicho don Antonio habilitado en dos Parlamentos 
consequtivos. Y por dicho don Gaspar su procurador don Francisco Rogger, cuya 
procura se habilita con la substitución hecha a Antonio Demontis. 
Miguel Pinna de Sorso admitatur sin voto por hijo de Matheo Pinna y nieto de Juan que 
fue habilitado en las Cortes del sefior marques de Camarassa en virtud de privilegio, folio 
158 pagina 2. 

c. 454v. 

	

	Don Matheo Martinez y Pilo de Sasser admitatur por haver / entrado en dos auctos de 
Cortes consecutivos. Y tambien don Gavino Martinez su procurador y su hijo. 
Don Diometrio Fois de Macomer admitatur por constar de h [ave] r sido habilitado en dos 
Parlamentos consecutivos su padre don Joseph Fois. Y por él su procurador don 
Domingo Gonzales regidor del Estado de Oliva. 
Pedro Pablo Escarpa de Bolotana admitatur por haver sido habilitado en los dos ultimos 
Parlamentos. Y por el su procurador dicho Regidor de Oliva. 
Don Pedro Mallano de Sasser admitatur por haverse hallado su padre habilitado en dos 
Cortes consecutivas. Y por él dicho Regidor de Oliva su procurador. 
Joseph Caria de Caller admitatur con voto por tener la edad y ser a notorio militar. 
Don Jorge de Aquena y don Gavino de Aquena de Caller, hijos del noble y magnifico don 
Gavino de Aquena, admitantur sin voto por no tener la hedad y por ser a notorio militar 
dicho noble quondam. 
Don Manuel Cadello de Putzo Major admitatur por ser hijo de Salvador Cadello que 
obtuvo privilegio de su magestad en 20 de agosto del 1621, y haverle presentado. Y 
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tambien se habilita la procura hecha en persona de illustre don Juan Francisco Ephis de 
Castelvi, marques de Laconi. 
Don Pedro Diego Carta de la villa de Sorgono admitatur por hijo de don Sebastian Carta 
por haver entrado en dos Parlamentos, y consta en el Parlamento del serior duque de 
Avellano, folio 140 pagina 1. Y tambien se habilita la procura en persona de dicho illustre 
marques de Laconi. 
Pedro del Mestre de Ocier admitatur sin voto por ser hijo de Basilio del Mestre, y no 

tener la edad. 
Salvador Santa Cruz de Tuffi admitatur por ser hermano de Lucifero de Santa Cruz que 
queda ya habilitado en estas Cortes. Y por él su procurador el dicho illustre marques de 

Laconi. 
Don Miguel Manca y Cani de esta ciudad admitatur por ser a notorio militar. 
Don Miguel Manca y don Juan Manca, padre y hijo de Sasser, admitantur por ser a 
notorio militares. Y por ellos / su procurador el noble y magnífich don Andres Manca, [c. 455139 

hijo y hermano respective de aquellos, cuya procura se habilita y la substitussión hecha 
a favor de don Gavino Martinez. 
Don Gavi Martis de Jave admítatur por haver ensegnado su privilegio de la data en 
Madrid en 22 octobre 1677. Y sus hijos don Sebastiún y don Quirigo con voto; y los 
otros hijos Jaime, Felipe, Atanasio, Benedito y Antonio Gregorio, Josepe Benedicto sin 
voto por ser menores admitantur. Y se habilita la procura en persona de don Vicente de 
Alagon. 
Sisellio de Benedetti de esta ciudad de Caller admitatur por ser a notorio militar. Y sus 
hijos Francisco, Diego, Jorge y Ignacio de Benedetti sin voto por ser menores. 
Juan Bautista y Pedro Carta de la villa de Santa Justa admitantur por ser hijos de 
Francisco Carta de Santa Justa. Y tambien se habilita la procura a favor de don Vicente 

de Alagon. 
Don Francisco Joseph Martinez de Sasser admitatur, sin voto por ser de menor hedad, 
por haverlo sido su padre don Matheo Martinez en dos Cortes consequtivas. 
Joseph Serra hijo de Joseph Serra de la villa de Belvi admitatur por haver sido habilitado 
en dos Parlamentos. Y por él su procurador don Vicente de Alagon. 
Don Ignacio de Espinosa de Iglesias admitatur por hijo de don Carlos de Espinosa, hijo 
de don Luis de Espinosa, a cuyo favor se despachó privilegio de noblesa en 21 de abril 
1643. Y tambien se habilita la procura hecha en persona de dicho don Vicente. 
Felis Salaris de la villa de Macomer admitatur por haver hecho demostración de real 
privilegio de cavallerato despachado a su favor de la data en Madrid, en los 3 del mes de 

mayo de 1671. 
Gabriel Maronju de Bosa admitatur por ser descendíente de Angel Maronju y haverse 
habilitado como a tal en las Cortes del serior marques de Camarassa, folio 146 pagina 2. 
Y por él don Antonio Manca Jacomonio su procurador. 

130  Per una svista la carta non è stata cartulata. 
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Don Gavino Manca de Sasser admitatur por hermano de don Antonio Manca Jacomoni 
y por a notorio militar. Y por él dicho don Antonio Manca Jacomoni su procurador. 
Don Francisco Liperi y Paliacho de Sasser admitatur por haver sido habilitado en tres 

[c. 455v.] 	Parlamentos consecutivos. Y por él su procurador / dicho don Antonio Manca Jacomoni, 
cuya procura se habilita. 

Y por ser tarde y no haver havido otros que habilitar se levantaron y se fueron 
mandandome a mi infrascripto notario continuasse el presente aucto para que en todos 
tiempos conste. De quibus et cetera. / 

420 	 s.d., [Cagliari] 
Placido Sisternes de Oblites, figlio di Melchiorre Sisternes de Oblites reggente la 

Cancelleria reale, supplica gli abilitatori perché venga abilitato all'ammissione in 
Parlamento insieme con il figlio Melchiorre, minorenne. 

Gli abilitatori ammettono Placido con voto e Melchiorre senza voto. 

c. 456 	(Admitatur cum voto dictus don Placidus et sine voto don Melchior eius filius per sua 
infantili aetate) 
Illustrissimos se6ores. 
Don Placido Sisternes de Oblites, hijo de don Melchior Sisternes de Oblites regente la 
Real Cancellaria de este reyno, supplica a vuestras sefiorias se sirvan de habilitarle para 
estas Cortes, y a don Melchior Sistemes y Manca su hijo sin voto por ser de infantil edad, 
lo que confia et cetera. / 

421 	 1677 febbraio 25, Tempio 
Gavino Navarro, della città di Sassari, impedito dai molteplici impegni di governo 

a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
Placido Sisternes de Oblites. 

c. 457 	(Admitatur)131  
Die 25 mensis februarii anno a nativitate Domini 1677, Tempio. 
Sit omnibus notum qualment lo noble don Gavi Navarro de la ciutat de Sager, en esta 
villa personalment trobat governant de delegat y altemos de sa excellencia, conegut del 
notari infrascrit, per quant per ocupagions que té en dit govern no pot acudir 
personalment al real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica real magestat 

131  A c. 464v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Don Gabino Navarro hijo de 
don Joseph admitatur por aver sido habilitado su padre en los tres ultimos Parlamentos. 
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se ha de celebrar per lo excellentissim conde de San Estevan, virrey, llochtinent y capita 
generai del present regne de Cerdefia, y president en dit Parlament, pertant en tot lo 
millor modo que de dret mes convenga, fa son procurador cert et cetera, ita quod et 
cetera, al noble don Placido Sisternes de Oblites, capita de corna, en la ciutat de Caller 
resident, absent et cetera 
[omissis] / 
Don Gavino Navarro. 	 c. 457v. 

Testimonis foren presents Nicolas Salvagnolo de Bortigiada y Ambros Pisquedda de 
Sedine, en esta villa trobats personalment, que ferman de sas mans. 
Nicolas Salvatiolo. 
Ambrosio Pisquedda. 
Gabriel notarius. 

Jhesus. Maria. Joseph. Sancti Apostoli. Praemissis proprio calamo efformatis fidem 
praestat Andreas Gabriel de Tempio, autoritate regia per totum praesens Sardiniae 
regnum publicus notarius, rogatus clausit. / 

422 	 1677 aprile 8, Cagliari 
Antonio Manca Prosperi, Gaspare Manca e Gavino Angelo Manca, padre e figli, 

nativi di Sassari ma residenti ad Ozieri, supplicano gli abili tatori che venga concessa 
loro l'abilitazione. Pertanto chiedono che sia presa informazione sulla loro 
condizione tramite il loro procuratore Francesco Roger, in quanto Antonio Manca 
risulta già abilitato in due Parlamenti consecutivi e Gaspare e Gavino Angelo 
risultano figli di Antonio e fratelli a tutti gli effetti. 

(Admitantur) 
	

c. 458 

Jhesus. Illustrissimos seflores habilitadores. 
Los nobles don Antoni Manca Prosperi, lo noble don Gaspar Manca y lo noble don 
Gavi Angel Manca, pare y fills de la ciutat de Sasser y comorants en Ocier, mediant llurs 
procuradors diuhen que havent presentat llur poders se ha posat per vuestras seriorias 
assert reparo en si lo dit noble don Antoni Manca que se troba habilitat en dos Corts 
consecutivas es lo matex que vui comparex mediant dit son procurador, y si dits noble 
don Gaspar y don Gavi Angel son sos fills llegitims y naturals. Y per que tesse esta 
difficultat que se lis proposa suplican mane vuestras setiorias provehir sía rebuda sumaria 
informació de com dit noble don Angel Manca Prosperi es lo matex que fonch habilitat 
en les altres Corts, puix no hi ha hagut altre don Angel Manca Prosperi ni altre se ne 
troba. Y axi be de com lo parrocho o cura, de qui va escripta y fermada la fee baptismal 
de dit noble don Gavi Angel, es comunament reputat y conegut per tal en dita ciutat de 
Sasser, y dita scriptura y subscripsió es litteratura propria de aquell. Y finalment de com 
lo dit noble don Gaspar Manca fill del dit noble don Antonio Manca es germa carnal ex 
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utroque latere del dit noble don Gavi Angel de major edat. Et haec et cetera. 

Altissimus. 
Don Francisco Muro. 

Jhesus. Recipiatur informatio super contentis in presenti supplicazione, qua visa 
providebitur, et 	procuratoribus fiscalibus Regiae Curiae et Patrimonii. Provisa 
per dominos habilitatores die 8 mensis aprilis 1677.132  
Maronju secretarius. / 

422/1 	 1677 aprile 8, Cagliari 
GiovanniBatti sta Marongiu redige l'elenco dei testimoni presentato da Francesco 

Roger, procuratore di Gaspare e Gavino Angelo Manca, e la dichiarazione di Carlo 
Bisotti, alguasil regio, che dichiara di aver consegnato la citazione ai detti testimoni. 

c. 459 	Notta de testimonis que se han de citar y rebre a instancia del illustre don Francisco 
Roggier como procurador dels nobles don Gaspar y don Gavi Angel Manca, germans de 
la ciutat de Sasser y residente en la villa de Ocier, son los siguens: 
Primo. Lo molt noble y reverent don Pedro de Moras, olim don Carlos Capudoro. 
Lo noble don Carlos Alivesi. 
Lo noble don Juan Antonio Martinez. 
Y als procuradors fiscals real y patrimonials a veure a jurar aquells. 

Die octava mensis aprilis 1677, Calari. 
Fa relassió Carlos Bisoti, alguasir real, haver citat als demunt escrits per testimonis de 
veritat, y a dits procuradors fiscals real y patrimonial a veure jurar aquells, y axi lo referex. 
Gimílanus Píso notarius pro Maronju secretario. / 

423 	 1677 aprile 23, Cagliari 
Carlo Alivesi, Giovanni Antonio Martinez, della città di Sassari, e Carlo 

Capudoro, arcidiacono della Cattedrale di Sassari, interrogati, affermano che 
Gaspare e Gavino Angelo sono fratelli e figli di Antonio Manca Prosperi e di Maria 
Francesca Manca y Rosso, che Gaspare è di età maggiore di Gavino Angelo e che è 
stato battezzato dal reverendo Ayraldo, curato della parrocchia di San Sisto. Si allega 
pertanto anche la fede di battesimo di Gavino Angelo. 

132  In interlinea e nel margine sinistro sono presenti le seguenti note con un segno di richiamo 
che però non è stato riportato nel testo. Non è quindi possibile collocare la nota nel modo corretto. 
Quod filios ditti don Antonii admitendo dictum don Antonium Prosperi manet attento quod fui/ 
admissum in aliis consecutivis regiis Curiis pro. 
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Die 23 api-1s 1677, Calari. 	 c. 460 

Lo noble don Carlos Alivesi de la ciutat de Sasser, y en esta de Caller trobat, conegut et 
cetera, de edat segons diu ser de 29 aifis poch mes o manco, testimoni citat y ab jurament 
interrogat sobre la informassió demanada per lo illustre don Francisco Rogger, 
procurador dels nobles don Gaspar y don Gavi Angel Manca germans de dita ciutat de 
Sasser y residente en la villa de Ocier, ab petissió dels 8 dels corrents mes y ayfi, diga 
veritat de lo que sabra y demanat sera et cetera. 
Et dixit que havent oit lo tenor de dita petissió es molta veritat que dit nobles germans 
don Gaspar y don Gavi Angel Manca son fills llegitims y naturalls ex utroque latere 
del noble don Antoni Manca Prosperi y de la noble dona Maria Francisca Manca y 
Rosso; y lo diu saber per conexer molt be a tots los referits y haver vist a dits nobles 
don Gaspar y don Gavi Angel en casa de llur pare; y a estos educarlos, tractarlos y 
reputarlos com a tals; y haver lo testimoni entes de dits nobles don Antoni Manca 
Prosperi y de la noble dona Maria Francisca Manca y Rosso que dits don Gaspar y 
don Gavi Angel Manca eran llur fills llegitims y naturals ex utroque latere, y com a tals 
son estats y son sempre tinguts y reputats en tota dita ciutat de Sasser y son Cap, 
ademes que es publich y notori. 
Y diu dit testimoni que lo dit noble don Gaspar Manca es major de edat / de dit noble c. 460v. 
don Gavi Angel Manca son germa de tres per quatre ayfis, per que ha conegut y conex 
lo dit testimoni a ambos germans, es a saber a dit don Gaspar per major y a dit don Gavi 
Angel per menor, y lo ha entes axi dir y afirmar a llur pares y al noble y reverent don 
Carlos Capudoro, archediano de la santa Iglesia de dita ciutat de Sasser, que es qui batia 
a dit don Gaspar, ademes que es aio publich y notori. 
Y finalment diu lo testimoni que la literatura y ferma de la fee que comensa In Libris 

Baptizatorum y acaba ego Joannes Jacobus Ayraldo praedictae parochialis ecclesiae curatus 
es propria de dit reverent Joan Jaume Ayraldo, y lo diu saber per conexer molt be y tener 
en practica dita literatura y haverlo vist moltes vegades escriure juxta sa consiensia. Y per 
lo jurament que tè prestat, y lo ferma de sa ma. 
Fuit et cetera. 
Don Carlos de Alivesi. 
Gimilianus Piso publicus notarius pro Maronju secretario. 

Dicto die, Calari. 
Lo noble don Joan Antoni Martinez de la ciutat de Sasser y en esta de Caller trobat, 
conegut et cetera, de edat segons diu ser de 32 ayfis poch mes o manco, testimoni citat y 
ab jurament enterrogat ut supra. 
Et dixit que havent oit lo tenor de la petissió d.alt dita, es molta veritat que los nobles don 
Gaspar y don Gavi Angel Manca, germans, son fills llegitims y naturals ex utroque latere 
del nobles don Antoni / Manca Prosperi y de la noble dona Maria Francisca Manca c. 461 
Rosso, y lo diu saber per conexer moli be a dits nobles don Antoni y dona Maria 
Francisca, dels quals ha entes dir moltes vegades que diti don Gaspar y don Gavi Angel 
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Manca eran sos fills llegitims y naturals ex utroque latere; y los ha vists viure en casa de 
dits sos pares educant.los, tractant.los y reputant.los com a sos propris fills llegitims y 
naturals; y de la matexa manera son estats y son sempre generalment tinguts y reputats 
en tota dita ciutat, ademes que es publich y notori. 
Y axibe diu lo testimoni que lo noble don Gaspar Manca es de major edat de dit don 
Angel de tres per quatre ayris del dit don Gavì Angel Manca son germi, per que ha 
conegut y conex a dits nobles germans, es a saber a dit don Gaspar per major edat y a 
dit don Gavi Angel per menor, y de esta manera lo ha entes dir y confirmar a dits nobles 
llur pares; y de la matexa manera son tinguts en dita ciutat de Sasser. 
Y finalment diu lo testimoni que la literatura y ferma de la fee baptismal que comensa In 

Libro Baptizatorum y acaba ego Joannes Jacobus Ayraldo praedictae parochialis ecclesiae 
curatus es propria de dit reverent Joan Jaume Ayraldo, y lo diu saber per conexer.lo moli 
be y tener en practica son carater, y haverlo vist moltes vegades escriure juxta sa 
consiensia. Y per lo jurament que tè prestat y lo ferma de sa ma. 
Fuit et cetera. 
Don Juan Antonio Martinez. 
Piso notarius publicus pro Maronju secretario. / 

c. 461v. 	Dicto die, Calati 
Lo molt noble y reverent doctor don Carlos Capudoro, archidiano de la sancta Iglesia de 
la ciutat de Sasser, en esta de Caller trobat, conegut et cetera, de edat segons diu ser de 
56 ayfis poch mes o manco, testimoni citat y ab jurament manu in pectore sacerdotali 
more interrogatus ut supra. 
Et dixit que havent oit lo tenor de la petissió presentada per lo procurador de los nobles 
don Gaspar e don Gavi Angel Manca, germans de dita cíutat de Sasser y residents en la 
vila de Ocier, es molta veritat que aquells son fills llegitims y naturals del nobles don Antoni 
Manca Prosperi y de dona Maria Francisca Manca Rosso, y lo diu saber per conexer molt 
be a tots los sobredits, y haver vist que dits noble don Antoni y dona Maria Francisca 
educavan, tractavan y reputavan en llur casa a dits don Gaspar y don Gavi Angel com a 
llurs propris fills llegitims ex utroque latere; y de esta manera son estats y son reputats y 
tinguts en tota ciutat de Sasser, del menor fins al major. Y lo testimoni ha batiat y ha assistit 
per padri de font al dit don Gaspar y despres ha vist naxer a dit don Gavi Angel. 
Y axi be diu que dit don Gaspar es major de edat y persona del dit don Gavi Angel, per 
que quant dit testimoni batia al dit don Gaspar no havia nat ancara dit don Gavi, ademes 
que no es publich y notori. Y la literatura de la fee baptismal que se li ha fet 
demonstrassíó diu que no la tè en practica be, si que conex al reverent Joan Jaume 
Ayraldo y era cura de la parrochial iglesia de San Xisto de la ciutat de Sasser. Y aio es lo 
que diu juxta sa consiencia. Y per lo jurament que tè prestat y lo ferma de sa ma. 
Fuit et cetera. 
Don Pedro Moras olim don Carlos Cabodoro. 
Piso notano pro Maronju secretario. 
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423/1 	 1676 maggio 6, Sassari 
Fedi di battesimo di Gavino Angelo Prosperi. 

In libris baptizatorum ecclesiae parochialis Sancti Xisti huius civitatis, haec scriptura 
apparet: 
Die 9 mensis septembris 1656. Ego doctor Joannes Gavinus Muriquessa, rector 
parrochialis ecclesiae Sancti Xisti, baptizavi Gavinum Angelum filium legitimum et 
naturalem nobilis don Antonii Manca Porperi ac nobilis donae Franciscae Manca et 
Rosso. Patrini fuere nobilis don Josephus Navarro et nobilis dona Catharina Navarro et 
Virde, coniuges, natum vero fuit die secundo eiusdem mensis. 
Quae ita esse et apparere fidem facio et attestor. Saceri, die 6 mensis mali 1676. 
Ego Joannes Jacobus Airaldo praedictae parrochialis ecclesiae curatus / 

424 	 1677 marzo 9, Ozieri 
Gaspare Manca, della città di Sassari, residente nella villa di Ozieri, impedito a 

prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
Francesco Roger, procuratore reale. 

Die 9 marco de 1677, Ocier. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Gaspar Manca, natural de la 
ciutad de Sasser y recident en la villa de Ocier lloch, per quant no pot acudír y asistir 
personalment al real y generai Parlament que en nom de sa magestad se celebra per lo 
illustrissim y excellentissím sefior don Francisco Venavides, Davila y Corela, conde de San 
Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey, capita generai en lo present regne de 
Sardefia, y president en dit real y generai Parlament, per 	constituex y ordena son 
procurador cert y especial y per les infrascrites coses generai, axi que et cetera, al noble 
don Francisco Rogier, en lo present Castell de Calier domiciliat (...) 
[omissis] / 
Don Gaspar Manca et Rosso. 
Testes presentes Salvador Ru[...] y Nicolas Cao Manu de Ocier. 
Sebastia Porcu notarius publicus. 

Extracta fonch la present copia de ma de altre y es estada comprobada ab lo seu originai 
per mi, Sebastià Porcu, nottari publich de la present vila de Ossier, que concorda fidem 
facio, dia y ayíi ut supra. / 

425 	 1677 aprile 1, Cagliari 
Francesco Roger, ordinato procuratore da Gaspare Manca, costituisce come suo 

sostituto nella procura Antonio Demontis, donnicello. 
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c. 469 	Die primo mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, depositari real 
de la Corts d.esta ciutat, procurador real y jutgie del Real Patrimoni en lo present regne 
de Cerdefia, en lo present Castell de Caller domissiliat, conegut per lo nottari infrascrit, 
fent les infrascrites coses com a procurador ab poder de substituhir per dite effecte 
constituhit y ordenat per lo noble don Gaspar Manca, de la ciutat de Sasser y comorant 
en la vila de Otier, segons de dita procura consta ab acte rebut en dita vila per Sebastià  

Porcu, nottari publich de aquella als nou del mes de marts propassat del corrent afiy 

1677, al qual sempre mester sia se hacha la deguda relassio, pery), volent usar del dit 
poder de substituhir a eill dit illustre Rogger dat y atribuhit en dit prechalendat acte, en 
dit nom de son grat y certa sciencia substituex a Antoni Demontis, donzell del appendicio 
de la Llapola, a estes coses absent et cetera (.,.) 
[omissis] 
Don Francisco Rogger. 
Testes son los discrets Juan Miquel Cossu y Joseph Cossu, jermans, nottaris publichs de 
Caller en lo dit appendicio de la Llapola domissiliats. De quibus et cetera 
Juan Miquel Cossu testis. 
Joseph Cossu testis. 

Praemissis proprio exaratis calamo facit fidem Josephus Cao, publicus notarius Calaris, 
haec propria subscribens manu rogatus et requisitus clausit. / 

426 	 1677 aprile 13, Sorso 
Fede di battesimo di Michele Pinna, autenticata dal notaio. 

	

c. 471 	(Admitatur)'33  
Ago fe y testimonio de verdad yo el lisensiado Gavino Bagella Filipo, pleban de la 
parroquial Iglesia d.esta villa de Sorsso, que haviendo regonocido en uno de los Quinque 
Librorum en donde se acientan los que se bautizan, se alla lo siguente: Die 3 de martu 
1658, Sorsso. Michael figiu de serior Matheu Pinna et de seriora Luguia Pinna, coniuges, 
est istadu batizadu per preideru Matheu Fadda. Padrinos Lucianu Bagella et Cicilia de 
Abrattu. Fadda preíderu. En fe de las quales cosas ago esta firmada de mi pugno hoi en 
la villa de Sorsso, a los 13 del mes de abril 1677. 

El lisensiado Gavino Bazella y Filipo, plebanu. 

133  A c. 474v. è presente la seguente nota apposta verosimilmente dagli abilitatori: 1677. Fee del 
bautismo de Miquael Pinna que nacid en 3 de maTo de 1658. Es nieto de Juan Pinna que tuvo la 
merced de cavallerato. 
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Se-(SN)-gnal de mi Simon de Abella de la villa de Sorsso, por la autoridad regia notari 
public per todo este reyno de Cerdefia, que la sobre dicha fe y testimonio de verdad va 
sacada de su original que es el libro donde se asientan todos los que se bautizan, que 
reposa en poder del sobre dicho lissensiado Gavino Bagella Filipo, pleban de esta 
parroquial iglesia d.esta dicha villa bajo invocnión de San Pantaleon, y a sido 
comprobada de verbo ad verbum por mi de Abella, de que doi fe. / 

426/1 	 1647 dicembre 14, Madrid 
Filippo IV insignisce del titolo nobiliare Giovanni Pinna, originario del regno di 

Sardegna, con facoltà di trasmettere il titolo ai suoi discendenti maschi. 

Nos Philippus, Dei gratia rex Castellae, Aragonum, Legionis, utriusque Siciliae, c. 472 

Hierusalem, Portugalliae, Hungariae, Damatiae, Croatiae, Navarrae, Granatae, Toleti, 
Valentiae, Galletiae, Maioricarum, Hispalis, Sardiniae, Cordubae, Corsicae, Murtiae, 
Giennis, Algarbii, Gibraltaris, insularum Canariae necnon Indiarum orientalium et 
occidentalium, insularum ac terrae firmae Maris Occeani, archidux Austriae, dux 
Burgundiae, Brabantiae, Mediolani, Athenarum et Neopatriae, comes Abspurgii, 
Flandriae, Tirolis, Barcinonae, Rossilionis et Ceritaniae, marquio Oristani et comes 
Goceani. Honores a principibus equiter inter subditos dilargiuntur qui ipsos virtute et 
factis propiis nancisci meriti fuere. Ideoque humanae majestatis ritus supremae simulacra 
videtur ostentare, cum ipsa dignis praemis et favoribus merito vassallos affetat. Hinc est 
ut anímadvertentes laudabilia merita ingenuasque doctes, quibus tu dilecte noster Joannes 
Pinna a dicto nostro Sardiniae regno oriundo insignitus existis, atque grata servitia per te 
nobis et nostrae regiae Coronae praestita, necnon honoratam stirpem a qua originem ducis 
merito te ad maiorem honoris et dignitatis gradum extollere censuimus, quare nostris 
regiis litteris in morem nostrae Regiae Aragonum Cancellariae expedictis, dattis in opído 
nostro Madritti die vigesima mensis aprilis currentis et infrascripti anni, comissimus nobili 
don Gavino Manca et Chioncha, militi ordinis et militiae Sancti Jacobi de Spatta, quod te 
dictum Joannem Pinna nomine et vice nostris militiae gradu insigniret et decoraret. 
Quiquidem dictus don Gavinus Manca et Choncha in vim dictae nostrae comissionis te 
militem armavit cinguloque militari insignivit, ut nobis constitit suis litteris certificatoriis 
ipsius manu firmatis et alias debite expedictis, dactis in civitate Sassaris dicti Sardiniae 
regni, die septimo praeteriti mensis junii huius anni. Quo circa tui dicti Joannis Pinna 
nominavít Maiestati nostrae humiliter supplicatum ut oportunum privilegium tibi desuper 
concedere et expediri mandare dignaremur. Nos vero suplicatione tua benigne suscepta 
eidemque annuentes tenore presentis de nostra certa scientia regiaque auctoritate, 
deliberate et consulto omnia et singola per / dictum don Gavinum Manca et Chioncha c. 472v. 

virtute dictae comissionis gesta et facta laudamus, approbamus, ratificamus et 
confirmamus, et quatenus opus sit denuo concedimus et elargimur, decernentes quod tu 
dictus Joannes Pinna totaque proles et posteritas tua legitimate per virilem sexum 
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descendens, nacta jam et nascitura ex nunc et ex tunc in posterum, milites nuncupemini 
et intitulemini, possitisque et valeatis deferre ensem, calcaria et alla aurea ornamenta ad 
equestrem sive militarem dignitatem pertinentia; gaudeatisque et fruamini omnibus illis 
privilegiis, exemptionibus, libertatibus, immunitatibus, dignitatibus, auctoritatibus, gratiis 
honoribus et praeminentis, quibus coeteri milites et equites armati in expeditione pro 
republica degentes aut alias titulo militari decorati, et eorum filii descendentes de jure, 
foro, constitutionibus, capitulis Curiae, usu et consuetudine omnium regnorum et 
dominorum nostrorum, et presertim ditti nostri Sardiniae regni, et alias quovismodo 
utuntur, potiuntur et gaudent, utique, potiri et gaudere potuerunt et debuerunt, usque 
quaque ac in omnibus actis et rebus peragendis milites nuncupemini et intitulemini, 
omniaque et singula vobis facere liceat que alii milites armati facere possunt et 
consueverunt. Et ut actus huiusmodi clarius elucescat tua armorum insigna, quae hactenus 
gestare consuevistis, necdum confirmamus verum etiam uberiori additamento validamus 
et roboramus, et quatenus opus sit denuo et tamquam si ea non gessissetis concedimus et 
elargimur, scilicet scutum sursum quadratum deorsum, vero ovatum, in quatuor equales 
divisum partes, in quarum dextera superiori rubei coloris demostratur quaedam coerulea 
nubes ex qua brachium corporis humani nulla veste indutum calamum album manu 
tenens egreditur; in inferiori vero parte coloris viridis respicitur mare ventis undique 
vehementer concitatum et in eius spumantibus undae quidam piscis rubei coloris videtur; 
in sinistra autem superiori eiusdem viridis coloris adest stagnum et sunt in ora illius tres 

c. 473 

	

	salis cumuli, ac in angulo huius partis sol radians intuitur; in inferiori denique / rubei 
colorís cygnus albus humi stans ostenditur; supra quodquidem scutum eminet galea 
ferriginea clausa vanis pennis lascinisque discolorum ornata ab ea praedeuntibus, ac eorum 
fere scutum anbientibus, prout haec, omnia pictoris anditi° in medio sequentis paginae 
clarius efigiata cernuntur. Quae quidem arma et insigna tu totaque proles et posteritas tua 
legitimata, nataque nascitura ex te per virilem sexum descendens de coetero gestare et in 
hastiludiis, bellis ut velis certamininibus, armis, anulis, auleis, domibus, vasibus et aliis 
utensilibus et in omnibus actis, picturis et edificiis pro libíto voluntatis apponere et affigere 
possitis et valeatis absque ullo impedimento et contraditione. Illustribus propterea 
spectabilibus, egregiis, venerabilibus, nobilibus, magnificis dilectisque consiliariis et 
fidelibus nostris quibuscumque viceregibus, locumtenentibus et capitaneis generalibus 
nostris, presidenti seu id offitium regenti, cancellati°, regentibus Cancelariam et 
doctoribus nostrarum Regiarum Audientiarum, regenti offitium nostrae Generalis 
Gubernationis, gerentibusque vices nostri Generalis Gubernationis et eorum loca 
tenentibus, justitiae Aragonum et eius locum tenentibus, judicibus Curiae, advocatis et 
procuratoribus fiscalibus et patrimonialibus, gubernatoribus quoque seu reformatoribus 
in Capitibus Callaris et Gallurae, Sassaris et Lugudorii, regio procuratori, magistro 
racionali ac regenti nostram Regiam Thesaurariam, admodumque illustri duci, illustribus 
ducibus, marchionibus, comitibus, vice comitibus, baronibus, nobilibus, militibus et 
generosis personis ac universis et singulis offitialibus et subditís nostris maioribus et 
minoribus, quovismodo nuncupatis, in omnibus regnis et dominiis nostris et presertim in 
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dicto Sardiniae regno constitutis et constituendis, cuiusvis gradus, dignitatis, praeminentiae 
status et conditionis existentibus, praesentibus et futuris, dicimus et districte praecipendo 
mandamus ad incursum nostrae regiae indignitatis et irae, penaeque florenorum aurí 
Aragonum mille nostris regiis inferendorum Aerariis, quatenus te dictum Joannem Pinna 
filiosque tuos natos et nascituros, et totani tuam et illorum prolem et posteritatem per 
virilem sexum legitimum a te descendentem, natam jam et nascituram, / pro militibus c. 473v. 

habeant, teneant, reputent, onorificient atque tractent, omnibusque privilegiis, gratiis, 
libertatibus praedictis te et tuos uti et gaudere sciant et permitant, contrarium nullatenus 
tenutarii ratione aliqua sive causa, si offitiales et subditi nostri praedicti gratiam nostram 
charam habent, ac preter ire et indignationis nostrae incursum poenam preapositam 
cupiunt evictare. In cuius rei testimonium praesentem fieri iussimus nostro regio comuni 
sigillo in pendenti munitam. Dattam in opido nostro Madriti, die decima quarta mensis 
decembris anno a nativitate Domini 1647, regnorumque nostrum vigesimo septimo. 
Yo el rey. 
Vidit Baietola vicecancellarius. Vidit Carvajal Agurto pro thesaurario generali. Vidit Vico 
regens. Vidit Crespi, de Robres, Hortigas. Vidit Castellot regens. Vidit Pero de 
Villanueva. Vidit don Christophal Crespi. Vidit Hortiga regens. Vidit don Petrus Villa 
Canpa regens. Vídit Valero pro cancellarlo generali. In Sardinia X)0(1, folio CXXXV. 
Dominus rex mandavit mihi Joanni Valero Dias, visa per Baietola vicecancellarium, 
Agurto pro thesaurario generali, Vico, Crespi, [...], de Robres, Hortigas, Castellot, Villa 
Canpa regentes Cancellariam, et per Villa Nueva et me pro consiliario generali. 
Privilegio militar en favor de Juan Pinna natural del regno de Serdefia. Pagó la media 
annata consultado in [...] quininetos quinquaginta sueldos. P. Navarro [...] 

Satolle este traslado del su privilegio del rey nuestro serior, escripto en bergamin con su 
sello pendinte en él, y despachiado en la forma devida, qual queda en poder de Juan 
Pinna, con e1 qual concuerda y fue comprobada por mi Estevan Villino, publico notano 
desta ciudad de que doi fe a pedimento del doctor Pinna por su interes, oi en Sasser, als 
siete de julio 1654, y pongo lo segnali que hecho oponer en los instrumentos publicos 
que ago, qual es este se-(SN)gnal. / 

427 	 1677 marzo 16, Sassari 
Matteo Martinez Pilo, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come 

suo procuratore nel Braccio Militare Gavino Martinez Nuseo suo figlio. 

(Admitatur)134 	 c. 475 

134  A c. 490v è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: 1677. Admitatur por aver 
entrado en dos actos de Cortes consecutivos, y tambien don Gavino Martinez su procurador por ser 
su hijo. 
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Die 16 mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Sasseri. 
Noverint universi quod ego nobilis don Matheus Martinez Pilo praesentis civitatis 
Sasseris, atendens et considerans me citatum et monitum fuisse, ut moris est, ad 
comparendum et interessendum in Curiis generalibus seu generali Parlamento, quod de 
proximo est celebrandum in civitate seu Castro Calaris nomine sacrae catholicae regiae 
magestatis domini nostri Hispaniarum regis, ut pactet literis regis illustrissimo et 
excellentissimo domino don Francisco Fernandez de Venavides, comiti Sancti Stephani 
et marchioni de Las Navas et cetera, locumtenenti et capitaneo generali istius Sardiniae 
regni, cui celebrationi seu dictis Curiis generalibus faciendis una cum Brachio Militari. 
Quia personaliter adesse non valeo ideo et alias eis videlicet melioribus via, modo et 
forma quibus melius de jure ve1 alias possum et debeo, gratis et ex mea certa scientia 
constituo, creo et ordino procuratorem meum certum et specialem et ad infrascripta 
etiam generalem, ita tamen quod specialitas generalitati ipsí minime deroget, nec econtra, 
nobilem don Gavinum Martinez Nuseo, filium meum, istius dictae civitatis, hiis 
presentem (...) 
[omissis] / 

c. 475v. 	Don Matheo Martinez Pilo. 
Francisco Calsamilia testigo. 
Giovan Baptista Genochio sono testimonio. 
Testes sunt supra scripti qui se manu propria subscripserunt, Sasseris habitatores. 

Si- (SN)-gnum mei Francisci Campus Manca, auctoritatibus apostolica ubique regia vero 
per hoc omne praesens Sardiniae regnum publici notarii civisque Sasseris, qui praemissis 
interfui, de quibus fidem facio rogatus requisitusque clausi et subsignavi. / 

428 	 1677 marzo 18, Macomer 
Demetrio Fois, della villa di Macomer, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Domenico Gonzales, reggitore 
dello stato di Oliva. 

c. 476 	(Admitatur)135  
Die decima octava mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Macomer. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi de com la persona de don Deomitri Foix de la 
present vila de Macomer, present, per quant no pot acudir y assistir a la celebraQió del 

135  A c. 489v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justifique su ti tulo por 
no ballarse abilitado en ningunas Cortes y no le sabemos el nombre de su padre. Cancellata e sostituita 
dalla seguente: Admitatur por constar de haver sido abilitado en dos Parlamentos consequtivos su 
padre don Joseph Fois. 
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real Parlament que en nom de sa magestat, que Deu guarde, se celebrati por el 
illustrissim y excellentissim sefior don Francisco de Venavides, de Avila y Corella, conte 
de Santi Istevan, marques de Las Navas, virrey y capiti generai en lo present regne de 
Serdefia, y president en dit real Parlament, ocupat en molts negogis. Per so confiat de la 
legalitat, rectitut y prudengía de son procurador, de son grat y serta sciengia y en lo millor 
modo que pot y deu, fa, constituex, crea y solemnament ordena son ver y llegitim 
procurador sert y espectial, y per les ínfrascrites coses generai, de manera tal que la 
espegialitat a la generalitat no derogue, ni per lo contrari, al noble don Domingo 
Gonzales, regidor del present Estat de Oliva, personalment trobat en la ciutat y Castelli 
de Caller, que es absent com que fos present (...) 
[omissis] / 
Don Deomitrio Fois. 	 c. 476v. 

Testimonis foren presents, coneguts per lo infrascrits notari, son Joan Antiogo Manunta 
y Andriangel Manunta de Bolotana, los quals no saben scriure. 

Signum (SN) mei Josephis Ruío oppididi de Bolotane, autoritate regia publici notarli, qui 
de praemissis alieno calamo exaratis de quibus fidem facio. / 

429 	 1677 marzo 16, Bolotana 
Pietro Paolo Scarpa, donnicello della villa di Macomer, impedito a prender parte 

al Parlamento, costituisce come suo procuratore Domenico Gonzales, reggitore dello 
stato di Oliva. 

(Admitatur) 
	

c. 477 

Die decima sexta mensis martii anno a natívitate Domini 1677, Bolotana. 
In Deí nomine, amen. Noverint universi de com la persona de Pere Pau Scarpa, donzell 
de la present vila de Bolotana, present, e per quant personalment no pot acudir y assistir 
a la celebragió del real Parlament que en nom de sa magestat, que Deu guarde, se 
gelebrarú por el illustrissim y excellentissim sefior don Francisco de Venavides, de Avila 
y Corda, conte de Sant Istevan, marques de Las Navas, virrey y capita generai en lo 
present regne de Serdefia, y president en dit real Parlament, ocupat en molts negossis. 
Per so confiat de la legalitat, rectítut y prudengia de son procurador, de son grat y serta 
scientia y en lo millor modo que pot y deu, fa, constituex, crea y solemnament ordena son 
ver y llegitim procurador sert y especíal, y per les infrascrites coses generai, de manera tal 
que la especialitat a la gelneralitat no derogue, ni perlo contrari, al noble don Domingo 
Gonzales, regidor del present Estat de Oliva, personalment trobat en la ciutat y Casteill 
de Caller, que es absent com que fos present (...) 
[omissis] / 
Pere Pau Escarpa. 	 c. 477v. 

Testimonis foren presents, coneguts per lo infrascrit notari, son Joan Maria Pitzalis y 
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Joan Antiogo Manunta de Bolotana, lo qual Pitalis ferma de sa ma. 
Joan Maria Pitalis so testimoni ut supra. 

Signum (SN) mei Josephi Ruyo oppidi de Bolotane, auctoritate regia publici notarii, qui 
de praemissis alieno calamo exaratis de quibus fidem facio. / 

430 	 1677 aprile 2, Macomer 
Pietro Millano, nativo di Sassari, domiciliato nella villa di Borore e attualmente 

impegnato a Macomer, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come 
suo procuratore nel Braccio Militare Domenico Gonzales, reggitore dello stato di 
Oliva. 

c. 478 	(Admitatur)136  
Die secunda mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo senentesimo 
septuagesimo septimo, Macumer. 
En nom de nostre sefior Deu, sia a tots nottori com lo noble don Pere Milano, natural 
de la ciutat de Sasser y domkiliat y resident en la vila de Borore, al present personalment 
trobat en esta present vila, per quant acudir ni assistir pot personalment al rea! generai 
Parlament que en nom de la sacra catholica magestat se celebra per lo excellentissim 
sefior don Francisco de Venavides, Davila, Corella, conde de Sant Esteva, marques de Las 
Navas, del consell de sa magestat, virrey, llochtinent y capitan generà en tot lo present 
regne de Sardefia, y president en dit rea! generai Parlament. Pero de son grat y certa 
niencia constituex, crea y solemnement ordena son procurador cert y expeOal y per les 
infrascrites coses genera!, axi que et cetera, al noble don Domíngo Gonzales, regidor y 
generai administrador del Estat y Casa de Oliva, present et cetera (...) 
[omissis] / 

c. 478v. 	Don Pedro Milano. 
Testimonis son Nicolas Antoni Salaris, donzell, y Juan Leonart Tola de la vila de Bolotana 
presents trobats y lo ferman. 
Nicolas Antoni Salaris. 
Juan Leonart Tola. 

Praemissis proprio calamo scriptís, fidem facit Jeorgius Coco Madau, auctoritate regia per 
omne praesens Sardiniae regnum publicus notarius, qui ettiam cum praenominatis 
testibus adfuit rogatus requisitusque. / 

136  A c. 487v è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Hijo de don Cosme Mallano, 
y tiene otro hermano que se llama don Gavino Mallano. Admitatur por haverse hallado su padre 
abilitado en dos Cortes consequtivas. 
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431 	 s.d., [Cagliari] 
Giovanni Battista Marongiu, segretario del Parlamento, registra che Giuseppe 

Carta, Giorgio e Gavino de Aquena chiedono di essere abilitati. 

(Admítantur) 
	

c. 479 

Joseph Carta quiere ser abilitado para votar. Admítatur con voto. 
Don Gorje de Aquena y don Gavino de Aquena quieren ser abilitados, pero no para 
votar. Admitantur sin voto. 

432 	 1677 febbraio 26, Pozzomaggiore 
Emanuele Cadello, del villaggio di Pozzomaggiore, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni 
Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi. 

(Admitatur con voto)137  
Die vigessima sexta mensis frebuarií anno a nativitate Domini 1677, Putzo Major. 
Ego don Emanuel Cadellu oppidi de Putzo Major personaliter repertus in predicto 
oppido, et sciens atendens me citatum et monitum fuisse, ut moris est, ad conparendum 
et interessendum in Curiis generalibus seu generali Parlamento, que de proximo sunt 
celebrande in civitate Calaris nomine sacrae catholicae regiae magestatis domini nostri 
Ispaniarum regis, ut pactet literis regiae illustrissimo et excellentissimo domino don 
Francisco Fernandes de Bonavides, comes de Sancti Stefan et cetera, locum tenenti e 
capitaneo generalis istius Sardiniae regni directis, cui celebrationi dictarum Curiarum 
generalium faciende una cum Brachio Militari; et quia personaliter aderse non valeo, 
ideo et alias eis videlicet melioribus via, modo et forma quibus melius de iure vel alias 
possum et debeo, gratis et mea certa scientia constituo et ordino procuratorem meum 
certum et specialem et ad infrascripta etiam generalem, ita tamen quod specialitas 
generalitate ipsi minime derroguet, nec diversa, illustris don Joannis Francisco Effis de 
Castelvi, marquionem de Lacano, dictae civitatis et Castri Calaris comemorantem, 
absentem tanquam presentem (...) 
[omissis] / 
Don Manuel Cadello. 
Testes huius rei sunt Matheus Satta, oppidi de Florinas et personaliter repertum in 
presenti, et Josephus Melonis praesentis oppidi. 
Eo Matheus Satta Detoris so testis ut supra. 
Eo Jusepe Meloni so testis ut supra. 

137  A c. 485v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justilique por no 
hallarse abilitado en ningunas Cortes. Sostituita dalla seguente: Admitatur por ser hijo de Salvador 
Cadello que optuvo privilegio de su magestad en 20 agosto 1621 y haverle presentado. 

c. 480 

c. 480v. 
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(SN) Ego Petrus Cossu Cubeddu, autoritate regia publicus notarius per totum presens 
Sardiniae regnum, de quibus fidem facio rogatus et requisitus clausi, et signum quo ego 
utor in mea arte notarii appono sic. / 

432/1 	 1677 aprile 15, Pozzomaggiore 
Fede di battesimo di don Emanuele Cadello, della villa di Pozzomaggiore, 

autenticata dal notaio su richiesta dell'interessato. 

	

e. 481 	Die 15 de abril 1677, Pozo Majore. 
Certifico y ago fe de verdad yo Francisco de Roma, prevere y cura de la presente villa, 
qualmente a istansia y petisión de don Emanuel Cadello de la presente villa tengo 
buscado hoy dia presente el libro de Quinque Librorum de la paroquial iglesia del glorioso 
San Giorgio de la presente villa, en lo qual allo lo siguente: Die 6 de benargiu 1643, Puttu 
Majore. Manuelle figiu de senor Salvadore Cadellu et de sei-lora Caderina de Tori Segue, 
conjuges, est istadu baptizadu per me Thomeo Mele cura de la presente villa. Padrinos 
don Austinangelum Furca et seflora Cicilla de Torii. Idem Mele prevere et cura. 
La qual tengo estraida de verbo ad verbum sustansia non mudada, de las quales cosas ago 
indubitada fe y lo firmo de mi mano. 
Francisco de Roma prevere y cura de la presente villa. 

(SN) Ego Petrus Cossu Cubeddu, auctoritate regia publicus notarius per totum praesens 
Sardiniae regnum, fidem facio quod reverendus Franciscus de Roma est parracus 
praesentis oppidi, et totum quod continet in praesentí fide est extracta de sua propria 
manu, de quibus rogatus et requisitus clausi, et signum quo ego utor in mea arte notarii 
appono sic. / 

433 	 1677 febbraio 20, Sorgono 
Pietro Diego Carta, della villa di Sorgono, impedito dai molti impegni a prender 

parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni 
Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi 

	

c. 482 	(Admitatur)138  
Die vigiesimo mensis februarii anno a nativitate Domini milesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Sorgono. 

138  A c. 483v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justilique su titolo. 
Cancellata e sostituita dalla seguente: Admitatur por hijo de Sebastian Carta por haver entrado en 
dos Parlamentos y consta en el Parlamento del serior duque de Avellano, folio 140 pagina 1. 
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Don Pedro Diego Carta de la vila de Sorgono, conegut al notari infrascrit, attes que per 
varias y diverssas ocupassions y negossis urgients que se li offerexen no pot acudir 
personalment com a militar a la gelebrassió del real y generai Parlament que, Deu vulent, 
se ha de tenir en nom de la sacra catolica y real magestat del rey nostre setior, que Deu 
guarde, de assi als principis del mes de abril primo venient del corrent atiy, en la siutat 
de Caller per lo illustrissim y excellentissím serior conte de San Estefan, virrey y lochtinent 
y capita generai del present regie de erderia, segons la convocatoria que en semanas 
passadas ha rebut de sa excellencia per dit effecte. Per so de son grat y erta sciengía 

constituex, crea y solenament ordena son procurador sert y espessial, e per a les 
infrascrites cosec general, axi que la espesialitat no derogue a la generalitat, ni per lo 
contrari, al molt illustre serior don Juan Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, 
besconte de Sanlluri et cetera, abssent (...) 
[omissis] / 
Don Pedro Diego Carta. 	 c. 483 

Testimonis son Perdu Loi y Joanni Omeru de Sorgono. 
Joan Thomas Pipia notari. 

Praemíssís diverso calamo exaratis fidem facit Joanes Thomasus Pipia, publicus notarius 
oppidi de Sorgono, qui rogatus clausit. / 

434 	 1677 marzo 6, Pauli Arbarei 
Salvatore Santa Cruz, donnicello domiciliato nella villa di Tuili, impedito a 

prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
Giovanni Francesco Elisio di Castelvì, marchese di Laconi. 

(Admitatur)139 
	

c. 491 

Die sesta mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Pauli Arboree. 
Salvador Santa Crus, dontzell domiciliat en la vila de Tuili, conegut al notari y testimonis 
infrascrits, attes que varies et diversas ocupations y negossis urgents que se li offerex, no 
pot acudir pergonalment com a militar a la celebragió del real y general Parlament que, 
Deu volent, se a de tenir en nom de la sacra catolica y real magestat, que Deu guart, de 
assi als principis del mes de abrill primo vinient del corrent ariy, en la ciutat de Caller, per 
lo illustrissim y excellentissim seiior conde de Sant Esteva, virrey y llotinent y capita 
generai del present regie de Cardegna, segons la convocatoria que en semanes passades 
ha rebut de dita sa excellencia per dit effecte. Per go de son grat y setta sciengia 

139  A c. 500v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justifique su titulo por 
no hallarse abilitado en las dos ultimas Cortes. Cancellata e sostituita dalla seguente: Admitatur por 
hermano de Lucifero Santa Cruz que ha sido abilitado. 
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constituex, crea y solenament hordegna son procurador cert y espetial e pera les 
infrascrites coses generai, axi que la espetialitat no derogue a la generalitat, ni per lo 
contrari, al molt illustre sefior don Juan Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, 
bisconte de Sant Luri, absent (...) 
[omissis] 
Salvador Santa Cruz manu propria. 
Testimonis son Agusti Concu, escrivent d.esta vila, y Juan Cadello, massajo de Luna 
Matrona, presents trobats, y ferma dit Concu. 
Juan Agusti Concu testigo. 

De les quals coses de ma propria escrittas fas fe yo, Sebastia Peis, publich notari en esta 
present vila domisiliat, instatus, requisitus ac rogatus clausit, / 

434/1 	 1677 agosto 31, Cagliari 
Giambattista Marongiu, segretario reale, autentica la copia conforme della 

consulta decretata in relazione alla supplica presentata da Giovanna Agostina Santa 
Cruz, vedova di Emanuele Cadello, signore della villa di Tuili. 

c. 492 	Illustrissimus et excellentissimus dominus don Franciscus de Moura, [...] real, marchio 
de Castel Rodrigo, prorex et capitaneus generai in toto praesenti Sardiniae refio. Visa 
supplicatione oblata per Joannam Augustinam Sancta Cruz et Cadello, viduam relictam 
a quondam Emanuele Sancta Cruz, domino villae de Tuili, die octavo augusti praesentis 
anni, cum qua pro alimentis ab ea ministratis quinque filiis eis comunibus, tribus scilicet 
Salvatori aetatis quinque annorum, Lucifero aetatis quatuor annorum et Margaritae 
aetatis trium annorum, ex die obitus dicti Emanuelis qui fuit quatuor mensis decembris 
anni elapsi 1646 usque in praesentem diem, pro aliis vero duobus nempe Antiocho aetatis 
novem annorum et Maria aetatis quatuordecim annorum a dicto die obitus usque ad 
annos 1650 et 1659 respective, iuxta illorum qualitatem suplicat ei taxari pro quolibet 
anno saltim obtingentos scutos causis et rationibus in dicta supplicatione contentis. 
Recepta prius informatione sic ei deberi et fuit provisum quod insererentur, exhibita 
reciperetur dicta informatione, et illa visa debite provideretur; visis dictis exhibitis 
certificatoriis scilicet aetatis dictorum filiorum, testium dicti quondam et ipsius bonorum 
inventario,visaque informatione virtute dictae provisionis recepta, cum qua constat de 
alimentis díctis quinque filiis per dictam supplicantem praestitis Salvatori nempe, 
Margaritae et Lucifero ex clic dicti obitus usque in diem presentem, dictís vero Mariae 
et Antiocho Santa Cruz a dicto die obitus eorum patris usque ad dictos annos respective, 
et pariter quod ei debetur pro dictis alimentis supradícta quantitas; visis omnibus in dieta 
supplicatione contentis, visisque videndis, sua excellencia de consilio nobilis et magnifici 
doctoris don Josephi Nino, regii consiliaríi Regiam Cancelleriam regentis, taxat dictae 

c. 492v. 	Joannae Augustinae pro omnibus alimentis dictis filiis praestitis / nempe dicto Salvatori, 
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Lucifero et Margaritae ad rationem centum et quinquaginta librarum pro quolibet anno; 
ceteris vero nempe Antiocho et Mariae ad rationem ducentarum librarum pro quolibet 
anno. In qua taxatione dieta sua excellentia suam, imo verius regiam, interponit 
auctoritatem pariter et decretum. Datum Calari, die trigesimo primo augusti 1661. 
Nino regens. 

Concordat cum suo originali prout sic fidem facit Joannes Baptista Maronju, Regiae 
Audienciae secretarius. / 

435 	 1677 marzo 16, Sassari 
Michele Manca, magister militum di Sassari, impedito a prender parte al 

Parlamento a causa della distanza del luogo e per i suoi molti impegni,  costituisce 
come suo procuratore nel Braccio Militare il figlio Andrea Manca de Basteliga, 
membro del Consiglio reale e giudice nella Reale Udienza. 

(Admitatur)14° 
	

c. 493 

Die decimo sexto mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Sasser. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi quod nobilis don Michael Manca, magister 
militum in hoc Sasseris civitate pro sua sacra regia catholica magestate, atendens et 
considerans ad servitia Dei et regiae catholicae magestatis domini Hispaniarum regis, 
pro gravaminibus et corruptellis istius regni Sardiniae tollendis et evitandis et pro bono 
rei publicae, per excellentissimum dominum comitem Sancti Stephani, marquionem de 
Las Navas, prorregem et capitaneum generalem dicti regni Sardiniae, in civitate Calaris 
generale Parlamentum sub die prima aprilis imediatte sequentis istius anni praesentis 
1677 celebrandum fore, inssistentibus vero tribus Brachiis aut Stamentis, Ecclesiastico, 
Militari et Regali, juxta convocatorias litteras die vigesimo sexto januarii proximi praeteriti 
istius anni per eumdem excellentissimum dominum prorregem Calari expeditas, quibus 
dictus nobilis don Michael, tam ob longiquam ab hinc inde loci distantiam, quam ob 
variorum eiusdem negotiorum studia, personaliter nequit adesse. Et conffidens ad 
plenum de legalitate, prudentia, rectitudine infrascripti nobilis et magnifici sui 
procuratoris et probitate, ideo omnibus melioribus via,modo, jure et forma quibus magis, 
melius, validius et efficatius de jure vel alias valere possit, gratis et cetera facit, constituit, 
deputat, creat et solemniter ordinat eius certum, legitimum et indubitatum procuratorem, 
actorem, factorem certum, nuntium specialem et ad infrascripta etiam gestorem 
generalem, itta quod et cetera, nec e contra, nobilem et magnificum don Andream Manca 
de Basteliga, de consilio suae magestatis, suique Curiae judicem ín Regia Audientia, filium 

140  A c. 498v è presente la seguente nota apposta dagli abílitatori: Admitatur por ser a notorio 
militar. 

1 097 



dicti nobilis constituentis, absentem, et pro eo nottarium infrascriptum tamquam 
publicam et authenticam personam presentem et acceptantem (...) 
[omissis] / 

c. 493v. 	Don Miguel Manca. 
Testes sunt infrascripti qui proprio calamo se subscribunt Joannes Gavínus Comida atque 
Propthus Tholo, scriptores Sassaris. 
Joannes Gavinus Comida testis. 
Prothus Tolo testis. 
Archangelus de Aquena publicus notarius. 

Si-(SN)-gnum mei Archangeli de Aquena civis Sassaris, auctoritatibus apostolica ubique 
regia vero per hoc omne praesens Sardiniae regnum publicus notarius, qui de praemissis 
licet alieno exaratis calamo, fidem facio subsignansque clausi requisitus. / 

436 	 1677 marzo 30, Sassari 
Giovanni Manca de Basteliga della città di Sassari, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Andrea Manca 
e Basteliga, giudice della Reale Udienza. 

c. 494 	(Admitatur)'41  
In Dei nomine, amen. Noverint universi hoc presens procurationis instrumentum 
inspexerint, viderint sive audiverint quod in hac illustre et magnifica turritana urbe huius 
Sardiniae reni anno a Jesu Christi nativitate 1677, die vero trigesima mensis martii, in 
mei notarii publici apostolici e regii testiumque infrascriptorum, ad haec specialiter 
vocatum et rogatum, [...] constitutus nobilis don Joannis Manca de Basteliga presentis 
civitatis Saceris, quia ad infrascripta personaliter interesse non valet ad eius 
impedimentum, attendens et considerans excellentissimum dominum commitem Sancti 
Stephani, marchionem de Las Navas, prorregem et capitaneum generalem in hoc presenti 
Sardiniae refio, cum suís litaeris expeditis haebdomadis praeteritis convocasse ex parte 
sacrae catholicae regiae magestatis domini nostri regis Caroli secundi Curias generales 
regnicolis huius regni Sardiniae, in Castro Calaris ad die prima mensis aprilis tenendas 
et celebrandas, et ad illas fuisse dictum nobilem constituentem tamquam unum ex votis 
Stamenti Militaris convocatum, cupiens omne contumatiae genus et desidie aevíctare, 
vitia et corruptellas dicti regni sicque fuerint refformare in benefitium rei publice et 
pauperum illius et bonae admintrationis justitiae. Ideo sciens qui per alium facit per se 
ipsum facere videtur, gratis et cetera, cum hoc presenti publico instrumento híc et ubique 
firmiter valituro et in aliquo violando seu renunciando, omnibus illis modo, via et forma 

141  A c. 497v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por ser a notorio 
milztar. 
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quibus de jure vel alias potest et debet ac eum licitum et permissum est, facit, constituit, 
creat et solemniter ordinat suum verum, certum, legitimum et indubitatum 
procuratorem, actorem, factorem et negotiorum infrascriptorum gestorem ac nuntium 
specialem et generalem, ita quod et cetera, nec e contra, nobilem et magnificum doctorem 
don Andream Manca et Basteliga, regium consiliarium et judicem Regiae Audientiae 
huius regni, absentem ( ...) 
[omissis] / 
Don Joannes Manca de Basteliga. 	 c. 494v. 

Testes sunt infrascripti, videlicet: 
Gavinus Farina testis. 
Antiocus B[...]olus testis. 
Sig-(SN)-num mei Augustini Angeli Segue Carta civis Sasseris, authoritatibus appostolica 
et regia per hoc omne presens Sardiniae regnum publicum notarium, qui praemissis 
interfui, licet alieno exaratis calamo, rogatus et requisitus clausi et subsignavi. Constat in 
prima pagina de rasato ubi legitur trigesima in quarta linea, et in sesta linea de cansato. / 

437 	 1677 aprile 23, Cagliari 
Andrea Manca y Basteliga, membro del Consiglio reale e giudice della Reale 

Udienza, costituito procuratore per prender parte al Parlamento dal padre Michele 
e dal fratello di questi Giovanni Manca, nomina suo sostituto don Gavino Martinez. 

(Admitatur) 	 c. 495 

Die vigesima tertia mensis aprili anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
In nomine Domini, amen. Noverint universi com lo noble y magnifich doctor don 
Andreu Manca y Basteliga, del concell de sa magestat y altre dels oidors en la Sala 
Criminal del present regne, conegut del notarti infrascrit, fent les infrascrites coses com 
a procurador constituhit y ordenat per los nobles don Miquel Manca, son pare, y don 
Joan Manca y Basteliga, assessor de veguer de la ciutat de Sasser, per assistir, tratar, votar 
y terminar les coses tratadores en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra 
catholica real magestat esta celebrant lo illustrissim y excellentissim serior conde de Santi 
Estevan, marques de Las Navas, del conell de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y 
capita generai en lo dit e present regne de Cerderia, y president en dit real y generai 
Parlament, segons de las procuras consta ab actes per dits nobles don Miquel y don Joan 
Manca, jermans, fermats en los deset y trenta de passat mes de marts y del present y 
corrent airi 1677, a les quals se atgia la deguda relassió essent menester, perco lo dit noble 
y magnifich don / Andreu Manca, usant de dits facultas de substituhir a ell en lo dit e c. 495v. 

precalendat acte de procura concedida y obtorgada, de son grat et cetera substituhex, 
subroga y ordena procurador de dites nobles don Miquel y don Joan sos principale, cert 
et cetera, axique et cetera, al noble don Gavino Martines, moniqioner major de las torres 
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de la ciutat de Sasser, absent (...) 
[omissis] / 

c. 496 	Don Andres Manca. 
Testimonis son Francisco Diana, escrivent de la vila de Mandas, y Joan Pere Cascal, 
causidich, en Caller comorants, y se ferman. De quibus et cetera. 
Joan Pere Cascali so testimoni. 
Francisco Diana so testimoni. 

Praemissis alieno calamo depíctis facit fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus Calaris 
notarius, haec propria subscribens manu rogatus. Constat de addito inter lineas ubi 
legiturfermats. / 

438 	 1677 aprile 12, Giave 
Fedi di battesimo di Giacomo Filippo de Martis e di Antonio Gregorio de Martis 

autenticate dal notaio a istanza di Gavino de Martis. 

c. 501 	Die 4 de mayu de 1666, Jave. 
Eo Antoniu Angios, curadu de sa parroquiale eclesia de sa presente villa, appo baptizadu 
unu picinnu figiu legittimu et naturale de magnifico Baingiu de Martis et de sefiora 
Beatrix de Torii, coniuges de sa presente villa, a su quale li appo postu pro nomen Jagu 
Filípu Athanasiu Beneditu. Padrinos Giromine de Torii de sa villa de Putumajore et 
sefiora Mathia de Sanctu de sa presente villa die et anno ut supra. 
Ittem Antonio Angios curadu. 

Die 14 de martu de 1669, Jave. 
Eo su reverendo Baingiu Fiore, retore de sa presente villa, appo baptizadu unu picinnu 
figiu legitimu et naturale de su magnificu Baingiu de Martis, officiale de sa presente villa, 
et de sefiora Beatrix de Torii et Martis, et li appo postu pro nomen Antonio Gregoriu 
Jusepe Benedito. Padrinos su reverendu Bernardínu Sanna de sa villa de Cosseini et 
se-flora Elena Tedde de custa villa, che et anno ut supra. 
Ittem Flores manu propria. 

Certifico y ago fe de verdad yo el licensiado Gavino Flores, rector de la parroquial iglesia 
c. 501v. 	de la villa de Jave, qualmente a istancia de don Gavino de Martis d.esta / villa he buscado 

el libro de los christianismos d.esta parroquial entre los assientos del qual he allado los 
sobre scriptos, y los he transladados de sus originales de verbo ad verbum, y aviendolos 
comprobados concuerdan. En fe de lo qual doi la presente firmada de mi mano. En Jave, 
a 12 de abril del ano 1677. 
Ittem Flores manu propria. 
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Yo Pedro Cossu Cubeddu, notario publico per autoridad real del presente reino de 
Sardefia, ago fe índubitada de como el reverendo Gavino Flores es rector de la villa de 
Jave, y es muy bien conossido por mi dicho notario, y las sobredichas fees y firmas son 
de su mano propria escriptas. En fe de lo qual ago la presente a petition de don Gavino 
de Martis de dicha villa, la qual va con el segno que yo acostumbro poner en la arte y 
officio de mi nottaria, que es de hoc modo (SN). / 

439 	 1677 marzo 20, Giave. 
Gavino, Sebastiano e Quirino Antonio de Martis, della villa di Giave, impediti 

a prender parte al Parlamento a causa dei molti impegni; costituiscono come loro 
procuratore nel Braccio Militare Vincenzo de Alagon. 

(Admitatur) 	 c. 502 
Die vigesima mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Jave. 
En nombre de Dios, amen. Sepan todos como nosotros los nobles don Gavino Martis, don 
Sevastian Martis y don Quirigo Antonio Martis, todos de la presente villa de Jave, 
constituidos ante el nottario publico infrascripto y al mismo bien conosidos, que por las 
cosas pertinegientes y congernientes al agradable y publico culto de la justisia y al aumento 
del presente reino de Cerdegna en las materias que se han de tratar, principiar y ultimar, 
asistiendo la divina clemengia, por el excellentissimo sefior don Francisco de Venavides, 
Davila y Corella, tonde de Sancti Estevan, lugartiniente y capitan generai d.este reino en 
nombre y por parte de la sacra suprema y catholica magestad de Carlos sigundo, que 
felismente reina, en el Parlamento que se ha de celebrar por capitulos y tratados de Corte 
y sobre los privilegios del mismo reino, en execugión de las reales ordenes a él mismo 
despachadas, en que tambien a nosotros infrascriptos del Brago y Estamento Militar nos 
fueron presentadas y notifficadas las reales cartas convocatorias. Y como sea que por 
nuestras urgentes y pregisas ocupasiones en que al presente nos allamos no podemos 
personalmente assístir al dicho tratado de Cortes, por tanto confiados plenariamente de 
la fidelidad, legalidad y integridad y bondad del noble y magnifico don Vigente de Alagon 
de la giudad de Caller, gratuitamente y de nuestra gierta sgientia y libre voluntad / y en toda 
la mejor via y forma que de derecho valer pudiere y se devíere, solemnemente eligimos, c. 502v. 
creamos y instituimos en procurador nuestro para las cosas sobre dichas, ansi que la 
generalidad no derogue a la partícular, ni al contrario vice versa lo particular a lo generai, 
al noble y magnifico don Vigente de Alagon (...) 
[omissis] / 
Don Gavino de Martis. 	 c. 503 
Don Sebastian de Martis. 
Don Quirigo de Martis. 
Testigos presentes son Estefan Espano / y Francisco Angel Tanquis de la presente villa, c. 503v. 
que firman de sus manos. 
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Yo Estefan Spano soi testigo ut supra. 
Yo Francisco Angel Tanquis soi testigo ut supra. 

Licet praesens copia sit aliena manu extracta, ego Petrus Cossu Cubeddu, auctoritate 
regia publicus notarius per tottum praesens Sardiniae regnum, de quibus fidem facio et 
hec propria manu subscríbens rogatus et requisitus, et signum quo ego utor in mea arte 
nottarii appono sic (SN). / 

440 	 s.d., [Cagliari] 
Giovanni Battista Marongiu, segretario del Parlamento, registra l'abilitazione 

di Francesco Giuseppe Martinez, senza diritto di voto perché minorenne. 

	

c. 504 	(Admitatur sin voto)' 42  
Don Francisco Joseph Martinez, hijo de don Matheo Martinez que queda abilitado en 
otras Cortes. Y al dicho don Francisco Joseph se habilitarà sin voto por ser de menor 
edad. / 

441 	 1677 aprile 13, Sorgono 
Giuseppe Serra, figlio di Giuseppe Serra della villa di Belvì, impedito a prender 

parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Vincenzo 
de Alagon. 

	

c. 507 	(Admitatur)143  
En nombre de Dios, amen. Sepan todos de tomo yo Joseph Serra, kik° legitimo y natural 
de Joseph Serra de la vila de Belvi, constituido personalmente ante el notano publico 
infrascrito en erta vila de Sorgono y al dicho notano muy bien conocido, que por las 
cosas pertenecientes y concernientes al agradable y publico culto de la justicia y al 
aumento del presente reyno de Serdea en las materias que se an de tratar, principiar y 
ultimar, assistiendo la divina clemencia, por el excellentissimo setior don Francisco de 
Venavides, Davila y Corella, conde de Santi Estevan, llugartiniente y capitan generai 
d.este reyno en nombre y por parte de la sacra suprema y chatolica magestad de Carlos 
segundo, que felismente reyna, en el Parlamento que se a de celebrar por capitulos y 
tratados de Cortes y sobre los privilegios del mismo reyno, en execussion de las reales 
ordenes al mesmo despachados en que tambien a mi entre otros del Braso y Estamento 

142  In calce è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittatur por averlo salo su 
padre don Mateo Martinez en dos Cortes consecutivas, pero sin voto por ser menor de edad. 

143  A c. 508v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por aver sfido 
habil itado en dos Parlamentos. 
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Militar me fueren presentadas y ratificadas las reales cartas combocatorias. Y como sea 
que por mis urgentes y precisas ocupa0ones en que al presente me allo no puedo 
personalmente assistir a dicho tratado de Cortes, portanto confiado plenariamente de la 
fedelidad, legalidad, integridad y bondad del noble y magnifico don Viczente de Alagon 
de la ciudad de Caller, gratuitamente y en mi scien0a y libre boluntad y en toda la mejor 
bia y forma que de derecho balier pudiere y se deviere, solemnemente eligio, creo e 
instituio en procurador mio por las cosas infrascriptas eo sobredichas, assi que la 
generalidad no derogue a lo particular, ni al contrario vive versa lo particular a lo generai, 
al noble y magnifico don Vincente de Alagon (...) 
[omissis] / 
Acta en la villa de Sorgono, a los treze de abril de mil seis cientos setenta siete atios, y lo c. 508 
firmo de su nombre. 
Joseph Serra Satta. 
Testigos presentes fueron Estevan Martinella escrivente, y Pedro Loí de Sorgono. 
Estevan Martinella. 
Joan Thomas Pipia notano. 

Praemissis diverso calamo exaratis fidem facit Joannes Thomas Pipia, publicus notarius 
oppidi de Sorgono, qui rogatus a dito Serra clausit. / 

442 	 1677 marzo 23, Iglesias 
Ignazio Espinosa, della città di Iglesias, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Vincenzo de Alagon. 

(Admitatur) t44 
	

c. 509 

Die vigesima tertía mensis martii anno a nativitate Domini millesimo septuagesimo 
septimoi45, Ecclesiis. 
En nombre de Dios nuestro setior, amen. Sepan todos de como yo lo noble don Igna0o 
de Spinosa d.esta presente ciudad de Iglesias, constituhido ante el notano publico 
infrascripto y a éll muy bien conosido, que por las cosas perteneOentes y corkernientes 
al agradable y publico culto de la justicia y al augmento del presente reyno de Cerdefia 
en las materias que se han de tractar, principiar y ultimar, assistiendo la divina clemencia, 
por el excellentissimo serior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, tonde Sancti 
Stevan, lugar thiniente y capitan jeneral d.este reyno en nombre y por parte de la sagra 
suprema y catholica magestad de Carlos segundo, que felismente regna, en el Parlamento 

144 A c. 518v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por hijo de don 
Carlos de Espinosa, y dicho don Carlos hijo de don Luis de Espinosa, a cuyo favor se despach6 
privilegio de noblesa en 21 de abril 1643. 

145  Per una svista è stato dimenticato sexcentesimo. 
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que se ha de celebrar por capitulos y tractados de Corte, y sobre los privilegios del mesmo 
reyno, en execussion de las reales ordenes al mesmo despachados, en que tambien a mi 
entre otros del Brago y Estamento Militar me fueron presentadas y notificadas las reales 
cartas convocatorias. Y como sea que por mis urgentes y precisas ocupaciones en que de 
presente me hallo no puedo assistir de pergona al dicho tractado de Cortes, portanto 
confiado plenariamente de la fidelidad, legalidad, íntegridad y bondad del noble y 

c. 509v. 	magnifico don Vincente de Alagon, de la giudad de Caller / gratuitamente y de cierta 
siencia y libre voluntat y en toda la mejor via y forma que de derecho valer pudiere y se 
diviere solennemente elijo, creo e instituigo en procurador mio para las cosas sobre 
dichas, ansi que la generalidad no derogue a lo particular, ni al contrario vice versa lo 
particular a lo general, al noble y magnifico don Vicente (...) 
[omissis] / 

c. 518 	Don Ignacio de Spinosa. 
Testigos son Antonio de Luna de Juan y Antiogo Corbello, todos de Iglesias habitadores, 
y firman con sus proprias manos. 
Antonio de Luna de Juan. 
Antiogo Corbello. 

Sig-(SN)-num mei Petri Pintus, authoritate regia per omne praesens Sardiniae regnum 
publici notarli, qui his alieno calamo exaratis una cum praenominatis testibus, de 
acomodatis et emendatis parvi momenti indubiam fidem facio, et haec propria manu 
subscribens, clausi. / 

442/1 	 1677 aprile 9, Iglesias 
Fede di battesimo di Diego Carlo Espinosa certificata dal procuratore beneficiato 

della Cattedrale di Iglesias e autenticata dal notaio. 

c. 510 	Diumenje a 14 de febrer atiy 1628, yo Joan Pisti, prevere y benefigiat eo domer de la seu 
cathedral de la present ciutat de Iglesias, he batezat un fill de don Luis d.Espinosa 
Santillana y de dona Maria Cani y Espinosa Santillana, sa llegitima muller. Tè a nom la 
creatura Diego Carlos. Foren padrins lo sefior Antiogo Figus y sefiora Cathelina Sants. 
Y per la veritat fas la present de ma propria, die y atiy susdit. 
Idem Pisti prevere manu propria. 

Certifique y fe de veritat fas yo Antiogo Meli Murja, prevere benefigiat de la santa Iglesia 
y seu cathedral de la present ciutat de Iglesias, y altre dels domers de aquella, de com la 
present es estada treta y acopiada de ma propria prout jacet de verbo ad verbum del 
libre intitulat Quinque Librorum ahont se solen anotar y continuar tots los sacramenta de 
la santa mare Iglesia, y princípalment lo sacrament del batisme. En fe de lo qual fas y 
ferme la present certificatoria, vui en Iglesias, als 9 de abril 1677, diusse set. 

1104 



Idem Meli Murja prevere y domer. 

Certifique y fas fe de veritat yo Juan Antiogo Delussu y Pinna per authoritat real notar 
publich en tot lo present regne de Cerdefia, qualment al dit reverent Antiogo Meli Murja 
prevere es benefissiat y domer d.esta seo Cathedral de la present ciutat de Iglesies y ad 
aqueill y sas escripturas se lis pot dar y atribuhir plenissima fe en jussi y fora. En fe de lo 
qual fas y ferme la present fe y certificatoria, vuy en Iglesias, als 9 de abril 1677. 
Idem Delussu y Pinna notarius. / 

442/2 	 1677 marzo 24, Iglesias 
Fede di battesimo di Ignazio Saturnino Espinosa, certificata dal procuratore 

beneficiato della Cattedrale di Iglesias e autenticata dal notaio. 

Diumenja als 3 de novembre 1652 fas fe de veritat yo Antiogo Revena, prever y altre dels c. 511 

domers, de com lo canonge Antiogo Crucas tè batezat un fili del noble don Carlos de 
Espinosa y de la noble dona Llkia de Espinosa, sa legitima muller. Tè a nom la creatura 
Ignacii Saturnino. Foren padrins lo sefior Antiogo Bruguitta major y sefiora Juana 
Falc[hi]. E per lo ver fas la present, die y atiy susdit. 
Idem Revena prevere qui et cetera. 

Certifique y fe de veritat fas yo Nincolau Cau, prevere benefkiat y altres dels domers de 
la cathedral seo de la present ciutat de Iglesias, de com la susdita amunt fe de edad de 
aifis de se [.. .] transcrits del noble don Igna0 d.Espinosa es estada treta y acopiada prout 
jacet de verbo ad verbum del libro vulgarment intitulat de Quinque Librorum ahont se 

solen continuar y escriure tots los sacramenta que en dita cathedral seo administran. E 
per lo ver fas la present certificatoria y fermada de ma mia propria, vui en Iglesias, als 24 

de mari 1677, diusse set. 
Nicolau Cau prevere fas fe de veritat ut supra. 

Certifique y fe de veritat fas yo Juan Antiogo Delussu y Pinna, per authoritat real notari 
publich en tot lo present regne de Cerdefia, qualment al dit reverent Nicolau Cau, 
prevere, es domer y benefissiat de la santa Iglesia y cathedral seo de la present ciutat de 
Iglesies, y ad aqueill y sas escripturas se lis pot dar y atribuhir plenissima fe en jussi y 
fora. En fe de lo qual fas y ferme la present fe y certificatoria, vui en Iglesies, als 8 de 

abril 1677. 
Idem Delussu y Pinna notarlo. / 

442/3 	 1643 aprile 21, Madrid 
Filippo IV insignisce del titolo di nobiltà Luigi Espinosa originario del regno 
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di Sardegna, con facoltà di trasmettere il titolo ai suoi discendenti per linea 
maschile. 

c. 512 	Nos Philippus, Dei gratia rex Castelle, Aragonum, Legionis, utriusque 
Hierusalem, Portugalliae, Hungariae, Dalmatiae, Croatiae, Navarrae, Granatae, Toleti, 
Valenciae, Galleciae, Maioricarum, Hispalis, Sardiniae, Cordubae, Corsicae, Murtiae, 
Giennis, Algarbii, Algecirae, Giraltaris, insularum Canariae necnon Indiarum orientalium 
et occidentalium, insularum et terrae firmae maris Oceani, archidux Austriae, dux 
Burgundiae, Bravantiae, Mediolani, Athenarum et Neopatriae, comes Habspurgi, 
Flandriae, Tirolis, Barcinonae, Rossilionis et Ceritaniae, marchio Oristani et comes 
Goceani. Regum ac principum munificentia incumbit vassallos sanguini origine et stirpe 
claros ac servitiis nostro diademati prestitis comprobatos in suo avito splendore 
conservare et continuare, ne illorum successores et posteri nomen suae militaris et 
equestris familiae deperdant, sed potius favore nostro regio affetti illud accrescant. Quam 
ob rem, considerantes obsequia maiorum suorum, fidelis et dilecte noster don Ludovicus 
Espinosa dicti nostri Sardiniae oriunde, serenissimis regibus Aragonum praedecessoribus 
nostris in pace et bello praestita et que tu ea 	vestigiis eorum non divertenda omni 
semper medio diversimode et in Parlamentis eiusdem, presertim in ultimo per illustrem 
ducem ab Avellano, consanguineum nostrum, locumtenentem et capitaneum generalem, 
celebrato magna cum satisfactione operam navasti. In eorumdem praemium et posteritas 
tuae ornamentum te et tuos modo infrascripto nobilitatis titulo decorandum fore 
decrevimus. Tenore igitur presentis, de nostra certa scientia regiaque autoritate, deliberate 
et consulto, te dictum don Ludovicum de Espinosa ac totam tuam prolem et posteritatem 
natam et nascituram ex te per lineam masculinam descendentem nobilitatis titulo / 

c. 512v. 	insignimus, omamus et decoramus, nobilisque facimus, estatuimus et deputamus, teque 
et illos juxta gradus humanae conditionis nobilis ac de nobili genere procreatos et ortos 
dicimus, nomenamus et appellamus, itaque de cetero ab universís et singulis 
cuiuscumque status, gradus, preminentiae et conditionis existentibus pro talibus te, 
filiosque tuos utriusque sexus ac totam tuam prolem et posteritatem a te per lineam 
masculinam descendentem, haberi, teneri et dici volumus et iubemus necnon tractari, 
reputari, nominari et scribi, tam in judicio quam extra, in rebus spiritualibus et 
temporalibus, sacris et profanis, etiam si talia forent de quibus in praesenti privilegio 
mentio specialis fieri deberet in omnibus et singulis exercitiis actibus illis honoribus et 
dignitatibus officiis, iuribus, libertatibus, insignir, privilegiis, gratiis, praerogativis, 
praeminentiís et indultis gaudere, uti et frui possitis et valeatis quibus ceteri nobiles et de 
nobili prosapia orti in praefato Sardiniae regno gaudent utuntur et fruuntur 
quomodolibet, tam de iure quam de consuetudine. Volentes, decernentes et mandantes 
tam nostro quam successorum nostrum nomine quod tu totaque proles et posteritas tua 
ex te per lineam rectam masculinam gradatim descendens, ut praefertur, nobilitatis titulo 
praedicto gaudeatis, utamini et fruamini, tam in ferendo vexilla insignaque gentilitia 
quam fruendo universis et singulis privilegiis nobilitatis titulo ex concessionibus nostris 
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et praedecessorum nostrorum competéntibus et competere debentibus dicere, usu et 
consuetudine, et quovismodo et prout generaliter aliis nobilibus dicti nostri Sardiniae 
regni est concessum modo et forma pro expressis. Contradictione et aliis impedimentis 
cessantibus quibuscumque. Serenissimo propterea Balthasari Carolo, principi 
Asturiarum et Gerundíae ducique Calabriae et Montis Albi, filio primogenito nostro 
charissimo ac / post felices et longevos dies nostros in omnibus regnis et dominiis nostris, c. 513 

Deo propitio, immediato haeredi et legitimo sucessori, intentum aperientes nostrum sub 
patemae benedictionis obtentum dicimus eumque rogamus, illustribus vero, egregiis, 
spectabilibus, nobilibus, magnificis dilectisque consiliariis et fidelibus nostris 
quibuscumque, viceregibus, locumtenentibus et capitaneis generalibus nostris, presidenti 
seu id officium regenti, cancellano, regentibus Cancellariam et doctoribus nostrarum 
Regiarum Audentiarum, regenti officium nostrae generalis Gubernationis, justiciae 
Aragonum, eius locumtenentibus, iudicibus Curiae, advocatis et procuratoribus fiscalibus 
et patrimonialibus, gubernatoribus quoque seu reformatoribus in Capitibus Callaris et 
Gallurae, Sasaris et Lugudori, regio procuratori, magistro rationali ac regenti nostram 
Regiam Thesaurariam et admodum illustri duci, illustribus ducibus, marchionibus, 
comitibus, vicecomítibus, baronibus, militibus et generosis personis ac universis et 
singulis offícialibus et subditis nostris maioribus et minoribus, quovismodo nuncupatis, 
in omnibus regnis de dominiis nostris, et presertim in dicto Sardiniae regno constitutis 
et constituendis, cuiusvis dignitatis gradus, praeminentiae, status et conditionis 
existentibus praesentibus et futuris dicimus et districte precipiendo mandamus ad 
incursum nostrae regiae indignationis et ira penaeque florenorum auri Aragonum bis 
mille nostris regíis ínferendorum erariis, quatenus te dictum don Lodovicum de Espinosa 
filiosque tuos et totam tuam et illorum posteritatem per virilem sexum a te descendentem 
natam et nascituram pro nobile et nobilibus teneant firrniter et observent, omnibusque 
privilegiis, gratiis et libertatibus predictis uti et gaudere penníttant, contrarium nullatenus 
tentari ratione aliqua sive causa / si dictus serenissimus princeps nobis morem gerere, c. 513v. 
caeteri vero ofíciales et subditi nostri praedieti gratiam nostram charam habent, et praeter 
irae et indignationis nostrae incursum poenam praeappositam cupiunt evitare. Volumus 
autem quod antequam hoc privilegio utarís illud in officio secretarii nostri registri 
gratíarum presentare teneatis, ut ibidem praemissorum ratio sumatur, de quibus per 
annotationem dicti secretarii in eodem factam constet quod supradicta jura quadremestre 
a die datta istius non adimpleveris persone seu personis ad quam seu quas praedictorum 
excutio spectet dicimus et jubemus quatenus presentem gratiam non admittant, quia 
eam nullibus roboris et valoris est declaramus. In cuius rei testimonium presentem fieri 
iussimus nostro regio comuni sigillo inpendenti munitam. Dattum in oppido nostri 
Matriti, die vigesima prima mensis aprilis anno a nativitate Domini millessimo 
sexcentesimo quatragesimo tertio, regnorumque nostrorum vigesimo tertio. 
Yo el rey. 
Vidit Carl...l. Vidit Caravajal Agurto per thesaurario generali. Vidit Vico regens. Vidit 
Magarella regens. Vidít Bayetola regens. Ortiol regens. Vidit Villanueva pro conservatore 
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generali. Dominus Rex mandavit mihi Joseph de Villa Nueva visa per cardinalem 
Caravajal pro thesaurario generali, Vico, Bayetola, Magarella et Ortiz regentes 
Cancellariam, et me pro conservatore generali. Tomé la registración. A 29 de abrill. Don 
Melchior de Vera y Conrrera. 

Sig-(SN)-num mei Joannis Antiochi Pinna Delussu, per autoritate regia praesens omne 
Sardiniae regnum publicus notarius, qui de praemissis copia hujusmodi extrata fuit de 

c. 514 	manu aliena a suo originali et cum / eo legitime comprobata fidem facio, et haec propria 
subscribens. 

Sig-(SN)-num mei Petri Manca et Satta, per omne praesens Sardiniae regnum publisi 
notarii, qui copia hujusmodi privilegii realis alieno calamo scripta prout jaset extracta 
fuit a suo originali, et cum eo veridise de verbo ad verbum comprobata, utique presenti 
ut tam in judigio quam extra ab omnibus indubitata fides impendatur, meum solitum 
artis notarli quo pro publigis claudendis instrumentis utor fidem fasio, et haec propria 
manu subscribens. 

(SA) Cum ex clistansia locorum saepe de fide et legalitate notariorum dubitari soleat, 
ego Sebastianus Murja et Lai, autoritate ubique regia in toto et praesenti Sardiniae regno 
publicus notarius et huius illustris et magnificae civitatis Ecclesiarum secretarius, 
indubiam fidem facio et atestor praefactos qui supra dictam copiam segnaverunt et 
autenticaverunt esse notarios publicos, fideles et legales, tales quod cunctis instrumentis 
et scripturis per eos reseptis tam in judicio quam extra plenissima abetur et solet adhiberi 
fides. In cuius rei testimonium has praesentes literas sigillo majori praedictae illustris 
civitatis munitas tradendas duxi. Datum Ecclesis, die decima sexta mensis martiis anno 

c. 514v. 	a nativitate Domini 1677, / y agora por entonces las ratifico, confirmo y appruevo. Fiat 
large et cetera. Segun que assi lo juro y firmo largamente. Actum et cetera. Y lo firmo de 
mi propria mano. 
Joan Ignacio de Espinosa. / 

443 	 1677 marzo 23, Sassari 
Gabriele Marongiu, donnicello della città di Sassari, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Antonio Manca 
Jacomoni, consigliere in capo della città di Sassari. 

c. 519 	(Admitatur)146  

146  A e. 522v- è presente la seguente nota apposta dagli abílitatori: Admitatur Gabriel Maronju 
por ser descendiente de Angel Maronju y baver sido abilitado tomo a tal en las Cortes del sertor 
Camarassa, folio 146 pagina 2. 
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In Dei nomine, amen. Noverint qui hoc praesens procurationis instrumentum inspexerit, 
viderit sive audiverit quod in hac illustri et magnifica turritana urbe huius Sardiniae regni, 
anno a Jesu Christi nativitate 1677, die vero 23 mensis marcii, in mei notarii publici 
apostolici et regii, testiumque infrascritorum ad haec specialiter vocatorum et rogatorum 
praesentia, praesens et personaliter constitutus dominus Gabriel Marongiu, domicellus 
praesentis civitatis Saceris, quia ad infrascrita personaliter interesse non valet ob eius 
impedimentum, atendens et considerans excellentissimum dominum comitem de Sancti 
Stephani, marchionem de Las Navas, proregem et capitaneum generalem in hoc praesenti 
Sardiniae regno, cum suis literis expeditis haebdomadis praeteritis convocasse ex parte 
sacrae catholicae regiae maiestatis domini nostri regis Caroli secundi Curias generales 
regnicolis huius regni Sardiniae in Castro Calaris ad die prima mensis aprilis tenendas et 
celebrandas, et ad illas fuisse dictum dominum costituentem tamquam unum ex votis 
Stamenti Militaris convocatum. Cupiens contumaciae genus et dísidiae evitare, vicia et 
corruptellas dicti regni, si quae fuerint, refformare, in beneficium rei publicae et 
pauperum illius et bonae administracionis justiciae. Ideo sciens quod qui per alium facit 
per se ipsum facere videtur, gratis et cetera, cum hoc praesenti publico instrumento, licet 
ubique firmiter valituro et in aliquo non violando seu revocando, omnibus illis modo, via 
et forma quibus de jure ve1 alias potest et debet ac ei licitum et permissum est, facit, 
constituit, creat et soleniter ordinat suum verum, certum, legitimum et indubitatum 
procuratorem, actorem, factorem, et negociorum infrascritorum gestorem, ac nuncium 
specialem et generalem, ita quod et cetera, nec e contra, nobilem et magnificum dominum 
don Antonium Manca Jacumone, anno praesenti primum conciliarium istius illustris et 
magnificae civitatis, absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 
Gabriel Marongiu. 	 c. 519v. 

Testes sunt infrascriti, videlicet: 
Antonius Segui Mannu testis. 
Stepha-/nus Pinna testis. 	 c. 522 

Sig-(SN)-num mei Augustini Angeli Segue Carta, civis Sasseris, authoritatibus appostolica 
et regia per hoc omne praesens Sardiniae regnum publicum notarium, qui praemissis 
interfui, licet alieno exaractis calamo, rogatus et requisitus clausi et subsignavi. Constat 
de emendato in secunda pagina ubi legitur eumque. / 

443/1 	 1677 marzo 16, Bosa 
Giovanni Battista Marongiu, segretario della Reale Udienza, dai documenti 

relativi al Parlamento del viceré Camarassa ha estrapolato le abilitazioni 
riguardanti i fratelli Giuseppe e Ignazio Marongiu, della città di Bosa, i quali 
risultano abilitati all'ammissione in quanto discendenti di Angelo Marongiu, a 
favore del quale fu concesso privilegio di militare, mentre Gabriele, figlio di 
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Giuseppe, e Gabriele, Diego e Pietro, figli di Ignazio, sono ammessi senza voto 
per essere minori. 

c. 520 	Entre otras cosas contenidas y espressadas en la suplicas que hicieron Joseph e Ignacio 
Maronjo, hermanos vezinos de la ciudad de Bosa, en el real y generai Parlament que 
celebro e1 excellentissimo seflor marques de Camarassa, virrey, capitan generai y president 
de Cortes que en este reyno, con intervención de los tres Estamentos, se balla la siguente 
habilitación con las siguentes y formales palabras: 
Et adveniente die sabbati intitulata sexta praedictorum mensis et anni, hora vero tertia 
post meridiem, constituti dicti domini habilitadores una cum dictis nobilibus et magnificis 
advocatis fiscalibus in dicto palatio archiepiscopali calaritano, continuando dictum 
generale Parlamentum et habilitationes, habílitarunt sequentes: 
Primero. Joseph et Ignacio Maronju, hermanos de la ciudad de Bosa, admitantur por 
haver hecho constar la inclusión y desendencia de Angel Maronjo, a favor del qual fue 
concedido el privilegio de militar, con la información que se ha recebido. Y Gabriel 
Maronjo y [...], híjo de dicho Joseph Maronju. Y Gabriel Maronjo Carta, Diego y Pera 
Maronjo Carta, hermanos, hijos de dicho Ignacio Maronjo, admitantur sin voto por ser 
menores. 

Huiusmodi copia prout supra pactet, licet manu aliena scripta, extracta fuit ab alla copia 
autentica per discretum Joanem Batista Maronju, notarium et Regiae Audientiae 
secretarium, quae quidem remansit in posse Ignaci Maronjo et Prunas, domicelli huius 

c. 520v. 	civitatis Bosae, ut ergo in iudicio et extra ab omnibus tribuatur / fides ego Nicolaus 
Pisquedda, civis Bosae, aucthoritatibus apostolica ubique, regia vero per hoc omne 
prcsens Sardiniac regnum publicus notarius, fidem facio requisitus, sub die decima sexta 
martii 1677, Bosae. / 

444 	 1677 febbraio 4, Sassari 
Gavino Manca Satta, impedito dai molti impegni e dalla distanza del luogo a 

prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
Antonio Manca Jacomoni, consigliere in capo della città di Sassari. 

c. 523 	(Admitatur)147  
Die quarto mensis februarii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Sasser. 
In Dei nomine, amen. Omnibus et singulis visuris, inspecturis pariterque hoc praesens 

147  A c. 524v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por hermano de 
don Antonio Manca Jacumoni y por notorio militar. 
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publicum procurationis instrumentum audituris, nottum sit quod nobilis iuris 
utriusque doctor don Gavinus Manca et Satta istius Sasserís civitatis, quandoquidem 
ad servitia Dei et suae regiae catholicae magestatis domini nostri Hispaniarum regis, 
pro evitandis tamen quibusvis gravaminibus et istius regni Sardiniae corruptellis 
tollendis, et pro bono reipublicae ipsius, per excellentissimum dominum comitem de 
Sancto Stephano et Concentayna, marchionem de Las Navas, prorregem et 
capitaneum generalem istius regni Sardiniae, in civitate Calaris, sub die primo aprilis 
novissime et imediate sequentis istius anni currentis 1677 generale Parlamentum, 
insistentibus quidem tribus Brachiis et Stamentis, Ecclesiastico, Regali et Militari, 
veniet celebrandum iuxta convocatorias litteras die 26 proximi praeteriti mensis 
januarii istius anni 1677 per eundem excellentissimum dominum prorregem Calati 
expedictas, quibus tam ob plurimorum negotiorum studia quam ob longiquam ab 
hinc inde loti distantiam personaliter nequit adesse. Et confidens ad plenum de 
legalitate, prudentia, rectitudíne infrascrípti nobilis et magnifici sui procuratoris et 
probitate, ideo omnibus melioribus via, modo, jure et forma quibus magis, melius, 
validius et efficatius de jure vel alias valere possit, gratis et cetera facit, constituit, 
deputat, creat et solemniter ordinat eius certum, legitimum et indubitatum 
procuratorem, actorem, factorem certum, nuntium spetialem et ad infrascripta etiam 
gestorem generalem, itta talíter quod specialitas ipsi generalitati minime deroget, nec 
e contra, nobilem et magnificum don Antonium Manca Jacumoníum, hoc anno 
praesenti istius illustris et magníficae civitatis Sasseris in capite consiliarium nec non 
pro sua regia catholica magestate in his capítibus / Sasseri et Logudori equitatus c. 523v. 

comissarium generalem, presentem et acceptantem (...) 
[omissis] / 
Doctor don Gavino Manca y Satta. 	 c. 524 

Testes huius rei fuerunt praesentes Joannes Gavinus Comida atque Bartholomeus 
Biondo, scriptores huius banci Sasseris, qui proprio calamo se subscripserunt. 
Joannes Gavinus Comida testis. 
Bartholomeus Biondo testis. 
Archangelus de Aquena publicus notarius. 

Si- (SN)-gnum mei Archangeli de Aquena civis Sassaris, auctoritatibus apostolica 
ubique regia vero per hoc omne praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui de 
praemissis licet alieno exaratis calamo fidem facio, subsignansque clausi requisitus. / 

445 	 1677 marzo 23, Sassari 
Francesco LiperiPaliacho, impedito dai molti impegni e dalla distanza del luogo 

a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
Antonio Manca Jacomoni, consigliere in capo della città di Sassari. 



c. 525 	(Admitatur)148  
Die vigesimo tertio mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Sasseri. 
In Dei nomine, amen. Omnibus et singulis visuris, inspecturis pariterque hoc praesens 
publicurn procurationis instrumentum audituris, nottum sit quod nobilis don Franciscus 
Liperi Paliacho istius Sasseris civitatis, quandoquidem ad servitia Dei et suae regiae 
catholicae magestatis domini nostri Hispaniarum regis, pro evitandis tamen quibusvís 
gravaminibus et istius regni Sardiniae corruptellis tollendis, et pro bono reipublicae 
ipsius, per excellentissimum dominum comitem de Sancto Stephano et Concentaina, 
marquionem de Las Navas, prorregem et capitaneum generalem istius regni Sardiniae in 
civitate Calaris sub die primo aprilis novissimi et immediate sequentis istius anni currentís 
1677 generalem Parlamentum, insistentibus quidem tribus Brachiis et Estamentis, 
Ecclesiastico, Regali et Militari, veniet celebrandum, juxta convocatorias litteras die 
vigesima sexta proximí praeteriti mensis januarii istius anni 1677 per eundem 
excellentissimum dominum prorregem Calari expeditas, quibus tam ob plurimorum 
negotiorum studia quam ob longiquam ab hinc inde loci distantiam personaliter nequit 
adesse. Et confidens ad plenum de legalitate, prudentia, rectitudine infrascriti nobilis et 
magnifici sui procuratoris et probitate, ideo omnibus melioribus via, modo, jure et forma 
quibus magis, melius, validius et efficatius de jure vel alias valere possit, gratis et cetera 
facit, constituit, deputat, creat et solemniter ordinat eius certum, legitimum et 
indubitatum procuratorem, actorem, factorem certum, nuntium spetialem et ad 
infrascritta etiam gestorem generalem, itta taliter quod specialitas ipsi generalitati minime 
deroget, nec e contra, nobilem et magnificum don Antonium Manca Jacomonium, hoc 
anno presenti illustris et magnificae civitatis Sasseris in capite conssiliarium nec non pro 
sua regia catholica magestate in hiis Capitibus Sasseris et Logudorii equitatus 
comissarium generalem, presentem et acceptantem (...) 
[omissis] / 

c. 525v. 	Don Franciscus Deliperi. 
Testes sunt infrascripti: 
Joannes Gavinus Comida testis. 
Propthus Tolo testis. 
Archangelus de Aquena publicus notarius. 

Si-(SN)-gnum mei Archangeli de Aquena civis Sassaris, auctoritatibus apostolica ubique 
regia vero per hoc omne praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui de praemissis licet 
alieno exaratis calamo fidem facio, una cum praememoratis testibus quibus interfui 
subsignansque clausi, requisitus. / 

148 A rk c. 532v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por constar ser 
habilitado en tres Parlamentos consequtivos. 
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446 	 1677 marzo 20, Oristano 

Giovanni Battista e Pietro Carta, fratelli e dormicchi della villa di Santa Giusta, 
impediti a prender parte al Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel 
Braccio Militare il nobile Vincenzo de Alagon della città di Cagliari. 

(Admitatur)I49 
	

c. 526 

Die vigesima mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Oristani. 
In Dei nomine. Noverint universi com Juan Baptista y Pedro Carta, jermans, donzeills 
de la vila de Santa Justa, trobats pergonalrnents en esta ciutat de Oristani, coneguts dels 
notati y testimonis infrascritts, per quant per llur ocupassions no poden pergonalment 
acudir al real generai Parlament que en nom de la sacra catholica real magestat se ha de 
gellebrar per lo exellentissim setior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, conde 
de Santi Stevan, lloch thinent y capitan generai del present regne de Sardegna, en lo dit 
real y generai Parllatnent president, per go han constituit y ordenat llur procurador al 
noble don Vigent de Alagon de la ciutat de Caller, a estas cosas absent (...) 
[omissis] / 
Juan Baptista Carta. 	 c. 526v. 

Pedro Carta. 
Testimonis son Sisinni Nocu de la vila de Simajor y Sebestia Murgia y Sebesti6 Sanna 
d.esta siutat. 

Sig-(SN)-num Josephi Piscanal, auctoritate regia per omne praesens Sardiniae regnum 
publici notarii, civis Oristani, qui praedictis adfui atque per alium scribi feci et requisítus 
proprio calamo clausi. / 

446/1 	 1677 aprile 10, Oristano 
Fede di battesimo di Pietro Francesco Carta, autenticata dal notaio. 

A vinti vuit del mes de jener 1657, Sia Manna. 	 c. 527v. 

Es batiat Pera Francisco, fil de Francisco Carta y Eugenia Serra, coniuges de Sancta Justa. 
Padrins Juan Andres Serra y Juanna Corona. Ministre lo venerable Juan Angel de Crasta, 
cura. 
Presens copia prout jacet, fuit abstracta a suo proprio originali nempe a libro batizatorum, 
de quibus fidem facio ego Joannes Baptista Palmas, prevere et curatus praefacti oppidi. 

Doi fe de verdad yo secretario infrascripto qualmente el suso escripto Joanne Baptista 

149  A c. 531v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatoci: Que justifiquen. Sostituita 
dalla seguente: Que admitantur por ser hijos de Francisco Carta de la villa de Santa Justa. 
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Paimas, clerigo natural de Villa Nueva del Rio, el present ano es curat en esta villa de Sia 
Manna, y per ser assi lo sertifico y firmo de mi mano. En Oristan, a los 10 de abril 1677. 
Itta est. 

(SA) Joannes Sisinnius Mazuzi mensae Arborensis secretarius. / 

446/2 	 1677 aprile 10, Oristano 
Fede di battesimo di Giovanni Battista Carta, autenticata dal notaio. 

	

c. 528 	Vui a 27 de maig 1654, Sancta Justa. 
Juan Batista Carta, fili legitim de carnal matrimoni de serior Francisco Carta y de setiora 
Eugenia Serra, coniuges d.esta villa, batiat per mi Angel Sanna, prevere y cura de dita 
villa. Padrins son estats mestre Juan Deidda de la villa de Guilarsi y setiora Theadora 
Cosse de dita villa. De lo qual, fas fe yo Lucifero Fara, prevere y curat lo present 
haverlo tret y coppiat del libre batizmal d.esta iglesia de dita villa. En Sancta Justa, als 23 
de mars 1677. 
Lucifero Fara prevere y curat. 

Doi fe de berdat yo secretario infrascritto qualmente el susodicho llicensiado Lucifero 
Fara es cura el present anno de la villa de Sancta Justa y natural de dicha villa. Y per que 
es assi sertifico y firmo de mi mano. En Oristan, a los 10 de abril de 1677. Itta est. 

(SA) Joannes Sisinnius Mazuzi mensae Arborensis secretarius. / 

447 	 1677 marzo 26, Mamoiada 
Agostino Meli Fortesa, impedito a prender parte al Parlamento per motivi 

personali e a causa della sua infermità, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare Giovanni Battista Carnicer del Consiglio reale e maestro razionale. 

	

c. 529 	(Admitatur)150  
Die 29 de mans 1677, Mamoiada. 
Noverint uniyercis de com lo noble don Agusti Meli Fortesa de la present vita de 
Mamoiada, consta per lo nottari publich infrascrit y de aqueills ser conegut, attes y 
considerat que per lo impediment personal tè, lo qual jura en sa anima per nostre setior 
Deu y de sos sancts quatre Hevangelis, de sas mans corporalment tocats en ma y poder 

150  A c. 530v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por haver sido su 
padre y abuelo abditados en dos Parlamentos v dicho don Agustin en las del segor Camarassa. 
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del notarii ínfrascrit, quest llegitim esserli darios intervenir en lo Estament Militar 
personalment per sas ocupasions e infermitats y no poder, Deu volent, en la congregasió 
que se a da fer en lo Bras de dit Estament en lo present regne en qualsevol part de agnelli, 
de orde y concessió del illustrissim y exelentissim serior don Francisco de Venavides, 
Davila y Corella, conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, virrey, lloctinent y capiti  
generai en lo present regne en nom de sa perieta y real magestad don Carllos segon, que 
Deu guarde, rey de Castella, Aragó y Cerdefia acudir en la present siutat y Castell de 
Caller en lloch de las Corts gienerals iclebradoras, com a president del real y generai 
Parllament. Pero gratis constituex y ordena son procurador ert axi que et cetera, al 
molt y magnifich don Juan Baptista Carniser del conseill de sa magestat, son mestre 
rasional en lo present regne, regidor gieneral del Estat de Querra, en dita ciutat de Caller 
domisciliat, absent (...) 
[omissis] / 
Don Agusti Meli Fortesa. 	 c. 530 

Testes presents Salvador Salis y Pere de Bugias de la present vila. 
Franciscus Sedda publicus notarius de quibus fidem facio. 

448 	 1677 aprile 24, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori, riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 

verifica dei requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione in Parlamento 60 
membri del Braccio Militare, di cui 20 senza voto perché minori. 

Adveniente die sabatti intitulata vigesima quarta mensis aprilis anno a nativitate Domini c. 533 

millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora quarta post meridiem, 
constituti personaliter dicti domini habilitatores in aula magna dicti archiepiscopalis 
palatii calaritani, continuando praefatas habilitationes, habilitarunt sequentes: 
Et primo Juan Matheo Sucharello de Ocier admitatur por ser hijo de Martin Sucharello.  
habilitado en dos Parlamentos, y dicho Juan Matheo en las Cortes del serior Marques de 
Camarassa, y por él su procurador don Francisco Rogger, el qual ha substituhido a Carlos 
Diana. 
Antonii Detori de Putzo Major admitatur por haverlo sido en dos Parlamentos 
consequtivos. Y tambien se habilita la procura hecha en persona de don Matheo Pellicer 
de Mon cada. 
Don Jorge y don Jaime Detori por constar de su hedad, admitantur por haver constado 
que su padre don Juan Detori fue habilitado en dos Parlamentos. 
Se hahabilíta la procura de Joseph Nin a favor de don Augustin Carcassona per esser estat 
ya admes dit Joseph. 
Se habilita la procura de don Pere Vicent Usai de Pauli Arbarei a favor de don Juan 
Baptista Carnicer, y la substitución por dicho noble Carnker hecha en persona de don 
Deometrio Aymerich, por quedar ya habilitado dicho noble Usai. 
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Don Juan Sini Ledda de Putzu Major admitatur por ser híjo de don Phelippe Sini que 
fue habilitado en el del sefior Camarassa por haverlo sido su padre en dos Parlamentos. 
Y tambien se habilita la procura a favor de don Diego Cao. 
Don Miquel Sini de Putzo Major, hermano de dicho don Juan Sini, se admite por la 
mesma razon de ser hijo de don Phelippe, pero sin voto per ser menor de 20 aiios. / 

c. 533v. 	Don Juan Baptista Madao de GuilaNa admitatur por haver sido habilitado su padre don 
Diego en las Cortes del sefior marques de Camarassa en virtud del privilegio de noblesa. 
Y por él su procurador don Francisco Roger, y la substitución por aquel hecha a favor 
de don Francisco Passino de Bosa. 
Don Antonio Efissio Madao de Guilarsa admitatur por haver sido su padre don Diego 
habilitado en las Cortes del sciar marques de Camarassa en virtud de privilegio de noblesa. 
Y por él dicho don Francisco Roger, el qual ha substituhido a favor de dicho Passino. 
Se habilita la procura de la egregia condesa de Montalvo como a governadora de los 
Estados de su mando hecha a favor del illustre marques de Soleminis. 
Pedro Grixoni de Osquiri admitatur por haverse habilitado en dos Parlamentos. Y por 
él su procurador e1 illustre marques de Laconi. 
Don Jaime Carta de Nuoro admitatur por haverlo sido en Cortes del sefior marques de 
Camarassa y haver entrado su padre don Juan Antonio Carta en dos Parlamentos y tener 
privilegio. Y por él su procurador el illustre marques de Soleminis. Y don Joseph, don 
Pablo Ignasio, don Salvador, don Jaime sin voto por ser menores. / 

c. 534 	Jaime Ritzo de Tempio admitatur por haver sido habilitado en e1 Parlamento del sefior 
marques de Cambarassa y su padre Ludovicco lo fue por haver sido abilitado en dos. Y 
por él su procurador el illustre marques de Lacuni. 
Don Joseph Mansons y Manca y don Juan Estefan Mansons y Manca de Caller, 
hermanos, admitantur por ser a notorio cavalleros. Y por ellos el illustre sefior marques 
de Soleminis. 
Felix Francisco Demontis de Caller admitatur, y sus hijos Sebastàn y Juan Angel 
Demontis sin voto por ser menores. 
Antonio Demontis de Caller, hermano de suso dicho Felix Francisco de Montis, 
admitatur por ser a notorio militar y haverse habilitado en las Cortes del sefior Camarassa. 
Francisco Carta Floris de Nuoro admitatur por haverlo sido en el Parlamento del sefior 
Camarassa y su padre Christofal Carta Soliveras en dos concecutivos, y el illustre marques 
de Soleminis su procurador. 
Antonio Carta de la villa de Riola admitatur por ser a notorio militar como hijo de Joseph 
Carta, domiciliado en dicha villa y natural de Culler, que fue admitido en tantos 

c. 534v. 	Parlamentos, como tambien su padre Lucas Carta aguelo / de dicho Antonio Carta. Y 
de la misma manera sus bisaguelos Juan Angel Carta y Francisco Carta de Benetuti, que 
tuvo el privilegio del setior emperador Carlo quinto en sinco de abril del ano 1520. Y 
tambien admitantur sin voto por ser menores Martin y Francisco Carta, hermanos de 
dicho Antonio Carta y hijos de dicho Joseph, dessendientes todos del mencionado 
Francisco Carta. 
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Francisco Soliveras Sata de Osier admitatur por haverlo sido con su padre Damian en las 
Cortes del setior Camarassa por las razones contenidas en dicho Parlamento, folio 477 
pagina 2. Y tambien se habilita la procura del marques de Lacuni. 
Antonio Soliveras Sata de Osier, hermano de dicho don Francisco, admitatur por haverlo 
sido con su padre Damian en las mismas Cortes. 
Don Francisco Passino de Bosa admitatur por haver constado de privilegio real 
concedido a don Angel Passino su padre; y sus hijos don Juan Bauptista y don Angel de 
dicho don Francisco, sin voto por ser menores. 
Don Juan Bauptista Delitala de Bosa ya queda abilitado en las presentes Cortes por las 
razones en ellas contenidas por haver entrado su padre don Pedro en dos Cortes 
conecutivas. Y tambien se habilitan sus hijos don Joseph, don Antonio, don Pedro y don 
Francisco Delitala sin voto por ser menores. / 
Felipe Sata Grixoni, hijo de Juan Maria de 00er, admitatur por haver sido abilitado su c. 535 
padre en dos Parlamentos. Y por él el illustre marques de Lacuni. 
Don Juan Bauptista Fois de GuilaNa admitatur por haverlo sido su padre don Andres 
en las Cortes del sehor conde de Lemos. Y por él don Vincente de Alagon. 
Don Salvator Dedoni de Villa Mar admítatur por que lo fue su padre don Juan Bauptista 
en dos Parlamentos, y tambien por constar de su legitima edad. 
Don Gavino Delitala de Bosa admitatur por que entró su padre don Pedro en dos 
Parlamentos. 
Don Renuncio Delitala de Bosa admitatur por que lo fue su padre don Pedro en dos 
Parlamentos. 
Don Francisco Diego Carola, domicilado en Caller, admitatur con voto, y su híjo don 
Diego sin voto por ser menor; y dicho don Francisco era hijo de don Diego a notorio 
militar. 
Don Matheo Carola y don Salvador de Alguer admitantur por haver hecho constar de 
privilegio en las Cortes de Camarassa. Y tambien la procura en cabessa de don Francisco 
Diego su hermano. 
Sebestian de Martis y Quirigo Antonio de Martis, hijos de Gavino de Martis de Jave, 
admitantur por que lo fue su padre en estas Cortes y constar de su legitima edad. 
Don Loreino San Just de Caller admitatur por ser notoriamente cavallero, con voto. / 
Don Francisco Capai de Caller admitatur por ser a notorio militar. 

535v.  Don Antonio Dedoni de Jergei admitatur por haver sido su aguelo don Juan Bauptista 
en dos Parlamentos y su padre don Antiogo en uno. Y por él don Vincente de Alagon. 
Don Juan Francisco San Just de Caller admitatur por ser a notorio militar y de legitima 
edad. 
Joseph Angel Serra de Belvi admitatur por hijo de Joseph Serra quien lo fue en dos Cortes 
corwecutivas. 
Juan Bauptista, Francisco Diego, Juan Thomas, Melchor y Miguel Urru, hermanos, hijos 
de Salvador Urru de Sorgono, admitantur sin voto por ser menores y haver constado en 
las Cortes del sefior Camarassa del privilegio de militar a favor del padre de dicho 
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Salvador, aguelo de los sosodichos. 
El illustre marques de Albis don Antonio Joseph Manca de Guiso y Sanna admitatur 
tanto por votar como para exercer qualquier officio que fuere nombrado en el Estamento 
Militar, atento ha obtenido suplemento de edad. 
Don Juan Antonio de Minutili de Nuoro admitatur por haverlo sido en las Cortes de 
Camarassa por hijo de don Francisco Minutili que obtuvo privilegio de noblesa. 

Y por ser ya tarde y no haver havido otros que habilitar se levantaron y se fueron, 
mandandome a mi infrascripto secretario continuar el presente aucto. De quibus et 
cetera. / 

449 	 1677 marzo 19, Ozieri 
Giovanni Matteo Sussarello, donnicello di Ozieri, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 

c. 537 	( Admitatur) 

Die decima nona mensis marti anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesú-no settimo, Ocierii. 
In Dei nomine. Noverint universi com Juan Matheo Sucharello, dongell de la present vila 
de Osier, per quant per sas ocupassions no pot acudir personalment al real y generai 
Parlament que en nom de la sacra catholíca real magestat se va celebrant per lo 
excellentissim don Francisco Bonavides, marques de Las Navas, conde de San Estephan, 
lloch thinent y cappita generai del present rene de Cerda a y en lo dit real genera]. 
Parlament president. Pertant ha constituit y hordenat son procurador al noble don 
Francisco Ruger, procurador del Real Patrimoni per sa magestat en lo present rene, ab 
estes coses absent com si fos present (...) 
[omissis] / 

c. 537v. 	Juan Matheo Sucharello. 
Testimonis presents son Juan Antoni del Mestre donzell, y Llorenzo Alavafia de la present 
vila, que lo ferman de llurs mans. 
Juan Antoni del Mestre soi testimoni. 
Llorens Alavaiia soi testimoni. 

De predictis alieno calamo scriptis fídem facit ego Antonius Sequ[i] Madao oppidi 
Ocierii auctoritate regia de quibus interfui et fidem facio. 

450 	 1677 aprile 21, Cagliari 
Francesco Roger, del Consiglio reale, ordinato procuratore da Andrea Cadello 
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della villa di Pozzomaggiore e da Giovanni Matteo Sussarello dormiceli() di Ozieri, 
costituisce come proprio sostituto nella procura Carlo Diana, donnicello della città 
di Cagliari. 

(Admitatur en quant a Juan Matheo Sucharello)"i 	 c. 538 

Die vigesima prima mensis aprilis anno nativitate Domini millesimo seccentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
In nomine Domini, amen. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, del 
concell de sa magestat, procurador real en lo present regne de Serderia, conegut et cetera, 
procurador constituhit y ordenat ab poder de substituhir per lo noble don Andres 
Cadello de la vila de Puzu Major y Joan Matheo Sucharello donzell de la de Ocier, per 
assistir, tractar, votar, terminar y concluhir les coses tratadores en lo real y generai. 
Parlament que en nom de la sacra catholica real magestat estri celebrant lo illustrissim y 
excellentissim setior conde de Santi Estavan, marques de Las Navas, virrey, llochtinent 
y capitti generai en tot dit e present regne de Cerderia, y president en dit real y generai 
Parlament, segons de las procuras consta ab actes, ates per dits Cadello y Sucharello 
fermats en ditas respective vilas de Ocier y Puzu Major en poder de Joseph Cosu nottari 
publich de la vila de Padria y Antoni Segui Madao axibe notari publich de dita vila de / 
Ocier, als denou y vint dos del propassat mes de marts del present y corrent aín de 1677, c. 538v. 

als quals essent menester se atgia la deguda relassió. Perso lo dit illustre Rogger usant de 
dita potestat de substituhir en dit e precalendat acte de procura a éll obtorgada, de son 
grat substituhex, subroga y ordena lo procurador de dits sos principals cert et cetera, axí 
que et cetera, a Carlos Diana, axibe donzell de esta dita e present ciutat de Caller, a estes 
coses absent (...) 
[omissis] / 
Don Francisco Rogger. 	 c. 539 

Testimonis son don Matheo de Pereda y Perades de la vila de Madrit y Joan Pau Carta 
Marcello de la vila de Foni en Caller trobats, y se ferman. 
Don Matheo Peredes y Perades. 
Joan Pau Carta Marcello. 

Praemissis alieno calamo depictis facit fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus Calaris 
notarius, haec propria subscribens manu, rogatus. / 

451 	 1677 marzo 27, Pozzomaggiore 
Antonio Dettori, della villa di Pozzomaggiore, impedito a prender parte al 

151  A c. 539v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justifique. Sostituita 
dalla seguente: Don Andres Cadello no se balla abilitado en ningun Parlamento y assi no se puede 
admitir si no justi.fica. Juan Matheo Sucharello admitatur p[orl ser hijo de Martin Sucharello abilitado 
en dos Parlamentos y don Juan Matheo abilitado en el del seiíor Camarassa. 
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Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Matteo Moncada 
y Pellicer della città di Cagliari. 

c. 541 	(Admitatur)152  
Die vigesima setima mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Putzo Major. 
En nombre de Dios, amen. Sepan todos como yo don Antonio de Tori de la presente villa, 
constituhido ante de mi nottario infrascritto y de mi bien conossido, que por las cosas 
perteneOentes y consementes a la agradable y publico culto de la justicia y al augmento 
del presente remo de Sardefia en las materias que se han de tractar, principiar y ultimar, 
assistiendo la divina demencia, por el excellentissimo sefior don Francisco de Bonavides, 
Davila y Corella, conde de San Estefan, llochtinent y capitan generai de este remo en 
nombre y por parte de la sacra suprema y catolica magestad de Carlos segundo, que 
felixmente reina, en el Parlamento que se ha de tractar por capitulos y tractados de Corte 
y sobre los privilegios del mismo remo, en execuciones de los ordenes a él despachados, 
en que tambien a mi infrascrito del Brgo y Estamento Militar me fue presentada y 
notificada la real carta convocatoria. Y como sea por mi urgente y precisa ocupación que 
al presente me hallo no puedo personalmente assistir al dicho tractado de Cortes, por 
tanto confiado plenariamente de la fidelidad, legalidad y seguridad y bondad de don 
Mateo Moncadas y Pellier de la ciudad de Caller, gratuitamente y de mi certa siencia y 
libre voluntad, y en todo el mejor via y forma que de drecho valer pudiere y se deviere, 
solennemente elijo, creo, instituigo, ordeno procurador mio per las cosas sobre dichas, 
axi que la generalidad no derrogue a lo particular, ni al contrario vice versa la particular 
a la generai, al dicho noble don Matheo Moncadas y Pellicer de dicha ciudad de Caller 
(...) 
[omissis] / 

c. 541v. 	Don Antonio de Tori. 
Testigos presents son Agustin Mura y Joan Sanna nottarios de la presente vila. 
Yo Agustin Mura publico nottario soí testigo. 
Yo Joan Sanna nottario publico soi testigo ut supra. 

(SN) Ego Petrus Cossu Cubeddu, auctoritate regia publicus notarius per totum praesens 
Sardiniae regnum, de quibus fidem facio rogatus et requisitus clausi, et signum quo ego 
utor in mea arte nottarii appono sic. / 

452 	 1677 aprile 15, Pozzomaggiore 
Fedi di battesimo di Giorgio e Giacomo Dettori, figli di don Giovanni Dettori, 

152  A c. 548v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatoti: Don Antonio Detori no se 
balla mas. Sostituita dalla seguente: Don Antonio de Tori admittatur por averlo sido en tres 
Parlamentos consecutivos. 
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della villa di Pozzomaggiore, tratte dal libro dei battezzati, certificate da Francesco 
de Roma, procuratore e curato della stessa villa. 

(Admitatur)153 
	

c. 542 
Die 15 de abril 1677, Puzo Major. 
Certifico y ago fe de verdat yo Francisco de Roma, prevere y cura de la presente vila, 
qualmente a istansia y petisión de don Giorgio de Tori y don Jaime de Tori de la presente 
vila, tengo buscado hoi dia presente el libro de Quinque Librorum de la paroquial iglesia 
de glorioso San Giorgio de la presente vila en lo qual allo los siguentes: 

Die 20 de abrile 1649, Puttu Majore. 
Don Giorgii de Tori figiu de don Juanne de Tori et de donna Catelina de Tori Seque, 
conjugies, et istadu baptizadu per me Pedru Matia, prevere et curadu de sa presente 
villa. Padrinos don Ambrosu Furca et sennora Cicala de Tori. 
Idem Masia prevere et curadu. 

Die 11 de freargiu 1653, Puttu Majore. 
Don Jaime figiu de don Juanne de Tori et de donna Catelina de Tori Seque, conjugies, 
est istadu baptizadu peris su reverendu Thomeo Pala curadu. Padrinos seflor Juan Batista 
Seque et sefiora Madalena Pinna. 
Idem Pala prevere et curadu. 

Sos quales referidos tengo estraidos de dicho libro de Quinque Librorum de verbo ad 
verbum / sustancia non muttata. De las quales cosas ago indubitada fe y lo firmo de mi c. 542v. 
mano. 
Francisco de Roma, prevere y cura de la presente villa, de quibus fidem facio. 
Yo Agostin Mura, notario y ascrivano, soi testigo y ago fe que dicho de Roma es cura 
desta villa y he estado present a dicha estrassión. 
Yo Juan Sanna, notarlo, soi testigo y ago fe que dicho de Roma es cura de esta villa y he 
estado presente a dicha estrassión. 

(SN) Ego Petrus Cossu Cubeddu, auctoritate regia publicus notarius per totum praesens 
Sardiniae regnum, fidem facio que reverendus Franciscus de Roma est parracus presentis 
oppidi et totem quod continet in presenti fide est de sua propria manu extracta, et ego 
presens interfui una cum duobus sotiis meis notaris supra iscriptis. De quibus rogatus et 
requisitus clausi, et signum quo ego utor in mea arte nottarii appono sic. / 

153  A c. 547v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don Jorge Detori amitatur 
por constar que su padre don Juan ha sfido abilitado en dos Parlamentos. Don Jaime Detori admitatur 
por la misura rapon de ser hijo de don Juan. 
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453 	 1677 aprile 8, Senis 
Giuseppe Nin, donnicello cagliaritano ma residente nella villa di Senis, impedito 

a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
Augusto Carcassona della città di Cagliari, suo cognato. 

c. 543 	(Admitatur)154  
Die ottava mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Senis. 
Joseph Nin, dontzell de la siutat de Caller en esta vila de Senis comorant, conegut al 
notarlo y testimonis infrascrits, per quant per la sacra catholica y real magestad del rey 
nostre sefior, que Deu guarde, ab sa lletra missiva del supremo Real Cancellarla de Aragó 
despedida, de la datta en Sant Llorens a 13 de octobre 1676, ordena y mana que en nom 
de sa real persona en lo present regne se celebre y fassa general Parlament ab interventió 
de tots los Estaments, per medi dei illustrissim y excellentissim sefior don Francisco de 
Venavides, Davila y Corda, conde de San Estevan et cetera, son virrey, lloc thinent y 
capirà general en lo present regne de Sardefia, segons axibe consta ab sas lletras 
comvocatorias per dit efecte despachades de la data en Caller a 26 del propassat mes de 
gener del present y corrent aiiy, per poder en dit generai Parlament tratar y determinar 
les coses congernents y esguardants al servei de nostre sefior Deu, bona administrassió 
de la justisia, concervasió de la real Corona, benefissi del be comù de tot lo present regne, 
pau y quietut de aquell. E per que dit Joseph Nin a dites coses personalment no pot 
asistir que de jure li toca per son lloch y estat, per tant de son grat y certa sientia constituex 
y ordena son procurador y actor cert y espesial y a les infrascrites coses generai, axi que 
la espesialitat no derogue la generalitat, ni per lo contrarii, al noble don Agusti Carcagona, 
son cugnat de la matexa siutat de Caller, a estas coses absent com si fos present (...) 
[omissis] / 

c. 543v. 	Joseph Nin. 
Testes son los baix escripts. 
Francisco Texidor testis. 
Joan Pere Spiga testis. 

Praemissis proprio calamo exaractis Franciscus Garao, publicus notarius vilae de 
Curcuris in opido de Assolo comorans, fidem facit instatus et requisitus. / 

454 	 1677 febbraio 11, Lunamatrona 
Pietro Vincenzo Usai della villa di Pauli Arbarei, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni Battista 
Carnicer, del Consiglio reale e maestro razionale. 

154  A c. 546v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por ser a notorio 
militar. 
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(Admitatur)"5 
	

c. 544 

A hontze de febrer 1677, Vila Matrona. 
Noverint universsi de com lo noble don Petre Vigent Usai de la vila de Pauli Arbarei 
present en esta, en poder del notari y testimonis infrascrits y de aquells conegut, attes y 
considerat que per lo impediment personal tè, lo qual jura en sa anima per nostre seiior 
Deu y sos sants quatre Evangelis de sas mans corporalment tocats en ma y poder del 
notarí infrascrit, just llegitim esserli dagnos intervenir en lo Estament Militar 
personalment per sas ocupationts e infermitats y no poder, Deu volent, en la congregassió 
que se ha de fer en lo Bras de dit Estament en lo present regne, en qual se voi part de 
aquell, de horde y comissió del illustrissim y excellentissim seiior don Francisco de 
Venavides, Davila y Corella, conde de Santi Stevan, marques de La Navas, llochtinent y 
capità generai en lo present regne en nom de sa perfecta y real magestad don Carlos 
segon, que Deu guarde, rey de Castella, Aragó y Cerdefia, acudir en la present ciutat y 
Castell de Caller en lloch de las Corts generals celebradoras, com a president del real y 
generai Parlament. Pergo gratis constituex y hordena son procurador cert, axique et 
cetera, al molt noble y magnifico sei-ior don Joan Baptista Carniger, del congel de sa 
magestad, son mestre ragionai en lo present regne, regidor generai del Estat de Quirra, 
en dita ciutat de Caller 	absent (...) 
[omissis] / 
Don Pere Vicent Usai. 	 e. 545 

Testimonis son Sebastià Serpi y Joan Domíngo Conni de Atzeni, presents trobats y 
ferman et cetera. 
Sebastià Serpi. 
Joan Domingo Conni. 
Joan Vigent Caria notano. 

S-(SN)-igne de mi Joan Vicent Caria, per auttoritat real notari publich, en esta domiciliat 
que a les sus ditas cosas so intervingut una ab los sus dits testimonis, y dita ferma he 
rebut, instat, resquest y pregat. Consta en la present del rasgo y acomodo que doi per 
aquell que de les ditas cosas fas fe, clausit. / 

455 	 1677 aprile 5, Cagliari 
Giovanni Battista Carnicer, del Consiglio reale e maestro razionale, ordinato 

155  A c. 557v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Don Juan Sini Ledda que 
justifique. Don Miquel Sini Ledda que justifique. Juan Salvador Ferrd y Carta que justifique. An de 
venir autenticadas de notario. Le prime due righe sono state cancellate e sostituite dalla nota 
seguente: Don Juan Sini Ledda admitatur por ser hijo de don Phelippe que fue abilitado en él del 
serior Camarassa por haverlo sido su padre en dos Parlamentos. Don Miquel Sini se admite por la 
mesma razon de ser hijo de don Phelippe, pero sin voto por ser menor de 20 arios. 
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procuratore da Pietro Vincenzo Usai, della villa di Pauli Arbarei, costituisce come 
proprio sostituto nella procura Demetrio Aymerich del Castello di Cagliari. 

e. 549 	(Admitatur) 

Die quinta mensis aprilis anno a nativítate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 

In Dei nomine. Noverint universi quod nobilis et magnificus don Joannes Baptista 
Carriker, de consilio sacrae catholicae et regiae magestatis eiusque magister rationalis in 
praesenti Sardiniae regno, in praesenti civitate et Castro Calaris domiciliatus, infrascrito 
notati() cognitus, agens haec uti procurador cum posse substituendi a nobili don Petro 
Vincentio Usai opidi de Pauli Arbarei constitutus et ordinatus, prout de ditta potestate 
apparet instrumento recepto in oppido de Villa Matrona in posse Joannes Vincentii Caria 
notarii publici, die undecima mensis februarii praesentis et labentis anni millesimi 
sexcentesimi septuagesimi septimi, cui debita sit relatio. Idcirco volens uti praedicta 
substituendi potestate sibi cum praechalendato instrumento per praedictum nobilem 
Petrum Vincentium Usai data et concessa, gratis dicto nomine, imo verius nomine et pro 
parte praedícti nobilis sui principalis, substituit in procuratorem nobilem don 
Deometrium Aymerich, in praedicto Castro Calaris degentem, his absentem tamquam 
praesentem (...) 
[omissis] / 

c. 549v. 	Don Juan Baptista Carnicer. 
Testes huius rei sunt Petrus Paulus Penducho oppidi de Nuoro et Joannes Franciscus 
Arju, scriptores Calari comorantes. 
Petrus Paulus Penducho testis. 
Joannes Franciscus Arju testis. 

Praemissis proprio depictis calamo fidem facit Joannes Baptista Pinna, publicus Calaris 
notarius qui instatus et requisitus claudere, dausit. / 

456 	 1677 marzo 30, Bono 
Giovanni Sini Ledda, Michele Sini Ledda della villa di Bono e Giovanni 

Salvatore Serra y Carta, donnicello della villa di Oranz, impediti a prender parte al 
Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel Braccio Militare Diego Cao 
della città di Cagliari. 

c. 550 	(Admitatur)156  

156  A e. 545v, sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: justzlique sus titulos. 
Sostituita dalla seguente: Carnker. Este poder se ha de sostituir en don Diomitri Aymerich. 
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Die trigesima mensis martii anno a nativitate Domini millesimo segesimosetuagesimo 
setimo, oppidi Bono. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Juan Sini Ledda, don Miguel 
Sini Ledda de esta vila de Bono, Juan Salvador Ferra y Cartta donzell natural de la vila 
de Orani, tots en aquesta vila de Bono personalment trobats, per quant no poden acudir 
y asistir personalment al real y generai Parlament que en nom de sa magestad se celebra 
per lo excellentissim sefior don Francisco de Venavides, conde de San Stefan, visrey y 
capita generai del present regne, y president en dit real y generai Parlament, peKo 
constituesen y ordenan son procurador cert y especial y por les enfra escrites coses jeneral, 
axi que et cetera, al noble don Diego Cao de la ciutat de Caller, absent com si fos present 
(...) 
[omissis] / 
Don Juan Sini Ledda. 
Don Miguel Sini Ledda. 
Juan Salvador Ferra y Cartta. 
Testes huius rhei sunt, coneguts per mi nottari enfra escrit, Joseph Gaia Carta, dongeil 
de la vila de Botidda, y Gavi Cabeziudu de Bono, escrivent. 
Joseph Gaia Carta. 
Gavi Cabezudu. 

c. 550v. 

Praemissis partim proprio et partim halieno chalamo exaratis, ego Juannes Gavinus 
Murtas hoppidi Botidda, autoritate regia publicus notarius, de quibus fidem fado rogatus 
clausi. / 

456/1 	 1677 marzo 18, Bono 
Fede di battesimo di Giovanni Ledda Sini, certificata dal reggitore della villa di 

Bono su richiesta dell'interessato e autenticata dal notaio il 17 aprile 1677 nella 
villa di Bottidda. 

(Admitatur con voto) 
	

c. 551 

Hago fe y testimonio de verdad yo Thomas Cossu, rector d.esta villa de Bono, de como 
aviendo mirado uno de los sinco libros de la fuente baptismal ballo en aquel el presente 
notando: A 4 de septembre 1656. A sido bautizado don Juan, hijo de legitimo matrimonio 
de don Feliphe Sini y de dona Vitoria Carta. Padrinos Pedro Francisco Gaya y Maria 
Sogia. Per me Juan Francisco de Nugues Usai cura. Y por hallarle ansi del modo dicho 
en dicho libro hago la presente de mi mano a petissión del dicho don Juan Ledda Sini 
por sus interesses y fines. Hoi en Bono, en 18 de marco 1677. 
El rector Thomas Cossu. / 

Dia 17 de abril 1677, Botidda. 	 c. 551v. 
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Ago fhe de verdad yo notario enfra escrito de chomo la atras escrita fe del bautismo del 
noble don Juan Sini de la villa de Bono es el mismo charatter y ferma del reverendo 
Thomas Cossu, retor de la villa de Bono, y esto lo sertificho por conoserlla muy bien por 
ser natural de esta villa de Botidda. De quibus fidem facio rogatus atque requisitus. 
Itta est Juannes Gavinus Murtas publicus notarius requisitus. / 

456/2 	 1677 marzo 18, Bono 
Fede di battesimo di Michele Sini, certificata dal reggitore della villa di Bono su 

richiesta dell'interessato e autenticata dal notaio il 17 aprile 1677 nella villa di 
Botti dda. 

c. 552 	(Admitatur) 
Ago fe y testimonio de berdad yo Thomas Cossu, rector d.esta villa de Bono, de como 
haviendo mirado uno de los sinco libros de la fuente baptismal hallo en aquel el siguente 
notado: A 10 de henero 1658. A sido bautizado don Miguel, hijo legitimo de don Filiphe 
Sini y de dona Vítoria Carta. Padrinos Juan Antonio Sanna y setiora Feliciana Gaya. Per 
me Gavino de Fenu cura. Y por ser ansi hago esta de mi mano a petissión del dicho don 
Miguel de Sini por sus conveniencias. En Bono, a 18 de marzo 1677. 
El rector Thomas Cossu. / 

c. 552v. 	Dia 17 de abril 1677, Botidda. 
Ago fhe de verdat yo notari enfra escrito de chomo la atras escrita fe del bautismo del 
noble don Miguel Sini de la villa de Bono es el mismo charatter y ferma del reverendo 
Thomas Cossu, retor de la di7ia villa de Bono, y esto lo sertificho por conoserlla muy bien 
por ser natural de esta villa de Botidda. De quibus fidem fado rogatus atque requisitus. 
Itta est Juannes Gavinus Murtas publicus notarius requisitus. / 

457 	 1677 marzo 28, Ghilarza 
Antonio Efisio Madao, della villa di Ghilarza, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore generale del Regno. 

c. 553 	(Admitatur)157  
Die vigesimo octavo mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Guilarca. 

157  A c. 554v è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoci: Admitatur por la misura racon 
que el otro. Rimanda alla nota apposta a c. 564v relativa all'ammissione di Juan Baptista Madao. 
Cfr. il documento n. 458. 
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En nombre de Dios, amen. Sepan todos de como yo don Antonio Effisio Madao de la 
villa de Guilarga, constituhido ante el nottario publico infrascrito y a él muy bien 
conosído, que por las cosas pertenecientes y convenientes al agradable y publico culto de 
la justicia y al aumento del presente reyno de Cerdefia en las materias que se han de 
tratar, principiar y ultimar, asistiendo la divina clemencia, por el excellentissimo sefior don 
Francisco de Venavides, Davila y Corella, conde de Santi Estevan, lugar tiniente y capitan 
generai d.este reyno en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica real magestad 
de Carlos segundo, que felismente reyna, en el Parlamento que se ha de celebrar por los 
capitulos y tratados de Corte y sobre los privillegios del mismo reyno, en execución de 
las reales ordenes al mesmo despachadas, en que a mi tambien entre otros del Brazo y 
Estamento militar me fueron presentadas y notificadas las reales cartas convocatorias. Y 
como sea que por mis precisas ocupagiones en que de presente me allo, no puedo 
personalmente asistir a dicho tratado de Cortes, portanto confiado plenariamente de la 
fidelidad, legalidad, integridad y bondad del illustre y magnifico don Francisco Rogger 
de la ciudad de Caller, gratuhitamente y de mi siencia y libera voluntad, y en toda la 
mejor via y forma que de derecho valer pudiera y se deviere, solemnamente elijo, creo e 
instituhigo en procurador mio por las cosas sobre dichas, assi que la generalidad no 
derogue a lo particular, ni al contrario viceversa lo particular a lo generai, al illustre y 
magnifico don Francisco Rogger, jues del patrimonio d.este reyno y procurador generai 
(...) 
[omissis] / 
Testigos a dichas cosas fueron Juan Baptista de Montis y Juan Fodde Ibba de esta c. 553v. 
presente villa de Guilarca. 
Franciscus Sanna publicus notarius. 

Praemissis licet aliena manu scriptis cum / suo tamen originali fideliter comprobatis, c. 554 
existenti in posse infrascripti notarii, et sic fidem factio ego Franciscus Sanna authoritate 
regia publicus per omne praesens Sardiniae regnum notarius ad haec instatus et cum 
aliquibus emendatis clausi. / 

457/1 	 1677 marzo 23, Ghilarza 
Fedi di battesimo di Antonio Efisio Madao della villa di Ghilarza. 

Jhesus. Die 23 de mary) 1677, Guilarca. 	 c. 559 
Certifícamos y hasemos fe de verdad nosotros baxo escriptos curas d.esta villa de 
Guilarca qualmente aviendo buscado el Quinque Librorum hallamos que el noble don 
Antonio Effisio Madao es hijo legitimo y natural del quondam noble don Diego Madao 
d.esta villa de Guilarga, y de la noble dogna Angelica Usai de la villa de Pauli Arbarea, y 
aquel nació en el ano 1656 a los 10 de julio. En fe de las quales cosas hasemos la presente 
firmada de nuestras manos, por ser instados del dicho noble don Antonio Effisio die et 
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anno ut suppra, GuilaNa. 
Antonio Manca Saba, cura. 
Juan Diego Fadda cura. 
Joseph Manca cura. 
Francisco Sanna cura. 
Demetrio Pala cura. / 

458 	 1677 marzo 28, Ghilarza 
Giovanni Battista Madao, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 

come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, procuratore reale. 

c. 560 	(Admitatur)t58  
Die vigesimo octavo mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, 
En nombre de Dios, amen. Sepan todos de como yo don Juan Baptista Madao de la vila 
de GuilaNa, constituido ante el nottario publico infrascritto y a él muy bien conossido, 
que por las cosas pertenecientes y convenientes al agradable y publico curso de la justicia 
y al haumento del presente remo de Sardefia en las matterias que se han de trattar, 
principiar y ultimar, assistiendo la divina clemernia, por el excellentissimo senor don 
Francisco de Venavides, Davila y Corella, conde de Santi Stevan, lugar tiniente y capittan 
generai d.este remo en nombre y por parte de la sacra suprema y chatolica real magestad 
de Carlos segundo, que felismente reina, en el Parlamento que se ha de celebrar por los 
capitulos y tratados de Corte y sobre los privilegios del mismo reino, en execugión de las 
reales ordenes a él mesmo despachadas, en que tambien a mi entre otros del Brgo y 
Estamento Militar me fueron presentadas y notifícadas las reales carttas convocattorias. 
Y como sea que por mis urgentes y precisas ocupassiones en que de presente me hallo 
no puedo peNonalmente assistir a dicho tratado de Corttes, portanto confiado 
plenariamente de la fidelidad, legalidad, integridad y bondad del noble y magnifico don 
Francisco Rogger, jues del real patrimonio y procurador real d.este remo de Cerdefia, 
nattural y morador en la ciudad de Caller, gratuitamente y de mi sciencia y libera voluntad 
y en toda la mejor via y forma que de derecho valer pudiere y se deviere, solemnemente 
elijo, creo e instituigo en procurador mio para las cosas sobre dichas, assi que la 
generalidad no derogue a lo particular ni a lo [...], vice versa, lo particular a lo generai, 
al noble y magnifico don Francisco Rogger (...) 
[omissis] / 

c. 560v. 	Testigos son Juan Antiogo Esquirra y Francisco Pinna de esta presente villa de 

158  A c. 564v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por haver sido 
abilitado su padre don Diego en las Cortes del setior Camarassa en virtud de privilegios de noblesa. 
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Don Juan Baptista Madao. 
Franciscus Sanna publicus notarius. 

Praesens copia prout jacet aliena manu scripta abstracta fuit a suo originali et cum illo 
fideliter comprobata, et sic fidem factio ego Franciscus Sanna authoritate regia publicus 
per omne praesens Sardiniae regnum notarius ad haec instatus. / 

458/1 	 1677 marzo 23, Ghilarza 
Fede di battesimo di Giovanni Battista Madao, certificata dai curati della villa di 

Ghilarza. 

Jhesus. A 23 de marco 1677, Guilarsa. 	 c. 562 

Certificamos y hacemos fe de verdad nosotros bajo escriptos curas de esta villa de 
Guilarca qualmente aviendo buscado el Quinque Librorum hallamos que el noble don 
Juan Baptista Madao es hijo legitimo y natural del quondam noble don Diego Madao de 
esta villa de Guilarsa, y de la noble dofia Angelica Usai de la villa de Pauli Arborea, y 
aquel na [xé] en el afio 1658 a los 22 del mes de abril. En fe de las quales cosas hasemos 
la presente firmada de nuestras manos por ser instados del dicho noble Madao, die et afio 
ut supra, Guilarca. 
Antonio Manca Saba cura. 
Juan Diego Fadda cura. 
Joseph Manca cura. 
Francisco Sanna cura. 
Demetrio Pala cura. / 

459 	 1677 aprile 21, Cagliari 
Francesco Rogger, del Consiglio reale, ordinato procuratore da Giovanni Battista 

e Antonio Efisio Madao e da Giacomo Sogiu y Tola, costituisce come proprio 
sostituto nella procura Francesco Passino, della città di Bosa. 

(Admitatur)159 
	

c. 561 

Die vigesima prima mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
In nomine Domini, amen. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, del 
concell de sa magestat, procurador real en lo present regne de Cerdefia, conegut del 
nottari infrascrit, procurador constituhit y ordenat ab poder de substituhir per los nobles 

159  A c. 563v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justifique Passino. 
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don Joan Baptista y don Antonio Ephis Madao de la vila de Guilarzi, y don Thomas 
Sogiu y Tola, de la de Buddaso y en la vila de Ozier trobat, per assistir, tratar, votar, 
terminar y concluhir les coses tratadores en lo real y generai Parlament que en nom de 
la sacra catholica real magestat se esa celebrant per lo illustrissim y excellentissim sefior 
conde de Sant Esteva, marques de Las Navas, del congeli de sa real magestat, virrey, 
llochtinent y capita genera]. en tot dit e present regne de Cerdefía, y president en dit real 
y generai Parlament, segons de las procuras consta actes rebuts en ditas respective vilas 
de Guilarzi y Ogier, al quatre y 28 del propassat mes de marts del present y corrent ain 
1677, en poder de Diego Alevafia y Francisco Serra, notaris publics de ditas respective 

c. 561v. 	vilas de 00er, a las quals se atgia la deguda relassió. Pergo, lo dit illustre Rogger / usant 
de la potestat de substituhir en dit e precalendat acte de procura a éll obtorgada, de son 
grat et cetera, substituhex, subroga y ordena lo procurador dits sos principale gert et 
cetera, axi que et cetera, al noble don Francisco Passino de la ciutat de Bosa y en esta de 
Caller trobat, absent (...) 
[omissis] / 

c. 563 	Don Francisco Rogger. 
Testimonis son don Matheo de Pareda y Parades de la vila de Madrid y Joan Pau Carta 
Marcello de la vila de Foni, en Caller trobats, y ferman et cetera. 
Don Matheo de Pereda y Peredes. 
Joan Pau Carta Marcello. 

Praemissis alieno calamo depictis facit fidem Salvador Maria Rodriguez, publicus Calaris 
notarius, haec propria subscribens manu rogatus et cetera. Constat de supra posito ubi 
legitur don Antonio Efis. / 

460 	 1677 marzo 26, Posada 
Elena Masons y Manca, contessa di Montalvo, reggitrice della villa di Posada e 

della contea di Montalvo, impedita a prender parte al Parlamento, costituisce come 
suo procuratore nel Braccio Militare il marchese di SolemMis della città e Castello 
di Cagliari. 

c. 565 	(Admitatur) 
Jhesus. Die 26 mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexagesimo 
septuagesimo septimo, Posada. 
En nom de nostre serior Deu. Sia a tots notorii de com la egregia dona Elena Masons y 
Manca, contessa de Montalvo, regidora de la present baronia de Posada y contat de 
Montalvo, domisilliada en lo Castelli de la siutat de Caller, y al present en la present 
terra de Posada personalment trobada, coneguda per lo nottari y testimonis infrascrits, 
per que no pot personalment assistir a las infrascritas cosas, pergo gratis et cetera, 
constituex, crea, y solenament ordena per son ver y llegitim procurador cert y espesial, 
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y a las infrascritas cosas, axi que la espessialitat a la generalitat no derrogue, ni per lo 
contrari, al illustre marques de Soleminis de la siutat y Castelli de Caller, a estas cosas 
absent (...) 
[omissis] / 
Testimonis presents a dittas cosas foren lo venerable Pera Sanna Bande y Hieroni Corda c. 565v 
Peis de la present terra, los quals ferman de sas mans. 
La contessa de Montalvo. 
Pedro Sanna Bande. 
Hieronimo Corda Peis. 
Juan Sinto Nieddu notano. 

Extratta fuit la present copia de procura per mi notano infrascrito de son originai be y 
lealment, ab lo qual concorda, y no consta de borro, rasgo ni sobre posat. De quibus et 
cetera. 
Praedictus Joannes Sintus Nieddu publicus notarius de quibus fidem facio. / 

461 	 1677 marzo 4, Oschiri 
Pietro Grixoni del villaggio di Oschiri, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni Francesco Efi sio di 
Castelvì, marchese di Laconi. 

(Admitatur)16° 
	

c. 566 
Die 4 mensis martii a nativitate Domini 1677, Osquíri. 
Ego Petrus Grixone oppidi Osquiri personaliter repertus in praedicto oppido, et sciens 
atendens me citatum et monitum fuisse, ut moris est, ad comparendum et interessendum 
in Curiis generalibus seu generali Parlamento quod de proximo sunt celebrandae in 
civitate Calaris nomine sacrae catholicae regiae magestatis domini nostri Hispaniarum 
regis, ut pactent literis regis illustrissimo et excellentissimo domino don Francisco de 
Benevides, comiti Sancti Stefani, locum tenenti et capitaneo generali istius Sardiniae regni 
directis, qui celebrationi dictarum Curiarum generalium fatiendae una cum Brachio 
Militari. Et quia personaliter aderse non valeo ideo et alias eis videlicet melioríbus via, 
modo et forma quibus melius de jure vel alias possum et debeo, gratis ex mea certa 
sientiam, constituo et hordino procuratorem meum certum et especialem, ítta tamen 
quod especialitas generalitati ipsi minime deroget, nec diversa, illustris don Joannes 

160  A c. 573v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Pedro Grixoni Aga constar 
de que villa es natural por que en un Parlamento se balla Pedro Grixoni de Osquiri y en otro de °ger. 
Cancellata e sostituita dalla seguente: Es natural de Ocier y estri casado en Osquiri y por esso estri 
abilitado una vez en Ocier y otra en Osquiri. Sostituite dalla nota seguente: Admitatur por haver 
sido abilitado en dos Parlamentos. 
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Francisci Effissi de Castelvi, marquionis de Lacono, dictae civitatis et Castri Calaris 
comemorantem, absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 

c. 566v. 	Pera Grixoni. 
Praesentes testes Joanes Antoníus Diana et Stefanus Sircana praedicti opidi. 
Juanantonio Diana testis. 
Petrus Sana Masia notarius. 

S-(SN)-ignum mei Petri Satta Masia opidi de Florinas, per autoritatem regiam et 
apostolicam publicus notarius per omne presens Sardiniae regnum, de quibus interfui 
rogatus et requisitus clausi. / 

462 	 1677 aprile 4, Cagliari 
Giacomo Carta, della villa di Nuoro, impedito dai molti impegni a prender parte 

al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Vico, 
marchese di Soleminis. 

c. 567 	(Admitatur)161  
Die 4 mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
Sia a tots notori com lo noble don Jaime Carta de la vila de Nuoro, en esta Qiutat 
perconalment trobat, conegut al infrascrit notari, per quant a les infrascrítes coses 
peNonalment assistir no pot per trobarse ocupat en variis negossis urgents, pero gratis 
et cetera, crea, constituhex y solemnement ordena son procurador cert y especial, y a les 
infrascrites coses general, axique et cetera, al illustre sei-or don Francisco Vico, marques 
de Soliminis, absent (...) 
[omissis] / 

c. 567v. 	Don Jaime Carta. 
Testimonis son lo reverent Pere Pau Manca y Pere Nieddu Guiso de Nuoro, habitants 
en 
Pedro Pablo Manca. 
Pere Nieddu Guiso. 

Praemissis facit fidem Sebastianus Mameli publicus notarius Calarís. / 

161 A c. 572v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Se ha de sostituir en. 
Incompleta, è seguita dalla nota seguente: Admitatur por averlo sido en Cortes del senor Camarasa 
y aver entrado su padre don Juan Antonio Carta en dos Parlamentos consecutsVos y tener privilegio. 
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463 	 1677 marzo 30, Bono 
Giacomo Riccio, donnicello della villa di Tempio, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni 
Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi. 

(Admitatur)1" 
Jhesus. Die trigesima mensis martii anno a nativitate Domini millesimo segentesimo 
setuagesimo setimo, opide Bono. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com Jaime Richo, donzell de la vila de 
Tempio y al present personalment trobat en esta vita de Bono, per quant no pot acudir 
y asistir personalment al real y generai Parlament que en nom de sa magestad se 
celebra per lo excellentissimo serior don Francisco de Venavides, conde de San Stefan, 
virrey y capirà. generai del present regne, y president en dit real y generai Parlament, 
pero constituex y ordena son procurador ert y especial y per les enfra escrites coses 
general, axique et cetera, al illustre don Juan Francisco Efis de Castelvi, marques de 
Lacono (...) 
[omissisl / 
Jaime Rizio. 
Testes huius rheí sunt Joseph Gaia Carta, dongeill de la vila de Botidda, y Gavi Cabeziudu 
de Bono, escrivents et cetera. 
Joseph Gaia Carta. 
Gavi Cabiziudu. 

Praemissis partim proprio et partim per alieno chalamo exaratis, ego Juanes Gavinus 
Murtas hopidí Botidda, autoritate regia publicus notarius, de quibus fidem fa0o rogatus 
dausi. / 

c. 568 

c. 568v. 

464 	 1677 marzo 26, Posada 
Giuseppe Masons y Manca e Giovanni Stefano Masons y Manca, impediti a 

prender parte al Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel Braccio 
Militare il marchese di Soleminis della città e Castello di Cagliari. 

(Admitantur)163 	 c. 569 

162  A c. 571v. sono presenti due note apposte dagli abilitatori, la prima delle quali difficilmente 
leggibile: [...1 saber de quien es [.. .1 se llama su padre Ludovico Ritzo. Sostituita dalla nota seguente: 
Jaime Ritto admitatur por haver sido habilitado en el Parlamento del senior Camarassa, y su padre 
Ludovico lo fue por haver sido habilitado en dos. 

163  A c. 570v. è presente la seguente nota incompleta apposta dagli abilitatori: Se han de sostituir 
en. 
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Die 26 mensís martii anno a nativitate Domini millesimo sengesimolM septuagesimo 
septimo, Posada. 

En nom de nostre serior Deu. Sia a tots notori de com los nobles don Josep Masons y 
Manca y don Juan Esteva Masons y Manca, domisiliats en lo Castell de la siutat de Caller 
y al present en la present terra de Posada personalment trobats, coneguts per lo notari y 
testimonis infrascrits, per que no poden personalment asistir a les infrascrites coses, pergo 
gratis et cetera constituexen, crean y solenament ordenan per llurs ver, sert y llegitim 
procurador, sert y espessial a les ínfrascrites coses, axi que la espessialitat no derrogue a 
la generalitat, ni per lo contrari, al illustre marques de Soleminis de la ditta siutat y Castell 
de Caller, a estas cosas absent (...) 
[omissis] / 

c. 569v. 	Testes presents a dittas cosas foren lo venerable Pera Sanna Bande y Hieroni Corda Peis 
de la present terra, tots los quals ferman de sas mans. 
Don Jusep Masons. 
Don Juan Esteva Masons. 
Pedro Sanna Bande. 
Hieronimo Corda Peis. 
Joan Sinto Nieddu notano. 

c. 570 	Extratta fuit la present copia de procura per mi notano / infrascrit de son originai be y 
lealment ab lo qual concorda y no consta de borro, rasgo ni sobreposat. De quibus et 
cetera. 
Praedictus Joannes Sintus Nieddu publicus notarius de quibus fidem facit. / 

465 	 s .d., [Cagliari] 
Giovanni Battista Marongiu registra l'ammissione al Parlamento di Felice 

Francesco de Montes con i suoi due figli Sebastiano e Giovanni Angelo, e di 
Antonio de Montes. 

c. 575 	(Admitatur) 

Feliz Francisco de Montes con dos hijos menores llamados Sebastian y Juan Angel de 
Montes. 

Antonio de Montes, hermano del sobre dicho don Feliz, fue abilitado en las Cortes 
ultimas con voto. / 

466 	 1677 marzo 29, Nuoro 
Francesco Carta Floris, donnicello della villa di Benetutti, impedito a prender 

164 Sic.  
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parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare il 
marchese di Solemínis, della città di Cagliari. 

(Admitatur)" 
	

c. 576 

Jhesus. Die 29 del mes de marts 1677, Nuoro. 
En nom de nostre setior Deu. Sia a tots notori com Francisco Carta Floris, donzell natural 
de la vila de Benetuti y en esta present vila domiciliat, conegut per lo notari y testimonis 
enfrascrits, per que no pot pemnalment asistir a les enfrascrites coses, per 9a gratis et 
cetera, constituex, crea y solemnement ordena son legitim procurador, cert y especial, y 
per les infrascrítes coses general, axi que la generalitat eo expecialitat no derogue a la 
generalitat, ni per lo contrarti, itta quod et cetera, al illustre marques de Soleminis, a estas 
cosas absent (...) 
[omissis] / 
Francisco Carta Soliveras donzell, ferme. 	 c. 576v. 

Testes presents foren a dittas cosas Juan Baptista Pirella y Esteva Floris, y ferman de llurs 
mans. 
Juan Baptista Pirella. 
Estevan Floris. 

A las quals cosas Francisco de Jana Penducho, notari publich, me so intervengut y ditta 
ferma rebuda, qual resta escrita de ma mia propia y dos, per ser estat request per ditas 
cosas, de lo que fas fe. / 

467 	 1677 marzo 3, Ozieri 
Francesco Soliveras Satta, del villaggio di Ozieri, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni 
Francesco Efisio di Castelvì, marchese di I nconi. 

(Admitatur)166 
	

c. 577 

Die 3 mensis matti anno a nativitate Domini 1677, Ocieri. 
Ego Franciscus Soliveras Satta opidi Ocieri personaliter reperitus in predicto opido, et 
sciens, atendens me citatum et monitum fuisse, ut moris est, ad comparendum et 

165  A c. 580v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Se ha de sostituir en. 
Incompleta, è seguita dalla nota seguente: Admitatur por averlo sido en el Parlamento del ser-tor 
Camarasa y su padre Christoval Carta Soliveras en dos consecutivos. 

166  A c. 579v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justifique su titulo por 
no hallarse abilitado en ningunas Cortes. Seguita dalla nota seguente: Es hijo de Damian Soliveras. 
A sua volta seguita dalla seguente: Admitatur por averlo rido con su padre Damian en las Cortes del 
se fior Camarassa por las razones contenidas en dicho Parlamento, folio 177 pagina 2. 
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interessendum et Curiis generalibus seu generali Parlamento, quod de proximo sunt 
celebrandae in civitate Calaris nomine sacrae catolicae regiae maiestatis domini nostri 
Hispaniarum regis, ut pactet literis regis illustrissimo et excellentissimo domino Francisco 
Fernandes de Bonavides, comiti Sancti Stefani, locum tenenti et capitaneo generali istius 
Sardiníae regni directis; cui celebrationi dictarum Curiarum generalium faciendae una 
cum Brachio Militari. Et quia personaliter adesse non valeo, ideo et alias eis videlicet 
melioribus via, modo et forma quibus melius de jure vel alias possum et debeo, gratis ex 
mea certa sciencia constituo et hordino procuratorem meum certum et especialem et ad 
infrascrittam etiam generalem, itta tamen quod especialitas generalitati ipsi minime 
derroget, nec diversa, illustris don Joanis Francisci Effisi de Castelvi, marquioni de 
Lacono, dictae civitatis et Castri Calaris comemorantem, absentem tamquam presentem 

(...) 
[omissis] / 

c. 577v. 	Francisco Soliveras Satta. 
Praesentes testes Hieronimus Onida et Philippus Satta praedicti opidi de Ocierio. 
Phelipe Satta Grixoni. 
Petrus Satta Masia notarius. 

S-(SN)-ignun mei Petri Satta Masia opidi de Florinas, per auctoritatem regiam et 
appostolicam publici notarii per omne presens Sardiniae regnum, de quibus interfui 
rogatus et requisitus clausi. / 

467/1 	 1677 aprile 12, Ozieri 
Fede di battesimo di Giovanni Francesco Soliveras, certificata dal curato e 

beneficiato della Collegiata della villa di Ozieri il 6 marzo 1677, su mandato 
dell'arciprete della Collegiata e su richiesta dell'interessato. La fede è autenticata dal 
notaio alla presenza di testimoni. 

c. 578 	(Admitatur con voto) 
Hago fe y testimonio de verdad yo Francisco Salis, otro de los beneficiados y curas de la 
Colegiata de la presente villa de Ocier, como por mandado del doctor Jeronimo Cau, 
archipreste de dicha Colegiata, y a petición de Juan Francisco Soliveras, tengo mirado el 
libro de Quinque Librorum y tengo hallado lo siguente: Die 16 mensis augusti anno 
Domini 1653, Ottieri. Lo canonigu Juanne Sequi Tinu apo batigadu unu figiu de sefior 
Damianu Soliveras et de seTnora Larenta Soliveras Carta, conjuges, se li at postu a nomen 
Juan Franciscu. Padrinos Jagu Serra et setiora Jeromina Serra. En fe de lo qual hago la 
presente fermada de dicho archipreste y referendada de mi mano. Dada en Ocier, a los 
6 de marco de 1677. 
El doctor y archipreste Jeronimo Cao. 
Francisco Salis cura y beneficiado. 
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Die 12 de abril 1677, Ocier. 
La presente fe y certificatoria por mi notarlo infrascritto es estada con el Quinque 

Librorum aprobada y comprobada, lo qual se halla en la arca de la Collegiata de la 
presente villa. De lo que doi fe siendo presentes por testigos los venerables Joan Segui 

Basole y Salvador Basole de la presente villa. 
Yo Salvador Basole prevera so teste ut supra. 
Juan Seque Basole prevera soi testigo. 
Antonio Seque Madao notano publico por autoridad real. De quibus et cetera. / 

468 	 1677 marzo 3, Ozieri 

Antonio Soliveras Satta, del villaggio di Ozieri, impedito a prender parte al 
Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni 

Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi. 

(Admitatur)167  
Die 3 mensis mani anno a nativitate Domini 1677, Ocierio. 
Ego Antonius Solivera Satta opidi Ocieri, personaliter repertus in praedicto opido, et 
siens atendens me citatum et monitum fuisse, ut morir est, ad comparendum et 
interessendum in Curiis generalibus seu generali Parlamento quod de proximo sunt 
celebrande in civitate Calaris nomine sacrae chatolicae regiae maiestatis domini nostri 
Hispaniarum regis, ut pactet literis regis illustrissimo et excellentissimo don Francisco 
Fernandes de Benavides, comiti Sancti Stefan et cetera, locum tenenti et capittaneo 
generali istius Sardiniae regni directis, cui celebratíoni dictarum Curiarum generalium 
faciendae una cum Brachio Militari. Et quia personaliter adesse non valeo, ideo et alias, 
eis videlicet melioribus via, modo et forma quibus melius de jure vel alias possum et 
debeo, grattis ex mea certa siencia constituo et hordino procuratorem meum certum et 
especialem, et ad infrascritta etiam generalem, itta tamen quod especialitas generalitati 
ipsi minime deroget, nec diversa, illustris don Joannis Francisci Efissi de Castelvi, 
marquionis de Lacono, dictae civitatis et Castri Calaris comemorantem, absentem 

tamquam presen tem (...) 
[omissis] / 
Antonio Soliveras Satta. 
Presentes testimonis Juanes Paulus Carta et Gavinus Pinna praedicti opidi. 
Juan Pablo Carta. 
Gavino Pinna. 

167  A c. 596v sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Justzfique su titulo por no 
hallarse abilitado en ningunas Cortes. Seguita dalla seguente: Es hijo de Damian Soliveras. A sua volta 
seguita dalla seguente: Admitatur por averlo .rido con su padre Damian en las Cortes del sen-or 
Camarassa por las razones contenidas en dichas Cortes, folio 177, pagina 2. 

1137 

c. 582 

c. 582v. 



Petrus Satta Masia notarius. 

S-(SN)-ignum mei Petri Satta Masía opidi Florinas, per autoritatem regiam et 
appostolicam publicus notarius per omne presens Sardiniae regnum, de quibus interfui 
rogatus et requisitus clausi. / 

468/1 	 1677 aprile 12, Ozieri 
Fede di battesimo di Antonio Soliveras Satta, certificata dal curato e beneficiato 

della Collegiata di Ozieri il 6 marzo 1677 su mandato dell'arciprete della Collegiata 
e su richiesta dell'interessato, e autenticata dal notaio alla presenza dí testimoni. 

	

c. 583 	Hago fe y testimonio de verdad yo Francisco Salis, otro de los beneficiados y curas de la 
Colegiata de la presente villa de Ocier, tomo por mandado del doctor Jeronímo Cau, 
archipreste de dicha Colegiata, y a petkión de Antonio Soliveras Satta et cetera, tengo 
mirado el libro de Quinque Librorum y tengo hallado lo siguiente: A 9 de freargiu 1655, 
Ottieri. Eo canonigu Matheu Ullu apo baptizadu una creatura de seflor Damianu 
Soliveras et de sei:lora Larenta Satta, conjuges, se lis at postu a nomen Antoni. Padrinos 
serior don Pedro Grixone et setiora donna Marietta Ladu Grixone. En fe de la qual hago 
la presente fermada de dicho archipreste y referendada de mi mano. Dada en Ocier, a los 
6 de marco del ano 1677. 
El doctor y archipreste Jeronimo Cao. 
Francisco Salis cura y beneficiado. 

Die 12 de abril 1677, Ocier. 
La presente fe y certificatoria por mi notali() infrascritto a sído con el libro de Quinque 
Librorum comprobada, lo qual se halla en la arca de la Collegiata de la dicha y presente 
villa. En fe de las quales cosas doy la presente siendo presentes por testigos los venerables 
Pedro Sanna y Francisco Aquena de la presente villa. 
Francisco Aquena prevera. 
Pedro Sanna prevera soi testigo. 
Antonio Segue Madao notario publico por autoridad real. De quibus et cetera. / 

469 	 1677 marzo 20, Bosa 
Fede di battesimo di Francesco Antonio Passino, della città di Bosa, autenticata 

da Pietro Paolo Pintore, notaio e segretario della Mensa episcopale di Bosa, su 
richiesta dell'interessato e su mandato di Giuseppe Masia, canonico e vicario 
generale di Bosa. 

	

c. 584 	(Admitatur) 

1138 



Certifico y ago fee de verdad yo Pedro Pablo Pintore ciudadano d.esta ciudad de Bosa, 
y por las autoridades apostolica y real notati() publico en todo el reino de Sardefia y 
secretario de la Mensa episcopal bosanense, de corno a istancia del noble don Francisco 
Passino d.esta ciudad he regonosido y mui bien mirado los libros intitulados Quinque 

Librorum reconditos en el archivo de dicha santa iglesia cathedral bosanense, en uno de 
los quales he allado lo siguiente: Die 2 aprilis 104, Bosae. Franciscu figiu legitimu et 
naturale de su nobile don Angelu Passino et de sa nobile donna Geronima Passínu et 
Frassu est istadu baptizadu in custa santa eclesia cathedrale bosana peri su multu 
reverendu et eregiu dottor Mathias Salia et Peralta cun asistencia de sa cura. Padrinos 
seri-or Geronimu Delitala et seriora Madalena Ursina. Levadora Simona Angela Coga. 
Baquis de Riu curadu. En cuio testimonio doi la presente de orden del muy reverendo y 
egregio doctor Josep Masia, canonigo y vicario generai bosanen, la qual va firmada de mi 
mano hoi en Bosa, en los 20 de marco 1677 atios. 
Petrus Paulus Pintore, notarius et secretarius Mensae bosanensi. / 

470 	 1677 aprile 5, Bosa 
Fede di battesimo di Giovanni Battista Passino, della città di Bosa, autenticata 

da Pietro Paolo Pintore, notaio e segretario della Mensa episcopale di Bosa, su 
mandato di Giuseppe Masia, canonico e vicario generale di Bosa. 

(Admitatur) 
	

c. 585 

Certifico y ago fee de verdad yo Pedro Pablo Pintore, ciudadano d.esta ciudad de Bosa, 
y por las authoridades apostolica y real notano publico d.este reino de Sardefia, y 
secretario de la Mensa episcopal bosanense, de como a istancia del noble don Francisco 
Passino d.esta ciudad tengo mirado y bien regonosido los libros íntitulados Quinque 

Librorum que esti recondidos en el alchivo de la santa iglesia cathedral bosanense, con 
asistencia del llisensiado Josep Marras, uno de los curas de dita santa iglesia, en uno de 
los quales he allado las palabras siguentes: Die 18 mensis octobris 1676, Bosae. Juan 
Baptista Felix Maximilianu figiu legitimu et naturale de su nobile don Franciscu Passinu 
et donna Luisa Passinu et Dore, conjuges, est istadu baptizadu in custa santa ecclesia 
cathedrale bosana peri su multu reverendo et egregiu dotore Jusepe Masia cun asistencia 
de sa cura. Padrinos su nobile don Juan Baptista Delitala et donna Maria Delitala et 
Vistosu. Levadora Andriola Sanna. Baquis de Riu cura. En cuyo testimonio doi la 
presente de orden del muy reverendo y egregio doctor Josepe Masia, canonigo y vicario 
generai bosanense, la qual va firmada de mi nombre. Bosa, y abril en los 5 de 1677. 
Petrus Paulus Pintore publicus notarius et secretarius Mensae bosanensi. / 

471 	 1677 aprile 5, Bosa 
Fede di battesimo di Angelo Anacleto Passino, autenticata da Pietro Paolo Pintore. 
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c. 586 	(Admitatur) 
Certifico y ago fe de verdad yo Pedro Pablo Pintore, iudadano de erta ciudad de Bosa, 
y por las authoridades appostolica y real nottario publico d.este reino de Sarderia, y 
secrettario de la Mensa episcopal bosanense, de como a istan0a del noble don Francisco 
Passino d.esta dicha ciudad tengo mirado y bien regonossido los libros intitulados 
Quinque Lihrorum que esti recondidos en el archivo de la sancta iglesia cathedral 
bosanense, con adsistencia del llisensiado Joseppe Marras, uno de los curas de dicha 
santa iglesia, en uno de los quales he allado las palabras siguientes: Die 19 mensis aprilis 
1671. Angelu Anicleti figiu legitimu et naturale de don Juan Franciscu Passinu et de 
donna Luisa Passinu et Dore, conjuges, est istadu baptizadu peri su dotor Luisi Are Dore 
cun adsistencia de sa cura. Padrinos su dotor Vitorinu Dore, gasi bene canonigu de sa Seu 
bosana, et seriora Paula Obinu. Levadora Andriola Sanna. Andria Otgianu curadu. En 
cuyo testimonio doi la presente de orden del muy reverendo y egregio doctor Joseppe 
Masia, canonigo y vicario generai bosanense, la qual va firmada de mi nombre. Bosa, y 
abril en los 5 de 1677. 
Petrus Paulus Pintore publicus notarius et secretarius Mensae bosanensi. / 

472 	 1677 aprile 8, Bosa 
Fede di battesimo di Giovanni Battista Delitala, autenticata da Pietro Paolo 

Pintore. 

	

c. 587 	(Admitatur) 
Certifico y ago fee de verdad yo Pedro Pablo Pintore, ciudadano de la ciudad de Bosa, 
y por las authoridades appostolica y real nottario publico en todo el reyno de Sarderia, y 
secretario de la Mensa episcopal bosanense, de como a petición del noble don Juan 
Bauptista Delitala he mirado y bien regonocido los libros intitulados Quinque Librorum 

reconditos en el archivo de la sancta iglesia cathedral bosanense, en uno de los quales he 
hallado las palabras siguientes: A 24 de juniu 1653, Bosa. Juan Baptista figiu legitimu y 
naturale de sos nobiles don Pedru Delitala et de dona Grassia de Litala et Frassu est 
ístadu baptizadu in custa sancta ecclesia cathedrale bosana peri su multu reverendu 
canonigu Juan Gavinu Ibba cun assistencia de su cura infrascritu. Padrinos sos nobiles 
don Francisco Uras Pilo et donna Angela Uras de Milia. Levadora Simonanguela Coga. 
Juan Francisco Vistosu cura. En cuio testimonio doi la presente por mandado del muy 
reverendo y egregio doctor Jusepe Masia, canonigo y vicario generai bosanense, la qual 
va firmada de mi mano. Dada en Bosa, a los 8 de abril 1677 arios. 
Petrus Paulus Pintore notarius et secretarius Mensae bosanensi. / 

473 	 1677 aprile 8, Bosa 

Fede di battesimo di Giuseppe Delitala, autenticata da Pietro Paolo Pintore. 
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(Admitatur) 
	

c. 588 

Certifico y ago fee de verdad yo Pedro Pablo Pintore, ciudadano de la ciudad de Bosa, 
y por las authoridades appostolica y real nottario publico en todo el reyno de Sarderia, y 
secretario de la Mensa episcopal bosanense, de como a pedimento del noble don Juan 
Bauptista Delitala he mirado y bien regonoOdo los libros intitulados Quinque Librorum 
reconditos en el archivo de la sancta iglesia cathedral bosanense, en uno de los quales he 
hallado las palabras siguientes: Die 21 mensis mali 1676. Joseph filius legitimus nobilis 
don Joannis Baptistae Delitala et nobilis Mariae Delitala et Sicardo, conjugum, fuit in 
hac sancta cathedrali ecclesia bosana baptizatus per admodum reverendum et egregium 
canonicum Baqui de Querqui et Olia, et olim cum assistentia infrascripti parrochi. 
Patrinus fuit admodum reverendus Antonius Carboni, eíusdem cathedralis canonicus. 
Obstetrix Andreola Cianu. Die et anno ut supra. En cuyo testimonio doi la presente por 
mandado del muy reverendo y egregio doctor Jusepe Masia, canonigo y vicario general 
bosanense, la qual va firmada de mi mano. Dada en Bosa, a los 8 de abril 1677 arios. 
Petrus Paulus Pintore notarius et secretarius Mansae bosanensi. / 

474 	 1677 aprile 8, Bosa 
Fede di battesimo di Antonio Gregorio Delitala, autenticata da Pietro Paolo 

Pintore. 

(Admitatur) 
	

c. 589 

Certifico y ago fee de verdad yo Pedro Pablo Pintore, ciudadano de la ciudad de Bosa, 
y por las authoridades appostolíca y real nottario publico en todo el reyno de Sarderia, y 
secretario de la Mensa episcopal bosanense, de como a petición del noble don Juan 
Bauptista Delitala he mirado y bien regonoOdo los libros intitulados Quinque Librorum 
reconditos en el archivo de la sancta iglesia cathedral bosanense, en uno de los quales he 
hallado las palabras síguientes: Die 20 mensis novembris 1673, Bosae. Antoní Gregoriu 
figiu legitimu et naturale de su nobile don Juan Bauptista Delitala et de sa nobile donna 
Maria Delitala et Sicardi, coniugies, est istadu baptizadu in custa santa Cathedrale bosana 
cun assistencia de su infrascritu curadu peri su egregiu canongu Andria Longu. Padrinos 
sun serior Franciscu Sanna et sa nobile dona Francisca Theresa Sanna et Passinu. 
Levadora Andreola Sanna. De Riu cura. En cuyo testimonio doi la presente por mandado 
del muy reverendo y egregio doctor Josepe Masia, canonigo y vicario generai bosanense, 
la qual va firmada de mi mano. Dada en Bosa, a los 8 de abril 1677 arios. 
Petrus Paulus Píntore notarius et secretarius Mensae bosanensi. / 

475 	 1677 aprile 8, Bosa 
Fede di battesimo di Pietro Francesco Giuliano Delitala, autenticata da Pietro 

Paolo Pintore. 
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c. 597 	(Admitatur) 

Certifico y ago fee de verdad yo Pedro Pablo Pintore, ciudadano de esta ciudad de Bosa, 
y por las authoridades appostolica y real notati() publico en todo el reyno de Sardefia, y 
secretario de la Mensa episcopal bosanense, de como a petiOón del noble don Juan 
Bauptista Delitala he mírado y bien regonoOdo los libros intitulados Quinque Librorum 
reconditos en el archivo de la sancta iglesia cathedral bosanense, en uno de los quales he 
hallado las palabras siguientes: Die 8 mensis januarii 1671, Bosae. Petrus Franciscus 
Julianus filius legitimus et naturalis nobilis don Joannis Baptistae Delitala et nobílis 
dominae Mariae Delitala, coniugum, baptizatus extitit in hac ecclesia cathedrali per 
admodum reverendum et egregium Lodovicum Are canonicum assistente parroco. 
Patrinus fuit magnificus dominus Antonius Uras Delitala, judex ordinarius eiusdem 
civitatis. Obstetrix Sanna. Josephus Marra curatus. En cuyo testimonio doi la presente 
por mandado del muy reverendo y egregio doctor Josepe Masia, canonigo y vicario 
general bosanense, la qual va firmada de mi mano. Dada en Bosa, en 8 de abril 1677 
afios. 
Petrus Paulus Pintore notarius et secretarius Mensae bosanensi. / 

476 	 1677 aprile 8, Bosa 
Fede di battesimo di Francesco Delitala, autenticata da Pietro Paolo Pintore. 

	

c. 598 	(Admitatur) 
Certifico y ago fee de verdad yo Pedro Pablo Pintore, ciudadano de la ciudad de Bosa, 
y por las authoridades appostolica y real notario publico en todo el reyno de Sardefia, y 
secretario de la Mensa episcopal bosanense, de como a pedimento del noble don Juan 
Bauptista Delitala he mirado y bien regonoOdo los libros intitulados Quinque Librorum 
reconditos en el archivo de la sancta iglesia cathedral bosanense, en uno de los quales he 
hallado las palabras siguientes: Die 2 mensis julii 1672, Bosae. Franciscu figiu legitimu et 
naturale de su nobile don Juan Baptista Delitala et de sa nobile donna Maria Delitala 
Sicardu, coniuges, est istadu baptizadu in custa santa ecclesia cathedrale peri su multu 
egregiu dotore Jusepe Masia canonigu de custa santa ecclesia, cun assisten0a de su 
infrascritu cura. Padrinos su nobile don Franciscu Passinu et Frassu et donna Maria Pilu 
de sa citade de Tatari. Levadora Andreola Sanna. Andria Ogianu curadu. En cuyo 
testimonio doi la presente por mandado del muy reverendo y egregio doctor Jusepe 
Masia, canonigo y vicario generai bosanense, la qual va firmada de mi mano. Dada en 
Bosa, a los 8 de abril 1677 afios. 
Petrus Paulus Pintore notarius et secretarius Mensae bosanensi. / 

477 	 1677 marzo 3, Ozieri 
Filippo Satta Grixonz, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come 
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suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni Francesco Efi sio di Castelvì, 
marchese di Laconi 

(Admitatur)'68 
	

c. 599 

Die 3 mensis martii anno a natívitate Domini 1677, Ozieri. 
Ego Philipus Satta Grixoni opidi Osieri personaliter repertus in predicto opido, et siens 
atendens me citatum et monitum fuisse, ut moris est, ad comparendum et interessendum 
in Curiis generalibus seu generali Parlamento quod de proximo sunt celebrandae in 
civitate Calaris nomine sacrae catholicae regiae maiestatis domini nostri Hispaniarum 
regis, ut pactent literis regiis illustrissimo et excellentissimo domino don Francisco 
Fernandes de Bonavides, comiti Sancti Stefan et cetera, locum tenenti et capittaneo 
generali istius Sardiniae regni directis, qui celebrationi dictarum Curiarum generalium 
faciendae una cum Brachio Milittari. Et quia personaliter adesse non valeo, ideo et alias, 
eis videlicet melioribus via, modo et forma quibus melius de iure vel alias possum et 
debeo, grattis ex mea certa sciencia, constituo et hordino procuratorem meum certum 
et especialem et ad infrascrittam etiam generalem, itta tamen quod especialitas generalitati 
ipsi minime deroget, nec diversa, illustris don Joannis Francisci Effissi de Castelvi, 
marquionis de Lacono, dictae civitatis et Castri Calaris comemorantem, absentem 
tamquam presentem (...) 
[omissis] / 
Phelippe Satta Grixoni. 	 c. 599v. 

Praesentes testes Matheus Sassu et Antonius Sassu praedicti opidi de Ocierio. 
Antonius Sassu testimoni. 
Matheo Sassu soi testimoni ut supra. 
Petrus Satta Masia notarius. 

S-(SN)-ignum mei Petri Satta Masia opidi de Florinas, per auttoritatem regiam et 
appostholicam notarii publici per omne presens Sardiniae regnum, de quibus interfui, 

rogatus et requisitus clausi. / 

477/1 	 1677 marzo 10, Ossi 
Fede di battesimo di Filippo Satta Grixoni, certificata dal curato della parrocchia 

di Ossi,  su mandato del rettore della stessa parrocchia. La fede è autenticata dal 
notaio ad istanza e su richiesta dell'interessato. 

168  A c. 604v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: F elippe Satta Grixoni por 
no hallarse habilitado mas que en las Cortes del seíior conde de Lemos que justifique su titulo. Seguita 
dalla seguente: Es hijo de Juan Maria Sata Grixoni A sua volta seguita dalla seguente: Pheltpe Satta 
Grixoni hijo de Juan Maria Satta Grixoni admitatur por averlo sido habilitado su padre en dos 
Parlamentos consecutivos. 
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c. 600 	Ago fe y testimonio de verdad yo el lisentiado Antonio de Martis, cura de la parroquial 
iglesia de la present villa de Ossi, de como per mandado del lisenciado Leonard Manca, 
rector de dicha iglesia, y a petisión de Filiphe Satta Grisoni, morador en la villa de Occier 
y en esta villa allado personalmente, y por aver nasido en ella tengo mirado el libro del 
bautisterio de Quinque Librorum y tengo allado el siguente: A 28 de ottobre 1655, Ossi. 
Eo su dottore Matia Brunu, retore de Ossi, apo batizadu a Ffilipu figiu legitimu et naturale 
de sefior juanmaria Satta Grixoni et de sefiora Anguela Pira et Sata coniuges. Padrinos 
sefior Francischu Satta Grixoni et sefiora Polonia Pira et de Tori, die et anno ut supra. Su 
dotore Mateu Brunu. Y aviendo computado él [ti]engo que dicho Filipe Satta Grixoni 
tiene se halla ser hombre de bente i un angno conpridos y tomado bente y dos. En fe y 
testimonio de lo qual le ago la presente, la qual va fermada de manos de dicho retor y 
referendada de mi enfraiscrita cura. Hoi en Ossi, marco a dos dies de 1677 angnos. 
Itta est. Reverendus Antonius de Martis, curatus parroquialis ecresie preditti oppidi, 
fidem facio. 
El licenciado Leonardo Manca rector de la dicha parroquial de Ossi. 

Ago fe de verdad yo notario publico infrascritto de como a istancia y petissión de Phelipe 
Satta Grixoni, hixo legittimo y natural del quondam Juan Maria Satta Grixoni de la villa 
de Ossier, me he transferido personalmente en la villa de Ossi y a ssu petissión he hecho 
reconossimento del bauptisterio del libro Quinque Librorum, y he allado que la fe ariba 
dicha y cscripta, hecha por el lisenciado Antonio de Martis cura, ha sido trasladada de 
ssu proprio originai bien y feelmente, y consta en ello aver sido bauptizado dicho Satta 
Grixone en dicha villa por el rector Matheo Bruno, rector de la parroquial de la villa de 
Ossi, en los 28 de octobre 1655. De lo que doi fe. Ossi, y marco a 10 de 1677. 
Ita est Petrus Satta Masia publicus notarius opidi Florinas de quibus fidem facio 
requisitus. / 

478 	 1677 marzo 22, Ghilarza 
Giovanni Battista Fois, della villa di Ghilarza, impedito a prender parte al 

Parlamento per urgenti e giustificati motivi,  costituisce come suo procuratore nel 
Braccio Militare Vincenzo de Alagon della città di Cagliari. 

	

c. 601 	(Admitatur)169  
Die vigesimo secundo mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, 

169  A c. 603v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justifique sus titulos. 
Seguita dalla seguente: Admitatur por ser sido su padre don Andres Fois abilitado en las Cortes del 
sefior conde de Lernos, folio 93, en virtud de privilegio. 
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En nombre de Dios, amen. Sepan todos de como yo el noble don Juan Baptista Fois 
d.esta villa de Guilarza, constituido ante al notano publico infrascripto y a él muy bien 
conosido, que por las cosas pertenecientes y combenientes al agradable y publico culto 
de la justicia y al aumento del presente reino de Cerdefia en las materias que se han de 
tratar, principiar y ultimar, asistiendo la divina clemencia, por el excellentissimo sefior don 
Francisco de Venavides, Davila y Corella, tonde de San Stevan, lugar teniente y capitan 
general d.este reino en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica real magestad 
de Carlos segando, que felismente reina, en el Parlamento que se ha de celebrar por los 
capitulos y tratados de Corte y sobre los privilegios del mesmo reino, en execución de las 
reales ordenes al mesmo despachadas, en que tambien a mi entre otros del Brasso y 
Estamento Militar me fueron presentadas y notificadas las reales cartas convocatorias. Y 
como sea que por mis urgentes y precisas ocupaciones en que de presente me allo no 
puedo personalmente asistir a dicho tratado de Cortes, por tanto confiado plenariamente 
de la fidelidad, legalidad, integridad y bondad del noble y magnifico don Visente de 
Alagon de la ciudad de Caller, gratutitamente y de mi siengia y libre voluptad, y en toda 
la mejor via y forma que de derecho valer pudiere y se deviere, solemnemente elijo, creo 
he instituigo en procurador mio para las cosas sobre dichas, assi que la generalidad no 
derogue a lo particular, ni al contrario vive versa lo particular a lo generai, al noble y 
magnifico don Visente de Alagon (...) 
[omissis] / 
Testigos son Juan Francisco Pira Putzolu y Antiogo Manca / de esta presente villa de c. 601v. 

Guilarga, quales firman de sus manos. 	 c. 603 

Don Juan Baptista Fois. 
Juan Francisco Pira Putzolu. 
Antiogo Manca. 
Franciscus Sanna publicus notarius. 

Praemissis partim propria partim aliena manu scriptis, cum suo tamen originali fideliter 
comprobatis fidem factio ego Francíscus Sanna, auctoritate regia publicus per omne 
presens Sardiniae regnum notarius, ad haec cum aliquibus emendatis instatus. / 

478/1 	 1677 aprile 10, Ghilarza 
Fede di battesimo di Giovanni Battista Fois, autenticata dal notaio. 

Hacemos fe nosotros curados infrascritos que haviendo buscado el libro Quinque e. 602 

Librorum allamos que don Juan Baptista Fois es hijo natural de los quondam don 
Andreas Fois y Manca de la villa de Bolotona y domiciliado en esta de Guilarca, y donna 
Maria Bonaira Falcone d.esta presente villa, y tiene por edad beinte y uno afios, nasido 
a dies de dexembre 1656. Y per constarnos de la forma referida he instarnos dicho Fois 
Manca por su pretesto interes asemos la presente, la que anda firmada de nuestras manos, 
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hoi a Guilarca, a 22 de marco 1677. 
Antonio Manca Sales cura, 
Joseph Manca cura. 

Die decimo aprilis 1677, Guilarga. 

Certifico y ago fe de verdad yo notario infrascripto qualmente las perconas firmadas en 
la presente certificatoria, que son Antonio Manca y Joseph Manca, aquellos son curar de 
esta presente villa de Guilarga en el presente ano, en fe de la qual hago la presente en 
dicha villa de Guilarca, die et ano ut supra. 
Franciscus Sanna publicus notarius. / 

479 	 1677 marzo 27, Mara Arbarei 
Salvatore Dedoni, impedito a prender parte al Parlamento per motivi di salute, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Vincenzo de Alagon, della 
città di Cagliari 

c. 607 	(Admitatur)17° 
Die 27 mensis martii anno a nativitate Domini 1677, in oppido Mara Arborea. 
En nombre de Dios, amen. Sepan todos de como el noble don Salvator Dedoni de la villa 
de Mara Arborea, hixo legítimo del noble don Juan Baptista Dedoni y de donna 
Margarita Concu, coniuges desta presente villa, constituido ante de mi notario publico 
infrascrito y a mi infrascrito notario muy bien cognosido, que por las cosas pertenetientes 
y concemientes al agradable y publico culto de la justicia y al aumento del presente reyno 
de Cerdena en las materias que se han de tractar y principiar y ultimar, asistiendo la divina 
clementia, por el excellentissimo senor don Francisco de Vena Vides, Davila y Corella, 
conde de San Estevan, lugar tinente y capitan generai d.este reino en nombre y por parte 
de la sacra suprema y catholica magestat de Carlos secundo, que felixmente reina, en el 
Parlamento que se ha de celebrar por capitulos de Corte y tractados d.ella y sobre los 
privilegios del mismo reyno, en execución de les reales ordenes al mesmo despachados. 
Y como sea que por mi disposició de hallarme hoi actualmente con continua calentura 
y continuos achaques e indisposissiones y no poder hazer jornada, segun lo jura per lo 
sefial de la sancta Cruz y de los quatro Evangelios, no puede personalmente acudir; por 
tanto confiado plenariamente de la fidelidad, legalidad, integridad y bondat del noble y 
magnificho don Visenti de Alagon de la sciudad de Caller gratissimamente y de mi certa 
sciencia y libre voluntat y en toda la mejor via y forma que de derecho valer pudiere y se 

170  A c. 616v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justtlique. 
Cancellata e sostituita dalla seguente: Es hijo de don Juan Baptista Dedoni prout intus. A sua volta 
seguita dalla seguente: Admitatur por aver sido habilitado su padre don Juan Bautista Dedoni en 
dos Parlamentos. 
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deviere, solenamente eligo, creo e instituigo en procurador mio para las cosas sobre 
dichas, ansi que la generalitat no derogue a lo particular, ni al contrario vice versa lo 
particular al generai, al noble y magnificho don Visenti in primis por mi habilitassion 
segun se suele por haver la hedad cumplida, segun consta de la fe del Quinque Libro 

sacada en dícha villa de Mara Arboreal" (...) 
[omissis] / 
Don Salvador Dedoni. 	 c. 607v. 

Testigos presentes a estas cosas son Mauru Podda y Salvador Escano escriventes de la dita 
vila de Mara Arborea. 
Mauro Podda so testimoni. 
Salvador Escano so testimoni. 

Praemissis proprio exaratis deductisque calarno fidem facit Salvator Muscas, apostholica 
ubique regia vero authoritatibus per orane praesens Sardiniae regnum publicus notarius, 
in dicto praesenti oppido rogatus ac requisitus haec dausit. / 

479/1 	 1677 marzo 29, Mara Arbarei 
Fedi di battesimo di Salvatore Dedoni. 

(Admitat ur) 
	

c. 608 

Hago fe yo Francisco Cao, otro de los curas de la villa de Mara, de como haviendo 
regonosido el libro intitulado Quinque Librorum d.esta dicha villa hallo que don Salvador, 
hixo legitimo del noble don Juan Battista Dedoni y dona Margarita Dedoni Concu, fue 
bautizado en los 15 de henero de 1657, digo siete. Fueron padrinos don Salvador 
Aimerich, conde d.esta villa, y Anarita Lochi, como es de ver en oxas firmada por 
ministro que asistió a dicho sacramento. Y por ser verdad hago y firmo de mi mano, hoi 
en villa Mar, a 29 de marco 1677. 
Idem Cao cura. 

Die 29 mensis martii anno 1677, villa Mar Arborea. 
Fas fe de veritat yo notari infrascrit de com essent present thè fecta la present y susbdita 
fe lo sobredit reverent Cau y dicha fa estrecta del sobre dit Quinque Librorum en dicha 
villa. Los padrins son los matexos espresats en dicha fe. Y per que conste va fermada de 
mans del notarlo infrascrito, die et anno susodichos. 
Salvator Muscas publicus notarius. / 

171  La fede di battesimo citata è stata copiata il 29 marzo, quindi due giorni dopo la redazione 
del presente documento. Cfr. il documento allegato. 
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480 	 1677 aprile 8, Bosa 
Fede di battesimo di Giovan Gavino Delitala, autenticata à Pietro Paolo Pintore, 

notaio e segretario della Mensa episcopale di Bosa, su richiesta dell'interessato. 

(Admitatur)172  

	

C. 609 	Certifico y ago fee de verdad yo Pedro Pablo Pintore, ciudadano d.esta ciudad de Bosa 
y por las authoridades appostolica y real notati() publico en todo el reyno de Sarderia, y 
secretario de la Mensa episcopal bosanense, de como a petición del noble don Gavino 
Delitala he mirado y bien regonocido los libros intitulados Quinque Librorum reconditos 
en el archivo de la sancta iglesia cathedral bosanense, en uno de los quales he hallado las 
palabras siguientes: A 26 de novembre 1629, Bosae. Juan Gavinu Angelu Pedru Felice 
figiu legitimu et naturale de su serior Pedru Delitala e de senora Gratia Delitala et Frassu 
coniuges, est istadu baptizadu in custa sancta eclesia cathedrale bosana peri su multu 
reverendu canonigu Domingu Sardu, cun assistencia de su cura infrascrittu. Padrinos 
serior Pera Francisco Carta et seriora Caderina de Ledda Carta. Levadora Margarida 
Coga. Juan Franciscu Vistosu cura. En cuio testimonio doi la presente por mandado del 
muy reverendo y egregio doctor Jusepe Masia, canonigo y vicario generai bosanense, la 
qual va firmada de mi mano. Dada en Bosa, en 8 de abril 1677 anos. 
Pedrus Paulus Pintore notarius et secretarius Mensae bosanensi. / 

481 	 1677 aprile 8, Bosa 
Fede di battesimo di Renunzio Delitala, autenticata da Pietro Paolo Pintore, 

notaio e segretario della Mensa episcopale di Bosa, su richiesta dell'interessato. 

	

c. 610 	(Admitatur)173  

Certifico y ago fee de verdad yo Pedro Pablo Pintore, ciudadano d.esta ciudad de Bosa, 
y por las authoridades appostolica y real notano publico en todo el reyno de Sarderia, y 
secretario de la Mensa episcopal bosanense, de como a pedimento del noble don 
Renuncio Delitala he mirado y bien regonocido los libros intitulados Quinque Librorum 
recondítos en el archivo de la sancta iglesia cathedral bosanense, en uno de los quales he 
hallado las palabras siguientes: A 10 de disembre 1648, Bosae. Renunciu Melchiadis 
Antoni figiu legitimu et naturale de sos nobiles don Pedru Delitala et de donna Grassia 
Delitala et Frassu est istadu baptizadu in custa santa eclesia cathedrale bosana peri su 
multu reverendo et egregiu dotor Mathias Saha Peralta, canonigu et vicariu generale 
bosanu, cun assistencia de su cura infrascrittu. Padrinos su licensiadu Antoni Pisquedda, 

172  A c. 614v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Admitatur por aver entrado 
su padre don Pedro Delirala en dos Cortes consecutivas. 

173  A c. 613v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Admitatur por aver entrado 
su padre don Pedro Delitala en dos Cortes consecutivas. 
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plebanu de sa villa de Padria, e setiora Anna Rosa Serra e Frassu. Levadora Simonangiula 
Coga. Antoni Cossu cura. En cuio testimonio doi la presente por mandado del muy 
reverendo y egregio doctor Josepe Masia, canonigo y vicario generai bosanense, la qual 
va firmada de mi mano. Dada en Bosa, a los 8 de abril 1677 afios. 
Petrus Paulus Pintore notarius et secretarius Mensae bosanensí. / 

482 	 1677 marzo 24, Alghero 
Matteo e Salvatore Carota, cavalieri di Algh ero, impediti a prender parte al 

Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel Braccio Militare Francesco 
Carota, loro fratello. 

(Admitatur) 
Die 24 mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Alguerii. 	 c. 611 

In Dei nomine, amen. Noverint universi com nosaltres don Matheo Carda y don Salvador 
Carola, cavallers d.esta illustre iutat de Alguer, per quant al present estam impedits de 
alguns negossis y no se poden trobar presents a les infrascrites coses, peNo confiant de la 
llegalitat y rectitut de nostre germi lo noble don Francisco Carola, doctor en quiscun dret 
que se troba en la 	y Casteil de Caller y absent d.esta, de nostre grat y serra siensia ab 
tot lo minor modo, via, forma que de dret vel alias podem y devem y nos es iliscit y permes, 
y dir y fer se pot, fem, constituhim, cream y solenement ordenam nostre procurador, actor, 
facdor y nunsi especial y a las cosas infrascritas generai, axi que la espesialitat a la generalitat 
no derogue, nec contra, al susdit noble don Francisco Carola llur germi, que es absent (...) 
[omissis] / 
Don Matheo Carola. 
Don Salvador Carola. 	 c. 612 

Testes son lo noble don Miquel Marti y Antiogo Sanna, ambo Algueris, y lo han firmat 
de llurs mans. 
Don Miguel Marti y Carta. 
Antiogo Sanna. 

Sig-(SN)-num mei Baquisii Manca civis civitatis Alguerii, auctoritatibus apostholica 
et regia per omne presens Sardiniae regnum notarii publici, qui huiusmodi 
instrumentum procurationis recepi et proprio calamo exaratum rogatus et requisitus 
subsignavi et clausí. / 

483 	 1677 marzo 20, Giave 
Fedi di battesimo di Sebastiano e Quirino de Martis, certificate dal rettore della 

parrocchia della villa di Giave e autenticate dal notaio Pietro Cossu, su richiesta di 
Gavino de Martis. 
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c. 617 	(Admitatur) 
Die 15 de setembre afio 1649, Jave. 
Sebastianu figiu legíttimu et naturale de Baingiu de Martis et de Beatrix de Martis et 
Tori, coniuges de sa presente villa, est istadu baptizadu per lo reverendu Andria Tanquis, 
rectore de sa presente villa. Padrinos Juan Maria de su Frassu et Maria de Aquena et 
Poddigue totus de sa presente villa. Die et anno ut supra. 
Su reverendo Andrea Tanquis rectore. 

Die 12 de otobre anno 1656, Jave. 
Quirigu Antoni figiu legittimu et naturale de Baingiu de Martis et de Beatrix de Tori et 
Martis, coniuges de sa presente villa, est istadu baptizadu per me Antoni et Joanne de su 
Frassu, curadu de dita villa. Padrinos su reverendo Antoni de Martis Porcu et Margarida 
de Martis, totus de sa presente villa. Die et ano ut supra. 
Idem de Frassu curadu. 

Certiffico y ago fe de verdad yo el licensiado Gavino Floris de la parroquial iglesia de la 
villa de Jave haver mirado a istancia de don Gavino Martis desta villa el libro de los 
christianismos d.esta parroquial, en el qual y entre los assientos d.él he allado los 

c. 617v. 	sobrescriptos y los / he translados de mi mano y comprobados de verbo ad verbum y 
concordan con sus originales, en fe de lo qual doy la presente firmada de mi mano. En 
Jave, a 20 de marco de 1677 afios. 
De Flores manu propria. 

Yo Pedro Cossu Cubeddu, publico notano por todo el presente reino con auctorídad 
real, ago fee indubitada de como el reverendo Gavino Flores es rector de la villa de Jave 
y es muy bien conosido por mi dicho nottario, y las sobredichas fees y firmas son de su 
propria mano. En fe de lo qual a petitión de don Gavino de Martis su padre ago la 
presente fee, la qual va con el segno que yo acostumbro poner en la arte y officio que 
ocupo de dicha notaria, que es de hoc modo (SN). / 

484 	 1677 marzo 20, Gergei 
Antonio Dedoni, impedito da urgenti e giustificati motivi a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Vincenzo de 
Alagon di Cagliari. 

C. 618 	(Admitatur)174  

174  A c. 621v sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Don Antonio Dedoni 
justzfique de ser hermano de don Antiogo y don Francisco, hijos de don Juan Baptista Dedoni. 
Cancellata e sostituita dalla seguente: Admitatur por haver sido su aguelo don Juan BaptistaDedoni 
abilitado en dos Parlamentos y su padre don Antiogo en uno. 
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In Dei nomine, amen. Sepan todos los que esta carta de poder veieren, leieren y 
entendieren, como yo don Antonio Dedoni d.esta presente villa de Gergei, constituhido 
ante el nottario pubblico infrascrítto y a él mui bien cono ido, considerando que por las 
cosas perteneOentes y corkernientes al agradable y publico culto de la justicia y al 
haugmento del presente reyno de Sardetia en la materías que se han de tratar, principiar 
y ultimar, assistiendo la divina clemencia, por el excellentissimo serior don Francisco 
Venavides, Davila y Corella, conde de San Estevan, lugartiniente y capitan generai d.este 
reyno, en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica magestad de Carlos 
segundo, rey nuestro seflor, en el Parlamento que se ha de celebrar por capitulos y 
tratados de Corte y sobre los privilegios d.este reyno, en execución de las reales ordenes 
al mesmo despachadas, en que tambien a mi entre otros del Bravo y Estamento Militar 
me fueron presentadas y notificadas las reales cartas convocatorias. Y como sea que por 
mis urgentes y precisas occupaciones en que de presente me hallo no puedo 
personalmente asistir al dicho tratado de Cortes, portanto confiado plenariamente de la 

fidelidat, legalidat, integridat y bondat del noble y magnifico don Vkente de Alagon de 
la ciudad de Caller, de mi grado y berta sciencia y libre voluntad, y en toda la mejor via 
y forma que de derecho valer pudiere, elijo, creho e instituigo en procurador mio para 
las cosas sobradichas, assi que la particularidat no derogue la generalidat, ni al contrario 
vive versa lo generai al particular, al referido noble y magnifico don Vkente de Alagon 
(...) 
[omissis] / 
Fue fecho en esta dicha villa de Gergei, a 20 de marco 1677. 	 c. 621 

Don Antonio Dedoni. 
Francisco Didaco Piredda publico notarlo. 
Testigos a dichas cosas presentes fueron Francisco Cuca, notarlo pubblico de San Basilio, 
y Juan Andres Zuddas d.esta villa de Gergei, que ambos se firman. 
Francisco Cuca notarlo y testigo. 
Juan Andres Zuddas soi testigo. 
Piredda notarlo. 

Praemissis alieno tamen eformatis chalamo fidem facit Franciscus Didacus Piredda, regia 
authoritate per hoc homne praesens Sardiniae regnum pubblici notarli Senorbi 
domiciliati, et haec propria subscribens manu, constant de duabus acomodatis ubi legítur 
in prima pagina y en, et in secunda pagina habilitar, rogatus requisitusque clausit. / 

484/1 	 1677 aprile 11, Senorbì 
Fede di battesimo di Antonio Dedoni, certificata dal rettore della villa di Gergei 

i121 marzo 1677 e autenticata dal notaio. 

Hago fee yo infrascripto rector de como aviendo buscado e1 libro intitulado Quinque c. 619 
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Librorum ballo lo siguente: En dies y seis de febrero del afio mil y seicíentos sinquanta y 
tres, yo el doctor Juan Fenno Carta, cura de la parroquial iglesia d.esta villa de Gergei, 
bautize segun el ritu de la santa Iglesia Romana a don Antonio, hijo legitimo de don 
Antiogo Dedoni y de donna Cathelina Massa, coniuges vezinos d.esta dicha villa. Fueron 
padrinos el sefior Juan Contu de la villa de Orroli y sefiora Francisca Pireddu d.esta 
mesma villa. El doctor Juan Fenno Carta en cuio testimonio hago y firmo la presente, hoi 
21 de marco 1677. 
El rector Juan Estevan Bande. 

Die 11 aprilis 1677, Senorbi. 
Indubitada fe fas yo notati() publico infrascritto qualmente lo sobre escrit reverent Juan 

c. 619v. 	Esteve Bande es rector de la villa de Gergei qual te fet la sobredicha / fe la qual va 
fermada de sa propria mà y aio certifique per conoxer moli be al dit reverent rector 
Bande y juntament coneex son carater y ferma per haverlo vist moltes voltes escriure. 
De quorum fidem me subscribo. 
Ita est. Franciscus Didacus Piredda, notarius [...] fidem facit requisitus. / 

485 	 1677 aprile 15, Mandas 
Fede di battesimo di Giovanni Francesco Sanjust, rilasciata dal rettore della 

parrocchia di Mandas il 6 aprile 1677 e autenticata dal notaio. 

c. 623 	(Admitatur) 
A set dies del mes de febrer del present aifi mil sisents sincuanta y set yo lo reverent 
Pere Gessa, prevere de la vila de Mandas, ab llisen0a del reverent rector de la 
parroquial iglesia de dita villa, he batiat segons lo ritu de la santa Iglesia Romana a 
Juan Francisco, fill llegitim de don Anton San Just y de donna Maria Barbara, 
congiuges de la iudad de Caller. Foren padrins lo reverent Sisinni Sainas y donna 
Juanna Barbara y Acorrà. 
Pere Gessa prevere. 
Die 6 mensis aprilis ano 1677, Mandas. Itta est in libro Quinque Librorum parrochialis 
ecclesiae villae de Mandas, in quorum fidem ego Salvator Ruda rector dictae 
p arrochiae. 

Die 15 del mes de abril de 1677, Mandas. 
Fas fe yo notali() infrascripto quallment la present copia estrecta de son Quinque 
Librorum de mans del reverent Salvador Ruda, rector de la present villa de Mandas, lo 
quali diu que reposa en son poder y la sobre dieta lectra es de propria ma de dit reverent 
rector de lo qual fas fe. 
Juanes Putzu notari public. / 
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486 	 1677 aprile 10, Belvì 
Fedi di battesimo di Giovanni Pietro, Giovanni Domenico, Marco Antonio e 

Salvatore Angelo Serra, figli di Giuseppe Serra, rilasciate da Lorenzo Carboni 
sacerdote della parrocchia di Sant' Agostino della villa di Belvì. 

(Admitatur) 
	

c. 624 

Certifico yo Lorenco Carboni, sacerdote y cura de la parrochial iglessia de San Augustin de 
la villa de Belvi, haver mirado y leido el libro Quinque Librorum y en él haver hallado a Juan 
Pedro Serra ser hijo legitimo de Joseph Serra, cavallero de la villa de Atzara y domiciliado 
en la de Belvi, y de Angeleta Carta d.esta de Belvi fue bauptizado en los 12 de abril de 1638. 
Assistieron per padrinos Sebastian Carta y Cathelina Zampello coniugum de la dicha villa. 
Fue ministro Juan Lucas Noco tune temporis cura de dicha villa. Y por hallar assi en dicho 
libro hago la present fideliter traducta de mi propria mano en los 10 de abril de 1677, Belvi. 
Lorengo Carboni prevere. 

Certifico yo Lorengo Carboni, sacerdote y cura de la villa de Belvi, como Juan Domingo 
Lucifero Serra es hijo legitimo de Joseph Serra, cavallero de la villa de Atzara y domiciliado 
en la de Belvi, y de Angeleta Carta de la de Belvi fue bauptizado en los 18 de octobre de 
1647. Furon padrinos Sebastian Arju y Madalena Carta de la villa de Aritzo. Fu ministro 
Juan Miguel Noco cura de dicha villa. Y por assentado assi en el libro Quinque Librorum 
hago la presente firmada de propria mano en los 10 de abril de 1677, Belvi. 
Lorenco Carboni prevere. / 

Certifico yo Lorenco Carboni, sacerdote y cura de la villa de Belvi, como Marco Antonio c. 624v. 
Serra es hijo legitimo de Joseph Serra, cavallero de la villa de Atzara y domiciliado en la 
de Belvi, y de Angeleta Carta de la de Belvi fue bauptizado en los 26 de abril de 1645. 
Fueron padrinos Melchior Jorgii y Maria Carta de la villa de Belvi. Fue ministro Juan 
Luca Noco cura en esse tiempo de dicha villa. Y por constar assi en el libro Quinque 

Librorum hago la present firmada de mi propria mano. Belvi, en los 10 de abril de 1677. 
Lorenco Carboni prevere. 

Certifico yo Lorenco Carboni, sacerdote y cura de la villa de Belvi, como Salvador Angel 
Serra es hijo legitímo de Joseph Serra, cavallero de la villa de Atzara y domiciliado en la 
de Belvi, y de Angeleta Carta de la villa de Belvi fue bauptizado en los 13 de decembre 
de 1656. Furon padrinos Hisaias Carta Granella, sirurgiano, y Maria Meli d.esta dicha 
villa. Fu ministro Salvador Mura tunc temporis cura de la parroquial iglesia de San 
Augustin de dicha villa. Y por ser assi en dicho libro Quinque Librorum hago la presente 
firmada de mi propria mano. Belvi, en los 10 de abril de 1677. 
Lorenco Carboni prevere. 
Certifíque y fas fe de verdat yo Francisco Meloni Carta, autoridat reali notari publich, 
com las susdittas fes es propria lletra del venerable / Llorens Carboni, prevere de la dita c. 643 
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vila de Belvi, y per que ad aquella se li puga atribuir plenaria fe lo ferme de ma mia, istant 
y requirint Joseph Serra 	per su pretes interes, segon aserex, vui en Belvi, als 14 
del mes de abrill 1677, diuse set. 
Ita est Franciscus Meloni Carta, publicus notarius y apostolich. De quibus et cetera. / 

487 	 1677 marzo 25, Sorgono 
Fede di battesimo di Giovanni Battista Urru, rilasciata su richiesta 

dell'interessato da Giovanni Tommaso Urru, rettore della parrocchia della villa di 
Sorgono, e autenticata dal notaio Pipia. 

	

c. 625 	(Admitatur) 
Certifico yo Juan Thomas Urru, retor de la parroquial iglesia de la villa de Sorgono y 
anexas de San Mauro abad, que Juan Bauptista Urru hijo legitimo de Joseph Urru y de 
la noble dona Maria Carta, coniuges de dicha parroquial, fue bautizado a los 10 del mes 
de abril ano de 1663. Fueron padrinos el retor Juan Thomas Urru y Catharina Maronju 
de dicha villa. Ministro de lisen0a de dicho retor el muy reverendo padre presentado fray 
Francisco Pinna de la orden de San Agustin, segun costa en el libro Quinque Librorum 
folio 18. En fe de lo qual a petición de dicho Juan Bauptista Urru doi la presente firmada 
de mi nombre. Sorgono, y marco 25 de 1677. 
Juan Thomas Urru rector. 

Certifico yo Joan Thomas Pipia, notano publico d.esta villa de Sorgono, que el sobre 
dicho reverendo Juan Thomas Urru firmado en la susodicha fe es el rector d.esta 
parrochial de Sorgono y annexa la iglesia nova de San Mauro abad de la misma villa, en 
fe de lo qual, instado por parte del dicho Joan Baptista Urru, doí la presente firmada de 
mi nombre en el dia, mes y ano suso dicho. 
Juan Thomas Pipia notarlo. / 

488 	 1677 aprile 13, Sorgono 
Fede di battesimo di Francesco Diego Urru, rilasciata da Giovanni Tommaso 

Urru, rettore della parrocchia della villa di Sorgono, e autenticata dal notaio Pipia, 
su richiesta dell'interessato. 

	

c. 626 	(Admitatur sin voto) 
Certifico yo Juan Thomas Urru, rector de la parroquial iglesia de la villa de Sorgano y 
annexa de San Mauro abad, que Francisco Diego Urru, hijo legitimo de Salvador Urru 
y de Anna Maria Pipia, coniuges de esta misma parroquial, fue en ella bautizado por mi 
infrascripto rector a los 18 del mes de febrero ano de 1669. Fueron padrinos Salvador 
Serra de la villa de Atzara y dona Maria Joseph Murtas de esta dicha villa, segun consta 
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en el libro Quinque Librorum, folio 22. En fe de lo qual doi la presente firmada de mi 
nombre. Sorgano, y abril 13 de 1677. 
Juan Thomas Urru rector. 

Certifico yo Joan Thomas Pipia notano publico desta villa de Sorgono que el sobre dicho 
reverendo Juan Thomas Urru firmado en la sobre dicha fe es el rector d.esta parrochial 
de Sorgono y annexa de San Mauro abad d.esta misma villa, en fe de lo qual, instado por 
parte de dicho Francisco Diego Urru, doi la presente firmada de mi nombre en el dia, 
mes y ano suso dicho. 
Juan Thomas Pipia notarlo. / 

489 	 1677 marzo 25, Sorgono 
Fedi di battesimo di Giovanni Tommaso Urru, rilasciate da Giovanni Tommaso 

Urru, rettore della parrocchia della villa di Sorgono, e autenticate dal notaio Pipia, 
su richiesta dell' interessato. 

(Admitatur sin voto) 
	

c. 627 

Certifico yo Juan Thomas Urru, retor rector de la parroquial iglesia de la villa de Sorgano 
y annexa de San Mauro abad, que Juan Thomas Urru, hijo legitimo de Salvador Urru y 
de Anna Maria Pipia, coniuges de dicha parroquial, fue en ella bautizado a los 29 del mes 
de majo ano de 1666 por el reverent Juan Thomas Urru. Fueron padrinos Diego Paddeo 
de la ciudad de Caller y Anna Maronju de esta dicha villa, corno consta en el libro 
Quinque Librorum, folio 29. En fe de lo qual doi la presente escrita y firmada de mi 
nombre. Sorgono, y marco 25 de 1677. 
Juan Thomas Urru retor. 

Certifico yo Juan Thomas Pipia, notarlo publico d.esta villa de Sorgano, que el sobre 
dicho reverendo Juan Thomas Urru firmado en la sobre dicha fe es el rector d.esta 
parrochial de Sorgono y annexa de San Mauro, iglesia rural d.esta dicha villa, en fe de lo 
qual, instado por parte del dicho Joan Thomas Urru, doi la presente firmada de mi 
nombre en el dia y ano susodicho. 
Joan Thomas Pipia notarlo. / 

490 	 1677 marzo 25, Sorgono 
Fedi di battesimo di Melchiorre Urru, rilasciate da Giovanni Tommaso Urru, 

rettore della parrocchia della villa di Sorgono, e autenticate dal notaio Pipia, su 
richiesta dell' interessato. 

(Admitatur sin voto) 	 c. 628 
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Certifico Juan Thomas Urru, rector de la parroquial iglesia de la villa de Sorgano y San 
Mauro abad, que Melchior Urru, hijo legitimo de Salvador Urru y Anna Maria Pipia, 
coniuges de dicha parroquial, fue en ella bautizado a los 13 del mes de henero ano de 
1673. Fueron padrinos Juan Bauptista Fenucho de la giudad de Caller y Maria Vacca de 
esta dicha villa. Ministro el lisensiado Raimundo Murtas, cura de dicha parroquial. En 
fe de lo qual segun consta en el libro Quinque Librorum, folio 55, doi la presente firmada 
de mi nombre. Sorgano, y margo 25 de 1677. 
Juan Thomas Urru retor. 

Certifico yo Joan Thomas Pipia, notario publico d.esta villa de Sorgono, que el sobre 
dicho reverendo Juan Thomas Urru firmado en la sobre dicha fe es el rector d.esta 
parrochial de Sorgono y annexa de San Mauro abad, iglesia rural d.esta misma villa, en 
fe de lo qual, instado por parte del dicho Melchior Urru, doi la presente firmada de mi 
nombre en el dia y ano susodicho. 
Juan Thomas Pipia notarlo. / 

491 	 1677 marzo 23, Sorgono 
Fede di battesimo di Michele Urru, rilasciata da Giovanni Tommaso Urru, 

rettore della parrocchia della villa di Sorgono, e autenticata dal notaio Pipia, su 
richiesta dell'interessato. 

c. 629 	(Admitatur sin voto) 
Certifico Juan Thomas Urru, retor de la parroquial iglesia de la villa de Sorgano y San 
Mauro, que Miguel Urru, hijo legitimo de Joseph Urru y de Maria Serra, coniuges de la 
misma parroquial, fue en ella bautizado a los 14 del mes de henero ano de 1674. Fueron 
padrinos Juan Thomas Pipia y Theodora Serra, vezinos de dicha villa e yo infrascrito 
ministro, segun consta en el libro Quinque Librorum, folio 64. En fe de lo qual doi la 
presente firmada de mi nombre. Sorgano, y marco 23 de 1677. 
Juan Thomas Urru retor. 

Certifico yo Joan Thomas Pipia, notarlo d.esta villa de Sorgono, que el sobre dicho 
reverendo Joan Thomas Urru firmado en la susodicha fe es el rector d.esta parrochial de 
Sorgono y annexa la iglesia rural de San Mauro abad d.esta mesma villa, en fe de lo qual 
doi la presente firmada de mi nombre, instado por parte de dicho Miguel Urru, en el dia, 
mes y ano susodicho. 
Joan Thomas Pipia notarlo. / 

492 	 1677 aprile 8, Cagliari 
Antonio Giuseppe Manca, marchese di Albis, avendo raggiunto la maggiore età 
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già da un anno, chiede al viceré la dispensa per poter esercitare qualsiasi ufficio o 
essere impiegato in qualsiasi incarico nel Braccio Militare. 

(Admitatur cum voto) 
	

c. 630 

Excellentissim sefior virrey, llochtinent y capiti generai. 
Lo illustre marques de Albis, don Antoni Joseph Manca de Guiso y Sanna, diu que 
en los aiíi passat 1676 tè obtes suplement de edat pera poder reger y governar sos 
vassaills. Y porque vui se troba de edat de 18 ayfis, segon consta de la fee del baptisteri 
de que fa demonstrassió ut ecce, y ha de assister a les juntes del molt illustre Estament 
Militar per les coses se oferitún en servissi de sa magestat, y principalment en la 
celebrassió del present real y generai Parlament. Y per que se evite tota ambiguetat 
podria sucehir si acas lo nomenassen en algun offissi o empleo en dit molt illustre 
Estament, supplica a vuestra excellencia se servesca de provehir que, constant 
primerament com constar. de sa activitat, dispensarli lo temps que li falta pera que 
de este modo puga exercir qualsevol offissi o empleo que per dit illustre Estament lo 
vulgan nomenar, interposant que dit effecte son real decret. Y acuda et cetera. Et haec 
et cetera. 
Altissimus. 
El dottor Francisco Muro. 
Jhesus. Oblata die 8 aprilis 1677, Calari. 

Recipiatur informatio [...] qua visa debite providebitur. 
Sisternes regens. / 

492/1 	 1677 marzo 28, Cagliari 
Il notaio Augusto Dabi autentica la fede di battesimo di Antonio Giuseppe 

Manca Sanna, rilasciata ad istanza e su richiesta dell'interessato. 

En la santa íglesia primacial calaritana, a 15 de ottobre 1659. 	 c. 631 

Yo infrascrit fas fe de veritat de com havent vist y regonegut lo libre intitulat Quinque 
Librorum trobe que Antoni Joseph Manca y Sanna, fili llegitim y natural dels illustres 
don Federico Manca y Sanna, marques fonch de Albis, y de donna Eulalia Manca y 
Sanna, coniuges, fonch batiat en los dits die, mes y api; y foren padrins lo illustrissim don 
Luxori Rogger, bisbe fonch de Alguer, y la illustre donna Clementa Rogger y Sanna, y 
padrì de font lo reverent noble quondam canonge don Jordi Carcassona. Y per que 
conste, a petissió e instancia del illustre marques don Antoni Joseph Manca de Guíso y 
Sanna fas la present fee. Caller, als 28 de mars 1677. 
Augusti Dabi. / 

1157 



493 	 1677 aprile 8, Cagliari 
Giovanni Battista Marongiu, segretario del Parlamento, registra la lista dei 

testimoni che dovranno essere sentiti su richiesta del marchese di Albis e la 
dichiarazione con cui Gavino Solinas, alguasil, attesta di aver citato i detti testimoni. 

c. 632 	Lista de testimonis que se han de citar y rebre a instancia del illustre marques de Alvis, 
son los seguents: 
Primero. Lo doctor en drets Julia Muro y Sahoni. 
Lo doctor Antoni Natter y Torrella. 

Die 8 aprilis 1677, Calari. 
Fa relassió Gavi Solinas, alguagir real, haver citat als demunts escrits per testimonis de 
veritat, y axi lo referex. / 

494 	 1677 aprile 8, Cagliari 
Giuliano Mura Sahoni e Antonio Nater Torrella, della città di Cagliari; dottori 

en tots drets, sono citati a testimoniare riguardo la certificazione del marchese di 
Albis di avere già raggiunto la maggiore età. Entrambi confermano la capacità e la 
rettitudine del richiedente per votare ed esercitare qualsiasi ufficio nel Braccio 
Militare. 

c. 633 	Die 8 aprilis 1677, Calari. 

Lo doctor en tots drets Julia Muro y Sahoni de esta ciutat, y en lo Castell de ella comorant, 
conegut del notari enfrascrit, de edat segons diu ser de 37 ayfis poch mes o manco, 
testimoni citat y ab jurament interrogat en y sobre la informassió demanada per lo illustre 
don Antoni Joseph Manca de Guiso y Sanna, marques de Albis, de sa activitat y 
suficiencia pera votar en lo real y generai Parlament, diga veritat de lo que sabra y 
demanat sera et cetera. 
Et dixit que havent entes lo tenor de la cedula presentada per dit illustre marques de 
Albis, es molta veritat que dit illustre marques es apto y capas y suficient tant pera votar 
en lo dit real y generai Parlament que se sta celebrant por lo illustrissim y excellentissim 
sefior tonde de Santi Estevan, marques de Las Navas, del consell de sa magestat, virrey, 
llochtinent y capita generai en lo present refie, y president en dit real y generai Parlament, 
com y tambe pera exercir qualsevol offissi o empleo que per lo illustre Estament Militar 
lo vulgan nomenar. Y lo diu saber per haverlo molt be practicat en tanta manera, que 
havent dat al dit marques lo suplement de edat pera exercir y administrar justicia als 
vassaills del seu marquesat, nomenare al testimoni en lo decret de suplement per assistir.li  
y aconsellar.li en lo dit exercissi y administrassió; y per la capacitat, activitat y suficiencia 
de dit illustre marques no es estada menester la intervenció ni assistencia del dit testimoni 

c. 633v. 	per haver provehit en tot ab / lo dcgut acíerto y rectitut. Y aio es lo que diu juxta sa 
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consiencia y per lo jurament que tè prestat, y lo ferma de sa ma. 
El doctor Julia Muro y Sahoni. 

Dicto die, Calari. 
Lo doctor en tots drets Antoni Natter y Torrella, ciutada de esta illustre y magnifica ciutat 
y en lo Castell de Caller comorant, de edat segons diu ser de 40 aytis poch mes o manco, 
testimoni cítat y ab jurament ut supra et cetera. 
Et dixit que havent entes lo tenor de la cedula per part del illustre marques de Albis 
presentala es molta veritat que dit illustre marques es atto, capas y suficient tant pera 
votar en lo present y real y generai Parlament com y tambe pera exercir qualsevol offissi 
o empleo que per lo illustre Estament Militar lo vulgan nominar, y se li pot dispensar lo 
temps que li faltara, y lo diu saber per haverlo practicat molt be y tingut varies vegades 
converssassions, y ha conegut dit testimoni disversos de persona de molta capacitat y 
activitat y ademes que es notori a tots. Y no es lo que diu juxta sa consiencia y per lo 
jurament que tè prestat, y lo ferma de sa ma. 
Lo doctor Antoni Natter y Torella. / 

495 	 1677 aprile 24, Cagliari 
Il viceré, vista la supplica presentata da Antonio Giuseppe Manca de Guiso e 

Sanna, marchese d'Albis, lo abilita concedendo una dispensa per il tempo che gli 
manca per raggiungere la maggiore età, dandogli facoltà di occupare tutti gli 
incarichi nel corso del Parlamento. 

Illustrissimus et excellentissimus dominus don Franciscus de Benavides, Davila et c. 634 
Corella, comes Sancti Stephani, marchio de Las Navas et cetera, de consilio suae regiae 
maiestatis, illius prorex, locumtenens et capitaneus generalis presentis Sardiniae regni, 
visa supplicatione die presenti oblata pro parte illustris don Antonii Josephi Manca de 
Guiso et Sanna, marchionis de Albis, domini baroníarum de Galtelli et Ussana et 
encontratae de Orosei, quacum attento quod decem et octo annos et menses aetatis tuae 
quasi atingat cui propter regimen et gubernium inter suos vassallos extitit concessa venia 
et supplementum maioris aetatis et ad votandum et exercendum quodcumque officium 
in quo per illustre Stamentum Militarem nominatum fuerit. Et ut scilicet absque dubio 
procedi valeat ad ulteriora, suplicat attenta eius idoneitate, capacitate et suficientia quod 
habilitetur dispensando ei quatenus opus fuerit tempus ad hoc ut possit [...] et exercere 
quodcumque officium in regiis Curiis, si nominatusque extiterit, causis et rationibus in 
dicta supplicatione adductis et in qua fuit provisum. Quod recipiatur informatio 
supplicata qua [...] debite providebitur visa informatione virtute dictae provisionis 
recepta, qua cum de dicta aetate quam de suficientia et capacitate illius satis liquet. Visis 
videndis, attentisque attendendis sua excellencia de consilio illustris don Melchioris 
Sisternes regentem Regiam Cancellariam, illustrem marchionem de Albis habilitat ei 

1159 



impartiendo supplementum minoris aetatis, dispensando tempus quod ipsi defecerit íta 
quod possit exercere et facere supra dicta omnia et ea quae iti maior facere potest. In 
quibus omnibus dicta sua excellencia, immo verius regiam, interponit auctoritatem 
pariter et decretum. Datum Calari die 24 aprilis 1677. 
El conde de Sant Stevan. 
Vidit Sisternes regens. / 

496 	 1677 aprile 25, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori, riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 

verifica dei requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione in Parlamento 31 
membri del Braccio Militare, di cui quattro senza voto perché minori ed uno perché 
assente. 

c. 645 	Et adveniente clic dominica intitulata vigesima quinta mensis aprilis anno a nativitate 
Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora quarta post meridiem, 
constituti personaliter dicti domini habi[litatores] in aula magna archiepiscopalis palatii 
calaritani continuando antedictas habilitatio[nes, habilita]runt sequentes: 
Et primo Hieronimo Tarragó de Alguer admitatur por hijo de Cosme Tarragó a cuio 
favor se despachó privilegio de militar en 31 de mayo 1647, de que ha hecho 
demonstración. Y por él el noble don Francisco Rogger su procurador y la substitución 
hecha a don Bonaventura Astraldo. 
Míquel Tarragó por hijo de dicho Cosme admitatur sin voto por estar ausente del reyno. 
Don Antonio Angel Sanna de Oristan admitatur por ser nieto de don Gaspar Sanna, a 
cuyo favor se despachó privilegio de militar eri 18 de decembre 1631. Y tambien se 
habilita la procura hecha en persona de don Francisco Rogger y la substitución hecha a 
don Bonaventura Astraldo. 
Don Manuel Delitala de Caller por ser a notorio militar, y su hijo don Thomas Delitala, 
menor, sin voto. 
Don Juan Bautista Delitala de Alguer admitatur con voto por hijo de don Gavino Delitala 
Solar a notorio cavallero. Y por él su procurador don Francisco Rogger. 
Don Juan Maria Delitala de Alguer admitatur con voto por hijo de don Gavino Solar a 
notorio cavallero. Y se habilita la procura en persona de don Francisco Rogger. 
Don Juan Lado de Ocier admitatur por haver enseriado su privilegio despachado en 
Saragossa, a 12 de octobre 1642. Y por él don Francisco Rogger. 
Pedro Pablo Anjoi de Orani admítatur por tener su padre Pedro Francisco Anjoi y Carta 
privilegio de militar despachado a su favor. Y tambien se habilita el poder en favor de 
dicho noble Rogger. 
Juan Maria Anjoi de Orani admitatur por haverlo sído en las del serior Camarassa y 
constar que su padre Pedro Francisco Anjoi y Carta tuvo privilegio de militar despachado 
a su favor. Y por él don Francisco Rogger. 
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Francisco Grixoni de Ocier admitatur por haver sido habilitado en dos Parlamentos 
consequtivos. Y por él dicho noble Rogger. / 
Se habilita la procura de don Renuncio Delitala de Bosa a favor de don Francisco Rogger c. 645v. 

y la substitución hecha a don Vicente Baccallar por quedar ya habilitado en estas Cortes 
dicho don Renuncio. 
Se habilita la procura de don Felis Salaris a favor del illustre marques de Albis por estar 
ya habilitado dicho don Felix en estas Cortes. 
Diego y Salvador Contena de Nuoro admitantur por haver sido habilitados en las Cortes 
del serior Camarassa tomo hijos de Diego Contena, a cuyo favor fue concedido privilegio 
de militar. Y por él don Francisco Rogger. 
Don Francisco Rogger procurador real admitatur por ser a notorio militar. Y por él el 
illustre don Anton Manca Guiso, marques de Albis. 
Don Jaime Soggiu y Manca de Sasser y domiciliado en Galtelli, admitatur por haverlo 
sido en Cortes del serior Camarassa y ser hijo de don Francisco Soggiu, a cuyo favor se 
despachó privilegio militar. Y por él don Francisco Rogger. 
Don Joan Bautista Salvariolo de Sasser admitatur por hijo de don Gavino Salvariolo, el 
qual con privilegio fue habilitado en las Cortes del serior Avellano. Y por él don Anton 
Manca Jacomonio. 
Don Bernardino Melis de Formi y residente en Pauli Latino admitatur por ser hijo de don 
Miguel Meli que entró en dos Cortes consequtivas. Y por él don Francisco Rogger. 
Don Francisco y don Raymundo Nater, hijos de don Ambros Nater de Bosa, admitantur 
sin voto por ser menores y por haver sido ya habilitado dicho don Ambrosio en las Cortes 
passadas. Y dicho don Ambrosio con voto. 
Don Thomas Soggiu y Tola de la villa de Buddusò admitatur por ser hijo de don 
Francisco Soggiu a cuyo favor se despachó privilegio de noblesa. Y tambien se habilita 
la procura en persona de don Francisco Rogger. 
Don Hieroni Soggiu de Buddusò admitatur por ser hijo de don Francisco Soggiu, a cuyo 
favor se despachó privilegio de noblesa. Y tambien la procura de don Francisco Rogger. 
Don Antiogo Satta de Bitti, y por él su procurador doctor don Jaime Grixoni de 00er, 
admitatur por ser cavallero. 
Don Antonio Satta, don Juan Bautista Satta y don Carlos Satta, padre de los sobredichos 
don Antiogo, don Antonio y don Juan Bautista de Bitti, admitantur. Y por dicho don 
Carlos el noble don Jorge Cavassa, y por los demas dicho doctor don Jaíme Grixoni. Y 
don Jorge Satta, otro hijo de dicho don Carlos, sin voto por ser menor. 

Y por no haver havido otros que habilitar se levantaron y se fueron, mandando a mi 
infrascripto secretario para que conste continuasse el presente aucto. / 

497 	 1677 febbraio 25, Alghero 
Gerolamo Tarragona, donnicello di Alghero, impedito a prender parte al 
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Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 

c. 646 	(Admitatur)1 5  
Die vigessima quinta februarii 1677, Alguerii. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com Gironi Tarragona, donzell natural de la 
present ciutat de Alguer y en ella tinent de procurador real, per quant no pot acudir y 
assistir personalment al real y generai Parlament que en nom de sa magestat se celebra 
per lo illustrissim y excellentissim setior don Francisco de Venavides, Davila y Corela, 
conde de San Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey y capita generai en lo 
present regne de Sardefia, y president en dit real y generai Parlament. Pero constituhex 
y ordena son procurador cert y especial y per las infrascrites coses generai, axi que et 
cetera, al molt illustre serior don Francisco Rogger, procurador real en lo Castell de Caller 
domiciliat, (...) 
[omissis] / 

c. 646v. 	Geroni Tarragona. 
Testimonis foren presents Nicolau Pistís y Antoni Corona. 
Nicolau Pistis. 
Antoni Corona testimoni. 

Praemissis alieno calamo scriptis interfuit Franciscus Pinna, auctoritate apostolica et regia 
publicus notarius, de quibus fidem facit et requisitus clausit et cetera. / 

497/1 	 s.d., Alghero 
Fede di battesimo di Gerolamo Salvatore Tarragona, autenticata dal notaio 

Querentt, segretario della Curia e Mensa episcopale di Alghero. 

c. 647 	(Admitatur) 
Noverint universi quod inter cetera quae continentur in quodam libro recondito in 
archivo Curiae ac Mensae episcopalis alguerensi in quo sunt scripti qui sanctum 
baptismatis sacramentum receperunt in praesenti civitate, est continuatum sequens 
testimonium, pro ut sequitur de verbo ad verbum: Die 27 mensis decembris 1635. Fas 
fe yo lo reverent Murtas, hu dels domers, com lo serior Stupa ha baptiat un fili de Cosme 
Tarragó y Anneta, moller. Los padrinos foren Antiogo Patria y Magdalena Patria. Lo 
chich te de nom Geroni Salvador. Et ut praesenti copiae veluti suo proprio originali in 

175  A c. 657v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur Geronimo Tarragó 
por hijo de Cosme Tarragó, a cuyo favor se despachó privilegio de militar en 31 de maio 1647, de que 
ha hecho demostracién. A Miguel Tarragó por hijo de dicho Cosme admitatur sin voto por estar ausente 
del reyno. 
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judisio et extra piena adhibeatur fides hic me subscribo ego, Antonius Querenti, publicus 
notarius et dictae Curiae secretarius, rogatus ac requisítus subscribo, sigillo quae dictae 
Curiae in sede vacante munio, ac meum solitum artis notaríae quo utor in publicis 
claudendis instrumentis appono, quod est tale sig-(SN)-num. 
(SA) / 

498 	 1677 aprile 2, Cagliari 
Francesco Roger, ordinato procuratore da Gerolamo Tarragona, costituisce come 

suo sostituto nella procura Bonventura Ostaldo, della città di Cagliari. 

Die 2 mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo c. 646v. 
septimo, Calari. 
Lo illustre don Francisco Rugger, depositarli real de las Corts de esta ciutat, procurador 
real y jutje del Real Patrimoni per sa magestad, que Deu guarde, en lo present regne, 
conegut per lo infrascrit nottari, fent estas cossas com a procurador ab poder de substituir 
constituit y hordenat per Gironi Tarragona, donzell de la ciutat de Alguer, segons de dita 
procura consta ab acte per Francisco Pinna, nottario publico de dita ciutat, a 25 del 
proxim pasat mes de febrer del corrent afiy rebut en lo dit nom, usant del dit poder de 
sustituir de son grat y serta cientia, sustituex al noble don Bonaventura Astaldo de esta 
ciutat, absent et cetera, al qual dona y conferex tots y sengles poders a eli en lo dit 
percalendat acte dats y atribuits, prometent en lo dit nom que haurà per ferm et cetera, 
y no revocarú et cetera, y axi en lo dit nom ho ferm et cetera. Actum et cetera. 
Don Francisco Rogger. 
Testes son Juan Miquel y Joseph Cossu, nottaris en lo appendissi de la Lapolla domisiliats. 
Juan Miquel Cossu notari so testimoni. 
Joseph Cossu notari so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis / fidem facit Josephus Ledda, publicus notarius, e. 657 
rogatus et requisitus. / 

499 	 s.d., Alghero. 
Fede di battesimo di Michele Antioco Tarragona, autenticata dal notaio 

Querenti, segretario della Curia e mensa episcopale di Alghero. 

Noverint universi quod inter cetera quae continentur ín quodam libro recondito in c. 648 
archivo Curiae ac Mensae episcopalis alguerensi in quo sunt scripti qui sanctum 
baptismatis sacramentum receperunt ín praesenti civitate, est continuatum sequens 
testimonium pro ut sequitur de verbo ad verbum: Die 20 aprilis 1649. Fas fe yo Juan 
Antoni Rugiu, domer, que tè baptiat lo sefior doctor Francisco Manca un fili legitim y 
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natural del serior Cosma Tarragó y Margarida, moller. Los padrins foren don Miquel 
Ferra y dona Eularia, moller. Lo chich se diu Miquel Antiogu. Et ut praesenti copiae 
veluti suo proprio originali in judisio et extra piena adhibeatur fides hic me subscribo ego, 
Antonius Querenti, publicus notarius et dictae Curiae secretarius, rogatus ac requisitus 
subscribo, sigillo quae dictae Curiae in sede vacante munio ac meum solitum artis 
notariae quo utor in publicis claudendis instrumentis appono, quod est tale sig-(SN)-
num. 
(SA) / 

500 	 1677 gennaio 14, Oristano 
Anton Angelo Sanna, impedito a prender parte al Parlamento a causa di urgenti 

e giustificati motivi, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco 
Roger, procuratore reale. 

c. 649 	(Admitatur)176  
Die decima quarta mensis januarii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Oristani. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Antoni Angel Sanna d.esta 
ciutat de Oristayn, conegut del nottari infrascrit, attes que se tè noticia que se publicara y 
se tindra en aquest regne de Sardenna real y generai Parlament per lo illustrissim y 
excellentissim sen" or don Francisco de Venavides, conde de Sant Estevan, virrey, lloch 
tinent y capita generai en tot lo present regne de Sardefia, mediant orde de la reyna nostra 
sefiora dona Marianna de Austria, tutora, curadora y generai administradora del rey nostre 
senor, que Deu guarde; y a la celebrassió del dit real Parlament per los negossis y 
occupassions tè molt urgents no pot acudir ni pergonalment adsistir a la ciutat de Caller 
per lo exercissi de dita administració. Y com per privilegis de aquella esta instituhit que 
los que no poden adsistir pergonalment elligescan hu procurador per dit effecte, y confiat 
en la fee, bondat, rectitut, industria, suffissiencia y legalitat del ínfrascrit illustre don 
Francisco Rogger, procurador real en tot lo present regne de Sardefia per sa magestad, que 
Deu guarde, que en aquell consistex la part y calitat del dit noble constituhent. Pergo de 
son grat y certa sciencia constituhex y ordena son procurador cert y special e per les coses 
infrascrites generai, axi que la specialitat no derogue a la generalitat, ni per lo contrari, al 
dit illustre don Francisco Rogger, comorant en la ciutat de Caller, a estas cosas absent (...) 
[omissis] / 

176  A c. 654v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Haga constar de su 
privilegio y de la hedad. Seguita dalla seguente: Admitatur por ser nieto de don Gaspar Sanna a cuio 
favor se despachri privilegio de militar en 18 de decembre 1631. È inoltre presente la seguente nota, 
verosimilmente riferita al documento successivo, a c. 654: Saber la hedad del que constituye 
procurador 
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Don Antoni Angel Sanna. 	 c. 649v. 

Testigos son Antonino Trogu y Juan Pere Dessi, scrivente desta ciutat de Oristairi, 

presents trobats a dites coses y se ferman et cetera. 
Antonino Trogu so testimoni. 
Juan Pedro Dessi so testimoni. 

Sig-(SN)-num mei Josephi Cabula, aucthoritate regia per omne presens Sardiniae regnum 
publici notari civis Oristanei, qui praedictis adfui eaque proprio calamo scripsi et 
requisitus eodem calamo clausi. / 

500/1 	 1677 aprile 11, Oristano 
Fede di battesimo di Giovanni Antioco Sanna, autenticata da Giovanni Sisinnio 

Mazuzi, segretario della Curia di Arborea. 

(Admitatur) 
	

c. 650 

A 20 de maig 1605, Oristan. 
Juan Antiogo fili llegitim de mosen Gaspar Sanna y sefiora Larensa Sanna y Partis es 
estat batizat per lo reverent canonje Juan Battista Masili. Padrinos mossen Fabritii Dessi 
y sefiora Beneta Dessi. 

Praesens copia prout jacet desumpta fuit a libro Quinque Librorum huius sanctae 
metropolitanae ecclesiae arborensi, in archivo huius Curiae recondita, et sic fidem facio 
ego Joannes Sisinnius Mazuzi, praesentis Curiae arborensi secretarius, de mandato 
illustris admodum reverendi domini Juliani de Villa, provicarii generalis arborensi, die 11 
aprilis 1677, Oristanei. (SA) / 

500/2 	 1677 gennaio 10, Oristano 
Fede di battesimo di Anton Angelo Sanna, autenticata da Giovanni Sisinnio 

Mazuzi, segretario della Curia di Arborea. 

(Admitatur) 
	

c. 651 

Vui a 15 de decembre 1643, Oristanei. 
Antoni Angel Luciferu, fili llegitim y natural del serior don Juan Antiogo Sanna y de 
sefiora dona Cathelina Sanna Pinna, coniuges, es estat batizat per mi lo doctor don 
Francisco Moncada, canonge de Arborea. Padrins los serior don Salvador Pisquedda y 
dona Cathelina Ponti y 	tots de Orístan. 
El doctor don Francisco de Moncada. 

Praesens copia prout jacet desumpta fuit a libro Quinque Librorum huius sanctae 

1165 



metropolitanae ecclesiae in archivo huius Curiae archiepiscopalis arborensi, et sic fidem 
facio ego Joannes Sisinnius Mazuzi, praesentis Curiae Arborensi secretarius, instatus et 
requisitus, die 10 mensis januarii 1672, Oristanei. (SA) / 

501 	 1677 aprile 2, Cagliari 
Francesco Roger, nominato procuratore da Anton Angelo Sanna, costituisce come 

suo sostituto nella procura Bonaventura Estaldo, della città di Cagliari. 

Die 2 mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 

	

c. 654 	septimo, Calari. 
Lo illustre don Francisco Rugger, depositari real de las Corts d.esta ciutat, procurador 
real y jutje del Real Patrimoni en lo present regne de Cerderia, en Caller domissiliat, 
conegut per lo infrascrit nottari, fent estas cosas com a procurador ab poder de sustituir 
constituit y ordenat per lo noble don Anton Angel Sanna de la ciutat de Oristani, segons 
de dita procura consta ab acte rebut en poder de Joseph Cabula, nottari public de dita 
ciutat a 4 del proxim passat mes de jener del corrent afiy, en lo dit nom usant del dit 
poder de sustituir, de son grat y certa sientia substituex al noble don Bonaventura Estaldo 
de esta ciutat, a lo qual dona y conferex tots y sengles poders a ell en lo dit percalendat 
acte de procura dats y atribuits. Prometent en lo dit nom que haura per ferm et cetera. 
Y no revocara et cetera. Fuit et cetera. Actum et cetera. 
Don Francisco Rugger. 

Testigos son Juan Miquel y Joseph Cossu nottaris en lo appendissi de la Lapolla 

domissiliats. 
Juan Miquel Cossu notari so testimoni. 
Joseph Cossu notari so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem facit Josephus Ledda, publicus notarius, 
rogatus et requisitus. / 

502 	 1677 febbraio 27, Alghero 
Giovanni Battista Delitala della villa di Nulvi, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 

	

c. 659 	(Admitatur)177  

177  A c. 674v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Adrnitatur con voto por hijo 
de don Gavino Delitala Solar a notorio cavallero. 
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Die vígessima septima februarii 1677, Alguerii. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Juan Bautista Delitala, natural 
de la vila de Nulvi y domiciliat en la present ciutat de Alguer, per quant no pot acudir y 

assistir personalment al real y generai Parlament que en nom de sa magestad se celebrare 
per lo illustrissim y excellentissim setior don Francisco de Venavides, Davila y Corela, 
conde de San Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey y capita generai en lo 
present regne de Sarderia, y president en dit real y generai Parlament. Pero constituhex 
y ordena son procurador cert y especial y per les infrascrites coses generai, axi que et 
cetera, al molt illustre sei-1'0r don Francisco Rogger, procurador real en lo Castell de Caller 
domiciliat (...) 
[omissis] / 
Don Juan Bautista Delitala. 	 c. 659v. 

Testimonis foren presents don Francisco Briones y Juan de Espinosa. 
Don Francisco Briones. 
Juan de Espinosa. 

Praemissis licet alieno calamo exaratis, quibus interfuit Franciscus Pinna, auctoritate 
appostolica et regia publicus notaríus, et rogatus requisitusque subscripsit et clausit. / 

503 	 1677 febbraio 27, Alghero 
Giovanni Maria Delitala della villa di Nulvi, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 

(Admitatur)178 
	

c. 660 

Die vigessima septima februarii 1677, Alguerii. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Juan Maria Delitala, natural 
de la vila de Nulvi y domiciliat en la present ciutat de Alguer, per quant no pot acudir y 
assistir personaltnent al real y generai Parlament que en nom de sa magestad se celebratú 
per lo illustrissim y excellentissim serior don Francisco de Venavides, Davila y Corela, 
conde de Sant Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey y capita generai en lo 
present regne de Sardefia, y president en dit real y generai Parlament. Perso constituhex 
y ordena son procurador iert y especial y per les infrascrites coses generai, axi que et 
cetera, al molt illustre senor don Francisco Rogger, procurador real en lo Casteil de Caller 
domiciliat (... ) 
[omissis] / 
Don Juan Maria Delitala. 	 c. 660v. 

178  A c. 673v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur con voto por hdo 
de don Gavino Solar a notorio cavallero. Y se habiiita la procura. 
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Testimonis foren presents don Francisco Briones y Juan de Espinosa. 
Don Francisco Briones. 
Juan de Espinosa. 

Praemissis licet alieno calamo exaratis, quibus interfuit Franciscus Pinna, auctoritate 
apostolica et regia publicus notarius Alguerii, et rogatus requisítusque subscripsit et 
clausit. / 

504 	 1677 marzo 4, Sassari 
Giovanni Ladu e Angelo Tola, dormiceli°, entrambi della villa di Ozieri, impediti 

a prender parte al Parlamento, costituiscono come loro procuratore Francesco Roger, 
procuratore reale. 

c. 661 	(Admitatur tantum dictus don Joannes Ladu)'79  
Die quarta mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Sasser. 
Noverint universi quod nos nobilis Joannes Ladu et Angelus Tola, domicellus, omnes 
villae de 00er et ad praesens reperti personaliter in hac Sasseris civitate, quia ad agendum 
in regio generali Parlamento sive de donativo quocumque domino nostro Hispaniarum 
regi catholico in praesenti Sardiniae regno fiendo vel non ob aliquas nostras causas in 
civitate et Castro Calaris personaliter adire nequimus; et quod per nos ipsi minime 
conficere valemus per medium infrascripti nobilis et illustris nostri procuratoris atendere 
volumus. Ideo gratis et ex nostra certa scien0a facimus, constituhimus, creamus et 
solemniter ordinamus sive deputamus nostrum verum, certum, legititum et indubitatum 
procuratorem spectialem et generalem, itta quod et cetera, nimirum illustrem et 
magnificum dominum don Francisco Roger, de consilio suae magestatis, suique regium 
procuratorem in hoc praesenti Sardiniae regno, in dieta civitate et Castro Calaris ad 
praesens degentem, absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 

c. 661v. 	Praesentibus pro testibus Joannes Contena et Jorgio de Betta istius civitatis, qui se 
subscribunt. 
Ego Angelus Tola oppidi Ocierii repertus in hac civitate Sasseris, firmo ut supra. 
Ego don Joannes Ladu oppidi Ocierií repertus in hac civitate, firmo ut supra. 
Joannes Contena testis. 
Jorgius de Betta testis. 

179 A c. 672v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justilique sus titulos. 
Seguita dalla seguente: El dotor Juan Ladu admitatur por haver encefiado su privilegio despachado 
en Saragop, a 12 de octubre 1642. Angel Tola que justifique su titulo por no constar de ser abilitado 
en ningunas Cortes. 
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Sig-(SN)-num mei Bernardini Sara civis civitatis Sassaris, authoritate regia per hoc omne 
praesens Sardiniae regnum publici notari, qui de praedictis alieno calamo exaratis fidem 

facio requisitusque clausi et subsignavi. / 

505 	 1677 aprile 10, Orani 
Pietro Paolo Angioi, donnicello della villa di Orani, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 

(Admitatur)18° 
	

c. 662 

Die 10 mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo settuagesimo 

septímo, Orani. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com Pere Paulo Anjoi, doncell d.esta present vila 
y en ella domiciliat, conegut personalment al infrascrit notari, per quant se troba ab varias 
ocupasions y no poder personalment com a militar asistir per votar en las Corts del real 
y generai Parlament que en nom de sa sacra catholica real magestad, que Deu guarde, se 
ha de celebrar per lo illustrissim y excellentissim sefior don Francisco de Venavides, 
Davila y Corda, conde de Santi Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey, 
llochtinent y capita generai en lo present regne, y president en dit real y generai 
Parlament. Pertant de son grat y certa sciencia constituex, crea y solennament ordena son 
legitim procurador cert et cetera, axi que et cetera, al molt noble don Francisco Rogier 
de la dit ciutat de Caller, a estes coses absent (...) 
[omissis] / 
Pere Pablo Anjoi. 	 c. 662v. 

Testigos son Balthasar Guiso Ruio, que lo ferma de sa mà, y Pere Forma de la present vila, 
per part del qual per no saber escriure ferma lo nottari infrascrit. 
Joannes Maurus Zonquello Sanna nottarius. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem tribuit Joannes Maurus Zonquello Sanna, 
publicus notarius Orani, haec concordat cum suo originali nullo adiuncto, lineato nec 

alias, subscribens rogatus ac requisitus. / 

506 	 1677 marzo 18, Orani 
Giovanni Maria Angioi, donnicello della villa di Orani, impedito a prender parte 

al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco 
Roger, procuratore reale. 

180  A c. 671v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por tener su padre 
Pedro Francisco Anjoi y Carta privilegio de militar despachado a su favor. 
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c. 663 	(Admitatur)181  
Die 18 mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Orani. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com Juan Maria Anjoi, donzell de la present 
vila y en ella domiciliat, conegut plenament per lo nottari infrascrit, per quant acudir y 
assistir personalment no pot al real y generai Parlament que en nom de.ssa sacra catholica 
regia magestad se ha de celebrar per lo excellentissim senor don Francisco de Venavides, 
Davila y Corela, conde de Santi Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey y capità 
generai en lo present regne, y president en dit real y generai Parlament. Perso de son 
grat y certa sciencia constituex, crea y solennament ordena son legitím procurador cert 
y especial y per les infrascrites coses generai, axi que et cetera, al noble don Francisco 
Rogier, en la ciutat de Caller domiciliat, a estes coses absent (...) 
[omissis] / 

c. 663v. 	Juan Maria Anjoi. 
Testimonis son Juan Maria Anjoi Massa, sastre, que lo ferma de sa mà, y Baquis Bettu de 
la present vila, per part del qual per no saber escriure ferma lo nottari infrascrit. 
Juan Maria Anjoi Massa so testimoni ut supra. 
Joannes Maurus Zonquello Sanna notarius. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem facit Joannes Maurus Zonquello Sanna, 
publicus notarius Orani, haec concordat cum suo originali sine adiuncto, lineato nec 
alias, subscribens rogatus ac requisitus clausit. / 

507 	 1677 aprile 16, Ozieri 
Francesco Grixoni, dormiceli() della villa di Ozieri, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 

e. 664 	(Admitatur)182  
Die decima sexta mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Ocierii. 
En nom de nostre senor Deu. Sia a tots nottori com Francisco Grixoni, donzell natural 
y resident en esta present vila de Ocier, per quant present y personalrnet acudir ni assistir 
pot al real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica magestad se celebra per 

181  A c. 670v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por averlo sido en 
las del senor Camarasa y constar que su padre Pedro Francisco Anjoi y Carta tuvo privilegio de militar 
despachado a su favor. 

182  A c. 669v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittatur por aver sido 
habtlitado en dos Parlamentos consequtivos. 
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lo illustrissim y excellentissim serior don Francisco de Venavides, Davila Corella, conde 
de Sant Esteva, marques de Las Navas, del concell de la prefacta catholica magestad, 
virrey, llochtinent y capiti generai en tot lo present regne de Sarderia, y president en dit 
real y generai Parlament. Perso de son grat y certa sciencia constituhex, crea y 
solemnement ordena son procurator cert y especial y per les coses infrascrites generai, 
axique et cetera, al molt noble y illustre serior don Francisco Roger, del concell de sa 
magestat y son procurador real en lo present regne, y en lo real Castell de Caller domiciliat 
y resident, absent et cetera (...) 
[omissis] / 
Francisco Grixoni. 	 c. 664v. 

Testimonis son Miquel Prosperi d.esta present villa de Ocier, y lo noble don Dirne Tola 
de la villa de °roteai, y domiciliat y resident en esta ditta e present vila, quals per saber 
escriure ferman et cetera. 
Don Jaime Tola testimoni. 
Miquel Prosperi testimoni. 

Praemissis proprio calamo scriptis fidem facit Jeorgius Coco Madau, auctorítate regia 
per omne praesens Sardiniae regnum publicus notarius, qui etiam cum praenominatis 
testibus adfuit rogatus requisitusque. / 

508 	 1677 febbraio 25, Alghero 
Renunzio Delitala di Bosa, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 

come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, procuratore reale. 

(Admitatur) 
	

c. 665 

Die vigessima quinta februarii 1677, Alguerii. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Renuncio Delitala, natural de 
Bosa y domiciliat en esta present ciutad de Alguer, per quant no pot acudir y assistir 
personalment al real y generai Parlament que en nom de sa magestad se celebra per lo 
illustrissim y excellentissim serior don Francisco de Venavides, Davila y Corela, conde de 
San Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey y capitan generai en lo present regne 
de Sarderia, y president en dit real y genera]. Parlament. Perso constituex y ordena son 
procurador cert y especial e per les infrascrites coses generai, axi que et cetera, al molt 
illustre serior don Francisco Rogger, procurador real en lo present Castell de Caller 
domiciliat (...) 
[omissis] / 
Don Renuncio Delitala. 	 c. 665v. 

Testimonis foren presents Nicolau Pistis y Antoni Corona. 
Nicolau Pistis. 
Antoni Corona. 
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Praemissis licet alieno calamo scriptis quibus interfuit Franciscus Pinna, auttoritate 
appostolica et regia publicus notarius Alguerii, et rogatus requisitusque subscripsit et 
clausit et cetera. / 

509 	 1677 aprile 1, Cagliari 
Francesco Roger, ordinato procuratore da Giuseppe Paduano donnicello di 

Sassari, da Renunzio Delitala della città di Bosa e da Francesco Delitala della villa 
di Nulvi, costituisce come suo sostituto nella procura Vincenzo Bacallar di Castello 
di Cagliari. 

c. 666 	(Admitatur)' 83  

Die primo mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, depositari real 
de las Corts de esta ciutad, procurador real y jutge del Real Patrimoni en tot lo present 
regne, en lo Castell de Caller domissiliat, conegut al nottari infrascrit, ffent les infrascrites 
coses com a procurador ab poder de substituhir constituit y ordenat per Joseph Paduano, 
donzell de la ciutad de Sasser, don Renuncio Delitala, natural de la iudad de Bosa y en 
la de Alguer domisiliat, y don Francisco Delitala, natural de la villa de Nulvi y en la dita 
ciudad de Alguer domisiliat, segons de dits poders consta ab actes de procura respective 
rebuts 	es de dit Joseph Paduano en la ciutad de Sasser per Arcangiel de Aquena, 
nottari public de la dita e matexa ciutad de Sasser, als 27 del mes de febrer del present y 
corrent aiiy 1677; del dit don Renuncio Delitala en la ciutad de Alguer per Francisco 
Pinna, nottari public de la dita ciutad, als 25 de dit mes de febrer dit afiy 1677; y de don 
Francisco Delitala en la dita ciutad de Alguer ab acte de procura rebut per dit nottario 
Francisco Pinna als 27 de dit mes de febrer dit e present afiy 1677, als quals respective 
poders sempre mester sia se atja la deguda relasió. Pertant lo dit illustre don Francisco 
Rogger volent usar dels poders a ell per thenor de díts e precalendats actes de procura 
dats y atribuits en dit nom, de son grat y certa scientia substituex al noble don Vicent 
Bacallar, en lo Castell de Caller axibe domisiliat, a estes coses absent (...) 
[omissis] / 

c. 666v. 	Don Francisco Rogger. 

Testimonis son Joseph Ledda, nottari publich, y Francisco Antonio Dessi, en los 
appendissis de la Llapola y Vila Nova respective domisiliats. 
Joseph Ledda nottari so testimoni. 
Francisco Antonio Dessi so testimoni. 

183  A c. 667v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Joseph Paduano es en la 
procura de Nicolau Torrellas. 
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Praemissis proprio calamo scriptis fidem facit Josephus Cossu publicus notarius Calaris 
rogatus et requisitus. / 

510 	 1677 marzo 26, Macomer 
Felice Salaris, della villa di Macomer, impedito da urgenti e giustificati motivi a 

prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
Antonio Manca, marchese di Albis. 

(Admitatur) 
	

c. 675 

Die vigesimo sexto mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Macomeri. 
In Dei nomine, amen. Sit omnibus notum de com lo noble don Felis Salaris de esta 
present terra de Macomer, conegut del notari infrascrit y devant de mi antedit e infrascrit 
notari pergonalment constituhit, instant me rebre y estipular lo present instrument com 
a publica y autentica pergona, que acas me so trobat en dita present terra de Macomer, 
y es que per quant per la sacra catholica real magestat del rey nostre setior, Deu guarde, 
y en la sa real pergona lo excellentissím setior don Francisco de Venavides, Davila y 
Corela, conte de Santi Estevan, marques de Las Navas et cetera, que al present rigeix y 
governa lo present rene de (erdefia com a virrey, lloch tinent y capitta generai, y per les 
infrascrites coses y per la dita sacra catholica real magestat president y delegat ha de 
celebrar Corts generals eo Parlament als regnicols y habitadors del present rene en la 
giutat de Caller, ahont avia de assistir lo dit noble Salaris, una ab los altres generosos, 
cavallers y nobles militars, y com a uno de aqueills y tal actual y pergonal assistengia se 
la impidexen y occupan differents y urgents negossis. Pertant de son grat y Berta sciengia 
eill dit noble Salaris ab tenor del present y publich instrument perpetuament valedor y 
ab tot lo minor modo, via, dret, lley que mes lligit y permes lí es, fa, crea, constituheix y 
solemnament ordena son procurador y actor cert y expessial y a les infrascrites coses 
generai, assi que et cetera, ni per lo contrari et cetera, es a saber al illustre sefior marques 
de Albis, que al present se troba vivint en lo mon de la dita ciutat de Caller, absent com 
que fos present, y per dit illustre senor marques procurador ja creat lo notari infrascrit 
(...) 
[omissis] / 
Don Felix Salaris. 	 c. 677v. 

Testimonis presents a estes coses son Juan Esteva Corba y Antoni Pinna notari de esta 
vila, cridats y coneguts del dit noble constituhent que ferman per saber escriure. 
Juan Esteva Corba. 
Antonio Pinna notario. 
Joannes Baptista Píra, domosnovensi regia authoritate publicus notarius. 

Ita est Joannes Baptísta Pira, domosnovensi regia authoritate publicus notarius, qui 
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praemissis proprio calamo recepi, feci et requisitusque clausi, et artis notariae signum 
quo utor impono. 

Si-(SN)-gnurn Joanni Baptistae Píra, domosnovensi regia authoritate publicus notarius. 
de quibus fidem facio. / 

511 	 1677 marzo 30, Nuoro 
I fratelli Diego e Salvatore Contena, donnicelli della villa di Nuoro, impediti a 

prender parte al Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel Braccio 
Militare Francesco Roger, procuratore reale. 

	

c. 676 	(Admitatur)' 84  
Die trigesima mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Nuoro. 
In Dei nomine. Noverint universi com Diego Contena y Salvador Contena, giermans y 
donzeills naturals de la present vila, coneguts al notari infrascrit, per quant per trobarse 
molts ocupats no poden assistir personalment al real y generai Parlament que en nom de 
la sacra catholica real magestad se celebra o se celebrare per lo excellentissim sciar don 
Francisco de Bonavides, Davila y Corela, conde de Santi Estevan, marques de Las Navas, 
del conseill de la prefata real magestad, son virrey, llochtinent y capita generai en lo 
present regne de Sarderia, y president en lo dit real y generai Parlament. Pertant de llur 
grat y certa siencia constituhexen, crean y solemnament ordenan llur procurador cert y 
special y per les coses enfrascrites generai, axique et cetera, al illustre don Francisco 
Roggier, del conseill de dita real magestat, procurador real y jutgie del Real Patrimoni en 
lo dit e present regne de Zerdefía abcent (...) 
[omissis] / 

	

c. 677 	Diego Contena. 
Salvador Contena. 

Testimonis son Eustaquio Cadello y Juan Nieddu Pirisii de la present vila de Nuoro, los 
quals han fermat en lo originai. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facio Antonius Angelus Nieddu Guiso, 
authoritate regia per omne praesens Sardiniae regnum publicus notarius, haec etiam 
propria subscribens manu rogatus requisitusque clausi. / 

512 	 1677 aprile 3, Cagliari 
Francesco Roger, procuratore reale, impedito da giustificati motivi a prender parte 

184  A c. 677v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittantur por haver sido 
habilitados en las Cortes del ser7or Camarassa corno hijOs de Diego Contana a cuvo favor fue consedido 
privilegio militar. 
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al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Antonio 
Manca, marchese di Albis. 

(Admitatur) 
Die tertia mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine, noverint universi quod ego illustris don Franciscus Rogger, in praesenti 
civitate et Castro Calaris domiciliatus, de consilio suae regiae majestatis, regius procurator 
in hoc toto praesenti Sardiniae retio, notano infrascripto cognitus, attendens et 
considerans quod infrascriptis adesse non valeo propter aliquas meas legitimas 
ocupationes quas habeo et impedimentum legitimum, sciens tamen quod qui per alium 
facit per se ipsum facere videtur, ideo et alias gratis et ex mea certa scientia omnibus 
melioribus via, modo, iure, causa, titulo formaque quibus magis, validius et efficatius de 
iure possum et debeo, facio, constituo, creo solemniterque ordino procuratorem, 
actorem, gestoremque meum certuni et specialem et ad infrascripta quoque generalem, 
ita tamen quod specialitas generalitati ipsi minime deroget, nec e diverso, illustrem don 
Antonium Manca de Guiso et Sanna, marchionem de Albis, dominum baroniarum de 
Galtelli et Ussana et encontratae de Orosei, in jam dieta et presenti Calari civitate 
degentem, his absentem tamquam presentem (...) 
[omissis] / 
Don Francisco Rogger. 
Testes huius rei sunt don Matheus de Pereda et Paredes oppidi Matriti, et Joannes Paulus 
Carta Marcello oppidi de Fonni Calari habitatores, et firmant manu eorum. 
Don Matheo de Pereda y Paredes. 
Joan Pablo Carta Marcello. 

Praernissis proprio calamo depictis facit fidem Salvador Maria Rodriguez, publicus 
Calaris notarius, haec propria subscribens manu, cum acomodato ubi legitur omne, 

rogatus. / 

c. 679 

c. 679v. 

513 	 1677 marzo 20, Galtellì 
Giacomo Sotgiu Manca, della città di Sassari, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 

(Admitatur) t35 	 c. 680 

185  A c. 691v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittantur por baveri() sido 
en Cortes del segor Camarassa y ser hijo de don Francisco Sotju a cuyo favor se despachó privilegio 
militar. 
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Die 20 de marts ain 1677, Galtelli. 
In nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Jaime Sotgio Manca, natural de 
la ciutat de Sacer y domiciliat en la villa de Galtelli, conegut per lo nottari y testimonis 
infrascritts, per quant no pot acudir ni asistir personalment al real y generai Parlament 
que en nom de la sacra real magestad se celebra per lo excellentissim sefior don Francisco 
de Benavides, Davila y Corela, conde de San Estefan, marques de Las Navas, virrey y 
capitan generai en lo present regne, y president en dit real y generai Parlament. Pero 
constituex y ordena son legitim procurador ceri y espedal y per les infrascrites coses 
generai, axi que et cetera, al illustre y noble don Francisco Rugger, procurador real en lo 
present regne, domiciliat en lo Castell de Caller, y a estes coses absent (...) 
[omissis] / 

c. 680v. 	El don Jaime Sotgio Manca. 
Testimonis a ditas cosas son Nigola Soro, magior de la present vila en lo present 
Sadurro Mura y Antoni Soro de Pira, tots de la present. 
Joan Antiogo Flores nottarius publicus. 

La present copia de atte es estat copiat per mans de altre be y fielment, y comprobada 
per mi nottario infrascrit, concorda ab son originai en substan0a de la primera fints a la 
ultima linea, la qual va sents digu borro, rasgo ni sobreposat algu. De les quals coses ne 
fas ampia y piena fe yo nottario infrascrito. 
Joannes Antiocus Flores publich nottario fidem facio. De quibus. / 

514 	 1677 marzo 17, Sassari 
Giovanni Battista Salvagnolo e Spíga della città di Sassari, impedito dai molti 

impegni e dalla distanza del luogo a prender parte al Parlamento, costituisce come 
suo procuratore nel Braccio Militare Antonio Manca Jacomoni. 

c. 681 	(Admitatur)1 86  
Die decimo septimo mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Sasser. 
In Dei nomine, amen. Omnibus et singulis visuris, inspecturis pariterque hoc praesens 
publicum procurationis instrumentum audituris, nottum sit quod nobilis don Joannes 
Baptista Salvagnolo et Spiga, illius Sasseris civitatis, quandoquidem ad servitia Dei et 
suae regiae catholicae magestatis domini nostri Hispaniarum regis, pro evitandis tamen 
quibusvis gravaminibus et istius regni Sardiniae corruptellis tollendis, et pro bono rei 

186 A c. 690v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Justifique y diga qui es su 
padre. Seguita dalla seguente: Se llamava el pare de don Joan Baptista, don Gavino Salvanolo, el qual 
es cavallero y noble por via masculina. Sostituite infine dalla nota seguente: Admitatur por hijo de 
don Gabino Salvanolo el qual con privilegio fue abilitado en las Cortes del segor Avellano. 
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publicae ipsius per excellentissimum dominum comitem de Sancto Stephano et 
Concentaina, marquinem de Las Navas, prorregem et capitaneum generalem istius regni 
Sardiniae in civitate Calaris sub die primo mensis aprilis novissimi et immediatte sequentis 
istius currentis anni 1677 generale Parlamentum, insistentibus vero tribus Brachiis et 
Stamentis, Ecclesiastico, Regali et Militari, veniet celebrandum juxta convocatorias litteras 
die vigesima sexta proximi praeteriti mensis januarii istius anni 1677 per eundem 
excellentissimum dominum prorregem Calati expeditas; quibus tam ob plurimorum 
negotiorum studia quam ob longiquam ab hinc inde loci distantiam personaliter nequit 
adesse, et confidens ad plenum de legalitate, prudentia, rectitudine infrascritti nobilis et 
magnifici sui procuratoris et probitate, ideo omnibus melioribus via, modo, jure et forma 
quibus magis, melius, validius et efficatius de jure ve1 alias possit, grattis et cetera, facit, 
constituit, deputat, creat et solemniter ordinat eius certum, legitimum et indubitatum 
procuratorem, actorem, factorem certum, nuntium specialem et ad infrascripta etiam 
gestorem generalem, itta taliter quod specialitas ipsi generalitati minime deroget, nec e 
contra, nobilem et magnificum don Antonium Manca Jacumonium, hoc anno praesenti 
istius illustris et magnificae civitatis Sasseris in capite consiliarium, nec non pro sua regia 
catholica magestate in hiis Capitibus Sasseris et Logudorii equitatus comissarium 
generalem, presentem et acceptantem (...) 
[omissis] / 
Don Juan Baptista Salvagnolo y Spiga. 	 c. 681v. 

Testes huic rei fuerunt infrascripti: 
Propthus Tholo testis. 
Joannes Gavinus Comida testis. 
Archangelus de Aquena publicus notarius. 

Si-(SN)-gnum mei Archangeli de Aquena civis Sassaris, auctoritatibus apostolica ubique 
regia vero per hoc orane praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui de praemissis licet 
alieno exaratis calamo, fidem facio subsignansque clausí requisitus. / 

515 	 1677 marzo 24, Paulilatino 
Bernardino Meli y Almaniach, della villa di Fonni, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 

(Admitatur)187 	 c. 682 

Die 24 mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Pauli Latino. 

187  A c. 689v sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatoti: Que justifique. Cancellata 
e sostituita dalla seguente: Admittatur por ser hijo de don Miquel Meli que entró en dos Cortes 
consecutivas. 
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In Dei nomine. Noverint universi com lo noble don Bernardino Melis y Almaniach, 
natural de la vila de Fonni y domiciliat en esta vila de Paulilatino, present y conegut per 
lo nottari infrascrit, per quant no pot acudir y assistir perconalment al real y generai 
Parlament que en noni de sa magestad se celebra per lo illustrissim y excellentissim sciar 
don Francisco de Venavides, Davíla y Corela, conde de San Estevan, marques de Las 
Navas, virrey v capitan generai en lo present regne de Cerdenna, y president en dit real 
y generai Parlament. Perso constituex y ordena son procurador cert y especial y per les 
infrascrittes coses generai, axi que et cetera, al illustre don Francisco Roger, en lo Castell 
de Caller domiciliat, del concell de.ssa magestad, procurador real en lo present regne de 
Cerdefia, absent (...) 
[omissis] / 

c. 682v. 	Don Bernardino Melis. 

Testes son mestre Juan Maria Pisquedda y Francisco Piredda, de Bosa y Pauli respective, 
presents trobats y no ferman. 
Vacca nottarius. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem facit Joannes Jacobus Vacca, notarius publicus, 
ad hec instatus et rcquisitus clausit. / 

515/1 	 s.d., Fonni 
Fedi di battesimo di Francesco Pasquale Antonio, Bernardino, Paolo Agostino 

Vincenzo, Sisinnio Pietro Maria e Giovanni Maria, figli di Michele Meli di Sisinnio. 

c. 684v. 	Die 10 de setembre 1654, Fonni. Fas fe yo Juan Carboni Lai, altre dels curats de dita vila, 
aver trobat en lo Quinque Librorum ser baptiat un fili del noble quondam don Miquel, 
fili del quondam don Sisini Meli, a 4 de maig aifi 1643, a fullas 49 pagina secunda, per 
nom Franciscus Pascal Antonius. Y altre fili de nom Bernardinu ser baptiat a 17 de maig 
ain 1645, a fullas 15 pagina 2. Y altre de nom Paulus Augustinus Vicensius ser baptiat a 
26 de gener aifi 1648, a fullas 19 pagina 1. Y altre de nom Sisinni Pera Maria ser baptiat 
a 29 de gener ain 1649, a fullas 23 pagina 1. Y altre de nom Juan Maria ser baptiat a 28 
de setembre aifi 1650, a fullas 32 pagina 1. De tots los quales consta en lo dit Quinque 
Librorum com en aquel es de veure en lo armarii de la parrochial isglesia, com axi ne fas 
fe die y ain subsdits et cetera. 
Juan Carboni Lai, prevere y curat. / 

516 	 1677 marzo 4, Ozieri 
Tommaso Sotgiu y Tola della villa di Buddusò, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 
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(Admitatur)188 
	

c. 684 
Die quarta mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
setimo, Ocierii. 
In Dei nomine, noverint universi coni lo noble don Thomas Sotgiu y Tola, de la vila de 
Buddusò natural y abitant en la present vila de Ossier, personalment trobat devant del 
notari enfrascrit, per quant per sas ocupasions no pot acudir personalment al real general 
Parlament que en nom de la sacra catholica real magestat se va celebrant per lo 
excellentissim don Francisco de Vena Vides, Davida y Corda, conde de San Estephan, 
marques de Las Navas, conde de Consentaina y del Risco, marques de Solera, caudillo 
mayor del reino y obispado de Jaén, alcaide de sus reales alcacares y fortalesas, alferes 
mayor perpetuo de la ciudad de Avila, comendador del Mon Real en el Orden de 
Santiago, virrey y capita generai del present rene de Cerdefia, en lo dit real y general 
Parlament president. Per tant a constituit v ordenat son procurador a lo noble don 
Francisco Roger, procurador real del Real Patrimoni de la ciutat de Caller et cetera, a estas 
cosas absent com si fos present (... ) 
[omissis] / 
Don Tomas Sotgiu Tolo. 	 e. 684v. 
Testimonis presents Llorens Alavaria y Juan Francisco Rinerii de Ocier. 

De praedictis aliena mano exaratís fidem facio ego Didacus Alavafia, publicus notarius 
per auctoritate regia villae Ocierii. / 

517 	 1677 febbraio 25, Alghero 
Gerolamo Sotgiu della villa di Buddusò, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, procuratore 
reale. 

(Admitatur)'89 
	

c. 685 
Die vigessima quinta februarii 1677, Alguerii. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Gironi Sotgiu, natural de la 
villa de Buddusò y domiciliat en la present ciutat de Alguer, per quant no pot acudir y 
assistir personalment al real y generai Parlament que en nom de sa magestad se celebra 
per lo illustrissim y excellentissirn seiior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, 
conte de San Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey y capita general en lo 

188  A c. 687v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittantur por ser hijo de 
don Francisco Sogiu a cuio favor se despachió privilegio de noblesa. 

129  A c. 686v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Justifique. Cancellata e 
sostituita dalla seguente: Admittatur por ser hijo de don Francisco Sogiu a culo favor se despaché 
privilegio de nohleza. 
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present rene de Sarderia, y president en dit real y generai Parlament. Perso constituhex 
y ordena son procurador sert y espessial y per les infrascrites coses generai., axi que et 
cetera, al molt illustre senor don Francisco Rogger, procurador real en lo Castell de Caller 
domiciliat, (...) 
[omissis] / 

c. 685v. 	Don Geronimo Sotgiu. 
Testimonis foren presents Juan Bautista Lupino y Salvador Esquinto. 
Juan Bautista Lupino. 
Salvador Esquinto. 

Praemissis alieno calamo exaratis quibus interfuit Franciscus Pinna, publicus notarius 
Alguerii, et rogatus requisitusque subscripsit et clausit. / 

518 	 1677 marzo 4, Mamoiada 
Antioco Satta della villa di Bitti, impedito da molti e urgenti motivi a prender 

parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giacomo 
Grixoni della villa di Ozieri. 

c. 693 	(Admitatur)19° 
Die 4 de marts 1677, Mamoiada. 
Lo noble don Antiogo Satta, natural de la vila de Biti, perconalment trobat en la present 
vila, conegut per lo notari infrascrit, ates que per varias y diversas ocupasions y negossis 
urgients que se li oferexen no pot acudir perconalment com a militar a la celebrasió del 
real y gieneral Parlament que, Deu volent, se ha de tenir en nom de la sacra catholica y 
real magestad del rey nostre senor, que Deu guarde, de assi als principis del mes de abril 
primo venient del corrent ain en la siutat de Caller, per lo illustrissim y excellentissim 
senor conte de Sant Istevan, vírrey, llochtinent y capitan generai del present regne de 
Sardena, segons la convocatoria que en semanas passadas ha rebut de sa excellencia per 
dit hefette. Perso de son grat y certa sienssia constituex, crea y sollennement ordena son 
procurador sert y espessial y per a les infrascrites coses gieneral, axi que la espessialitat 
no derrogue a la gieneralitat, ni per lo contrari, al noble don Jaume Grixoni de la vila de 
Ossier, absent (...) 
[omissis] / 

c. 700 	Don Antíogo Satta 

Franciscus Ledda, publicus notarius, de quibus fidem facio. / 

190  A c. 700v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Admittatur por ser militar 
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518/1 	 1677 aprile 1, Bitti 
Fedi di battesimo di Antioco Satta della villa di Bitti, certificate da Giuseppe 

Abozzi.  

Certifico y hago fe de verdad yo pleban infrascritto que haviendo bien mirado el libro c. 701 

volgarmente dicho Quinque Librorum he hallado que el licenOado Juan Sebastian Farre, 
cura era de la presente villa, en los veinte y seis del mes de abril del ano mil y seisientos 
sinquenta y uno ha baptiza[do] segun el rittu de la santa Iglesia Romana a don Antiogo 
Satta, hijo legitimo y natural de don Carlos Satta y de dona Catelina Anello, coniuges de 
la presente villa. Al qual sacramento assistieron por padrinos Juan Estevan Pirella de la 
villa de Nuero y Maria Angela Varru Pirella de la presente villa. En Bitti, a primero del 
mes de abril del ano mil y seisientos setenta y siette, digo 1677. 
El doctor Joseph Abozzi lisensiado. / 

519 	 1677 marzo 4, Mamoiada 
Antonio Satta della villa di Bitti, impedito dai molti impegni a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giacomo Grixoni 
della villa di Ozieri. 

(Admitatur)191 
	

c. 694 

Die 4 de marts 1677, Mamoiada. Diuse 4 de marts 1677. 
Lo noble don Antoni Satta, natural de la vila de Biti, peronaltnent trobat en la present 
vila, conegut per lo notari infrascrit, ates que per varias y diversas ocupassions y negossis 
urgients que se li oferexen no pot acudir personalment com a militar a la celebrassió del 
real y gieneral Parllament que, Deu volent, se ha de tenir en nom de la sacra catholica y 
real magestad del rey nostre seiior, que Deu guarde, de assi als principia del mes de abril 
primo venient del corrent ain en la siutat de Caller, per lo illustrissim y excellentissim 
serior contte de Sant Istevan, virrey, llochtínent y capitan gieneral del present regne de 
Sarderia, segons la convocatoria que en semanas passadas ha rebut de sa excellencia per 
dit hefette. PeNo de son grat y certa sienssia constituex, crea y solennement ordena son 
procurador sert y espessial y per las infra escritas cosas gieneral, axi que la espessialitat 
no derrogue a la gieneralitat, ni per lo contrari, al noble doctor don Janne Grixoni de la 
vila de Ossier, absent (...) 
[omissis] / 
Don Antonio Satta. 	 c. 699 

Franciscus Ledda publicus notarius de quibus fidem facio. / 

191  A c. 699v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittatur por rer militar. 
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519/1 	 1677 aprile 1, Bitti 
Fedi di battesimo di Antonio Satta della villa di Bitti, certificate da Giuseppe 

Abozzi. 

	

c. 701 	Certifico y hago fe de verdad yo pleban infrascritto que haviendo bien mirado e1 libro 
vulgarmente dicho Quinque Librorum he hallado que yo el doctor Joseph Abozzi, pleban 
de la presente villa de Bitti y villa de Goroffai, he bauptizado en los dos del mes de mayo 
del ano mil y seisientos sinquenta y dos segun el rittu de la santa Iglesia Romana a don 
Antonio Satta, hi[jo] legitimo y natural de don Carlos Satta y de dona Catelina Anello, 
coniuges de la presente villa. Al qual sacramento assistieron por padrinos el doctor 
Antoni Pugione de la villa de Orotelli y Ruguitta Satta de la presente villa. En Bitti, a 
primero del mes de abril del ano mil y seisientos settenta y siete, digo 1677. 
E! doctor Joseph Abozzi lisensiado. / 

520 	 1677 marzo 18, Mamoiada 
Giovanni Battista Satta della villa di Bitti, impedito dai molti impegni a prender 

parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giacomo 
Grixoni della villa di Ozieri. 

	

c. 695 	(Admitatur) 192  
Die 18 de marts 1677, Mamoiada. 

Lo noble don Juan Baptista Satta, natural de la vila de Biti, personalment trobat en la 
present vila, conegut per lo notari infrascrit, ates que per varias y diversas ocupasions y 
negossis urgents que se li oferexen no pot acudir perconalment com a militar a la 
selebrassió del real y gieneral Parlament que, Deu volent, se ha de tenir en nom de la sacra 
catolica y real magestad de assi als principis del mes de abril primo venient del corrent 
ain en la siutat de Caller, per lo illustrissim y excellentissim selior contte de Sant Estevan, 
virrey, llochtinent y capitan gieneral del present regne de Sarderia, y segons la 
convocatoria que en semanas passadas ha rebut de sa excellencia per dit hefette. Perso 
de son grat y certa sienssia constituex, crea y solennament ordena son procurador sert y 
espessial y per a las infrascritas causas gieneral, axi que la espessialitat no derogue a la 
gieneralitat, ni per lo contrari, a don Jaime Grisoni Sogiu natura' de la vila de Osier y 
resident en dita siutat de Caller, absent (...) 
[omissis] / 

	

c. 698 	Don Juan Baptista Satta. 
Testes presents Sebastia Murreddu y Juan Baptista Colloi de la present vila. 

Franciscus Ledda, publicus notarius, de quibus (idem facio. / 

192 A c. 698v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Adrnittatur por ser militar. 
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520/1 	 1677 aprile 1, Bitti 
Fedi di battesimo di Giovanni Battista Satta della villa di Bitti, certificate da 

Giuseppe Abozzi. 

Certifico y hago fe de verdad yo pleban infrascritto que haviendo bien mírado el libro c. 701 

vulgarmente intitulado Quinque Librorum he hallado que el 4enciado Juan Francisco 
Sanna, cura era de la presente villa, en los beinte y nueve del mes de henero del ano mil 
y seisientos sinquenta y sinco baptizó segun el rittu de la santa Iglesia Romana a don Juan 
Baptista Satta, hijo legitimo y natura! de don Carlos Satta y de dofia Catelina Anello, 
coniuges de la presente villa. Al qual sacramento assistieron por padrinos Juan Maria 
Satta Sotgiu y Maria Angela Satta Casu vesinos de la presente villa. En Bitti, a primero 
del mes de abril del ano mil y seisientos setanta y siette, digo 1677. 

El doctor Joseph Abozzi lisensiado. / 

521 	 1677 marzo 16, Mamoiada 
Carlo Satta della villa di Bitti, impedito dai molti impegni a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giorgio de 
Cavassa, giudice del Consiglio reale. 

(Admitatur)193 
	

c. 696 

Die 16 de marts 1677, Mamoiada. 
Lo noble don Carllos Satta de la vila de Biti, peNonalment trobat en la present vila, 
conegut per lo notari y testimonis infrascrits, ates que per varias y diversas ocupasions 
urgients que se li oferexen no pot acudir pemnalment com a militar a la selebrassió del 
real y gieneral Parlament que, Deu volent, se ha de tenir en nom de la sacra catolica y real 
magestad del rey nostre sefior, que Deu guarde, de assi als principia del mes de abril 
primo venient del corrent aiíi en la siutat de Caller, que lo illustrissim y excellentissim 
sefior conte de Sant Istevan, virrey, llochtinent y capirà general del present regne de 
Sardefia, segons la convocatoria que en semanas passadas ha rebut de sa excellencia per 
dit hefete. Pero de son grat y certa sienssia constituex, crea y sollenement ordena son 
procurador sert y espessial y per a les infrascrites coses gieneral, axi que la espessialitat 
no derogue a la gieneralitat, ni per lo contrari, al noble y magnifich sefior doctor en drets 
Jorgi Cavassa, jugie del real Conseill, absent (...) 
[omissis] / 
Don Carlos Satta y Sotgio. 	 c. 697 

Testes presents Sebastia Murreddu y Pere de Cugias de la present vila. 

Franciscus Ledda notari public de quibus fidem facio. / 

193  A c. 697v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittatur por ser 
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522 	 1677 aprile 1, Bitti 
Fedi di battesimo di Giorgio Satta della villa di Bitti, certificate da Giuseppe 

Abozzi.  

c. 701v. 	Certifico y hago fe de verdad yo pleban infrascritto que haviendo bien mirado el libro 
vulgarmente intitulado Quinque Librorum he hallado que el ligenciado Thomas Sellone, 
cura de la presente villa, en los veinte y quatro del mes de abril del ano mil y seisíentos 
sesenta y quatro baptizó segun el rittu de la santa Iglesia Romana a don Jorge Satta, hijo 
legittimo y natural de don Carlos Satta y de doiia Catelina Anello, coniuges de la presente 
villa. Al qual sacramento assistieron por padrinos Francisco Salis de la villa de Orani y 
Maria Magdalene Pintus de la presente villa. En Bitti, a primero del mes de abril del ano 
mil y seisientos setenta y siette, digo 1677. 
El doctor Joseph Abozzi lisensiado. / 

523 	 1677 aprile 5, Nuoro 
Giovanni Antonio de Minutili, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, procuratore 
reale. 

c. 702 	(Admitatur)194  

Die quinta mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Nuoro. 
In Dei nomine. Noverint universi com lo noble don Juan Antoni de Minutuli, natural de 
la present vila, conegut per lo notati infrascrit, per quant per trobarse molt ocupat no pot 
perconalment acudir y assestir al real y general Parlament que en nom de la sacra 
catholica real magestat se celebra per lo excellentissim sefior don Francisco de Benavides, 
Davila y Corela, conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del conseill de la prefacta 
real magestat, son virrey, llochtinent y capita generai en lo present regne de (ardegna, y 
president en lo dit real y generai Parlament. Pertant de son grat y certa siencia constituex, 
crea y solenament ordena son procurador cert y especial y per les cosas infrascrites 
generai, axi que et cetera, al illustre don Francisco Roger, del conseill de dita real 
magestat, procurador real y jugie del Real Patrimoni en lo dit e present regne de 
Cardegna, absent (...) 
[omissis] / 

c. 702v. 	Don Juan Antonio de Minutili. 
c. 703 	Testimonis son / lo venerable Deonisí Pau Mura y Francisco de Yana Penducho d.esta 

villa de Nuoro. 

194  A e. 703v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittatur por haver sido 
abilitado en las Cortes del sefior Camarassa por hijo de don Francisco de Minutili que obtuvo privilegio 
de noblesa. 
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Deonisio Pau Mura prevera. 
Francisco de Yana Penducho. 

Praemissis alieno calamo fidem facio Antonius Angelus Nieddu Guiso, authoritate regia 
per omne praesens Sardiniae regnum publicus notarius, quibus interfui una cum 
praenominatis testibus rogatus requisitusque dausi. / 

524 	 1677 aprile 26, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori, riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 

verifica dei requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione in Parlamento 4 
membri del Braccio Ecclesiastico. 

(Stamentum Ecclesiasticum) 
	

c. 705 

Adveniente autem die lunae intitulata vigesima sexta mensis aprilis anno a nativitate 
domini millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora quarta post 
meridiem, constituti personaliter dicti domini habilitatores in aula magna dicti 
archiepiscopali palatii, continuando jam dictas habilitationes, habilitarun sequentes: 
Et primo. El muy reverendo en Christo padre don Pedro de Alagon, arzobispo de 
Arborea, admitatur. Y por él su procurador el muy reverendo doctor Francisco Nurra, 

archipreste y vicario general de Arborea. 
El venerable Cabildo de la santa Iglesia arborense, admitatur. Y por él su sindico el dicho 
reverendo doctor Francisco Nurra, archipreste y vicario generai arborense. 
El reverendo don Juan Diego Liqueri de Guilarza, admitatur por abbad de San Nicolas. 
Y por él e1 muy reverendo en Christo padre arzovispo de Arborea, y la substitución per 
dicho arzobispo hecha en persona del dicho reverendo doctor Francisco Nurra, 
archipreste y vicario general arborense. / 

525 	 1677 marzo 24, Oristano (Palazzo arcivescovile) 
Pietro de Alagon, arcivescovo di Arborea e vescovo di Santa Giusta, impedito a 

prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Ecclesiastico Francesco Nurra, arciprete e vicario generale di Arborea. 

(Admitatur) 
	

c. 706 

In Dei nomine. Noverint universi quod ego illustrissimus et reverendissimus dominus 
don Petrus de Alagon, archiepiscopus arborensi et episcopus Sanctae Justae, atendens 
quod tria Stamenta seu Brachia praesentis Sardiniae regni, et inter ea ego, cum literis 
requisitoriis tam sacrae catholicae regiae magestatís domini nostri regis, nunc feliciter 
regnantis, quam excellentissimi comitis Sancti Sthevani, marchionis de Las Navas, locum 
tenentis et capitanei generalis praefacti Sardiniae regni, fui citatus et convocatus ut die 
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primo mensis aprilis praesentis anni sim in civitate Calaris, in Curia generali quod ibidem 
praefactus excellentissimus dominus locum tenens generalis, nomine et pro parte suae 
praefactae regiae magestatis, regniculis praefacti regni induxit et convocavit ac tenere et 
celebrare praetendit. Atendens etiam quod aliis negotiis impeditus non possum in 
praefacta civitate Calari transferre nec in ipsa Curia adesse, de mea igitur certa scientia 
facio, constituo, creo, deputo et solemniter ordino economum et procuratorem, actorem 
ac nuncium meum certum et specialem et ad infrascripta etiam generalem, itta tamen 
quod specialitas generalitati ipsi minime deroget, nec et diverso, illustrem et admodum 
venerabilem dominum Franciscum Nurra, archipresbiterum et vicarium generalem 
arborensis, hiis absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 

	

c. 707 	Quae fuerunt acta in civitate Oristanei, seu in palatio archipiscopali, clic 24 mensis martii 
anno a virgineo partu Domini 1677. 
Petrus archiepiscopus arborensis. 

Testes huius rei sunt juris utriusque doctor Julianus de Villa et Baquisius Meloni, canonici 
arborensis. 
Julianus de Villa canonicus arborensís. 
Baquisius Meloni canonicus arborensis. 

Síg- (SN)-num mei Josephi Piscanal, auctoritate regia per omne praesens Sardiniae 
regnum publici notarii, civis Oristanei, qui praedictis adfui atque alieno calamo scripsi 
et requisitus proprio calamo clausit, cum correcto in praesenti auctenticatione ubi legitur 
alieno. / 

526 	 1677 marzo 18, Oristano (sacrestia della Cattedrale) 
I rappresentanti della maggioranza del Capitolo arborense, impediti a prender 

parte al Parlamento, costituiscono come procuratore del capitolo della città il 
reverendo Francesco Nurra, arciprete e vicario generale di Arborea. 

	

c. 708 	In Dei nomine. Noverint universi quod nos Bartholomeus Conia, Joanes Maria Azeni, 
Franciscus Marcello, don Didacus Aresu, utriusque juris doctor Thomas Deoneto, 
Antiochus Eriu, utriusque juris doctor Joanes Blasius Serra, Salvator Angelus Zara, 
Simon Loi, juris utriusque doctor Julianus de Villa, Joanes Porcu Lai, Constantinus 
Serra, Baquisius Meloni et Petrus Antonius Usai, omnes canonici ecclesiae 
metropolitanae arborensis, convocati et congregati de mandato infrascripti illustris 
et admodum reverendi doctoris Francisci Nurra, archipresbiteris et vicarii generalis 
arborensis, mediante Antonino Rubiu, scolaris illustris et admodum reverendi Capituli 
arborensis, ad sonum capitularis campanae, ut moris est, intus sacristiam prefactae 
ecclesiae metropolitanae ubi pro his et aliis similibus negociis convocati et congregari 
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solemus, tamquam maior et saníor pars et plusquam duae partis reverendorum 
praefacti illustris et admodum reverendi Capituli canonicorum seu capitularium qui 
personaliter in praesenti civitate Oristanei reperiuntur, capitulum facientes, 
celebrantes et representantes. Atendentes quod tria Stamenta seu Brachia praesentis 
Sardiniae regni, et inter ea nos, cum literis requisitoriis tam sacrae catholicae regiae 
magestatis domini nostri regis, nunc feliciter regnantis, quam excellentissimi comitís 
Sancti Stevan, marchionis de Las Navas, locum tenentis et capitaneis generalis 
praefacti Sardiniae regni, fuimus convocati ut die primo mensis aprilis praesentís anni 
simus in civitate Calaris, in Curia generali qua ibidem praefactus excellentissímus 
dominus locum tenens generalis, nomine et pro parte suae praefactae regiae 
magestatis, regniculis praefacti regni induxit et convocavit ac tenere et celebrare 
praetendit. Attendentes etiam quod aliis negotiis impediti non possumus in praefata 
civitate Callaris transferre nec in ipsa Curia adesse, prout dicítur, convenit nobis 
eligere et nominare ad quod assistendum unum ex Capitulo ab eo sufficientem et satis 
aprobatum in sindicum et procuratorem nostrum. Qua propter confidens ad plenum 
de fide, legalitate, industria et sufficientia praedicti illustris et admodum reverendi 
doctoris Francisci Nurra, archipresbiteris et vicarii generalis arborensis, / deliberatione 
sumpta praecedente, de nostra certa scientia et deliberata voluntate illiusque c. 708v. 

melioribus via, modo, forma et iure quibus melius de iure valere possumus et 
debemus, eligimus, nominamus, creamus, constituímus et solemniter deputamus in 
economum et procuratorem, sindicum et actorem ac nuntium nostrum dicto nomine 
certum et specialem et ad infrascripta etiam generalem, itta tamen quod specialitas 
generalitati ipsi minime deroget, nec et diverso, dictum illustrem et admodum 
reverendum doctorem Franciscum Nurra, archipresbiterum et vicarium generalem 
arborensis, his praesentem et acceptantem (...) 
[omissis] / 
Quae fuerunt acta intus dictam sacristiam, die 18 mensis martii anno a nativitate Domini c. 709 

millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo. 
Canonicus Bartholomeus Corria. 
Canonicus Juanes Maria Azeni. 
Canonicus Franciscus Marcello. 
Canonicus Deoneto. 
Canonicus Antiocus Eriu. 
Doctor Joanes Blasius Serra canonicus arborens. 
Canonicus Salvator Zara. / 
Canonicus Simon Loi. 	 c. 709v. 

Doctor Julianus de Villa canonicus arborens. 
Canonicus Joanes Porcu Lai. 
Canonicus Baquisius Meloni. 
Canonicus Costantinus Serra. 
Canonicus Petrus Antonius Usai. 
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Testes huius rei sunt Sisinnius de Albitrio romanus huius civitatis, et Franciscus Pala 
scritor opidi de Sia Manna, in praesenti civitate habitator. 
Franciscus Pala testis. 

Sig-(SN)-num Josephi Piscanal, authoritate regia per omne praesens Sardiniae regnum 
publici notarii, civis Oristanei, qui praedictis adfui atque per alium scribi feci et requisitus 
cum addito ubi legitur 18 proprio calamo clausit. / 

527 	 1677 febbraio 10, Ghilarza 
Giovanni Diego Licheri, abate di San Nicola extra muros di Oristano, impedito 

a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Ecclesiastico Pietro de Alagon, arcivescovo di Arborea. 

c. 711 	(Admitatur) 
Die decimo mensis februarii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, 
In Dei nomine. Noverint universi com lo reverent Juan Diego Liqueri de esta present vila 
de GuilaNa, abbat de San Nicolas de extra muros de la iutat de Oristani, conegut al 
notari infrascrit, per quant per sas ocupassions no pot acudir personalment al real generai 
Parlament que lo excellentissim sefior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, 
conte de Sant Istevan, llochtínent y cappiti. generai en lo present rene de Sarderia ha de 
celebrar com a president en dit real Parlament en nom del rey nostre seiior don Carlos 
segon de aquest nom, felisment regnant. Pertant ha constituhit y ordenat son procurador 
al illustrissim y reverendissim senor don Pedro de Alagon, archebisbe de Arborea populat 
en la iutat de Caller, a estes coses absent com si fos present (...) 
[omissis] / 

c. 711v. 	El abad Juan Diego Liqueri. 
Testes Pera Juan Faedda y Francisco Faedda de esta present vila que per no saber aquells 
escriure, ferma de llur part lo notari infrascrit. 
Joannes Fadda publicus notarius. 

Praemissis proprio exaratis calamo Joannes Fadda villae de Boroneddu, regia 
autoritate publicus notarius, qui predictis interfuit, adfuit eaque rogatus et requisitus, 
fidem facit. / 

528 	 1677 marzo 24, Oristano (Palazzo arcivescovile) 
Pietro de Alagon, arcivescovo di Arborea, ordinato procuratore da Giovanni 

Diego Licheri, costituisce come proprio sostituto nella procura Francesco Nurra 
arciprete e vicario generale di Arborea. 
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(Admitatur) c. 712 

Die vigesimo quarto mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, intus palacium archiepiscopali praesentis civitatis Oristanei. 
Noverint universi quod ego illustrissimus et reverendissimus dominus don Petrus de 
Alagon, archiepiscopus arborensís et episcopus Sancte Juste, procurator cum posse 
substituendi constitutus et ordinatus per reverendum Joannem Didacum Liqueri, 
abatem de san Nicolas extra muros praesentis civitatis Oristanei, prout de dicta 
sustituendi potestate constat instrumento recepto in oppido de Guilara die decima 
mensis februarii praesentis et currentis anni per Joannem Fadda, publicum notarium 
vilae de Boroneddu, quod est tenoris sequentis: Die decimo mensis februarii anno a 
nativitate Domini millesimo sexcentesímo septuagesimo septimo, GuilaNa. In Dei 
nomine, noverint universi com lo reverent Joan Diego Liqueri desta present vila de 
GuilaNa, abad de Santo Nicolas extra muros de la ciutat de Oristani, conegut al notari 
infrascrit, per quant per sas ocupacions no pot acudir personalment al real generai 
Parlament que lo excellentissim setior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, 
conde de San Estevan et cetera, llochtinent y capita generai en lo present regne de 
Sarde-fra ha de celebrar com a president en dit real Parlament en nom del rey nostre 
serior don Carlos, segon de aquest nom, felisment regnant. Pertant ha constituhit y 
ordenat son procurador al illustrissim y reverendissim senor don Pedro de Alagon, 
archebisbe de Arborea populat en la iutat de Caller, a estes coses absent com si fos 
present (...) 
[omissis] / 
Volens uti igitur dicta sustituendi potestate, gratis et ex mea certa sciencia dicto nomine c. 713 

substituo procuratorem meum, seu verius ditti principalis mei, illustrem et admodum 
reverendum doctorem Franciscum Nurra, archipresbiterum et vicarium generalem 
arborensís, his praesentem et cetera, dans et concedens ei talem et tantam potestatem 
quae qualis et quantam mihi in dicto et praechalendato instrumento dacta et concessa 
fuit, promitendo dicto nomine habere ratum et validum et non revocare. Actum et cetera. 
Petrus archiepiscopus arborensis. 
Testes huius rei sunt juris utriusque dottor Julianus de Vila et Baquisius Meloni, canonici 
arborensis. 
Doctor Julianus de Vila canonicus arborensis. 
Baquisius Meloni canonicus arborensis. 

Sig-(SN)-num Josephi Piscanal, auctoritate regia per omne praesens Sardiniae regnum 
publici notari, civis Oristanei, qui praedictis adfuitque proprio calamo scriptis et 
requisitus eodem calamo clausit. / 

529 	 1677 aprile 26, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatoti.  riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 
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verifica dei requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione in Parlamento 22 
membri del Braccio Militare, di cui 10 senza voto perché minori. 

c. 715 	(Stamentum Militare) 
Dicto die lunae intitulata vigesima sexta mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo 
sexcentesimo septuagesimo septimo, in aula magna dicti archiepiscopalis calaritani195  
fecerunt habilitationes sequentes. 
Joseph Urru hijo de Salvador Urru de Sorgono admitatur por constar de privilegio militar 
despachado a favor de Melchior Urru, su abuelo, y por haver entrado su padre en Cortes 
del setior Camarassa. 
El doctor don Balthassar Dedoni de Caller admitatur por haver constado de haverse 
habilitado en dos Parlamentos consequtivos; y sus hijos don Francisco y don Juan 
Baptista Dedoni y Nater sin voto por ser menores. 
Sebastian Serra hijo de Antiogo de Sorgono por haver lido su padre habilitado en dos 
Parlamentos admitatur con voto por constar de su hedad. 
Thomas Serra de Atzara admítatur por ser hijo de Salvador Serra que se halla habilitado 
en dos Parlamentos, y esté Thomas en las Cortes del sefíor Camarassa, folio 123 pagina 
2. Y por él don Vicente de Alagon. 
Joseph Angel Serra de Atzara admitatur con voto por hijo de dicho Salvador por la misma 
razon susodicha. 
Don Joseph Medao de Guilarza admitatur por hijo de don Diego Medao el qual fue 
habilitado en Cortes del setior conde de Lemos y serior marques de Camarassa y tener 
privilegio; y por constar de su hedad con voto. 
Don Juan Bautista Guido Dedoni admitatur con voto por tener la hedad y por haver 
constado que su abuelo don Juan Baptista Dedoní fue habilitado en dos Parlamentos, y 
su padre lo fue en él del seflor Marques de Camarassa. 
Don Joseph Delitala y Castelvi de Caller admitatur por ser a notorio militar. 
Don Joseph y don Miguel de Cervellon y Castelvi de Caller, hijos de don Benardino 
Mathias de Cervellon, admitantur sin voto por ser menores. 
Se habilita la procura hecha por don Gavino Delitala de Bosa a favor de don Francisco 
Roger, y tambien se habilita la substitución por aquel hecha a don Ambros Bacallar, por 
quanto dicho don Gavino queda ya habilitado. 
Don Antonio Mereu de Caller y assessor de las causas civiles de Sasser admitatur por 
haver constado de sus privilegios de / militar y noblesa de la data en Madrid, a 12 de 

c. 715v. 	octobre de 1670, regístrados en el officio del Racional en el registro del ano 1670, folio 
115. 
Don Antonio de Minutili de Nuoro admitatur por haverse habilitado en las Cortes del 
setior Camarassa, folio 1521 pagina 2. Y por dicho noble don Francisco Rogger su 
procurador. 

Manca palatii. 
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Thomas Carta de la villa de Benetutti admitatur por haver hecho constar en las Cortes 
del sefior Camarassa y haver entrado en dos Parlamentos consequtivos. Y por él la 
procura hecha en persona del noble y magnifico doctor Andres Manca. 
Don Joseph Corna y Tola, hijo de don Juan Antiogo Corna, y los hijos de dicho don 
Joseph nombrados don Juan Bautista, don Nicolas Hieronímo, don Antonio Lamberto 
sin voto por ser menores, por haver hecho de los privilegios de militar de la data en los 
7 de decembre 1644 y de noblesa en los 10 de decembre 1644. 
Don Joseph Corna y Nater, hijo del quondam don Nicolas Corna, hijo que fue de dicho 
quondam don Juan Antiogo, y hermano respective de dicho don Joseph, admitatur sin 
voto por ser menor. 
Hieronimo Pinós y Brondo de Caller admitatur con voto por ser major de hedad y por 
constar ser hijo del quondam doctor don Juan Baptista Piras y Brondo a cuyo favor fue 
concedido privilegio de militar de la data en Madrid, a 24 de septiembre de 1649. Y Juan 
Bautista Pinós menor hijo de dicho Hieronimo sin voto. 

Y por ser no mas que las seis horas encirca de la tarde y no haver havido otros que 
habilitar se levantaron y se fueron, y para que conste se ha mandado per dichos sefiores 
habilitadores continuasse yo infrascritto secretario el presente aucto. / 

530 	 1677 marzo 23, Sorgono 
Fede di battesimo di Giuseppe Urru, certificata da Giovanni Tommaso Urru, 

rettore della villa di Sorgono, e autenticata dal notaio Pipia, su richiesta 
dell'interessato. 

(Admitatur)196 
	

c. 716 

Certifico yo Juan Thomas Urru, rector de la parroquial iglesia de la villa de Sorgono y 
anexa de San Mauro abad, que Joseph Urru hijo legitimo de Salvador Urru y de Anna 
Maria Pipia, coniuges de dita parroquia, fue en ella bautizado a los 2 del mes de henero 
ano de 1657. Fueron padrinos Sebastian Sedda de la villa de Atzara y Maria Maronju de 
dicha villa de Sorgono, e yo infrascripto rector ministro, segun consta en el libro Quinque 
Librorum folio 68. En fe de lo qual a petición de dicho Joseph Urru doi la presente 
firmada de mí nombre. Sorgono, y marzo 23 de 1677. 

Juan Thomas Urru rector. 

Certifico yo Joan Thomas Pipia, notano publico de la villa de Sorgono, que el sobre 
dicho reverendo Joan Thomas Urru firmado en la sobre dicha fe es el rector d.esta 

196  A c. 725v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Joseph Urru hijo de Salvador 
Urru admittatur por constar de privilegio militar despachado a favor de Melchor Urru su abuelo y por 
haver entrado su padre en Cortes del segor Camarasa. 

1191 



parrochial de Sorgono y anexa la iglesia de San Mauro abad d.esta misma villa. En fe de 
lo qual instado por parte del dicho Joseph Urru, doi la presente firmada de mi nombre, 
die y ano susodicho. 
Joan Thomas Pipia notano. / 

531 	 1677 marzo 24, Sorgono 
Fede di battesimo di Sebastiano Serra, certificata da Giovanni Tommaso Urru, 

rettore della parrocchia della villa di Sorgono, e autenticata dal notaio Pipia, su 
richiesta dell'interessato. 

	

c. 717 	(Admitatur)197  
Certifico Juan Thomas Urru, retor de la parroquial iglesia de la villa de Sorgano, que 
Sebastian Serra, hijo legitimo de Antiogo Serra y de Alonsa Hortu, fue bautizado en 
dicha parroquial a los siete dias del mes de noviembre ano de mil seiscientos sinquenta 
y seis. Fueron padrinos Salvador Urru y Elena Angela Fa, e yo infrascritto retor ministro, 
segun consta en el libro Quinque Libro rum, folio 72. En fe de lo qual a petición de dicho 
Sebastian Serra, doi la presente firmada de mi nombre. Sorgano, y marco 24 de 1677. 

Juan Thomas Urru rector. 

Certifico yo Joan Thomas Pipia, notano publico de la villa de Sorgono, que e1 sobre 
dicho reverendo Joan Thomas Urru firmado en la sobre dicha fe es el rector d.esta 
parrochial iglesia de Sorgono y annexa de San Mauro abad d.esta misma villa. En fe de 
lo qual instado por parte de dicho Sebastian Serra doi la presente firmada de mi nombre, 
en el dia, mes y ano susodichos. 
Joan Thomas Pipia notano. / 

532 	 1677 marzo 26, Sorgono 
Tommaso Serra, figlio di Salvatore, nativo della villa di Atzara e dormiceli() della 

villa di Sorgono, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo 
procuratore nel Braccio Militare Vincenzo de Alagon della città di Cagliari. 

	

c. 718 	(Admitatur)198  
En nombre de Dios, amen. Sepan todos de tomo yo Tomas Serra, vezino y natural de la 

197  A c. 724v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Sebastian Serra hijo de Antiogo 
por haver sido su padre habilitado en dos Parlamentos consecutivos. 

198  A c. 723v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por ser hijo de 
Salvador Serra que fue abilitalo en dos Parlamentos y esté Thomas en las Cortes del seiior Camarassa, 
folio 123 pagina 2. 
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villa de Atzara, hijo legitimo natural de Salvador Serra donzel de la dicha villa hoi difonto, 
constituido ante el notano [pu]blico e infrascrito y a él muy bien cono ido, que por las 
cosas pertenecien[tes] y concernientes al agradable y publico culto de la justitia y al aumento 
del presente reyno de Sardefia en las materias que se an de tratar, principiar y ultimar, 
asistiendo la divina clemenia, por el excellentissim sefior don Francisco de Venavides, 
Davila y Corella, conde de Santi Estevan, lugar tiniente y [capitan] generai d.este reyno en 
nombre y por parte de la sacra suprema y catholica magestad de Carlos segundo, que 
felismente reyna, en el Parlamento que a de selebrar por capitulos y tratados de Corte y 
sobre los privilegios del mesmo reyno, en exegussión de las reales ordenes al mesmo 
despachadas, en que tambien a mi entre otros del Braso y Estamento Militar me fueron 
presentadas y notificadas las reales cartas combocatorias. Y como sea que por mis urgentes 
y precisar ocupagiones en que de presente me allo no puedo personalmente asístir ha &ho 
tratado de Cortes, portanto confiado plenariamente de la fidelidad, legalidad, integridad y 
bondad del noble y magnifico don Vizente de Alagon de la ciudad de Caller, gratuitamente 
y de mi sciengia y libre boluntad y en toda la mejor bia y forma que de derecho balier 
pudiere y se deviere, solemnamente elijo, creo y instituio en procurador mio para las cosas 
sobredíchas, ansi que la generalidad no deroge a lo particular, ni al contrario vize versa lo 
particular a lo general, al noble y magnifico don Vizente de Alagon (...) 
[omissis] / 
Acta en la villa de Sorgano, a los veinte y seis dias del mes de margo de mil seis cientos c. 718v. 

settanta y siete atios, y lo firmo de mi nombre. Y fueron presentes por testigos los 
venerables Salvador Lecca y Basillio de Murtas de Sorgano. 
Thomas Serra. 
Salvador Lecca. 
Basilio de Murtas. 
Joan Thomas Pipia notano. 

Praemissis diverso calamo exaratis fidem facit Joannes Thomas Pipia, publicus notarius 
oppidi de Sorgano, qui rogatus clausit. / 

532/1 	 1677 marzo 27, Atzara 
Fede di battesimo di Tommaso Melchiorre Serra, rilasciata il 26 marzo 1677 da 

Giovanni Bachis Tolu, curato della chiesa parrocchiale della villa di Atzara, e 
autenticata dal notaio Pipia. 

A 13 de henero 1657, Atzara. 	 c. 719 

Thomas Melchior fili del sefior Salvador Serra donzeill y sefiora Hipolita Urru, conjuges 
de dita villa, es estat batiat per lo ministre Pere Francisco Pisti de Tonara. Padrins foren 
lo sefior retor Pere Loddo de la vila de Tonara y seflora Agustina Sedda desta villa. 
Scriba Salvador Mura curatus. 
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A 26 de mars 1677, Atzara, la present es estada copiada del primer llibre Quinque 
Librorum de la iglesia, y es just y conforme se conté en aqueill. De quibus die et anno ut 
supra. 
Juan Baquis Tolu curatus. 

A 27 de marts 1677, Atzara. 
Fas fe yo notarlo infrascritto de com lo sus dit llisengiat Juan Baquis Tolu es el cura mes 
antich d.esta parroquial iglesia de la present vila de Atzara, en fe de lo qual fas esta. Die 
et anno ut supra. 
Joseph Angel Pipia publicus notarius. / 

533 	 1677 marzo 27, Atzara 
Fede di battesimo di Giuseppe Angelo Serra, rilasciata il 26 marzo 1677 da 

Giovanni Bachis Tolu, curato della chiesa parrocchiale di Atzara, e autenticata dal 
notaio Pipia. 

	

c. 720 	(Admitatur) 
A 14 de octobre 1650, Atzara. 
Joseph Angel, fili del serior Salvador Serra y sefiora Hipolita Urru coniuges de dita vila, 
es batiat vui die present. Padrins foren Pedru Sales y Sibillia Virdis, tots de esta dita vila 
de Atzara. Ministre es estat lo reverent dotor Joseph Angel Fa, rector de la vila de 
Sorgano. Die et airi susdit. 
Scriba Arcangel Nocco altre dels curats. 

A 26 de mars 1677, Atzara, la present es estada treta y copiada del primer llibre Quinque 
Librorum de la iglesia, y es just y conforme se conté en aqueill. De quibus die et anno ut 
supra. 
Juan Baquis Tolu curatus. 

A 27 de marts 1677, Atzara. 
Fas fe yo notano infrascritt de com lo sus dit llisengiat Juan Baquis Tolu es el cura mes 
antich d.esta parroquial iglesia de la present vila de Atzara, en fe del qual fas esta. Die et 
anno ut supra. 
Joseph Angel Pipia publico notarius. / 

534 	 1677 aprile 12, Oristano 
Fedi di battesimo e di cresima di Giuseppe Madau. 

	

c. 728 	(Admitatur) 
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Hatemos fe nosotros curas infrascritos de como haviendo buscado el libro en donde se 
escriven los bautizados, allamos en aquel a don Joseph, hijo legítimo de matrimonio de 
los nobles don Diego Madao y dona Angelica Usai, que a.ssido bautizado por el 
reverendo Joan Campus, olim cura d.esta vila de Guilarca, a los sinco del mes de 
noviembre del ano 1651. Padrinos asístieron el quondam noble don Andres Fois y Sufia 
Pinna [...]. Confirmado por el illustrissimo y reverendissimo don Pedro Vico, olim 
arzobispo de Arborea y obispo de Santa Justa, a 28 del mes de henero del ano 1657. Y 
por la verdad damos la presente fermada de nuestras manos, hoi en la vila de Guilarca, 
a 10 de noviembre 1669. 
Antonio Manca Saba cura. 
Francisco Sanna cura. 
Juan Diego Fadda prevera y cura. 
Juan Antiogo Satta prevera y cura. 
Joseph Manca cura. 

Sertifico yo secretario infrascrito qualmente los suso díchos llamados Juan Diego Fadda, 
Juan Antiogo Satta, Antonio Saba Manca, Francisco Sanna y Joseph Manca son todos 
naturales y curas en dicho ano de 1669 de dicha villa de Guilarza, y assi bien lo son el 
presente ano curas de dicha villa, excepto el dicho Satta que no lo es el presente ano cura 
aunque bive. Y por ser assi la verdad lo firmo de mi mano. Oristan, a los 12 de abril 
1677. 
Joan Sisinnio Mazuzi secretario. 
(SA) / 

535 	 1677 aprile 11,Senorbì 
Fede di battesimo di Giovanni Battista Guido Dedoni, rilasciata il 21 marzo 

1677 da Giovanni Stefano Bande, rettore della parrocchia di Gergei, e autenticata 
dal notaio Pereda. 

(Admitatur)199 
	

c. 729 
Hoy en los 21 de marco mil seiscientos setenta siete hago fee yo infrascripto rector de 
como haviendo buscado el libro intitulado Quinque Librorum ballo lo siguente: A tres de 
henero ano mill y seiscientos sinquenta y uno. Yo el doctor Diego Denti, rector de la 
parroquial de Gergei, he bautizado segun el ritu de la santa madre Iglesia Catholíca 
Romana a don Juan Baptista Guido, hijo legitimo de don Antiogo Dedoni y dona 

199  A e. 738v è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por haver constado 
que su abuelo don Juan Baptista Dedoni fue abilitado en dos Parlamentos y su padre lo fue en el del 
seitor marques de Camarassa. 
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Cathelina Massa, conjuges de la vila de Gergei. Fueron padrinos el reverendo Juan 
Matheo Cossu, rector de la villa de Escolca, y su hermana setiora Mariangela Cossu de 
la villa de Saruli, y residentes en la villa de Escolca. Die y ano ut supra. El rector Denti. 
El rector Juan Estevan Bande. 

Die 11 aprilis 1677, Senorbi. 
En veritat fas fe yo notari public infrascrit qualmente lo retroscrit reverent Juan Esteve 
Bande, rector de la villa de Gergei, es qui tè fet la fe sobredita y aio lo certifique per 

c. 729v. 	conocer molt be tant / al dit rector Bande com son carater y firma que es la matexa 
sobremencionada. In quorum fidem me subscribo. 
Ita est. Franciscus Didacus Piredda, publicus notarius Senorbi domiciliatus, fidem facit. 

536 	 1677 marzo 6, Bosa 
Gavino Delitala, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo 

procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, procuratore reale. 

c. 730 	(Admitatur) 
Die 6 mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Bosae. 
Noverint universi quod ego nobilis don Gavinus de Lita [la], civitatis Bosae, quia ad 
agendum in regio generali Parlamento, sive de donati[vo] quocumque domino 
nostro Hispaniarum regi catholico in praesenti Sardiniae regno fiendo vel non, ob 
aliquas meas causas in civitate et Castro Calaris personaliter adire nequeo, et quod 
per me ipsum minime conficere valeo per medium infrascripti illustris et nobilis 
don Francisci Roggier, regii procuratoris, mei procuratoris attendere volo. Ideo 
gratis et ex certa scientia constituo, creo et solemniter atque irrevocabiliter ordino 
sive deputo meum verum, legitimum et indubitatum procuratorem, specialem et 
generalem, ita quod et cetera, nimirum dictum illustrem nobilem don Franciscum 
Roggier, in dícta civitate et Castro Calaris ad presens degentem, absentem tamquam 
presentem (...) 
[omissis] / 

c. 730v. 	Don Gavinus Delitala. 
c. 731 	Testes presentes sunt Joannes Gavini / Pisquedda et Salvator Melis istius civitatis. 

Praemissis alieno calamo exaratis ego Joannes Antonius Liperi Carboni, civís civitatis 
Sneris, auctoritate regia per hoc omne praesens Sardiniae regnum publicus notarius, 
qui praedictis omnibus et singulis fidem fado rogatus et requisítus dausi. 

537 	 1677 aprile 2, Cagliari 
Francesco Roger, ordinato procuratore da don Cavino Delitala, cittadino di 
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Bosa, costituisce come suo sostituto nella procura il cagliaritano Ambrogio 
Bacallar. 

Die 2 mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
Lo illustre don Francisco Rugger, depositario real de las Cortes de esta 
procurador real y jutge del Real Patrimonii en lo present regne de (erdenna, en lo present 
Castell de Caller comorant, conegut al notario infrascrit, fent les infrascritas cossas com 
a procurador ab poder de sustituir constituit y ordenat per lo noble don Gavi Delitala 
de la iutat de Bosa, segonts de dita procura consta ab acte rebut en la matexa ciutat a 6 
del proxim pasat mes de marts del corrent at y, en poder de Juan Antonii Liperi, notario 
publico de aquella, al qual se haja relassió, en lo dit nom usant de dit poder de sustituir, 
gratis et cetera sustituex al noble don Ambros Bacallar de esta 	absent et cetera, al 
qual dona y conferex tots y sengles poders a eli en dit e percalendat acte de procura dats 
y atribuits, prometent en lo dit nom que haurà per ferm et cetera, y no revocarà et cetera. 
Fet et cetera. Actum et cetera. 
Don Francisco Rogger. 
Testimonis son Juan Miquel y Joseph Cossu, notaris en lo appendissi de la Lapolla 
domissiliats. 
Juan Míguel Cossu notario so testimoni. 
Joseph Cossu notario so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis / fidem facit Josephus Ledda, publicus notarius, c. 731v. 
rogatus et requisitus. / 

538 	 s.d., [Cagliari] 
GiovanniBattistaMarongiu regirtra il mandato rivolto a Francesco Montanacho 

con l'ordine di dire a Michele Pirella di presentare alla Giunta degli abilitatori il 
registro contenente il privilegio di cavalierato e nobiltà concesso ad Antonio Mereu 
il 12 ottobre 1671. 

Don Francisco Montanacho tendrà cuidado de dezir a Miguel Pirela en nombre de su c. 732v-7331x) 
excellencia que lunes a la tarde lieve a la Junta de las abilitaciones el registro del 
cavallerato y nobleza de don Antonio Mereo en el ano de 72, a folio 115 hasta el de 117. 

Don Antonio Mereu, natural d.esta ciudad y asessor en las causas civiles de la 

200  La carta è stata cucita piegata in due in senso perpendicolare alla scrittura, quindi l'atto è 
scritto tra le cc. 732v.-733. 
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Governación de Sasser admittatur por haver constado de sus privilegios de militar y 
noble de la data en Madrid, a 12 de octobre 1671, registrado en el oficio del Racional en 
el registro del ano 1670, folio 115. / 

539 	 1677 marzo 30, Bono 
Tommaso Carta, donnicello della villa di Benetutti, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Andrea Manca, 
del Consiglio reale. 

c. 734 	(Admitatur)201  
Die trigesima mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo setuagesimo 
setimo, opido Bono. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com Thomas Carta, donzell de la vila de Benetuti 
y al present personalment trobat en esta vila de Bono, per quant no pot acudir y asistir 
personalment al real y generai Parlament que en nom de sa magestad se celebra per lo 
excellentissim senior don Francisco de Venavides, conde de San Stefan, virrey y capit 
generai de present regne, y president en dit real y generai Parlament, peNo constituex y 
ordena son procurador cert y espegial y per les enfrascrites coses generai, axi que et 
cetera, al noble y magnifich don Andrea Manca, del consell de sa magestad y jutge del 
Real Consell (...) 
[omissis] / 

c. 734v. 	Thomas Canta. 
Testes huius rhei sunt coneguts per mi nottario infra escrit Joseph Gaia de Botidda, 
dongiel, y Gavi Cabeziudu de Bono, escrivents et cetera. 
Joseph Gaia Carta. 
Gavi Cabezudu. 

Premisis partim proprio et partim per alieno calamo exaratis ego Juanes Gavinus 
Murtas Segui de Botidda, autoritate regia publicus notarius, de quibus fidem facio, 
rogatus clausi. / 

540 	 1677 marzo 29, Nuoro 
Antonio de Minutili, impedito a prender parte al Parlamento a causa dei molti 

impegni, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 

201  A c. 737v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittatur por haver echo 
constar en las Cortes del serior Camarasa y aver entrado en dos Parlarnentos consecutivos. 
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(Admitatur)202 	 c. 735 

Die vigesima nona mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Nuoro. 
In Dei nomine. Noverint universi com lo noble don Antoni de Minutuli, natural de la 
present vila, conegut per lo notari infrascrit, per quant per trobarse molt ocupat no pot 
personalment assistir al real y generai Parlament, que en nom de la sacra catholica real 
magestat se celebra o se celebrati per lo excellentissim setior don Francisco de Benavides, 
Davila y Corela, tonde de Santi Estevan, marques de Las Navas, del conseill de la prefata 
real magestat, son vírrey, llochtinent y capita generai en lo present regne de Zerderia, y 
president en lo dit real y generai Parlament. Pertant de son grat y serta sciencia 
constituhex, crea y solennament ordena son procurador cert y special y per les coses 
infrascrites generai, axi que et cetera, al illustre don Francisco Roggier, del conseill de sa 
magestat, real procurador real y jutgie del Real Patrimoni en lo dit e present regne de 
Serdefia, abcent (...) 
[omissis] / 
Don Antonio de Minutili. 	 c. 735v. 

Testimonis son Diego Contena Soro y Juan / Nieddu Pirisi de la present vila de Nuoro, c. 736 

los quals han fermat en lo originai. 

Praemissis proprio efformatis calamo, fidem facio Antonius Angelus Nieddu Guiso, 
authoritate regia per omne praesens Sardiniae regnum publicus notarius, quibus interfui 
una cum praenominatis testibus, rogatus ac requisitus clausi. / 

541 	 1677 aprile 27, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatoti, riuniti nall'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 

verifica dei requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione nel prossimo 
Parlamento 9 membri del Braccio Militare, di cui 5 senza voto a causa della minore 
età,. vengono inoltre abilitate due procure e quattro sostituzioni di procure. 

(Stamentum Militare) 
	

c. 740 

Adveniente autem die martis intitulata vigesima septima mensis aprilis anno a nativitate 
Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora quarta post 
meridiem, constituti personaliter dicti domini habilitatores ín aula magna dicti 
archiepiscopalis palatii calaritani, proseguendo antedictas habilitationes, habilitarunt 
sequentes. 
Et primo se habilita la substitución de don Domingo Gonzales, regidor de Oliva, tomo 
a procurador de Deometrio Fois a favor de don Francisco Montanacho. 

202  A c. 736v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justifique. Cancellata 
e sostituita con: Admittatur con el mesmo motivo que se expresa en Cortes del sefior Camarasa, folio 
1521 pagina 2. 

1199 



Otra substitución de dicho noble Gonzales como a procurador de Pedro Pablo Escarpa 
a favor de don Pablo Bacallar, admitatur. 
Otra substitución de dícho noble Gonzales procurador de don Pedro Mallano 
domicilialo en Borore a favor de don Pablo Bacallar, admitatur. 
Philippe y Jorge Anjoi Sulas de Orani admitantur por constar ser hijos de Pedro Pablo 
Anjoi y nietos de Pedro Francino Anjoi de Orani, a cuyo favor se despachó privilegio de 
militar. Y tambien se habilita la procura hecha en persona del illustre marques de Laconi. 
Lo noble y magnifich don Andres Manca y Bastelliga admitatur por ser a notorio militar, 
y sus hijos don Carlos Manca y Martinez y don Francisco Thomas Manca y Martinez sin 
voto por ser menores. 
Don Jaime Manca y Zonza, don Gavino Manca y Zonza y don Angel Manca y Zonza, 
hijos de don Miguel Manca de Sasser, sin voto por ser menores. 
Se habilita la procura del muy reverendo en Christo padre don Diego de Angulo com a 
baron de Suelli y San Pantaleon a favor de don Jorge de la Matta. 
El doctor Gavino Cugurra como a substituto de Juan Cugurra, su padre, regidor y 
generai administrador dels illustres marqueses de Val de Calzar-la, admitatur. 
Don Juan Baptista de Nurqui y Francisco de Sasser admitatur por haver sido habilitado 
en dos Parlamentos. Y tambien se habilita la procura hecha en persona de don Vicent 
de Alagon. 

Y por no haver havido otros que habilitar se levantaron y se fueron mandandome a mi 
infrascritto secretario continuasse e1 presente aucto. De quibus. / 

542 	 [1677 post maggio 5, Cagliari] 
Gavino Cugurra, procuratore dei marchesi Lope de Miranda Ponce de León e 

Giuseppa Simó Trelles Cardi° de Albornos, marchesi di Valdecalzana nel principato 
delle Asturie e marchesi di Bonnanaro, Borutta e Torralba e baroni di Ittiri e Uri, 
supplica gli abilitatori che venga riconosciuta l'abilitazione per le procure dategli 
dai suoi rappresentati, avendo egli sostituito nella procura suo padre Giovanni con 
pieni poteri, secondo quanto risulta dagli allegati in originale. 

c. 741 	(Admitatur)203 

Illustrissimo sefior. 
El doctor Gavino Cugurra, procurador de los illustres marqueses don Lope de Miranda 
Ponze de León y dona Jusepa Simó Trelles Carillo de Albornoz, marqueses de Bal de 
CaNana en el principado de Asturias, y marqueses de Bunanaro, Burutta y de Turralba, 
y barones de Itiri y Uri en este reyno, y generai administrador en los Estados susodichos 

203  A c. 746v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Parece que Juan Cugurra no 
tiene autoridad para substituir. 
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d.este dicho reyno por poderes le fueron substituhidos de su padre Juan Cugurra, regidor, 
procurador y general administrador constituhido de dichos illustres con poder generai, 
libre y generai administración con todas las clausulas in amplissima forma que importan 
de derecho el poder de sustituhir y el voto en Cortes, en vigor de la clausula para el 
govierno de dichos Estados, y administrador general de sus rentas, annexidades, 
connexidades, emergensias y dependensias, y le dan todo su poder y presencias [pa]ra 
que pueda obrar lo que dichos illustres si fueren presentes [...]vieran y pudieran, segun 
parere de la substitución a favor del suplicante con aucto recevido ante Arcang[el] de 
Aquena, notarlo de la ciudad de Sasser en los 2 [de] noviembre de 1676, que en autentica 
forma presenta ut [ecce], y de la constitución de dichos illustres a favor de dicho [Juan] 
Cugurra en aucto recevido por Luis Gonzales Pardo, no[tario] / publico de la villa de c. 741v. 

Grado, en los 24 de agosto de 1669, que ansi mismo presenta en authentica forma, 
tambien otros poderes para el mismo effecto ante e1 mismo notano en los 27 de junio de 
1673, y otros ante Amador de Miranda, notano publico de la villa de Muros, en los 16 
de junio de 1674, todos en forma authentica y legai, en los quales se expressa el poder 
de substituhir. 
Dice que aviendo presentado memorial a su excellencia suplicando se li concediesse el 
despacho de convocatorias para estas Cortes por parte de dichos illustres en vigor de 
dichos poderes, atento que el regidor que por inter se nombró por la Real Audiensia, por 
aver suspendido a dicho su padre el exercicio de la jurisdicion civil y criminal, no tiene 
poderes de dichos illustres, fue servido su excellencia decretar que acudisse el suplicante 
al juisio de los abílitadores segun parere de dicho decreto su fecha en los 30 de marco 
d.este ano, que ansi mismo se presenta. 
Por ende atento de dichos poderes consta de su legitimidad del suplicante para el voto 
en Cortes por parte de dichos illustres, suplica se sirva vuestra sefioria illustrissima abilitar 
en la forma acostumbrada el voto de dichos illustres marqueses de Bunanaro y Buruta, 
marqueses de Turralba y barones de Itiri y Uri. / 

542/1 	 1676 novembre 2, Sassari 
Giovanni Cugurra, nominato procuratore dai marchesi Lope de Miranda Ponce 

de León e Giuseppa Trelles Simó y Carillo, costituisce come proprio sostituto nella 
procura Gavino Cugurra, suo figlio. 

En la ciudad de Sacer, a los dos del mes de noviembre del ano mil seiscientos y setenta y c. 742 

seis. Juan Cugurra d.esta dicha ciudad, procurador y general administrador de los 
marquesados de Bunnanaro y Terralva y baronia de Itteri y Un, dixo que por quanto 
entiende hazer ausensia por negosios precisos y mui urgentes, por los quales no puede 
personalmente assistir a dicha admínistrasión de dicha azienda y dichos lugares, y por 
otras diligensias precisas y necessarias, substituya y substituyo el poder que tiene de todos 
los bienes, y para pleitos movidos y por mover, de los illustres setiores don Lope de 
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Miranda Ponge de León, marques de Valde Carzana, Bunnanaro y Torralba, y setior de 
la baronia de Itteri y Uri, y dofia Jusepa Trelles Simó y Carillo, marquesa de Valde 
Carzana, Bunnanaro y Torralba, su muger, segun de dicho poder consta que passó ante 
Luis Gonzales Pardo, notarlo publico de la villa de Grado, a 24 del mes de agosto del ano 

c. 742v. 	1669, al qual se haya relgión, en el doctor Gavino Cugurra su hijo / que es presente et 
cetera, al qual le da y dió el poder tan cumplido para todo lo en él contenido, y con las 
mismas dausulas que le tiene de sus partes (...) 
[omissis] 
Y assi lo otorgó y firmó estando presentes por testigos Juan Antonio Sanna y Josephe 
Contena vezinos desta dicha ciudad. 
Juan Cugurra. 
Juan Antonio Sanna soi testigo. 
Josephus Contene testigo. 
Aquena publicus notarius. 

Ego Archangelus de Aquena, civis et notarius publicus istius Sassaris civitatis, qui de 
praemissis fidem facit et clausit requisitus. / 

542/2 	 1677 maggio 5, Cagliari 
Gavino Cugurra fa richiesta agli abilitatori degli originali delle procure costituite 

al padre Giovanni dai marchesi di Torralba e Bonnanaro, perché necessarie alla sua 
causa. 

c. 743 	Illustrissimo setior. 
El doctor Gavino Cugurra dive que para legitimar su persona ha presentado las procuras 
originales tiene su padre Juan Cugurra de los illustres marqueses de Turralba y Bunanaro, 
y barones de Ittiri y Uri, y por quanto necessita d.ellas para justas causas y fines, suplica 
a vuestra serioria illustrissima mande proveher que, dimissa copia pro originali, se le ayan 
de restituhir, satisfato labore que para ello et cetera. Et haec et cetera. 
Altissimus. 
El doctor Gavino Cugurra. 

Mandetur ut supplicatur satisfacta mercede. 
Provisa per dominos habilitadores die quinta maii 1677, Calari. 
NIaronju secretarius. / 

542/3 	 1677 marzo 30, Cagliari 
Gavino Cugurra supplica gli abilitatori che, essendo stato sospeso suo padre 

Giovanni dall'esercizio dell'amministrazione civile e criminale dei marchesati di 
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Bonnanaro e Torralba e della baronia di Ittiri e Uri, stati dei suoi rappresentati, ed 
essendo stato nominato in sua vece Giovanni Pilo Aquena, le convocatorie per il 
Parlamento vengano inviate a lui quale legittimo sostituto procuratore e non al 
suddetto Aquena. 

Excellentissimo setior. 	 c. 748 
El doctor Gavino Cugurra, procurador y generai administrador substituhido de su padre 
Juan Cugurra, regidor y procurador y generai administrador de los marquesados de 
Bunanaro, Turralba y baronia de Ittiri y Uri, dive que en meses passados se le suspendió 
a dicho su padre del exercigio de la administración civil y criminal de dichos Estados y 
se nombró por inter a don Juan Pilo Aquena, al qual ha tenido noticia se le aurian 
embiado las convocatorias para acudir a las Cortes por parte del illustre marques de 
dichos marquesados. Y siendo el padre del suplicante legitimo procurador y generai 
administrador de dicho marques y el suplicante procurador generai substituhido, segun 
parese de las procuras que se hasen visura a vuestra excellencia, suplica a vuestra 
excellencia mande ordenar se despachen las convocatorias por parte de dicho marques, 
que lo reciverà a particular favor de las manos de vuestra excellencia. Caller, y marzo 30 
de 1677. 

Acuda al juicio de los habilitadores a su tiempo. 
Ignacio de Urivarri. / 

542/4 	 1669 agosto 24, Grado 
Lope de Miranda Ponze de León, signore della Casata di Miranda, marchese di 

Val de Carcana, Bonnanaro e Torralba, e sua moglie Giuseppa Trilles Carrillo, 
nominano Matteo Martines e Giovanni Cugurra, residenti nella città di Sassari, 
amministratori dei loro beni nel regno di Sardegna, cioè i marchesati di Bonnanaro 
e Torralba e la baronia di Ittiri e Uni 

Treinta y quatro maravedis, Sello tercero, trenta y quatro maravedis. Afio de mil y c. 749 
seísgientos y sesenta y nueve. 
En la villa de Grado, a veinte y quatro dias del mes de agosto de mil y seisgientos y sesenta 
y nueve afios. Por ante mi, él presente scrivano y notano, paresieron presentes los seflores 
don Lope de Miranda Ponze de León, setior de la Casa de Miranda, marques de Val de 
Cargana, de Bonanaro y Torralba, y la sefiora dona Josepha Trilles Carrillo, marquesa de 
Val de Cargana, de Torralba y Bonanaro, su muger, vezinos d.esta villa, e dijeron que por 
quanto antes de aora otorgaron una escriptura de poder per testimonio de mi, él presente 
scrivano, en que lo daban a don Matheo Martines y Juan Cogurra residentes en la vila de 
Saser, remo de Cerdegna, para que en sus nombres pudiessen gobernar sus vassallos, 
curar y administrar sus rentas en el dicho reyno y arrendar sus vienes y hagiendas que en 
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el dicho reyno tienen, y mas fueros y derechos que por qualquiera razon les pertenesca 
en el dicho reyno, en Sasser y Caller, Bonanaro y Boruta, en Puerto Torres y en las 
baronias de Itiri y Uni, cobrando dichas rentas de la persona o personas que se las 
debieren, dandoles de las cantidades que recibieron recibos y cartas de pago y otras cosas 
en el dicho poder contenidos, como de él consta su fecha en esta dicha villa de Grado, 
principado de Asturias de Oviado, a dos dias del mes de nobiembre del afio passado de 
mil seiscientos y sesenta y ocho. El qual dicho poder segun y de la manera aprueba y 
ratifica y ayan por bueno segun y de la manera que él se contiene para que el dicho Juan 

c. 749v. 	Cugurra in solidum pueda usar] d.él sin ningun embarago, y asi mismo / mas y allende 
le dan poder cumplido y bastante para que pueda aser y cobrar todos los gastos y 
demorats que se le causaron en usar dicho poder de qualquiera persona que en el se 
pusieron dicho embaraco, y obligaron sus personas, vienes y otros y passar por torio 
aquello que el dicho Juan Cugurra por virtud del dicho poder y d.esta ratificassion, segun 
ba dicho, hiciere y obrare en los dichos sus nombres. Para cuyo cumplimiento dan su 
poder cumplido en forma a las justicias del rey nuestro sefior, que solo hagan cumplir; y 
lo recibieron por juicio y sentencía difinitiba de juez competente que aparesa remedio aja 
cabido; sobre lo qual renunciaron todas leis de su saber con las del dicho. Y en lo que 
mira al poder que nuebamente le dan en esta escriptura se lo dan con todas sus incidentias 
y dependentias, conesidades y libre y generai administrassión y relebación en forma y 
[...] lo otorgaron dichos sefiores otorgantes, que yo scrivano doi fe conosco que lo 
formaron de sus nombres, estando presentes por testigos el licenciado Antonio 
Fernandez, canonico de la colegial de San Martin de Gurullcs, don Cosme Perez Quiroga 
y don [...] Miranda Arguellas, besinos, y estantes en esta villa. El marques de Val de 
Carcana ante mi Luis Gonzales Pardo. E yo el dicho Luis Gonzales Prado de Grado, 
vesino y escrivano del numero perpetuo de la dicha villa y consejo de Grado por el rey 
nuestro sefior, al atorgamiento de esa scriptura presente fuí con los otorgantes testigos, 
que doi fe con el [...], y en fe de elio lo signo e primo en este papel del sello tercero, y 
doi fee que en el real estanque d.esta villa no lo es del sello segundo. Y queda su original 

c. 750 	en el papel del sello quarto. / En la dicha villa de Grado el dia, mes y afio de su 
[...l gamiento. 
En testimonio de verdad Luis Gonzales Pardo. 

Los scrivanos del numero perpetuo de la villa y consejo de Grado, que es en el principado 
de Asturias de Ovied, que aqui hatemos nuestros signos, que firmamos nuestros 
nombres, certificamos y hacemos fee y testimonio de verdad a todos los que la presente 
vieren en como Luis Gonzales Pardo, de que va sifiado y firmado la escritura d.esta 
ratificatión de esta otra presente, que es tal scribano del numero perpetuo de la dicha villa 
y Consejo de Grado como se titula, fiel, legai y de confiansa, que a semegantes escripturas 
y mas papeles que ante él an passado y passan corno tal scribano siempre se les a dado y 
da entera fee y credito, en juigio y fuera d.él, y el signo y firma de esta obra presente es 
el suio proprio de los que suele y acostumbra hacer y firmar. Y para que conste damos 
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la presente y lo signamos y firmamos en la dicha villa de Grado a veinte y quatro dias del 

mes de agosto de mil seiscientos y sesenta y nuebe afíos. 
En testimonio de verdad Luis Perez Estradas. 
En testimonio de verdad Andres de Marianes. 

542/5 	 1674 giugno 6, Muros 
Lope de Miranda Ponce de León, marchese di Val de Carpna, Bonnanaro e 

Torralba, e sua moglie Giuseppa Trilles Carrillo, nominano Giovanni Cugurra, 
residente nella città di Sassari, amministratore dei loro beni nel regno di Sardegna, 
cioè i marchesati di Bonnanaro e Torralba e la baronia di Ittiri e Uni. 

Sello 2°. Valga sesenta y ocho maravedis para el ano mil y seisgientos y setenta y quatro. 
En la villa de Muros, jurisdizion del sefior marques / de Balde Carzanas, a dies y seis c. 750v. 

dias del mes de junio de mil y seis gientos y setenta y quatro atios. Per ate present 
scrivano y testigos paresieron presentes sus scribanos e1 senor don Lope de Miranda 
Ponze de León y dona Josepha Simó Trelles Carraio y Albornos, marqueses de Valde 
Carcana y Bonanaro, y sefiores de la Casa de Mirandas y de Jeror, qui en la major bias 
y forma que ayan lugar de derecho desian y dieron todo lo poder cumplído el que de 
derecho se requiere y es necessario a Juan Cugurra, residente en Sasser del reino de 
Zerdefia, y la dicha setiora marquesa con licencia y expresso consentimiento que 
primero y ante todas cosas pidió al dicho seiior marques, para juntamente con su siensia 
hazer otorgar y jurar esta escriptura y su L.] se la dió, y la dicha sefiora marquesa la 
haze, tro de que doi fe y de ella usando ambos dos juntamente davan y dieron dicho 
poder a dicho Juan Cugurras para que por los dichos sefiores otorgantes y en su 
nombre pueda administrar todos los bienes que los suso dichos tienen y les pertenezen 
en el dicho reino de Zerdefia por qualquiera causa o razon, y para cobrar qualesquiera 
maravedis y otros jeneros, quales estubieren deviendo, y de las cantidades que recibiere 
pueda dar y de cartas de pago; y expegialmente le dan el dicho poder para los pleitos 
que estubieren pendientes en dicho reino y para los que se offrezieren en adelante. Y 
siendo necessario pueda parezer en juizio y sobre ellos y las dichas cobranzas hazer 
pedimentos, requirimientos, protestasen tantos de bienes, bentas de ellos, esecuziones, 
prísiones, recusassiones, presentassiones, contradiziones, juramentos, corelusiones, 
consentimientos, apellasiones, supplicassiones, aparatamentos, cobranzas de costas y 
tassasiones de ellas, y los demas / auctos judiziales y extra judiziales que combengan; c. 751 

y para poder tomar quentas a quales quiere pergonas que estubieren deviendo algunas 
cantidades a dichos sefiores otorgantes por alguna administrassión o por otra qualquier 
deudas; y para que de les alcanzes pueda otorgar cartas de pago y fines quitos, y ansi 
mismo por que pueda obligar los bienes de los dichos setiores otorgantes para 
qualquiera fiansa, conserniente a los pleitos que los dichos sefiores otorgantes tienen. 
Y en caso que el dicho Juan Cugurra las haya dado las tendn per firmes y balidoras 
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en la manera que pueda que el poder que para en tal caso se requiere y sea necessario 
ese le dan con sus insidenzias y dependentias, anesidades y connessidades, libre y 
generai administrassión y relebazión, en forma aun que aqui no se declare y de derecho 
sea necessario; otro mas especial usu[..]ntías con clausula de sostituir y rebocarlos sus 
titulos y hazer otros de nuebo, y a todos los resuban en forma. Y obligaron con sus 
personas y bienes presentes y futuros de haver por firme lo que hi [...]ron. Y dicha 
seriora marquesa por ser mujer casada renunzia las lleyes del Beliano, senatus consultus, 
de todo y partida, y las demas del caso del que fue abisado por mi scribano, y sin 
embargo las renunzio y juro a Dios nuestro serior de que para hazer esta escriptura no 
fue forsada por el dicho serior marques ni otras persona, y d.este juramineto no pedini 

c. 751v. 	absoluzion a ningun / prelado que relaser se lo pueda; y se de su moto proprio fuere 
relasado del nou sarà pena de perjuro. Ansi lo otorgaron siendo testigos Alonso Gusmo 
Baldes, Francisco Cuembo y Juan de Basasorda y Barra, vesinos y estantes en esta dicha 
villa, a los quales y seiiores otorgantes que la firmaron de su nombre yo scribano doi 
fee conozco. El marques de Val de Carsana. La marquesa de Val de Carzana, ante mi 
Amado de Miranda scribano. Concuerda el presente traslado con el original que en mi 
voder queda a que me refiero. En fe de lo qual yo el sobre dicho scribano lo signo y 
firmo como acostumbro, en la villa de Muros de dicha jurisdisión, el dia de dicho 
otorgamiento en papel del sello segundo. 
En testimonio de verdad Amador de Miranda scribano. 

542/6 	 1673 giugno 27, Grado 
Lope de Miranda Ponce de León, signore della casata di Miranda, marchese 

di l'al de Carcana, Bonnanaro e Torralba, sua moglie Giuseppa Trilles Carrillo, 
e donna Ippolita Arles Carroz, marchesa di Torralba, nominano Matteo Martines 
e Giovanni Cugurra, residenti nella città di Sassari, affinché in loro nome 
possano prendere possesso di tutti i beni loro spettanti dall'eredità di Michele 
Comporal, marchese di Torralba, di cui si era indebitamente appropriato 
Gerolamo Conpral. 

Sesenta y ocho maravedis. Sello segundo. Sesenta y ocho maravedis. Ario de mil y seis 
Oentos y setenta y tres. 
En la villa de Grado que es en el principado de Asturias de Obíedo, a beinte y siete dias 
del mes de junio de mil y seis ientos y setenta y tres afios, ante mi scribano y testigos 
pare0eron presentes los setiores Lope de Miranda Donze204  de León, serior de la 
misma Casa, marques de Bal de Carana, Toralba y Bonanaro, y dona Josepha Simó 
Trelles Carrillo de Altornoz, su muger, con kentia y expresso consentimento que pidió 

204 Sic. 
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a dicho sefior marques de Bal de Carcana para otorgar lo aquilon tenido, el qual se le 
dió, de que yo scribano doi / fee, y la sefiora dofia Ipolita Artea Carrotz, marquesa de c. 752 

Turralba, y todos juntos, cada uno por lo que le toca, dijeron que en la mejor forma que 
aya lugar de derecho y es necessario davan y dieron todo su poder cumplido, pieno y 

abundante a Juan Cugurra, vezino de la ciudad de Zazer en el reino de Serdefia, para 
que por sus sefiores y en sus nombres pueda aprehender y tomar la posezion de todos 
los bienes y Estados, muebles y raizes, derechos y agoiones, que quedaron de don 
Miguel Comporal, marques de Torralba, de los quales se havia apoderado don 
Jeronimo Conpral, sin que para ello pudiesse tener derecho ni acion alguna; serca de 
lo qual pueda hazer todas las diligentias judiciales y extra judiziales que scan 
necessarias, que el poder que dichos sefiores otorgantes tienen, para lo que ba[...] se 
le dan con clausula de lo poder jurar y sostituir en una o dos personas o los mas que 
le pareziere, y coinsidentias y dependentias, annexidades, libre y generai 
administrassión y relebazion. La dicha sefiora dofia Josepha Simó Trelles Carrillo de 
Albornoz juró a Dios que darà otorgar este poder no habia sido biolentada y que contra 
él no ira' ni pediri relazion d.este juramento. Renunziaron las leyes de sus fabor con la 
qual del derecho obligaron.se  de estar y passar per todo lo que en birtud de este poder 
fuere echo por el dicho Juan Cugurra, su sostituto. Y lo dichos sefiores otorgantes a 
quienes doi fee / conosco lo otorgaron assi y lo firmaron, siendo testigos Cosme Perez c. 752v. 

de Quiroga, Francisco Cuerbo y Juan de Barrasorda y Bartú, besinos d.esta dicha villa. 
La marquesa de Torralba. El marques de Val de Carcana. La marquesa de Val de 
Carzana, ante mi Luis Gonzales Pardo. Concuerda con el origina! que en mi poder 
queda, en paer del sello quarto a que me de dejo. En fe d.ello yo el dicho Luis Gonzales 
Pardo de Grado, scribano del numero perpetuo de la villa y Consejo de Grado por el 
rey nuestro sefior lo signo y firmo en este papel del sello segundo, en la dicha villa de 
Grado el dia, mes y ano de dicho otorgamiento. 
En testimonio de verdad Luis Gonzales Pardo, 

Los scribanos del numero perpetuo de la villa y Consejo de Grado por el rey nuestro 
sefior que aqui azemos nuestros signos y firmamos nuestros nombres certifiamos y damos 
fee y testimonio de berdad a todos los que el presente vieren en como Luos Gonzales 
Pardo de quien va signado y firmado el poder desta otra parte es tal scribano del numero 
perpetuo de la villa y Consejo de Grado como se intitula, fiel legai y de confianza, que a 
semejantes escripturas y mas papeles que ante él han passado y passar como tal scribano 
siempre se les ha dado y da entera fe y credito, en juhissio y fuera de él, y el sino / y firma c. 753 

de esta otra parte es suo proprio de los que suele y acostumbra hazer y firma. Y para que 
conste damos la presente y lo sifiamos y firmamos que en la dicha villa de Grado que es 
en el principado de Asturias de Obiedo, a 28 dias del mes de junio de mil seiscientos y 
setenta y tres afios. 
En testimonio de verdad Andres de Marines. 
En testimonio de Verdad Garcia de la Ribera. / 
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543 	 1677 aprile 7, Cagliari 
Domenico Gonzales, ordinato procuratore da Demetrio Fois, costituisce come 

proprio sostituto nella procura Francesco Montanacho. 

c. 756 	(Admitatur) 

Die septima mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Domingo Gonzales, en la 
present ciutat y Castell de Caller personalment trobat, conegut per lo notari infrascrit, 
procurador constituhit y ordenat ab poder de substituhir per lo noble don Deometri 
Fois de la vila de Macomer per assistir, tractar, terminar, votar, concluir les coses 
tractadores en lo real genera]. Parlament que en nom de la sacra catholica real magestad 
del rey nostre sefior don Carlos segon esca celebrant lo excellentissim senor don Francisco 
de Venavides, Davila y Corella, conde de Santi Stevan, marques de Las Navas, del concell 
de la prefata real magestad, virrey, llochtinent y capita generai en lo present regne de 
Cerdefia, y president en dit real generai Parlament, segons de la procura consta en atte 
rebut en la vila de Macomer per Joseph Ruyo, notari publich de la vila de Bolotana, als 
devuit del propassat mes de mars del present y corrent any 1677, al qual quant mester 
sia se hagia la deguda relassió. Pero lo dit noble Gonzales usant de dita potestat de 
substituir, de son grat y certa scien0a substituex, subroga y ordena son procurador, epus 
ver de dit son principal, cert y especial et cetera, axique et cetera, al noble don Francisco 
Montanacho (...) 
[omissis] / 

c. 756v. 	Don Domingo Gonzales. 

Testimonis son Francisco Antonio Dessi ciutada y Juan Piso notaris publich de la present 
ciutat, en los appendissi de Estampaig y Vila Nova domiciliats. 
Francisco Antonio Dessi. 
Juan Piso so testimoni. 

Praemissis alieno calamo fidem facit Gimilanus Piso, publicus notarius Calari, haec 
propria manu subscribens. / 

544 	 1677 aprile 7, Cagliari 
Domenico Gonzales, ordinato procuratore da Pietro Paolo Scarpa, donnicello 

della villa di Bolotana, costituisce come proprio sostituto nella procura il nobile 
Paolo Bacallar, della città di Cagliari. 

c. 757 	(Admitatur) 
Die septima mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
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In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Domingo Gonzales, en la 
present ciutat y Castell de Caller personalment trobat, conegut per lo notarli infrascrit, 
procurador constituhit y ordenat ab poder de substituhir per Pere Pau Escarpa, donzell 
de la vila de Bolotana, per assistír, tractar, terminar, votar y concluir les coses tractadores 
en lo real y general Parlament, que en nom de la sacra catholica real magestat del rey 
nostre setior don Carlos segon esca celebrant lo excellentissim senor don Francisco de 
Venavides, Davila y Corella, conte de Santi Stevan, marques de Las Navas, del concell de 
la prefata real magestad, virrey, llochtinent y capita general en lo present regne de 
Cerdena, y president en dít real generai Parlament, segons de la procura consta en acte 
rebut por Joseph Ruyo, notarii publich de dita vila de Bolotana, als sis del propassat mes 
de mars del present y corrent any 1677, al qual quant mester sia se hagia la deguda 
relassió. Perso lo dit noble don Domingo Gonzales usant de dita potestat de substituhir, 
de son grat y certa sciencia substituex, subroga y ordena son procurador, epus ver de dit 
son principal, sert y especial et cetera, axique et cetera, al noble don Pau Bacallar de la 
present ciutat, present (...) 
[omissis] / 
Don Domingo Gonzales. 	 c. 757v. 

Testimonis son Francisco Antoni Dessi ciutada y Juan Piso notarii publich de la present 
ciutat, en los appendissis de Estampaig y Vila Nova domiciliats. 
Francisco Antonio Dessi. 
Juan Piso so testimoni. 

Praemissis alieno calamo fidem facit Gimilanus Piso, publicus notarius Calaris, haec 
propria manu subscribens. / 

545 	 1677 aprile 7, Cagliari 
Domenico Gonzales, ordinato procuratore da Pietro Millano, costituisce come 

proprio sostituto nella procura Paolo Bacallar della città di Cagliari. 

(Admitatur) 
	

c. 758 

Die septima mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Domingo Gonzales, en la 
present ciutat y Castell de Caller personalment trobat, conegut per lo notarli infrascrit, 
procurador constituhit y ordenat ab poder de substituhir per lo noble don Pere Milano, 
de la ciutat de Sasser y domiciliat en la vila de Borare, per assistir, tractar, terminar, votar 
y concluhir les coses tractadores en lo real generai Parlament que en nom de la sacra 
catholica real magestat del rey nostre setior don Carlos segon esca ielebrant lo 
excellentissim setior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, conte de Santi Stevan, 
marques de Las Navas, del concell de la prefata real magestad, virrey, llochtinent y capita 
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generai en lo present regne de Cerdefia, y president en dit real generai Parlament, segons 
de la procura consta en acte rebut por Jordi Coco Madao, notarii publich de la vila de 
Macomer, als dos dels presents mes y afiy 1677, al qual quant mester sia se hagia la deguda 
relassió. Perso lo dit noble Gonzales, usant de dita potestat de substituhir, de son grat y 
certa sciencia substituhex, subroga y ordena son procurador, epus ver de dit son 
principal, cert y especial et cetera, axique et cetera, al noble Pau Bacallar d.esta ciutat (...) 
[omissis] / 

c. 758v. 	Don Domingo Gonzales. 
Testimonis son Francisco Antoni Dessi ciutada y Juan Piso notarii publich de la present 
ciutat, en los appendissis de Estampaig y Vila Nova domiciliats. 
Francisco Antonio Dessi. 
Juan Piso so testimoni. 

Praemissis alieno calamo fidem facit Gimilanus Piso, publicus notarius Calaris, haec 
propria manu subscribens. / 

546 	 1677 aprile 2, Orani 
Filippo e Giorgio Angioi Sulas fratelli, donnicelli della villa di Orani,  impediti 

a prender parte al Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel Braccio 
Militare Giovanni Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi. 

c. 759 	(Admitatur)205  
Die 2 mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Orani. 
In Dei nomine. Noverint universi com Phelipe y Jordi Anjoi Sulas, doncells y germans 
de la present vila, coneguts plenament al infrascrit notari, fent les infrascrites coses tant 
en presentia y asistencia de Pere Pau Anjoi, doncell llur pare, com y tambe de expressos 
concentimentos y voluntad de aquell, que per ser menors de vint y sinch afiys, en rapo 
de fermar lo infrascrit poder, los dona per actes suficients y emancipats. Per quant no 
poden acudir personalment com a militars a la celebrassió del real y generai Parlament 
que lo corrent afiy en la ciutat de Caller, en nom de la sacra catholica real magestat, que 
Deu guarde , per lo illustrissim y excellentissim sefior don Francisco de Venavides, Davila 
y Corda, conde de Santi Estephan, marques de Las Navas et cetera, virrey, llochtinent y 
capita generai en lo present regne, y president en dit real y generai Parlament. Perso de 

205  A e. 764v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justifiquen. E ancora: 
Son hijos de Pedro Pablo Anjoi y consta en la procura que se balla habilitado en las Cortes del 
excellentissimo serior de Lesmos que [.. .1 a folio 1...1 pagina secunda. Cancellate e sostituite con: A 
favor de Laconi. Admittantur por constar ser hijos de Pedro Pablo Anjoi y nietos de Pedro Francisco 
Anjoi de Orani a cuyo favor se despachd privilegio de militar. 
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Ilur grat y certa sciencia et cetera, constituexen, crean y solennament ordenan llur legitim 
procurador cert y especial et cetera, axi que et cetera, al molt illustre setior don Juan 
Francisco Ephis de Castelvi, marques de Laconi y bisconde de Santluri et cetera, a estes 
coses absent (...) 
[omissis] / 
Pere Pau Anjoi. 
Phelipe Anjoi Sulas. 
Jorgue Francisco Anjoi Sulas. 
Testigos son lo venerable Gaspar Guiso Ruio, prevera, y Joseph Baluis de la present vila, 
que lo ferman de llur mans. 
Gaspar Guiso prevera so testimoni. 
Joseph Baluis so testimoni. 

c. 759v. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem facio Joannes Maurus Zonquello Sanna, 
publicus notarius, subscribens rogatus ac requisitus. / 

547 	 1677 aprile 6, Cagliari 
Diego Ventura F ernandez de Angulo Velasco y Sandoval, arcivescovo di Cagliari, 

vescovo di Iglesias, primate di Sardegna e Corsica, signore delle baronie di Suelli, 
San Pantaleo e Santadi e dell'isola di Sant' Antioco, impedito a prender parte al 
Parlamento in veste di barone di Suelli e San Pantaleo perché occupato nel Braccio 
Ecclesiastico in qualità di arcivescovo di Cagliari, costituisce come suo procuratore 
nel Braccio Militare Giorgio della Matta. 

Die sexta mensis aprilis anno a nativítate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo c. 761 
septimo, Calari. 
En nom de nostre serior Deu. Sia a tots notori com lo illustrissim y reverendissim sei-1°r 
don fray Diego Bentura Femandez de Angulo Velasco y Sandoval, per la gratia de Deu 
y de la santa Sede apostolica archibisbe de Caller, birbe de Iglesias y demes unions, primat 
de Cerdefia y Corsega, comfalloner de la santa Romana Iglesia, prior de Sant Sadorro, 
serior de las baronias de Suelli, Sant Pantaleo y Santadi e isla de Sant Antiogo et cetera, 
y del concell de sa magestad, attes que per lo excellentissim setior don Francisco 
Benavidez, Davila y Corella, conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del concell 
de sa magestad, y per aquell son virrey, llochtinent y capita" generai en tot lo present rene 
de 	erderia, ab las letras real y de sa excellencia convocatorias es estat admonestat, segons 
se acostuma, pera que comparegues e intervingues en los llochs y Curias hont li competex 
assistir pera la celebrano del real y generai Parlament, que Deu volent, se enten fer y 
celebrar per dita sa excellencia en nom de dita sa magestad en la present ciutat de Caller, 
y no pot perconalment assistir al illustrissim Estament Militar com a baró que lo es de las 
dittas baronias de Suelli y Sant Pantaleo, pera la celebrano del real y generai Parlament 
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per estar ocupat en alguns negossis, y especialment en lo íllustrissim y reverendissim 
Estament Edesiastich com a president que lo es de aquell en lo dit nom de archibisbe de 
Caller en lo dit real generai Parlament. Pertant confiant ad plenum de las calitats, 
christiandad, intelligentia, fidelitat, prudentia y demes parts que concurrexen per 
semblants reals, generals Parlaments en servei de ambas majestats que concurrexen en 
lo infrascrit son procurador, de son grat y certa sientia en lo dit nom de sefior de ditas 
baronias de Suelli y Sant Panthaleo, en tot lo millor modo, via y manera que de dret y 

e. 761v. 	consuetut vel alias valer y tenir / puga fa, constituhex, crea y solennement ordena son 
legitim procurador cert y especial, e per las ditas e infrascritas cosas generai, axi que la 
generalitat a la especialitat no derogue, ni per lo contrari, al noble don Jorge de la Matta, 
a estes coses absent (...) 
[omissis] / 

c. 762 	Fray Diego Bentura, arzobispo de Caller. 
Testimonis foren presents los reverents doctor Joseph Usai, rhetor de la encontrada de 
Gerrei, y Salvador Sanna, en Caller commorants. 
El doctor Joseph Usai soi testigo. 
Salvador Sanna soi testigo. 

Sig-(SN)-num Joannis Antiochi Catesolu, apostolica ubique regia vero autoritatibus per 
omne praesens Sardiniae regnum publici notarli Calaris, instatus requisitusque dausit. / 

548 	 1677 aprile 4, Illorai 
Giovanni Battista Nurqui y Franco della città di Sassari, impedito a prender parte 

al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Vincenzo de 
Alagon della città di Cagliari. 

e. 768 	(Admitatur)206  
Die 4 de abril 1677, Illorai. 

En nombre de Díos, amen. Sepan todos como yo don Juan Baptista Nurquis y Franco 
de la siudad de Sacer, constituido ante al notario publico infrascrito y a él muy bien 
conosido, que por las cosas pertenecientes y convenientes al agradable y publico culto de 
la justisia y aumento del presente reyno de Sardefia en las materias que se an de tratar, 
principiar y ultimar, asistiendo la divina demensia, por el excellentissimo sefior don 
Francisco de Venavides, Davila y Corela, conde de Santi Stevan, lugartiniente y capitan 
generai de este reyno en nombre y por parte de la sacra catholica y suprema magestad 
de Carlos segundo, que felizmente reina, en el Parlamento que se ha de celebrar por los 

206 A c.  773v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por haver sido 
abilitado en dos Parlamentos. 
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capitulos y tratados de Corte y sobre los privilegios del mismo remo en execucion de los 
reales ordenes al mesmo despachados, en que tambien a mi entre otros del Braco y 
Estamento Militar me fueron presentadas y notificadas las reales cartas convocatorias. Y 
como sea que por mis urgentes y precisas ocupassiones en que de present me allo no 
puedo personalmente asístir a dicho tratado de Cortes, por tanto confiado plenamente 
de la fidelidad, legalidad, integridat del illustre y magnificho don Vincente de Alagon de 
la siudad de Caller, gratuitamente y de mi siensia y libre voluntad, y en toda la mejor via 
y forma que de derecho valer pudiere y se deviere solenamente elijo, creo y instituijo en 
procurador mio por las cosas sobre dichas, asi que la generalidad no derogue a lo 
particular, ni al contrario lo particular a lo generai, al illustre y magnifico don Vincente 
de Alagon (...) 
[omissis] / 
Testimonis presents Baquis Lisci, Juan Cordda y Francisco Cordda de la present villa. 
Don Juan Baptista de Nurquis Franco. 

c. 768v. 

Huiusmodi transsumptum a ssuo vero originali de verbo ad verbum bene et legaliter per 
me Jordanus de Muru oppidi de Illorai, publicus notarium, praedictis fidem fatto. / 

549 	 1677 aprile 29, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori, riuniti nel Palazzo arcivescovile, procedono alla verifica dei 

requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione in Parlamento 26 membri 
del Braccio Militare e una sostituzione di procura. 

Adveniente autem die jovis intitulata vigesima nona mensis aprilis anno a nativitate c. 769 

Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora quinta post 
meridiem, constituti personaliter dícti domini habilitatores in dicto archiepiscopali palatio 
calaritano, continuando dictas habilitationes, habilitarunt sequentes. 
Et primo Matheo Giacomonio de Castillo Aragones admitatur por haver hecho constar 
en las Cortes del serior Camarassa de su privilegio, folio 145 pagina 1. Y por ell son 
procurador don Vicent de Alagon. 
Don Bonaventura Astraldo de Caller admitatur por ser a notorio militar. 
Don Ambrosio Bacallar de Caller por ser a notorio cavallero, admitatur. 
Don Pedro Francisco Sanna de Caller admitatur por ser a notorio cavallero. 
Joseph Ogger de Caller admitatur por ser a notorio militar. 
Ephis Ogger de Caller admitatur por ser a notorio cavallero. 
El doctor don Domingo Cuggia admitatur assi por haver entrado en dos Parlamentos y 
haver enceriado privilegio en las Cortes del setior conde de Lemos. 
Don Matheo Roca comorante en Caller admitatur por ser a notorio cavallero. 
Don Pedro Delitala de Nulvi admitatur por ser a notorio cavallero. 
Don Jorge Delitala de Nulvi admitatur por ser a notorio cavallero. 
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Don Vicente Bacallar de Caller por ser a notorio cavallero admitatur. 
Don Agustin apata de Caller admitatur por ser a notorio cavallero. 
Don Francisco Usai y don Antiogo Usai, hermanos de Vila Matrona, admitantur con 
voto por haver hecho constar con la fee del bauptismo ser hijos de don Gregorio Usai el 
qual fue habilitado en dos Cortes como a hijo del quondam don Pedro Usai de la villa 
de Pauli Arbareí, quien fue habilitado en el Parlamento del serior duque de Avellano por 
haver hecho demostrassión de los privilegios de cavallerato y noblesa despachados a su 
favor. Y dicho don Francisco por ser habilitado en las Cortes del serior Carnarassa. Y por 
él don Juan Baptista Carnicer y el substituto don Antonio Usai. 
Don Gavi Murgia de Sorso admitatur por ser a notorio cavallero y haverse hallado a su 
padre don Antonio, habilitado por notorio cavallero en las Cortes del serior marques de 
Camarassa. Y por él don Placito Sisternes. 
Don Hieronimo y don Miguel Delitala de Nulvi admitantur por ser a notorio cavalleros. 
Y por él la procura hecha en persona de don Joseph Delitala. 
Lo noble don Nofrio Fois de Bolotona admitatur por ser a notorio cavallero. Y por él 
dicho don Joseph Delitala. 
Don Francisco Delitala de Castelvi de la villa de Nulvi admitatur y por esser a notorio 
cavallero. Y por él don Joseph Delitala. 

c. 769v. 	Don Geroni Delitala de Nulvi admitatur. Y por él don Joseph / Delitala. 
Don Baíngio Delitala Manno de la villa de Nulvi admitatur por ser a notorio cavallero. 
Y por él dicho don Joseph Delitala. 
Don Juan Delitala Manno de Nulvi admitatur por ser a notorio cavallero. Y por él su 
procurador dicho don Joseph Delitala. 
Don Juan Delitala Sata de Nulvi admitatur por ser a notorio cavallero. Y por él dicho 
noble don Joseph Delitala su procurador. 
Don Deometrio Fois de Bolotana admitatur por ser a notorio cavallero. Y por él dicho 
noble don Joseph Delitala su procurador. 
Don Antonio Fois de Bolotana admitatur por ser a notorio cavallero. Y por él dicho 
noble don Joseph Delitala su procurador. 
Don Francisco Fois y Barbaran de Bolotana admitatur por ser a notorio cavallero. Y por 
él dicho noble don Joseph Delitala su procurador. 
Antonio y Juan Maria Maronju de la villa de Sorso admitantur segun queda provehido 
al dia presente al pié de la información. 

Por ser acerca de las oraciones de noche y no haver havido otros que habilitar se 
levantaron y se fueron mandando a mi infrascritto secretario continuasse el presente 
aucto. De quibus et cetera. / 

550 	 1677 febbraio 11, Villa Matrona 
Francesco Usai, impedito da impegni e motivi di salute a prender parte al 
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Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni Battista 
Carnicer del Consiglio reale e maestro razionale. 

A hontze de febrer 1677, Vila Matrona207. 	 c. 770 

Noverint universi de com lo noble don Francisco Usai d.esta dita vila, per estes 
infrascrites coses personalment en poder del notari y testimonis infrascrits present y de 
aquells conegut, attes y conciderat que per lo impediment personal tè, lo qual jura en sa 
anima per nostre seiior Deu y de sos sants quatre Evangelis de sas mants corporalment 
tocats en ma y poder del notari infrascrit, just llegitim esserli dagnos intervenir en lo 
Estament Militar personalrnent per sas ocupassionts e infermetats y no poder, Deu volent, 
en la congregassió que se ha de fer en lo Bras de dit Estament en lo present regne en 
qualsevol part de aquell, de horde y comissió del illustrissim y excellentissim setior don 
Francisco de Venavides, Davila y Corrella, conde de Santi Stevan, marques de Las Navas, 
llochtinent y capita generai en lo present regne en nom de sa perfecta y real magestad don 
Carlos segon, que Deu guarde, rey de Castella, Aragó y Cerdegna, acudir en la present 
ciutat y Castell de Caller en lloch de las Corts generals, celebradoras com a president del 
real y generai Parlament. Perso gratis constituex y hordena son procurador cert, axi que 
et cetera, al molt noble y magnifich serior don Joan Baptista Carnicer, del concel de sa 
magestsd, son mestre racional en lo present regne, regidor generai del Estat de Quirra, 
en dita ciutat de Caller domiciliat, absent (...) 
[omissis] / 
Don Francisco Usai. 	 c. 771 

Testimonis son Joan Salvador Cau, notano de la vila de Sinni, Orienti Mancosu y Jul 
Cabiddu, scrivents d.esta vila, presents trobats y ferman ut in prisia. 
Joan Salvador Cau notano. 
Orienti Mancosu testimoni. 
Julia Cabiddu testimoni. 
Joan Vicent Caria notano. 

(SN) Signe de mi Joan Vigent Caria, por auctoritat real notano publico en esta present 
vila domigiliat, que a les sus ditas cosas una ab los sus dits testimonis so intervingut y 
dita ferma he rebut, instat resquest y pregato y de tot reste fe faent, clausit. / 

551 	 1677 aprile 5, Cagliari 
Giovanni Battista Carnicer, ordinato procuratore da Francesco Usai, costituisce 

come proprio sostituto nella procura Antonio Uras della città di Bosa. 

207  A c. 771v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatoci: Carnker. Este poder se ha 
de sostituir en don Antonio Uras. E ancora: Don Francisco Usai de Luna Matrona no se topa 
habilitado en ningunas Cortes. Que justifique su titulo. 
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c. 774 	Die quinta mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 

In Dei nomine. Noverint universi quod nobilis et magnificus don Joannes Baptista 
Carnicer, de consilio suae sacrae catholicae et regiae magestatis, eiusque magister 
rationalis in praesenti Sardiniae regno, in praesenti civitate et Castro Calaris domiciliatus, 
infrascripto notarlo cognitus, agens haec uti procurator cum posse substituendi a nobili 
don Francisco Usai oppidi de Villa Matrona constitutus et ordinatus, prout de dicta 
potestate apparet instrumento recepto in praeclicto oppido de Villa Matrona in posse 
Joannis Vincentii Caria publici notarii illius, die undecima mensis februarii praesentis et 
labentis anni millesimi sexcentesimi septuagesimi septimi, cui debita sit relatio. Idcirco 
volens uti praedicta substituendi potestate sibi cum praechalendato instrumento per 
praedictum nobilem Usai data et concessa, gratis dicto nomine, imo verius nomine et 
pro parte praedicti nobilis sui principalis, substituit in procuratorem nobilem don 
Antonium Uras civitatis Bosae, his absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 

c. 774v. 	Don Juan Baptista Carnicer. 

Testes huius rei sunt Petrus Paulus Penducho oppidi de Nuoro et Francisco Arju, 
scriptores Calari commorantes. 
Petrus Paulus Penducho testis. 
Joannes Franciscus Ardu testis. 

Praemissis proprio effermatis calamo fidem facit Joannes Baptista Pinna, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere, clausit. / 

552 	 1677 aprile 10, Cagliari 
Antonio e Giovanni Maria Marongiu il 6 aprile 1677 hanno presentato ad 

Antonio Mereu, assessore civile della reale Governazione di Sassari, delegato della 
giunta degli abilitatori, una supplica in cui si chiedeva la loro abilitazione 
all'ammissione in Parlamento in quanto discendenti di Angelo Marongiu, loro 
quadravolo, già investito del privilegio di nobiltà al tempo della regina e di re 
Carlo.Per verificare la veridicità di quanto da loro sostenuto, i supplicanti chiedono 
che si prenda informazione sui seguenti punti: 

1. se Antonio e Giovanni Maria Marongiu siano figli legittimi e naturali del 
defunto Nicola; 

2. se Nicola Marongiu fosse figlio di Giovanni; 
3. se Giovanni Marongiu fosse figlio di Giuliano; 
4. se Giuliano Marongiu fosse figlio di Giovanni detto anche Nanni; 
5. se il suddetto Giovanni o Nanni fosse figlio di Angelo Marongiu, investito del 

privilegio di cavalierato. 
Tra le informazioni date dai fratelli Marongiu risulta che anche il fratello di 
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Giovanni o Nanni, Michele Marongiu della città di Bosa, sia stato abilitato nei 
precedenti Parlamenti. 

I supplicanti, essendo i testi impediti dall'età avanzata e dalla distanza del luogo, 
incaricheranno, a loro spese, una persona fidata a cui consegnare la raccolta delle 
deposizioni delle testimonianze. Gli abilitatort, pertanto, deliberano di inviare nella 
villa di Sorso o in qualsiasi altro luogo sia necessario una persona che interroghi i 
testimoni, secondo l'elenco presentato dai Marongiu, sul contenuto della supplica, 
che verrà quindi consegnato in plico sigillato e autenticato dal notaio, tramite il 
segretario Marongiu, agli abilitatori. 

Los illustrissimos habilitatores. 	 c. 775 

Noble y magnifico don Antonio Mereo, assessor en lo civil de la Real Govemacíón de 
Sasser, amado consejero de su magestad, por quanto ante nosotros y en la Real Junta de 
habilitadores se ha por parte de Antonio y Juan María Maronju de la villa de Sorso 
presentado la suplicasión bajo escripta, cuyo tenor con la provision hemo mandado haser 
al pié de ella, es del tenor siguente: 
Illustrissimos seriores habilitadores. Antonio y Juan Maria Maronju de la villa de Sosso 
disen que los serenissimos seriores reyes dona Juana y don Carlos, de gloriosa memoria, 
hisieron merced de generoso al quondam Angel Maronju tartaraguelo de los suplicantes, 
seguii que fue armado de cavallero, concediendosele assi bien esta prerrogativa para toda 
su dessendencia y prole, nasida y por naser, segun parere por el privilegio que en forma 
provante presentan con esta. Y como los dichos suplicantes son tartaranietos de aquel y 
dessendientes de él por linea recta masculina, vienen a gosar d.esta merced en virtut del 
dicho real privilegio y concessión, y en esta conformidad y por lo que anelan enplearse 
en cosas del servisio de su magestad, desean ser admitidos en estas Cortes. Y para que 
con major justificación puedan ser habilitados a intervenir en ellas, suplican a vuestras 
sefiorias illustrissimas se sirvan de mandar que se resiba información sobre los cabos 

siguientes: 
Primo setún interrogados los testigos que se acottari si saben que Antonio y Juan Maria 
Maronju de la villa de Sosso son hijos legitimos y naturales del doctor Nicolas Marongiu 
hoi difunto y por tales tenidos y reputados segun es publica vos y fama. 
Secundo si saben que el dicho quondam doctor Nicolas Marongiu era hijo lagitimo y 
natural del quondam Juan Marongiu, y por tal havido y reputado por publica vos y fama. 
Tertio si saben que el dicho quondam Juan Maronju era hijo legitimo y natural del 
quondam Julian Maronju, y por tal havido y reputado por publica vos y fama. 
Quarto si saben que el dicho quondam / Julian Maronju fue hijo legitimo y natural del e. 775v. 

quondam Nanni eo Juanni Marongiu, y por tal reputado por publica vos y fama. 
Quinto si saben que el dicho quondam Juanni eo Nanni Maronju fue assi bien hijo 
legitimo y natural del dicho quondam Angel Marongiu, tartaraguelo de los dichos 
suplicantes, que es el que huvo dicha merced y fue armado de cavallero, que tambien este 
dejó otro hijo y hermano del dicho Juanni eo Nanni, nombrado Miguel Marongiu, que 
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tambien los descendientes de este que hoi se hallan, que son Joseph y Ignacio Marongiu 
de la ciudad de Bosa, que desOenden del dicho Angel en igual grado con los suplicantes, 
an sido habilitados en las Cortes passadas segun se puede ver del processo d.ellas; y 
siendo menester que lo certifique el secretario Juan Baptísta Maronju, y de todo es 
publica vos y fama. 
Y constando como constara de todo lo sobredicho, mandaran vuestras seriorias 
illustrissimas habilitarlos para que como a cavalleros y generosos puedan intervenir en estas 
dichas Cortes y dar su voto en ellas. Y por quanto los testigos que se han de examinar sobre 
los refferidos cabos son de dicha villa de Sosso, que por la larga distanzia del lugar y por 
ser hombres ancianos y caducos no pueden benir a esta ciudad, mandaran vuestras seriorias 
illustrissimas cometer la recepffin de sus dichos a una persona bien vista, despachandose 
para ello las ordenes necessarias por ser todo de justissia. Recipiatur informatio supplicata 
per nobilem don Antonium Mereo, assessorem civilem Regiae Gubemationis civitatis 
Sasseris, expensis petentium, et intimetur procuratoribus fiscalibus Regiae Curiae et Regii 
Patrimonii. Provisa per dominos habilitadores che sexta mensis aprilis anno a nativitate 
Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari. Maronju secretarius. 
El tenor de la preincerta suplicassion y provission hecha a su pié ha sido notificado por 
el notati() infrascritto a Juan Maria Rachis y Antonio de Montis, procuratores fiscales de 
la Regia Corte y Real Patrimonio, de que doi fe. Caller, als 9 de abril 1677. Gimilano Piso 
publico notario pro Maronju secretario. 

c. 776 

	

	Por tanto hemos mandado despachar las presentes por tenor de las quales hos / degimos, 
cometemos y mandamos que encontinente aquellas hos fueren presentadas y notificadas 
hos ayais de transferir, a gastos empero de los dichos suplicantes, en dicha villa de Sorso 
y otros lugares caso sea necessario, y siendo alli hagais sitar ante vos los testigos que por 
nomina y lista hos fueren dados por dichos hermanos Maronju, a los quales, tomandoles 
primero e1 juramento de decir verdad, interrogareis por vos mismo sobre lo contenido 
en la dicha e preincerta suplicassion y articulos en ella puestos. Y el dicho y deposission 
de cada uno de dichos testigos hareis continuar por un notario a vos bien visto los auctos 
necessarios, y hecha plica de todo serrada y sellada, junto con las presentes originalmente 
nos remitireis con toda seguritad en manos del secretario infrascritto, para que visto por 
nosotros, podamos proveher lo que fuere de justicia, [cer]ciorandonos que fe y credito 
se puede y deve dar a dichos testigos, en juhissio y fuera d.él en sus dichos y depositiones; 
dando hos por la effectuassion de todo lo susodicho el poder necessario, mandando a 
qualquier personas justicia exerciendo o no que sobre todo lo susodicho no hos enpachen 
antes mandados hos den el favor que menester ha [ver]. No hagan el contrario si la gratia 
regia tienen cara y la pena de 200 ducados que con las presentes les imponemos. Datta 
en Caller, a los 10 de abril 1677. 
El pare fray [...1 arzobispo de Caller. 
El marques de Lacono. 
Joseph Carnicer jurado en cavo. 
Vidit Sisternes regens. 
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Vidit don Simon Soro. 
Martorell. 
Registrata. Piso notarius pro Maronju secretario. 
Marongiu secretarius. 
(SA) 

553 
	

1677 aprile 21, Sassari 
Lista dei testimoni che dovranno essere interrogati su richiesta di Antonio e 

Giovanni Maria Marongiu. 

[Cotta] de los testigos que se an de citar, examinar a istancia 
siguentes: 
Primo el reverendo Marcos Querubino. 
Jorge Manno. 
Agustin Camedda y Pedro de Martis Rudulinu, todos de Sorso 
El noble don Geronimo de Loreto y Francisco de Aquena de S 
Antonio Maronju secretario. / 

de mi infrascrit, son los 

alter. 

Die 21 aprilis 1677, Sasseri. 
Les presents y retro scriptes lletras provisionals dels illustrissims sefiors habilitadors de 
la Real Junta de habilitassions son estades entregades per Antonii Marongio de la vila de 
Sorsso del noble y magnifich doctor don Antoni Mereo, assessor del givil desta Real 
Governassió per sa magestat, lo qual havent vist lo tenor de aquelles respongue ab lo 
acapte degut promptus et paratus, y que lo dit Marongiu entregas cotta de testimonis que 
estava prompte en examinarlos. De quibus et cetera. 
Bernardinus Sara notarius Regiae Gubernationis. / 

c. 776v. 

554 	 1677 aprile 21, Sassari 
Antonio Mereu, assessore della Reale Governazione di Sassari, ordina ai ministri 

di giustizia della villa di Sorso di intimare alle persone indicate nella lista trasmessa 
di presentarsi il giorno successivo, 22 aprile, per deporre le loro testimonianze. 

Cotta de los testigos que se an de citar y examinar a instan0a de mi infrascrito, son los c. 778 

siguentes: 
Primo el reverendo Marcos Querubino. 
Jorge Manno. 
Agustin Cannedda y Pedro de Martis Pudulinu, todos de Sorsso. 
El noble don Geronimo de Loreto y Francisco de Aquena de Sager. 
Antonio Maronjo. / 
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c. 779 	Lo noble y magnifich doctor don Antoni Mereo, assessor del civil desta Real Governassió 
y comissari anomenat de la Real Junta dels illustrissims habilitadores. 
...] y demes ministres de justissia de la vila de Sorsso, amats de sa magestat, salut y 

&lessi& Al rebre de les presents hagiau de manar en cara al lisenciat Marcos Querubino, 
Jorge Manno, Agusti Cannedda y Pere Puddulino, y pera que dernà disjous que contarem 
22 del present y corrent mes hagiau de comparexer personalment devant nos per 
testimonis de veritat, que subít seran despachats, guardant.vos de fer lo contrari pena de 
200 ducats. Y les presents restítuhireu al presentant ab la tocada al dorsso. Dattum en 
Sasser, als 21 de abril 1677. 
El doctor don Antonio Mereo assessor. / 

555 	 1677 aprile 22, Sorso 
Angelo Manguina, notaio e scrivano, attesta che la lettera di Antonio Mereo, 

assessore della Reale Governazione di Sassari; è stata presentata a Gavino 
Istrumbonz, capo giurato e giudice ordinario della contrada, e che il messo Giovanni 
de Palmas ha citato i testimoni. 

c. 779v. 	Die 22 del mes de abril 1677, Sorsso. 
La retro scripta orde del noble y magnifich don Antonio Mereu, assessor en lo civil de 
la Real Governassió de Saper y comissari nomenat per la Real Junta y illustrissimos 
habilitadors, es estada presentada per lo notari y escrivú de 	infrascrit a Baingio 
Istrumboni, cap jurat y jutge ordinari de la present encontrada, lo qual havent hoit aquella 
ab la reverenda que se deu tè fet de resposta prontus et paratus et cetera. 
Angel Matheo Manguina notano et scriba de[...] 

Dit dia Sorsso. 
Fa relassió Juan de Palmas, misso de la Cort de la present villa, haver entimat per 
testimoni de veritat a tots los contenguts en la retroscripta provisió segons en aquella 
mana, y aio refferex et cetera. 
Manguina notano et scriba de 	/ 

556 	 1677 aprile 22, Sassari 
Marco Querubino, sacerdote, Giorgio Manno, Agostino Cannedda e Pietro de 

Martis Pudulinu di Sorso, Gerolamo de Loreto e Francesco de Aquena di Sassari, 
testimoni, interrogati da Antonio Mereu, delegato della Giunta degli abilitatori, 
dopo aver prestato giuramento, confermano e concordano sui cinque punti, sui quali 
era stato richiesto loro di esprimersi. Tutti dichiarano di conoscere personalmente 
i fratelli Antonio e Giovanni Maria Marongiu, di aver conosciuto i loro genitori e 
di aver sentito dal parroco o dagli anziani del luogo la loro legittima discendenza da 
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Giuliano, da Giovanni o Nanni e da Angelo Marongiu, così come è stato dichiarato 
dai richiedenti 

Die 22 aprilis 1677, Sasseri. 	 c. 780 

Lo reverent Marcos Querubino, sacerdot y nottarii de Sant Offissí en la encontrada de 
Romagna, conegut del notarii infrascrit, de etat que diu ser de sixanta y un atíys, testimoni 
literatoriae citat y ab juramento more sacerdotali interrogat per lo noble y magnífich 
doctor don Antoni Mereo, assessor del civil d.esta Real Govemassió y comissari y delegat 
nomenat per la Real Junta dels illustrissims setiors habilitadors, sobre de la cedula en 
dita Real Junta presentada y caps posats per Antoni y Juan Maria Marongio de dita villa 
de Sorsso en los sis del corrent mes de abril del present afiy, quals caps van insertats en 
la comissió que va per capita dels presents procehiments. 
Interrogatus super primo articulo. 
Et dixit que lo que sap y pot dir sobre dit primer article es que conex molt be a Antoni 
y Juan Maria Marongio de la villa de Sorsso, los quals son fills llegitims y naturals del 
doctor en tots drets Nicolau Marongio difunt y de Cathalina Pinna; al qual quondam 
doctor Nicolau, pare dels dits Antoni y Juan Maria, tè conegut molt be lo testimoni per 
ser de la matexia vila, y ser los dits Juan Maria y Antoni tinguts y reputats comunament 
en dita vila per fills del sobredit doctor y Cathalina. 
Interrogatus super secundo articulo. 
Dixit que lo que pot dir en veritat y consien0a sobre del contengut en dit segon article 
es que sap molt be que lo dit quondam doctor Nicolau era fili legitim y natural / del c. 780v. 

quondam Juan Marongio de dita vila, y per tal lo dit doctor Nicolau era tingut y 
comunement reputat de tots los de dita vila, com axibe lo eran sos jermans, los quondams 
Francisco Marongio familiar del sant Offissi y lo canonge Juan Marongio; y es publica 
veu y fama en la dita vila, y diu saberlo lo testimoni per haverlos coneguts a dits Nicolao, 
Francisco y Juan, y axibe haver conegut a llur pare Juan que morì de etat de quasi sent 
afiys y haver asistit lo testimoni a son enterro com a cura y sacerdot de dita vila. 
Interrogatus super 3° articulo. 
Dixit que lo que sap y pot dir sobre del contingut y expressat en dit article solament res 
que continuament tè entes en dita vila de los ancians de aquella que lo dit quondam Juan 
Marongio era fill llegitim y natural del quondam Julià Marongio, pero lo testimoni al dit 
Julia." no lo tè conegut; y exo es quant sobre dit article justa Deu y sa consientia pot dir. 
Interrogatus super 4° articulo. 
Dixit que lo que pot testificar sobre del contingut y expressat en dit article es que axibe 
tè entes de la jent de dita vila que lo quondam Julià Marongio fonch fili legitim del 
quondam Nanni eo Juan Marongio, al qual lo testimoni no lo tè conegut y solament diu 
saberlo per haverlo entes dels ancians de dita vila. 
Interrogatus super 5° articulo. 
Dixit que lo que sap y pot testificar sobre del contingut en dit article es que ha entes 
axibe y corre veu y fama / en dita vila que lo dit Juan eo Nanni Marongio fonch fili c. 781 
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llegitim y natural de Angeli Marongio, al qual lo testimoni no ha conegut y solament dice 
haverlo [entes]; y respecte de lo demes contingut en dit article encirca a haver dir Angel 
Marongio obtingut la mercet del cavallerat les serse armat en virtut de aquella lo testimoni 
lo ha entes dir del poble de dita vila, y de que atgia dexiat altre fili jerma del dir Nanni 
eo Juan que se nomenava Miquel, y altres decendentes que residexen en la ciutat de Bosa, 
axibe lo ha entes dir de vullgo de dita vila. 
Interrogatus super ultimo. 
Et dixit que tot lo que ha dit y testificat sobre los referits caps en que es estat interrogat 
es la real veritat, en virtut del jurament que in pectore ha prestat justa Deu y sa consiencia 
y lo firma de sa ma. Fuit et cetera. 
El licensiado Marcos Querubini notario del Santo Officio. 
Bernardinus Sara notarius. 

Dicto die, Sasseri. 
Jorgi Manno de la vila de Sorsso y causidich de aquella, conegut del infrascrit notari, de 
etat que diu ser de vuitanta afiys encirca, testimonii literatoriae citat y ab jurament 
interrogat per lo noble v magnifich doctor don Antoni Mereo ut supra et cetera. / 

c. 781v. 	lnterrogatus super primo articulo. 
Et dixit que lo que pot dir v testificar sobre del contengut y expressat en dit primer article 
es que coneix moli be a Antoni y Juan Maria Marongio per ser natural de la dita vila de 
Sorsso, los quals son fills legitims y naturals del quondam doctor en tots drets Nicolau 
Marongio y de Cathalina Pinna Manno, y coni a tals son estats y son reputats 
comunament en la dita vila. Y diu saberlo lo testimoni per haverlos coneguts molt be y 
haverlos tingut en pratica y haverlos criat. 
Interrogatus super 2° articulo. 
Et dixit que lo que sap sobre de lo que conté dir segon article es que axibe ha conegut al 
dir quondam doctor Nicolau Marongio lo qual era fili legitim v natural del quondam 
Juan Marongio de dita vda, y per tal era tingut y reputar de tots los de aquella, y lo 
testimoni lo tenia y reputava per tal y per haver conegut molt be al dit Juan Marongio, 
lo qual morì despres que el testimoni vingue de la ciutat de Roma, que seran quaranta 
afiys, ans mes que manco, que es lo que pot dir en veritat sobre dir article. 
Interrogatus super 30  articulo. 
Dixit que axibe lo que pot dir y sap sobre dit tercer article es que ha entes tant del dit 
quondam Juan Marongio mentres vivia com de tot lo poble de dita vila que lo dit 
quondam Juan Marongio era fili legitim y natural de Julia Marongio, y lo tè entes 
continuament lo testimoni de los mes ancians de dita vila, y es publica veu y fama en 
aquella. / 

c. 782 	Interrogatus super 4° articulo. 
Dixit que quant sap en veritat sobre dir article es que ha entes dels ancians del poble de 
dita vila de Sorsso que ju6 Marongio quondam era fili legitim y natural del quondam 
Juan Marongio, que en dita vila se nomenava Nanni Marongio, y que per tal era estat 
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tingut comunement y reputat lo dit Julia en la dita vila, y diu saberlo per haverlo entes. 

Interrogatus super 5° articulo. 
Dixit que quant sap y pot testificar sobre del contingut en dit article es que ha entes axibe 
dir dels magiors de la dita vila de Sorsso que Nanni eo Juan Marongio era fili del 
quondam Angel Marongio, y per tal oigue era comunement reputat y repute; de tot lo 
demes que conte lo dit quint article solament pot dir que en ocasió que morì jent dels 
sobredits Marongios, trobantse lo testimoni en lo dol, oigue que lamentava la quondam 
Mamavera Marongio Strumboni que se havia fet de tots los seus ascendents cavallers, y 
altra cosa no sap. 
Interrogatus super ultimo. 
Dixit que lo tot lo que ha dit y testificat sobre de tots los referits articles es la matexia 
veritat justa Deu y sa cosiencia, por saberlo del modo y forma que ha referit. Y per quant 
lo testimoni es de etat decrepita y privat de la vista no firma, y por ell lo firma lo dit noble 

y magnifich assessor. Fuít et cetera. 
El doctor Antonio Mereo com lissaril 
Bernardinus Sara notarius. / 

Dicto die, Sassari. c. 782v. 

Augusti Cannedda llaurador natural de la vila de Sorsso, conegut del infrascrit notari, de 
etat que diu ser de sixanta sinch ahys, testimoníi literatoriae citat y ab jurament interrogat 
per lo dit noble y magnifich doctor don Antoni Mereo ut supra et cetera. 
Interrogatus super primo articulo. 
Dixit que lo que sap en veritat sobre del contengut y expressat en dit primer article es 
que coneix molt be a Antoni y Juan Maria Marongio per ser natural de aquella, los quals 
son fills legitims y naturals del quondam doctor en drets Nicolau Marongio y de Cathalina 
Pinna y Manno, y per tals son estats y son comunament tinguts y reputats en la dita vila, 

y lo testimoni diu saberlo per haverlos coneguts molt be. 
Interrogatus super 2° article. 
Dixit que lo que pot dir y testificar sobre del contingut y expressat en dit segon article 
es que sap moli be que lo dit quondam doctor Nicolau Marongio era fili legitim y natural 
del quondam Juan Marongio de la dita vila de Sorsso, y per tal lo dit quondam doctor 
Nicolau era tingut y comunament reputat en aquella, y lo testimoni diu saberlo per 
haverlos coneguts molt be y tenir familiaritat en casa de aquells. 
Interrogatus super 3° articulo. 
Et dixit que lo que sap y pot testificar sobre de lo que208  / conté lo dit tercer article es e. 788 

que tè entes dir dels ancians de la dita vila de Sorsso que lo quondam Juan Marongio era 
fili legitim y natural del quondam I ulia Marongio, y per tal es estat comunament tingut 
y reputat en la dita vila, que lo diu per haverlo entes com A referit. 
Interrogatus super 4° articulo. 

208 Per una errata rilegatura delle carte il documento prosegue a c. 788r. 
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Dixit que lo que sap en veritat sobre lo contingut en dit article es que axibe tè entes del 
vulgo de la jent de dita vila y dels ancians della que lo quondam Juh Marongio fonch 
fill legitim y natural del quondam Nanni eo Juan Marongio, al qual lo testimoni no lo tè 
conegut, y solament diu saberlo per haverlo entes com tè dit. 
Interrogatus super 5° articulo. 
Dixit que lo que pot dir en veritat sobre del contengut y expressat en dit article, es que 
axibe tè entes dir publicament del vulgo de la jent de la dita vila y dels mes ancians de 
aquella que lo quondam Nanni eo Juan Marongio de la matexia vila fonch axibe fill 
legitim y natural del quondam Angel Marongio, y respecte de tot lo demes contingut y 
expressat en lo dit article lo testimoni no pot dir cosa alguna. 
Interrogatus super ultimo. 

c. 788v. 	Dixit que tot lo que ha dit y testíficat es la real / veritat justa Deu y sa consiencia en virtut 
del jurament que tè prestat en poder de dir noble y magnifich doctor Antoni Mereo, lo 
qual ferma per no saber escriure lo testimoni. Fuit et cetera. 
El doctor don Antonio Mereo. 
Bernardinus Sara notarius. 

Dicto die, Sassari. 
Pere de Martis Buddulino llaurador natural de la vila de Sorsso, de etat de diu ser de 
settanta dos afiys, testimoni literatoriae citat y ab jurament interrogat per lo dit noble y 
magnifich doctor don Antoni Mereo ut supra et cetera. 
Interrogatus super primo articulo. 
Et dixit que lo que pot dir y testificar sobre del contingut y expressat en dit primer article 
es que coneix molt be a Antoni y Juan Maria Marongio de la vila de Sorsso, per ser natural 
de aquella, los quals son fills legitims y naturals del quondam doctor en drets Nicolau 
Marongio y de Cathalina Pinna y Manno, y com a tals son estats y son tinguts y reputats 
comunament de tots los de dita vila, y diu lo testimoni saberlo per haverlos coneguts 
molt be y haver tingut familiaritat en casa de aquells. 
Interrogatus super 2° articulo. 

c. 789 	Dixit que lo que sap en veritat sobre de lo que conte / lo dit segon article es que axibe tè 
conegut molt be lo testimoni al dit quondam doctor Nicolau Marongio lo qual era fill 
legitim y natural del quondam Juan Marongio de dita vila de Sorsso, y per tal es estat 
sempre tingut y comunament reputat de tots los de aquella, y diu saberlo el testimoni per 
haverlos coneguts molt be y tinguts en pratica. 
Interrogatus super 3° articulo. 
Dixit que axibe lo que pot dir en veritat sobre dit tercer article es que ha entes, tant del 
dit Juan Marongio quondam mentres aquell visque y de tot lo poble y ancians de la dita 
vila de Sorsso, que lo dit Juan Marongio era fill legitim y natural de Juta Marongio, y lo 
tè entes continuament lo testimoni en la dita vila, y es publica veu y fama en aquella. 
Interrogatus super 4° articulo. 
Dixit que lo que sap y pot dir sobre de lo que conté lo dit article es que axibe tè entes 
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continuament dels mes ancians de la dita vila de Sorsso que Ju1ià Marongio quondam 
era fill legitim y natural del quondam Nanní eo Juan Marongio, y per tal es estat 
sempre tingut y comunament reputat en la dita vila, y diu saberlo per haverlo axi entes 

com se dit. 
Interrogatus super 5° articulo. 
Et dixit que lo que pot dir y testificar sobre del contingut en dit article es que axi mateix 
tè entes dir continuament del poble de dita vila de Sorsso y dels mes ancians de aquella 
que Nanni eo Juan Marongio era fill legitim / y natural del quondam Angel Marongio, y c. 789v. 

com a tal es estat sempre tingut y comunament reputat de tot lo poble de la dita vila de 
Sorsso, que es quant sap y pot testificar sobre tot lo que conté lo dit article, que lo diu 
saber per las rahones susditas de haverlo entes. 
Interrogatus super ultimo. 
Dixit que tot lo que ha dit y testificat sobre de tots los referits articles es la real veritat justa 
Deu y sa consiengia, en virtut del jurament que tè prestat en mans de dít noble y 
magnifich doctor don Antoni Mereo, lo qual ferma per no saber escriure lo testimoni. 

Fuit et cetera. 
El doctor don Antoni Mereo. 
Bernardinus Sara notarius. 

Die 24 de dit mes y ariy, Sasseri. 
Fa relassió al nottarii infrascrit Antoni Sanchez aguazil real, en execució de la orde a ell 
dada per lo dit noble y magnifich doctor don Antori Mereo, y a instancia de Antoni 
Marongio haver citat per testimonis de veritat al noble don Geronim de Loretto y 

Francisco de Aquena. Itta refertur. 
Bernardinus Sara notarius. 

Dicto die, Sasseri. 
Lo noble don Geronim de Loretto d.esta ciutat conegut del nottari infrascrit, de etat que 
diu ser de settanta y dos anys, testimoni citat y ab jurament interrogat / per lo dit noble c. 790 
y magnifích Assessor don Antoni Mereo ut supra et cetera. 
Interrogatus super primo articulo. 
Et dixit que lo que sap en veritat sobre del contingut en dit article es que tè conegut molt 
que Antoni y Juan Maria Marongio eran fills legitíms y naturals del quondam doctor en 
drets Nicolau Marongio de la vila de Sorsso, al qual dit quondam doctor Nicolau tè 
conegut moli be per que era moli familiar de la casa del egregi compte de Sedilo, y per 
tals los dits Antoni y Juan Maria Marongio eran tinguts y reputats per tals, y lo testimoni 

los ha reputats y reputa com y tambe per ser publica veu y fama en dita vila de Sorsso. 

Interrogatus super 2° articulo. 
Dixit que lo que pot dir y testificar es que sap molt be que lo dit quondam doctor Nicolau 
Marongio era fill legitim y natural del quondam Juan Marongio de la dita vila, que axibe 
era pare del dit Nicolau y canonge Marongio y altres que no se recorda, y per tal es estat 
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comunament tingut y reputat, y sap que lo dit Juan Marongio morii en Espagna, ahont 
passà per orde del egregi compte de Sedilo para solícitar lo plet de la baronia de 
Romagna, y per cone[xer]los molt be lo diu el testimoni. 
Interrogatus super 3° articulo. 

c. 790v. 	Dixit que solament lo que pot dir sobre dit article es que / ha entes dir dels mes ancians 
de la vila de Sorsso al temps que lo testimoni estava en ella, ab ocasió que lo noble don 
Antoni de Liperi Gambella, sciar de ella y que invernava en dita vila, que lo dit Juan 
Marongio era fili legitim y natural del quondam Julh4 Marongio y per tal era tingut y 
comunament reputat en la dita vila de Sorsso. 
Interrogatus super 4° articulo. 
Et dixit que axi mateix en lo temps que ell testimoni habitava en la dita vila tè entes 
dels mes ancians de aquella que lo dit _Tuba Marongio era fili legitim y natural del 
quondam Juan eo Nanni Marongio y per tal era tingut y comunament reputat de tots 
los de la dita vila. 
Interrogatus super 5° articulo. 
Dixit que en las ocasions que lo testimoni, vivint lo quondam son onde don Antoni de 
Liperi Gambella setior era de la encontrada de Romagna, hanava a invernar a la vila de 
Sorsso, se recorda haver oit de aquell, de sa tia y de altres que lo dit quondam Juan eo 
Nanni Marongio era fill del quondam Angel Marongio, y axibe oia dir que era lo primer 
a qui lo los serenissima reys havian concedit la merced de cavallers, que per recordarsse 
molt be ell testimoni de haverlo axi entes lo testifica. 
Interrogatus super ultimo. 

c. 791 	Dixit que tot lo que ha dit y testificat sobre / los referits articles en que es estat examinat 
es la real veritat justa Deu y sa consiencia, en virtut del jurament que ha prestat, y lo 
ferma de sa ma. Fuit et cetera. 
Don Geronimo de Loretto. 
Bernardinus Sara notarius. 

Dicto die, Sasseri. 
Francisco de Aquena alcait de la Torre de la islla Plana, natural de la present ciutat, 
conegut del infrascrit notari, de etat diu ser de settanta quatre aefiys, testimonii citat y ab 
jurament interrogat per dit noble y magnifich doctor don Antoni Mereo ut supra. 
Interrogatus super primo articulo. 
Dixit que quant sap en veritat sobre dit article es que coneix molt be a Antoni y Juan 
Maria Marongio de la vila de Sorsso, los quals son fills legitims y naturals del quondam 
doctor en tots drets Nicolau Marongio, al qual lo testimoni axibe tè conegut molt be per 
haverlo tingut en pratica, y ser publica veu y fama tant en dita vila com en la present 
ciutat. 
Interrogatus super 2° articulo. 
Dixit que axibe sap molt be que lo dit quondam doctor Nicolau Marongio era fili legitim 
y natural del quondam Juan Marongio de dita vila, lo qual Juan era secretari dels egregis 
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comptes de Sedilo / y asistía en las vilas de Busaques y demes del dit contat, que per c. 791v. 

haverlo víst en moltissimas ocasions lo testimoni. 
Interrogatus super 3°  articulo. 
Dixit que tè entes dir del vulgo de la jent de dita vila de Sorsso y de la jent de casa del 
egregi compte de Sedilo que lo dit Juan Marongio era fili legitim y natural del quondam 
Julia Marongio, y per tal era comunament tingut y reputat en dita vila. 
Interrogatus super 4° articulo. 
Dixit que axibe tè entes de molts ancians de dita via y dels antichs comptes de Sedilo que 
lo dit Julia Marongio era fili legitim y natural del quondam Juan eo Nanni Marongio, y 
com a tal lo reputavan. 
Interrogatus super 5° articulo. 
Dixit que axibe se recorda haver entes dir de molta jent de la dita vila de Sorsso, com 
axibe del noble quondam don Bernardi Mathias de Cervellon que lo dit Juan eo Nanni 
Marongio era fili legitim y natural del quondam Angel Marongio y que eran cavallers 
antichs, y axibe ha entes dir que los Marongios de Bosa decendexen de aquestos de 
Sorsso209. / 
Interrogatus super ultimo. 	 c. 783 

Dixit que tot lo que te dit y testificat sobre tots los articles en que es estat examinat es la 
real veritat per las causar y rahons referidas, justa Deu y sa consiencia en virtut del 
jurament que ha prestat, y lo ferma de sa ma. Fuit et cetera. 
Francisco de Aquena. 
Bernardinus Sara notarius. / 

557 	 1677 aprile 24, Sassari 
Antonio Mereu dichiara di aver ascoltato i sei testimoni e fa fede sulla affidabilità 

delle loro testimonianze. 

Illustrissims senors habilitadors de la Real Junta de habilitassions, salut y prosperitat. Fas c. 792 

relassió y certifique a vuestras senorias illustrissimas de com en execussió de les lletres 
provisionals de vuestras senorias illustrissimas dels 10 del present y corrent mes de 
que se me entregaren per Antoni Marongio de la vila de Sorsso en los 21 del mateix, he 
manat fer citar los testimonis que per cotta me ha subministrat, y essent acudits en ma 
presencia, haventlis dat primerament lo solit jurament de dir la veritat, los he examinats 
sobre dels caps posats per Antoni y Juan Maria Marongio en la cedula que va inserta en 
dites precalendades lletres provisionals, y lo dicho y testificassió de dits testimonis he 
manat redigirlo en escrit mediant Bernardi Sara, notari d.esta Real Governassió, y los 
que han sabut escriure lo han fermat de sas mans. Y dits testimonis son lo reverent 
Marcos Querubini, Jorgi Manno, Agusti Cannedda, Pere de Martis Buddusino de la via 

209  Per una errata rilegatura delle carte il documento prosegue a c. 783r. 
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de Sorsso; y lo noble don Geronim de Loretto y Francisco de Aquena desta ciutat, als 
quals per ser homens de be y de bona vida y fama se lis pot atribuhír fe y credit, segons 
que ab la present lo certifique a vuestras sefiorias illustrissimas, que va fermada de m "a mia, 
y referendada del notari infrascrit. Saper, y abril 24 de 1677. 
El doctor don Antonio Mereo. 
Bernardinus Sara notarius Regiae Gubernationis. / 

558 	 1677 aprile 29, Cagliari 
La Giunta degli abilitatori decreta di ammettere Antonio e Giovanni Maria 

Marongiu di Sorso al Parlamento in quanto discendenti di Angelo Marongiu. 

c. 792v. 	Die vigesima nona aprilis 1677, Calari. 
Visis huiusmodi actis et attento quod per informationem receptam ad instantiam Antonii 
et Joannis Mariae Marongiu oppidi de Sorso satis liquet esse descendentes per rectam 
lineam virilem quondam Angeli Marongiu, ad cuius favorem fuit concessum regium 
privilegium militaris sub data in civitate Caesareaugustae, die trigesimo mensis augusti 
anni millesimi quingentesimi decimi ottavi. Admitendos seu habilitandos fore dictos 
Antonium et Joannem Mariam Maronju providemus, prout cum presenti admitti et 
habilitari mandamus. 

Provisa per dominos habilitatores dictis die et anno ut supra. 
Maronju secretarius. / 

559 	 1677 marzo 19, Castellaragonese 
Matteo Jacomorn, cavaliere di Castellaragonese, impedito a prender parte al 

Parlamento per i suoi impegni e perché infermo, costituisce come suo procuratore 
nel Braccio Militare Vincenzo de Alagon della città di Cagliari. 

c. 795 	(Admitatur)21' 

Die 19 mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Castri Aragonensis. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi de com Matheo Jacumonio, cavallero de la 
present ciutat, conegut, diu en poder del notari y testimonis infrascrits que per quant 
per sas ocupassions y enfermetat no pot acudir personalment al real general Parlament, 

21° A c. 808v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Que justiNue. Nella c. 794 
sono invece presenti le seguenti note apposte dagli abilitatoti: Mateu Jacumoni folio 145 pagina 
secunda sefr7or Camarasa y segor Lemos 919. E nella stessa c. 794, sotto la nota precedente: 
Admitatur por haver echo constar en las Cortes del senor Camarassa de su privilegio, folio 145 
pagina 2. 
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que en nom de la sacra catholica real magestat se va celebrant per lo excellentissim sefior 
conde de Sancti Estevan y marques de Las Navas, virrey, llochtinent y capita generai del 
present regne de Cerdena, en lo dit real y generai Parlament president, de son grat y 
certa siensia y en tot lo millor modo et cetera, fa, constituex, crea, deputa y solemnement 
ordena per son ver y llegitim procurador cert et cetera, ita quod et cetera, al illustre sefíor 
don Vincente de Alagon de la ciutat de Caller, absent (...) 
[omissis] / 
Matheo Jacumonio. 	 c. 795v. 

Agustin Mirandola testimoni. 
Juan Pilo y Satta testimoni. 
Scimon Fadda publicus notarius. 

Si-(SN)-gnum mei Scimeonis Fadda civis Castri Aragonensis, autoritatibus appostolica 
ubique regia vero per totum praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui de praemissis 
fidem facio, quibus interfui rogatus et requisitus clausi, cum emendato ubi legitur puga 
a la donassi6 y servissi. De quíbus item. 
Idem Fadda notarius publicus. / 

560 	 1677 aprile 24, Ales 
Fede di battesimo di Francesco Augusto Usai; autenticata da Francesco Alivesi 

y Marchia, pubblico notaio di Cagliari e segretario della Mensa episcopale di Ales. 

(Admitatur) 
	

c. 796 

Certifico y hago fe de verdad yo Francisco Alivesii y Marchia, notario publico de Caller 
y secretario de la Mensa episcopal de Ales, qualmente haviendo reconossido el Quinque 
Librorum de la iglesia parroquial de la villa de Villa Matrona que esta recondito en el 
archivio episcopal ussalense, he allado entre otros a folio 9 de dicho libro escripto del 
tenor siguiente: 
Vui a 16 de dit mes de octubre de 1650 he batiat yo susdit Lochi, prevere y curat, a 
Francisco Augusti fili de don Juan Gregori Usai y dona Antioga Setzu, conjugies. 
Padrinos don Francisco Madau de la vila de Guilarza y setiora Genesia Esquirru de la 
vila de Pauli Arbareí et cetera. Julia Lochi prevere. En fe de lo qual y per concordar con 
el dicho bautismo hago la presente firmada de mi mano a petission del dicho noble don 
Francisco Usai. En Ales y palassio episcopal, a los 24 de abril 1677. 
Ita est. Franciscus Alivesi et Marchia publicus notarius et Mensae usselensis 
secretaríus. / 

561 	 1677 febbraio 25, Tempio 
Gavino Murgia della villa di Sorso, impedito a prender parte al Parlamento, 
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costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Placido Sisternes de 
Oblites. 

c. 797 	(Admitatur)2" 
Die 25 mensís februarii anno a nativitate Domini 1677, Tempio. 
Sit omnibus nottum qualment lo noble don Gavì Murgia de la villa de Sorso, en esta villa 
personalment trobat, conegut del notari infrascrit, per quant per algunas ocupassions no 
pot acudir personalment al real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica 
real magestat se ha de celebrar per lo excellentissim conde de San Estevan, virrey, 
llochtinent y capit" generai del present regne de erdeiria, y president en dit Parlament, 
pertant en tot lo millor modo que de dret mes convinga, fa son procurador cert et cetera, 
ita quod et cetera, al noble don Placido Sisternes de Oblites, capità de Ceraga, en la ciutat 
de Caller resident, absent (...) 
[omissis] / 

c. 797v. 	Don Gavino Murgia. 
Testimonis foren presents Nicolas Salvaiiolo de Bortigiada y Ambros Pisquedda de 
Sedine, en esta villa trobats personalment, que fermati de sas mans. 
Nicolas Salvai-1AI 
Ambrosio Pisquedda. 
Gabriel notarius. 

Jhesus. Maria. Jhoseph. Praemissis proprio calamo scriptis fidem praestat Andreas 
Gabriel de Tempio, auctoritate regia publicus notarius, rogatus et requisitus clausit. / 

562 	 1677 marzo 1, Nulvi 
Michele Delitala, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo 

procuratore nel Braccio Militare Giuseppe Delitala y Castelvì, cavaliere di Calatrava, 
governatore e riformatore dei capi di Cagliari e Gallura. 

c. 798 	(Admitatur) 
Die prima mensis marti anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Nulvi. 
Sia a tots notori com lo noble Miguel Delitala de la present villa de Nulvi, y vui dia present 
personalment trobat en aquesta dita y present vita, conegut per mi notari infrascrit, de 
lo que fas fe et cetera, per quant a les infrascrites coses personalment asistir non pot, de 
son grata y Berta sgiensia fas, constituhex, crea y solemnament ordena son llegitim e 
indubitat procurador, ert y espegial y las infrascritas cosas generai, de manera tal que la 
spesialitat a la generalitat no derrogue, ni per lo contrari, al spectable don Joseph Delitala 

211  A c. 806v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justifique su titulo. 
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y Castelvi, cavaller del habit de Calatrava, cavallerìs de sa magestad y corredor mayor en 
lo present regne, governador y reformador dels caps de Caller y Galura, en lo Castell de 
Caller domiciliat, a estes coses absent (...) 
[omissis] 
Don Miguel Delitala. 
Testes son infrascriti. 
El lisensiado Anton Juan Sequi testimoni. 
El lisensiado Joan Joseph Sequi Serra testimoni. 

Apud me Franciscum Sgreshio praesentis villae de Nulvi, regia authoritate publicum 
notarium in praesenti regno Sardiniae, qui de praedictis propria manu scriptis, quibus 
interfui, fidem fasio, in eorum fidem clausi requisitus. / 

563 	 1677 marzo 10, Bortigali 
Onofrio Fois della villa di Bolotana, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giuseppe Delitala, governatore 
dei capi di Cagliari e Gallura. 

(Admitatur) 
	

c. 799 

Die decimo mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Bortigale. 
En nombre de Dios nuestre sefior, amen. Sea a todos notorio de corno el noble don Nofre 
Foix de la villa de Bolotana, de su buen grado y sierta siensia, mera, espontanea y 
deliberada voluntad, por quanto a las cosas baxo espressadas personalmente no puede 
assistir, por tanto atendiendo y considerando que el excellentissimo sefior don Francisco 
de Benavides, Davila y Corela, conde de San Estevan, marques de Las Navas, virrey y 
capitan generai de este reino de Sardefía, ha comunicado en nombre y por parte de su 
magestad catolica, que Dios guarde, el Stamento Militar de este reino para la celebrasión 
de las Cortes generales que se han de haser segun las letras convocatorias que se han 
resevido de la fecha de los 26 del mes serca passado de henero del corriente ano, y el 
principio de la selebrasión de dichas Cortes a de ser en el primer dia del mes de abril del 
dicho presente ano, en cuia conformidad dicho constituiente ha sido convocado como 
votto del dicho Estamento Militar. Y deseando hevitar todo genero de contumasia y 
desidia como y tambien qualquier corruptela de este reino, para que se puedan evitar y 
reformar en beneficio de la republica y de los pobres y buena administrasión de la justisia, 
con el presente publico instrumento en todos tiempos valideros y en todo el mejor modo 
que de derecho le es permitido, hase, constituie, deputa y solemnemente hordena su 
berdadero, legitimo e indubitado procurador y a las cosas baxo scritas generai gestor, de 
forma que la espesialidad a la generalidad no derrogue, ni por el contrario, al noble don 
Joseph Delitala, cavallerizo de Su Magestad, que es ausente (...) 
[omissis] / 
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c. 799v. 	Don Nofre Fois y Manca. 
Testes presentes Juan Baptista Carta Suzarello, donzel, y Carlos Manconi, los quales 
firmar. 
Juan Baptista Carta Suzarello. 
Carlos Manconi. 

Praeditis alieno calamo exaratis, fidem facit Joannes Agustinus Soro Manconi, auctoritate 
regia publicus nottarius per omne presens Sardinie regnum extra tamen civitatem, 
rogatus requisitusque. / 

564 	 1677 aprile 20, Nulvi 
Francesco Delitala, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo 

procuratore nel Braccio Militare Giuseppe Delitala, governatore dei capi di Cagliari 
e Gallura. 

c. 800 	(Admitatur) 
Die vigessima mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Nulvi. 
Sia a tots notori com lo noble don Francisco Delitala de la present vila de Nulvi, y vui 
personalment trobat en dita presente vila de Nulvi, per mi notari infrascrit conegut, per 
quant a les infrascrites coses personalment assistir no pot, de son grat y certa sciensía fa, 
constituex, crea y solemnement ordena son llegitim procurador cert y especial, y a les 
infrascrites coses generai, de manera tal que la specialitat a la generalitat no derrogue, ni 
per lo contrari, al spectable don Juseph Delitala y Castelvi, cavaller del habit de Calatrava, 
cavalleria de sa magestad y corredor mayor en lo present regne, y governador y 
reformador dels Caps de Caller y Gallura, en lo Castell de Caller domiciliat, a estes coses 
absent (...) 
[omissis] / 

c. 800v. 	Don Francisco Delitala. 
Testes son presentes Julié Detorí y Nicolas Pisano de Miguel de la presente vila de 
Nulvi. 

Praedictis proprio calamo exaractis, Sebastianus Pinna oppidi de Nulvi, appostolica et 
regia authoritatibus per hoc omne praesens Sardiniae regnum publicus notarius, fidem 
facit rogatus et requisitus clausit. / 

565 	 1677 marzo 1, Nulvi 
Gerolamo Delitala, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo 

procuratore nel Braccio Militare Giuseppe Delitala, governatore dei capi di Cagliari 
e Gallura. 
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(Admitatur) 
	

c. 801 

Die prima mensis marti anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Nulvi. 
Sia a tots notori com lo noble don Geronim Delitala de la present vila de Nulvi, y vui dia 
present personalment trobat en aquesta dita y present vila, conegut per mi notari 
infrascrit, de lo que fas fe et cetera, per quant a les infrascrites coses personalment asistir 
no pot, de son grata y certa sciensia fas, constituhex, crea y solemnement ordena son 
llegitim e indubitat procurador cert y spesial, y a les infrascrites coses generai, de manera 
tal que la specialitat a la generalitat no derrogue, ni per lo contrari, al spectable don 
Josephf Dettala y Castelvi, cavaller del habit de Calatrava, cavalleris de sa magestad y 
corredor mayor en lo present regne, governador y reformador dels Caps de Caller y 
Gallura, en lo Castell de Caller domiciliat, a estes coses absent (...) 
[omissis] 
Don Geronim Delitala. 
Testes sunt infrascriti. 
El lisensiado Antoni Juan Sequi testis. 
El lisensiado Joan Joseph Sequi y Serra testis. 

Ego Franciscus Sgrechio praesentis villae de Nulvi, regia authoritate publicus notarius in 
praesenti regno Sardiniae, qui de predictis propria manu scriptis quibus interfui, fidem 
facio, in eorum fidem clausi requisitus. / 

566 	 1677 aprile 20, Nulvi 
Baingio Delitala Manno, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 

come suo procuratore nel Braccio Militare Giuseppe Delitala y Castelvì, cavaliere 
dell'abito di Calatrava, cavallerizzo reale, governatore e riformatore dei capi di 
Cagliari e Gallura, domiciliato in Castello di Cagliari. 

(Admitatur) 
	

A2 c. 1 

Die vigessima mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Nulvi. 
Sia a tots nottori com lo noble don Baingio Delitala Manno, natural de la present vila 
de Nulvi y vui personalment trobat en dita present vila, per mi nottario infrascrit 
conegut, per quant a les infrascrittes coses personalment assistir no pot, de son grat y 
certa sciensia fa, constituex, crea y solenament ordena son llegitim procurador gert y 
espegial y a les infrascrites coses generai, de manera tal que la spessialitat a la generalitat 
no derogue, ni per lo contrari, al spectable don Juseph Delitala y Castelvi, cavaller del 
habit de Calatrava, cavalleris de sa magestat y corredor mayor en lo present regne, y 
governador y reformador dels Caps de Caller y Gallura, en lo Castell de Caller 
domiciliat, a estes coses absent (...) 
[omissis] / 
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c. iv. 	Don Baingio Delitala Manno. 
Testes son presents Sebastia Lintas y Juan Pisano de la present vila de Nulvi. 

De predictis proprio calamo exaractis Sebastianus Pinna oppidi de Nulvi, appostolica et 
regia authoritatibus per hoc omne presens Sardiniae regnum publicus notarius, fidem 
facit rogatus et requisitus clausit. / 

567 	 1677 aprile 20, Nulvi 
Giovanni Delitala Manno, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 

come suo procuratore nel Braccio Militare Giuseppe Delitala y Castelvì. 

c. 2 	 (Admitatur) 	• 
Die vigessima mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Nulvi. 
Sia a tots nottori com lo noble don Juan Delitala Manno, natural de la present vila de 
Nulvi y vui personalment trobat en dita present vila, per mi nottario infrascritto conegut, 
per quant a les infrascrittes coses personalment assistir no pot, de son grat y certa sciensia 
fa, constituex, crea y solenament ordena son llegitim procurador cert y espeOal y a les 
infrascrittes coses generai, de manera tal que la spessialitat a la generalitat no derrogue, 
ni per lo contrari, al spectable don Joseph Delitala y Castelvi, cavaller del habit de 
Calatrava, cavalleris de sa magestat y corredor mayor en lo present regne, y governador 
y reformador dels Caps de Caller y Gallura, en lo Castell de Caller domiciliat, a estes 
coses absent (...) 
[omissis] / 

c. 2v. 	Don Juan Delitala Manno. 
Testes son presentes Antonio Pisquedda y Juan Antonio Medas de la present vila de 
Nulvi. 

De predictis proprio calamo exaractis Sebastianus Pinna oppidi de Nulvi, appostolica et 
regia authoritatibus per hoc omne praesens Sardiniae regnum publicus notarius, fidem 
facit, rogatus et requisitus clausit. / 

568 	 1677 marzo 7, Nulvi 
Giovanni Delitala Satta, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 

come suo procuratore nel Braccio Militare Giuseppe Delitala y Castelvì. 

c. 3 	 (Admitatur) 
Die septima mensis martii anno a nativítate Domini 1677, Nulvi. 
Sia a tots nottori com lo noble don Juan Delitala Satta de la present vila de Nulvi, y vui 
personalment trobat en dita present vila, per mi nottario infrascrit conegut, per quant a 
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les infrascrittes coses personalment asistir no pot, de son grat y certa sciensia fa, 
constituex, crea y solemnement ordena son llegitim procurador cert y especial y a les 
infrascrittes coses generai, de manera tal que la especialítat a la generalitat no derrogue, 
ni per lo contrari, al spectable don Juseph Delitala y Castelvi, cavaller del habit de 
Calatrava, cavalleris de sa magestad y corredor mayor en lo present regne, y governador 
y refformador dels Caps de Caller y Gallura, en lo Caste]] de Caller domiciliat, a estes 
coses absent (...) 
[omissis] / 
Don Juan Delitala Sana. 	 c. 3v. 

Testes son presents Ju6 de Tori y Nicolas Pisano de Miguel de la present vila de Nulvi. 

De predictis proprio calamo exaratis Sebastianus Pinna oppidi de Nulvi, apostolica et 
regia authorítatibus per hoc omne praesens Sardiniae regnum publicus notarius, fidem 
facit, rogatus et requisitus clausit. / 

569 	 1677 aprile 6, Bolotana 
Demetrio Fois y Dessi, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come 

suo procuratore nel Braccio Militare Giuseppe Delitala y Castelvì. 

(Admitatur) 
	

c. 4 

Die 6 de abril ain 1677, Bolotana. 
Sía a tots notori com don Deomitri Fois eo de Si, natural de aquesta ditta y present villa 
de Bolotana, personalment constituhit, conegut per mi nottari infrascrit, per quant a 
les ínfrascrites coses personalment assistir no pot de son grat y certa siensia fa, 
constituex, crea y solemnament ordena son llegítim procurador especial y a les 
infrascrittes coses generai, de manera tal que la specialitat a la generalitat no derrogue, 
ni per lo contrari, al spectable don Joseph Delitala y Castelvi, cavaller del habit de 
Calatrava, cavalleris de sa magestad y corredor mayor en lo present regne, y governador 
y reformador dels Caps de Caller y Gallura, en lo Castell de Caller domiciliat, a estes 

coses absent (...) 
[omissis] 
Don Deomitrío Fois y de 
Testes son las personas de Agusti Coni, Joan Pireddu y Salvador Filia, les quals ferman 
de llur mans. 
Agusti Coni so teste. 
Joannes Pireddu sum testis ut supra. 
Salvator Elia Carta soi teste. 

De premissis propio calamo exaratis ego Antonius Cordda oppidi Bolotane, regia 
hautorítate per omnes partes Sardiniae regni publicus notarius, fidem facio. / 
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569/1 	 1677 aprile 5, Bolotana 
Fede di battesimo di Demetrio Fois y Dessi, autenticata dal notaio. 

c. 5 	Die 5 de abril 1677, Bolotana. 
Con la presente ago fe yo infrascrito curado de la presente vila de Bolotana de como el 
noble don Deomitri Fois y de Si es hijo de legitimo matrimonio del noble don Onofrio 
Fois y de dona Francisca Angela Fois de Si, coniuges, y que el dicho don Deomitri Fois 
es de los dichos y tiene dies y ocho arios, segun que asi lo toppo en el libro de Quinque 
Librorum segun en effeto. Asistieron por padrinos el serior Pedro Pablo Escarpa y seriora 
Juana Masala, y fue bauptízado por el licensiado padre Pablo de Sisto, cura era d.esta vila 
y natural de la de Osier. Y por la verdad ago la presente de mi pugno, die et ano ut supra. 
Frai Hieronimus Quere [...]. 

Die sesta mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Bolottana. 
Certifico y hago fehe de berdad yo Joseph Canpus, per autoridad real publico notano 
d.esta villa de Bolotana y reino de Sardeiria, de como lla subre escrita fehe esha es de la 

c. 5v. 	propria mano escrita del disho frais Geroni-/mo Quere uno de los curas d.esta disha 
villa de Bolotana, y para que ad aquella se le pueda dar y atribuir fehe en juisio et extra 
se haze la presente referenda del notano enfrascrito, die et anno supraditos. 
Joseph Campus, notano pubblico d.esta presente villa y reino de Sarderia, qui de lo qual 
hago plenaria fehe. 

570 	 1677 marzo 10, Bortigali 
Antonio Fois di Bolotana, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 

come suo procuratore nel Braccio Militare Giuseppe Delitala y Castelvì. 

c. 6 	(Admitatur) 
Die decima mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Bortigales. 
En nombre de Dios nuestro setior, amen. Sea a todos notorio de como el noble don 
Antonio Fois de la villa de Bolotena de su buen grado y sierta siensia, mera, spontanea 
y deliberada voluntad, por quanto a las cosas baxo espressadas personalmente no puede 
assistir, por tanto atendiendo y considerando que el excellentissimo serior don Francisco 
de Venavides, Davila y Corela, conde de San Estevan, marques de Las Navas, virrei y 
capitan generai d.este reino de Sarderia, a comunicado en nombre y por parte de su 
magestad catholica, que Dios guarde, el Stamento Militar de este reino para la 
celebrassion de las Cortes generales que se han de haser segun las letras convocatorias 
que se han resebido, de la fecha de los veinte y seis del mes serca passado de henero del 
corriente ano, y el principio de la celebrassión de dichas Cortes ha de ser en el primer dia 
del mes de abril del dicho presente ano, en cuya conformidad dicho constituiente ha 
ssido convocado como voto del dicho Estamento Militar, deseando evitar todo genero de 
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contumasia y desidia, como y tambíen qualquier corruptela de este reino, para que se 
puedan evitar y reformar en benefissio de la republica y de los pobres y buena 
administrasion de la justissia, con el presente publico instrumento en todos tiempos 
valideros, y en todo el mejor modo que de derecho le es permetido, haie, constituhie, 
deputa, y solemnemente ordena su verdadero, legitimo e indubitado procurador y a las 
cosas baxo scritas generai gestor, de forma que la espessialidad a la generalidad no 
derrogue, ni por el contrario, al noble don Joseph Delitala, cavallerisso de su magestad, 
que es ausente y en la illustre y maflifica ciudad de Caller presente (...) 
[omissis] / 
Don Antonio Fois y Manca. 	 c. 6v. 

Testigos presentes Juan Baptista Carta Suzarellu donzel y Carlos Manconi, los quales 

firman et cetera. 
Juan Baptista Carta Suzarello. 
Carlos Manconi. 

Preditis alieno calamo scriptis, fidem facit Joannes Agustinus Soro Manconi, authoritate 
regia publicus notarius per omne praesens Sardiniae regnum extra tamen civitatem, 

rogatus requisitus. / 

571 	 1677 marzo 23, Bolotana 
Francesco Fois y Barbaran, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 

come suo procuratore nel Braccio Militare Giuseppe Delitala y Castelvì, cavallerizzo 
del re. 

(Admitatur) 
	

c. 7 

Die 23 mensis marffi anno a nativitate Domini 1677, Bolottana. 
En nombre de Dios nuestro Sefior, amen. Sea a todos notorio de como e1 noble don 
Francisco Fois y Barbaran de la villa de Bolottana, de su buen grado y ierta 
mera, espontanea y deliberada voluntad, por quanto a las cosas baxo espressadas 
personalmente no puede assistir, por tanto atendiendo y considerando que el 
excellentissimo seiior don Francisco de Benavides, Davilla y Corda, conde de San 
Estevan, marques de Las Navas, virrei y capitan generai d.este reino de Sardefia, ha 
comunicado en nombre y por parte de su magestad catolica, que Dios guarde, el 
Estamento Militar d.este reino para la celebraffin de las Cortes generales que se han de 
hner segun las letras convocatorias que se han resevido, de la fecha de los 26 del mes 
cerca passado de henero del corriente allo, y el principio de la celebraffin de dichas 
Cortes a de ser en el primer dia del mes de abril del dicho presente ano, en cuya 
conformidad dkho costituente ha sido convocado como voto del dicho Estamento 
Militar, deeando hevitar todo genero de contumassia y desidia, como y tambien 
qualquier corruptela d.este reino, para que se puedan evictar y reformar en benefissio de 
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la republica y de los pobres, y buena administrassión de la justi0a, con el presente publico 
instrumento en todos tiempos valideros, y en todo el mejor modo que de derecho le es 
permitido, hae, constituhie, deputa y solemnamente hordena su berdadero, legitimo y 
endubitado procurador y a las cosas baxo scritas generai gestor, de forma que la 
espessialidad a la generalidad no derrogue, ni por el contrario, al noble don Joseph 
Delitala, cavallerisso de su magestad, que es hausente y en la illustre y magnifica iudad 
de Caller presente ( ) 
[omissis] / 

c. 7v. 	Don Francisco Fois v Barbaran. 
Testigos fueron presentes Juan Maria Pitalis y Antonio Fois de la presente villa de 
Bolottana, los quales por saver escrivir ferman de las propias manos. / 

c. 8 	Joan Maria Pitalis. 
Antonio Fois. 

Sig-(SN )-num mei Josephi Campus oppidi de Bolottana, aucthoritate regia publici 
notarii, qui ex praeditis indubiam fidem facit requisittus. / 

572 	 1677 aprile 27, [Cagliari] 
Gli abilitatori abilitano a prendere parte al Parlamento Antonio Murta y 

Quenza, sindaco della città di Cagliari212. 

c. 9 	(Estamentum Regale) 
Dicto die martis intitulata vigesima septima mensis aprilis dicti labentis anni 1677, 
continuando antedictas habilitationes, habilitarunt sequentem. / 

573 	 1677 marzo 20, Cagliari (sede del Consiglio) 
I rappresentanti della maggioranza del Consiglio della città di Cagliari, impediti 

a prender parte al Parlamento, alla presenza del notaio Antioco del Vecchio, 
costituiscono come procuratore del Consiglio cittadino nel Braccio Reale Antonio 
Murta y Quenza, sindaco della città. 

c. io 	In Dei nomine. Noverint universi quod nos Josephus Carniser, domicellus, utriusque 
iuris doctor Andreas Yanes et Gomez, et Antonius Incani et Saruis et Didacus Stara, 
anno praesenti conciliarli huius illustris et magnificae universitatis civitatis Calaris, absente 

212  Sic. Non viene indicato il nominativo della persona abilitata per entrare nel Parlamento tra 
i rappresentanti dello Stamento Reale, ma si fa sicuramente riferimento al sindaco della città di 
Cagliari, indicato nel documento immediatamente successivo, e seguito a sua volta da una nuova 
serie di abilitazioni. 
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magnifico Joanne Baptista Taris quinto conciliario, convocati in domo concilii eiusdem 
civitatis ubi pro his et aliis similibus negotiis convocari et congregari solemus, sono 
campanulae ut mores est, una cum magnificis don Joanne Dominíco Pitzolo, Leandro 
Soler, utriusque iuris doctor Augustino Nurra, Jacobo Santus, Joseph Carta et Martì, 
Joseph Otjer, doctore Antonio Sahoni prothomedico, Francisco Esgrechio, utriusque 
iuris doctor Bertholomeo Conta, utriusque iuris doctor Michaele Jorda, utriusque iuris 
doctor Antonio Natter et Torrella, utriusque iuris doctor Francisco Muro, Joseph° 
Bonfant, Carolo Diana, doctore Dominico Fadda, Geronimo Pinó et Brondo, utriusque 
iuris doctor Didaco Anjoni, Gaspare Bonato, Antonio Murteo, Saturnino Cadello, 
Gaspare Carta, Thoma Zonca, Augustino Murja, Simeone Boi, Joseph° Garao, Joseph° 
Murteo, Joanne Matheo Ascanio. Nicolao Nurra, Petro Joanne Cavaro, Thoma Melis, 
Sebastiano Mameli, Costantino de Arceri, Joanne Maria Rachis, Apolinario Fadda, 
Joanne Baptista Maronju, Saturnino Prunas, Felice Casula, Francisco Moi, Joseph° 
Pisano, utriusque iuris doctor Antonio Palmas, Josepho Vassallo, Francisco Antonio 
Dessì, Antonio Dessì, Salvatore Jorda. Geronimo Porcu, Joanne Maria Busu, Joanne 
Augustino Canta, Alonso Amoreto, Geronimo Esgrechio et Antiocho del Vechio, omnes 
cives et probi homines concilii generalis dictae universitatis tamquam maior et sanior 
pars illorum, concilium generale facientes et celebrantes, cum pro rebus statum, iusticie 
cultum, pubficumque bonum et augmentum praesentis Sardiniae regni concernentibus, 
tractandis et finiendis illustrissimus et excellentissimus dominus don Franciscus de 
Venavides, Davila et Corela, comes Sancti Germani213, et marquio de Las Navas, visrei, 
locumtenens et capitaneus generalis jam ditti et praesentis Sardiniae regni, divina favente 
clemencia, intendit nomine et pro parte sacrae cathoficae majestatis domini nostri regis 
Caroli secundi, nunc feliciter regnantis, / Parlamentum generale per capitula et actus c. 10v. 
Curiae ac privilegia eiusdem praesentis Sardiniae regni statutum judicare et celebrare, in 
exequtione regiorum mandatorum eidem dimissorum, quibus quatenus opus sit debita 
habeatur relatio, prout fuerunt nobis regiae litterae convocatoriae quibus peragendis nos 
omnes dictis conciliarli, cives et probi homines personaliter adesse non valemus, ideo 
sedulo cogitantes personam aliquam aprobatam de industria, sufficientia et inteligentia 
ad effectum praedictum et infrascriptum in sindicum eiusdem magnificae universitatis et 
civitatis Calaris eligere convenit. Qua propter conciderantes ad plenum de fide, legalitate, 
animique probitate et in agendis penna videlicet infrascripti magnifici Antonio Murta et 
Quenza, domicelli et civis illius, qui uti praefacti concilii generalis plurima vota secreta 
ex praefactis concilianis, civibus et probis hominibus obtinuit, in quorum exequtione et 
defiberatione in praefacto generali concilio sumpta, gratis et ex nostra certa sciencia ac 
deliberata voluntate, eis videlicet melioribus via, modo et forma et cetera et iure, quibus 
melius de iure et alias valere possumus ct debemus, dictum Antonium Murta et Quenza, 
praesentem et aceptantem, in sindicum dictae magnificati civitatis Calarís specialiter et 
expresse facimus, constituhimus, caedimus et solemniter ordinamus atque facúnus (...) 

213  Sic. Si intenda Stephani. 
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[omissis] / 
c. 11 	Actum est hoc in domo praefacti concilii praedictae illustris et magnificae universitatis 

Calaris, die vigesima mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo. Et dictus magnificus Josephus Carniser, domicellus in capite 

c. iiv. 	consiliarius, nomine / et pro parte omnium et singulorum praefactorum aliorum 
magnificorum consiliariorum, civium et proborum homínum dicti concilii firmat. 
Joseph Camiser conceller. 
Testes sunt Franciscus Coni y Juan Dominicus Cao escriptores, in appendicio 
Laeapolae2" domiciliati de quibus et cetera. 
Francisco Coni. 
Joan Domingo Cao. 

Si-(SN)-gnum Anthioci del Vechio, appostolica ubique regia vero auctoritatibus per 
omne praesents Sardiniae regnum publici notarli et domus concilii huius illustris et 
magnificae civitatis et universitatis Calaris, qui praedictis alieno calamo exaractis una 
cum praenominatis testibus adfuit rogatus requisitusque clausit. / 

574 	 1677 maggio 5, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abllitatorz, riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 

verifica dei requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione in Parlamento 40 
membri del Braccio Militare, di cui sei senza voto a causa della minore età. 

c. 19 	Et adveniente die mercuri intitulata quinta mensis [mali anno a] nativitate Domini 
millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora vero quinta post meridiem, 
constituti personaliter domini habilitatores in palatio archiepiscopali calaritano, 
continuando antedictas habilitationes, habilitarunt sequentes. 

Et primo Juan Baptista y Juan Baquis Carta de la vila de Bortigali admitantur por constar 
que E...] Antonio Carta visabuelo de los supplicantes entró en dos Cortes continuas. Y 
por ellos don Francisco Roger su procurador. 
Se habilita la procura de Juan Maria Marongiu de Sorso a favor del illustre marques de 
Laconi; y tambien Juan Maria Nicolas y Juan Baptista Marongiu hijos de dicho Juan 
Maria Marongiu sin voto por ser menores. 
Joseph Otger y Ephis Otger d.esta ciudad, hermanos hijos de Gregorio Otger, admitantur 
por ser a notorio cavalleros; y Francisco y Phelipe Otger, hermanos hijos tanbien de dicho 
Gregorio, admitantur sin voto por ser menores. 
Juan Urtado de Montalvan d.esta ciudad admitatur por ser a notorio militar, y su hijo 
Antonio Ephis sin voto por ser menor. 

214 Sic.  
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Don Antonio Usai, hijo de don Francisco Usai de Seligas y hoi domiciliado en 
admitatur por ser nieto de don Pedro Usai de Pauli Arbarei quien obtuvo privilegio 
de cavallerate en 9 de dicembre 1637 y de noblesa a los 15 de febrero 1630, y fue 
habilitado en las Cortes del serior duque de Avellano, folio 55 pagina 2. Y dicho don 
Francisco habilitado en dichas Cortes en folio 53 pagina 2. Y dicho don Antonio en 
las Cortes del setior Camarassa folio 545 pagina 2. Y don Francisquito, hijo de don 
Antonio, admitatur sin voto por ser menor segun parece de todo por las fes 
exhibidas. 
Joseph Serra de Belvi, hijo de Joseph Serra de Atzara, admitantur por militares. 
Salvador de Roma de Oristan admitatur por hijo de Joseph de Roma que fue habilitado 
en dos Parlamentos ultimos. Y por dicho Salvador, don Francisco Rogger. 
Pedro de Roma de Oristan admitatur por hijo de Joseph de / Roma que fue habilitado c. 19v. 
en dos Parlamentos consequtivos. Y por dicho noble Rogger su procurador. 
Hilario de Roma de Oristan admitatur por haver entrado en dos Parlamentos 
consequtivos. Y por él dicho noble Rogger. 
Angel Pinna y Agustin Pinna de Sorso admitantur por nietos de Juan Pinna a cuyo favor 
se despachó privilegio de militar. Y por él illustre marques de Laconi. 
Don Francisco Dedoni Mata de Gesturi admitatur por haver sido habilitado en dos 
Cortes consequtivas. Y tambien se habilita la procura hecha en persona de dicho illustre 
marques de Laconi. 
Juan Baptista Serra de Sorgono admitatur por hijo de Juan Blas Serra por ser a notorio 
militar. 
Joseph Serra de Belvi admitatur por hijo de Joseph Serra de Atzara y domiciliado en 
dicha vila de Belvi por ser a notorio militar y cavallero. 
Don Vicente de Alagon de Caller admitatur por ser a notorio militar. 
Don Juan Baptista Aleman admitatur por hijo del noble y magnifico doctor don Esteva 
Antonio Aleman por ser a notorio militar. 
Angel y Antonio Bonfil de Alguer admitantur por ser a notorio militares. Y por ellos don 
Vicente de Alagon. 
Don Joseph Pilo de Sasser por hijo de don Nicolas admitatur por haverse hallado 
habilitado en dos Parlamentos. Y por él su procurador don Vicente de Alagon. 
Don Pedro Tibau de Alguer admitatur por ser a notorio militar. Y por ell su procurador 
don Vicente de Alagon. 
Don Juan Matheo y don Joseph Martin y Ferret de Alguer admitantur por ser a notorio 
militares. Y por ellos don Vícente de Alagon. 
Don Sebastian Cadello de Puzo Major admitatur por ser a notorio militar. Y por él dicho 
noble de Alagon. / 
Don Geronimo Deledda y Carrillo y don Juan Deledda Nurqui de Sasser admitantur c. 20 
por ser a notorio cavalleros. Y por ellos su procurador don Vicente de Alagon. 
Pedro Francisco Anjoi de Orani admitatur por ser a notorio militar. Y por elio dicho 
don Vicente de Alagon su procurador. 
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Don Gavino Sampello de Sasser admitatur por haver entrado en tres Parlamentos. Y 
por él su procurador dicho noble de Alagon. 
Don Antiogo Dedoni hijo de don Francisco de Gesturi admitatur por haver entrado 
dicho su padre en tres Parlamentos. 
Angel y Agustin Pinna de Sorso admitantur por ser a notorio militares. Y por ellos el 
illustre Marques de Laconi. 
Urbanu Francisco Joseph de Roma hijo de Geroni de Roma de la vila de Culler admitatur 
por notorio militar. 
Gironi de Roma hijo de Joseph de Roma de la vila de Putzo Major admitatur por ser a 
notorio militar. 
Don Francisco Capai y Joseph Capai, hermanos de Caller, admitantur por ser a notorio 
militares. 

Y por ser tarde y no haver havido otros que habilitar se levantaron y se fueron dichos 
setiores habilitadores, mandando a mi secretario infrascrito paraque en todos tiempos 
conste continuasse el presente aucto. De quibus. / 

575 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Giovanni Battista e Giovanni Bachis Carta di Bortigali supplicano l'abilitazione 

all'ammissione in Parlamento in quanto figli legittimi e naturali di Pietro Paolo 
Carta, figlio di Francesco Carta di Benetutti, già abilitato. Chiedono, pertanto, che 
sia presa al più presto informazione sulla loro discendenza. 

c. 21 	Als setiors habilitatores. 
Juan Baptista y Juan Baquis Carta de la vila de Bortigale disen que les importa el 
recibirse informasión de que son hijos legitimos y naturales de Pedro Pablo Carta, y 
que este fue hijo legitimo de Francisco Carta de la villa de Benetuti. Y por que 
puedan valerse de dicha informasión en la habilitassión de los suplicantes para este 
generai Parlamento, suplican manden ordenar que se resiba dicha informasión, y 
recibida se les dè copia en forma autentica. Et haec et cetera. Officium et cetera. 
Salvis et cetera. 

Recipiatur informatio suplicata, eaque recepta tradatur copia parti satisfacto labore, et 
[...1 procuratoribus fiscalibus Regiae Curiae et Patrimonialis. 

Provisa per dominos habilitatores clic 26 aprilis 1677, Calari. 
Maronju secretarius. 

Die 26 praedictorum mensis et anni, Calari. 
Fa relassió Luxori Ferret alguasir real haver intimat a Juan Maria Rachis, procurator 
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fiscal de la Regia Cort, y a Antiogo de Montis, procurator fiscal del Real Patrimoni, sic 
re[spectivel. 
Gimillanus Piso notarius pro Maronju secretario. / 

575/1 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Lussorio Ferret, alguasir regio, dichiara di aver citato i testimoni indicati nella 

lista consegnatagli, chiamati a deporre dietro richiesta di Giovanni Battista e 
Giovanni Bachis Carta di Bortigali. 

Cotta de testimonis que se han de sitar y examinar a instancia de Joan Baptista y Joan c. 22 

Baquis Carta de Bortigali sobre Ilur dessendencia, son los seguents. 
Primo lo venerable Joan Agusti Carta Salaris. 
Gavino Piras. 
Basili Salaris. 
Y als procurators fiscals de la Regia Cort y Real Patrimoni per haver de vehure jurar 
aquells. 

Die 26 aprii 1677, Calari. 
Fa relassió Luxori Ferret, alguasir real, haver sitat als sobredits per testimonis de veritat 
y als procurators fiscals de la Regia Cort y Real Patrimoni per vehure jurar aquells axi lo 
referex. 
Gimillanus Piso notarius pro Maronju secretario. 

576 	 1677 aprile 27, Cagliari 
Giovanni Agostino Carta Salaris, sacerdote, Gavino Piras e Basilio Salaris, 

originari della villa di Bolotana, dichiarano che Giovanni Battista e Giovanni Bachis 
Carta di Bortigali sono figli di Pietro Paolo Carta originario di Benetutti, il quale 
era figlio di Francesco Carta della stessa villa di Benetutti. 

Die vigesima septima aprilis 1677, Calari. 	 c. 23 

Lo venerable Juan Agusti Carta Salaris, natural de la vila de Bolotana en esta ciutat 
personalment trobat, de hedat segons diu ser de setanta aiiys encirca, testimonii citat y 
ab jurament manu in pectore, interrogat sobre lo contengut y expressat en la sedula 
presentada en esta junta dels illustrissim habilitadors per Juan Baptista y Juan Baquis 
Carta de la vila de Bortigali, als vint y sis del present mes de abril del present y corrent 
ariy 1677, qual testimoni ha promes dir veritat del que sabni y seri demanat. 
Et dixit lo dit testimoni, havent primerament lligit dita sedula de la primera fins la ultima 
linea, que es molta veritat lo que en aquella se conté que los dits Juan Baptista y Juan 
Baquis Carta de la predita vila de Bortigali son fills llegitims y naturals de Pere Pau Carta, 
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natural fonch de la vila de Benetuti, y aquest fonch axibe fill llegitim y natural de 
Francisco Carta de la predita vila de Benetuti. Y lo diu saber lo dit testimoni per haver 
conegut molt be al dit Francisco Carta y ser estat en sa casa quant vivia moltas vegadas 
per diversos negossis que tracta ab aquell, per ser com son las vilas de Bolotana y Benetuti 
molt vehinas. Y entre altres fills que dit Francisco Carta tingue y ell testimoni li ha conegut 
sempre e estat al dit Pere Pau Carta, lo qual se casa a la predita vila de Bortigali y ell 
testimoni estigue convidat a las bodas del dit casament, y ana en compagnia del dit nuvi 

c. 23v. 	fins a la dita vila de Bortigali, del qual matrimoni al dit / Pere Pau Carta li ha conegut ell 
testimoni y li conex per fills llegitims y naturals als sobredits Juan Baptista y Juan Baquis 
Carta. Y lo diu saber axi per haverlos coneguts y vists sempre en casa de dit Pere Pau llur 
pare, y tractarlos aquell com a fills propris en las ocassions que ell testimoni es estat en 
dita vila de Bortigale; com y tambe per ser cosa publica y notoria las preditas cosas en dita 
vila y demes de la encontrada de Marguine y contat de Gociano. Y aco es lo que diu 
saber justa sa consien0a y per lo jurament que tè fet. Y lo ferma de sa ma. Fuit et cetera. 
Juan Agusti Carta Salaris. 
Gimillanus Piso notarius pro Maronju secretario. 

Dicto die, Calari. 

Gavino Piras, scrivent natural de la vila de Benetuti en esta ciutat de Caller personalment 
trobat, de hedat segons diu ser de 65 a-flys poch mes o manco, testimoni sitat y ab 
jurament interogat ut supra. 

Et dixit lo dit testimoni, havent primerament lligit la dita sedula, que es molta veritat que 
los predits Juan Baptista y Juan Baquis Carta de la vila de Bortigale son fills llegitims y 
naturals del quondam Pere Pau Carta de dita vila de Benetuti, y domiciliat en la dita de 
Bortigale, y lo diu saber ell testimoni per haver conegut al dit quondam Pere Pau Carta 
y sedi aquell, com li hera, molt amich; y en las ocassions que lo testimoni anava a la 

c. 24 	predita vila de Bortigale l.ospedava en casa de dit Pere / Pau en la qual ha conegut desde 
mignons als sobre dits Juan Baptita y Juan Baquis, y tratarlos dit Pere Pau com a fills 
propris. Y axi be sap lo dit testimoni per cosa publica y notoria que lo dit Pere Pau Carta 
hera fili llegitim y natural de Francisco Carta de la predita vila de Benetuti, a qui tambe 
ha conegut ell testimoni per ser, com es, natural de dita vila y haver vist a dit Pere Pau 
en casa de dit Francisco son pare, y tractarlo aquell com a fill propri. Qual Pere Pau 
Carta se casa en la vila de Bortigali y entre altros ell testimoni estigue convidat per a son 
nuviagie. Ademes de ser totas las preditas cosas publica veu y fama axi en ditas vila de 
Benetutí y Bortigali com en les demes de las encontradas de aquellas, y aio es lo que diu 
justa sa consiencia y per lo jurament que tè fet, y lo ferma de sa ma. Fuit et cetera. 
Gavino Piras. 
Gimilanus Piso notarius pro Maronju secretario. 

Dicto die, Calari. 
Basili Salaris, natural de la vila de Benetuti en esta ciutat de Caller personalment trobat, 
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de hedat segons diu ser de sexanta aiiys poch mes o manco, testimoni citat y ab jurament 
interrogat ut supra et cetera. 
Et dixit lo dit testimoni que lo que pot dir y testificar sobre lo contengut y expressat en 
la sobre dita sedula, que de la primera fins la ultima linea ha lligit, es que los predits Juan 
Baptista y Juan Baquis Carta de la vila de Bortigali son fills llegítims / y naturals del c. 24v. 

quondam Pere Pau Carta de dita vila de Benetuti y domiciliat en la sobredita de Bortigali, 
y no lo diu saber dit testimoni per quant dit quondam Pere Pau Carta vivint professava 
molta amistat al dit testimoni; y a exa causa totas las voltas que ell testimoni hanava a dita 
vila de Bortigali per diversos negossis, hospedava en casa de dit quondam Carta, en hont 
va veure desde mignonets als sobredits Juan Baptista y Juan Baquis Carta als quals dit 
Pere Pau trattava ab lo decoro que devia a sos propris fills. Y tambe sap lo dit testimoni 
per ser cosa publica y notoria que lo dit Pere Pau Carta hera fili llegitim y natural de 
Francisco Carta de dita vila de Benetuti a qui axibe ha conegut dit testimoni com a natural 
de dita vila, y vist al dit Pere Pau en casa de dit Francisco Carta son pare tractant ad 
aquell com a fili propri. Qual Pere Pau casa en la dita vila de Bortigali, en lo nuviagie del 
qual dit testimoni se troba entre altros; justa sa cosciencia y per lo jurament que se prestat 
y lo ferma de sa ma. Fuit et cetera. 
Basilio Salaris. 
Gimilanus Piso notarius pro Maronju secretario. / 

577 	 1677 aprile 29, Cagliari 
Giovanni Battista e Giovanni Bachi s Carta di Bortigali, avendo dimostrato di 

essere figli di Pietro Paolo Carta originario di Benetutti e nipoti di Francesco Carta 
della stessa villa di Benetutti, che erano stati ammessi ai Parlamenti presieduti dai 
viceré Gandía, Vivas e Bayona, rivendicano il diritto di essere ammessi a prendere 
parte al presente Parlamento. La loro domanda viena accolta dalla Giunta degli 
abilitatori. 

(Admittantur por constar que Antonio Cartta visabuelo de los suplicantes entró en dos c. 27 

Cortes continuas)215  
Illustrissimos sefiores habilitadores. 
Juan Baptista y Juan Baquis Carta de la vila de Bortigali dizen que con la informassión 
que a su instansia se ha recebido, consta que son hixos legitimos y naturales de Pere 
Pablo Carta y que este fue hixo legitimo de Francisco Carta de la vila de Benetuti, y para 
que puedan ser habilitados en estas Cortes presentan: Primo una certificassión del 
secretario Juan Baptista Maronju en que consta que en las Cortes del doctor don Juan 

215  La attuale c. 28 era in realtà la pagina iniziale dell'atto, di cui costituiva una sorta di coperta 
recante la seguente scritta: Información recebida a instancia de Juan Baptista v Juan Baquis Carta de 
la vila de Bortigale. Originai. Vidit Maronju secretarius. 
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Vives fue admitido y habilitado Juan Antonio Carta Serra de dita vila de Benetuti. Mas 
presentan otra fee de dicho Maronju en que consta que en las Cortes que celebro el senor 
marquez de Bayona fue habilitato Francisco Carta, hixo de dicho Juan Antonio. Con 
que, haviendo provado que los suplicantes son hixos legitimos y naturales de Pedro Pablo 
Carta, y que este lo era de Francisco Carta, tienen provada la inclusión para la 
habilitassión pues tienen dos actos de aguelo y bisaguelo. Lo que se confirma con los 
papeles que se hallan en el processo de las Cortes celebradas por el senor duque de 
Gandia, que son a hoxas 576, se halla habilitada la procura que hizo Juan Francisco Carta 
de Benetuti a favor de Juan Antonio Carta de dicha vila, y a hoxas 577 se halla la 

c. 27v. 	substitussión que hizo dicho Juan Antonio a / Francisco Carta. Con que hallandose 
habilitadas estas dos procuras resultan dos efectos: el primero el que hae el noble y 
magnifico don Juan Dexart en la recopilassión de los auctos de Corte, pagina 34, en que 
est-a ordenado que no se admitan procuras en el Estamento Militar sí no es que los 
procuradores sean militares, lo que ha sido siempre estilado en las Cortes d.este reyno, 
y assi viene a seguirse que tanto su aguelo como su bisaguelo han sido habilitados en 
dichas Cortes del senor duque de Gandia. Con que e1 dicho Francisco Carta ya tiene 
por las Cortes del senor duque de Gandia este primer acto, y despues lo tiene dicho 
Francisco Carta en las Cortes del senor marques de Bayona, y assi viene a tener dos actos. 
Tienelos tambien su bisaguelo Juan Antonio Carta, e1 primero por la habilitassión de las 
procuras del senor duque de Gandia; y en respecto de las Cortes del senor don Juan 
Víves viene a tenerlo tambien por haver admitido su persona. Con que no puede dudarse 
sobre la h abilitación de los suplicantes en las presentes Cortes y mucho mas por hallarse 
el processo de las Cortes del senor duque de Gandia diminuto y faltar las habilitassiones. 
Por lo que suplican a vuestras senorias illustrissimas se sirvan de habilitarlos en estas 
dichas Cortes. Omni meliori modo et cetera. Oficium et cetera. 
Altissimus. 
Julianus Muro. 

Intimetur procuratoribus fiscalibus Regiae Curiae et Regii Patrimonii. 
Provisa per dominos habilitatores die 29 aprilís l 677, Calari. 
N'aro* secretarius. / 

577/1 	 1677 aprile 27, Cagliari 
Giovanni Battista Marongiu, segretario regio, certifica l'autenticità del processo 

di abilitazione di Giovanni Antonio Carta Serra di Benetutti nel Parlamento del 
viceré Vivas. 

c. 25 	Certifique yo secretarii infrascrit de com havent mirat y regonegut lo proces original del 
real y generai Parlament celebrat per lo excellentissim senor don Juan Vives, virrey y 
capita generai era del present regne de Cerdena y president en dit real generai Parlament, 
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trobe esser en aquell habilitat Juan Antoni Carta Serra de la víla de Benetuti, segons mes 
llargament es de veure en dit proces, folio 96 pagina 2, al qual se hagia relassió e yo me 
referesch. En fe de lo qual e istant Juan Baquis Carta de la vila de Bortigali fas la present 
fe y certificatoria. En Caller, y abril als 27 de 1677. 
Ita est Joannes Baptista Maronju secretarius. / 

577/2 	 1677 aprile 27, Cagliari 
Giovanni Battista Marongiu, segretario regio, certifica l'autenticità del processo 

di abilitazione di Francesco Carta, figlio di Giovanni Antonio, nel Parlamento del 
viceré di Bayona. 

Certifique yo secretari infrascrit de com havent mirat y regonegut lo proces originai del C. 26 
real y general Parlament celebrat per lo excellentissim sefior marques de Vayona, virrey 
y capita general era del present regne de Cerdefia y president en dit real y generai 
Parlament, trobe esser en aquell habilitat Francisco Carta, fill de Juan Antoni Carta de 
Benetuti, per esser estat habilitat son pare, segons mes llargament es de veure en dit 
proces, folio 58 pagina 1, al qual me referesch y sempre mester sia se hagia relassio. En 
fe de lo quale istant Juan Baquis Carta de la vila de Bortigali en Caller actualment trobat, 
fas la present fe y certificatoria. Caller, y abril als 27 de 1677. 
Ita est. Joannes Baptista Maronju secretarius. 

578 	 1677 marzo 24, Bortigali 
Giovanni Bachisio Carta Suzarello, donnicello della villa di Bortigali, impedito 

a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procutarore nel Braccio Militare 
Francesco Rogger, procuratore reale. 

(Admitatur)216 
	

e. 35 
Die vigesima quarta mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Bortigali. 
En nom de nostre sefior Deu. Sia a tots nottori com Juan Baquis Carta Stwarello, donzell 
natural y resident en esta present vila de Bortigali, per quant present y personalment 
acudir ní assistir pot al real generai Parlament que en nom de la sacra catholica magestad 
se celebra per lo illustrissim y excellentissim serior don Francisco de Venavides, Davila, 
Corella, conde de San Estevan, marques de Las Navas, del concell de la perfeta catholica 
magestad, virrey y llochtinent y capita generai en tot lo present regne de Sardena, y 

216  A c. 44v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Juan Baquis Carta presente sus 
titulos. La parte presente sus titulos è stata in seguito cancellata, e sotto è stato riportato quanto 
segue: Estd abilitado y se abilitarti la procura y la substitussió. 
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president en dit real generai Parlament. Perso de son grat y certa sciencia constituhex, 
crea y solemnement ordena son procurator cert y especial y per les coses infrascrites 
generai, axique et cetera, al molt noble y illustre setior don Francisco Rogger, del consell 
de sa magestat y son procurador real en lo present regne, y en lo real Castell de Caller 
domiciliat y resident, absent (...) 
[omissis] / 

c. 35v. 	Juan Baquis Carta Sucarello. 
Testes son Sebastià Pinna y lo discret Juan Agusti Soro Manconi, notari publich, tots de 
la present vila, qual se ferman et cetera. 
Sebastià Pinna. 
Juan Agusti Soro Manconi so teste. 

De premissis alieno calamo vero escriptis fidem facit Serephinus Angelus Pinna, 
hautoritate regia publicus notarius per homne presens Sardiniae regnum, rogatus 
requisitusque. 

579 	 1677 marzo 12, Bortigali 
Giovanni Battista Carta Suzarello, donnicello della villa di Bortigali, impedito a 

prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
Francesco Roger, procuratore reale. 

c. 36 	(Admitatur)217  
Die duodecima mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Bortigali. 
En nom de nostre seflor Deu. Sia a tots nottori com Juan Baptista Carta Suzarello, donzell 
natural y resident en esta present vila de Bortigali, per quant present y personalment 
acudir ni assistir pot al real generai Parlament que en nom de la sacra catholica magestad 
se celebra per lo illustrissim y excellentissim serior don Francisco de Venavides, Davila, 
Corella, conde de San Estevan, marques de Las Navas, del concell de la prefata catholica 
magestad, virrey, llochtinent y capitan generai en tot lo present regne de Sardefia, y 
president en dit real generai Parlament. PeNo de son grat y certa sciencia constituhex, 
crea y solemnement ordena son procurator cert y especial y per les coses infrascritas 
generai, axique et cetera, al molt noble y illustre setior don Francisco Rogger, del concell 
de sa magestad y son procurador real en lo present regne, y en lo real Castell de Caller 
domiciliat y resident, absent (...) 
[omissis] / 

c. 36v. 	Juan Baptista Carta Sucarello. 

217  A c. 43v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justifique sus titulos. 
Cancellata e sostituita dalla seguente: Esta abilitado y se abilitarà la procura y la substitucion. 
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Testigos son Domingo Manconi y Sini y lo discret Serafi Pinna nottari publich, tots de la 
present vila, quals ferman et cetera. 
Domingo Manconi Sini. 
Serafi Angel Pinna. 

Praemissis proprio calamo scriptis fidem facit Jeorgius Coco Madau, authoritate regia 
publicus notaríus per omne praesens Sardiniae regnum, rogatus requisitusque. / 

580 	 1677 aprile 29, Cagliari 
Giovanni Maria Maronju, donnicello della villa di Sorso, impedito a prender 

parte al Parlamento a causa dei molteplici impegni, costituisce come suo procuratore 
nel Braccio Militare Francesco Efisio de Castelvì, marchese di Laconi. 

(Admitatur) 
	

c. 37 

Die vigesima nona mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 

septuagesimo septimo, Calari. 
En nom de nostre sefior Deu. Sia a tots notori com Juan Maria Maronju, dorwell natural 
de la vila de Sorso en la present ciutat de Caller personalment trobat, conegut per lo 
nottari y testimonis infrascrits, per quant per las moltas ocupassions que al present se li 
oferexen en dita vila de Sorso, a las quals es precisa y necessaria la sua assistencia, 
personalment no pot assistir a las reals y generals Corts que en nom de sa magestad del 
rey nostre sefior don Carlos segon, que Deu guarde, esta celebrant en lo present regne 
de Cerdefia lo excellentissim sefior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, conte 
de Sant Istevan, marques de Las Navas, comte de Concentayna y del Risco, marques de 
Solera et cetera, del concell de sa magestad, virrey, llochtinent y capita generai en lo dit 
present regne de Cerdefia, y president en dit real generai Parlament. Pertant de son grat 
y certa sciencia fa, constituex, crea y solemnament ordena son procurador cert y especial 
y per a les infrascrítes coses generai, axique la specialitat a la generalítat no derogue, ni 
per lo contrari, al illustre sefior don Juan Francisco Ephís de Castelvi, marques de Laconi 
y bisconte de Santluri, en la present ciutat y Castell de Caller domiciliat, present (...) 
[omissis] / 
Juan Maria Maronjo. 	 c. 37v. 

Testimonis son Antoni Lecca y Juan Piso nottaris publichs de la present ciutat. 
Antoni Lecca so testimoni. 
Juan Piso so testimoni. 

Praemissis alieno calamo fidem facit Gimilanus Piso, publicus notarius Calaris, haec 
propria manu subscribens. / 

1249 



581 	 1677 aprile 20, Pauli Arbarei 
Fede di battesimo di Giovanni Francesco Giorgio Usai, autenticata dai notai 

Peis e Caria su richiesta di Antonio Usaz; il quale, in seguito ad una controversia 
per l'abilitazione del padre Francesco, presenta le abilitazioni dei suoi avi fin dal 
1630. Francesco Carta, anche lui abilitato, risulta nativo e residente a Selegas e non 
a Pauli Arbarei come il padre Pietro e i suoi fratelli. 

c. 38 	Ago fe yo sacerdote y cura infrascrito d.esta vila de Pauli Arbarea de como ínstado por 
el noble don Antonio Usai, comorante en la siudad de Caller, he buscado el libro biexo 
de Quinque Librorum d.esta parroquial iglesia en donde ballo se bauptizó Juan Francisco 
Jorgio, hijo de mosana Pedro Usai y Maria Casu, coniuges d.esta presente vila. Y fue 
bauptizado en los quatro de mayo 1614. Padrinos fueron el lisenciado Juan Anjus y Juan 
Serra. Ministro fue el lisenciado Antiogo Procella, sacerdote y cura era en dicho ano en 
dicha villa. Y por ser ansi la berdad ago y firmo la presente de mi mano. Pauli Arbarea, 
y abril en 20 de 1677. 
Juan Antiogo Uqueddu prevere y cura. 

Atteste yo Sebastian Peis por autoridad appostolica y real notano publico, en esta vila de 
Pauli Arbarea comorante, de como la sus escritta fee es ecritta y firmada de propria 
leteratura y mano del susodicho Antiogo Uqueddu, sacerdotte y el presente ano cura en 
esta iglesia. Y por la berdad ago la presente firmada de mi mano, die et anno ut supra. 
Itta est. Idem Sebastianus Peis publicus notarius. 

Yo infrascritto notano publico ago fe de verdad que la sobredicha fe y firma esta" hecha 
y firmada del susodicho lisenciado Uqueddu y el presente ano es cura en dicha vila de 
Pauli. Y por la verdad ago esta firmada de mi mano en Vila Matrona, a veinte de abril 
de 1677. 
Joan Vicente Caria, nottario publico comorante en dita Vila Matrona, in quorum 
fidem. / 

582 	 s.d., 
Giovanni Batti sta Marongiu registra l'abilitazione all'ammissione in Parlamento 

di Pietro Usai di Pauli Arborea e dei suoi figli, di Francesco Usai di Selegas, di 
Antonio suo figlio, e di Franceschino figlio di quest'ultimo. 

c. 39 	Lo noble don Pedro Usai de Pauli Arborea por haver hecho constar ser armado de 
cavallero a los 9 de decembre 1637, y de la noblesa a los 15 de febrero 1630, y sus hijos 
don Gregorio con voto, y don Vivente y don Lorenco Usai sin voto por ser menores, 
segun parete en las Cortes del excellentissimo senor duque de Avellano, folio 55 pagina 
prima, en quales furon habilitados. 

1250 



Lo noble don Francisco Usai de la vila de Seligas sea admitido en dichas Cortes, y por 
él Sadorro de Benedeti sustituido del noble don Angel de Moncada, instituido del 
dicho noble don Francisco segun parece en dichas Cortes del serior Avellano, folio 53 
pagina 2. Dicho don Francisco hera hijo del dicho noble don Pedro Usai de Pauli 
Arbarea / segun conste de la fe del cristianismo que asse demostrassión que va c. 39v. 

autenticada de notati() publico. La causa de no toparse dicho don Francisco en la 
habilitassión que híssieron a dicho don Pedro su pare junto con los demas hijos y 
hermanos respective de dicho don Francisco, nombrados don Gregorio, don Lorenco 

y don Vicente en el dicho folio 55 pagina 2 fue por que dicho don Francisco ya quedava 
habilitado dos dias antes, segun parece en el dicho folio 53 pagina 2, con que no 
necesitava de otra abilitasión en dichas Cortes. La otra causa por que dicho don 
Francisco no fue abilitado con los demas hermanos referidos en los Parlamentos del 

serior conde de Lemos y del sei-1. °r marques de Canbarassa / es por que Dios se servio c. 40 

d.él en el govierno del sefior duque de Montalto, segun parece de la fe del Libro 
Mortuorum de que tambien asse demostrasión. 
Don Antonio Usai, su hijo segun parece per la fe de bautísmo que tambien asse 
demostrasión, fue abilitado en las Cortes del serior marques de Canbarassa en el qual 
tiempo bivia dicho don Antonio en Seligas, y oy domisiliado en esta siudad, segun de 
dicha abilitasión parece en el folio 549 pagina 2 del processo en dichas Cortes. 
Don Francisquito Usai es hijo de dicho don Antonio segun parece por la fe del bautismo 
de que tambien asse demostrasion, pode ser abilitado / sin voto. 	 c. 40v. 

La causa de dessírse el ante dicho don Francisco pare de dicho don Antonio ser de 
Seligas y no de Pauli Arbarei, de donde hera dicho don Pedro su pare y demas sus 
hermanos, es por que dicho don Francisco casó en dicha de Seligas en donde se quedó 
a bivir. / 

582/1 	 1677 aprile 10, [Cagliari] 
Fede di battesimo di Pietro Salvatore Antonio Giovanni Usai di Selegas. 

(Admitatur) 
	

c. 45 

A 17 de abril 1639, Selegas. 
Pere Salvador Antoni Juan, fili del noble don Francisco Usai y de dona Marianna Gessa, 
es estat batiat per mi Agusti Faedda retor de la present vila. Foren padrins don Antoni 
Robles y seriora Isabel Castro. 
Agusti Faedda. 

Concordar cum suo originali recondito in Curia archiepiscopali calaritana, prout fidem 
facit Angelus Cani Murroni, publicus notarius, instante nobili don Antonio Usai pro suo 
interesse, die decima mensis aprilis 1677. 
Angelus Cani Murroni notarius. / 
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582/2 	 1677 aprile 13, Ales 
Fede di battesimo di Pietro Giovanni Francesco Usai nato a Sardara. 

c. 46 	Certifique21g y fas fe de veritat yo Joan Alivesi y Marchia, notari publich de Caller y 
secretari de la Mensa episcopal de Ales, qualment havent regut lo ]libre de la parroquial 
de la vila de Sardara intitulat Quinque Librorum, que es recondit en lo archiu d.esta dita 
Mensa episcopal, y en lo folio 82 de dit libre entre altros continuats en la part primera 
dels baptiats en la dita parroquial, he trobat continuat lo seguent: A 10 de noviembre de 
1660 es estat batiat don Pere Juan Francisco, fili de don Antoni Usai y dona Eugenia 
Maties, coniuges. Padrins mosen Francisco Marini y seriora Maria Angela Dessi. Ministre 
lo rector Foxi. En fe de lo qual, instant Juan Maties, havi del dit don Pere Juan Francisco 
Usai, fas la presente certificatoria per ser feta la extració ja calendada del baptisme de 
aquell conferme esta escrita en dit libre Quinque Librorum de dita parroquial de Sardara. 
Vui en Ales, y dins dita Curia episcopal, als 13 del mes de abril 1677. 
Ita est. Franciscus Alivesi et Marchia, publicus notarius calaritanus et Mensae usselensis 
secretarius. / 

582/3 	 [1677, Cagliari] 
Attestazione del decesso di Francesco Usai, originario della villa di Pauli Arbarei. 

c. 47 	Juyii de 1646. 
Als set del predit mes de juyfi 1646 mori don Francisco Usai natural de la villa de Pauli 
Arbarei. Rebe los sacramenta, se li feu offissi generai de domo fins las portas, y se enterre 
en Sant Domingo. Feu testament en poder de Antiogo Gurdo notari, et cetera. 
Francesch Tolo. 

Copia huiusmodi propio calamo exarata concordat cum suo originali recondito in Curia 
archiepiscopali calaritana, prout fidem facit Joannes Antiochus Cate Tolu, illius notarius 
et secretarius, haec scribens et subscribens. / 

583 	 1677 marzo 17, Oristano 
Salvatore de Roma, dormiceli() della città di Oristano, impedito a prender parte 

al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco 
Roger, procuratore reale. 

218  A c. 59v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don Antonio Usai de Selagues 
y hoi habitador de Caller, hijo de don Francisco, admitatur, y vieto de don Pedro que optuvo los 
privilegios de militar y noblessa. Y su hijo don Francisco sin voto por ser menor. 
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(Admitatur)219 
	

c. 48 

Die decima septima mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 

septuagesimo septimo, Oristanei. 
Noverint universi quod ego Salvator de Roma, domkelus civitatis Oristanei, talia faciens 
virtute epistolae per sacram catholicam regiam magestatem in sui favorem missae 
expedictaeque in loco vulgaliter dicto de Sant Lorens sub die decima tercia mensis 
octobris 1676, ac etiam virtute convocatoriae per illustrissimum et excellentissimum 
dominum don Franciscum de Venavides, comitem de San Stevan, proregem et 
capitaneum generalem presentis Sardiniae die vigesima sexta mensis januarii presentis 
anni Calari. Quia ad agendum in regio generali Parlamento sive de donativo quocumque 
domino nostro Hispaniarum regi catholico in praesenti Sardiniae regno fiendo vel non, 
ob aliquas meas causas in civitate et Castro Calaris personaliter adire nequeo, et quod per 
me ipsum minime conficere valeo, per medium infrascripti illustris nobilis don Francisci 
Roger, Regii Patrimonii regis procuratoris, mei procuratoris atendere volo. Ideo gratis et 
ex mea certa scientia facio, constituo, creo et solemniter atque irrevocabiliter ordino sive 
deputo meum verum, legitimum et indubitatum procuratorem specialem et generalem, 
ita quod et cetera, nimirum dictum don Francíscum Roger, in dieta civitate et Castro 
Calaris ad praesens degentem, absentem tamquam praesentem (...) 

[omissis] / 
Salvador de Roma. 	 c. 48v. 

Testes huius rei sunt Michael Angelus Cabitza et Antoninus Trogu scriptores civitatis 

Oristanei. 
Miguel Angel Cabiza testis. 
Antonino Trogu so testimoni. 

Sig-(SN)-num mei Josephi Cabula, auctoritate regia per omne praesens Sardiniae regnum 
publici notarii, cívis Oristanei, qui praedictis adfui eaque proprio calamo scripsi, et 
requisitus, eodem calamo clausi. / 

583/1 	 1677 aprile 25, Oristano 
Fedi di battesimo di Giovanni Salvatore e di Giovanni Demetrio de Roma, figli 

di Giuseppe, autenticate dal notaio. 

Joannes Salvator Ephisius Archelaus filius legitimus domini Josephi de Roma et Lucretiae c. 49 

de Roma et Martis, die 27 novembris 1653 baptizatus fuit. Quem de sacro fonte don 
Didacus Molarja et donna Cecilia Atzori suscipere. Dottore Petro Paulo Fadda, canonico 
et vicario generale baptizante. 

219  A c. 57v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Salvador de Roma de Oristan 
admittatur por ser hijo de Joseph que fue habilitado en los dos Parlamentos ultimos. 
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(Este sin voto) 
Vui a 8 de juli de 1662, Oristan. 
Juan Deometrio Felix Cristophol Joseph, fili legitim y natural de sefior Joseph de Roma 
y de sefiora Lucrecia Martis y de Roma baptiat per mi lo canonge Antiogo Eriu. Padrins 
lo sefior Ilario de Roma y la sefiora dona Sisenna de Moncada y Maronju, tots d.esta 
siutat. Canonge Eriu. 

Presens copia prout jacet desumpta fuit a libro Quinque Librorum huius sanctae 
metropolitanae ecclesiae arborensi in archivio Curiae archiepiscopalis arborensi 
recondito, et sic fidem facio ego Joannes Sisinnius Mazuzi, presentis Curiae arborensis 
secretarius. Oristanei, die 25 aprilis 1677. 

Certifico y ago fe yo Josepe Piscanal, notario publico d.esta ciudad de Oristani, 
qualmente la presente copia y baxo auctentíca es letra propria de Joan Sisinnio Mazutzi 
desta ciudad de Oristan, y en aquella ya muchos afios secretario de la Mensa arzobispal 
de Arborea. In quorum fidem instando dicho Joan Salvador de Roma ago la presente 
fírmada de mi mano. En Oristani, a los 29 de abril 1677. 
Itta est. Idem Piscanal publicus notarius praefatus instatus et requisitus. / 

584 	 1677 marzo 19, Oristano 
Pietro de Roma, donnicello di Oristano, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, procuratore 
reale. 

c. 50 	(Admitatur)22° 
Die decima nona mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Oristanei. 
Noverint universi quod ego Petrus de Roma domicelus civitatis Oristanei, talia faciens 
virtute epistolae per sacram catholicam regiam magestatem in sui favorem missae 
expedictaeque in loco vulgaliter dicto de Sant Lorens sub die decima tercia mensis 
octobris 1676, ac etiam virtute convocatoriae per illustrissimum et excellentissimurn 
dominum don Franciscum de Venavides, comitem de San Stevan, proregem et 
capitaneum generalem presentis Sardiniae regni die vigesima sexta mensis januarii 
praesentis anni Calari, quia ad agendum in regio generali Parlamento sive de donativo 
quocumque domino nostro Hispaniarum regi catholico in praesenti Sardiniae regno 
fiendo vel non, ob aliquas meas causas in civitatem et Castrum Calaris personaliter adire 

220  A c. 55v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admntatur por ser hijo de Josef 
de Roma que fue abili/ad° en dos Parlamentos consecutivos. 
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nequeo, et quod per me ipsum minime conficere valeo, per medium infrascripti illustris 
nobilis don Francisci Roger, Regii Patrimonii regis procuratoris, mei procuratoris 
attendere volo. Ideo gratis et ex mea certa scientia facio, constituo, creo et solemniter 
atque irrevocabíliter ordino sive deputo meum verum, legitimum et indubitatum 
procuratorem specialem et generalem, itta quod et cetera, nimirum díctum don 
Franciscum Roger in dicta civitate et Castro Calaris ad praesens degentem, absentem 
tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 
Testes huius rei sunt Michael Angelus Pala et Sisinius Casu scriptores civitatis Oristanei. c. 50v. 

Miquel Angel Pala per part de dit de Roma testimoni. 
Sisinio Casu per part del dit de Roma testimoni. 

Sig-(SN)-num mei Josephi Cabula, auctoritate regia per omne praesens Sardiníae regnum 
publici notarií, civis Oristanei, qui praedictis adfui eaque proprio calamo scripsi et 
requisitus eodem calamo clausi. 

584/1 	 1677 aprile 25, Oristano 
Fede di battesimo di Pietro Nicola Giovanni de Roma, figlio di Giuseppe. 

Vui a 11 de septembre1652, Riola. 	 c. 51 

Petrus Nicolaus Joannes Vincentius fil natural de serior Joseph de Roma y seriora 
Lucrecia Martis coniuges de la siutat de Oristairi trobats en la present. Padrins lo serior 
Juan Battista Juancardo genovés y la noble dona Antonia de Roma y Atzori Maronju de 
dita siutat, es estat per lo molt reverent Juan Francisco Dessi canonge de Arborea y de 
la present prebenda. 
Canonico Juan Francisco Dessi. 

Presens copia prout jacet desumpta fuit a libro Quingue Librorum parochialis 
ecclesíae oppidi de Riola, in archivio huius Curiae recondito, et sic fidem facio ego 
Joannes Sisinnius Mazuzi, presentis Curiae arborensis secretarius. Die 25 aprilis 1677, 
Orístanei. 

Certifico y ago fe yo Josepe Piscanal, / notario publico d.esta ciudad de Oristani, c. 51v. 

qualmente la presente copia y baxo autentica es letra propria de Joan Sisinnio Mazutzi, 
d.esta ciudad de Oristani y en aquella ya muchos arios secretarío de la Curia arzobispal 
de Arborea, in quorum fidem et testimoni ago la presente a petición de dicho Joan 
Salvador de Roma, firmada de mi mano en dicha ciudad de Oristani, a los 29 de abril 
1677. 
Itta est. Josephus Piscanal publicus notarius praefatus instatus et requisitus. 
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585 	 1677 marzo 19, Oristano 
Ilario de Roma, donnicello, impedito a prender parte al Parlamento per motivi 

personali, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 

c. 52 	(Admitatur)221  

Die decima nona mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Oristanei. 

Noverint universi quod ego Hilarius de Roma domicelus civitatis Oristanei, talia faciens 
virtute epistulae per sacram catholicam regiam magestatem in sui favorem missae 
expeditaeque in loco vulgariter dicto de Sant Lorens sub die decima tenia mensis octobris 
1676, ac etiam virtute convocatoriae per illustrissimum et excellentissimum dominum 
don Franciscum de Venavides, comitem de San Estevan, prorregem et capitaneum 
generalem presentis Sardiniae die vigesima sexta mensis januarii praesentis anni Calaris, 
qui ad agendum in regio generali Parlamento sive de donativo quocumque domino 
nostro Hispaniarum regi catholico in praesenti Sardiniae regno fiendo vel non, ob aliquas 
meas causas in civitate et Castro Calaris perconaliter adire nequeo; et quod per me ipsum 
minime conficere valeo, per medium infrascripti illustris nobilis don Francissi Roger, 
Regii Patrirnonii regis procuratoris, mei procuratoris atendere volo. Ideo gratis et ex mea 
certa scientia facio, constituo, creo et solemniter atque irrevocabiliter ordino sive deputo 
meum verum legitimum et indubitatum procuratorem specialem et generalem, ita quod 
et cetera, nimirum dictum don Franciscum Roger, in dieta civitate et Castro Calaris ad 
presens degentem, absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 

c. 53 	Hilario de Roma. 

Testes huius rei sunt Michael Angelus Pala et Sisinnius Casu scriptores civitatis Oristanei. 
Miguel Angel Pala. 
Sisinnio Casu testis. 

Sig-(SN)-num mei Josephi Cabula, auctoritate regia per omne praesens Sardiniae regnum 
publici notarii, civis Oristanei, qui praedictis adfui eaque alieno calamo scripsi, et 
requisitus proprio calamo clausi. / 

586 	 1677 marzo 6, Sorso 
Angelo e Agostino Pinna, cavalieri della villa di Sorso, impediti da impegni 

personali a prender parte al Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel 
Braccio Militare Giovanni Francesco Efi sio di Castelvì, marchese di Zirconi. 

221  A c. 53v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittatur por aver entrado 
en dos Parlamentos consecutivos. 
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(Admitantur)222 	 c. 61 

Die sexta martii 1677, Sorsso. 
En nombre de Dios nuestro sefior, amen. Sea a todos nottorio de como Angel Pinna y 
Augustin Pinna, cavalleros de la presente villa, por quanto a las cosas infrascritas 
personalment assistir no pueden por sus legitimas ocupassiones y otras causas a ellos 
bien vistas, por tanto atendiendo y considerando de que el excellentissimo sefior tonde 
San Estefan, marques de Las Navas, virrey y capitan general de este remo ha convocado 
en nombre de nuestro rey catholico Carlos segundo, que Dios guarde, los tres Estamentos 
de este remo para la celebraffin de las Cortes generales que en él se han de hazer, y dar 
principio a ellas en el primer dia del mes venidero de abril d.este ano segun las letras 
convocatorías de los 26 del mes de henero passado, en virtud de las quales han sido 
convocados como votos del Estamento Militar. Y deeando el benefkio y consolnión 
d.este remo con el presente publico instrumento en todos tiempos validero, con mera, 
spontanea y deliberada voluntad, y en el mejor modo que de derecho le es permitido 
hazen, constituyen, crean, deputan y solemnamente ordenan su legitimo e indubitado 
procurador y a las cosas baxo expressadas generai gestor, de forma que la specíalidad a 
la generalidad no derogue, ni por el contrario, al muy illustre sefior marques de Laconi 
y bisconte de Selluri, que es ausente y en la illustre y magnifica siudad de Caller presente 
(...) 
[omissis] / 
Siendo presentes por testigos Juan Antonio / de Aquena y Matheo Capriatto de la c. 61v.-c. 62 

presente villa. 
Angel Pinna. 
Augustin Pinna. 
Manguina publicus notarius. 

Itta est Angelus Matheus Manguina, publicus notarius istius oppidi de Sorsso, qui de 
praemissis fidem faOt et clausit requisitus. / 

587 	 1677 marzo 29, Gesturi 
Francesco Dedoni Matta, del villaggio di Gesturi, impedito da vari e molteplici 

impegni a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare Giovanni Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi. 

(Admitatur)223 	 c. 63 
Die 29 mensis martii anno a nativitate Domini 1677, oppidi Gesturi. 

222  A c. 62v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Angel y Agustin Pinna que 
justifiquen pro no haverse hallado en las dos ultimas Cortes. 

223  A c. 78v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justifique. 
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Noverint universi quod ego nobilis don Frangiscus Dedoni Matta oppidi Gesturii, 
notano et testibus infrascriptis cognitus, siens et attendens me citatum et monitum fuisse, 
ut moris est, ad comparendum et interessendum in Curiis generalibus seu generali 
Parlamento, quae de proximo sunt celebrandae in givitate et Castro Calaris nomine sacrae 
catholigae regiae magestatis domini Carolum secundum, regem et dominum nostrum 
nunch feligiter regnantem, ut patet literis regis illustrissimo et excellentissimo domino 
contem Santi Stephani, locum tenenti et capitaneo generali istius Sardiniae regni directi, 
cui gelebrationi dictarum Curiarum generalium faciende una cum Braquio Militari. Et 
quia propter impedimentum et aliis ocupatus negoffis personaliter adesse non valeo, 
ideo et alias eis videliget melioribus via, modo et forma quibus melius de iure vel alias 
possum et debeo, gratis et ex mea berta 	constituo et ordino procuratorem meum 
gertum et spegialem et ad infrascritam etiam generalem, itta tamen quod spegialitas 
generalitati minime deroget, nec e diverso, illustrem et nobilem Joannem Fratkiscum 
Efisium de Castelvi, marquionem de Laconi, in civitate et Castro Calaris comorantem, 
his absentem tanquam praesentem (...) 
[omissis] / 

c. 63v. 	Don Franciscus Dedoni Matta. 
Testes huius rei sunt Joannes Brocha et Sebastianus Serxi, agricole presentis oppidi de 
Gesturi. 

Premissis proprio calamo scriptis fidem faOt Oriens Pisti, autoritate regia publicus 
notarius oppidi Gesturi, rogatus et requisitus clausit. / 

587/1 	 1654 agosto 26, Cagliari 
Fede di abilitazione di Francesco Dedoni, della villa di Gergez, nel Parlamento 

del viceré conte di Lemos. 

c. 64 
	

Certifique y fas fe de veritat yo secretari infrascrit de com los senors abilitadors nomenats 
per lo excellentissim senor don Francisco Fernandes de Castro, conte de Lemos y de 
Castro, virrey, llochtinent y capita generai en lo present regne de Cerdefia, y los tres 
Estaments han abilitat per militars al noble don Francisco Dedoni de la vila de Jerjei, y 
com a tal puga y dega ser ames a votar en lo real generai Parlament se celebra ditta sa 
excellencia. En testimoni de lo qual a petició de dit Francisco Dedoni fas la presente 
certificatoria. En Caller, a 26 de agost de 1654. 
Ita est. Michaele Diana secretarius. / 

587/2 	 1642 febbraio 25, Cagliari 
Fede di abilitazione di Francesco Dedoni, della villa di Gergez, nel Parlamento 

del viceré duca di Avellano. 
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Attestor et fidem facio ego dottor Montserratus Vacca, secretarius Regiae Audienciae c. 65 

presentis Sardiniae regni, qualiter domini habilitatores in regio generali Parlamento quod 
celebratum fuit cum interventione trium Estamentum per illustrissimum et 
excellentissimum ducem de Avellano die 25 februarii 1642 fuit habilitatus don Franciscus 
Dedoni, filius domini Joannis Baptistae Dedoni villae de Gesturi, causis et rationibus in 
processu ditti regii generalis parlamenti contentis. In quorum fidem hic me subscribo die 
et anno ut supra. 
Don Montserratus Vacca secretarius. / 

588 	 1677 marzo 23, Sorgono 
Fede di battesimo di Giovanni Battista Serra, autenticata dal notaio. 

(Admítatur) 
	

c. 66 

Certifico Juan Thomas Urru, retor de la parroquial iglesia de la villa de Sorgano y San 
Mauro, que Juan Bauptista Serra hijo legitimo de Juan Blas Serra y de Juana Maria Lai, 
coniuges de dicha parroquial, fue en ella bautizado a los 24 del mes de junio ano de 1633. 
Fueron padrinos Salvador Polla sacerdote y Theodora Serra, vezinos de dicha villa. 
Ministro el venerable Pedro Antonio Lai, cura de la misma parroquial. Segun consta en 
el libro Quinque Librorum folio 14, en fe de lo qual a petisión de dicho Serra doi la 
presente firmada de mi patì°. Sorgano, y marco 23 de 1677. 
Juan Thomas Urru retor. 

Certifico yo Joan Thomas Pipia, notarlo publico d.esta villa de Sorgono, que el 
sobredicho retor Joan Thomas Urru es el retor d.esta parrochial de Sorgono y annexa la 
iglesia rural de San Mauro d.esta misma villa. En fe de lo qual instado por dicho Joan 
Baptista Serra doi la presente firmada de mi nombre en dia, mes y ano susodicho. 
Joan Thomas Pipia notano. / 

589 	 1677 aprile 14, Belvi 
Fede di battesimo di Giuseppe Serra, autenticata dal notaio. 

(Admitatur) 
	

c. 67 

Certifico yo Francisco Manca, sacerdote y cura de la parroquial iglesia de la villa de Belvi, 
como Josephe Serra hijo legitimo de Josephe Serra, cavallero natural de la villa de Atzara 
y domiOliado en esta dicha villa, y de Angeletta Carta natural de la misma villa, fue 
baptizado en dicha parroquíal por el lisenOado Salvador Correli, cura de la misma 
parroquial, a los 19 del mes de marco y ai-io de 1649. Fueron padrinos el reverendo 
Vicente Líperi, retor de la villa de Arizo y anexas, y Valeria Orrù de la dicha villa de 
Belvi, como de todo consta en el libro Quinque Librorum. En fe de la qual instado por 

1259 



dicho Josephe Serra doi la presente y fermada de mi mano. Belvi, en los 9 de abril ano 
1677. 
Francisco Manca sacerdotte y cura de dicha parroquial iglesia. 

Certifique y fas fe de veritad yo Antoni Juan Diana, per auctoridad real notari publich 
c. 67v. 	per tot / lo present regne, de com las trascripta fe es propria lletratura del venerable 

Francisco Manca, prevere y curat de la villa de Belvi, y per que ad aquella se puga attribuir 
plenaria fe lo ferme de ma mia, instant y requirint Joseph Serra, donzell, per son pretes 
interes segons asserex. Vui en Belvi, a quatorze del mes de abril ayn de la nativitad de 
nostre Sdior de mil y siscentes setantta set. 
Itta est. Antonius Juannes Diana publicus notarius. / 

590 	 1677 marzo 22, Alghero 
Angelo Bonfill, donnicello della città di Alghero, impedito a prender parte al 

Parlamento dai molteplici impegni, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare Vincenzo de Alagon della città di Cagliari. 

c. 68 	(Admitatur)224  
En nombre de Dios, amen. Sepan todos de como yo Angel Bonfill, doncell de la ciudad 
de Alguer, constituhido ante el notano publico ínfrascrito y a él muy bien conocido, que 
por las cosas pertenecientes y consernientes al agradable y publico culto de la justkia y 
al augmento del presente reyno de erdefia en las materias que se han de tractar, 
principiar y ultimar, asistiendo la divina clemencia, por el excellentissimo setior don 
Francisco de Venavides, Davila y Corella, conde Santi Stevan, lugar thiniente y capitan 
generai d.este reyno en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica magestad de 
Carlos segundo, que felizmente reyna, en el Parlamento que se ha de celebrar por 
capitulos y tractados de Corte sobre los privilegios del mesmo reyno, en execución de las 
reales ordenes a él mesmo despachadas, en que tambien a mi entre otros del Bravo y 
Estamento Militar me fueron presentadas y notificadas las reales cartas convocatorias. Y 
como sea que por mis muchos urjentes y precisas ocupaciones en que de presente me 
hallo no puedo personalmente assistir al dicho tractado de Cortes, portanto confiado 
plenariamente de la fidelidad, legalidad, integridad y bondad del noble y magnifico don 
Vivente de Alagon de la ciudad de Caller, gratuitamente y de mi cierta siencia y libre 
voluntad y en toda la mejor via y forma que de derecho valer pudiere y se deviere 
solemnamente elijo, creo y instituhigo en procurador mio para las cosas sobredichas, 
ansi que la generalidad no derogue a lo particular, ni al contrario vice versa lo particular 
a lo generai, al noble y magnifico don Mente (...) 

224  A c. 73v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoci: Que justtlique. 
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[omissis] / 
Actum en Alguer, a los 22 del mes de marco del ano 1677. 	 c. 68v. 

Anguel Bonfill. 
Testigos a dichas cosas son los noblcs don Miguel Martin y el doctor don Pedro Tibao 
de Alguer que lo firman de sus manos. 
Don Miguel Martin y Carta. 
El doctor don Pedro Tibao. 

Sig-(SN)-num mei Michaelis Are praesentis civitatis Algueri, per omne praesens Sardiniae 
regnum publici notarii, qui huiusmodi abtraxi a suo vero proprio originali, qui penes 
alieno remanet, cum qua concordat de verbo ad verbum comprobavi, de quibus fidem 
fado rogatus et requisitus clausi. / 

591 	 1677 marzo 22, Alghero 
Antonio Bonfill, donnicello della città di Algh ero, impedito dai numerosi 

impegni a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare Vincenzo de Alagon, della città di Cagliari. 

(Admitatur)225 
	

c. 69 

En nombre de Dios, amen. Sepan todos de como yo Antonio Bonfill, doncell de la ciudad 
de Alguer, constituido ante el notario publico infrascrito y a él muy bien conocido, que 
por las cosas pertenessientes y consernientes al agradable y publico culto de la justicia y 
al augmento del presente reyno de erdefia en las materias qua se han de tractar, 
principiar y ultimar, assistiendo la divina clemencia, por el excellentissimo senor don 
Francisco de Venavides, Davila y Corella, conde Santi Stevan, lugar thiniente y capitan 
generai d.este reyno, en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica magestad de 
Carlos segundo, que felizmente reyna, en el Parlamento que se ha de celebrar por 
capítulos y tractados de Corte sobre los privilegios del mesmo reyno, en execución de las 
reales ordenes al mesmo despachadas, en que tambien a mí entre otros del Bravo y 
Estamento Militar me fueron presentadas y notificadas las reales cartas convocatorías. Y 
conio sca que por mis muchas urgentes y precisas ocupassiones en que de presente me 
hallo, no puedo personalmente assistir a dicho tractado de Cortes, portanto confiado 
plenariamente de la fidelidad, legalidad, integridad y bondad del noble y magnifico don 
Vicente de Alagon de la ciudad de Caller, gratuitamente y de mi cíerta siencia y libre 
voluntad, y en toda la mejor via y forma que de derecho valer pudiere y se deviere, 
solemnamente elihijo, creo e instituigo en procurador mio para las cosas sobre dichas, 

22:5  A c. 72v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justifique su titolo por no 
hallerse habilitado. 
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ansi que la generalidad no derogue a lo particular, ni al contrario vice versa lo particular 
a lo general, al noble y magnificho don Mente (...) 
[omissis] / 

c. 69v. 	Actum en Alguer, a los 22 del mes de marco del dio 1677. 
Antonio Bonfill. 
Testigos son a dichas cosas don Miguel Martin y Antonio Ignassio Murgia de Alguer, 
que lo firman de sus manos. 
Don Miguel Martin y Carta. 
Antonio Ignassio Murgia. 

Sig-(SN)-num mei Michaelis Are praesentis civitatis Alguerii, per omne praesens 
Sardiniae regnum publici notarii, qui huiusmodi abstraxi a suo vero propio originali, qui 
penes alieno remanet, cum qua concordat de verbo ad verbum comprobavi, de quibus 
fidem facio rogatus et requisitus clausi. / 

592 	 1677 marzo 21, Sassari 
Gavino Sampello, segretario del Tribunale del Santo Officio, Giuseppe Pilo y 

Murgia, Gavino Vico y Galero, tutti della città di Sassari, impediti dai numerosi 
impegni a prender parte al Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel 
Braccio Militare Vincenzo de Alagon. 

c. 70 	(Admitatur dit Pilo et Zampello tantum)226  
En nombre de Dios, amen. Sepan todos como nosotros los nobles don Gavino Zampello, 
secretario del Sancto Tribunal, don Joseph Pilo y Murgia, don Gavino Vico y Galero, 
todos de la presente ciudad de Sacer, constituidos ante el nottario publico infrascritto, y 
d.él muy bien conossidos, que por las cosas pertenecientes y concernientes al agradable 
y publico culto de la justicia y aumento del presente reyno de Cerdegna en las matterias 
que se han de trattar, principiar y ultimar, assistiendo la divina clemencia, por el 
excellentissimo sefior Francisco de Venavides, Davila, conde Santi Stephan, lugartiniente 
y cappitan general d.este reyno en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica 
magestad de Carlos segundo, que felismente reina, en el Parlamento que se ha de celebrar 
por capítulos y tractados de Corte y sobre los privilegios del mesmo reyno, en execussión 
de las ordenes a él mesmo despachadas en que tambien a nosotros infrascrittos entre 
otros del Braso y Estamento Militar nos fueron presentadas y nottificadas las reales cartas 
convocatorias. Y como sea que por muchas urgentes y precisas ocupasiones en que al 
presente nos hallamos, no podemos personalmente assistir al dicho tratado de Cortes, 
portanto conffiados plenariamente de la fidelidad, legalidad, integridad y bondat del 

226  A c. 71v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justifiquen sus titulos. 
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noble y magnifico don Vincente de Alagon de la iudad de Caller, gratuitamente y de 
nostra scientia y libra voluntad, y en toda la mejor via y forma que de derecho valer 
pudiere y se deviere, solemnamente elegimos, creamos e instituimos en procurador nostro 
para las cosas sobredichas, antis que la generalidad no derogue a lo particular, ní al 
contrario vice versa lo particular a lo generai, al noble y magnifico don Vincente de 
Alagon (...) 
[omissis] / 
Fue hecho en Saper, a los 21 del mes de mary2, del ano 1677. 	 c. 70v. 

Don Gavino Zampello. 
Don Joseph Pilo y Minutuli227. 
Don Gavino Vico. 
Testes huius rei sunt infrascritti qui proprio calamo se subscribunt. 
Josephus Contena testis. 
Baquisius de Aquena testis. 
Archangelus de Aquena publicus notarius. 

Si-(T)-gnum mei Archangeli de Aquena civis Sassaris, authoritatibus appostolica ubique 
regia vero per hoc omne praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui de praemissis licet 
alieno exaratis calamo fidem facio una cum praememoratis testibus, quibus interfui, 
subsignansque clausi requisitus. / 

592/1 	 1677 marzo 23, Sassari 
Arcangelo de Aquena, pubblico notaio della città di Sassari, attesta che Giuseppe 

Pilo y Minutili ha dichiarato sotto giuramento di essere figlio di Nicola, a sua volta 
figlio di Salvatore della città di Castellaragonese. 

Ego Archangelus de Aquena civis et notarius publicus istius Sasseris civitatis atextor c. 79 

plenamque et indubiam fidem facio omnibus et singulis visuris, inspecturis, pariterque 
hoc presens testhimonium audituris, in mei dicti notari publici presentia nobilem don 
Josephum Pilum et Minutuli comparuise et medio iuramento asserens exposuisse filium 
esse legitimum et natturalem nobilis quondam don Nicolai Pilo et Minutuli, fili quondam 
don Salvatoris Pilo civitatis Castri Aragonensis quiquidem in matrimonium duxit; et per 
sui aspectu corporis a viginti annorum tempore praeterire videtur. In quorum fidem me 
subscribo signoque mei thabellionatuis artis subsignam. Datum Sasseri, die 23 mensis 
martii anni 1677. 

Si-(SN)-gnum. Itta est. Archangelus de Aquena, cívís et notarius publicus istius Sassaris 

227 All'inizio dell'atto il secondo cognome è Murgia. 
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civitatis, qui de praemissis licet alieno calamo scriptis fidem facit, subsignansque clausit 
requisitus, instante don Nicolas Pilo et Minutilis pro suo praetenso interesse, ut dixit. / 

593 	 1677 marzo 22, Alghero 
Pietro Tibao, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo 

procuratore nel Braccio Militare il nobile Vincenzo de Alagon, della città di Cagliari. 

c. 80 	(Admitatur)228  
En nombre de Dios, amen. Sepan todos de corno yo don Pedro Tibao de la ciudad de 
Alguer, constituhido ante el notario publico infrascritto y a él mui bien conossido, que 
por las cosas pertenescientes y consernentes al agradable y publico culto de la justicia y 
al aumento del presente reino de Cerdegna en las materias que se an de tractar, principiar 
y ultimar, assistiendo la divina demenscia, por el excellentissimo serior don Francisco de 
Venavides, Davila y Corella, tonde Santi Estevan, lugar tiniente y capitan generai d.este 
reyno en nombre y por parte de la sacra suprema y catolica magestad de Carlos segundo, 
que felismente reyna, en el Parlamento que se a de celebrar por capitulos y tractados de 
Corte y sobre los privilexios del mesmo reyno, en execussión de las ordenes a él mesmo 
despachadas, en que tambien a mi entre otros del Brano y Estamento Militar me fueron 
presentadas y notificadas las reales cartas convocatorias. Y como sea que por mis 
ocupassiones y achiaques en que de presente me allo no puedo personalmente assistir al 
dicho tractado de Cortes, portanto confiado pienamente de la fidelidad, legalidad, 
integridad y bondad del noble y magnifico don Visente de Alagon de la ciudad de Caller, 
gratuitamente y de mi cierta sienscia y libre boluntad, y en toda la mexor via y forma que 
de derecho baler pudiere y se deviere, solemnamente elijo, creo y instituhigo en 
procurador mio para las cosas sobre dichas, ansi que la generalidad no derogue a lo 
particular, ni al contrario vice verga lo particular a lo generai, al noble y magnifico don 
Visente (...) 
[omissis] / 

c. 80v. 	Actum en Alguer, a los 22 de marco del ano 1677. 
El doctor don Pedro Tibao. 
Testigos son Jaime Bonfill y don Geronimo Cotzio de Alguer que lo firman de sus manos. 
Jaime Bonfill. 
Don Geronimo Cotzio. 

Sig-(SN)-num mei Michaelis Are praesentis civitatis Alguerii, per omne praesens 
Sardiniae regnum publici notarii, qui huiusmodi copiam abtraxi a suo vero proprio 
originali, qui penes me remanet, cum qua concordat de verbo ad verbum, comprobavi 
de quíbus fidem facio rogatus et requisitus clausi. / 

228 A c. 91v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: justzlique su mulo. 
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594 	 1677 marzo 22, Alghero 
Giuseppe Martin y Ferret, della città di Alghero, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare il nobile Vincenzo 
de Alagon, della città di Cagliari. 

(Admitatur)229 
	

c. 81 

En nombre de Dios, amen. Sepan todos de como yo don Joseph Martiri y Ferret de la 
ciudad de Alguer, constituhído ante el notano publico infrascritto y a él muy bien conosido, 
que por las cosas pertenesientes y consernientes al agradable y publico culto de la justicia 
y al aumento del presente reyno de erdefía en las matterias que se han de tractar, principiar 
y ultimar, assistiendo la divina clementia, por el excellentissimo sefior don Francisco de 
Venavides, Davilla y Corda, conde Santi Stevan, lugar tiniente y capitan generai d.este 
reyno en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica magestad de Carlos sigundo, 
que felismente reyna, en el Parlamento que se ha de celebrar por capitulos y tractados de 
Corte y sobre los privilegios del mesmo reyno, en execussión de las ordenes al mesmo 
despachadas, en que tambien a mi entre otros del Braso y Estamento Militar me fueron 
presentadas y notificadas las reales cartas convocatorias. Y como sea que por mis muchas 
urjentes y precissas ocupassiones en que de presente me ballo, no puedo personalmente 
assistir al dicho tractado de Cortes, portanto confiado pienamente de la fidelidad, legalidad, 
integridad y bondad del noble y magnifico don Vivente de Alagon de la ciudad de Caller, 
gratuitamente y de mi sierta siensia y libre boluntad y en toda la major via y forma que de 
derecho hazer pudiere y se deviere, solemnamente elijo, creo e instituhigo en procurador 
mio para las cosas sobre dichas, ansi que la generalidad no derogue a lo particular, ni al 
contrario vice versa lo particular a lo generai, al noble y magnifico don Vigente (...) 

[omissis] / 
Actum en Alguer, a los 22 del mes de marco del ano 1677. 	 c. 81v. 

Don Joseph Martin y Ferret. 
Testigos son lo doctor en drets Diego Bonfill y Juan Baptista Corda, ambos Algueri, que 
lo han fermat de llurs man. 
Lo doctor Diego Bonfill firme ut supra. 
Juan Baptista Corda so testimoni. 

Sig-(SN)-num meum Baquisii Manca civis civitatis Algueri, autoritatibus appostolica et 
regia per omne praesens Sardiniae regnum notarii publici, qui huiusmodi procurationis 
ínstrumentum recepi et alieno calamo [...] et requisitus subsignavi et clausi. / 

595 	 1677 marzo 22, Alghero 
Giovanni Matteo Martin y Ferret, della città di Alghero, impedito a prender 

229  A e. 90v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justifique. 
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parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare il nobile 
Vincenzo de Alagon, della città di Cagliari. 

c. 82 	(Admitatur)23° 
En nombre de Dios, amen. Sepan todos de como yo don Juan Matheo Marti y Ferret de 
la ciudad de Alguer, constituhido ante el notano publico infrascritto y a él muy bien 
conosido, que por las cosas pertenesientes y consemientes al agradable y publico culto de 
la justkia y al aument del presente reyno de erdefia en las materias que se han de tractar, 
principiar y ultimar, asistiendo la divina clemensia, por el excellentissím sefior don 
Francisco de Venavides, Davila y Corella, conde Santi Stevan, lugar tiniente y capitan 
general d.este reyno en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica magestad de 
Carlos sigundo, que felismente reyna, en el Parlamento que se ha de celebrar por capitulos 
y tractados de Corte y sobre los privilegios del mesmo reyno, en execussión de las reales 
ordenes al mesmo despachadas en que tambien a mi entre otros del Bravo y Estamento 
Militar me fueron presentadas y notificadas las reales cartas conbocatorias. Y como sea que 
por mis muchas ocupassiones en que de presente me allo no puedo personalmente asistir 
al dicho tractado de Cortes, por tanto confiado plenamente de la fidelidad, legalidad, 
integridad y bondad del noble y magnifico don Vkente de Alagon de la ciudad de Caller, 
gratuitamente y de mi sierta siensia y libre boluntad y en toda la mejor via y forma que de 
derecho baler pudiere y se deviere, solenmamente elijo, creo y instituhigo en procurador 
mio para las cosas sobredichas, ansi que la generalidad no derogue a lo particular, ni al 
contrario vice versa lo particular a lo generai, al noble y magnifico don Visente (...) 
[omissis] / 

c. 82v. 	Actum en Alguer, a los 22 de marzo de 1677. 
Don Juan Matheo Martin Ferret. 
Testigos son lo doctor Diego Bonfill y Juan Baptista Corda, ambos Algueri, que lo han 
fermat de llur mans. 
Lo doctor Diego Bonfill ferme ut supra. 
Juan Baptista Corda so testimoni. 

Sig-(SN)-num meum Baquisii Manca civis civitatis Algueri, autoritatibus appostolica et 
regia per omne praesens Sardiniae regnum notarii publici, qui huiusmodi procurationis 
instrumentum recepi et alieno calamo 	rogatus et requisitus subsignavi et clausi. / 

596 	 1677 marzo 26, Sassari 
Sebastiano Cadello, della villa di Pozzomaggiore, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Vincenzo de 
Alagon. 

230  A c. 89v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justzfique. 
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(Admitatur)23' 	 c. 83 

Die vigesima sexta martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 

septimo, Sassaris. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi quod nobilis don Sebastianus Cadello villae de 
Puzu Major et ad praesens repertus personaliter in hac Saceris civitate, quia ad 
infrascripta personaliter adesse non potest, atendens et considerans excellentissimum 
dominum marchionem de Las Navas, comitem Sancti Stephani, prorregem et 
capitaneum generalem in hoc presenti Sardiniae regno convocasse ex parte sacrae 
catholicae regiae magestatis domini nostri regis Caroli secundi Curias generales huius 
regni Sardiniae, sub die decima sexta mensis januarii presentis anni 1677 ad diem 
primam mensis aprilis dicti anni tenendas et celebrandas, et ad illas fuisse dictum 
constituhentem convocatum tamquam unum ex voti Stamenti Militaris, cupiens omne 
contumaciae genus et desidiae evitare, vitia et corruptella dicti regni si que fuerint 
reformare in benefitium rei publicae et pauperum illius et bonae administrationis 
justitiae. Ideo gratis et ex eius certa sciencia cum hoc praesenti publico instrumento hic 
et ubique firmiter valituro et in aliquo non violando seu revocando, omnibus melioribus 
via, modo et forma que de jure potest et debet, facit, constituhit, creat et solemniter 
ordinat suum verum, certum, legitimum et indubitatum procuratorem, actorem, 
factorem et negotiorum infrascriptorum gestorem ac nuntium spetialem et generalem, 
itta quod et cetera, nec e contra, nobilem et illustrem admodum dominum don 
Vicentium de Alagon, absentem (...) 
[omissis] / 
Presentibus pro testibus Joanne Ambrosio Colli et Joanne Antonio Serra Sassaris, qui se c. 83v. 

subscribunt. 
Don Sebastian Cadeddo. 
Juan Ambrosius Colli testimoni. 
Juan Antoni Serra testimoni. 

Sig-(SN)-num mei Joannis Francisci Arca Apiettu civis Saceris, authoritatibus appostolica 
et regia vero per hoc omne praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui praemissis 

interfui, rogatus requisitusque clausi et subsignavi. / 

596/1 	 1677 marzo 28, Pozzomaggiore 

Fede di battesimo di Sebastiano Cadello di Pozzomaggiore. 

(Admitatur) 	 c. 84 

Die 28 de marcio 1677, Pozo Major. 

231  A c. 88v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Justtfique su titulo por no 
hallarse abilitalo en ningunas Cortes. E sotto: Es hijo de don Manuel, habditado en muchas Cortes. 
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Certificco y ago fe de verdat yo Francisco de Roma, prevere y cura de la present villa, 
qualmente a instansia y petisión de don Sebestian Cadello de la presente villa tengo 
buscado hoi dia presente el libro de Quinque Librorum de la parroquial iglesia del 
glorioso San Giorgio de la present villa, en lo qual allo lo siguiente: 
Die 19 de benargiu 1657, Puttu Majore. 
Sebastian Cadeddu figiu de don Manuelle Cadeddu et de donna Antiogangiula Cadeddu 
et de Tori coniuges est istadu baptizadu peri me su reverendu Thomeo Pala, cura de sa 
presente villa. Padrinos don Juanne de Tori et donna Maria Cadeddu. Idem Pala prevera 
y cura. 

La qual tengo extraida de verbo ad verbum, sustancia non mutata, de las cosas ago 
indubitada fe y lo firmo de mi mano. 
Francisco de Roma, prevera y cura de la presente villa. 

c. 84v. 	Ego Augustinus Mura, auctoritate regia / publicus notarius per totum presens Sardiniae 
regnum, fidem faccio quod Franciscum de Roma presbiter est parracus presenti opidi et 
[ ...] in presenti fidem est extracta de sua propria manu. De quibus rogatus et requisitus 
clausi, et signum quo utor in mea arte notaria appono sicut (SN). / 

597 	 1677 aprile 4, Illorai 
Gerolamo Ledà y Carrao e suo figlio Giovanni Ledà y Nurqui, originari della 

città di Sassari, impediti a prendere parte al Parlamento, nominano loro procuratore 
nel Braccio Militare Vincenzo de Alagon della città di Cagliari. 

c. 85 	(Admitatur) 
Dia 4 de abril 1677, Illorai. 
En nombre de Dios, amen. Sepan todos conio yo don Geronimo Leda y Carrillo y don Juan 
Leda y Nurquis, padre y hijo de la siudat de Sasser, constituidos ante el notano publico infra 
iscrito y d.él muy bien conosido, que por las cosas pertenesientes y convenientes al 
agradable y publico culto de la justissia y aucmento del presente regno de Sardegna en las 
materias que se an de tratar, principiar y ultimar, assistiendo la divina clemencia, por el 
xcelentissimo sefior don Francisco de Vonavides, Davila y Corda, conde de Santi Stevan, 
lugartiniente y capitan generai d.este reyno en nombre y por parte de la sacra catholica y 
suprema magestad de Carlos segundo, que felismente reyna, en el Parlamento que se a de 
(,:elebrar por los capitulos y tratados de Cortte y sobre los privilegios del mismo reino, en 
execussión de las reales ordenes al mesmo despachadas, en que tambien a nos entre otros 
del Bravo y Estamento Militar nos fueron presentadas y notificadas las reales cartas 
convocatorias. Y conio sea que por nuestras urguentes y precissas ocupassiones en que de 
presente nos allamos no podemos personalmente asistir a dicho tratado de Cortes, por 
tanto confiado prenamente de la fidelidat, legalidat, intregridat y bondat del illustre y 
magnifico don Vincentte de Alagon de la siudat de Caller, gratuitamente y de nuestra siensia 
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y libre voluntat y en toda la mejor via y forma que de derecho valer pudiere y se deviere, 
solenemente elijimos, creamos y instituimos en procurador nuestro por las cosas sobre 
dichas, asi que la generalidad no derrogue a lo particular, ní al contrario vice versa lo 
particular a lo generai, al illustre y magnifico don Vincente de Alagon (...) 
[omissis] / 
Testes presentes Baquis Lisci, Juan Corda y Francisco Corda de la presente villa. 	c. 86 

Don Geronimo Leda Carrillo. 
Don Juan Leda y Nurqui. 

Huiusmodi transsumptum a ssuo vero originali de verbo ad verbum per manu aliena 
bene et legaliter sustansia non muttata de predictis fidem fatto ego Jordanus de Murum, 
oppidi librai publicus notarius, instado et requisitus clausi. / 

598 	 1677 aprile 18, Sassari 
Fede di battesimo di Gavino Pietro Vico. 

In libro232  baptisterii parrochialis ecclesiae Sanctae Caterinae Saseris civitate, incepto anno c. 93 

1645 et conplecto anno 1672, repertur nota non viciata nec cancellata huiusmodi sub tenore: 
Die 12 madii 1660, Sasseri. 
Gavinus Petrus figiu legitimu et naturale de don Ignaciu Vicu et de donna Francisca 
Vico et Galero est istadu baptizadu per me preideru Juan Salvador Suzarello, curadu de 
dieta parrochia. Padrinos su sennore dotor don Gavinu Paliachu et Suzarellu et sa senora 
Anna de Crasta et Scanu. 
Et quia haec nota a dicto libro recondito in archivio Curiae turritanae extracta cum suo 
originali bene et fideliter concordat, ideo ego Angelum Matheum Puliga, notarium et 
dictae Curiae secretarium, fidem facio requisitus die 18 aprilis 1677. / 

599 	 1677 aprile 10, Orani 
Pietro Francesco Angioi della villa di Orani, impedito a prendere parte al 

Parlamento per via dei suoi impegni, nomina suo procuratore nel Braccio Militare 
Vincenzo de Alagon della città di Cagliari. 

(Admitatur) 
	

c. 94 

Die 10 mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo settuagesimo 
septimo, Orani. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com Pere Francisco Anjoi, dorwell de la present 

232  A c. 99v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Hijo de don Ignassio Vicco y 
donna Francisca Vicco y Galero. Que justifique. 
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villa y en esta populat, conegut plenament al infrascrit notari, per quant personalment 
acudir y assistir no pot per sas ocupassions com a militar al real y generai Parlament 
que en nom de la sacra catholica real magestat, que Deu guarde, se ha de celebrar per 
lo illustrissim y excellentissim sefior don Francisco de Venavides, Davila y Corda, conde 
de Santi Estevan, marques de Las Navas, virrey, llochtinent y capita generai del present 
regne, y president en dit real y generai Parlament. Pertant de son grat y setta scien0a et 
cetera, constituex, crea y solennament ordena son legitim procurador cert et cetera, axi 
que et cetera, al molt noble don Vincent de Alagó, en la ciutat de Caller comorant, a 
estes coses absent com si fos present (...) 
[omissis] / 

c. 94v. 	Pere Francisco Anjoi. 

Testigos son los venerables Juan Bande y el reverent Antoni Suente Matja prevera, quals 
lo ferman de llurs mans. 
Juan Bande prevera testigo. 
Antoni Suente Matja prevera testigo. 

Praemissis proprio calamo exaractis fidem facit Juannes Maurus Zonquello Sanna, 
publicus notarius Orani. Haec concordat cum suo originali, suscribens rogatus ac 
requisitus clausit. / 

600 	 1677 maggio 8, Cuglieri 
Fede di battesimo di Urbano Francesco Giuseppe de Roma. 

c. 95 	A 27 de maju 1644. 
Urbanu Franciscu Jusepe figiu de sefior Girone Roma et de sefiora Maria Angela Furca 
coniuges, est istadu baptigiadu per me Christovulu Segue Vidili curadu. Padrinos don 
Gavinu Furca et Maria Anna Carbone. Idem Segue Vidili. 
Yo Juan Caddeo vicario parroquial de la present villa de Culler sertifico y ago fe de verdat 
de como este nombre sobre escripto se ha trasladado del libro entitulado Quinquem 
Librorum d.esta iglesia parroquial, y por que passa assi verdat a petissión del sobre 
escripto Joseph de Roma li doi esta firmada de mi mano, hoi en Culler, a 8 de majo 1677. 
Joan Caddeo vicario parroquial de Culler. 

Ago fe de verdad yo Joseph Sias nottario publico de la villa de Cullar de como la firma 
contenida en el presente papel que dexe Juan Caddeo, vicario parroquial de Cullar, 
aquella es propria firma y carater de dícho reverendo Caddeo, vicario parroquial d.esta 
villa de Culler, por conoserla ser propria firma suja. En cuyo testimonio y a pensi -6n de 
Agustin de Roma, hermano de dicho Urbanu Francisco Jusepe, ago la presente fe firmada 
de mi mano. Cullar, y majo 8 de 1677. 
Josephus Sias publicus notarius. / 
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601 	 1677 maggio 8, Pozzomaggiore 
Fede di battesimo di Girolamo de Roma. 

Die 17 de benargiu 1668. 	 c. 96 

Gerone, figiu de su sefiore Jusepe Roma et de dona Juanantonia Cadellu est istadu 
baptizadu dae su reverendu Pera Juane de Riu, curadu. Padrinos sefior Zacharia de Fenes 
et dofia Francina Cadellu. Pera Juane de Riu curadu. 
Ago fe yo Thomas Pala, cura de la villa de Posso Mayor, como he sacado del Quinque 
Librorum el sobre dicho Girone de lo qual ago la presente y firmada de mi mano hoi en 
Posso Major, a 8 del mes de mayo del ano 1677. 
Yo Thomas Pala cura. 

(SN) Ego Petrus Cossu Cubeddu, autoritate regia publicus notarius per totum presens 
Sardiniae regnum, fidem facio quod supra dictus Thomas Pala est parracus presenti 
oppidi et tottum quod continet in presenti est extractus de libro Quinque Librorum et 
firmado de propria manu ditti Pala. De quibus rogatus dausi et signum quo ego utor in 
mea arte notarii appono signum. / 

602 	 1677 maggio 6, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori abilitano all'ammissione in Parlamento Giuseppe Diego de Torres 

y Xalan, abate di San Michele di Plaiano (con la riserva di non riconoscergli il titolo 
di membro del Consiglio reale finché non consulterà il re), e in suo nome Michele 
Cugia, canonico della Cattedrale di Cagliari, da lui designato quale procuratore. 

(Ecclesiasticho) 
	

c. 100 

Et adveníente die jovis intitulata sexta mensis mali 1677, bora quinta post meridiem, 
constituti personaliter domini habilitatores in palatio archiepiscopali calaritano, 
continuando dictas habilitationes, habilitarunt sequentes. 
Et primo el dottor don Joseph Diego de Torres y Xalon, abad de San Miguel de Plano 
admitatur, con que no se intitule del conscio de sa magestad hasta que se consulte con sa 
magestad. Y por él el noble don Miguel Cugia, canonico d.esta sancta iglesia primacial 
calaritana. / 

603 	 1677 febbraio 5, Sassari 
Giuseppe Diego de Torres y Xalan, membro del Consiglio reale, inquisitore 

apostolico nel Regno di Sardegna e abate di San Michele di Plaiano, impedito a 
prender parte al Parlamento a causa di numerosi impegni nel Tribunale del Santo 
Officio, costituisce come suo procuratore nel Braccio Ecclesiastico Michele Cugia, 
canonico della Cattedrale di Cagliari. 
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c. 101 	(Admitatur con que non se intitule del consejo de su magestad pasta que se consulte a su 
magestad)233  
Die quinta mensis februari anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Sassari. 
Nos dottor don Josephus Didacus de Torres et Xalan, de consilio suae maiestatis, 
inquesitor appostolicus contra hereticam pravitatem in praesentis Sardiniae regno, 
atendentes dignitatem abbatialem Sancti Michaelis de Plano dicti regni Sardiniae, 
tribunali sanctí officii, inquesitionis dicti regni authorítate apostolica unitam fuisse cum 
suis annexis fructibus, proventibus et emolumentis, juribus, preheminentiis et 
prorrogativis ad dictam abbatiam et inter alia ad eamdem spectat convocari, et ad 
celebrationem Parlamentorum huius regni Sardiniae, de mandato et ordine suae regiae 
catholicae maiestatis domini nostri Hispaniarum regis, che primo mensis aprilis proximi 
venturi celebrandorum assistere. Et quatenus de praesenti excellentissimus dominus 
comes Sancti Stephani et Concentaina, marchio de Las Navas, in toto presenti Sardiniae 
regno per suam regiam catholicam maiestatem locumtenens et capitaneus generalis, suis 
convocatoriis litteris sub die 26 mensis januarii ipsius anni currentis millesimi 
sexcentesimi septuagesimi septimi, in forma assueta Calari expedictis, praefactam 
abbatialem dignitatem in dieta Calaris civitate die primo mensis aprilis proximi venturi 
comparere convocans, ad interveniendum, conferendum, tractandum ac votum in 
Parlamento proferendum, quodquidem de mandato suae regiae catholicae maiestatis in 
praedícta civitate Calaris, tempore praefacto iuxta convocatorías litteras foret 
celebrandum, quibus omnibus et singulis in plurimis praefactis tribunalis negotiis 
agendis, cum simus impediti, personaliter adesse non valemus. Et confidentes ad plenum 
de prudentia, legalitate et probitate infrascripti nostri procuratoris, ideo omnibus 
melioribus via, modo, iure et forma quibus magís, melius, validius et efficatius de iure vel 
alias valere possumus, gratis et ex nostra certa scien0a, mere, sponte ac voluntate 
deliberata, nomine praelibato, vice et voce dictae abbatialis dignitatis Sancti Michaelis de 
Plano facímus, constituimus, deputamus, creamus ac solemniter ordinamus nomine 
praedictae dignitatis abbatialis nostrum legitimum et indubitatum procuratorem, 
actorem, factorem certum, nuntium spetialem et ad praedicta omnia et singula, et quae 
ibidem contingenda generalem gestorem, itta quod et cetera, nec e contra, reverendum 
admodum doctorem don Michaelem Cutgia, canonicum sanctae cathedralis ecclesiae 

c. 101v. 	calaritanae, et in eadem et eiusdem districtu sanctae 	 dicti regni Sardiniae 
comissarium, absentem et pro eo nottarium infrascrittum tamquam publicam et 
authenticam personam praesentem (...) 
[omissis] / 

c. 102 	Don Joseph de Torres y Jalón. 

233  A c. 102v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Folio 96 Cortes de Avellano: 
tomo a particular era del consejo de su magestad, inquisidor que assistió en dichas Cortes. Para erta 
no le toca. 
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Testes presentes huic rei fuerunt Joannes Baptista Flores atque Bertholomeus Biondo, 
scriptores istius banci Sassaris, qui proprio calamo se subscripserunt. 
Joannes Baptista Flores testis. 
Bartholomeus Biondo testis. 
Archangelus de Aquena publicus notarius. 

Si-(SN)-gnum mei Archangeli de Aquena civis Sassaris, authoritatibus appostolica ubique 
regia vero per hoc omne praesens Sardiniae regnum publici notarií, qui de praemissis, 
licet alieno exaratis calamo, fidem facio una cum praememoratis testibus, quibus interfui, 
subsignansque dausi requisitus. / 

604 	 Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatorz, riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 

verifica dei requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione in Parlamento 49 
membri del Braccio Militare, di cui 27 senza voto a causa della minore età; si 
abilitano inoltre 17 sostituzioni di procure. 

Adveniente autem die jovis intitulata sexta mensis mali anno a nativitate Domini c. 104 

millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora quinta post meridiem, 
constituti personaliter dicti domini habilitatores in aula magna archiepiscopalis calaritani, 
continuando antedictas habilitationes habilitarunt sequentes. 
Et primo don Gavino Salazar de Iglesias admittatur por haver constado de haver 
sido habilitado en dos Parlamentos consequtivos. Y sus hijos don Hieronimo, don 
Joseph, don Antonio, don Ignacio, don Vicent y don Nicolas sin voto por ser 

menores. 
Don Luis y don Diometrio Pintus, hermanos de Iglesias, por hijos de Vicent Pintus, hijo 
de don Juan Antonio Pintus a cuio favor fue concedido privilegio de militar a 24 de 
henero 1640 y de noblesa a los 21 de abril 1643. Y por la menor hedad de los dichos don 
Luis y don Diometrio, sin voto. 
Don Pedro Natter de la ciudad de Bosa admittatur por hijo de don Ambrosio Nater, y 
este hijo de Hieronimo Nater a cuyo favor fu despachado privilegio de noble en los 18 
de setiembre de 1640. Y don Josepe Juan Geronimo y don Carlos Ambrosio, don Agustin 
Philipe, don Francisco Joseph, don Gaspar, don Salvador Nater, todos hijos de dicho 
don Pedro, sin voto por ser menores. Y por dicho don Pedro su procurador don 
Francisco Rogger. 
El illustre don Anton Manca marques de Moras admitatur por ser a notorio militar. Y por 
él don Juan Baptista Carnicer. 
Don Joseph y don Gavino Manca Soggíu, hermanos de la ciudad de Sasser, y dicho don 
Gavino domiciliado en Ocier, admitantur por haver dicho don Joseph presentado el 
privilegio militar concedido a favor de su padre don Francisco en las Cortes del serior 
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Camarassa. Y tambien se habilita la procura de dicho don Gavino en persona de dicho 
don Joseph. 
Don Matheo Pilo y Boil de Sasser y su hijo don Antonio Pilo admitantur por ser a notorio 
militares. Y don Francisco y don Juan Baptista Pilo, otros hijos de dicho don Matheo, 
admitantur sin voto por ser menores. 
Don Joseph Pellicer y Vacca hijo de don Matheo Pellicer admitatur sin voto per tener 18 
afios, y por ser habilitado su padre en otras Cortes. Y al dicho don Joseph en las del 
sefior Camarassa. / 

c. 104v. 	Don Domingo Brunengo menor, hijo de don Francisco Brunengo de Caller, admitatur 
por ser ya habilitado su padre por ser a notorio cavallero. 
Don Joseph Pilo de Aquena admitatur por haver sido habilitado en dos Parlamentos 
consequtivos. Y por él don Hieronimo de Gutierres. 
Don Francisco Ferra de Alguer admitatur por haverse hallado su padre don Miguel 
habilitado en dos Parlamentos consequtivos. Y sus hijos don Diego, don Salvador, don 
Hieronimo, don Juan Baptista, don Carlos y don Miguel Ferri y Carola sin voto por ser 
menores. Y por dicho don Francisco su procurador don Francisco Diego Carola. 
Don Antonio y don Diego Carola y Oggiano hijos de don Matheo Carola admitantur 
sin voto por ser menores, por ser militares y nobles. 
Don Antonio Uras de Moncada de Oristan admitatur por haver hecho constar en las 
Cortes del sefior Camarassa del privilegio militar a favor de su aguelo. Y por él su 
procurador don Francisco Montonacho. 
Don Juan Pilo de Aquena de Sasser admitatur por ser a notorio militar. Y por él su 
procurador don Geronimo Gutíerres. 
Don Thomas Serra de Oristan admitatur por notorio militar. Y por él su procurador don 
Francisco Rogger. 
Don Eusebio Dedoni y Deana hijo de don Francisco admitatur por haver sido habilitado 
en las Cortes del setior Camarassa, y su padre que lo havia sido en dos Parlamentos. Y 
por él su procurador don Agustin Spiga. 
El doctor Luxorio Vacca y Ephis Vacca de Caller admitantur por haver entrado su abuelo 
Salvador Vacca en dos Cortes consequtivas. 
Don Gaspar Tola Quidizoni y don Juan Maria Tola Quidizoni admitantur sin voto por 
ser menores de hedad y ser hijos de don Jaitne Tola Carta que ha sido habilitado en estas 
Cortes. 
Se habilita la substitución hecha por don Thomas Serra como sindaco de la ciudad de 
Oristan a favor del doctor Francisco Muro, por estar habilitado dicho noble Serra en 
dicho nombre de sindico. 
Don Joseph Catrillas cavallero del habito de Alcantara y baron de Gerrei admitatur por 
ser a notorio militar. 

c. 105 	Don Joseph Pinna Guiso, don Bartholomé Pinna Guiso, y / don Juan Bautista Pinna 
Guíso, hermanos de la villa de Orosei, admitantur por haver hecho constar de real 
privilegio de noblesa concedido a don Thomas Serra Pinna, padre de los susodichos, de 
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la data en Madrid a 21 de abril de 1643. Y por ellos e1 noble don Francisco Rogger su 
procurador. 
Se habílita la substitussión hecha a don Francisco Roger como procurador de don Juan 
Baptista Pinna y Guiso a favor del illustre don Anton Joseph Manca, marques de Albis. 
Se habilita la substitución hecha per don Francisco Roger com a procurador de don Juan 
Ladu a favor del illustre marques de Albis. 
Se habilita la substitución hecha por dicho noble Roger com a procurador de don 
Bernardino Melis y Almaniach a favor de don Pedro Sanna. 
Se habilita otra substitución hecha por dicho noble Roger com a procurador de Juan 
Maria Anjoi de Orani a favor de don Antiogo Sanna. 
Se habilita otra substitución hecha por dicho noble Roger com a procurador de Salvador 
de Roma a favor de don Gavino Salazar de Iglesias. 
Se habilita la substitussión hecha a favor del noble don Antiogo de Sena per lo illustre 
don Juan Francisco Ephis de Castelvi, marques de Laconi, como procurador de don 
Simon Figos. 
Se habilita la substituffin hecha a favor de don Francisco Capai per dit illustre marques 
de Laconi como procurador de don Phelipe de Sini de Turalba. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Salvador Angel Serra per dit illustre marques de 
Laconi como a procurador de Juan Pedro, Juan Domingo y Marco Antonio Serra de Belvi. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Agustin de Sena por dit illustre marques 
de Laconi como a procurador de Francisco Sata y Grixoni de Ocier. 
Se habilita la substitución hecha a favor del doctor Diego del Mestre por dicho illustre 
marques de Laconí como a procurador de / Martin Sucharello de Ocier. 	 c. 105v. 

Se habilita la substitución hecha a favor de Gregorio Carta por dicho illustre marques de 
Laconi como a procurador de don Juan Grixoni de la Bronda de 00er. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Antonio Manca Delarca por dicho illustre 
marques de Laconi como a procurador de don Juan de Tori de Putzo Major. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Juan de Sena por dicho illustre marques 
de Laconi como a procurador de Francisco del Mestre de Ocier. 
Se habílita la substitución hecha a favor de Ephis de Arca por dicho illustre marques de 
Laconi como a procurador de Juan Francisco Dias, Matheo Dias Alivesi y Juan Thomas 
Dias Alivesi de Ploague. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Geronimo Esgrecho por dicho illustre 
marques de Laconi como a procurador de don Antiogo Dedoni y Deana de Gestori. 
Se habilita la substitussión hecha a favor de don Pedro Manuel de Servellon por dicho 
illustre marques de Laconi como a procurador de Antonio Ledda Sata de Mamoiada. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Balthasar Dexart por dicho illustre 
marques de Laconi como a procurador de don Sebastia, don Melchior y don Salvador 
Carta de Sorgono. 
Juan Baptista Sibello de Iglesias admitatur por ser a notorio militar y hijo de Barthomeo 
Sibello a quien se concedió el privilegio militar. 
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Y por ser ya tarde y no haver havido otros que habilitar se levantaron y se fueron dichos 
seriores habilitadores, mandando a mi secretario infrascrito continuasse el presente auto. 
De quibus et cetera. / 

605 	 1677 marzo 6, Bosa 
Pietro Nater, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo 

procuratore nel Braccio Militare Francesco Rogger, procuratore reale. 

c. 106 	(Admitatur) 
Die 6 mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Bosae. 
Noverin universi quod ego nobilis don Petrus Nater civitatis Bosae, quia ad agendum in 
regio generali Parlamento sive de donativo quocumque domino nostro Hispaniarum regi 
catholico in praesentí Sardiniae regno fiendo vel non, ob aliquas meas causas ín civitate 
et Castro Calaris personaliter adire nequeo, et quod per meipsum minime conficere valeo, 
per medium infrascripti illustris et nobilis don Francisci Roggier, regis procuratoris, mei 
procuratoris attendere volo. Ideo gratis et ex meam certam scientiam constituo, creo et 
solemniter atque irrevocabiliter ordino sive deputo meum verum, legitimum et 
indubitatum procuratorem specialem et generalem, ita quod et cetera, nimirum dictum 
illustrem nobilem don Franciscum Roggier, in dieta civitate et Castro Calaris ad presens 
degentem absentem tamquam presentem (...) 
[omissis] / 

c. 106v. 	Don Petrus Natter. 

Praemissis alieno calamo exaratis, ego Joannes Antonius Liperi Carboni, civis civitatis 
Saceris, auctoritate regia per hoc omne praesens Sardiniae regnum tam intra quam extra 
publicus notarius, qui praedictis omnibus et singulis fidem facio, rogatus et requisitus 
clausi. / 

606 	 1677 marzo 5, Bosa 
Fedi di battesimo di Giuseppe Giovanni Girolamo, Carlo Ambrogio, Agostino 

Filippo, Francesco Giuseppe, Gaspare e Salvatore Nater, figli di Pietro Nater. 

c. 107 	Certifico y ago fe de verdad yo infrascrito benefkiado y cura de esta sancta iglesia 
catrhedal bosana de conio a instancia del noble setior don Pedro Natter he buscado los 
libros intitulados Quinque Librorurn, en los quales he allado los nombres subscritos. 

Die 20 mensis martii 1666, Bosae. 
Jusepe Juan Gilorimu figiu legitimu et naturale de serior don Pedru Natter et de setiora 
donna Juana Antonia Natter congiuges, est istadu baptizadu in custa sancta eclesia 
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catrhedral bosana per me fray Antiogu Lai, carmelita, cun assistengia de su reverendo 
Baquis Deriu, curadu. Padrinu su multu reverendo sefior Antoni Pitales, canonigu 
bosanu. Et levadora Andriola Sanna. Fray Antiogo Lai. Baquis de Riu curadu. 

Die 20 mali 1669, Bosae. 
Carlos Ambrosiu figiu legitimu et naturale de sefior Pedru Natter et de dona Juana Natter 
Ruia congiuges, baptizadu peri su sefior doctor canonigu Luisi Are cun assistengia de sa 
cura. Padrinos sefior don Juan Ambrosiu Natter et sefiora Juana Ruia Bertuloto. 
Levadora Andriola Sanna. Juan Salvador Mola curadu. 

Die 28 mensis augusti 1670, Bosae. 
Austinu Filipe figiu legitimu et naturale de sefior don Pedru Natter et de donna Juana 
Natter Ruia congiuges, est istadu baptizadu in custa santa eclesia catrhedale bosana peri 
su canonigu Antiogu Masía cun assistencia de su curadu. Padrinos sefior Bortumeu Are 
et sefiora donna Madalena Are et Carta. Levadora Andriola Sanna. Juan Salvadore Mele 

curadu. 

Die 21 mensis octobris 1671, Bosae. 
Franciscus Jusepe figiu legitimu et naturale de su nobili don Pedru Natter et de donna 
Juana Natter congiuges, est istadu baptizadu in custa santa ecdesia catrhedale bosana per 
su reverendo Franciscu Diegu Pisquedda, retore de sa villa de Romana, cun assistengia 
de su curadu. Padrinos sefior Franciscu Sanna et sa nobile donna Francisca Tereza Sanna 
et Passinu. Levadora Andriola Sanna. Jusepe Marras curadu. 

Die 8 mensis januarii 1673, Bosae. 
Gasparra figiu legitimu et naturale de su nobile don Pedru Natter et de / donna Juana c. 107v. 

Natter y Ruia congiuges, est istadu baptizadu in custa santa eclesia catrhedale bosana 
per su canonigu Francisco Garrucho, canonigu bosanu, cun assistengia de su curadu. 
Padrinos su nobile don Antoni Uras et donna Juana Uras. Levadora Andriola Sanna. 

Andria Ogianu curadu. 

Die 22 mensis decembris 1674, Bosae. 
Salvadore figiu legitimu et naturale de su nobile don Pedru Natter et de sefiora donna 
Juana Natter y Ruia, est istadu baptizadu in custa santa ecclesia catrhedale per su dotor 
Vitorinu Dore Solinas cun assistengia de su cura. Padrinos sefior Juancinto Novaro. 
Levadora Andriola Sanna. Jusepe Marras curadu. 

Todas las preditas cosas las he miradas con mucha atension de verbo ad verbum, y en fe 
de las quales cosas ago las presentes y firmadas de mi mano, hoi en Bosa, al 4 de margo 

de 1677. 
Joseph Marras beneficiado y domero. 
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Certifico y ago fee de verdad yo Pedro Pablo Pintore, ciudadano de esta ciudad de Bosa 
y por las authoritates appostolica y real notario publico en todo el presente reyno de 
Sardefia, y secretario de la Mensa episcopal bosanense, de como el licenciado Joseppe 
Marras que es quien ha hecho las sobredichas fees es uno de los domeros y curas de la 
sancta iglesia cathedral d.esta ciudad, y dichas attestassiones hechas por dicho domero 
y cura han sido sacadas de los libros intitulados Quinque Librorum que estan recondidos 
en el archivio de dicha sancta iglesia, en cuio testimonio doi las presentes a petición del 
noble don Pedro Natter y Ferra, las quales van firmadas de mi mano. Bosa, en los 5 de 
marco del ano 1677. 
Itta est. Petrus Paulus Pintore nottarius et secretarius Mensae bosanensi. / 

607 	 1677 marzo 22, Mores 
Antonio Manca, marchese di Mores, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni Battista Carnicer, 
maestro razionale del Consiglio reale. 

c. 108 	(Admitatur)234  
Die vigesima secunda mensis martii anno a nativítate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Moras. 
Sia a tots notori com lo illustre senor don Antoni Manca, marques de Moras, en la present 
vila domiciliat, als notarii y testes infrascripts molt be conegut, per quant a les infrascrites 
coses present y personalment asistir no pot, per tant per son grat y certa sientia fa, 
constituex, crea y solenement ordena son procurador cert y especial, y a les infrascrites 
coses generai, axique la specialitat a la generalitat no derogue, ni per lo contrari, a saber 
al noble y magnifich sefior don Juan Baptista Carnicer, del conseill de sa magestad y per 
aquell mestre racional y de la Real Seca en lo present regne de Sardefia, son sogre, a estas 
cosas absent (...) 
[omissis] / 

c. 108v. 	El marques de Moras. 
Testes sunt presentes Juan Pau Fiore et Pau Salis scriptores. 
Yo Juan Pau Flores. 
Pau Salis. 
Baquis Sanna notari. 

Si- (SN)-gnum mei Baquisius Sanna opidi de Moras, auttoritate regia vero per hoc omne 
praesens Sardiniae regnum publicus notarius estra tamen civittates, qui de praemissis 
licet alieno exaratis calamo, fidem facio una cum praememoratis testibus, quibus interfui 
et clausi requisitus. / 

234  A c. 113v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Admitatur a notorio. 
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608 	 1677 marzo 9, Macomer 
Gavino Manca Sotgiu, nativo di Sassari e residente in Ozieri, impedito a prender 

parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giuseppe 
Sotgiu, suo fratello. 

(Admitatur)235 
	

c. 109 

Die nona mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Macumer. 
En nom de nostre senor Deu. Sia a tots notori com lo noble don Gavì Manca Sotgiu, 
natural de la ciutat de Sasser, domiciliat y resident en la vila de Ogier, al present 
personalrnent trobat en esta present vila, al notari infrascrit molt bè conegut, per quant 
acudir ni assistír pot personalment al real y generai Parlament que en nom de la sacra 
catholica magestat se celebra per lo excellentissim sefior don Francisco de Venavides, 
Davila, Corella, conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del consell de sa magestat, 
virrey, llochtinent y capii generai en tot lo present regne de Sardefia, y president en dit 
real y generai Parlament. Perso de son grat y certa ssiengia constituhex, crea y 
solemnement ordena son procurador sert y espegial y per les infrascrites coses generai, 
axi que et cetera, al noble y egregi doctor don Joseph Sotgiu, son jerni, de la dita ciutat 
de Sasser (...) 
[omissis] / 
Don Gavino Sotgiu Manca. 	 c. 109v. 

Testigos son lo noble don Francisco Rogia y Juan Francisco Soliveras de la vila de Ogier, 
presents trobats en esta de Macumer, quals ferman et cetera. 
Don Francisco Rogia. 
Juan Francisco Soliveras Sini. 

Praemissis proprio calamo scriptis, fidem facit Jeorgius Coco Madau, authoritate regia 
per omne praesens Sardiniae regnum publicus notarius, qui una cum praenominatis 
testibus adfuit, rogatus requisitusque. / 

609 	 1677 aprile 22, Sassari 
Giovanni Pilo y Passamar, Stefano Pilo y Ravaneda e suo figlio Giuseppe Pilo y 

Aquena, della città di Sassari, impediti dagli impegni e dalla distanza del luogo a 
prender parte al Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel Braccio 
Militare Gerolamo Gutierrez, cavallerizzo del viceré. 

235  A c. 112v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don Joseph y don Gavino 
Manca Sotjo, hermanos, admitatur por haver dicho don Joseph presentado el privilegio militar 
concedi do a favor de su padre don Francisco en las Cortes del serior Camarassa. Tambien se habilitard 
don Joseph Sotjo, hermano de don Gavì Sotjo. 
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c. 110 	(Admitatur tantumodo don Josephus Pilo et Aquena)236  
Die vigesimo secundo mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Sassari. 

In Dei nomine, amen. Hoc praesens publicum procurationis instrumentum cunctis 
ubique pateat evidenter et sit nottum quod nobilis don Joannes Pilo et Passamar, don 
Stephanus Pilo et Ravaneda, pater et filius, et don Josephus Pilo et Aquena, istius Sassaris 
civitatis, mihi infrascripto notano cogniti et in mei et testium infrascriptorum praesentia, 
per se ipsos personaliter comparuerunt ibidem atendentes et considerantes ad servitia 
Dei, sacrae regiae catholicae magestatis domini nostri Hispaniarum regis, pro evitandis 
tamen quibusvis gravaminibus et istius regni Sardiniae corruptellis tollendis et pro bono 
ipsius reipublicae per excellentissimum dominum comitem de Sancto Stephano et 
Concentayna, marchionem de Las Navas, prorregem et capitaneum generalem istius 
regni Sardiniae in civitate Calaris sub die primo mensis presentis aprilis istius anni 
currentis 1677 generale Parlamentum, insistentibus quidem tribus Brachiis et Stamentis, 
Ecclesiastico, Regio et Militari, celebrandum fuisse iuxta convocatorias litteras die 26 
proximi praeteriti mensis januarii eiusdem anni per eumdem excellentissimum dominum 
prorregem Calari expeditas, causis vero et rationibus eidem excellentissimo domino 
prorrege bene visis aliis diebus translactum fuisse celebrandum, quibus tam ob 
plurimorum studia quam ob longinquam ab hinc Mie loti distantiam, personaliter 
nequeunt adesse. Et confidentes ad plenum de legalitate, prudentia, rectitudine 
infrascripti sui procuratoris et probitate, ideo omnibus melioribus via, modo, jure et 
forma quibus magis, melius, validius et efficatius valere possint, gratis et cetera faciunt, 
constituunt, deputant, creant et solemniter ordinant eorum certum, legitimum et 
indubitatum procuratorem, actorem, factorem certum, nuntium spetialem et ad 
infrascripta etiam gestorem generalem, ita quod et cetera, nec e contra, don Geronimum 
Gutierres, in civitate Calaris degentem et comorantem, absentem tamquam presentem 
et acceptantem (... ) 
[omissis] / 

c. 110v. 	Don Juan Pilo Passamar. 
Don Estefan Pilo de Ravaneda. 
Don Joseph Pilo y Aquena. 

c. 111 	Testes buie rei fuerunt presentes Joannes Baptista Flores atque Prothus / Tolo, scriptores 
istius Banci, qui proprio calamo se subscripserunt. 
Joannes Baptista Flores testis. 
Prothus Tolo testis. 
Archangelus de Aquena publicus notarius. 

236  A c. 111v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don [tran Passamar v don 
Estevan quejustifiquen por no hallarse don Juan sino en las Cortes del senor Camarassa. Don Joseph 
Pilo Aquena admitatur por haver sido habilitado en dos Parlamentos consequtivos. 
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Si-(SN)-gnum mei Archangeli de Aquena civis Sassaris, authoritatibus apostolica ubique 
regia vero per hoc omne praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui de praemissis, 
licet alieno exaratis calamo, fidem facio una cum praememoratis testibus, quibus interfui, 
subsignansque clausi requisitus. / 

610 	 1677 aprile 6, Alghero 
Francesco Ferrd y Zatrillas, della città di Alghero, impedito a prendere parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Diego 
Carola y Otgiano, dottore in diritto, di Castello di Cagliari. 

(Admitatur) 
Die sexta mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Algueri. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi de com lo noble don Francisco Ferri y Cetrilles 
de la presente ciutat, per quant no pot acudír y asistir personalment al real y generai 
Parlament que en nom de la sacra catholica real magestat se celebra per lo illustrissim y 
excellentissim sefior don Francisco de Venavides, Davila y Corela, conde de San Estevan, 
marques de Las Navas, virrey y capiti generai en lo present regne de Cerdegna, y 
president en dit real y generai Parlament, pergo constituex y ordena son procurador sert 
y espesial y pera les infrascrites coses generai, axi que et cetera, al noble y egregi doctor 
en quiscum dret don Francisco Diego Carola y Otgiano, domisiliat en la ciutat y Castell 

de Caller, absent (...) 
[omissis] / 
Don Francisco Ferri y 
Testimonis son Juan Baptista Bertolotto y Miquel Are, notano, ambo Alguerii, los quals 

lo ferman de llurs mans et cetera. 
Juan Baptista Bertolotto so testimonis. 
Miquel Are so testimonis et cetera 

Sig-(SN)-num mei Jacobi Escartello civis civitatis Algueri, authoritatibus appostolica et 
regia per omne praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui huiusmodi instrumentum 
proprio calamo scriptum recepi in hiis duabus paginis papiri formae maioris, praesenti 
comprensa, rogatus ac requisitus subsignavi et clausi et cetera. / 

c. 116 

c. 116v. 

611 	 1677 aprile 20, Alghero 
Fedi di battesimo di Matteo, Francesco Diego e Salvatore Carola, figli di Diego 

Carola; e di Francesco e Michele Ferrd, rispettivamente figlio e padre, autenticate 
dal notaio. 

Certifique fas fe y testimoni de veritat yo Antoni Querenti, per authoritat appostolica y c. 117 
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real notari public entre lo present regfie de erdegria y secretari de esta Curia y Mensa 
episcopal alguerense, qualment havent sercat lo Quinque Librorum dels que son estats 
baptiats en esta santa iglesia cathredal, que reposan en lo archiu de esta dita Mensa, trobe 
contingut en aquell que lo noble don Matheu Carola, fili legitim y natural del quondam 
dottor don Diego Carola y dona Grasia Carola, sa moller, es estat baptiat als 22 del mes 
de setembre del ayti 1637. Y lo noble don Francisco Diego Carola, fili legitim y natural 
dels sobredits coniuges de Carola, es estat baptiat als deset de febrer 1643. Y lo noble don 
Salvador Carola, fili axibe legitim y natural dels sobredits coniuges, es estat baptiat als sis 
de jener de 1654. Lo noble don Francisco Ferra, fill legitim y natural dels quondams don 
Miquel Ferra y dona Eularia Ferra coniuges, es estat baptiat als nou de juyfi del api 1644. 
Y lo noble don Miquel Ferra, fili legitim y natural del sobredit noble don Francisco Ferra 
y de la quondam dona Angela Ferra sa moller, es estat baptiat als 25 de abril del ari 
1662. 
En fe y testimoni de les quals coses a petissió dels sobredits, fas la present fermada de ma 
mia propia y sellada ab lo solit segiell d.esta Mensa en sede vacant. Alguer, y abril als 20 
de 1677. 
Itta est. Antonius Querenti, publicus notarius et Curiae ac Mensae episcopalis algueriensi 
secretarius. (SA). / 

612 	 1677 febbraio 13, Castello di Cagliari 
Antonio Uras de Moncada, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 

come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Montanacho, vicario regio di 
Oristano. 

c. 118 	(Admitatur)237  
In Dei nomine, amen. Noverint universi quod ego don Antonius Uras de Moncada, 
civitatis Oristani in praesenti civitate et Castro Calaris nunc repertus, vere cognitus 
infrascripto nottario, cum pro rebus statum, iustitiae cultum publicumque et augmentum 
praesentis Sardiniae regni concernentibus tractandis et finiendis illustrissimus et 
excellentissimus dominus don Franciscus de Venavides, Davila et Corella, comes de Santi 
Stevan, locumtenens et capitaneus generalis dicti presentis Sardiníae regni, divina favente 
clementia, intenda nomine et pro parte sacrae catholicae regiae maiestatis domini nostri 
regis Caroli secundi, nunc feliciter regnantis, Parlamentum generale per capitula et actus 
Curiae ac privilegia eiusdem presentis Sardiniae regni statutum indicere et celebrare, in 
execucione regiorum mandatorum eídem dimissorum, fuerunt mihi inter alios ex Brachio 
Militari huius dicti Sardiniae regni presentatae et notificatae regiae Eterea convocatoriae, 

237  A c. 118v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don Antonio Uras de Moncada 
admitatur por haver echo constar en las Cortes del seFlor Camarassa del privilegio de militar a favor 
de su aguelo. 
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quibus peragendis propter meas assiduas aegritudines quibus labor personaliter adesse 
nequeo. Qua propter confidens ad plenum de fide, legalitate, animique probitate et in 
agendis peritia nobilis et magnifici don Francisci Montanacho, regii vicarii ad praesens 
huius civitatis, gratis ideo et ex mea certa scientia, eis videlicet melioribus via, modo, 
forma et iure quibus melius de iure et alias valere possunt et debeo, dominum nobilem 
et magnificum de Montanacho, absentem tamquam praesentem et cetera, in 
procuratorem meum certum, specialem et ad infrascripta generalem, ita quod specialitas 
generalitati ipsi minime deroget, constituo, creo et solemniter ordino (...) 
[omissis] / 
Actum est hoc in praesenti civitate et Castro Calari, die decimo tertio mensis februarii c. 119 

anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo. Praesentíbus 
ibidem pro testibus Josepho Manca notano et Didaco Lilliu istius civitatis ad praemissa 
vocatis, rogatis et requisitis et specialiter assumptis et cetera. 
Don Antonio Uras de Moncada. 
Joseph Manca so testimoni. 
Diego Lilliu so testimoni. 

Praemissis, partim proprio partim alieno efformatis calamo, fidem facit Antonius Lecca, 
auctoritate regia publicus notarius Calaris, requisitus dausit. / 

613 	 1677 aprile 22, Sassari 
Giovanni Pilo y Aquena, della città di Sassari, impedito a prender parte al 

Parlamento a causa dei numerosi impegni e della distanza del luogo, costituisce 
come suo procuratore nel Braccio Militare Geronimo Gutierrez, cavallerizzo del 
viceré. 

(Admitatur)238 
	

c. 122 

In Dei nomine, amen. Hoc praesens procurationis publicum instrumentum omnibus 
nottum sit quod anno ab incarnationis Dominicae salutifero partu virginali millesimo 
sexcentesimo septuagesimo septimo die vero vigesimo secundo mensis aprilis, in mei 
notarii publici conspectu, per se ipsum praesens et personaliter comparuit nobilis juris 
utriusque doctor don Joannes Pilo et Aquena, istius Sassaris civitatis, quoniam propter 
servitía Dei, imperante domino nostro Hispaniarum rege, pro tollendis vero et evitandis 
omnibus et singulis gravaminibus et corruptellis quomodolibet in praesens Sardiniae 
regnum deveniendis, et bono ipsius reipublicae operando, mediante excellentissimo 
domino comite Sancti Stephani et Concentaine, marquionis de Las Navas, prorrege et 

238  A c. 135v. è presente la seguente nota apposta dagli abiitatori: Don Juan Pilo y Aquena 
admitatur por ser notorio militar. 
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capitaneo generale istius regni Sardiniae, die primo istius labentis mensis aprilis generale 
Parlamentum expedictum fuit celebrari, et ad comodius alium vero tempus comolatum 
fuísse quo circa per eumdem excellentissimum dominum convocattum fuit cunctis tribus 
Brachiis et Stamentis, Ecclesiastico, Regali et Militari, et inter ea dicto nobili de Pilo et 
Aquena pro votto scilicet in dicto generali Parlamento proferendum, ibidique 
assentiendum et disentiendum, quibus omnibus et singulis tam ob dilatatam ab hinc inde 
loci distantiam quam ob plurimorum negotiorum studia personaliter nequit adesse. Et 
confidens ad plenum de sedulitate, prudentia et rectitudine infrascripti domini sui 
procuratoris, idcirco omnibus melioribus via, modo, iure et forma quibus magis, melius, 
validius et efficatius de iure vel alias valere possit, grattis et ex eius certa scientia, mere, 
sponte ac voluntate deliberatta, facit, constituit, deputat, creat et solemniter ordinat eius 
certum, legitimum et indubitatum procuratorem, actorem, factorem certum, nuntium 
specialem et ad infrascripta etiam gestorem generalem, itta quod et cetera, nec e contra, 
don Geronimum Gutierres, civitatis Calaris, ibique degentem et comorantem, absentem 
tamquam presentem (...) 
[omissis] / 

c. 122v. 	Don Juan Pilo y Aquena. 
Testes huius rei sunt Propthus Tolo atque Joannes Gavinus Comida, scriptores Sassaris. 
Propthus Tolo testis. 
Joannes Gavinus Comida testis. 
Archangelus de Aquena publicus notarius. 

Si-(SN)-gnum mei Archangeli de Aquena civis Sassaris, autoritatibus apostolica ubique 
regia vero per hoc omne praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui de praemissis, 
licet alieno exaratis calamo, fidem facio una cum praememoratis testibus, quibus interfui 
subsignansque clausi requisítus. / 

614 	 1677 febbraio 20, Oristano 
Tommaso Serra, della città di Oristano, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, procuratore 
reale. 

c. 123 	(Admitatur) 
Die vigesima mensis februarii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Oristanei. 
Noverint universi quod ego nobilis dottor don Thomas Serra civitatis Oristanei, talia 
faciens virtute epistolae per sacram catholicam regiam magestatem in sui favorem missae 
expedictaeque in loco vulgariter dicto de Sant Lorens sub die decima tercia mensis 
octobris 1676, ac etiam virtute convocatoriae per illustrissimum et excellentissimum 
dominum don Franciscum de Venavides, comitem de San Stevan, proregem et 
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capitaneum generalem presentis Sardiniae die vigesima sexta mensis januarii presentis 
anni Calaris, quia ad agendum in regio generali Parlamento sive de donativo quocumque 
domino nostro Hispaniarum regi catholico in praesenti Sardiniae regno fiendo vel non, 
ob aliquas meas causas in civitate et Castro Calaris personaliter adire nequeo. Et quod 
per me ipsum minime conficere valeo, per medium infrascriptí illustris nobili don 
Francisci Roger, Regii Patrimonii regium procuratorem, mei procuratoris atendere volo, 
ideo gratis et ex mea certa scientia facio, constituo, creo et solemniter atque irrevocabiliter 
ordino sive deputo meum verum, legitimum et indubitatum procuratorem, specialem et 
generalem, ita quod et cetera, nimirum dictum don Franciscum Roger, in dieta civitate 
et Castro Calaris ad presens degentem, absentem tamquam presentem (...) 
[omissis] / 
Don Thomas Serra. 	 c. 123v. 

Testes huius rei sunt Michael Angelus Cabitza et Antoninus Trogu scriptores civitatis 
Oristanei. 
Miquel Cabitza testis. 
Antonino Trogu so testimoni. 

Sig-(SN)-num mei Josephi Cabula, autoritate regia per omne praesens Sardiniae regnum 
publici notarii, civis Oristanei, qui praedictis adfui eaque proprio calamo scripsi et 
requisitus eodem calamo clausí. / 

615 	 1677 marzo 29, Gesturi 
Eusebio Dedoni Diana, del villaggio di Gesturi, impedito da motivi personali a 

prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
Agostino Spiga, barone di Capoterra e signore della villa di Gesturi.  

(Admitatur)239 
	

c. 124 

Die 29 mensis martii anno a nativitate Domini 1677, oppidi Gesturi. 
Noverint universi quod ego nobilis don Eusebius Dedoni Diana oppidi Gesturi, notari 
et testibus infrascriptis cognitus, sOens et atendens me citatum et monitum fuisse, ut 
moris est, ad comparendum et interesendum in Curiis generalibus seu generali 
Parlamento quae de proximo sunt celebrandae in civitate et Castro Calaris nomine 
sacrae catholicae regiae magestatis domini Carolum secundum, regem et dominum 
nostrum feliciter regnantem, ut patet literis regis illustrissimo et excellentissimo domino 
comitem Santi Stephani, locum tenente et capitaneo generali istius Sardiniae regni 
diretti, cui celebrationi dictarum Curiarum generalium faciendae uno cum Brachio 

239  A c. 133v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don Eusebio Dedoni y Diana 
hijo de don Francisco por haver sido habilitado en las Cortes del segor Camarassa, y su padre gue lo 
/mina sido en dos Parlamentos. 
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Militari. Et quia propter impedimentum et aliis ocupatus negotiis personaliter adesse 
non valeo, ideo et alias eis videlicet melioribus via, modo et forma quibus melius de iure 
vel alias possum et debeo, gratis et ex mea certa scientia constítuo et ordino 
procuratorem meum certum et specialem et ad infrascripta etiam generalem, itta tamen 
quod specialitas generalitati minime deroget, nec e diverso, nobilem don Augustinum 
Spiga, baronem Caput Terrae et dominum villae de Gesturi, in civitate et Castro Calaris 
commorantem, his praesentem (...) 
[omissis] / 

c. 124v. 	Don Eusebius Dedoni Deiana. 
Testes huius rei sunt Joannes Brocha et Sebastianus Sergi, agricolae praesentis oppidi de 
Gesturi. 

Praemissis alieno calamo scriptis, fidem faOt Oriens Pisti, auctoritate regia publicus 
notarius, rogatus ac requisitus clausit. / 

615/1 	 1677 aprile 7, Gesturi 
Fede di battesimo di Eusebio Dedoni Deiana, autenticata dal notaio. 

c. 125 	Die vinte vuith marti 1677, Gestori. 
Fem fe de veritat nosaltres curats infrascrits de la parroquial iglesia de Santa Maria 
d.esta dita vila qualment hemos mirat lo llibre intitulato Quinque Librorum en hont 
se escriuen los batiats en dita parroquia, y trobam a don Eusebi Dedoni Princis, fili 
legitim y de carnai matrimoni dels nobles don Francisco Dedoni Deana y dona 
Bonaíre Princis, coniuges d.esta vila y parroquia, qual es nat als 3 de mars 1654, 
baptiat per lo venerable Christofal Usai, tunc curat. Fonch padri Petro Jacomu Arduin 
comorant en esta vila. En fe de las quales coses fem la present fermada de nostres 
mans, die y airí susdit. 
Salvador Piras prevere y cura. 
Sebestià Serra prever y cura. 
Itta est ut supra. / 

c. 125v. 	Fas fe yo Orienti Pisti, nottari publich de la present vila de Gesturi, qualment la present 
fe escrita y fermada per los venerables Salvador Piras y SebastiLa Serra preveres, es lletra 
y caracter de aquells, y servexen de cura de la parroquial iglesia de la present vila de 
Gesturi lo present y corrent ayri 1677. Y a esta fe se li deve y pot atribuir fe y credit en 
juisi y fora, en fe de lo qual fas la present en conformitat del manament a mi nottari 
infrascrit fet vui die present per lo noble don Agusti Spiga, serior d.esta vila de Gesturi. 
Datum en Gesturi, a 7 de abril 1677. 
Horienti Pisti nottari publich fas fe de ditas cosas. / 
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616 	 [1677, Cagliari] 
Giovanni Battista Marongiu, segretario del Parlamento, registra la richiesta dei 

fratelli Lussorio ed Efisio Vacca di essere ammessi al Parlamento con diritto di voto 
in quanto già ammessi senza voto nel Parlamento presieduto dal viceré conte di 
Lemos. 

(Admitatur)24° 
	

c. 126 

En las Cortes se celebraron por el excellentissimo Conde de De Lemos. 
Se alla abilitado el doctor Lleonardo Vacca por constar del real privilegio de militar de 
dies de marco de 1647 a favor de su padre Salvador Vacca, y tambien como a procurador 
de sus hermanos Geronimo y Juan Vacca, haguelo, padre y tios del doctor Luxorio Vacca, 

y su hermano Ephis Vacca. Y todos los hijos de dicho doctor Lleonardo sin votto por ser 
menores, que fueron Salvador Vacca, Luxorio Vacca, Antonio, Ephis y Giorge Vacca. 
Van dichas habilitassiones a folio setenta y siete, pagina prima, 77 pagina 1. 
Piden el doctor Luxorio Vacca y Ephis Vacca, hermanos, se habiliten en estas Cortes 

con votto por ser ambos ados de hedad24 t. / 

617 	 [1677, Cagliari] 
Giovanni Battista Marongiu, segretario del Parlamento, registra la richiesta di 

Giacomo Tola Quidiconi di Ozieri perché vengano ammessi al Parlamento senza 
diritto di voto i figli Gaspare e Giovannimaria. 

(Admitatur)242 
	

c. 127 

Don Jaime Tola Carta Quídiwni de la villa de Ossier se halla habilitado hen estas Cortes 
y demas passadas, pide se habiliten sus hijos sin voto por ser menores de hedad, llamados 

don Gaspar Tola Quidioni y don Juamaria Tola Quidkoni Carta. / 

618 	 1677 aprile 8, Cagliari 
Tommaso Serra, della città di Oristano, nominato sindaco e procuratore dal 

Consiglio cittadino, costituisce come proprio sostituto nella procura Francesco Muro, 
dottore in diritto. 

(Admitatur) 

240 A c. 131v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitantur por haver entrado 
su abuelo Salvador en dos Cortes. consequtivas. 

241 Segue, espunta, una nota apposta dagli abilitatori: En las Cortes que se celebraron por el seli"or 
marques de Camarassa quede abilitado con voto. 

242  A c. 127 è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittantur sin voto por ser 
menores de edad y hijos de don Jaime Tola Carta que h. a sido habilitado en estas Cortes. 

c. 128 
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Die octava mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Deí nomine. Noverint universi com lo noble doctor en drets don Thomas Serra, de la 
ciutat de Oristani y al present en esta de Caller personalment trobat, conegut del notari 
infrascrit, fent les infrascrites coses com a sindich y procurador de la magnifica ciutat de 
Oristani constituhit y ordenat a favor de substituhir per don Sisinni Paderi, don Antiogo 
Aresu, Antoni Pitau, lo doctor Matheo Sanna, Berthomeo Concas y Barthomeo Zara, 
veguer real y consellers en cap, segon, ters, quart y quint de la referida magnifica ciutat 
de Oristani, havent precehit e intervingut consentiment del consell generai, more solito 
y tambe cognissio de causa, segons mes llargament es de veure en la procura per aquells 
fermada a favor del dit notari, doctor don Thomas Serra en poder de Joseph Cabula 
nottar publich de dita ciutat al vuit de mars del present y corrent ayfi 1677, a la qual 
essent menester se atgia la deguda relassió. Pero lo dit noble doctor don Thomas Serra 
usant de la potestat de substituhir a ell ab lo precalendat atte de procura de sindicat 

c. 128v. 	dada y atribuhida / de son grat y serta scientia substituhex, subroga y ordena lo 
procurador y syndich de dieta magnifica ciutat de Oristani cert y special et cetera, axi que 
et cetera, al doctor en drets Francisco Muro de esta dieta e present ciutat, a estes coses 
absent (...) 
[omissis] / 

c. 129 	Don Thomas Serra. 
Testimonis son lo illustre don Francisco Rogger procurador real en lo present rene de 
Sardefia y don Placido Sisternes capita de la compaiiia de cavaills del Ters de este rene, 
y se ferman. 
Don Francisco Rogger. 
Don Placido Sisternes. 
Rodriguez notarius. 

Praemissis proprio calamo depictis facit fidem Salvador Maria Rodriguez, publicus 
calaritanus notarius, haec propria subscribens manu rogatus. / 

619 	 1677 marzo 30, Galtellì 
Bartolomeo Pinna y Guiso, della villa di Galtellì, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 

c. 136 	(Admitatur)243  
Jhesus. Die 30 del mes de marts aiíi 1677, Galtelli. 

243  A c. 151v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Admittatur por ser militar. 
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In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Baltolomé Pinna y Guiso de 
la present vila de Gastelli, congut per lo notari y testimonis infrascrits, per quant no pot 
acudir y assistir peNonalment al real y generai Parlament que en nom de sa sacra real 
magestat se celebra per lo excellentissim sefior don Francisco de Venavides, Davila y 
Corela, conde de San Estefan, marques de Las Navas, virrey y capità generai en lo present 
regne, y president en dit real y generai Parlament, pero constituex y hordena son 
procurador cert y espeOal y per les infrascrites coses generai, assi que et cetera, al illustre 
noble sefior don Francisco Rogger, procurador real per sa magestat en tot lo present 
regne (...) 
[omissis] / 
Don Baltholomeus Pinna y Guiso. 
Testimonis a ditas cosas son Nigola Soro, magior lo present aifi en la present vila, Sadurro 
Mura y Antoni Soro de Piras, tots de la present vila. 
Joan Antiogo Floris nottari publiq. 

c. 136v. 

La present copia de acte est estat copiat per mi nottari infrascrit de son propri originai 
be y fielment, concorda en substan0a ab son originai de la primera fints a la ultima linea, 
la qual sents digu borro, rasgo ní sobre posat algu. De les quals coses ne fas ampia y piena 
fe yo nottari infrascrit. 
Joannes Antiocus Floris, publicus notarius, fidem fado. De quibus et cetera. / 

619/1 	 1677 aprile 18, Galtellì 
Fede di battesimo di Bartolomeo Pinna y Guiso, autenticata dal notaio. 

Dia a 18 de abril ano 1677, Galtelli. 	 c. 137 

Ago fe yo cura infra scripto que haviendo buscado el libro vulgarmente intitulado 
Quinque Librorum ballo que Bartholomes Pinna es hijo legitimo de don Thomas Pinna 
y de dofia Ignes Guiso coniuges. Fue bauptizado por el reverendo Sebastià Mossoni, 
cura de Galtelli. Se administró e1 sacramento a los beinte quatro del mes de agosto del 
ano mil y seis scientos sincuenta. Fueron padrinos el reverendo Ignasio Pisquedda y 
Juanna Porcu, besinos de esta vila de Galtelli. De todo el qual absque ulla dubitatione 
fidem facio. 
Vitalis Monne cura de Galtelli. 

Die 18 de abril 1677, Galtelli. 
Certifique y fas fe de veritat yo / escrivà de la Cort del present marquesat de Albis, de com c. 137v. 

lo venerable Vitalis Monni es cura de la dita y present vila de Galtelli, y la atras escripta 
fe que se tret del libre intitulat Quinque Librorum, que es de Bertholomes Pinna fili 
llegitim y natural del noble don Thomas Pinna y de donna Ignes Guiso de la dita y 
present vila de Galtelli, es la matexa lletra escripta de mans de dit venerable Vitalis Monni, 
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en fe de quals cosas fas la present fe y certificatoria, la qual va fermada de mans del escrivà 
infrascript vui die y adì" susdit. 
Juan Antoni Conju, notari de causas del present marquesat de Albis, fidem fado de 
quibus. / 

620 	 1677 marzo 23, Orosei 
Giuseppe Pinna y Guiso, domiciliato nella villa di Orosei, impedito a prender 

parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco 
Roger, procuratore reale. 

c. 138 	(Admitatur)244  
Die 23 del mes de marts avi 1677, Orosei. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi de com lo noble don Joseph Pinna Guiso 
domigiliat en la present vila de Orosei, conegut per lo notari y testimonis infrascrits, per 
quant no pot acudir y assistir pergonalment al real y generai Parlament que en nom de 
la sacra real magestat se gelebra per lo excellentissim senor don Francisco de Venavides, 
Davila y Corda, conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, visrey y capittà generai 
en lo present rene, y president en dit real y generai Parlament, pergo constituhex y 
hordena son procurador cert y espegial y per les infrascrites coses generai, axi que et 
cetera al illustre don Francisco Rogger, procurador del Real Patrimoni per sa magestat 
en tot lo present regne, domigiliat en la giutat de Caller, a las presents cosas absent com 
que si fos present (...) 
[omissis] / 

c. 138v. 	Don Joseph Pinna y Guiso. 
Testes foren presents Joan Angel Pira, Joan Antoni de Serra y Joan Baquis Patteri de la 
present villa de Orosei. 
Bonifassi Pinna, notari publich, fas fe. 

La present copia de acte es estada copiat per mi, nottari publich infra escrit, de son propri 
originai ab lo qual concorda, y va la present copia sens digu burro, rasgo ni sobre posat. 
De las quals cosas fas ampia y piena fe, de quibus et cetera. 
Bonifassi Pinna notari publich fas fe. / 

620/1 	 1677 aprile 18, Galtellì 
Fede di battesimo di Giuseppe Pinna Guiso, autenticata dal notaio. 

c. 139 	Die a 18 de abril ano 1677, Galtelli. 

244  A c. 147v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: ildmittatur por ser militar. 
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Ago fe yo cura infrascripto que haviendo buscado el libro Quinque Librorum hallo que 
Joseph Pinna es hijo legitimo de don Tomas Pinna y de donna Ignes Guiso coniuges. 
Fue ministri del sacramento el reverendo Nicolas [...] cura de Galtelli; se administró el 
sacramento als beinte y sinco del mes de henero del ani mil y seis scientos sincuenta y 
siette. Fueron padrinos Ignasiu Guiso y Francisca Puseddu, besinos de esta villa. De 
todo el qual absque dubio fidem facio et cetera. 
Vitalis Monne cura de Galtelli. 

Die 18 de abril 1677, Galtelli. 
Certifique y fas fe de veritat yo / escriva de la Cort del present marquesat de Albis de com c. 139v. 
lo venerable Vitalis Monni es cura de la vila de Galtelli y la atras escripta fe que se tret 
del 'fibre intitulat Quinque Librorum, que es de Joseph Pinna fili llegitim y natural del 
noble don Thomas Pinna y de donna Ignes Guiso de la dita y present vila de Galtelli, y 
es lletra escripta de mans de dit venerable Vitalis Monní. En fe de las quals cosas fas la 
present fe y certificatoria, la qual va fermada de mans del escrivà infrascript, vui die y aifi 
susdit. 
Juan Antoni Conju, notari de causas del present marquesat de Albis, fidem fado. De 
quibus et cetera. / 

621 	 1677 marzo 23, Galtellì 
Giovanni Battista Pinna y Guiso, della villa di Galtellì, impedito a prender parte 

al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco 
Roger, procuratore reale. 

(Admitatur)245 
	

e. 140 
Die 23 del mes de marts ain 1677, Galtelli. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Juan Baptista Pinna y Guiso 
domissiliat en la present vila de Galtelli, conegut per lo notari y testimonis infrascrits, 
per quant no pot acudir y assistir perqonalment al real y generai Parlament que en nom 
de sa sacra real magestat se celebra per lo excellentissim sefior don Francisco de 
Venavirdes246, Davila y Corda, conde de San Estefan, marques de Las Navas, virrey y 
capittà generai en lo present regne, y president en dit real y generai Parlament. Pero 
constituex y hordena son procurador cert y espeOal y per les infrascrites coses generai, 
axi que et cetera, al illustre noble sefior don Francisco Rogger, procurador real 
patrimonial per sa magestat en tot lo present regne, domissiliat en lo Casteil de Caller, a 
la presents cosas absent (...) 

245  A c. 145v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittatur por ser militar. 
246 Sic.  
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c. 140v. 	[omissis] / 

Don Joan Bauptista Pinna y Guiso. 
Testimonis a ditas cosas son Nigola Soro, magior de la present vila lo present airi, Sadurro 
Mura y Antoni Soro de Piras, tots de la present vila. 
Joan Antiogo Floris nottari publich. 

La present copia de acte est estat copiat per mi nottari infrascrit de son propri original 
be y fielment; concorda ab son originai en substan0a de la primera fints a la ultima linea, 
en la qual no consta de borro, rasgo ni sobre posat algu. De les quals coses ne fas ampla 
y plena fe yo infrascrit. 
Joannes Antiocus Floris publicus notarius fidem fgio de quibus. / 

621/1 	 1677 aprile 18, Galtellì 
Fede di battesimo di Giovanni Battista Pinna, autenticata dal notaio. 

c. 141 	Die 18 de abril ano 1677, Galtelli. 
Ago fe yo cura infrascripto que haviendo buscado el libro vulgarmente intitulado 
Quinque Librorum hallo que Juan Baptista Pinna es hijo legitimo de don Thomas 
Pinna y de donna Ignes Guiso coniuges. Fue bautizado por el reverendo Andres 
Musio cura de Galtelli. Se le administró el sancto sacramento a los quatorze del mes 
de julío del ano mil y seis sientos quarenta y siette. Fueron padrinos el reverendo Juan 
Angel Salis, rector de la parroquial iglesia de la vila de Dorgali, y Cathelina Mossoni 
de la vila de Galtelli. De todo el qual ago endubitada y amplissima fe, dia y ano 
subsodicho. 
Vitalis Monne cura de Galtelli. 

c. 141v. 	Die 18 de abril 1677, Galtelli. 
Certifique y fas fe de veritat yo / escriv 1 de la Cort del present marquesat de Albis de com 
lo venerable Vitalis Monni es cura de la dita y present vila de Galtelli, y la atras escripta 
fe que se tret del llibre intitulat Quinque Librorum que es de Juan Baptista Pinna, fili 
llegitim y natural del noble don Thomas Pinna y de dogna Ignes Guiso de la dita y present 
vila de Galtelli, y es la matexa lletra escripta de mans de dit venerable Vitalis Monni. En 
fe de las quals cosas fas la present fe y certificatoria, la qual va fermada de ma mia 
infrascript, vui die y airi susdit. 
Juan Antoni Conju, notari de causas del present marquesat de Albis, fidem facio et 
cetera. / 

622 	 1677 aprile 5, Cagliari 
Francesco Roger, nominato procuratore da Giovanni Battista Pinna y Guiso, 
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costituisce come proprio sostituto nella procura Antonio Giuseppe Manca Guiso y 
de Senna, marchese di Albis. 

(Admitatur) 	 c. 142 

Die quinta mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, del conceill 
de sa magestat, procurador real en lo present regne de Zerderia, conegut et cetera, 
procurador constituhit y ordenat ab poder de substituhir per lo noble don Juan Baptísta 
Pinna y Guiso de la vila de Galtelli per asistir, tractar, votar, terminar y concluir les coses 
tractadores en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica real magestat 
celebra o celebrara lo illustrissim y excellentissim setior conde de Santi Stevan, marques 
de Las Navas, del conceill de dita real magestat, virrey, llochtinent y capi0 generai en tot 
dit present regne de Sarderia, y president en dit real y generai Parlament, segons de la 
procura consta ab acte per dit noble Pinna y Guiso fermat en dita villa en poder de Joan 
Antiogo Floris, notano publico de aquella, als 23 de mars del present ariy 1677, al qual 
essent menester se hatgia la deguda relassió. Pero lo dit illustre Rogger usant de dita 
potestat de substituhir en dit e precalendat acte de procura a ell obtorgat, de son grat y 
certa sciencia substituhex, subroga y ordena lo procurador de dit don Juan Baptista 
Pinna y Guiso son principal ert / y especial et cetera, axi que et cetera, al illustre don c. 142v. 

Antoni Joseph Manca de Guiso y Sanna, marques de Albis, serior de las baronias de 
Galtelli y Ussena y encontrada de Orosei, a estes coses absent (...) 
[omissis 
Don Francisco Rogger. 
Testimonis son don Matheo de Pereda y Pare-/ des de la vila de Madrid y Juan Pablo c. 143 

Cartta Marcello de la de Fonni, en Caller commorants, y se ferman et cetera. 
Don Matheo de Pereda y Paredes. 
Juan Pablo Carta Marcello. 

Praemissis alieno licet calamo depictis, facit fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus 
calaritanus notarius, haec propria subscribens manu rogatus. / 

623 	 1677 maggio 5, Cagliari 
Francesco Roger, nominato procuratore da Giovanni Lado, della villa di Ozieri, 

Antonio Minutili residente nella villa di Orani e Tommaso Serra, della città di 
Oristano, costituisce come proprio sostituto in queste tre procure il cagliaritano 
Gaspare Dexart, suo cognato. 

Die quinta mensis madii anno a nativitate Domini 1677, Calati. 	 c. 150 

In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, del corweill 
de sa magestat, procurador real en tot lo present regne de Sarderia, conegut et cetera, 
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procurador constituhit y ordenat ab poder de substituir per don Joan Lado de la vila de 
Ocier, segons de la procura consta ab acte per dit noble fermat en dita vila de Ocier als 
4 de marts del present y corrent ai-1y 1677 en poder de 	notari publich de dita vila 
de Ocier; de don Antoni de Minutuli resident en la vila de Oranni en poder de "** notari 
publich de aquella als *""248  del mes de **" de dit y corrent ai-1y; y del noble don Thomas 
Serra de la ciutat de Oristain segons axi matex consta de la procura per aqueill fermada 
en dita ciutat als 20 del mes de febrer dit any en poder de Joseph Cabula notari publich 
de dita ciutat, a les quals procures si opus fuerit se hatgia la deguda relassió, que son per 

c. 150v. 	assistir, tractar, intervenir, votar y termi-/nar totes les coses tractadores en lo real y generai 
Parlament que en nom de la sacra catholica real magestat esi celebrant lo illustrissim y 
excellentissim sefior conde de Sancti Estevan, marques de Las Navas, del concedi de sa 
magestat y llochtinent y capii generai en tot dit e present regne, y president en dit real 
y generai Parlament. Perso lo dit illustre Rogger usant de la potestat de substituir a ell 
en los dits y precalendats acte de procuras dada y atribuida, de son grat et cetera, 
substituex, subroga y ordena lo procurador de dits nobles Lado, Minutuli y Serra, sos 
principals cert et cetera, axi que et cetera, al noble don Gaspar Dexart son curiat d.esta 
ciutat, absent (...) 
[omissis] / 

c. 151 	Don Francisco Rogger. 
Testimonis son lo noble don Matheo de Pereda y Paredes y Juan Pau Carta Marcello, de 
la vila de Madrid y Fonni respective, en Caller trobats. 
Don Matheo de Pereda y Paredes. 
Juan Pablo Carta Marcello. 

Praemissis alieno calamo depictis facit fidem Salvador Maria Rodriguez, publicus 
calaritanus notarius, haec propria subscribens manu rogatus. / 

624 	 1677 maggio 5, Cagliari 
Francesco Rogger, procuratore reale, nominato procuratore da Salvatore e Ilario 

de Roma della città di Oristano e da Giovanni Battista Sucharello di Bortigali, 
nomina in sua sostituzione Gavino de Salazar della città di Iglesias. 

c. 152 	Die quinta mensis madii anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, del cormill 
de sa magestat, procurador real en lo present regne de Sardefía, conegut et cetera, 
procurador constituhit y ordenat ab poder de substituir per Salvador de Roma de la 
ciutat de Oristan, segons de la procura consta ab acte per dit de Roma fermat en dita 

247  Manca il nome del notaio, così come due righe più sotto. 
248  Non è stato indicato il giorno dell'atto, e nella riga sotto il mese dell'anno. 
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ciutat de Oristan als "*"249  del mes de "*" del corrent afty 1677, en poder de *** notari 
publich de dita ciutat; de Hilari de Roma, ambos donzells de dita ciutat, segons appar 
de la procura per dit Hilari fermat als "*" del dit mes y ariy; y de Juan Baptista Carta 
Sucharello de la villa de Bortigale, segons axi de la procura appar ab acte per dit Carta 
Sucharello fermat als dos del mes de marts dit ariy en poder de Jorgi Coco Madao notari 
publich de dita vila; a les quals procures si opus fuerit se hatgia la deguda relassió. PeNo 
lo dit / illustre Rogger usant de la potestat de substituir a ell per dits de Roma y Carta c. 152v. 
Sucharello, sos principals, dadas y atribuidas ab los dits precalendats actes de procura, 
de son grat et cetera, substituhex, subroga y ordena lo procurador de dits sos principals 
cert et cetera, axi que et cetera, al noble don Gavino Salazar de la ciutat de Iglesias, absent 
(...) 
[omissis] / 
Don Francisco Rogger. c. 153 
Testimonis son don Matheo de Pereda y Paredes y Juan Pau Carta Marcello, de las vilas 
de Madrid y Fonni respective, en Caller trobats, y se ferman. 
Don Matheo de Pereda y Paredes. 
Juan Pablo Carta Marello. 

Praemissis alieno calamo depictis, facit fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus 
calaritanus notarius, haec propria subscribens manu rogatus et cetera. Constat de lineato 
qui ante dicebat Baptista. / 

625 	 1677 maggio 5, Cagliari 
Francesco Roger, nominato procuratore da Giovanni Maria Angioi, donnicello 

di Orani, Pietro Paolo suo fratello, anch'egli donnicello della stessa villa, e da Pietro 
Francesco Grixoni, della villa di Ozieri, costituisce come proprio sostituto in queste 
tre procure Antioco Sanna, suo cognato. 

Die quinta mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo c. 154 
septimo, Calari. 
In nomine Domini, amen. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, 
del conell de sa magestat, procurador real en lo present regne de Cerderia, en la 
present ciutat de Caller comorant, conegut del notari y testimonis infrascrits, 
procurador constituhit y ordenat ab poder de substituhir per Joan Maria Anjoi, 
doncell de la vila de Orani, segons de la procura consta ab acte per dit Anjoi fermat 
en los 18 de mars del present y corrent airi 1677 en poder de Joan Mauro Sonquello, 
notari publich de dita vila; de Pere Pau Anjoi axibe donzell de dita vila de Orani ab 

249  Non è stato indicato il giorno e il mese dell'atto, e nelle righe sotto il nome del notaio e di 
nuovo il giorno del mese. 
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acte per aquell fermat en los dies de abril dit e corrent airi 1677, en poder de dit notari 
Sonquello; y de Pere Francisco Grexoni de la vila de Ocier als 16 de dit mes de abril 
del susdit ain en poder de Jorge Coco Madao, notari axibe publich de dita vila; a las 
quals procuras se hatgian si opus fuerit relassió, que son por assistir, tractar, votar y 
terminar les coses tractadores en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra 
catholica real magestat està celebrant lo illustrissim y excellentissim serior conde de 

c. 154v. 	Sant Estevan, marques de Las Navas, del concell /de dita sa real magestat, virrey, 
llochtinent y capita generai en tot dit e present regne, e presídent en dit real y generai 
Parlament. Perso lo dit illustre Rogger de son grat y erta sciencia, usant de dita 
potestat de substituhir a ell en dits e precalendats actes de procura dada y atribuhida, 
substituhex, subroga y ordena lo procurador de dits Anjois y Grixoni, sos principals 
cert et cetera, axique et cetera, al noble don Antiogo Sanna, baró de Gesico y Goni, 
son curiat et cetera, absent et cetera (...) 
[omissis] / 

c. 155 	Don Francisco Rogger. 
Testirnonis son don Matheo de Pereda y Paredes de la vila de Madrid y Joan Pau Carta 
Marcello de la de Fonni, en Caller trobats, y se ferman. 
Don Matheo de Pereda y Paredes. 
Juan Pablo Carta Marcello. 

Praemissis alieno calamo depictis, facit fidem Salvador Maria Rodriguez, publicus 
calaritanus notarius, haec propria subscribens manu rogatus. / 

626 	 1677 maggio 5, Cagliari 
Francesco Roger, nominato procuratore da Bernardino Melis y Armaniach, della 

villa di Fonni ma residente a Paulilatino, e dai fratelli Diego e Salvatore Contena, 
della villa di Nuoro, costituisce come suo procuratore in queste tre procure il 
cagliaritano Pietro Francesco Sanna, suo cognato. 

c. 156 	Die quinta mensis mali anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In nomine Domini, amen. Noverint universi com lo illustre don Francisco Roger, del 
concell de sa magestat, procurador real en lo present regne de Cerderia, conegut et cetera, 
procurador constituhit y ordenat ab poder de substituhir per don Bernardino Melis y 
Almaniach de la vila de Fonni y resident en Paulo Latino, segons consta ab la procura 
per aquell fermada al 24 de mars del present y corrent airi 1677, en poder de Joan Jaume 
Vacca, nottario publich de dita vila de Paulo Latino; de Diego y Salvador Contena, 
germans de la vila de Nuoro, segons axi matex consta ab acte rebut en dita vila de Nuoro 
als 30 de dit mes de mars de dit e present ain, en poder de Antoni Angel Nieddu, nottari 
publich de dita vila de Orani; a les quals procures se atgian si opus fuerit relassió, que son 

1296 



per assistir, intervenir, tractar, descider, votar y terminar les coses tractadores en lo real y 
generai Parlament, que en nom de la sacra catholica real magestat celebra lo illustrissim 
y excellentissim setior conde de Santí Estevan, marques de Las Navas, del congeli de dita 
real magestat, / virrey, llochtinent y capirà generai en tot dit e present regne de Cerdefia, c. 154v. 

e president en dit real y generai Parlament. Perso lo dit illustre Rogger usant de dita 
potestat de substituhir a ell en dits e precalendats actes de procuras dada y concedida per 
dits Melis y Almaniach y Contenas, de son grat y certa sciencia substituhex, subroga y 
ordena lo procurador de dits Melis, Almaniach y Contenas, sos principals sert et cetera, 
axique et cetera, al noble don Pedro Francisco Sanna, son cutiat de esta ciutat, absent et 
cetera (...) 
[omissis] / 
Don Francisco Rogger. c. 157 

Testimonis son don Matheo de Pereda y Paredes y Juan Pau Carta Marcello de las vilas 
de Madrid y Fonni respective, en Caller commorants, y se ferman. 
Don Matheo de Pereda y Paredes. 
Juan Pablo Carta Marcello. 

Praemissis alienis calamis depictis, facit fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus 
calaritanus notarius, haec propria subscribens manu rogatus. / 

627 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi, nominato procuratore da 

Simone Figus, della villa di Florínas, da Giovanni Antioco Muggiano, della città di 
Sassari, e da Felice de Roma, della città di Oristano, costituisce come suo procuratore 
in queste tre procure Antioco de Sena della città di Cagliari. 

Die 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 	 c. 158 

Lo illustre don Francisco Effis de 	marques de Laconi, bisconde de Selluri, setior 
de las baronias de Ploague, Montes Deledda y altras despobladas, en Caller domiciliat, 
conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per lo noble 
don Simon Figus, segons consta ab acte rebut en los 25 de febrer del present y corrent 
afty de 1677, per lo díscret Pedro Sata Masia, notari de la vila de Florinas, al qual se 
hatgia la deguda relassió; y Juan Antiogo Mugiano de Sassar, segons consta ab acte rebut 
en los 27 de febrer del present y corrent atiy de 1677 en Sassar per Francisco Campus 
Manca, notari al qual se hatgia la deguda relassió; y de Felis de Roma de Oristan, segons 
consta per acte rebut en los 17 de marts del present y corrent atiy de 1677, per Joseppe 
Casula notari de Oristan, al qual se hatgia la deguda relassió. Pergo volent de ditas 
sustitussions usar en dit nom, constituheix y ordena son procurador, eo pus de dits 
cavallers y militars principals seus, substituheix cert et cetera, axique et cetera, al noble 
don Antiogo de Sena de la present giutat de Caller, absent (...) 
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[omissis] / 
c. 158v. 	El marques de Lacono. 

Testimonis son los nobles don Joseph Bonet y don Augusti de Sena, en Caller 
commorants, coneguts y ferman de llurs mans. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 
Don Augusti de Sena so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis, fidem facit Costantinus de Ascedi et Correli publicus 
c. 159 	notarius, civis Calaris, de quibus / consta de acomodato ubi legitur Augusti de Sena. 

Idem Ascedi et Correli notarius. / 

628 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Elisio de Ca.stelvì, nominato procuratore da Filippo de Sin.  della villa 

di Torralba, e da Giovanni e Francesco Quesada, della città di Sassari, costituisce 
come suo sostituto in queste tre procure Francesco Capai. 

c. 160 	Die 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, biscompte de Selluri, 
sefior de las baronias de Ploague, Montes Deledda y altras despobladas, en Callar 
domiciliat, conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per 
lo noble don Felippe de Sini de la vila de Torralba, segons consta ab acte rebut en los 
4 del mes de marts propassat del present y corrent afiy de 1677, per lo discret Baquis 
Mura, notari de dita vila, al qual se hatgia relassió; del noble don Juan Quesada de la 
ciutat de Sassar, segons consta ab acte rebut en los 19 de febrer propassat del present y 
corrent afiy de 1677, per Bernardino Sara notari, al qual se hatgia la deguda relassió; y 
del noble don Francisco Quesada de dita ciutat de Sassar, segons consta ab acte rebut 
en los 19 del mes de febrer propassat del present y corrent afiy de 1677, per Bernardino 
Sara notari al qual se hatgia la deguda relasió. Perso volent de ditas sustitussions usar, 
en dit nom constituhex y ordenti son procurador, eo pus de dits cavallers y militars 
principals seus, substituhex cert et cetera, axi que et cetera, al noble don Francisco 
Capai, absent [...] / 
[omissis] 

c. 160v. 	El marques de Lacono. 
Testímonis son los nobles don Joseph Bonet y don Antiogo de Sena en Callar 
commorants, coneguts y ferman de llurs mans. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

c. 161 	Premissis proprio exaratis calamo, / fidem facit Costantinus de Ascedi et Correli, publicus 
notarius, civis Calaris, de quibus et cetera. / 
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629 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Giovanni Pietro, Giovanni 

Domenico e Marco Antonio Serra Satta, tutti della villa di Belvì, costituisce come 
suo sostituto in queste tre procure Salvatore Angelo Serra, cavaliere della città di 
Cagliari. 

Die 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 	 c. 162 

Lo illustre don Francisco Effís de Castelvi, marques de Laconi, bíscompte de Selluri, 
sefior de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar 
domiciliat, conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per 
Juan Pedro, Juan Domingo y Marco Antonio Serra Sata de la vila de Belvi, segons consta 
ab acte rebut al primo del mes de marts propassat del present y corrent afiy de 1677, per 
Salvador Contu notari, al qual se hatgia la deguda relassió. Perso volent de ditas 
sustitussions usar, en dit nom constituheix y ordena son procurador, eo pus de dits 
cavallers y militars principals seus, substituheix cert et cetera, axi que et cetera, a Salvador 
Angel Serra, cavaller, absent E...] 
[omissis] / 
El marques de Lacono. 	 c. 162v. 

Testímonis son los nobles don Antiogo de Sena y don Joseph Bonet en Callar comorants, 
coneguts, y ferman de llurs mans. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis, fidem fatit Costantinus de Ascedi et Correli, publicus 

notarius, civis Calaris, de quibus. / 

630 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Francesco Satta Grixoni, 

della villa di Ozieri, da Giovanni Tola, della villa di Oschirz, e da Giovanni Antonio 
Fundoni, della città di Sassari, costituisce come suo sostituto in queste tre procure 
il cagliaritano Agostino de Sena. 

Díe 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 	 c. 163 

Lo illustre don Francisco Effis de Castelví, marques de Laconi, biscompte de Selluri, 
sefior de las baronias de Ploague y Montes y altras despobladas, en Callar domiciliat, 
conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per Francisco 
Sata Grixoni de la vila de Osier, segons consta ab acte rebut en los 6 del mes de marts 
propassat del present y corrent ariy de 1677, per Pedro Satta Masía, notari de la vila de 
Florinas, al qual se hatgia la deguda relassié; y don Juan Tola de Osquiri, segons consta 
ab acte rebut en los 4 del mes de marts propassat del present y corrent afiy de 1677, per 
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Pedro Satta Masia, notari de la vila de Florinas, ab qual se hatgia la deguda relassió; y el 
doctor en tots drets don Juan Antoni Fundoni de la ciutat de Sasser, segons consta ab acte 
rebut per lo discret Juan Francisco Arca, notari en los 26 de febrer del present y corrent 
atiy de 1677, al qual se hatgia la deguda relassió. Pergo volent de ditas sustitussions usar, 
en dit nom constitueix y ordena son procurador, eo pus de dits cavallers y militars 
pringipals seus, substituheix cert et cetera, axi que et cetera, al noble don Agustin de 
Sena de la present giutat y Castell de Caller, absent (...) 
[omissis] / 

c. 163v. 	El marques de Lacono. 
Testimonis son los nobles don Joseph Bonet y don Antiogo de Sena en Callar 
commorants, coneguts, y ferman de llurs mans. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

c. 164 	Praemissis proprio calamo exaratis / fidem facit Costantinus de Ascedi et Correli, 
publicus notarius, civis Calaris, de quibus et cetera. / 

631 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Martino Sussarello, da 

Giovanni Antonio del Mestre e da Francesco del Mestre del Rio, i primi due della 
villa di Ozieri, il terzo della villa di Oschiri, costituisce come suo sostituto in queste 
tre procure il cagliaritano Diego del Mestre, dottore in diritto. 

c. 166 	Die 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, biscompte de Selluri, 
senor de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar 
domissiliat, conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat 
per Martin Sucharello de la vila de Osier, segons consta ab acte rebut en los 6 de marts 
del present y corrent any de 1677 per Pedro Satta Masia, notari de la vila de Florinas, 
al qual se hatgia la deguda relassió; y Juan Antoni del Mestre del Rio de Osier, segons 
consta ab acte rebut en los 6 del mes de marts del present y corrent atiy de 1677 per 
Pedro Satta Masia notari, al qual se hatgia la deguda relassió; y Francisco del Mestre de 
Osquiri, segons consta ab acte rebut en los 4 de marts propassat del present y corrent 
atiy de 1677 per Pere Satta Masia, notari de Florinas, al qual se hatgia la deguda relassió 
et cetera. Perso volent de ditas sustitussions usar, en dit nom constítuheix y ordena son 
procurador, eo pus de dits cavallers y militars principals seus, substitueix cert et cetera, 
axi que et cetera, al doctor en tots drets Diego del Mestre de la present ciutat de Callar, 
absent (...) 

c. 166v. 	[omissis] / 

El marques de Lacono. 
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Testimonis son los nobles don Antiogo de Sena y don Joseph Bonet, en Caller comorants, 
coneguts, y ferman de llurs mans. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem fasit Costantinus de Ascedi / et Correli, c. 167 

publicus notarius, civis Calaris, de quibus et cetera. / 

632 1 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Giovanni Grixoni della 

Bronda, della villa di Ozieri, da Giuseppe de Liperi y Bronda della città di Sassari 
e da Giacomo Tola, della villa di Ozieri, costituisce come proprio sostituto in queste 
tre procure il cagliaritano Gregorio Carta. 

Die 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, biscompte de Selluri, 
sei:1°r de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar 
domissiliat, conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat 
per lo noble don Juan Grixoni de la Bronda de la vila de Osier, segons consta ab acte 
rebut en los 3 de marts propassat del present y corrent atiy de 1677 per Pedro Satta 
Masia, notari de la vila de Florinas, al qual se hatgia la deguda relassió; y de don Joseph 
de Liperi y Bronda de la siutat de Sassar, segons consta ab acte rebut en los 6 de marts 
propassat del present y corrent any de 1677 per Juan Francisco Arca, notari de dita 
iutat de Sassar, al qual se hatgia axibe la deguda relassió; y de don Jaime Tola de la 

vila de Osier, segons consta ab acte rebut en los sis de marts propassat del present y 
corrent atiy de 1677 per Pedro Satta Masia, notari de la vila de Florinas, al qual se 
hatgia la deguda relassió. Perso volent de ditas sustitussions usar, en dit nom 
constituhex y ordena son procurador, eo pus de dits cavallers y militars prinsipals 
seus, substitueix cert et cetera, axi que et cetera, a Gregorio Carta de la present siutat 

de Callar, absent (...) 
[omissis] / 
El marques de Lacono. 
Testimonis son los nobles don Joseph Bonet y don Antiogo de Sena en Callar comorants, 
coneguts, y ferman de llurs mans. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

c. 168 

c. 168v. 

Praemissis proprio calamo / exaratis, fidem facit Costantinus de Ascedi et Correli, c. 169 

publicus notarius, civis Calaris, de quibus et cetera. / 
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633 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Giovanni de Tori, della 

villa di Pozzomaggiore, da Filippo Sussarello Satta, della villa di Ozieri, e da 
Emanuele Cadello, della villa di Pozzomaggiore, costituisce come proprio sostituto 
in queste tre procure Antonio Manca Delarca 

c. 170 	Die 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, biscompte de Selluri, 
senor de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar 
domissiliat, conegut et cetera, fent estes cosec com a procurador constituhit y ordenat 
per lo noble don Juan de Tori de Pusso Magior, segons consta ab acte rebut en los 26 
del mes de febrer propassat del present y corrent any de 1677 per Pedro Cossu 
Cubeddu, notari, al qual se hatgia la deguda relassió; y de Felipe Sucharello Satta de 
00er, segons consta per acte rebut en los 6 de marts propassat del present y corrent any 
de 1677 per Pedro Satta Masia, notari de la vila de Florinas, al qual quant menester sia 
se hatgia la deguda relassió; y don Emanuel Cadello de Putzu Magior, segons consta ab 
acte rebut en los 26 de febrer propassat del present y corrent any de 1677 per Pedro 
Cossu Cubeddu, al qual se hatgia la deguda relassió. Perso volent de ditas sustitussions 
usar, en dit nom constituheix y ordena son procurador, eo pus de dits nobles y mílítars 
prinOpals seus, substituheix cert et cetera, axi que et cetera, al noble don Antonio 
Manca Delarca, absent (...) 
[omissis] / 

c. 170v. 	El marques de Lacono. 
Testimonis son los nobles don Antiogo de Sena y don _Joseph Bonet en Callar comorants, 
coneguts, y ferman de llurs mans. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 

c. 171 	Praemissis proprio calamo exaratis / fidem fnit Costantinus de Assedi et Correli, 
publicus notarius, 	Calaris, de quibus et cetera. / 

634 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Francesco del Mestre, della 

villa di Ozieri, da Michele Diaz, della villa di Ploaghe, e da Giovanni Maria Satta 
Grixont; della villa di Ozieri, costituisce come sostituto nelle tre procure Giovanni 
de Sena, cancelliere della città di Cagliari. 

c. 172 	Die 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, biscompte de Selluri, 
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serior de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar 
domisiliat, conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per 
Francisco del Mestre de Ocier, segons consta ab acte rebut als 6 de marts propassat del 
present y corrent any de 1677 per lo discret Pedro Sata Masia, notari de la vila de Florinas, 
al qual se hatgia la deguda relasió; de Miguel Dias de la vila de Ploague, segons consta 
ab acte rebut al primo de marts propassat del present y corrent any de 1677 per Gavino 
Francisco Pinna Suchoni notari, al qual se hatgia la deguda relasió; y de Juan Maria Sata 
Grixoni de la vila de Ocier, segons consta ab acte rebut en los 6 de marts propassat del 
present y corrent any de 1677, al qual se hatgia relassió, per lo discret Pedro Sata Masia, 
notari de la vila de Florinas. Perso volent de ditas sustitussions usar, en dit nom 
constituheix y ordena son procurador, eo pus de dits cavallers y militars principals seus, 
substituheix cert et cetera, axi que et cetera, al noble don Juan de Sena cavaller de la 
present ciutat de / Callar, absent (...) 
[omissis] 
Lo marques de Lacono. 
Testimonis son los nobles don Antiogo de Sena y don Joseph Bonet en Callar comorants, 
coneguts, y ferman de llurs mans. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. / 

c. 172v. 

Praemissis proprio calamo exaratis, fidem facit Costantinus de Ascedi et Correli, publicus e. 173 

notarius, civis Calaris, de quibus et cetera. / 

635 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Giovanni Francesco Diaz 

e da Matteo e Giovanni Tommaso Diaz Oliveri, tutti della villa di Ploaghe, 
costituisce come proprio sostituto in queste tre procure Efisio Diana, cavaliere della 
città di Cagliari. 

Die 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 	 c. 174 

Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, biscompte de Selluri, 
sefior de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar 
domisiliat, conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per 
Juan Francisco Dias, Matheo Días Alivesi y Juan Thomas Dias Alivesi, tots de la vila de 
Ploague, cavallers, segons consta ab acte rebut per lo discret Gavino Pinna Suchoni, 
notari publich de dita vila de Ploague en los 3, 5 y 7 del mes de marts propassat del 
present y corrent any de 1677, al qual se hatgia la deguda relassió. Perso volent de ditas 
sustitussions usar, en dit nom constituheix y ordena sos procuradors, eo pus de dits 
cavallers y militars principals seus, sustituheix cert et cetera, axi que et cetera, a Effis 
Diana, cavaller de la present ciutat de Callar, absent (... ) 
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[omissis] / 
c. 174v. 	El marques de Lacono. 

Testimonis son don Joseph Bonet y don Antiogo de Sena de Callar habitadors, coneguts, 
y ferman de llurs mans. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

c. 175 	Praemissis proprio calamo exaratis, fidem fasit Costantinus de Ascedi et Correli, publicus 
notarius, civis Calaris, de quibus et cetera. / 

636 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Elisio di Castelvì, nominato procuratore da Antioco Dedoni y Diana, 

della villa di Gesturi, e da Antonio Gerolamo Diaz e Francesco Diaz, cavalieri della 
villa di Ploaghe, costituisce come proprio sostituto in queste tre procure Gerolamo 
Esgrecho, cavaliere cagliaritano. 

c. 176 	Die 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, biscompte de Selluri, 
sefior de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar 
domisiliat, conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat 
per lo noble don Antiogo Dedoni y Diana de la vila de Gesturi, segons consta ab 
acte rebut per Oriente Pisti, notari de dita vila, als 29 de marts propassat del present 
y corrent any de 1677, al qual se hatgia relassió; y Antoni Geroni Dias de la vila de 
Ploague y Francisco Dias, cavallers de dita vila, segons consta ab acte rebut per 
Gavino Francisco Pinna Suchoni, notari publich de dita vila, en los 2 y 6 de marts 
propassat del present y corrent atiy de 1677, al qual se hatgia la deguda relassió. 
Perso volent de ditas sustitussions usar, en dit nom constituheix y ordena son 

c. 176v. 	procurador, eo pus de dits nobles y militars prinsipals / seus, substituheix sert et 
cetera, axi que et cetera, a Geroni Esgrechio, cavaller de la present ciutat de Callar, 
absent (...) 
[omissis] / 

c. 177 	El marques de Lacono. 
Testimonis son los nobles don Antiogo de Sena y don Joseph Bonet de Caller comorants, 
coneguts, y ferman de llurs mans. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis, fidem facit Costantinus de Ascedi et Correli, publicus 
notarius, civis Calaris, de quibus et cetera. / 
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637 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Antonio Ledda Satta e da 

Marino Ledda entrambi della villa di Mamoiada e da Pietro Diego Carta, della villa 
di Sorgono, costituisce come proprio sostituto in queste tre procure il cagliaritano 
Pietro Emanuele di Cervellon. 

Die 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 	 c. 178 

Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, biscompte de Selluri, 
sefior de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar 
domisiliat, conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per 
Antoni Sedda Sata de Mamojada, segons consta ab acte rebut en la vila de Mamojada 
en los 24 de febrer passat del present y corrent afiy de 1677 per Francisco Sedda, notari 
publich de dita vila, al qual se hatgia relassió; y Marini Sedda de Mamojada, segons 
consta per acte rebut per dit Sedda, notari de dita vila, en los 24 del mes de febrer 
propassat del present y corrent afiy de 1677; y lo noble don Pedro Diego Carta de la vila 
de Sorgono, segons consta per acte rebut en los 20 de febrer del present y corrent afiy 
de 1677 per Juan Thomas Pipia, notari publich de dita vila, al qual se hatgia la deguda 
relassió. Perso volent de ditas sustitussions usar, en dit nom constituheix y ordena sos 
procuradors, eo pus de dits nobles y militars principals seus, substituheix cert et cetera, 
axi que et cetera, al noble don Pedro Mantici de Cervellon de la present ciutat y Castelli 
de / Callar, absent (...) 	 c. 178v. 

[omissis] / 
El marques de Lacono. 	 c. 179 

Testimonis son los nobles don Joseph Bonet y don Antíogo de Sena de Callar comorants, 
coneguts, y ferman de llurs mans. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis, fidem facit Costantinus de Ascedi et Correli, publicus 
notarius, civis Calaris, de quibus et cetera. / 

638 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Sebastiano, Melchiorre e 

Salvatore Carta, tutti della villa di Sorgono, costituisce come proprio sostituto in 
queste tre procure il cagliaritano Baldassarre Dexart. 

Die 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 	 c. 180 

Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, biscompte de Selluri, 
sefior de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar 
domisiliat, conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat 
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per los nobles don Sebastia Carta de la vila de Sorgono, don Melchior Carta, y don 
Salvador Carta de dita vila, cavaller respective, ab poder de substituhir segons appar 
ab acte rebut de procuras respective fetas y fermadas en poder del discret Juan 
Thomas Pipia, notari publich de la vila de Sorgono, en los 20, 26 y 20 de febrer del 
present y corrent ariy de 1677, als quals quant menester sia se hatgia la deguda relassió. 
Perno volent de ditas sustitussions usar, en dit nom constituheix y ordena sos 
procuradors, eo pus de dits nobles y militars principals seus, substituheix cert et 
cetera, axi que et cetera, al noble don Balthasar Dexart de la present ciutat y Castell 
de Callar, absent 
[omissis] / 

c. 180v. 	El marques de Lacono. 
c. 181 	Testimonis son los nobles don Antiogo de Sena y don Joseph Bonet en Callar comorants, 

coneguts, y ferman de llurs mans. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis, fidem facit Costantinus de Ascedi et Correli, publicus 
notarius, civis Calaris, de quibus et cetera. / 

639 	 1677 aprile 8, Iglesias 
Fede di battesimo di Giovanni Battista Sibello della città di Iglesias. 

c. 182 	Diumenje als 24 de jener 1649 fas fe de veritat y sertifique yo Nicolau Figus, prever y altre 
dels domers de la cathedral seu de Iglesias, com lo moli reverent canonge Juan Leoni ha 
batezat un fili del sehor Bartholomé Sibello y de seriora Maria Sibello y Gavardo sa 
legitima muller. Tè a nom la creatura Juan Baptista. Foren padrins lo dottor Juan Baptista 
Pirela y seriora Francisca Fornai y Pinetta. En fe de lo qual fas la present de mà propria 
y fermada axibe de mà propria y de mans del dit reverent canonge Juan Leoni. En 
Iglesias, clic y ain sus dit. 
Lo canonge Juan Leoni. 
Idem Figus, prevere y domer sus dit, manu propria. 

Certifique y fe de veritat fas yo Nicolau Cau, prevere beneficiat y altres del domers de la 
cathedral seo de la present ciutat de Iglesias, de com la susdita amunt fe de edad de airis 
de sus dit transcrit de Juan Baptista Sibello es estada treta y copiada prout jacet de verbo 
ad verbum del libro vulgarment intitulado de Quinque Librorum ahont se solen 
continuar y escriure tots los sacramenta que en dita cathedral seo se administran. E per 
lo ver fas la present certificatoria y fermada de mà mia propria, vui en Iglesias, als 12 de 
mar 1677, diusse set. 
Nicolau Cau, prevere y domer, fas fe de veritat ut supra positum est. 
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Certifique y fe de veritat fas yo Juan Antiogo Delussu y Pinna, per authoritat real notari 

publich en tot lo present regne de Cerdefia, qualment al dit reverent Nicolau Cau prevere 

e benefissiat y domer de la seo cathedral de la present ciutat de Iglesias y ad aqueill y sas 

escripturas se li pot dar y atribuhir pienissima fe en juissi y fora. En fe de lo qual fas y 

ferme la present fe y certificatoria, vui en Iglesias, als vuit de abrill 1677. 

Idem Delussu Pinna notarius.250  / 

640 	 1677 maggio 12, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatort, riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 

verifica dei requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione in Parlamento 57 

membri del Braccio Militare, di cui 7 senza voto perché minori e due perché assenti,. 
vengono inoltre abilitate quattro procure e 21 sostituzioni di procure. 

Adveniente autem die mercuri intitulata duodecima mensis maii anni 1677, hora quinta e. 188 

cum dimidia post meridiem, constituti personaliter antedicti domini habilitatores in aula 

magna ditti archiepiscopalis palatii calaritani, continuando praefatas habilitationes, 

habilitaverunt sequentes. 

250  Alle successive cc. 183r.-v. e 184r.-v. sono inseriti i seguenti due atti verosimilmente facenti 
parte degli atti del Parlamento presieduto dal viceré Camarassa nel 1666: [e: 183]  Muy illustre 
setior conde regente. El reverendo Juan Delogu Ibba, retor de Villa Nueba de Monte Leoni, dix 
que por sus justos fikes necesita extraber un certificado de los registros y assientos que quedan en 
la secretane de la Real Audiencia de tomo los assendientes del suplicante tuvieron privilegio de 
cavallerato desde el tiempo del segar Carlos quinto de gloriosa memoria, empessando del capitan 
Estevan Sucharelo, lo que fuere el primer aquiridor d.este cavallerato, a quien se le fue concedido 
dicho privilegio in amplissima forma por si y todos sus dessendientes in posterum de entre ambos 
sexos, segun que todos gosaron d.este privillegio haviendo sido habilitados y admitidos en todas 
las Cortes que se han offre ido. Y en particular fuere continuada la observación d.este privilegio 
en la persona de Pedro Delogu, padre del suplicante, a cuya instancia se 	la inclusión que se 
manifestarti siempre que fuere menester. Y conio este certificado no lo puede obtener sin orden de 
vuestra segoria illustrissima, por tanto supplica / rc. 183"3  vuestra serioria illustrissima se sirva 
decretar, y al secretario de dicha Real Audiencia mandar, se le haya de dar dicho certificado in 
amplissima forma, que lo resibird a la rectitud de vuestra segoria illustrissima, que Dios guardo. 
Caller, y decembre a 15 de 1665. 

Como lo pide, satisfacto labore. Bellit [...1. 
[c. 181] Se a de buscar en los pmcesos de las Cortes quando se creó la plaza de rexente provincial de 

este reyno, y sacar la forma en que se estatuyó, y efectos en que se consignaron los salarios y gaxes. 
Parere a de ser en las Cortes que celevró el marques de Vayona o las antecedentes. 
Se a de buscar el proteso de las. Cortes que celevró el duque de Abellano. Tambien se a de buscar 

el provso de las que celevró el conde de Lemos. / [c. 184v2  En la suplica de los fres Estamentos hechas 
en las Cortes del excellentissimo sefior ronde de Lemos se situó el salario del regente provincial en un 
sueldo por cada estarel de cada saca de trio, legumbres, sevada, s'emulas y viandas, con que entre en 
la caja del deposito del mio real de labrador, haziendo montón de dicho sueldo ariadiclo; y del medio 
real por si a caso dicho sueldo no bastare algun ago para pagar dicho salario sin que se pague cosa 
alguna de la perfida del donativo offrecido. 
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Lo noble don Matheo Delitala admitatur por ser a notorio militar. Y por él el doctor don 
Francisco Diego Carola. 
Se habilita la procura de don Joseph Delitala hecha a favor de don Agustin Spiga. 
Se habilita la procura de don Juan Antoni Ritzo hecha a favor de don Pedro Ripoll. 
Don Andres Manca Bastelliga de Sasser admitatur por ser a notorio militar. Y por él don 
Antoni Uras de Bosa. 
Carlos Pisano y don Cesar Quigino de Tortoli admitantur por constar de privilegio de 
militar de Juan Thomas Quigino de dicho don Cesar de la data en Madrid a los 24 de 
mayo 1641, y del privilegio de noblesa a favor de dicho don Thomas de la data en Madrid 
a los 5 del mes de septembre de 1641. Y por constar del privilegio de militar concedido 
a favor de dicho Carlos Pisano de la data en Madrid a 23 de decembre 1644. Y por ellos 
el noble don Juan Baptista Carnicer su procurador. 
Sebastan, Ignacio, Juan Francisco Carta Meli, el doctor Pedro Juan Carta Marcello, Juan 
Francisco Carta Marcello y Juan Pablo Carta Marcello, hermanos y tio dicho don Juan 
Francisco Carta Meli E...] de la villa de Fonni, admitantur por haver hecho constar en 
la información que se ha recevido ser descendientes de Francisco Carta de la villa de 
Benetutti, a cuyo favor fue concedido privilegio de militar por el emperador Carlos 
quinto, de la data en Compostella a los 5 de abril 1520. 
Joseph Carta Sucharello de Torralba admitatur por aver constarlo que su padre Juan 
Carta Sucharello de Avendafio y Esgrechio de Torralba ha entrado en dos Parlamentos 
consequtivos. Y por él el illustre marques de Laconi. 
Don Miguel Detori de Putzo Major por ser hijo de don Pedro Detori, que en estas Cortes 
queda habilitado. Y por él el illustre marques de Laconi. 
Don Agustin Carta de Bono admitatur por constar que su padre don Silverio Carta fue 
habilitado en dos Parlamentos. 
Don Francisco Antonio Melis Almaniach de Fonni admitatur por hijo de don Miguel 
Melis que fue habilitado en dos Parlamentos. Y tambien queda habilitado dicho don 
Francisco Antonio en las Cortes del senor Camarassa. Y por dicho don Francisco 
Antonio, natural de Fonni y residente en Aritzo, el illustre marques de Laconi. / 

c. 188v. 

	

	Pablo Jacumoni de Castell Aragones admitatur por haver hecho constar de privilegio de 
militar a favor de Matheo Jacomoni, su padre, en el ano 1661. Y por él dicho illustre 
marques de Laconi. 
Doctor Andres Pez admitatur por constar ser hijo de don Antonio Pez a cuyo favor fue 
concedido privilegio de noblesa de la data en Madrid a 15 de mayo de 1670. Y por él el 
noble don Francisco Rogger su procurador. Y tambien se habilita la substitución de 
dicho noble Rogger a favor de Joseph Ogger. 
Ignasio Guiso, donzell de Galtelli, admitatur por ser hijo de Salvador Guiso que entró 
en dos Parlamentos consequtivos. Y por él e1 noble don Francisco Rogger procurador 
real. 
Gaspar Pilo de Sasser hijo del doctor Juan Baptista Pilo admitatur por ser a notorio 
militar. 
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Don Antonio Pilo Ansaldo de Sasser admitatur por ser a notorio militar; y sus hijos don 
Andres sin voto por ser ausente y assi mismo sin voto por ser menores don Quirigo, don 
Geronimo, don Jaime y don Gavino Pilo y Manca. Y por dicho don Antonio don Matheo 
Pilo y Boill su procurador. 
Se habilita la procura de don Matheo Pilo y Boil hecha a favor de don Juan ***251  

Martinez. 
Miguel Anjoi de Orani admitatur por hijo de Juan Maria Anjoi por las raQones que fue 
admitido su aguelo Pedro Francisco en las Cortes del senor Camarassa, folio 158 pagina 
1. Y por dicho Miguel su procurador el illustre marques de Laconi. 
Se habilita la procura de don Francisco Madao de Guilarsi a favor de don Francisco 
Rogger per estar ya habilitado dicho don Francisco Madao. 
Antoni de Roma de Oristan admitatur por ser hijo de Francisco de Roma, por haver 
entrado dicho su padre en dos Parlamentos consequtivos. Y tambien la procura hecha 
por dicho de Roma a favor del noble don Francisco Rogger. 
Doctor Gavino Frasso de Caller admitatur por las razones que lo fue en las Cortes del 
sefior Camarassa, folio 134 pagina 2. Y tambien su hijo don Francisco Frasso de menor 
hedad sin voto. / 
Juan Francisco de Roma, Antoni Josep y Juan de Roma admitantur por hijos de Francisco c. 189 
de Roma, por haverse aquel habilitado en dos Parlamentos consecutivos. Y por ellos don 
Francisco Rogger, y por aquel su substituto don Bonaventura Araldo. 
Don Pablo Miguel de Solar de Castillo Aragones admitatur por hijo de don Jaime Solar 
Spinola que fue habilitado en las Cortes del senor Camarassa, folio 149 pagina 1, y en 

otras Cortes. 
Lionardo Guiso Tolo de Galtelli admitatur por hijo de Salvador Guiso que entró en dos 
Parlamentos. Y por él don Francisco Roger su procurador. 
Don Geronimo de Cervellon de Caller admitatur por ser a notorio; y su hijo don 
Francisco Luxorio sin voto por ser menor. 
Don Juan Baptista Tola de Sasser admitatur por ser a notorio militar. Y por él el noble 
don Geronimo de Cervellon. 
Don Pedro Dedoni admitatur por hijo de don Pedro Dedoni de Villamar el qual fue 
habilitado en dos Parlamentos consequtivos. 
Joseph Muggiano de Mamoiada admitatur por hijo de Juan Estevan, y nieto de Francisco 
que obtuvo privilegio en el ano de 1648. 

Pedro Luis Muggiano de Mamoiada, hermano de dicho Joseph, admitatur por la mísma 
razon. 
Don Salvador Dedoni admitatur por hijo de don Juan Bautista Dedoni de Villa Mar, el 
qual fue habilitado en dos Parlamentos. 
Dicho don Juan Bautista Dedoni admitatur por la suso dicha razon. 

251  È stato lasciato uno spazio bianco per inserire probabilmente il secondo nome del Martinez. 
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Don Antonio Capai de Caller hijo de don Cavino Capai admitatur sin voto por ser 
ausente del regno. 
Antonio Carta Sucharello de Toralba por haver sido habilitado en las Cortes del setior 
conde de Lemos y haver sido habílitado su padre Juan Carta en dos Parlamentos 
consequtivos. Y por él el illustre marques de Laconi. 
Don Antiogo Dedoni de Gesturi admitatur por hijo de don Francisco Dedoni Matta e1 
qual fue habilitado en dos Parlamentos. / 

c. 189v. 	Don Ramon Montells de Caller admitatur por ser a notorio [ca]vallero. Se habilita la 
procura. 
Don Miguel Pes Ritzo de Tempio admitatur por haver hecho constar ser hijo de don 
Antonio Pez, a cuyo favor fue concedido privilegio de noblesa por la reina nuestra seiiora 
de la data en Madrid a los 15 de maio 1670. Y por él su procurador don Francisco Rogger. 
Lo doctor don Salvador Pes de Tempio, hijo de don Gavino Pez, residente dicho don 
Salvador en Caller, admitatur por haver hecho constar ser nieto de don Antonio Pes de 
dicha vila a cuyo favor se concedió dicho privilegio. Y por él su procurador don Francisco 
Rogger. 
Don Miguel Pes Missorro de Tempio, hijo de don Gavino Pez, admitatur por haver 
hecho constar ser nieto de dicho don Antonio a quien se concedió dicho privilegio. Y por 
él don Francisco Roger. 
Don Antonio Pez Missorro de Tempio, hijo de don Gavino Pez, admitatur por haver 
hecho constar ser nieto de don Antonio Pez a quien se concedió dicho privilegio. Y por 
él su procurador don Francisco Roger. 
Don Bernardino Pes de Tempio hijo de dicho don Gavino admitatur por haver hecho 
constar ser nieto de dicho don Antonio a quien se concedió dicho privilegio. Y por él su 
procurador don Francisco Roger. 
Don Andres Pes de Tempio admitatur por haver hecho constar ser hijo de don Antonio 
Pes a quien fue concedido dicho privilegio. 
Don Joseph Pes y Fundoni hijo de don Andres Pez de Tempio admitatur por haver hecho 
constar ser nieto de dicho don Antonio a quien fue concedido dicho privilegio. 
Se habilita la substitución hecha per don Geronimo Gutierres com a procurador del 
noble don Simon Farina de Sasser, hecha a favor del noble don Cosma Tola. 
Se habilita la substitución hecha por dicho noble Gutierres como a procurador de don 
Joseph Pila Aquena de Sasser a favor del doctor Gavino Cugurra. / 

c. 190 	Se habilita la substitución hecha a favor de don Agustin Carta [per lo] illustre marques 
de Laconi corno a procurador de Joseph Carta Sucharello de Turralba, del noble don 
Miguel Detori de Putzo Major y del noble don Francisco Antonio Melis Almaniach. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Domingo Cugia por el noble don 
Francisco Rogger corno a procurador de don Bartholomé Pinna y Guiso, [Leo]nart 
Guisa v Tolo y don Joseph Pinna y Guisa de las vilas de Galtelli y Orosei respective. 
Se habilita la substitución hecha a don Juan Fundoni per don Joan Baptista Carnicer 
corno a procurador del illustre marques de Mores. 
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Se habilita la substitución hecha a favor de Joseph Carta de Caller por el noble don 
Joseph Delitala com a procurador de don Francisco Delitala de Nulvi. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Lorenso Sanjust por don Joseph Delitala 
como a procurador de don Juan Delitala de Nulvi. 
Se habilita la substitución hecha à Lucifero Santa Cruz por dicho don Joseph Delitala 
como a procurador de don Gavino Delitala de Nulvi. 
Se habilita la substitución hecha a don Diego Cao por dicho noble don Joseph Delitala 
como a procurador de don Miguel Delitala de Nulvi. 
Se habilíta la substitución hecha a don Gaspar Carnicer por el illustre marques de 
Soleminís don Francisco Vicco como a procurador del illustre marques de Villa Rios. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Agustin Bonfant por don Matheo 
Pellicer de Moncada como a procurador de don Antiogo Concu de la vila de Mara 

Arbarei. 
Se habilita la substitución hecha a don Agustin Espiga por Joan Antonio Ritzo de Tempio 
como a procurador de Juan Maria Ritzo de dicha vila. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Pedro Ripoll por dicho Juan Antonio 
Ritzo procurador de Gavino Ritzo Satta, y de Juan Antonio Satta de Tempio. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Placido Sisternes por don Juan Antonio 
Ritzo como a procurador de Gavino y Bernardino Ritzo de Tempio. 
Se habilita la substitución hecha a don Juan Baptísta Delitala de Bosa por el illustre 
marques de Laconi como a procurador de Pedro Grixoni de Osquiri y de Angel Pinna 

y Agustin Pinna de Sorso. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Jorge de la Mata por el illustre marques 
de Laconi como a procurador de Philippe Satta Grixoni de Ocier / y de don Francisco c. 190v. 

Dedoni Mata de la vila de Gesturi. 
Se habilita la substitución hecha a don Miguel Manca por el dicho illustre marques de 
Laconi como a procurador de Jaime Ritzo de Tempio, de Francisco Soliveras Satta de 
Ocier y de Antonio Soliveras Satta de dicha villa. 
Don Sebastian Cardia de Tortoli admitatur por constar del real privilegio concedido a 
don Marco Antonio Cardia su padre. Y por dicho don Sebastian su procurador el illustre 

marques de Laconi. 
Don Luis y don Seraphin Cardia, hermanos de Tortoli, admitantur hijos de don Sisinnio 
Cardia y nietos de don Marco Antonio Cardia, a cuyo favor fue concedido dicho 
privilegio. Y por ellos su procurador dicho illustre marques de Laconi. 
Don Salvador Angel Cardia de Tortoli, hijo de don Marco Antonio Cardia menor y nieto 
de don Marco Antonio major, a cuyo favor fue concedido dicho privilegio, admitatur. Y 
por él su procurador dicho illustre marques de Laconi. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Gavino Angel Manca Rosso por el illustre 
marques de Laconi com a procurador de Sebastian Soliveras Tola de Ogier, Diego 
Soliveras Tola de Ogier y Pedro Serra de Sorgono. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Juan Pablo Carta Marcello por dicho illustre 
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marques de Laconi como a procurador de Salvador Santa Cruz de Tuili, Antonio Serra 
Sata de Las Plassas y Juan Baptista Serra Satta de Las Plassas. 
Se habilita la substítución hecha a favor de don Ambrosio Nater por dicho illustre 
marques de Laconi, procurador de don Luis de Castelvi y Pilo de Sasser, Juan Dias de 
Ploague y don Juan de Castelvi de Laconi. 
Don Juan Baptista Manca de 1.Arca hijo de don Gavino Manca Sata de Sasser sin voto 
por ser menor. / 

c. 191 	Ignasio Maronju y Prunas de Bosa admitatur por h [aver] constado de su habilitación en 
las Cortes del ano 1665, folio 146 pagina 2. Y por él su procurador don Francisco Rogger. 

Y por ser ya tarde y no haver havido otros de habilitar se llevantaron dichos seiiores 
habilitadores y se fueron, mandando a mi secretario infrascripto continuar el presente 
auto. De quibus et cetera. / 

641 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Emanuele Delitala, reggente la Tesoriera generale, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Diego 
Carola della città di Alghero, ma residente in Cagliari. 

c. 192 	(Admitatur)252  
Die sexta mensis mali anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi quod ego nobilis et magnificus don Emanuel 
Delitala praesentis civitatis et Castri Calaris, de consilio suae regiae majestatis domini 
nostri regis, regiam Thesoreriam Generalem regens, notai-io infrascripto cognitus, 
attendens et considerans quod infrascriptis propter aliquas meas legitimas ocupationes 
quas de praesenti habeo personaliter adesse non valeo, sciens tamen quod qui per 
alium facit per se ipsum facere videbitur, ideo et alias gratis et ex mea certa scientia, 
omnibus melioribus via, modo, iure, causa, titulo et forma quibus magis, validius et 
efficatius de iure possum et debeo, facio, constituo, creo solemniterque ordino 
procuratorem, actorem, gestorem et cetera, meum certum et specialem et ad 
infrascripta quoque generalem, ita tamen quod specialitas ipsi generalitati minime 
deroget, nec e contra, nobilem ac iurium utriusque doctorem dominum Franciscum 
Didacum Carolum, Algueri civitatis et in hac Calari degentem, his absentem tamquam 
praesentem (...) 

c. 192v. 	[omissis] 

Don Manuel Delitala. 

252  A c. 201v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittatur por ser notorio 
militar. A don Francisco Diego Carola. 
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Testes huius rei sunt Salvator Moretto, notarius, et Franciscus Diana, scriptor, Calari 
habitatores. 
Salvador Moretto so testimoni. 
Francisco Diana so testimoni. 

Praemissis proprio calamo depictis facit fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus Calaris 
notarius, haec propria subscribens manu rogatus. / 

642 	 1677 maggio 5, Cagliari 
Giuseppe Delitala e Castelvì, governatore e riformatore dei Capi di Cagliari e 

Gallura, impedito a prender parte al Parlamento per motivi personali, costituisce 
come suo procuratore nel Braccio Militare Agostino Spiga, barone di Gesturi. 

(Admitatur)253 
	

c. 193 

Die quinta mensis mali anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
In nomine Dei, amen. Noverint universi quod ego spectabilis don Josephus Delitala et 
Castelvi, gubernator et reformator Capitum Calaris et Gallurae, miles ordinis Calatravae, 
in praesenti civitate et Castro Calaris degens, notario infrascripto cognitus, attendens et 
considerans quod infrascriptis propter meas aliquas ocupationes quas habeo 
personaliter adesse non valeo, sciens tamen quod qui per alium facit per se ipsum facere 
videtur, ideo et alias gratis et ex mea certa scientia, omnibus melioribus via, modo et 
forma quibus magis, validius et efficatius de iure possum et debeo, facio, constituo, creo 
ac solemniter ordino procuratorem, actorem, gestoremque meum certum et specialem 
et ad infrascripta quoque generalem, ita tamen quod specialitas ipsi generalitati minime 
deroget, nec e contra, nobilem don Augustinum Spiga, baronem Gesturi et Caput 
Terrae, his absentem (...) 
[omissis] / 
Don Joseph Delitala et Castelvi. 	 c. 193v. 

Testes huius rei sunt Salvator Moretto, notarius, et Franciscus Diana, scriptor, Calari 
habitatores. 
Salvador Moretto. 
Francisco Diana. 

Praemissis alieno quamvis calamo depictis facit fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus 
Calaris notarius, haec propria subscribens manu rogatus et cetera. Constat de addito ubí 
legitur miles ordinis Calatravae et de raso ubi legítur Actum. / 

253  A c. 200v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittatur por ser notorio 
militar. A don Augustin Espiga. 
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643 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Giovanni Antonio Ritzo, militare e governatore del contado di Goceano, 

impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare Pietro Ripoll della città di Valencia, ma residente in Cagliari. 

c. 194 	(Admitatur)254  
Die sexta mensis mali anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
In nomine Domini, amen. Noverint universi quod ego Joannes Antonius Rizio, miles et 
gubernator comitatus Goceanii, in hac Calaris civitate repertus, notati() infrascrito 
cognitus, attendens et considerans quod ínfrascriptis propter meam legitimam 
ocupationem quam habeo personaliter adesse non valeo, sciens tamen quod qui per 
alium facit per se ipsum facere videtur, ideo et alias gratis et ex mea certa scientia, 
omnibus melioribus via, modo, iure, causa, titulo formaque quibus magis, validius et 
efficatius de iure possum et debeo, facio, constituo, creo solemniterque ordino 
procuratorem, actorem, gestoremque meum certum et specialem et ad infrascripta 
quoque generalem, ita tamen quod specialitas ipsi generalitati minime deroget, nec e 
contra, iuris utriusque doctorem don Petrum Ripoll. civitatis Valentíae et in hac Calaris 
degentem, his absentem (...) 
[omissis] / 

c. 194v. 	Joan Antonio Rizio. 
Testes huius rei sunt Salvator Moretto notarius, et Franciscus Diana scriptor, Calari 
habitatores. 
Salvador Moretto. 
Francisco Diana. 

Praemissis proprio calamo depictis facit fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus Calaris 
notarius, haec propria subscribens manu rogatus. Constat de acomodato in presenti 
pagina ubi legitur supra. / 

644 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Il dottor Andrea Manca Basteliga, della città di Sassari, membro del regio 

Consiglio e giudice del Consiglio criminale del regno di Sardegna, impedito a 
prender parte al Parlamento a causa dei numerosi impegni, costituisce come suo 
procuratore nel Braccio Militare Antonio Uras della città di Bosa. 

c. 195 	(Admitatur)2" 

"4  A c. 199v è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittatur por ser notorio 
militar. A don Pedro Ripoll. 

255  A c. 198v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admittatur por ser notorio 
militar. A don Antonio Uras de Bosa. 
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Die sexta mensis mali anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi quod nobilis et magnificus dottor don Andreas 
Manca et Bastelliga Sassaris civitatis, et in hac Calaris degens, de consilio suae regiae 
magestatis et alter ex judicibus regii Condii Criminalis istius Sardiniae regni, notali() 
infrascripto cognitus, attendens et considerans quod infrascriptis propter aliquas meas 
legitimas occupationes quas de praesenti habeo personaliter adesse non valeo, sciens 
tamen quod qui per alium facit per se ipsum facere videtur, ideo et alias gratis et ex mea 
certa scientia, omnibusque melioribus via, modo, iure, causa, titulo ac forma quibus 
magis, validius et efficatius de iure possum et debeo, facio, constituo, creo, solemniterque 
ordino procuratorem, actorem, gestoremque meum certuni et specialem et ad infrascripta 
quoque generalem, ita tamen quod specialitas ipsi generalitati minime deroget, nec e 
contra, nobilem don Antonium Uras civitatis Bosae et in hac Calaris personaliter 
repertum, his absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 
Don Andres Manca. 	 c. 195v. 

Testes huius rei sunt Salvator Moreto notarius, et Franciscus Diana scriptor, Calari 
habitatores. 
Salvator Moretto notarius. 
Francisco Diana testis. 

Praemissis quamvis alieno calamo depictis facit fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus 
Calaris notarius, haec propria subscribens manu rogatus. / 

645 	 1677 marzo 17, Tortolì 
Carlo Pisano, cavaliere, e Cesare Quigino, della villa di Tortolì, impediti a 

prender parte al Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel Braccio 
Militare Giovanni Battista Carnicer, del Consiglio reale. 

(Admitatur)256 
	

c. 196 

Die 17 mensis martii anno a nativitate Domini 1677, in oppido Tortoli. 
Noverint universi com Carlos Pisano cavaller, y don Cesar Quigino, presents en esta 
vita en poder del notari y testimonis infrascripts y de aqueills coneguts, ates y conciderats 
que per lo inpediment pergmal te, lo qual jura en sa anima per nostre sei-1'0r Deu y sos 
sants quatre Evangelis de sas mans corporalment tocats en ma y poder del notari 
infrascrit, just llegitim esserli dafíos intervenir en lo Estament Militar pemnalment per 
sas ocupasions e ínfermitats, y no poder, Deu volent, en la congregasió que se ha de fer 
en lo Bras de dit Estament en lo present regne, en qualsevol part de aqueill, de orde y 

256  A c. 197v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justifique. Seguita 
dalla seguente: Carnicer. Estes se substituyen en don Ilario Galserin. 
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comissió del illustrissim y excellentissim serior don Francisco de Benavides, Davila y 
Corda, conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, llochtinent y capiti generai en 
lo present regne en nom de la prefacta y real magestad don Carlos segon, que Deu 
guarde, rey de Castella, de Aragona y Sarderia, acudir en la ciutat y Castelli de Caller en 
lloch de las Corts generals celebradores com a president del generai y real Parlament. 
Pergo gratis constituexen y ordenan llur procurador cert, axi que et cetera, al molt noble 
y magnifich don Joan Baptista Carnicer, del conseill de sa magestad, son mestre racional 
en lo present regne, regidor del Estat y marquesat de Quirra, en dita ciutat de Caller 
domiciliat, absent (...) 
[omissis] / 

c. 197 	Testes son Diego Gessa escrivent y Joan / Seraphi Cuca, escriva de Cort del present 
c. 197v 	Judicat y de la present vila, presents trobats. 

Carlos Pisano. 
Don Cesar Quigino. 
Diego Gessa so testimoni. 
Joan Seraphi (uca so testimoni. 

Sig-(SN)-num Didaci Loi, regia auctoritate publici notarii et istius oppidi Tortoli 
moratoris, qui predictis partim proprio et partim alieno calamo exaratis fidem facit, et 
requisitus a praedictís nobilibus constituentibus clausit. Et solum constat de verbo supra 
posito quod legitur in prima pagina cavaller. / 

646 	 [1677, Cagliari] 
I fratelli Sebastiano Ignazio, Pietro Giovanni, Giovanni Francesco e Giovanni 

Paolo Carta Marcello, tutti della villa di Formi, e Giovanni Francesco Carta Meli, 
loro zio, presentano una supplica chiedendo la loro abilitazione all'ammissione in 
Parlamento in quanto discendenti di Francesco Carta di Benetutti, già investito del 
privilegio di cavalierato al tempo di Carlo V 

Per verificare la veridicità di quanto da loro sostenuto, chiedono che si prendano 
informazioni sui seguenti punti: 

1. se tra i figli di Francesco Carta della villa di Benetutti si sia mai sentito parlare 
di Giorgio; 

2. se Cristoforo Carta fosse figlio di Giorgio; 
3. se Giovanni Francesco Carta, di Benetutti ma residente in Fonni, fosse figlio 

di Cristoforo; 
4. se Giovanni Francesco Carta, coniugato in Fonni con Anna Meli, defunto, 

abbia lasciato due figli, Giovanni Stefano e Giovanni Francesco Carta Meli, di cui 
il primo è defunto e il secondo è uno dei supplicanti; 

5. se i supplicanti siano figli legittimi e naturali di Giovanni Stefano Carta Meli 
e di Maria Carta Marcello. 
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(Admitantur) 	 c. 202 

Illustrissimos setiores habilitadores. 
Sebestian Ignasio Carta Martello, el dottor Pedro Juan Carta Martello, Juan Francisco 
y Juan Pablo Carta Marcello, todos de la villa de Fonne, hermanos ex utroque latere, 
hijos del quondam Juan Estevan Carta Meli, y Juan Francisco Carta Meli hermano de 
dicho Juan Estevan, disen que con la informasión resebida por mandado de vuestra 
setioria illustrissima y con el privilegio que queda en poder del secretario Marongíu, que 
mandar se traiga ante vuestra sefloria illustrissima, consta de la intensión de los 
suplicantes para que puedan y devan ser habilitados en estas Cortes. 
Et in primis consta que el quondam Francisco Carta de la villa de Benetuti fue cavallero 
en virtud de la merced que le hizo el serenissimo emperador Carlos quinto, segun se le 
y prueva con dicho privilegio. 
Del dicho Francisco Carta nasió Juan Andres Carta. 
Del dicho Juan Andres nasió Pedro Juan Carta. 
Y del dicho Pedro Juan Carta nasió Juan Francisco Carta. 
Consta todo esto con la dicha informasión, a la qual se haya la devida relasión. 
Del dicho Juan Francisco Carta nasieron Juan Estevan Carta y Juan Francisco Carta, 
padre y tio respective de los suplicantes quatro hermanos, segun consta por el testamento 
original del dicho Juan Francisco, que se presenta ut epe, y tambien consta con dicha 
informasión. 
Del dicho Juan Estevan nasieron los dichos suplicantes quatro hermanos, segun consta 
por las fees y sertificasiones de bauptismo que tambien se presentan ut hee. 
Con que, constando como consta, de la merced de cavallerate conedida al dicho 
quondam Francisco Carta con el referido privilegio, / y que los suplicantes quatro c. 202v. 

hermanos y su rio desienden es linea retta del dicho quondam Francisco Carta, deuen 
de ser abilitados, segun que assi lo suplican. Omni meliori modo et cetera. Officium et 
cetera. 
Altissimus. 
Don Francisco Muro. / 

646/1 	 [1677, Cagliari] 
La Giunta degli abilitatori del Parlamento invia a Sebastiano Pintori della villa 

di Fonni copia della supplica presentata dai fratelli Sebastiano Ignazio, Pietro 
Giovanni, Giovanni Francesco e Giovanni Paolo Carta Marcello, e da Giovanni 
Francesco Carta Meli, loro zio, ordinandogli di interrogare i testimoni indicati e 
inviare alla Giunta stessa le loro deposizioni. 

Los illustrissimos habilitadores. 	 c. 203 

Sebastían Pintor de la villa de Fonni, amado de su magestad. Por quanto ante nosotros 
y en esta real Junta de habilitadores se ha por parte de Juan Francisco Carta Meli, 
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Sebastian Ignasio, el doctor Pedro Juan, Juan Francisco y Juan Pablo Carta Marcello de 
la susodicha villa de Fonni, presentado la suplicassión baxo escrita, cuyo tenor con la 
provisión hemos mandado hacer al pie de cada una d.ellas, es del tenor seguiente: Jhesus. 
Illustrissimos sehores habilitadores. Juan Francisco Carta Meli, Sebastian Ignasio, el 
doctor Pedro Juan, Juan Francisco y Juan Pablo Carta Marcello, todos de la villa de 
Fonni, hermanos ex utroque latere y tio respective, dken que el serenissimo emperador 
Carlos quinto de gloriosa memoria hko merced de generoso al quondam Francisco Carta 
de la villa de Benetuti, segun fue armado de cavallero, cuya perrogativa concedió para 
toda su descendencia y prole, nascida y por naser, segun paree por el privilegio que in 
forma probante presenta con este. Y tomo los dichos suplicantes son quartos nietos de 
aquell y descendientes por linea retta masculina y vienen a gozar d.esta merced en virtud 
de dicho real privilegio y concessión; y en esta conformidad por lo mucho que anelan 
emplearse en cosas del real servissio de su magestad, que Dios guarde, decean ser 
admitidos en estas reales Cortes, y para que con mayor justificassión puedan ser 
habilitados y intervenir en ellas, suplican a vuestra sefloria illustrissima se sirva de 
proveher y mandar que se reciba informaffin sobre los cabos siguentes, no obstante que 
los quondams Christofol y Juan Francisco Carta, descendientes de dicho Francisco y 
asendientes de los suplicantes, ayan sido habilitados en otras reales Cortes, a tal que 
quede a todas luzes clara esta berdad. / 

c. 203v. 

	

	Primeramente seran interrogados los testigos si saben o han hoido ser publica voz y fama 
que entre otros hijos legitimos y naturales que tuvo y hko dicho Francisco Carta de dicha 
villa de Benetuti dexó a Jorge Carta es verdad. Secundo seran interrogados los testigos si 
saben o han hoido ser publica voz y fama y de muchas personas, de diez en arriba, que 
Christofal Carta de dicha villa de Benetuti fue hijo legitimo y natural assi bien de dicho 
Jorge. Tertio seran interrogados los testigos si saben que Juan Francisco Carta de dicha villa 
de Benetutí, y comorante hera en la de Fonni, fue assi bien hijo legitimo y natural del 
dicho Christofal Carta. Quarto seran interrogados los refferidos testigos si saben o han 
hoido ser publica vos y fama que el dicho Juan Francisco Carta hoy diffunto, haya casado 
en dicha villa de Fonni con la quondam Anna Meli, y que haya dejado hijos legitimos y 
naturales, a él y a dicha Anna Meli comunes; entre otros al quondam Juan Estevan Carta 
Meli y a Juan Francisco Carta Meli, otro de los suplicantes. Quinto seran interrogados los 
testigos si saben que los dichos Sebastian Igna0o, el doctor Pedro Juan, Juan Francisco y 
Juan Pablo Carta Marcello son hijos legitimos y naturales del dicho quondam Juan Estevan 
Carta Meli y de la noble donna Maria Carta Marcello. Y por quanto los testigos que se han 
de examinar sobre los refferidos cabos son de dichas villas de Benetuti, Fonni y otras muy 
distantes desta ciudad, y son muy ancianos y caducos, asso que no pueden venir a esta 
ciudad, mandaran vuestras sefiorias illustrissimas cometer la receNión de aquellos a una 
persona bien vista, con espedkión de los despachos necessarios, por ser de justissia. Cuius 
complimentum et cetera. Omni meliori modo et cetera. Officium et cetera. Recipiatur 
informatio supplicata, servatis servandis, per gubernatorem comitatus Gocani. Provisa 
per dominos habilitatores die ottava aprilis 1677, Calari. 
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Rlustrissimos senores habilitadores. Juan Francisco Carta Meli, Sebastian Ignacio, e1 
dottor Pedro Juan, Juan Francisco y Juan Pablo / Carta Marcello digen que en el c. 204 

memorial presentado sobre la información que piden, de como son oriundos y 
descendientes recta linea varonil del quondam Francisco Carta Carta de la vila de 
Benetuti, vuestras seiiorias illustrissimas han sido servidos proveher recipiatur informatio 

supplicata per gubernatorem status de Gogano, segun por e1 dicho provehimiento y 

memoria! es de ver. Y porque e1 dicho governador tiene otros empleos y està hoy 
actualmente en esta cíudad, y dato que quisiere hir de aqui, hgian menester muchas 
dietas y gastos, los que los suplicantes no pueden suportar por ser notoriamente pobres. 
Porende a tal que con la major brevedad se reciba dicha información, attento estati 
adelante el tiempo, suplican a vuestras sefiorias illustrissimas se sirvan de cometer esta 
diligencia en lugar de dicho governador a una persona bien vista de la encontrada de 
Barbagia Olollai o de qualquier otra villa, como no sea el offisial y delegado del regidor 
de Mandas de dicha encontrada de Barbagia Olollai, por quanto se halla fuera de ella 
mucho tiempo con ordenes de su excellencia y del dicho regidor, que en ello recibetún 
ineNed de vuestras sefiorias illustrissimas. Attentis expositis recipiatur informatio petita 
per Sebastianum Pintori notarium oppidi de Fonni, servatis de iure servandis, et 
expediantur litterae necessariae. Provisa per dominos habilitatores die nona aprilis 1677, 
Calari. 
El tenor de las preínciertas suplicassiones han sido notificadas por el nottario infrascripto 
a Juan Maria Rachis, procurador fiscal de la regia Corte, y Antonio de Montis, procurador 
fiscal patrimonial, de que doi fe. Caller, a los nueve de abril 1677. Gimillano Piso publico 
notano pro Maronju secretario. 
Por tanto hemos mandado despachar las presentes por tenor de las quales hos decimos, 
cometemos y mandamos que encontinente aquellas hos fueren presentadas y notificadas 
hos hayais de transferir en dichas villas de Benetuti, Fonni y otros lugares caso sea 
necessario, y siendo alli hagais citar ante vos los testigos que por nomina y lista hos fueren 
dados por dichos hermanos Carta Marcello, a los quales tomandoles prímero el 
juramento de deOr verdad, interrogareís y examinareis por vos mismo sobre lo contenido 
en la dicha e preincierta suplicassión y articulos en ella puestos, y del dicho y disposigión 
de cada uno / de dichos testigos hareis continuar por un notano a vos bien visto los c. 204v. 

auctos necessarios, y hecha plica de todo serrada y sellada, junto con las presentes 
originalmente nos remitereis con toda seguritad en manos del secretario infrascrito, para 
que, vista por nosotros, podamos proveher lo que fuere de justissia, cerciorando.nos que 
fe y credito se puede y debe dar a dichos testigos en juhissio y fuera, en sus dichos y 
deposissiones. Dando.hos por la effectuassión de todo lo susdicho el poder necessario, 
mandando a qualquier personas justissia exerciendo o no que sobre todo lo susdicho 
nos hos empachen, antes mandados hos den el favor que menester hacereis, unos y otros 
no hagais el contrario si la grascia regia teneis cara y la pena de dos cientos ducados que 
con las presentes hos imponemos. Dattum en Caller, a los 10 de abril 1677. 
El reverendissimo E...] arzobispo de Caller. 
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Marques de Lacono. 
Joseph Carnicer jurado en cavo. 
Sisternes regens. 
Don Simon Soro vidit. 
Vidit Martorell. 
Maronju secretarius. 
Registrata. Piso notarius pro Maronju secretario. / 

646/2 	 1677 aprile 24, Fonni 
Sebastiano Pintori, nominato commissario dalla Giunta per le abilitazioni al 

Parlamento, riceve dai fratelli Sebastiano Ignazio, Pietro Giovanni, Giovanni 
Francesco e Giovanni Paolo Carta Marcello, e Giovanni Francesco Carta Meli, loro 
zio, la lista dei testimoni che dovranno testimoniare circa la loro discendenza da 
Francesco Carta di Benetutti.  

c. 206 	Serior comissari de los illustrissimos seriores habilitadores. 
Juan Francisco Carta Meli, Sebastian Ignacio y Juan Francisco Carta Margello, tio y 
hermanos respective de la presente villa, dizen que en la horden que se ha sacado de 
dichos illustrissimos seriores a instancia de los suplicantes, ha hecho error el dottor Pedro 
Juan, hermano y sobrino respective de los esposantes, en que dize que Juan Francisco 
Carta desiende de la persona de Christoval Carta de la de Benetuti, siendo que la linea 
es d.este modo: que Juan Andres Carta fue hijo del quondam Francisco Carta que tuvo 
el privilegio de cavallero de dicha de Benetuti; y de dicho Juan Andres Carta ngió Pedro 
Juan Carta, que casó en la presente vila de Fonni con la quondam Juanna Segui; de quien 
desendió Juan Francisco Carta, padre y aguelo de los esposantes, el qual casó con la 

c. 206v. 	quondam / Anna Melis de la vila de Mamoiada, de quien han na0do el quondam Joan 
Estevan Carta Meli y Juan Francisco Carta Meli esposante; y dicho Juan Estevan casó con 
la noble donna Maria Marello de quienes han na0do los dichos hermanos Cartas 
Marcellos esposantes. Y sobre esto mandali E...] interrogar los testigos siguientes. 
Et primero en la villa de Nuoro se reOveún los siguientes: 
Et primero Juan Baptista Pirella super omnibus. 
Estevan Flores super omnibus. 
Pedro Mura prevera super omnibus. 
Mauro Thola super omnibus. 
Y Juan Francisco Carta, hijo del quondam Crhistoval Carta de la dicha villa de Benetuti. 
En la villa de Saruli. 
Et primero Aras Pio de Sotgiu super primo, 2, 3. 
Juan Piu super omnibus. 
Juan Maria Cossu Porcu super "*". / 

c. 207 	Y en esta villa de Fonni los siguientes: 
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Et primero Sebastian Marello. 
Antonio Ladu Gurrai y Baptista Pirisi. 
Con reservnión de dar muchos otros en la presente villa, en la de Nuoro, de Benetuti, 
Nule y Sorgono si importare. 

Die 24 de abril 1677, Fonni. 
Que la presente se en0erte en el principio de la causa. 
Sebasti. Pintor comissarii. / 

646/3 	 1677 aprile 24, Fonni 
Sebastiano Pintori, nominato commissario dalla Giunta per le abilitazioni al 

Parlamento, nomina Francesco Carta, notaio della villa di 011olai, come suo 
coadiutore per interrogare i testimoni. 

Die 24 de abril 1677, Fonni. 	 c. 208 

La presente y retro escrita provisión de los illustrissimos segnores abilitadores a ssido 
presentada a mi Sebastian Pintor, nottario publico de la villa de Fonni, y resibida aquella 
con la reverenda devida a vuestras sefiorias illustríssimas ago de respuesta prontus 
paratus efetuar lo que se me manda, y nombro por notario y atuario en la presente 
comission a Francisco Carta, notati() publico de la villa de Olollai, para que me haya de 
assistir, atento se balla presente en erta villa de Fonni, 
Sebastian Pintor comissario. 

Dicto die, Fonni. 
Per lo ante dicho comissario se an mandado a Juan Francisco Carta Meli y a 
Sebastian Ignassio Carta Marcello de la presente villa, que le hayan de dar cotta de 
testigos para que queda efectuar lo que se le manda, qual se ha echo en cara. De 
quibus et cetera. 
Pintor notatici. 
Franciscus Carta publicus notarius pro Maronju secretario. / 

647 	 1677 aprile 26-30, Nuoro, Fonni, Sarule. 
Sebastiano Pintor, commissario nominato dalla Giunta per le abilitazioni, e il 

notaio Francesco Carta, suo coadiutore, registrano le deposizioni dei testimoni 
chiamati a deporre sulla discendenza dei fratelli Sebastiano Ignazio, Pietro 
Giovanni, Giovanni Francesco e Giovanni Paolo Carta Marcello, e Giovanni 
Francesco Carta Meli, loro zio, da Francesco Carta di Benetutti. 

Die 24 de abril 1677, Fonni. 	 c. 225 
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Enformassión de la heredad de los hermanos Cartas de la villa de Fonní per horden de 
los illustrissimos abilitadores. / 

e. 208v. 	Die 26 de abril 1677, Nuoro. 
Haviendosse transferido en la presente villa Sebastian Pintor, comissario en la presente 
comissión, con el notano infrascrito en la presente villa de Nuoro a fin y efecto de poner 
en total efecto y execussión lo que se le manda por los illustrissimos abilitadores, atento 
hay testistos de enterrogar en la presente villa. Y por que se pueda efectuar lo que se 
manda, manda a Juan Leonardo Buquoli, major y jues ordinario en la presente villa, pena 
de dosientos ducados, le haya de assistir en todo lo necessario. De quibus et cetera. Y que 
haya de mandar los testigos que consta en cotta son d.esta villa, y pena de 25 ducados 
parezcan por testigos de verdad. Y conste et cetera. 
Sebastian Pintor comissario. 
Canta notano y pro Maronju secretario. 

Dicto die, Nuoro. 
Ase relassion en poder del notano infrascrito Juan Leonardo Buquoli, major de la 
presente villa, haver entimado las personas de Juan Baptista Pirella, Francisco Canta 
Solivera, Estevan Floris, el venerable Pedro Mura y a Mauro Tolu, todos de la presente 
villa, que pena de 25 ducados hayan de pareser ante dicho commissario por testigos de 
verdad que luego seraii despachados. A quienes a entimado en cara, segun que asi lo 
firma et cetera. 
Juan Lleonart Bucoli Carta, magior. 
Idem Canta notarius. / 

c. 209 	Die 26 de abril 1677, Nuoro. 
Francisco Carta Solivera, cavallero natura! de la villa de Benetuti y domissiliado en esta 
dicha villa, conosido de los infraescritos comissario y notano, de edad dize tener poco mas 
o menos sinquenta afios, testigo sitado que se le a dado juramento por dicho comissario 
que diga verdad de lo que se lo pide serca los tras escrítos articulos, qual a prometido 
dezir verdad. 
Interrogatus fuit super primo. 
Et dixit e1 testigo que en quanto a lo que se le pide, lo que sabe y testificar puede es la 
verdad y verdadera scienssia que entre otros decendientes tubo e1 quondam Francisco 
Carta de la villa de Benetuti era d.ellos el quondam Juan Andres Carta, el qual procreó 
al quondam Pedro Juan Carta que caso a la villa de Fonni con la quondam Juanna Segui; 
el qual y sus desendientes gosaren juntamente con los demas herederos del dicho 
quondam Francisco Cartta del privilexio que tuvo de su magestad de ser cavalleros. Y 
lo sabe e1 testigo por haverlo hoido del quondam Cristoval Carta su padre, Antiogo Canta 
Calabrino y Leonardo Carta sus tios, y de otros muchissimos de dichos Cartas con de 

c. 209v. 	otros / particulares de la villa de Benetutí y otras villas ser asi legitimos herederos, segun 
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es publica vos y fama. Y ademas de so el testigo lo sabe por haver allado unos papeles 
antigos de divisiones de asienda, cartas de correspondensia y cobransas entre los de dicha 
de Benetuti y de Fonni. 
Interrogatus fuit super secundo articulo. 
Et dixit el testigo que en quanto a esse articulo tan solamente a conosído al quondam Juan 
Francisco Carta de la villa de Fonni, híjo de dicho quondam Pedro Juan, que siendo 
muchacho el testigo hiba a dicha de Benetuti y con su padre y tios los susodíchos 
Christoval Carta, Antiogo Carta y Juan Leonardo Carta se tratavan de prirnos. Y despues 
de haver casado el testigo en esta de Nuoro ha conosido a los quondams Juan Estevan 
Carta Meli y Juana Rosa Carta Meli que casó a la villa de Oliena, Grasia Carta Meli, Juan 
Francisco Carta Meli, hixos de dicho quondam Juan Francisco Carta y de Anna Meli. Y 
lo sabe per haver abitado siempre con ellos. 
Generaliter autem ad omnia dixit non solo que a sido sitado per la Corte per testigo de 
verdad, y lo que ha dicho no ha sido por ningun genero de complasensia / amistad y c. 210 

hermandad, solo por saberlo justa su consensia y por el juramento que ha hecho. 
Fuit sibi lectum et perseveravit, y por saber escrivir el testigo firma de su propria mano. 
Francisco Cartta Soliveras. 
Sebastian Pintor comissario. 
Franciscus Cartta publicus notarius pro Marongiu secretario. 

Dicto die, Nuoro. 
Estevan Floris Manca escrivente de la presente villa, conosido de los infrascritos 
comissarios y notano, de edad segun dize tener sesenta y sinco afíos, poco mas o menos, 
testigo sitado y a juramento enterrogado, qual a prometido dezir verdad de lo que sabrà  
sirca a lo que se le pide. 
Interrogatus super primo. 
Et dixit el testigo que en quanto a lo que se le pide lo que puede testificar es la verdad 
que ha hoido muchissimas veses en la villa de Benetuti y otras de los quondams don 
Gavino Carta / Lado, Christoval Carta, Antiogo Carta Calabrino y de los demas Cartas c. 210v. 

de dicha villa de Benetuti que eran primos hermanos con el quondam Juan Francisco 
Carta de la villa de Fonni, por ser aquel hixo del quondam Pedro Juan Carta y Juana 
Segui; y dicho Pedro Juan hijo del quondam Juan Andres Carta; con que eran legitimos 
herederos y sucessores del quondam Francisco Carta de Benetuti que otubo el privilegio 
de cavallerate, segun que a conosido claramente y con publica vos y fama que tanto los 
de Formi y de Benetuti gosavan del mesmo cavallerate. Y lo referido lo a hoido asi mesmo 
da dicha villa de Fonni a dicho Juan Francisco Carta que era primo de los de dicha de 
Benetuti. 
Interrogatus fuit super secundo. 
Et dixit el testigo que en quanto a lo que se le pide es mucha verdad que Pedro Juan Carta 
quondam y Juana Segui hisieron a Juan Francisco Carta, y aquel hiso 	quondams 
Juan Estevan Carta Meli, Juana Rosa Meli que casó a Oliena con el quondam Francisco 
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c. 211 	Fois Sanna, Grasia Carta Meli que casó en Saruli y / Juan Francisco Carta Meli, que 
fueron hijos legitimos de dicho quondam Juan Francisco Carta y de Anna Meli de la villa 
de Mamoiada. Y lo sabe el testigo por haver abitado en dicha de Fonni en Oliena y en 
Saruli. 

Generaliter autem ad omnia dixit non sino que ha sido sitado por la Corte, y lo que a 
testificado no lo ha echo per ninguna complasensia ni hermandad, si no por saberlo y ser 
publica vos y fama, justa sa consiensia y por el juramento que ha echo. Fuit et cetera. Y 
por saber escrivir firma de su mano. 
Estevan Floris Manca. 
Sebastian Pintor comissario. 
Franciscus Carta publicus notarius pro Maronju secretario. / 

c. 211v. 	Dicto die, Nuoro. 
El llicenOado Pedro Mura de la presente villa, conosido por los infrascritos, cura en esta 
villa, de edad segun dize tener ochenta anos vel sirca, testigo sitado y con juramento 
mano en petore enterrogado, al tenor de los tras escritos articulos que a prometido desir 
verdad. 
Interrogatus super primo. 

Et dixit el testigo que lo que sabe y puede testificar es la verdad que ha oido en la villa 
de Benetuti, en la de Fonni, en Orani y en la presente villa, como fueron de los quondams 
don Gavino Carta Lado, Christoval Carta y de muchos otros, y en particular de Juan 
Antonio Carta de Benetuti, que Juan Andres Carta quondam era su hermano, quien hixo 
al quondam Pedro Juan Carta que casó en Fonni, y asi mesmo lo hoyó de don Juan 
Andres de Orani que los Cartas de dichas villas eran decedos, y si no se engatia el testigo 
hoyó ser primos hermanos ecepto dicho Juan Andres y Juan Antonio Carta eran / 

c. 212 	proprios hermanos. Pero en quanto a los padres no se acuerda si no que todos los dichos 
Cartas de Fonni - Benetuti eran legitimos herederos y sucesores del quondam Francisco 
Carta de Benetuti, que alcansó el cavallerate por lo qual gosavan todos sus desendientes. 
Y esto lo hoyó asi mísmo del quondam Juan Francisco Carta hijo de dicho Pedro Juan, 
que eran primos con los dichos Cartas de Benetuti por haver desendido todos de dicho 
Francisco Carta, primer cavallero, y asi eran tenidos y reputados de todos. 
Generaliter autem ad omnia dixit non sino que haviendole sitado y enterrogado a dicho 
la verdad, y no lo ha dicho per ningun interes de admistad ni de hermandad si no por 
saberlo justa su consiensia y por el juramento que ha echo et cetera. Fuit et cetera. Y por 
saber escrivir lo lo firma et cetera. 
Pedro Mura prevere. 
Sebastian Pintor comissario. 
Franciscus Carta publicus notarius pro Maronju secretario. / 

c. 212v. 	Dicto die, Nuoro. 
Juan Baptista Pirella escrivente de la presente villa, conosido de los infrascritos, de edad 
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a su dicho sesanta anos veli sirca, testigo sitado, al qual se le a dado juramento por dicho 
comissario y a prometido desir verdad de lo que sabra, de lo que se lo pidiere et cetera. 
Interrogatus super primo. 
Et dixit el testigo que siendo mosso y biviendo don Agostin Carta Lado, don Gavino 
Carta Lado su hijo, Juan Leonardo Carta Soloveras y Christoval Carta Soliveras, Juan 
Antonio Carta Soliveras llicensiado, sin otros que no se acuerda del nombre, que eran 
todos hermanos dichos Cartas Soliveras, y por lo mismo dicho testigo conosió al 
venerabe Anton Míguel Carta, Agostin Carta su hermano, otro Francisco Carta, otro 
Christoval Carta Brondo, que todos eran cavalleros y primos, que eran todos 
desendientes del que tuvo el privilegio de cavallerate; a todos los quales hoyó en muchas 
ocasiones que la desendensia d.ellos de Carta se estendia en muchos lugares del reyno 
/ como eran en la villa de Ossier, en la villa de Orani con don Juan Leonardo Anjoi c. 213 

Carta, don Juan Antonio Carta de la villa de Sorgono y Juan Francisco Carta de la villa 
de Sorgono y Juan Francisco Carta de la villa de Fonni, a todos los quales conosia ser 
cavalleros y decidos. Pero de sus padres no tiene conosimiento el testigo por ser de poca 
edad y la linea tan antiga. 
Generaliter autem ad omnia dixit no sino que a sido sitado por la justicia y lo que a 
testificado es la pura verdad justa su consienssia y por el juramento que ha echo et cetera. 
Fuit et cetera. Y por saber escrivir firma de su mano. 
Juan Bautista Pirella. 
Sebastian Pintor comissarío. 
Franciscus Carta publicus notarius pro Maronju secretario. 

Dicto die, Nuoro. 
Mauro Tolu massaio d.esta dicha villa, conosido del major de la presente villa Juan 
Leonardo Bucoli, de edad segun dize tener sinquenta y sinch / aiios vel sirca, testigo c. 213v. 

sitado y con juramento interrogado al tenor de los siguientes eo abas escritos articulos. 
Interrogatus fuit super primo. 
Et dixit el testigo que lo que puede testificar aserca a ese articulo es la verdad que en su 
juventud abitava a la villa de Benetuti y tenia mucha amistad con los quondams don 
Agostin Carta Lado y su hijo don Gavino, Juan Leonardo y Christoval Carta Soliveras 
hermanos, y muchas ocasiones E...] lo alla al quondam Juan Francisco Carta de Fonni; 
y todos los susodichos Cartas y demas d.esse parentes eo le apassajavan acompagnandole, 
y pídió quien era y la causa per que le estima y le respondieron los dichos Juan Agostin 
Carta Lado y su hijo y demas de que les era primo hermano, hijos de hermanos, por 
quanto era sobrino del quondam Juan Andres Carta, el qual era hijo de Francesco Carta 
grande, per quien havian tenido y tenian el ser cavalleros; y despues a fin de tiempo hoyó 
lo mismo en esta de Nuoro, en Orani y en muchos lugares, segun que asi conossió ser 
publica vos y fama que eran tenidos y deputados por cavalleros, si tenian privilegio o no 
el testigo no lo sabe si no de audito de aquellos. 
Generaliter autem ad omnia dixit non sino que a sido sitado por la Corte y a dicho lo que 
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sabia justa sa cosciensia y en el juramento que ha echo et cetera. Fuit et cetera. Y por que 
no sabe escrivir no firma y firman los infrascritos comissario y notario. 
Sebastian Pintor comissario. 
Franciscus Carta publicus notarius pro Maronju secretario. 

c. 214 	Jhesus. Oblata die''`** abril 1677, Nuoro. 
Que atento los testigos d.esta villa dados por cotta estan interrogados por tanto mando 
al major Juan Leonardo Bucoli que me nombre sinco principales de los mas abonados 
d.esta villa, y aquellos se manden pena de dosientos ducados que parescan ante mi para 
legaligiar los testigos examinados, segun se me manda y de todo conste. 
Pintor comissario. 

Ditta ora, Nuoro. 
Por mi autuario infrascrito se ha notificado lo susdícho provehimiento a Juan Leonardo 
Buquoli, major d.esta villa en cara de quibus et cetera. 
Carta publicus notarius pro Maronju secretario. 

Dicto die, Nuoro. 
Ase relassion en mi poder notario infrascríto Juan Leonardo Buquoli major y jues 
ordinario de la presente villa haver mandado a las perssonas de don Juan Antonio de 
Minutili, Juan Nieddu Pugione, Salvador Angel Manca Pirella, Salvador Contena / 

c. 214v. 	cavalleros, y Carlos Pirisi, todos de la present villa, a los quales a mandado en cara y 
lis a notificado el atras escrito provehimento, y axi relata et cetera. Y ferma de su 
mano. 
Juan Leonart Bucoli y Carta magior. 
Idem Cartta notarius. 

Dicto die, Nuoro. 
Haviendo parecido ante al comissario de la presente comission infrascrito las perssonas 
del noble don Juan Antonio de Minutili, Juan Nieddu Pugioni, Salvador Angel Manca 
Pirella, Salvador Contena y Carlos Pirisi, a los quales por dicho comissario se ha dado 
juramento que mediante aquel digan si conosen a las perssonas de Juan Baptista Pirella, 
al venerable Pedro Mura, Estevan Florís, Francisco Carta Soliveras y Mauro Tolu, 
naturales de la presente villa y de Benetuti respective, si aquellos conosen ser hombres 
de buena vida y fama y si se les puede dar y atribuir fe y cre[dito a] sus dichos y 

c. 215 	testificasiones / en juissio y fuera, y lo que les paresera hajan de relatarlo. 
Sebastian Pintor comissario. 
Todos los quales buelven relassión en poder de los infrascritos comissario y notario que 
conosen muy bien dichos tras escritos Pirella, Floris, Mura y Carta Soliveras ser hombres 
de buena vida y fama, que muy bien e indubitadamente se les puede dar credito a 
susdichos y testificassiones, por ser aquellos de los mas abonados y principales d.esta 
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villa, y dicho Mura clerigo y Tolu, no tan solamente con juramento pero sin elio. Y erto 
relatan ser asi justa sus consiensias y por el juramento que an echo. 
Salvador Angel Manca Pirella. 
Carlos Pirisi Pirella. 
Don Juan Antonio de Minutuli. 
Juan Nieddu Pugioni. 
Salvador Contena Coco. 
Sebastian Pintor comissario. / 

Die 28 de abril 1677, Saruli. 	 c. 215v. 

Haviendose transferido en la presente villa los infrascritos comissario y notano a fin y 
efecto de enterrogar los testigos cotados d.esta dicha villa, segun al dicho comissario se 
le manda en la atras escrita hu den dicho comissario a mandado a Pedro de Sogius, 
serente major en la presente villa el presente ano y jues hordinario, en pena de dosientos 
ducados que le assista en todo para efetuar lo que se le manda, y que haya de mandar a 
las personas de Arges Pio de Sogiu, Juan Pio de Sogiu y Juan Maria Cossu Porcu, todos 
de la presente villa, que pena de sinquanta ducados a cada uno respective, parezcan en 
su poder por testigos de verdad. De quibus et cetera. 
Sebastian Pintor comissario. 
Idem Carta notano. 

Dicto die, Saruli. 
Ase relassión en poder de los infrascritos comissario y notano Pedro de Sogiu, serente 
major de la presente villa el presente ano, haver entimado a las personas de Arges Pio de 
Sogiu, Juaní Piu y Juan Maria Cossu Porcu, todos de la presente villa, en cara y les a 
notificado la susdicha pena conforme ariba se contiene, y firma de su mano. 
Pedro de Sotgiu, major. 
Carta notano. / 

Die 28 de abril 1677, Saruli. 	 c. 216 

Arces Pio de Sogiu notano publico de la presente villa, conosido por el comissario y 
notano infrascrito, de edad dize tener de ochenta arios ve1 sirca, testigo sitado y con 
juramento enterrogado diga verdad, y enterrogado sera" sobre la infrascrita causa que 
aora por el infrascrito comissario seri per dicho y preguntado. 
Interrogatus super primo articulo fuit sibi lectum. 
Et dixit el testigo que aserca dicho articulo lo que sabe y testificar puede, con buena 
conssienssia puede dezir y testificar es que se acuerda muy bien que el ano que los 
franceses dieron a sacco a la ciudad de Oristain, estando el testigo en la ciudad de Caller 
sirviendo al noble don Juan Leonardo Anjoi Canta de la villa de Orani, fueron mandados 
por horden de su excellencia que al tíempo governava fuessen para condusir las 
cavallerias y enfantaria de las encontradas de Barbarja Belvi, Mandrolisai y Barbaja de 
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Ololai para el soccorro y defencion de dicha ciudad y Corona real de su magestad, que 
Dios guardo; y haviendo llegado entre todas dichas encontradas efectuando dichas 
hordenes a la villa de Olcai para conduzir y enbiar dicha cavalleria y enfantaria, sobrevino 

c. 216v. 	la perssona del quondam Juan Francisco Carta / de la villa de Fonni, y entre uno y otro 
de los sobredichos Anjoi y Cartta se dieron muchos abrasos en presenssia del testigo, y 
esto estando en la casa del quondam Juan Thomas Marcello de dicha de Olgai, y tratando 
entre ellos como hermanos, le pidió e1 testigo al dicho noble Anjoi Carta de como entre 
ellos tenian tanta correspondenssia de tal modo que le dijo que eran parientes de los 
Carttas en tersero grado de los Carttas, por ser e1 parentesco del natural de la villa de 
Benetuti de donde nassió su madre de dicho Anjoi Carta y el aguelo de dicho Juan 
Francisco Canta de Fonni, llamado Juan Andres Cartta, hijo de Francisco Carta que 
tubo el privilegio de cavallerate. Y assi mismo el testigo se acuerda muy bien que cii 
comuna converssasión hoyó muchas veses tratar y dezir a los quondams nobles don 
Agostin Cartta Lado y su hijo don Gavino Carta [...]ia que desian que eran parientes 
con un cavallero de la villa de Fonni nombrado Juan Francisco Carta, por ser aquel hijo 
del quondam Pedro Juan Canta, y aquel hijo de Juan Andres Cartta de dicha de Benetuti. 
Y esto lo dize por haver sido siempre e1 testigo abitante de las casas de dichos quondam 

c. 217 	Canta Lado y Anjoi Canta. Generaliter autem ad omnia / dixit non solamente ha ssido 
sitado por el major de la presente villa por testigo de verdad, y aquella es lo que a dicho 
justa sa conssiensia y por el juramento que ha echo en manos de dicho comissario. Fuit 
et cetera. Y por saber escrivir firma de su mano et cetera. 
Arces Piu de Sotgiu notano firmo la sobre dicha [...] 
Sebastian Pintor comissario. 
Franciscus Carta publicus notarius pro Maronju secretario. 

Dicto die, Saruli. 
Juan Piu massaio y carpintero de la presente villa, conosido por los infrascritos comissario 
y notano, de edad a su dicho noventa y tres arios ve1 sirca, testigo sitado y con juramento 
enterrogado sobre la infrascrita causa. 
Interrogatus super primo. 
Et dixit el testigo que lo que puede testificar es que se acuerda muy bien haversse allado 
en casa del noble don Juan Leonardo Anjoi Canta y de su hijo don Juan Anjoi Carta 
trabajando en su offissio, y siendo alli vido venir muchas veses al quondam Pedro Juan 

c. 217v. 	Carta, hijo del quondam Juan Andres Canta de la villa de Benetuti / y residente en la de 
Fonni, y alli con dichos Anjoi Canas se tratavan con mucha familiaridad. Y haviendo 
pedido el testigo al dicho don Juan Anjoi haver quien eran aquellos, le respondió que eran 
cavalleros que bivian en la villa de Fonni y desendian de Juan Francisco Carta de Benetuti 
assi corno desendió su madre de dicho Anjoi Carta, que asi bien eran hija y hijo respective 
del quondam Juan Francisco Carta de dicha de Benetuti, de quien heredaron el ser 
cavalleros tanto los dichos Anjois como tambien los Juan Andres Carta y Pedro Juan 
Carta su hijo de dicha de Fonni. Y assi bien se acuerda el dicho testigo haver bisto venir 
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algunas veses a Juan Francisco Carta, hijo de dicho quondam Pedro Juan Carta de dicha 
de Fonni, el qual tratava de tio a dicho quondam don Juan Anjoi, y assi los conossió 
visitarsse unos a otros. Y lo sabe del modo susodicho por haver sido servidor de dicha 
casa de dichos Anjois Cartas. 
Interrogatus fuit super secundo. 
Et dixit el testigo que se refiere a lo que a dicho aviha y en quanto a haver sido tenidos y 
reputados por cavalleros dichos Cartas de Fonni es mucha verdad, segun que el testigo 
lo ha hoído en muchas partes. 
Generaliter autem ad omnia dixit non sino que a sido sitado per el major y lo que a dicho 
es la pura verdad justa su consensia y por el juramento que a echo. / 
Fuit sibi lectum et perseveravit, y por no saber escrivir el testigo firman los infrascritos. c. 218 

Sebastian Pintor comissario. 
Franciscus Cartta publicus notarius pro Maronju secretario. 

Dicto die, Saruli. 
Juan Maria Cossu Porcu perssona principal de la presente villa, conosido por e1 notano 
infrascrito, de edad a su dicho de síen y quatro arios vel sirca, testigo sitado y a juramento 
enterrogado al tenor de la infrascrita causa que a prometido desir verdad. 
Interrogatus fuit super primo. 
Et dixit el testigo que en quanto a lo que se le pide sobre dicho articulo es la verdad que 
siendo mosso y de juventud el testigo abitava a Fonni frequentadamente por que era 
obrero de las Bulas de la Virgen de Monserrate y ospedava en casa del quondam Pedro 
Juan Carta y Juana Segui su muler, y despues muerte de aquellos de los quondams Juan 
Francisco Carta y Anna Melis mando y muler, hijo y nuera de dichos quondams, y en una 
ocasion de la que abitó el testigo fueron a dicha villa y a casa de dicho Pedro Juan / Carta c. 218v. 

las perssonas de los quondams don Juan Leonardo Anjoi Carta de la villa de Orani, y otro 
cavallero de la villa de Sorgono llamado don Juan Antonio Carta, si no se engafia el testigo 
sí era noble o cavallero, y fueron para visitarles y por negosio de quesso, y vido que les 
hizieron ospedaje con mucha ostentassión. Por lo que el testigo pidió si eran deudos o 
amigos y respondieron siendo todos en la mesa que eran primos hermanos, hijos de 
hermanos y hermana respective. Y pidió e1 testigo como aquellos eran nobles y dicho de 
Fonni no lo era y le respondieron que el cavallerate lo havian tenido de parte del 
quondam Francisco Carta de la villa de Benetutti su aguelo, quien hizo a Juan Andres 
Cartta padre de dicho Pedro Juan y su madre de dicho Anjoi Carta. 
Interrogatus fuit super secundo. 
Et dixit el testigo que en quanto a dicho articulo no sabe mas de lo que a dicho ariba, a 
lo que se refiere, en quanto a ser tenidos dichos Cartas de Fonni es publica vos y fama y 
el testigo bido el sobre esento de muchos Carttas de diferentes partes que les ponian 
cavalleros. 
Generaliter autem ad omnia dixit non sino que a sido mandado por el major por testigo 
de verdad lo que a dicho justa su consensia y por el juramento que a echo. Fuit et cetera. 
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c. 219 	Y porque es muy viejo que a perdido la vista / no firma y firman los infrascritos comissario 
y notano. 
Sebastian Pintor comissario. 
Franciscus Carta publicus notarius pro Maronju secretario. 

Jhesus. Oblata die 29 de abril 1677, Saruli. 
Que atento los testigos d.esta villa se han examinado, se mande al major de la presente 
villa pena de dosentos ducados que bajo aquella mande sinco principales de los mas 
abonados d.esta villa que parescan hante mi, y conste et cetera. 
Sebastian Píntor comissario. 

Dicto die, Saruli. 
Por mi infrascrito se ha notificado el supra escrito proveimento a Pedro, serente major 
en cara. De quibus et cetera. 
Idem Cartta notano. 

Dicto die, Saruli. 
Ase relassión en poder de los infrascritos comissario y notano Pedro, serente major 

c. 219v. 	de dicha villa, haver mandado sobre dicha pena a las / perssonas de Juan Andres 
Guiso, Salvador Piu Mula, Juan Mateu Salis, Pedro Piu Marcello y Juan Lorenzo [...], 
todos de la presente villa, perssonas principales y muy abonados que parescan ante 
dicho comissario, a los quales a mandado en cara. Y asi lo relata et cetera, y firma et 
cetera. 
Pedro de Sotgiu major. 
Idem Carta notano. 

Dicto die, Saruli. 
Haviendo paresido ante dicho comissario las perssonas de Juan Andres Guiso, Salvador 
Mula Piu, Juan Mateu Salis, Pedro Piu Marcello y Juan Lorenzo 	principales 
abonados por dicho major, se les a dado juramento por dicho comissario que mediante 
aquel relaten si las perssonas de Arges Piu Sogiu, Juan Piu de Sogiu y Juan Maria Cossu 
Porcu de la presente villa los conosen por hombres onrrados y de reputassió, y a 
susdichos y testificasiones se les puede dar y atribuir credito en juissio y fuera d.él. Todos 
los quales disen que si, que los conosen por muy onrrados de los mas d.esta villa y que 
bastantemente se les pueda dar credito a susdichas testificassiones con juramento y sín 
elio, segun que firman de sus manos. 
Juan Andreu Guiso. 
Juan Mathias Salis. 
Pere Piu Marcello. 
Juan Lorenzo E...]. 
Salvador Piu Mulas. 
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Pintor comissario. 
Idem Carta notano. 

Die 30 de abril 1677, Fonni. 
Haviendosse transferido en la presente villa de Fonni Sebastian Pintor, notano publico 
y comissario en la presente causa con el notano infrascrito, a fin y efecto de poner en la 
tal y devida execussión lo que a dicho comissario se le mandò de los illustrissimos sefiores 
abilitadores en recebir los testigos dados en cotta que son d.esta dicha villa, por cuyo 
efecto dicho comissario manda a Andres Ledda, major el presente dio de la presente 
villa, en pena de dosientos ducados y otros reservados a dichos seflores illustrissimos, 
para que le assista en todo lo neessario con mandamento se le ha echo en cara, y assi 
mesmo se / manda dicho mayor que bajo dicha pena haya de mandar y sitar a las c. 220v. 

perssonas de Baptísta Pirisi, Sebastia Marcello y Antonio Ladu Gurrai, todos de la 
presente villa para que parescan ante dicho comissario y notano infrascrito por testigos 
de verdad, y del mandamento buelva relassión para continuarla para que conste et cetera. 
Sebastian Pintor comissario. 
Franciscus Carta publicus notarius pro Maronju secretario. 

Dicto die, Fonni. 
Ase relassión en poder de los infrascritos notano Andres Ledda, major de la presente 
villa, haver entimado y mandado sobre la susdicha pena a las perssonas de Batista Pirisi, 
Sebastian Marcello y Antonio Ladu Gurrai de la presente villa, todos por testigos de 
verdad, tal justo y conforme en el susodicho provehimento se E...], y asi lo relata. Y por 
no saber escrivir no firma. 
Franciscus Carta publicus notarius pro Maronju secretario. / 

Die 30 de abril 1677, Fonni. 	 c. 221 

Sebastian Marcello, principal de la presente villa, conosido por los infrascritos comissario 
y notano, de edad segua dize tener ochenta y sinco afios ve1 sirca, testigo sitado y con 
juramento enterrogado para mediante dicho juramento diga verdad la que supiere sobre 
la presente causa que aora de presente se le pide, sobre los presentes articulos. Quales 
por el notano infrascrito que le an sido leidos en lengua vulgar dende la primera linea asta 
la ultima. 
Interrogatus fuit super primo. 
Et dixit el testigo que lo que puede dezir y testificar sobre del presente articulo es que se 
acuerda muy bien haver conosido al quondam Juan Andres Carta de la villa de Benetuti, 
el qual tenia por hijo a Pedro Juan Carta y le casó en la villa de Fonni con la quondam 
Juana Segui d.esta presente villa; los quales hizieron hijos nombrados Juan Francisco 
Carta y Juan Maria Carta asi bien quondams, y de dicho Juan Francisco Carta que casó 
en la villa de Mamoiada con la quondam Anna Meli hizieron hijos al quondam Juan 
Estevan Carta Meli, Juan Francisco Carta Meli que hoi vive, Juana Rosa Carta Meli y 
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Grassia Carta Meli, de quien han de sendido de Juan Esteven Carta Meli que casó con 
c. 221v. 	la / noble dona Maria Marcello, Sebastian Ignasio Carta Marcello, el doctor Pedro Juan, 

J uan Francisco, Juan Pablo, e1 rector Juan Basilio, Bartomea, Juanna Rosa y Catelina 
Cartas Marcello, todos hijas y hijos de dicho quondam y de dicha noble dona Maria 
Carta Marcello. Y esto lo dise el testigo por haver conosido a dichos quondams y 
conosserlos que son bivos, y todo es verdad y de aquello es publica vos y fama, justa su 
consenssia por el juramento que ha echo en manos del ante dicho comissario. 
Generaliter autem ad omnia dixit non sino que ha sido sitado por testigo de verdad, y non 
obstante haga parentesco no lo ha dicho por esso si no por ser verdad y de aquello es 
publica vos y fama et cetera. Fuit et cetera. Y por no saber escrivir no firma, y firman los 
infrascritos comissario y notario. 
Sebastian Pintor comissario. 
Franciscus Carta publicus notarius pro Maronju secretario. 

Dicto die, Fonni. 
Baptista Pirisi escrivente y massaio de la presente villa, conossido por los infrascritos 
comissario y notafio, de edad segun dize tener ochenta anos poco mas o menos, testigo 

c. 222 	sitado, y con juramento por el ante dicho comissario / enterrogado para que mediante 
aquello diga verdad sobre lo que agora de presente se le fuere pedído serca la presente 
causa. 
Interrogatus fuit super primo. 
Et dixit el testigo que lo que puede testificar sobre los presentes articulos que agora de 
presente se le han leido, es que sabe muy bien que el quondam Juan Andres Carta de la 
villa de Benetuti casó en Fonni a su hijo Pedro Juan Carta con la quondam Juana Sequi, 
y hisieron hijos a los quondams Juan Francisco y Juan Maria Carta. Y assi bien es verdad 
que dicho quondam Juan Francisco Carta casó en la villa de Mamoiada con la quondam 
Anna Meli, hija del quondam Pedro Meli, los quales hizieron hijos al quondam Juan 
Estevan Carta Meli, Juan Francisco Carta Meli que hoi es vivo, y assi bien hizieron a 
Juana Rosa y Grassia Carta Meli quondams. Y es verdad que dicho quondam Juan 
Estevan Carta casó con la noble dona Maria Carta Marcello así bien desta presente villa, 
los quales entre otros muchos hijos que hizieron que son defuntos, hoi tienen al reverendo 
Juan Basilio Carta Marcello rector de la villa de Saruli, a Sebastian Ignassio, al doctor 
Pedro Juan, Juan Francisco, Juan Pablo, Bartomea, Juana Rosa y Catelina Cartas 
Marcello, todos hijos y hijas del dicho quondam Juan Estevan Carta Meli y de dicha 

c. 222v. 	noble dona Maria Carta Marcello, y sobrinos de dichos quondams / Pedro Juan Carta y 
Juana Sequi. Y lo dise por haverlos conosidos tanto a los dichos quondams Carta y Sequi 
corno y tambien al dicho quondam Juan Andres Carta de la villa de Benetuti. Y esta es 
la verdad y de aquella es publica vos y fama. 
Generaliter autem ad omnia dixit non sino que a sido sitado por testigo de verdad y 
aquella es la que a dicho justa sa consenssia y por el juramento que ha tomado por manos 
del comissario infrascrito, y por saber escrivir firma de sa mano. Fuit et cetera. 
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Eo Batista Pirisi so testimoni. 
Sebastian Pintor comissarío. 
Franciscus Carta publicus notarius pro Maronju secretario. 

Dicto die, Fonni. 
Antonio Ladu Guarrai massaio de la presente vila, conossido por el comissario infrascrito, 
de edad segun dize noventa afios poco mas o menos, testigo sítado y con juramento 
enterrogado para que mediante aquel diga verdad la que supiere sobre los presentes 
articulos que agora de presente por el notarlo infrascrito se le han leido en lengua sarda 
de la primera linea asta la ultima. 
Interrogatus fuit super primo. 
Et dixit el testigo que lo que puede desir y / testificar aserca a dichos articulos es la verdad c. 223 

que el quondam Juan Andres Cartta era de la villa de Benetuti, y su hijo Pedro Juan 
Carta casó y domissilió en esta dicha villa de Fonni con la quondam Juana Segui, con la 
qual hizieron dos hijos y una hija nombrados Juan Francisco, Juan Maria y Mariangela, 
quales casaron el dicho Juan Maria en la villa de Mamoiada con la quondam Adriana 
Tolu, y Mariangela caso-  en la villa de Hortueri con Juan Agustin; y dicho Juan Francisco 
casó en la dicha de Mamoiada con la quondam Anna Meli, los quales entre otros hijos 
que hisieron que hoi son defuntos han hecho a Juan Estevan Carta Meli quondam, a 
Juan Francisco Carta Meli que hoi bive, y a Grassia Carta Meli assi bien quodam. Y 
assibien es verdad que e1 dicho quondam Juan Estevan a casado con dona Maria Marcello 
hija del quondam noble don Juan Estevan Marcello, los quales tienen atualmente ocho 
hijos nombrados el reverendo Juan Basilio Carta Marcello, Sebastian Ignassio, el dottor 
Pedro Juan, Juan Francisco, Juan Pablo, Bartomea, Juana Rosa y Catelina Cartas 
Marcello, segun es publico a todos, pues todos biven, y por el dichos quondams Juan 
Andres Carta de dicha de Benetuti y su hijo Pedro Juan Carta, assibien es publico a 
muchos en esta encontrada que los abian conosidos, y es verdad. 
Generaliter autem ad omnia dixit non sino que a.ssido sitado por testigo de verdad y 
por ser tullido por su vejés no ha podido acudir a casa del comissario infrascrito, qual ha 
venido con el notarlo / infrascrito a esta mi casa donde se me a pedido y a dicho la verdad, c. 223v. 

y de aquella es publica vos y fama. Fuit et cetera. Y por no saber escrivir no lo firma, y 
firman los infrascritos comissario y notarlo. 
Sebastian Pintor comissario. 
Franciscus Cartta publicus notarius pro Maronju secretario. 

Dito die, Fonni. 
Que atento los testigos dados en cota de la presente villa estan recibidos, por tanto se 
manda a Andres Sedda, major del presente ano de la presente villa, pena de dosientos 
ducados, que me haia de nombrar y mandar sobre dicha pena siine) principales de lo mas 
abonados d.esta villa para que pueda effettuar lo que se me manda, y conste et cetera. 
Sebastian Pintor comissario. 
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Dita ora, Fonni. 
Por mi infrascrito se ha notificado el sobre escrito provehimento a Andres Sedda, major 
de la presente villa, en cara todo justo y conforme se contiene. De quibus et cetera. 
Testigos presentes Juan Antonio Caravei y Silvestre Carboni de la presente villa, que no 
saben escrivir. 
Idem Carta notario. / 

c. 224 	Dicto die, Fonni. 
Haviendo parecido ante el infrascrito comissario las perssonas de Antonio Guirisi, 
Antonio Carboni, Cosme Busia Carboni, Baquis Carboni Sedda y Juan Guria de la 
presente villa, mandados por el dicho major Andres Sedda et cetera, todos principales 
abonados por dicho major, se les ha dado juramento por dicho Pintor comissario que 
mediante aquel relaten si las personas de Baptista Pirisi, Sebastian Marcello y Antonio 
Ladu Gurrai, todos de la presente villa, les conossen por hombres honrrados y de 
reputassión y si a susdichos y testificassiones se les puede dar y atribuir credito en juissio 
y fuera d.él, y de lo que les pareciere lo relaten para que se continue perque conste et 
cetera. 
Los quales buelven de relassión y relatan en poder de los infrascritos comissario y notarlo 
que a los sobre dichos Baptista Pirisi, Sebastian Marcello y Antonio Ladu Gurrai, todos 
de la presente villa, les conossen ser hombres abonados de mucha reputassión y onrra, 
que a susdichos y testificassiones se les puede dar y atribuir fe y credito en juissio y fuera 
de aquell, no tan solamente con juramento pero sin él. Esto relatan todos unanimes y 
conformes iusta sus consienssia y por el juramento que han echo, y firman de sus manos. 
Baquis Carboni Sedda. 
Antonio Guirisi. 
Antonio Carboni Pisanu. 
Juan Guria. 
Cosma Carboni Sedda. 
Sebastia Pintor comissario. 
Idem Carta notarius. / 

c. 224v 	Die 30 de abril 1677, Fonni. 
Que atento todos los testigos cotados estli examinados y la presente causa est' 
concluhida a punto de imbiarla en poder de los illustrissimos habilitadores, portanto se 
entimen las perconas de Juan Francisco Carta Meli, Sebastian Ignacio Carta Marcello y 
Juan Francisco Carta Marcello, tio y hermanos respective, si pretenden presentar otros 
testigos que estoi pronto administrar todo complimento de justissia, segun se me manda 
y conste et cetera. 
Sebastian Pintor comissario. 

Dicto die, Fonni. 
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Por mi notano infrascrito se han entimado y notificado a las perssonas de Francisco Carta 
Meli, Sebastian Ignassio y Juan Francisco Carta Marcello, hermanos y tio respective de 
la presente villa, a los quales les he notificado en cara el sobre escrito provehimento, todo 
justo y conforme arriba se contiene. De quibus et cetera. 
Franciscus Carta publicus notarius pro Maronju secretario. / 

647/1 	 1677 aprile 30, Fonni 
Fedi di battesimo di Sebastiano Ignazio, di Pietro Giovanni, di Giovanni 

Francesco e di Giovanni Paolo Carta, autenticate dal notaio, con rappresentazione 
dell'albero genealogico a partire dall'avo Francesco Carta. 

Die 30 de abril 1677, Fonni. 	 c. 226 

Certifico y ago fe de verdad yo cura de la presente villa de Fonni infrascrito que a istancia 
de los baxo mencionados hermanos Cartas Marcellos he buscado el Quinque Librorum 
d.esta parroquial, en que hallo los siguentes batisterios. 
Die miercoles 16 de marco de 1650, digo sinquenta, se ha bautizado un hijo de Juan 
Estevan Carta Meli quondam y de la noble dotia Maria Carta Marcello, conjuges de la 
presente villa. Se le puso por nombre Sebastian Ignacio. Ministro el reverendo Loreino 
Manconi rector quondam, y padrinos Francisco Marcello Tronchi y Gracia Carta Meli, 
todos de la presente villa. 
Assi mesmo hallo que en 22 de febrero de mil seiscientos sinquenta y uno se bautizó un 
hijo de dichos padres, se le puso por nombre Pedro Juan. Ministro el venerable Christoval 
Mereu Lai cura d.esta villa, y padrinos el quondam don Juan Estevan Marcello y 
Mariangela Hortu d.esta dicha villa. 
Mas hallo que en siete de octobre del ano mil seiscientos sinquenta y dos se bautizó un 
hijo de dichos padres, se le puso por nombre Juan Francisco. Fue ministro el quondam 
Estevan Pisano, padrinos Pedro Carboni y su hermana Mariana Carboni Busia. 
Mas ballo que a los 29 de septembre del dio 1655, digo sinco, se bautizó un hijo de 
dichos padres, se le puso por nombre Juan Pablo. Ministro fue e1 venerable Salvador 
Sedda cura d.esta villa, padrinos Francisco Marcello Tronchi y su hija Lucifera Marcello 
de la presente villa. 
Salvador Sedda vicerector ut supra. 

(SA) Dia 30 de abril 1677, Fonni. 
Certifico y ago fe de verdad yo escrivano infrascrito / de tomo conosco el reverendo c. 226v. 

Salvador Sedda natural de la presente villa y vize rector, y la firma retroscrita es propria 
letra de su mano, segun que en verificasión d.ello va la presente sellada con el sello y 
armas d.esta Cort, die y ano sussodicho. 
Antonio Quirisi publico scriba de Barbarja Olollai. 
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Francisco257. 
forge. 
Christoval. 
Juan Francisco. 
Juan Estevan. 
Pretendientes. 

	

c. 227 	Memoria de la descendencia de Sebastian Ignassio, el doctor Pedro Juan Carta Marcello, 
Juan Francisco y Juan Pablo Carta Marcello y su tio Juan Francisco Carta Marcello de 
Fonni. 
1. Primo el quondam Francisco Carta fue quien obtubo la merced de cavallerate, consta 
con el privilegio que tiene el secretario Maronju. 
2. Del dicho Francisco Carta nassió Juan Andres Carta. 
3. Del dicho Juan Andres nassió Pedro Juan Carta. 
4. Del dicho Pedro Juan nassió Juan Francisco Carta. 
5. Del dicho Juan Francisco nassieron Juan Estevan y Juan Francisco Carta. 
6. De Juan Estevan nassieron los dichos doctor Pedro Juan Carta Marcello, Juan 
Francisco, Juan Fabio y Sebastian Ignassio. 

Francisco Carta aquiridor. 
Juan Andres Carta. 
Pedro Juan Carta. 
Juan Francisco Carta. 
Juan Estevan y Juan Francisco. 
Los suplicantes. / 

647/2 	 1651gennaio 23, Fonni 
Testamento di Giovanni Francesco Carta. 

	

c. 228 	Die 23 del mes de jener ain de la natividad de nostre serior Deu de 1651, Fonni. 
En nom de lo altissim rey de gloria Jesu Christu salvador nostre y de la gloriosissima 
Virgen Santa Maria mare sua et advocada nostra, y de tots los peccadors de tota la Cort 
Celestial de paradis. Com  siam totalment a la mort corporal sujetes y diguna persona no 
se pot escapar a la mort corporal, per lo que per no saber lo díe ni la hora per quant 
nostre Sciar lo voldra manar y dispondre, ordena las suas cosas. Per so Juan Francisco 
Carta major en dies, de la present villa de Fonni, estanse en lo seu llit detingut de malaltia 
corporal, estant empero per la gloria de nostre sefior Deu Jesu Christu en bon sedi, sana 

257  Alla fine del documento è presente il seguente albero genealogico. 
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memoria y firmo enteniment, desijant estar aperserbit per quant lo voldra manar a tal li 
agia de dar bon conte de las cosas li tè encomanat, fa y ordena lo present seu / testament c. 228v. 

heo ultima voluntat d.éll testador, ordena y dispon las cosas siguents. 
Item vol y mana dit testador que sempre y quant que vingues a morir a estas oras, lo que 
nostre Sefior no vulla, que en tal cas vol que lo seu cos elegint per sepoltura en la capella 
de nostra Sei-lora de Itria, y portant lo seu cos a la dita iglesia se li fascia set pausos 
cantados, y sia vigliat y vesperat, y se li diga la recumandassió de la anima. Y sian cridadas 
las compagnias del Roser y Santa Creu, y de los padres ne vindra sis. 
Item vol y mana que lo die del seu obit se li agia de selebrar tots sacerdots que se trobaran, 
tant los de cura com los de foras de cura, y juntament los flaras digan missa per dít 
testador. De las qualas los flaras ne diran una cantada plana y la cura una missa cantada 
parata, y las demes tots baxas. / 
Y al tres la cura una missa cantada plana, y las demes tant flares com los capellans baxas; e. 229 

y al set los flaras una parata y las demes baxas, y cura dos paratas y las demes baxas; y al 
trenta de la matexa manera del tres. Y per lo matex a la agnada segons lo tres. 
Item declara dit testador de com es estat casat en secundis nunsis ab Anna Meli per vias 
de dot, ab la qual a fet vui tè quatre fílls nomenats Juan Esteve, Juan Francisco, Juanna 
Rosa y Grassia; de los quals ne a casat a Juan Esteve y a Juanna Rosa, a los quals lis tè 
offerit segons a las cartas matrimonials, y tè dat a Juan Esteve a compte de la dote las casas 
siguentes. 
Item declara dit testador que mentras que estara la carissima sa muller sefiora Anna Meli 
en abit vidual la dexa sefiora y possessora de tots los seus bens y axi be exefrutuadora de 
aquels y dexa / que no sia desposseida ni molestada en dits bens de dits fills; y en lo c. 229v. 

demes dexa hereus a tots los sobredits fills que al present tè, que son Juan Esteve, Juan 
Francisco y Grassia, a tots los quals fa hereus universals de tots sos bens mobles et 
inmobles. Y vol y mana dit testador que Francisco y Grassia ajan de prendre dels seus 
bens de dit testador altre y tant quant tè dat a Juan Esteve y Juanna y per bens que ad 
aquells li haja obligat segons als actes matrimonials vol dit testador que si es gusto del dit 
Juan Esteve y de Juanna que sian tot uns que vajan y prengan per igualdat en los bens de 
dit testador com a bons fills. Y senpre y quant que los dits Juan Esteve y Juanna no se 
contentasen en esser tot huns que en tal cas se lis aja de dar satisfassió a lo estim. Y segons 
als demes / se lis es estat dat y lo restant de dits bens resten per Francisco y Grasia a tal c. 230 

que aquellos sian segnors en los demes bens. Y axo a voluntat y consentiment de la dita 
carissima sa muller. 
Tutors, curadors, dispensadors de l.anima del dit testador dexa a la carissima sa muller 
Anna Meli, Juan Esteve y Francisco mons fills, y a mon gendre Francisco Fois Sanna, als 
quals lis encomana que ajan de tenir comte de Grasia que no li ajan de fer digun agravi. 
Item declara dit testador de com de los bens que tè dat a Juan Esteve a conte del dote 
las quals son estadas estimadas y avaloridas, so es las casas, vigna y tanca ab lo quondam 
Christulu Marcello y lo reverent Miguel Pisano, segons consta per memorial fet per dit 
testador, y entengase que la vigna que avian estimat dit quondam Marcello y Pisano a fi 
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c. 230v. 	de tres ains lo dit / Juan Esteve la torna a dit testador, per canvi de aquella li dona la vigna 
que era del quondam Benardi Carta la quala prengue en preu de sent y sinquanta lliuras, 
segons axí la tè y posex. 
Item axi be declara dit testador que de las casas, de mobles de casa que tè dat al dit Juan 
Esteve son fili, aquellas son estadas estimadas per la quondam Maria Bonfill y Gasparrina 
Martello, segons en lista del dit testador feta esd notat. 
Item declara que de las cosas que tè dat dit testador a Juanna y a son marit Francisco Fois 
Sanna es en llista y es a tots notori. 
Item mana dit testador que lo que toca de tots los seus pastors y servídors voi que se li 
demane segons als actes que trobaran y notar per dit testador fet de sa mà, y que dita 

c. 231 	carissima sa muller y fills y gendre dispongan de la manera / que justament seri de raó. 
Y esta es la ultima voluntat y ultim testament, anullant y descancellant qualsevol altre 
testament per él dit testador fet, y vol que aquest sea validu en Cort y foras de Cort, y si 
no valer per via de testament valega per via de condissili o altra millor regia que valer pot. 
Segons lo lauda y ratifica, die y aifi susdit. 
Testimonis foren presents a la publicasió del present testament los reverents Juan Maria 
Carboni Martello y Diego Sequi Tanda y Christulu Mereu Lai y Juan Carboni Casu, tots 
de la present villa, los quals se ferman de llur mans. 
Christolu Mereu Lai so testimoni a la publicasió del present testament. 
Juan Carboni Lai so testimoni a la publicasió del present. 
Juan Maria Carboni Martello prevera so testimoni ut subpra. / 

c. 231v. 	Juan Antoni Furru so testimoni que subpra. 
Diego Sequi Tanda so testimoni a la publicasió del present testament. 
Juan Maria Carboni notari publich request de dit testador lo he clos. 

Lo present testament es estat tret y copíat de son propri originali per mana[...] y 
comprobata per mi Juan Carboni notari publich, en la qual sustansia [...] no transmutata 
dada y de llur [...] Anna Meli Carta y sos fills curadors testamentarís del dit quondam 
Juan Francisco Carta, que de ditas cosas ne fex indubitata fe et cetera. Estinch pagat de 
la present copia. 
Juan Maria Carboni notano. 

Visitat fonch lo present testament per lo venerable Juan Maria Carta comissari nomenat 
per lo illustre y molt reverent dottor Costanti Serra, canonge y vicarii generai de Arborea, 

c. 232 	y attes conste / esser ademplides les dexes pies se diffinex. En Fonni, a 18 de novembre 
1651. 
Juan Maria Carta comissari. Solvit 2 libras 15 solidos. / 

648 	 1677 marzo 9, Bonnanaro 
Giuseppe Carta Sussarello, del villaggio di Torralba, impedito a prender parte al 
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Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni 
Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi. 

(Admitatur)258  
Die nona mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexsentesimo septuagesimo 
septimo, opidi de Bonanaro. 
Ego Josephus Carta Susarello opidi de Torralba, repertus coram notario et testibus 
infrascriptis in hoc praedito opido de Bonanaro, atendens me citatum et monitum fuisse 
justa morem ad comparendum et interessendum in Curiis generalibus seu generali 
Parlamento quae proximae sunt selebrandae in civitate Calaris nomine sacrae catolicae 
regiae magestatis domini nostri regis Ispaniarum, ut patet literis regis illustrissimo et 
excellentissimo domino don Francisco Fernandes de Benavides, comiti Sancti Stefani et 
cetera, locum tenenti et capitaneo generalis istius Sardiniae regni directis, cui celebrationis 
ditarum Curiarum generalium fasiendae una cum Brachio Militari personaliter adesse 
non valeo. Ideo et alias eis videlicet melioribus via, modo et forma quibus melius de iure 
vel alias possum et debeo, gratis et ex certa mea sientia constituo et ordino procuratorem 
meum sertum et expesialem et ad infrascripta etiam generalem, ita tamen quod 
spesialitas ipsi minime deroget, nec vise versa, illustrem don Joannem Franciscum 
Ephisium de Castelvi, marquionem de Lacano, ditte civitatis Castri Calaris 
commorantem, absentem tamquam presentem (...) 
[omissis] / 
Josephus Carta Susarello. 
Baquisius Flores. 
Joannes Carboni Quirra. 

Extrata fuit praesens coppia de suo vero originali bene et fideliter comprobata de verbo 
a verbum per me Joannes Baptista Serra, per autoritate regiam publicus notarius, de quo 
fide fasio rogatus et requisitus. / 

c. 236 

c. 236v. 

648/1 	 1677 marzo 9, Torralba 
Fede di battesimo di Giovanni Maria Giuseppe Carta, autenticata dal notaio. 

Ago fe de verdat jo Ambrosio Sanna, vicario perpetuo d.esta villa de Torralba, qualmente c. 237 

he allado en Quinque Librorum que a los 15 de julio del ano de 1649 Matheo Manunta, 

258  A c. 247v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Joseph Carta Sucharello que 
justifique. Completata con la seguente: Es hijo de Juan Carta, el qual se balla habilitado en las Cortes 
del excelentissimo marques de Camarassa por haver sido habilitado en otros dos Parlamentos, y 
Sebastian Curreli tiene notado el folio. Sostituita dalla seguente: Admitatur por haver constado que 
su padre Juan Carta Sucharello de Avendano y Esgrecho de Torralba a entrado en dos Parlamentos 
consecutivos. 
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vicario era d.esta villa, bautizó a Juamaria Josepe hijo legitimo y natural de sefior Juan 
Carta y sefiora Francisca Angela Carta y Falque, conjuges vezinos d.esta villa, siendo por 
padrinos Francisco Pais y Francisca Mura y Sanna. Y por havermelo instado el dicho 
Juamaria Josepe ago la presente firmada de mi mano, hoi en Torralba, a 9 de marco de 
1677. 
Ambrosio Sanna. 

Extrata fuit praesens copia de suo originali bene et fideliter de manu aliena scripta, et 
comprobata fuit de verbo ad verbum per me Baquisium Mura opidi presens publicum 
notarium, de quibus fidem facio requisitus. / 

649 	 1677 marzo 10, Pozzomaggiore 
Michele Detton, della villa di Pozzomaggiore, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Efisio 
di Castelvì, marchese di Laconi. 

	

c. 238 	(Admitatur)259  
Die decima mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Pussomajor. 
Sit omnibus notum et cetera, como lo noble don Miquel Detori de la presente villa, 
siendo.se costituido v personalmente allado cn presensia de mi notario y testigos 
infraescrittos, trattandose de selebrar Cortes en el presente ano en este reyno, y para la 
effettuassión d.ella convocar el Brasso Milittar. Y no podiendo personalmente adsistir a 
ellas nombra por su procurador, attor y gestor al illustre sefior marques de Lacano, 
bisconde de Sanluri ( ...) 
[omissis] 
Siendo presentes por testigos Juan Matteo Cada, Baquis Marongiu y Angel Meloni, todos 
de la presente villa. 
Don Miguel Detori. 

De praemissis proprio calamo exaratis, interfui ego Juannes Sanna publicus notarius, 
huius oppidi naturalis, auttoritate regia, rogattus et requisittus fidem facio, clausi. / 

649/1 	 1677 marzo 11, Padría 
Fede di battesimo di Michele Francesco Dettort, autenticata dal notaio. 

	

c. 239 	Die 11 de marco 1677, Padria. 

259  A c. 247v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Admitatur don Miguel Detori 
por ser hijo de don Pedro Detori que en estas Cortes queda habilitado. 
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Ago fe yo el infra escritto cura de como tengo mirado el libro Quinque Librorum donde 
se escriven las criaturas que se bautizan, y tengo allado en medio de ellas a don Miquel 
Francisco de Tori, batizado con los padrinos siguentes del modo que se sigue: Die 12 de 
frebrero 1653, Padria. Miquel Francisco hijo legitimo de los nobles don Pedro de Tori y 
de donna Margarita de Tori y Sinis, naturales de la villa de Puso Major y domigiliados en 
la presente villa el presente ari() que van huiendo por el contagio. Batizado por mi Pablo 
Cossu cura de la presente villa. Padrinos el noble don Julian de Prunas y sei-lora Aldonsa 
de Tori y Solinas. Idem Cossu prevera y cura. 
De todo lo qual ago fe y lo firmo de mi mano et cetera. 
El llicengiado Juan Salis cura y comissario del Santo Officio. 

Ago fe y atesto yo infrascrito nottario y escrivano publico que haviendo visto y reconosido 
el libro Quinque Librorum de la presente villa / de Padria, instandome el noble don c. 239v. 

Miguel de Tori Sinis, allo que todo lo que està espressado en la sobre escrita certificatoria 
hecha del licenciado Juan Salis es assi mesmo la berdad, y assi lo certifico de mi propria 
mano. Padria, a 11 de mes de abril 1677. 
Ita est. Josephus Cossu, publicus notarius per totum presens Sardiniae regnum et scriba 
presentis baroniae de Padria. De quíbus fidem facio. / 

650 	 s.d., [Cagliari] 
Agostino Carta, della villa di Bono, chiede di essere abilitato all'ammissione in 

Parlamento in quanto figlio di Silverio Carta della villa diBenetutti ma domiciliato 
in Bono, già abilitato nel Parlamento del viceré duca di Avellano. 

(Admitatur) 
	

c. 240 

Jhesus. Illustrissimos setiores habilitadores. 
Don Agustin Carta de la villa de Bono dice que es hijo de don Silverio Carta de la villa 
de Benetuti, domiciliado en la dicha de Bono. Y por que su padre fue habilitado en las 
Cortes del senor don Juan Vives, folio 96 pagina 2, y en las Cortes del serior duque de 
Avellano, haciendo produción de la fee de bautismo y de la informaci 6n en donde consta 
de su filiación, suplica a vuestras setiorias illustrissimas se sirvan de habilitarle en estas 
Cortes. Omni meliori modo et cetera. Officium et cetera. 
Altissimus. 
Julian Muro. / 

650/1 	 1677 [...] 24, Bono 
Fede di battesimo di Agostino Carta, autenticata dal notaio. 

Ago fe y testimonio de verdad yo Thomas Cossu, rector de la villa de Bono, de como c. 241 
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haviendo mirado uno de los sinco libros de la fuente batismal se halla en uno d.ellos el 
siguente notando: 
Die 25 de mayo mil seissientos quarenta y ocho, digo 1648. Yo Julian de Sini curado he 
bautizado a don Agustin hijo natural de don Silverio Carta y de Thomasina de Oniferi. 
Padrinos don Juan Ledda Satta y donna Margarida de Burgos Sarta. De Sini curadu. Y 
por ser ansi la verdad ago la presente de mi mano a petissión del dicho don Agustin por 
sus conveniencias. En Bono, a los 14 de 1677260. 
EI rector Thomas Cossu. 

Extrata fuit presens copia de.ssuo originali bene et legaliter de manu aliena scripta, et 
cumprobatta fuit de verbo ad verbum per me Petrus de Tori Biancu, publicus notarius 
opidi Botidda, de quibus fidem facio requisitus. 

651 	 1677 aprile 27, Aritzo 
Francesco Antonio Meli Armaniach, nativo di Fonni ma residente in Aritzo, 

impedito per motivi personali a prender parte al Parlamento, costituisce come suo 
procuratore nel Braccio Militare Giovanni Francesco Efisio di Castelvì, marchese di 
Laconi. 

c. 248 	(Admitatur)26' 
Die vigesima septima mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Aritzo. 

En nombre de Dios, amen. Sepan todos de como yo el noble don Francisco Antonio 
Melis Almaniach, natural de la villa de Fonni y resident en esta de Aritzo, constituido ante 
el notano publico infrascrito, y a él muy bien conosido, que por las cosas perteneOentes 
y congemientes al agradable y publico culto de la justissia y al aumento del presente reino 
de (;erdegna en las materias que se han de tractar, pringipiar y ultimar, assistiendo la 
divina clemengia, por el excellentissimo sefior don Francisco de Venavides, Davila y 
Corda, conde Santi Stevan, lugar theniente y capitan generai d.este reyno en nombre y 
por parte de la sacra suprema y catholica magestad de Carlos segundo, que felismente 
reyna, en el Parlamento que se ha de gelebrar por capitulos y tractados de Corte y sobre 
los privilegios del mesmo reino, en execussión de las reales ordenes al mesmo 
despachadas, a quien tambien a mi entre otros del Brago y Estamento Militar me fueron 
presentadas y notificadas las reales cartas convocatorias. Y como sea que por mis urgentes 
y pregisas ocupassiones en que de presente me hallo no puedo personalmente assistir al 

260  Manca l'indicazione del mese. 
261  A e. 261v, è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por hijo de don 

Miguel Meli el guai fue abilitalo en dos Parlamentos y tambien al dicho don Francisco en las del 
senor Camarassa. 
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dicho tractado de Cortes, por tanto confiado plenariamente de la fidelidad, legalidad y 
entreguidad del illustre don Joan Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi y 
bisconde / de Sanluri, gratuitamente y de cierta sciencia y llibre voluntad y en toda la c. 248v. 

mejor via y forma y de derecho valer pudiere y se deviere solenemente elijo, creo e 
instituigo en procurador mio para las cosas sobre dichas, assi que la generalidad no 
derogue a lo particular, ni al contrario vice versa lo particular a lo generai, al dicho illustre 
marques (...) 
[omissis] / 
Don Francisco Antonio Melis y Armaniach. 	 c. 249v. 

Testigos presentes a dicha firma Antonio Meli Casula y Antiogo Serra, escriventes de la 
presente villa, y se ferman et cetera. 
Antiogo Serra. 
Antonio Meli Casula. 
Francisco Meloni Contu publicus notarius. 

Premissis alieno calamo exaratis, eorumque ex proprio originali deductis, fidem facit 
Franciscus Meloni Contu, apostolica et regia autoritate publicus notarius opidi de Aritzo, 
haec subscribens. / 

652 	 1677 aprile 1, Castellaragonese 
Paolo Jacomom, donnicello e consigliere in capo della città di Castellaragonese, 

impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare Giovanni Francesco di Castelvì, marchese di Laconi. 

(Admitatur)262  
Die prima mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Castri Aragonensi. 
Sia a tots notori com lo magnifich Pau Jacumoni, donzell y conseller en cap lo present 
ain de la magnifica ciutat de Castell Aragones, al notano infrascrit molt be conegut, de 
son grat y certa siensia y en tot lo millor modo que per dret, consuetut vel alias li es licit 
y permes, y millor pot valer y tenir, fa, constituex, crea y solemnament ordena son 
procurador cert y especial y pera les cosec infrascrites generai, de manera que la specialitat 
a exa generalitat no derogue, ni per lo contrari, al illustre don Juan Francisco de Castelvi, 
marques de Lacono, absent (...) 
[omissis] / 
Pablo Jacumonio. 

262  A c. 259v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoci: Pablo Jacomonio admitatur 
por baver echo constar de privilegio militar a favor de Matheo Jacumoni su padre del ago 1661. 

1343 

c. 250 

c. 250v. 



Testes son lo molt reverent Joseph Santucho canongie de la santa iglesia de Ampurias, 
y Pau Santucho ciutada de la present ciutat de Castell Aragones, y ferman de llur 
mans. 
Lo canonge Joseph Santucho. 
Pau Santucho so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis, fidem facio ego Salvator Carloto de Andriolo, publicus 
notarius, quibus interfui rogatus requisitusque clausi. / 

653 	 1677 marzo 16, Cagliari 
Andrea Pes, nativo di Tempio ma attualmente residente in Cagliari, impedito a 

prender parte al Parlamento costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
Francesco Roger, procuratore reale. 

c. 251 	(Admitatur) 
Die decima sexta mensis martíi anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi com lo noble don Andres Pes, natural de la vila de 
Tempio, al present en Caller trobat, conegut per lo nottari infrascrit, per quant per 
trobarse de prompta partida y de retorno a dita vila de Tempio y per sas moltas 
ocupassions no pot personalment assistir al real y generai Parlament que en nom de la 
sacra catholica real magestat se celebra o se celebrare per lo excellentissim sei-10r don 
Francisco de Venavides, Davila y Corda, conde de Sanct Estevan, marques de Las Navas 
et cetera, del conell de la prefacta magestat, virrey, llochtinent y capita genera]. en lo 
present regne de Cerdefia y president en lo dit real y generai Parlament. Pertant de son 
grat y certa siencía constituex, crea y solenament ordena son procurador cert y special y 
per les coses infrascrites generai axi que et cetera, al illustre don Francisco Roger, del 

de sa magestat, procurador real en lo present rene de Cerdefia, a estes coses 
absent (...) 
[omissis] / 

c. 251v. 	Don Andres Pes. 
Testimoni son Nicolas Casu de esta ciutat, y Lleornat Llepori de la de Bosa en Caller 
commorant, y se ferman. 
Nicolas Francisco Casu. 
Lleornat Lleperi. 

Praemissis alieno licet calamo depictis fidem facit Salvator Maria Rodriguez, publicus 
Calaris notarius, haec propria subscribens manu. Constat de duplicatis verbis ubi 
legitur o se celebrarti, cum aliquibus emendatis parvi momenti et cetera. Rogatus et 
cetera. / 
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654 	 1677 aprile t..1, Cagliari 
Francesco Roger, nominato procuratore da Andrea Pes della villa di Tempio, 

Adriano della Rocca y Ribadeneira donzello della città di Castellaragonese e 
Francesco Madao di Ghilarza, costituisce come proprio sostituto in queste tre 
procure Giuseppe Otger, donnicello cagliaritano. 

(Admitatur respectum dicti don Andreae)263 	 c. 252 

Die "*" mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
In Deí nomine, amen. Noverint universi tomo lo illustre don Francisco Roger de esta 
present ciutat, del consell de sa magestat, procurador real en lo present regne de 
conegut et cetera, procurador constituhit y ordenat ab poder de substituhir per don 
Andres Pes de la vila de Tempio, Adriano de la Roca y Ribadeneyra, donzell de la ciutat 
de Castell Aragones, y don Francisco Madao de la vila de Guilarsi, per assistir, tractar, 
votar, terminar y concluhir les coses tractadores en lo real y generai Parlament que en nom 
de la sacra catholica real magestat celebra o celebrara.  lo excellentissim sefior conde de 
Santi Estephani, marques de Las Navas, del corwell de dita real magestat, virrey, 
llochtinent y capita generai en dit e present regne de Carderia, y president en dit real y 
generai_ Parlament, segons de las procuras consta ab actes por dits Pes, Roca Ribadaneyra 
y Madao fermats en esta ciutat de Caller en poder del notari infrascrit, als setze y vint nou 
del propassat mes de marts y primo del corrent de abril dit e present ain 1677, als quals 
essent menester se / atgia la deguda relassió. Perw lo dit illustre Roger usant de ditas c. 252v. 
potestats de substituhir en dits e prechalendats actes de procuras a eli obtorgades, de 
son grat y certa scien0a substituhex, subroga, ordena lo procurador de dits sos principals 
cert y special et cetera, axi que et cetera, a Joseph Ottger, donzell de esta dita e present 
ciutat, a estes coses absent (...) 
[omissis] 
Don Francisco Roger. 
Testigos son don Matheo de Pereda y Paredes de la vila / de Madrid y Joan Pau Carta c. 253 
Marcello de la de Fonni, en Caller commorants y se ferman. 
Don Matheo de Pereda y Paredes. 
Joan Pablo Carta Marcello. 

Praemissis partim proprio partimque alieno calamo depictis, facit fidem Salvator Maria 
Rodriguez, publicus Calaris notarius, haec propria subscribens manu rogatus et cetera. 
Constat de addito ubi legitur Pes. / 

263  A c. 253v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don Andres Pes no se admite 
ni tampoco se admite Adriano de la Roca y Ribadeneira por no constar de haver sido habilitados en 
otras Cortes ni haver encegnado sus privilegios. Y se habilita don Francisco Madao por haver sido 
habilitado en las Cortes del sei or de Lemos con ostención de privilegio. 
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655 	 1677 maggio 5, Sassari 
Antonio Pilo Ansaldo, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come 

suo procuratore nel Braccio Militare Matteo Pilo y Boyl. 

c. 254 	(Admitatur) 
Die quinta mensis madi 1677. Sasseri 
Noverint universi quod ego nobilis don Antonius Pilo Ansaldo praesentis civitatis 
Sassaris, michi notati() infrascripto optime notus, quia ad agendum in regio generali 
Parlamento sive de donativo quocumque domino nostro Hispaniarum regi catholico in 
praesenti Sardiniae regno fiendo vel non, ob aliquas meas causas in civitate et Castro 
Calaris personaliter adire nequit. Et quod per me ipsum conficere minime valeo, per 
medium infrascripti nobilis procuratoris mei ideo gratis et ex mea certa scien0a facio, 
creo et solemniter ordino meum certum, legitimum et indubitatum procuratorem, 
specialem et generalem, ita quod et cetera, nimirum nobilem don Matheum Pilo et Boil, 
absentem et in dieta civitate et Castro Calaris presentem (...) 
[omissis] / 

c. 254v. 	Praesentibus pro testibus Silvestro Capuxeddo et Josepho Scarpato istius civitatis, qui se 
subscribunt. 
Don Antonio Pilo Ansaldo. 
Josephus Scarpato testis. 
Silvester Capuxeddo testis. 

Ego Bernardinus Sara civis Sassaris, authoritate regia per hoc omne praesens Sardiniae 
regnum publicus notarius, qui de praedictis alieno calamo exaractis et a suo originali 
extractis, fidem facio et requisitus clausi. / 

656 	 s. d., [Cagliari] 
Antonio Pilo Ansaldo chiede di essere abilitato all'ammissione in Parlamento 

insieme ai figli Andrea Quirico, Gerolamo, Giacomo e Gavino Pilo Manca. 

c. 255 	(Admitantur sine voto dicti minores et absente) 
Don Antonio Pilo Ansaldo pide ser habile con sus hijos que son don Andres, sin votto 
por ser ausente en servicio del rey nuestro sefior en Messina, don Quirigo, don 
Geronimo, don Jaime y don Gavino Pilo y Manca, sin votto por ser menores. / 

657 	 1677 aprile 8, Sassari 
Matteo Pilo y Boyl, barone di Putifigari e suo figlio Antonio, impediti a prender 

parte al Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel Braccio Militare 
Giovanni Battista Martinez della città di Sassari. 
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(Admitatur) 
	

c. 262 

In Dei nomine, amen. Noverint qui hoc praesens procurationis instrumentum inspexirint, 
viderint sive audiverint, quod in hac illustre et magnifica turritana urbe huius Sardiniae 
regni, anno a Jesu Christi nativitate 1677, die vero octava mensis aprilis, in mei notarii 
publici appostolici et regii testiumque infrascriptorum ad haec specialiter vocatorum et 
rogatorum praesentia, praesentes et personaliter constitutí dominus don Matheus Pilo et 
Buil, dominus baroniae de Putivigari, et nobilis don Antonius Pilo, pater et filius 
praesentis civitatis Sassaris, quia ad infrascripta personaliter interesse non valent ob 
eorum impedimentum, atendentes et considerantes excellentissimum dominum comitem 
de Santi Stephani, marchionem de Los Navos, porregem et capitaneum generalem in 
hoc presenti Sardiniae regno, cum suis literis expedictis haedomadis praeteritis 
convocasse ex parte sacrae catholicae regiae magestatis domini nostri regis Caroli secundi 
Curias generale regnicolis huius regni Sardiniae in Castro Calaris ad die primam 
praesentis et currentis mensis tenendas et celebrandas, et ad illas fuíssent dicti nobiles 
constítuentes tanquam uni ex votis Stamentis Militaris convocati, cupientes omne 
contumatiae genus et disidiae evitare, vicia et corruptellas dicti regni si quae fuerint 
reformare in benefitium rei publicae et pauperum illius et bonae administrationis justitiae. 
Ideo scientes quod qui per alium facit per se ipsum facere videtur, gratis et cetera, simul 
et in solidum cum hoc praesenti publico instrumento hic et ubique firmiter valituro et 
in aliquo non violando seu revocando, omnibus illis modo, via et forma quibus de iure 
vel alias possunt et debent, ac eís licitum et permissum est, faciunt, constituint, creant et 
solemniter ordinant suum verum, certum, legitimum et indubitatum procuratorem, 
actorem, factorem et negotiorum infrascriptorum gestorem ac nuntium specialem et 
generalem, ita quod et cetera, nec econtra, iuris utriusque doctorem don Joannem 
Antonium Martinez praesentis civitatis, absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 
Don Matheo Pilo y Buil. 	 c. 262v. 

Don Antonio Pilo. 
Testes sunt infrascripti, videlicet. 
Antonio Segue Mannu testigo. 
Antiogo Bucoli testigo. 

Sig-(SN)-num mei Augustini Angeli Segue Carta civis Sassaris, authoritatibus appostolica 
et regia per hoc omne praesens Sardiníae regnum publici notarii, qui praemissis licet 
alieno exaractis calamo, rogatus et requisitus dausi et subsignavi. / 

658 	 1677 aprile 1, Orani 
Michele Angioi, donnicello di Orani, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Efisio de Castelvì, 
marchese di Laconi. 
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c. 263 	(Admitatur)2  
Jhesus. Die prima mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Orani. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com Miguel Anjoi, doncell de la present vila, 
conegut al infrascrit notari, per quant se troba ab varias ocupassions y no pot 
personalment acudir com a militar a la celebrassió del real y generai Parlament que, Deu 
volent, lo corrent ariy se ha de celebrar en la ciutat de Caller en nom de la sacra catholica 
real magestat, que Deu guarde, per lo illustrissim y excellentissim serior don Francisco 
de Venavides, Davila y Corela, conte de Santi Estevan, marques de Las Navas et cetera, 
virrey y capita generai del present y president en dit real y generai Parlament. Perso de 
son grat y certa sciencia constituex, crea y solennament ordena son legitim procurador 
cert et cetera, axi que et cetera, al molt illustre serior don Francisco Ephis de Castelví, 
marques de Laconi y bisconde de Sant Luri, a estes coses absent (...) 
[omissis] / 

c. 263v. 	Miguel Anjoi. 

Testigos son Juan Domingo Puliga doncell que lo ferma de.ssa mà, y mestre Luca Pala 
de la present vila per part del qual per no saber escriure ferma lo notari infrascrit. 
Juan Domingo Puliga so testigo. 
Juannes Maurus Zonquello Sanna notarius. 

Praemissis proprio calamo exaratis, fidem tribuit Joannes Maurus Zonquello Sanna, 
publicus notarius Orani, haec concordat cum suo originali cun addito ubi legitur 
obligassió, suscribens rogatus et requisitus clausit. / 

658/1 	 1677 maggio 8, Orani 
Fedi di battesimo di Antonio Michele Angioi e del padre Giovanni Maria, 

autenticate dal notaio su richiesta dell'interessato. 

c. 265 	Jhesus. Certifique y fas fe de veritat yo Juan Mauro Zonquello Sanna, ab las authoritats 
appostolica y real en tot lo present regne notarí publich de la present vila de Orani, de 
com a petisió de Antoni Miguel Anjoi, doncell de la present vila, me so personalment 
transferit en la casa y habitassió del reverent Antiogo Matia Pinna, vicari perpetuo de la 
sus dita e present vila, a fi y effecte de regonexer lo libre intitulat Quinque Librorum en 

264  A c. 270v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Justifique sus titulos por que 
no se halla en los Parlamentos. A c. 264 sono inoltre presenti le seguenti note: Miguel Anjoi es hijo 
de Juan Maria Angoi, corno consta por la fe del bautisterio, y nieto de Pedro Francisco Angot; que fue 
habilitado en las Cortes del excellentissimo segor conde de Lemos. E sotto: Miguel Anjoi hzjo de Juan 
Maria admitatur por las rasones que fue admitido su aguelo Pedro Francisco en las Cortes se senor 
Camarassa, folio 158 pagina 1. La fede di battesimo a cui si fa cenno è il documento allegato. 
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que se notan y asentan las criaturas que se batian. Y junt en dita casa y regonexent lo dit 
llibre, entre altros trobe que lo dit Antoni Miguel resta descript en las paraulas seguents: 
Die 8 de freargiu 1651, Orani. Antoni Miquel hixo del serior Joan Maria Anjoi 	de 
sefiora Maria Anna Anjoi Carta, baptigadu peri su reverendo Antiogo Matia Pinna, 
vicario perpetuo. Padrinos Juan Antoni Anjoi et sefiora Anna Anjoi. En la qual consta 
ser dit Antonio Miquel Anjoi fili de legitim matrimoni dels dits Juan Maria Anjoi y Maria 
Anna Anjoi Carta; y del matex modo certifíque indubitadament que lo dit Juan Maria 
Anjoi, pare de dit Antoni Miguel es fill procreat de legitim matrimoni del quondam Pere 
Francisco Anjoi Carta dongell. Y perque consta y ser axi la veritat se fa / la present ínstant c. 265v. 

lo dit Antoni Miguel Anjoi dongell, per son pretes interes. Orani, y maig a vuit de 1677. 

Praedictus Joannes Maurus Zonquello Sanna publicus notarius, requisitus fidem tribuit. / 

658/2 	 1677 aprile 22, Orani 
Mauro Zonquello Sanna, notaio in Orani, autentica la copia dell'abilitazione 

all'ammissione in Parlamento di Francesco Angioi, investito del privilegio reale al 
tempo del viceré conte di Lemos. L'abilitazione è estesa anche ai figli di Francesco 
Angiot, Giovanni Maria, Paolo e Giovanni Antonio e ai loro discendenti. Nel 1654 
i figli di Giovanni Maria Angioz, Francesco e Antonio Michele, furono ammessi 
senza voto a causa della minore età. 

Certifique y fas fee de veritat yo secretari infrascrit de com en los trenta del prop passat c. 266 

mes de junii del present y corrent afiy 1654 los sefiors habilitadors nomenats per lo 
excellentissim sefior conde de Lemos y de Castro, verrey del present regne y president 
del real general Parlament, han habilitat a Pere Francisco Anjoi Carta de la villa de Orani 
per militar, por constar de real privilegi de la datta en Madrid, a devuit de agost 1652, y 
axibe a sos fills nomenats Juan Maria Anjoi, Pere Pau Anjoi y Juan Antonio Anjoi, y com 
a tals pugan y degan ser admesos per si o llurs procuradors a votar en lo molt illustre 
Stament Militar. Y axibe han abilitat a Pere Francisco Anjoi y Antonio Miguel Anjoi, 
fills de dit Juan Maria, ab que no voten per llur menor etat. En fe del qual a petisió de 
dits Anjois fas la present certíficatoria. En Caller, a primo de juliol de 1654. 
Itta est. Michael Diana secretarius. 

Jhesus. La present copia de mà propria escripta es extrecta de altra copia de fe y 
certificatoria que reposa en poder de Juan Maria Anjoi dongell, que segons en aquella se 
lig es subscrita de mà propria del dit / Diana secretari, la qual no es lencada ni alias. De c. 266v. 

lo que fa piena e indubitada fe Juan Mauro Zonquello Sanna, ab las authorítats 
appostolica y real en lo present regne notari publich de Orani. Y la present se es extrecta 
instante lo dit Anjoi per son pretes interes, en Orani, y abril 22 de 1677. 
Joannes Maurus Zonquello Sanna notarius. / 
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659 	 1677 maggio 12, Cagliari 
Giovanni Maria, Nicola Antonio e Giovanni Salaris della villa di Bolotana 

supplicano gli abilitatori perché venga loro restituito l'originale di una certificatoria 
ancora in possesso del segretario Marongiu. 

	

c. 272 	Illustrissimos senores habilitadores, 
Juan Maria Salaris, Nicolas Antonio Salaris y Juan Salaris de la villa de Bolotana disen a 
vuestras seriorias illustrissimas que en estas presentes Cortes han representado copia 
hautentica de una certificatoria del rey de Armas, con una informacion resebida en las 
Cortes passadas, la qual copia e información tiene el secretario Maronju y no los quiere 
dar sin orden de vuestra serioria illustrissima. Por lo qual suplican a vuestra serioria 
illustrissima se sirva mandar a dicho secretario para que dichos papeles se les entregue 
origuinalmente a los dichos suplicantes para sus buenos fines e intentos, que lo resibinin 
a particular merced de la mano de vuestra serioria illustrissima, que Dios guarde. 

El secretario Juan Baptista Maronju entregue a los suplicantes los papeles originales que 
piden. 
Provehida por los senores habilitadores, die 12 mayo de 1677. 
Maronju secretarius. 

En execusió de la sobre escrita provisió lo serior secretari Juan Batista Maronju ha 
entregat a mi infrascrit los papeles origuinals mencionats en la sobre escrita sedula, y 
perque conste fas y fermo la present en Caller, als 13 de maig de 1677. 
Pere Pau Salaris. / 

660 	 1677 aprile 1, Cagliari 
Francesco Madao, nativo di Ghilarza, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, procuratore 
reale. 

	

c. 273 	(Admitatur)265  
Die prima mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo setuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Francisco Madao natural de 
la vila de Guilarsi, per quant no pot acudir y assistir personalment al real y generai 
Parlament que en nom de sa magestat se celebra per lo excellentissim sefior don 

265  A c. 276v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Se abilitara la procura por don 
Francisco [. . .1 abilitado. 
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Francisco de Venavídes, Davila y Corda, conde de San Estevan, marques de las Navas 
et cetera, virrei y capitan genera]. en lo present regne se Sardefia, y president en dit real 
y generai Parlament. Pergo constituex y ordena son procurador cert y special y per les 
infrascrites coses generai, axi que et cetera, al illustre don Francisco Roger, en lo present 
Castell de Caller domiciliat, del concell de sa magestat, procurador real en lo present 
rene de Sardefia, absent (...) 
[omissis] / 
Don Francisco Madao. 
Testimoni son lo reverent Antoni Fadda de la vila de Solarussa y Trano de Quesada 
donzell de la siutat de Saser, ambos en Caller comorants. 
Antonio Fadda. 
Trano de Quesada. 

c. 273v. 

Praemissis alieno licet calamo depictis, facit fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus 
Calaris notarius, haec propria subscribens manu. Constat de verbis duplicatis ubi legitur 
in prima pagina et folio y en qual, ac de aliquibus emendatis ac acomodatis parvi momenti 
et cetera. Rogatus. / 

661 	 1677 marzo 28, Oristano 
Antonio de Roma, donnicello della città di Oristano, impedito a prender parte 

al Parlamento costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco 
Roger, procuratore reale. 

(Admitatur) 	 e. 274 

Die vigesimo octavo mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo. Oristani 
Noverint universi quod ego Antonius de Roma, domicellus huius praesentis civitatis 
Oristani, talia faciens virtute epistolae per sacram catholicam realem magestatem in sui 
favorem missae expeditaeque in loco vulgariter dicto de Sant Llorens, sub die 13 mensis 
octobris 1676, ac etiam virtute convocatoriae per illustrissimum et excellentissimum 
dominum don Franciscum de Venavides, comitem de Sant Estevan, proregem et 
capitaneum generalem presentis Sardiniae regni, die vigesima sexta mensis januarii 
presentis anni Calaris. Quia ad agendum in regio generali Parlamento sive donativo 
quocumque domino nostro Spaniarum regi catholico in presenti Sardinie regno fíendo 
vel non, ob aliquas meas causas in civitate et Castro Calaris personaliter adire nequio, et 
quod per me ipsum minime conficere valeo per medium infrascripti illustris nobilis don 
Francisci Rogger, Regii Patrimoni regis procuratoris, mei procuratoris, attendere volo, 
ideo gratis et ex mea certa scientia facio, constituo, creo et solemniter atque 
inrevocabiliter ordino sive deputo meum verum, legittimum et indubitatum 
procuratorem spetialem et generalem, itta quod et cetera, nimirum dictum don 
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Franciscum Rogger, in dieta cívitate et Castro Calaris ad presens degentem, absentem 
tamquam presentem (...) 
[omissis] / 

	

c. 275 	Antonio de Roma. 
Testes huius rei sunt Leonardus Pisquedda publicus notarius et Antiochus Conia, 
praesentis civitatis Oristani habitatores. 
Leonardus Pisquedda notarius et testis. 

Sig-(SN)-num mei Josephi Piscanal, auctoritate regia per omne praesens Sardiniae 
regnum publici notarii, civis Oristani, qui praedictis adfui atque proprio calamo scripsi 
et cum raso ubi legitur domicellus, eodem calamo clausit. / 

662 	 1677 maggio 5, Oristano 
Giovanni Francesco de Roma, donnicello della città di Oristano, impedito a 

prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
Francesco Roger, procuratore reale. 

	

c. 279 	(Admitatur)2  
Die octava mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Oristanei. 
Noverint universi quod ego Joannes Franciscus de Roma et Serra, domicellus civitatis 
Oristanei, talia facens virtute epistolae per sacram catholicam realem magestatem in sui 
favorem missae expeditaeque in loco vulgariter dicto de Sant Llorens, sub die decima 
tertia mensis octobris 1676, ac etiam virtute convocatoriae per illustrissimum et 
excellentissimum dominum don Franciscum de Venavides, comitem de San Stevan, pro 
regem et capitaneum generalem presentis Sardiniae, die vigesima sexta mensis januarii 
presentis anni Calaris. Quia ad agendum in regio generali Parlamento sive de donativo 
quocumque domino nostro Hispaniarum regi catholico in presenti Sardiniae regno 
fiendo vel non, ob aliquas meas causas in civitate et Castro Calaris personaliter adire 
nequeo, et quod per me ipsum minime conficere valeo per medium infrascripti illustris 
nobilis don Francisci Roger, Regii Patrimoni regis procuratorís, mei procuratoria, 
attendere volo. Ideo gratis et ex mea certa scientia facio, constituo, creo et solemniter 
atque irrevocabiliter ordino sive deputo meum verum, legitimum et indubitatum 
procuratorem, specialem et generalem, ita quod et cetera, nimirum dictum don 
Franciscum Rogger, in dieta civitate et Castrum Calaris ad presens degentem, absentem 
tamquam presentem (...) 

266  A c. 285v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitantur por hijos de 
Francisco de Roma de Ori stan, Juan Francisco y Juan de Roma por haver entrado en dos Parlamentos 
dicho su padre. 
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[omissis] / 
Juan Francisco de Roma. 	 c. 279v. 

Testes huius rei sunt Michael Angelus Cabitza et Antoninus Trogu scriptores civitatis 

Oristanei. 
Miquel Angel Cabitza testis. 
Antonino Trogu so testimoni. 

Sig-(SN)-num mei Josephi Cabula, auctoritate regia per omne praesens Sardiniae regnum 
publici notarii, civis Oristanei, qui praedictis adfui eaque proprio calamo scripsi et 
requisitus, eodem calamo clausi. / 

662/1 	 1677 maggio 5, Oristano 
Fede di battesimo e di cresima di Giuseppe Giovanni Francesco de Roma di 

Oristano. 

Die 18 septembris 1648 Oristanei. 	 c. 278 

Joseph Joannes Franciscus, filius legitimus Francisci de Roma et Augustinae Serra Fadda, 
baptizatus fuit quem dominus Gavinus de Roma et domina Francisca de Roma de sacro 
fonte susceperunt. Doctore Petro Paulo Fadda canonico arborensi ministro. 
Doctor et canonicus Petrus Paulus Fadda et cetera. 

Presens copia prout jacet desumpta fuit a libro Quinque Librorum huius sanctae 
metropolitanae ecclesiae arborensis, in archivio huius Curiae arborensis recondito, et sic 
fidem facio ego Joannes Sisinnius Mazuzi, presentis curiae arborensis secretarius, die 22 

aprilis 1669, Oristanei. 

Vacando generai vissita el illustrissimo y reverendissimo sefior don Pedro Vico, arzobispo 

de Arborea que ho era en el ano 1657, en los 9 de abril en esta sancta iglesia arborense 
entre otros fue confirmado Juan Francisco hijo del sefior Francisco de Roma y dona 
Augustina Serra. Padrino el doctor Januario Frasso. En fe de lo qual lo firmo de mi mano. 

En Oristani, a 22 de abril 1669. 
Joan Sisinnio Mazuzi secretario. 

Certifique y fas fe de veritat yo notari publich infrascrit d.esta ciutat de Oristani, qualment 
la sobre dita fe baptismal es letratura del sobredit Juan Sisini Macuci, secretari de la 
Mensa arzobispal de Arborea, in quorum fidem instant y requirint lo sobredit Juan 
Francisco de Roma y Serra doncell fas la present certificatoria de mà propria. En Oristani, 
al sinch del mes de maig ayfi de la natívitat del Sefior de mill sis cents settanta y set. 
Irta est Josephus Cabula, publicus notarius Oristanei, de praemissis fidem facit instatus 

et requisitus. / 
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663 	 1677 marzo 19, Padria 
Antonio Giuseppe de Roma, dormiceli() di Cuglieri residente nella villa di Padria, 

impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare Francesco Roger, procuratore reale. 

	

c. 281 	(Admitatur) 
Die decimo nono mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexentesimo 
setuagesimo septimo, Padriae. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com Antoni Joseph de Roma, cavaller o donzell 
de la vila de Culler y ressident en esta vila de Padria, conegut per lo nottari infrascrit, per 
quant no pot acudir y assistir personaiment al real y generai Parlament que en nom de 
sa sacra real magestad se celebra per lo illustrissim y excellentissim seirior don Francisco 
de Venavides, Davila y Correla, conde de San Estevan, marques de Las Navas et cetera, 
vírrey y capita generai en lo present regne de Sardegna, y president en dít real y generai 
Parlament. Perso constituex y ordena son procurador cert y especial y per les infrascrites 
coses generai, axi que et cetera, al noble setior don Francisco Ruger, en lo Castell de 
Caller domiciliat y procurador real de lo present regne (...) 
[omissis] / 

	

c. 282 	Antonio Joseph de Roma. 
Testes presentes son Antoni de Tori y Juan Nicolas Sanna de esta vila, y per no saber 
escriure no ferman. De quibus et cetera. 

De premisis proprio calamo exaratis de quibus fidem facio ego Josephus Cossu opidi de 
Padria, regia auctoritate publicus notarius per totum presens Sardiniae regnum, instatus 
et requisitus clausi. / 

664 	 1677 aprile 2, Cagliari 
Francesco Roger, nominato procuratore dal donnicello Antonio Giuseppe de 

Roma della villa di Cuglieri residente nella villa di Padria, costituisce come proprio 
sostituto nella procura il cagliaritano Bonaventura Castaldo. 

	

c. 280 	(Admitatur) 
Die 2 mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
Lo illustre don Francisco Rugger, depositari real de las Corts de esta ciutat, procurador 
real y jutge del Real Patrimoni en lo present regne de Cerdefia, en lo present Castell de 
Caller domissiliat, conegut per lo nottari infrascrit, fent estas cosas com a procurador ab 
poder de sustituir constituit y ordenat per Antoni Joseph de Roma, donzell de la vila de 
Culler y resident en la vila de Padria, segonts de dita procur consta ab atte rebut per 
Joseph Cossu nottari publich de aquella, a 19 del proxim passat mes de marts del corrent 
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afiy; en lo dit nom, usant de dit poder de sustituir, sustítuex al noble don Bonaventura 
Castaldo de esta ciutat, al qual dona y conferex tots y sengles poders a ell en lo dit 
precalendat acte / de procura dats y atribuíts, prometent en lo dit nom que haura per c. 280v. 

ferm et cetera. Y no revocar et cetera. Fent et cetera. Actum et cetera. 
Don Francisco Rugger 
Testes son Juan Miquel y Joseph Cossu nottaris, en lo appendissi de la Lapolla 
domissiliats. 
Juan Miguel Cossu nottari so testimoni. 
Joseph Cossu nottari so testimoni. 

Praemissis proprio alieno exaratis fidem facit Josephus Ledda, publicus notarius, rogatus 
et requisitus. / 

665 	 1677 marzo 20, Galtellì 
Ignazio Guiso Tolu, donnicello di Galtellì, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 

(Admitatur)267  
Jhesus. Die 20 de marts 1677. Galtelli. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi coro Igna0 Guiso Tolo, donzeill domkiliat en 
la present vila de Galtelli, conegut per lo nottari y testimonis infrascrits, per quant no pot 
acudir y assistir personalment al real y general Parlament que en nom de sa sacra real 
magestat se celebra per lo excellentissim setior don Francisco de Venavides, Davila y 
Corela, conde de Sant Estefan, marques de Las Navas, virrey y capitan generai en lo 
present regne y president en dit real Parlament. Per so constituhex y ordena son 
procurador cert y especial y per les infrascrites coses generai, axi que et cetera, al illustre 
noble setior don Francisco Rogger, procurador real per sa magestat en tot lo present 
regne, a las presents coses assent com que fosse present, en lo Castelli de Caller domiOliat 
(...) 
[omissis] / 
Ignasi Guiso Tolo. 
Testimonis a ditas cosas son Nigola Soro magior lo present aiíi en la present vila, Sadurro 
Mura y Antoni Soro de Pira, tots de la present vila. 
Joan Antiogo Floris notarius publicus. 

La present copia de acte es estada copiada per mans de altre de son propi originai, y 

267  A c. 301v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: De los Guisos. Admitatur por 
ser bijo de Salvador Guiso que entro en dos Parlamentos consecutivos. 

c. 286 

c. 286v. 
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conprobada per me notano infrascrit. Concorda ab son originai en sustangia de la prima 
fints la ultima linea, la qual va sents digu borro, rasgo ni sobre posat algu. De les quals 
coses ne fas ampia y piena fe jo infrascrit. 
Joannes Antiocus Floris publicus notarius fidem facio. De quibus. / 

665/1 	 1654 agosto 1, Cagliari 
Fede di battesimo di Ignazio Carlo Guiso Tolu, autenticata dal notaio. 

	

c. 287 	A 6 de novembre 1631, Galthelli. 
Yo Andreu Mussiu, prevere y curat de dita villa, he batiat un fili de Salvador Guisso 
Manca y Maria Tolu promptu de llegitim matrimoni. Se li ha posat a nom Ignassi Carlus. 
Foren padrins Joan Pere Floris y Grasia Guisso Pinna. Y per lo ver se fa la present fe, 
die y afiy ut supra et cetera. 
Idem Manca Musio, 

Huiusmodi copia alieno calamo exarata concordat cum suo regestro originali intitulato 
Quinque Librorum recondito in Curia archiepiscopali, de quibus fidem facit Salvator 
Meloni, praefactae Curiae notarius, haec propria subscribens manu, subscribens hic 
Calari, die primo mensis augusti 1654. / 

666 	 1677 aprile 20, Castellaragonese 
Fede di battesimo di Paolo Michele Solar Spinola, autenticata dal notaio. 

	

c. 288 	(Admitatur)268  
Doí testimonio de verdad yo Antonio Spano, beneficiado y cura d.esta sancta iglesia 
cathedral de Ampurias, que haviendo mirado y regonocido los libros que llaman de 
Quinque en que se escriuen los baptizados en la dicha iglesia, he hallado que Pablo 
Miguel es hijo legítimo y natural de don Jaime Solar Spinola y dofia Francisca Solar 
Manconi, conjuges de la presente cíudad. Fue baptizado por el canonigo Anton Pedro 
Aquenza en los 3 del mes de octubre del aízio 1656, y le asistieron por padrinos Pedro de 
Avindafio y Caterina Manconi de la misma ciudad, segun largamente consta en el libro 
que està guardado en el archivio de la Curia ecclesiastica de Ampurias, a que me refiero. 
En cuio testimonio doi la presente escripta de mi pufio y firmada de mi nombre. Castilo 
Aragones, a 18 de abril 1677. 
Idem Spano cura. 

268  A c. 299v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por hijo de don 
Jaime Solar Espinola que fue abilitado en las. Cortes del senor Camarassa, folto 149 pagina 1, y en 
otras. 
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Doi fe y testimonio de verdad yo Simon Fadda, publico notano d.esta ciudad de Castillo 
Aragones, de como el lisensiado Antonio Spano benefisiado ampuriense, que es él arriba 
scripto y subscripto en la suso dicha fe y testimonio bautismal de los dies y ocho del 
corrente mes de abril d.este ano, es dicho Spano uno de las curas d.esta sancta iglesia / 
cathedral ampuriense, al qual en todas sus escripturas hechas y firmadas de su mano, c. 288v. 

corno la os dicha referida fe y testimonio se le suele dar y atribuir entera fe y credito. En 
cuyo testimonio doi esta firmada de mi mano y sellada con el sello d.esta ciudad y real 
Potestaria. Castillo Aragones, y abril a 20 de 1677. 
(SA) Itta est Simeon Fadda publico notano. / 

667 	 1677 marzo 20, Galtellì 
Leonardo Guiso Tolu, donnicello, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, procuratore 
reale. 

(Admitatur)269  
Jhesus. Die 20 de marts 1677. Galtelli. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com Lleonart Guiso Tolo, donziell domisifiat en 
la present vila de Galtelli, conegut per lo nottari y testimonis infrascrits, per quant no pot 
acudir y assistir personalment al real y general Parlament que en nom de sa sacra real 
magestat se celebra per lo excellentissim sefior don Francisco de Venavides, Davila y 
Corda, conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, virrey y capitan general en lo 
present regne, y president en dit real y general Parlament. Per so constituhex y ordena son 
procurador cert y especial y per les infrascrites coses general, axi que et cetera, al illustre 
noble sefior don Francisco Roger, procurador real per sa magestat en tot lo present regne, 
a las presents cosas assent com que fosse present, en lo Casteill de Caller domisiliat (...) 
[omissis] / 
Lleonart Guiso Tolo. 
Testimonis a ditas cosas son Nigola Soro magior lo present aifi en la present vila, Sadurro 
Mura y Antoni Soro de Pira, tots de la presente vila. 
Joan Antiogo Floris notano publico. 

La present copia de acte es estada copiada per mans de altre de son propi originai y 
conprobada per me notano infrascrit. Concorda en substansia ab son original de la 
primera fints a la ultima linea, en la qual no consta de digu borro, rasgo ni sobre posat 
algu. De les quals coses ne fas ampia y piena fe yo notari infrascrit. 
Joannes Antiocus Floris, publicus notarius, fidem fasio. De quibus et cetera. / 

269  A c. 298v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por hijo de Salvador 
Guiso que entró en dos Parlamentos consecutzVos. 

c. 289 

c. 289v. 
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667/1 	 1654 agosto 1, Cagliari 
Fede di battesimo di Leonardo Monserrat Gui so Tolu, autenticata dal notaio. 

c. 290 	Die 7 novembre 1632, Galthelli. 
Yo Joan Antoni Pinna, prevere y altre dels curats, he batiat una criatura filia de Salvador 
Guisso y de Maria Tolu de llegitim matrimoni. Se li posa a nom Lleonart Monserrat. 
Foren padrins lo reverent Andreu Mussio y Gracia Tolo. Y per que conste se continua, 
die y ani ut supra. 
Idem Pinna. 

Huiusmodi copia alieno calamo exarata concordat cum suo originali regestro intitulato 
Quinque Librorum recondito in Curia archiepiscopali calaritana, de quibus fidem facit 
Salvator Meloni, praefactae Curiae notarius, haec propria manu subscribens, hic Calari, 
die primo mensis augusti anno a nativitate Domini 1654. / 

668 	 1677 febbraio 19, Sassari 
Giovanni Batti sta Tola, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come 

suo procuratore nel Braccio Militare Gerolamo di Cervellon, barone di Samatzai e 
Tui 

c. 291 	(Admitatur) 

Die decimo nono mensis februarii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesímo septimo. Sassari 
En nombre de Dios sea, amen. Sepan todos quantos este instrumento publico de poder 
veyeren, leyeren y hoyeren de como ante mi notario publico infrascrito paressió el 
noble don Juan Baptista Tola d.esta ciudad de Saer, y en mi presentia en todo el mexor 
modo que de derecho vel alias pudo, obtorgó todo pieno poder y faculdad bastante, 
con poder de substituhir uno o muchos procuradores, al noble sefior don Jeronimo de 

ervellon, baron de las villas de Sadmazai y Tuili, para que en su nombre, 
representando su propria persona en las Cortes que de orden de su magestad catholica 
el rey nuestro sefior de Spagna, que Dios guarde, que por el excelentissimo sefior conde 
de San Sthephan y Concentayna, marques de Las Navas, virrey y capitan generai deste 
reyno de Cerdefia, en el primer dia de abril se han de celebrar en la ciudad de Caller, 
segun las letras convocatorias de su excellencia despachadas en dicha ciudad en los 26 
de henero cerca passalo deste corriente ano 1677, pueda parezer, y assistir ante su 
excellencia (...) 
[omissis] / 

c. 291v. 	Don Juan Baptista Tola. 

Testes huius rei fuerunt presentes Joannes Baptista Flores atque Proptus Tolo, scriptores 
huius banci Sassaris, qui proprio calamo se subscriserunt. 
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Joannes Baptista Flores testis. 
Proptus Tolo testis. 
Aquena publicus notarius. 

Si-(SN)-gnum mei Archangeli de Aquena civis Sassaris, authoritatibus appostolica ubique 
regia vero per hoc omne praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui de praemissis licet 
alieno exaratis calamo fidem facio una cum praememoratis testibus quibus interfui, 
subsignansque clausi requisitus. Constat de correpto in linea decima quinta primae 
paginae, ubi legitur ***270. 

669 	 1677 aprile 7, Gesturi 
Fede di battesimo di Pietro Dedoni Pisti, autenticata dal notaio. 

(Admitatur)271 
	

c. 292 

Die 28 menssis mai-di anno Domini 1677, Gesturi. 
Fem fe de veritat nosaltres curats infrascrits de la parroquial iglesia de Santa Maria d.esta 
dita vila, qualment havent mirat lo libre intitulat Quinque Librorum en hont se escriuen 
los baptiats en dicha parroquíal, y trobam a don Pere Dedoni Pisti, fili llegitim y de carnal 
matrimoni dels nobles don Pere Dedoni y dona Joanna Pisti, conjuges d.esta villa y 
parroquia, qual es nat als 9 del mes de jener del aiíi 1654, qual es estat per lo venerable 
Christophal Usai baptiat, tunch temporis curat. Y fonch padri lo venerable Joan Antiogo 
Galiza, prevere d.esta villa. En fe de les quals cosas fem la present fermada de nostras 
mans, die y aiii susdits. 
Sebastia Serra prevere y cura, itta est ut supra. 
Salvador Piras prever y curat. 

Fas fe yo Orienti Pisti, nottari publich de la present vila de Gesturi, qualment la present 
fe escrita y fermada per los venerables / Sebastia Serra y Salvador Piras preveres, es lletra c. 292v. 

y carater de aquels, y servexen de cura de la parroquial iglesia de la present vila de Gesturi 
lo present y corrent dai 1677, y a dita fe se li deu y pot atribuir fe y credit en juisi y fora. 
En fe de lo qual fas la present en conformitat del manament ami nottari infrascrit fet vui 
die present per lo noble don Augusti Spiga, setior d.esta vila de Gesturi. Datum en 
Gesturi, a 7 de abril 1677. 
Horienti Pisti notari publich fas fe de ditas cosas. / 

270  La frase non è stata completata. 
271  A c. 295v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por hijo de don 

Pedro Dedoni el qual fue abilitado en dos Parlamentos consecutivos. 
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670 	 1677 aprile 13, Villamar 
Fede di battesimo di Salvatore Dedoni, autenticata dal notaio. 

	

c. 293 	(Admitatur)272  
A 13 de abril 1677, Villa Mar. 
Hago fe yo cura infrascripto de como haviendo mirado el libro intitulado Quinque 
Librorum y en él haver hallado que a los dies del mes de marco del ano de 1657 ha sido 
bautizado don Salvador Dedoni, hixo de don Juan Bautista Dedoni y de dona Margalida 
Dedoni Concu. Fueron padrines don Salvador Himerich y Servellon, conde d.esta dicha 
villa, y Accarica Lochi. Ministro a dicha funOon yo cura infrascrito. Die et ano ut supra. 
Francisco Cau cura. 

Fas fe yo notari infrascrit de com la present es esta escrita per mans del reverendo 
Francisco Cau, prevere y cura d.esta present vila de Mara, [. .] advertint que en dita fe 
ha un sobre posat que diu Accarica Lochi. De les quals cosas fas la present certificatoria 
de mà mia propria, vui en dita vila, a 13 de abril del present ain de 1677. 
Juan Baptista Medda nottario publico de mà propria. / 

671 	 1677 marzo 9, Bonnanaro 
Antonio Carta Sussarello di Torralba, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Efisio de Castelvì, 
marchese di Laconi. 

	

c. 302 	(Admitatur)273  
Die nona mensis martii anno a nativitate Domini millesimo senentesimo septuagesimo 
setimo, opido de Bonanaro. 
Ego Antonius Cartha Suarello opido de Torralba, repertus coram notano et testibus 
infrascriptis in hoc predicto opido de Bonanaro, attendens me citatum et monitum fuisse 
iusta morem ad comparendum et interessendum in Curiis generalibus seu generali 
Parlamento quae proximae elebrandae in civitate Calaris nomine sacrae catolicae regiae 
magestatis domini nostri regis Spaniarum, ut patet literis regiis illustrissimo et 
excelentissimo domino don Francisco Fernandes de Benavides, comitis Sancti Stefani et 
cetera, locumtenenti et capitaneo generali istius Sardiniae regni directi, cui celebrationis 

272  A c. 294v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por bit() de don Juan 
Baptista Dedoni el qual ha sido habilitado en dos Parlamentos. 

2i3 A c. 309v. sono presenti le seguenti note apposte dagli abilitatori: Que justifique. Sostituita 
dalla seguente: Es hijo de Juan Carta que ha sido habilitado en las Cortes del excellentissimo seiior 
conde de Lemos por haver sido habilitados dicho su padre en dos Parlamentos. Que Sebastian Curreli 
tiene en todo el folio. A favor de Laconi. 
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ditarum curiarum generalium faciendae una cum Brachio Militari personaliter adesse 
non valeo, ideo et alias, eis videlicet melioribus via, modo et forma quibus melius de iure 
vel alias possum et debeo, gratis et ex erta mea sientia, constituo et ordino procuratorem 
meum certum et speialem et ad infrascripta etiam generalem, itta tamen quod speOalitas 
generalitas ipsi minimae deroget, nec vite versa, illustrissimum don Joannem Franciscum 
Ephisium de Castelvi, marquionem de Lacano, dite cívitate Castri Calaris commorantem, 
absentem tamquam presentem (...) 
[omissis] / 
Antonius Carta Suzarello. 
Baquisius Flores. 
Joannes Carboni Querra. 
Joannes Baptista Serra notarius. 

c. 302v. 

Extrata fuit praesens coppia de suo originali bene et fideliter, comprobata de verbo a 
verbum per me Joannes Baptista Serra, per hautoritate regia publicus notarius, de quo 
fidem fado rogatus et requisitus clausi. / 

671/1 	 1677 marzo 11, Cberemule 
Fede di battesimo di Antonio Martino Demetrio Carta Pisquedda, autenticata dal 

notaio. 

Certifico y ago fe de verdad yo el reverendo Salvador Quessa, sacerdote y cura de la c. 303 

parroquial d.esta villa de Queremule, como allo en el libro de los bautizados desta 
parroquia, el qual esta enpensado a escrivir en el ano de 1646, en el qual allo estas 
formadas palabras: A 3 dias del mes de febrero 1653. Yo el reverendo Juan Logu, 
sacerdote y cura de la parroquial de la presente villa, tengo bautizado a Antonio Martin 
Demetrio, hijo legitimo y natural del senor Juan Carta y de setiora Francisca Carta 
Pisquedda conjugies, el qual tengo bautizado en la iglesia de San Antonio de Tailo, iglesia 
rural de dicha villa de Torralba, por averse allado los dichos de Carta retirados en dicha 
iglesia de San Antonio por miedo del contagio. A cuyo bautismo assistieron por padrinos 
el reverendo Pedro Gambella de la villa de Tiesi y rector de la villa de Semestene y senora 
dona Angiela de Tori Barbarà de la villa / de Puzo Major. Y por averme requerido azer c. 303v. 

tanta buena obra me he transferido en dicha iglesia. De lo que doi fe, y esto por avermelo 
requerído el dicho Antonio Martin Demetrio le ago la presente fe escrita y firmada de mi 
mano. Hoy en la villa de Queremule, a los 11 de mare de 1677, digo settanta siette. 
El reverendo Salvador Quessa, sacerdotte y cura de la parroquial de la presente villa. 

Extrata fuit presens copia de su originali bene et fideliter de manu aliena scripta et 
conprobata de verbo ad verbum per me Baquisium Mura opidi de Turralba, publicum 
notarium. De quibus fidem facio requisitum. / 
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672 	 1677 marzo 28, Gesturi 
Fede di battesimo di Antioco Dedoni Contu, autenticata dal notaio. 

C. 304 	(Admitatur)274  
Die 28 mensis marcii anno Domini 1677, Gestori. 
Fem fe de veritat nosaltres curats infrascrits de la parroquial iglesia de Santa Maria d.esta 
dita vila qualment havem mirat lo llibre intitulat Quinque Librorum en hont se escrihuen 
los batiats en dita parroquial, e trobam a don Antiogo Dedoni Contu, fili llegitim y de 
carnal matrimoni del noble don Francisco Dedoni Matta y dona Crexencia Contu, 
conjuges d.esta vila y paroquia, qual es nat en los 25 del mes de novembre del ain 1654. 
Qual es estat baptiat per lo venerable Pere Arano, tunc curat de dita parroquial. Foren 
padrins lo venerable Pere Antiogo Porcu retor de la parroquial de la villa de Gergei y la 
noble dona Cathelina Ponti y Setrillas, senora d.esta dita villa. En fe de las quales cosas 

c. 304v. 	fem la present fermada de nostres mans, / die et ain susdits. 
Salvador Piras prevere y curat. 
Sebastianus Serra presbiter et curatus. Itta est ut suppra. 

Fas fe yo Orienti Pisti, nottari publich de la present vila de Gesturi, qualment la present 
fe escrita y fermada per los venerables Sebastià Serra y Salvador Piras preveres, es lletra 
e caracter de aquels, y servexen de cura de la parroquial iglesia de la present vila de 
Gestori lo present ain 1677, y a dita fe se li deu y pot atribuir fe y credit en juisi y fora. 
En fe de lo qual fas la present en conformitat del manament a mi nottari infrascrit fet vuy 
die present per lo noble don Agusti Spiga, sciar d.esta vila de Gesturi. Datura en Gesturi, 
a 7 de abril 1677. 
Horienti Pisti notari publich fas fe de ditas cosas. / 

673 	 s.d. [Cagliari] 
Giuseppe e Pietro Luigi Muggiano, figli di Giovanni Stefano Muggiano, 

chiedono di essere abilitati senza voto perché minori. Entrambi i fratelli sono 
ammessi al Parlamento perché figli di Giovanni Stefano e nipoti di Francesco 
Muggiano, investito del privilegio nel 1648. 

c. 305 	(Admitantur)275  
Joseph Mugiano, Pedro Luis Mugiano, hermanos y hijos del quondam Juan Estevan 
Mugiano, piden scan abilitados sin voto por ser menores. / 

274  A c. 307v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por hijo de don 
Francisco Dedoni Matta, el qual ha sido abilitado en estas Cortes. 

275  A piè della c. 305 è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Joseph Mugiano 
admittatur por ser hijo de Juan Estevan y vieto de Frandsco que optuvo el privilegio en el ano 1648. 
Pedro Luis Mugiano su herniano por la mivma razon admittatur. 
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674 	 1677 febbraio 23, Sassari 
Michele Pes y Riccio della villa di Tempio, ma al momento residente a Sassari, 

impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare Francesco Roger, procuratore reale. 

(Admitatur) 	 c. 310 

Sepan quantos esta carta de poder heieren de corno el noble don Miguel Pes y Richio de 
la villa de Tempio, en esta siudad de Sasser personalmente hallado, conosido al notati() 
infrascripto, por quanto personalmente assistir no puede al real y generai Parlamento 
que en nombre de su magestad se celebra por el excellentissimo serior don Francisco de 
Venavides, Davila y Corela, conde de San Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey 
y capitan generai en el presente reyno de Sardefia, y presidente en dicho real y generai 
Parlamento, de su spontanea voluntad ordena su procurador sierto y espesial y por las 
dichas cosas generai et cetera, al illustre don Francisco Rogger, del consejo de su magestad 
y su procurador real en este reyno (...) 
[omissis] / 
Lo firma y jura largamente en la siudad de Sasser, a veinte y tres días del mes de febrero c. 310v. 

ano del nacimiento del Serior de mi] seicientos setenta siete. 
Don Miguel Pes Rizío. 
Testigos son Juan Pes Pinto, natural de la villa de Tempio en esta siudad de Sasser 
personalmente hallado, y Agustin Ulbo, vesino de esta dicha siudad. 
Juan Pes Pinto. 
Agustin Ulbo. 

Praemissis proprio calamo exaratis, fidem facit Josephus Lochi, autoritate regia publicus 
notarius Calaris. / 

675 	 1677 aprile 22, Cagliari 
Salvatore Pes, dottore in diritto, nativo di Tempio ma residente in Cagliari, 

impedito a prender parte in Parlamento, costituisce come suo procuratore nel 
Braccio Militare Francesco Roger, procuratore reale. 

(Admitatur) 
	

c. 311 

Die vigessima secunda mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calarí. 
In Dei nomine. Noverint universi com lo noble doctor en drets don Salvator Pes de 
la vila de Tempio, en esta present ciutat de Caller resident, conegut del notari 
infrascrit, per quant esttl de prompta partida a dieta vila y per algunes ocupassions 
molt urgents no pot trobarse ni asistir al real y generai Parlament que en nom de la 
sacra catholica real magestat està celebrant lo illustrissim y excelentissim setior conde 
de Santi Stevan, marques de Las Navas, del congell de dita sa real magestat, virrey, 
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llochtinent y capita generai en tot lo resent rene de Zerdefia, y president en dit real y 
generai Parlament. Pertant de son grat y certa sciencia constituhex, crea y 
solemnament ordena son procurador cert y special y per les coses infrascrites generai, 
axi que et cetera, al illustre don Francisco Rogger, del concell de sa magestat, 
procurador real en dit e present rene de Zerdefia, en esta dita e present ciutat 
domiciliat, a estes coses absent (...) 
[omissis] / 

c. 311v. 	Don Salvador Pes. 
Testes son Trano de Quesada donzell de la ciutat de Sasser, y Francisco Deana de la vila 
de Mandas, en Caller trobats y se ferman et cetera. 
Trano de Quesada. 
Francisco Deana. 

Praemissis proprio calamo depictis facit fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus Calaris 
notarius, haec propria subscribens manu rogatus. / 

676 	 1677 marzo 14, Sassari 
Michele Pes Misorro della villa di Tempio, ma al momento dimorante a Sassari, 

impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare Francesco Roger, procuratore reale. 

c. 312 	(Admitatur) 
Sepan quantos esta carta de poder beieren de como el noble don Miguel Pes Misorro de 
la villa de Tempio, en esta siudad de Sasser hallado, conosido al notario infrascrito, por 
quanto personalmente assistir no puede al real y generai. Parlamento que en nombre de 
su magestad se celebra por el illustrissimo y excellentissimo sefior don Francisco de 
Venavides, Davila y Corela, tonde de San Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey 
y capita generai_ en el presente reino de Sardefia, y presidente en dicho real y generai 
Parlamento, de su spontanea voluntad ordena su procurador sierto y espesial y por las 
dichas cosas genera! et cetera, al illustre don Francisco Rogger, del consejo de su magestad 
y su procurador real en este presente reino (...) 
[omissis] / 

c. 312v. 	Segun que assi lo firma y jura largamente en esta siudad de Sasser, a los quatro dias del 
mes de marzo ano del nasimiento del Sefior de mil seis cientos setenta siete. 
Don Miguel Pes. 
Testigos son Sebastian Pinto y Francisco Capecha de la villa de Tempio, en esta siudad 
personalmente hallados. 
Francisco Capecha. 
Sebastian Pinto. 
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Praemissis proprio calamo exaratis fidem facit Josephus Lochi, autoritate regia publicus 

notarius Calaris. / 

677 	 1677 marzo 14, Sassari 
Antonio Pes Misorro della villa di Tempio, al momento dimorante a Sassari, 

impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare Francesco Roger, procuratore reale. 

(Admitatur) 
313  Sepan quantos esta carta de poder beieren de como el noble don Antonio Pes Misorro 

de la villa de Tempio, en esta siudad de Sasser hallado, conosido al notano infrascrito, por 
quanto personalmente assistir no puede al real y genera! Parlamento que en nombre de 
su magestad se celebra por el illustrissimo y excellentissimo sefior don Francisco de 
Venavides, Davila y Corela, conde de San Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey 
y capitan generai en el presente reyno de Sardefia, y presidente en dicho real y genera! 
Parlamento, de su spontanea voluntad ordena su procurador sierto y espesial y por las 
dichas cosas generai et cetera, al illustre don Francisco Rogger, del consejo de su magestad 
y su procurador real en este reyno (...) 
[omissis] / 
Segun que assi lo firma y jura llargamente en esta siudad de Sasser, a los quatro dias del c. 313v. 

mes de marzo ano del nassimiento del Sefior de mil seicientos setenta siete. 
Don Antonio Pes. 
Testigos son el noble don Joseph de Castelvi de la villa de Cullar y Anton Pedro de Sini 
de la villa de Tempio, / en esta siudad de Sasser personalmente hallados. c. 314 

Don Joseph de Castelvi. 

 

Antonio Pedro de Sini. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem facit Josephus Lochis, publicus notarius 

Calaris. / 

677/1 	 1677 aprile 25, Tempio 
Fedi di battesimo di Michele e Antonio Pes Misorro, certificate da Giovanni 

Andrea Gabriel, sacerdote e curato della Collegiata di Civita, e autenticate dal 
notaio, su richiesta degli interessati276. 

Certifico yo infrascrito cura y semanero d.esta collegiata de Civita de como haviendo c. 320 

reconosido el libro de Quinque Librorum de los bautismos, allo lo siguente: A primero 

276 Il presente documento è allegato ai due documenti precedenti, il n. 676 e il n. 677. 
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jtmi 1649. Migali figiu legitimu et naturale de Baingiu Pes et Juana sa mugere est istadu 
batizadu per me Franciscu Spanu, vicariu perpetuu de sa villa de Luras, de licentia 
parrachi. Padrins mose Pedru Paulu Pes et setiora Maria Pes. En fe de lo qual ago la 
presente a instantia de don Miguel Pes Misorro, la qual va escrita y firmada de mi mano. 
En Tempio, a 23 de abril 1677. 
Juan Andres Gabriel cura y semanero doi fe. 

Certifico yo infrascrito cura y semanero d.esta collegiata de Civita de como haviendo 
reconosido el libro de Quinque Lihrorum de los batismos, allo lo siguente: A oto de 
otubre de 1652. Antoni Pes et Misorro figiu de Baingiu Pes et Juana sa mugere est stadu 
batizadu per me su canonigu Franciscu Delitala. Padrinos senor Juan Franciscu Gazarinu 
et dona Grassia Sardu. En fe de lo qual ago la presente a instantia de don Antonio Pes 
Misorro, la qual va escrita y firmada de mi mano. En Tempio, a 23 de abril 1677. 
Juan Andres Gabriel cura y semanero doi fe. 

Certifico y ago fee de verdad yo notario infrascrito de como el reverendo Juan Andres 
Gabriel de esta villa es sacerdote, cura y semanero de esta collegiata de Civita, y las fees 
antecedentes son escriptas de proprio carater y mano de dicho reverendo Gabriel. Y en 
certificatoria de esta verdad hago la presente a instantia de los nobles don Miguel y don 
Antonio Pes Misorro. La qual va subsignada con el solito segno de mi arte, que es él que 
se sigue. Tempio, y abril 25 de 1677. 
Sig-(SN)-num mei Andreae Gabriel presentis oppidi de Tempio, auctoritate regia per 
totum presens Sardiniae regnum publici notarii de quibus fidem praesto. / 

678 	 1677 marzo 14, Sassari 
Bernardino Pes della villa di Tempio, ma al momento dimorante a Sassari, 

impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare Francesco Roger, procuratore reale. 

c. 318 	(Admitatur) 
Sepan quantos esta carta de poder beieren conio el noble don Bernardino Pes de la villa 
de Tempio, en esta siudad de Sasser hallado, conosido al notario infrascrito, por quanto 
personalmente assistir no puede al real y generai Parlamento que en nombre de su 
magestad se celebra por el illustrissimo y excellentissimo sefior don Francisco de 
Venavides, Davila y Corda, conde de San Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey 
y capitan generai en el presente reyno de Sardefia, y presidente en dicho real y generai 
Parlamento, de su spontanea voluntad ordena su procurador sierto y espesial y por las 
dichas cosas generai et cetera, al illustre don Francisco Rogger, del consejo de su magestad 
y su procurador real en este reyno (...) 
[omissis] / 
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Segun que assi lo firma y jura llargamente en la siudad de Sasser, a quatro dias del mes e. 318v. 

de marzo ano del nnimiento del Serior mil seis cientos setenta siete. 
Don Bernardino Pes. / 
Testigos son Francisco Capecha y Juan Pes Pinto de la villa de Tempio, en esta siudad de c. 319 

Sasser comorantes et cetera. 
Francisco Capecha. 
Juan Pes y Pinto. 

Premissis proprio calamo exaratis fidem facit Josephus Lochi, publicus notarius 

Calarís. / 

678/1 	 1677 aprile 25, Tempio 
Fede di battesimo di Bernardino Pes Pilo, certificata da Giovanni Andrea 

Gabriel, sacerdote e curato della Collegiata di Civita, e autenticata dal notaio su 
richiesta dell'interessato. 

Certifico yo infrascrito cura y semanero d.esta collegiata de Civita de como haviendo c. 321 

reconosido el libro de Quinque Li brorum de los bautismos, allo lo siguente: Die 18 mensis 
februarii 1648. Bernardinu figiu legitimu et naturale de Baingiu Pes et de setiora Anna 
Pilu sa mugere est stadu batízadu per canonigu Larentu Querqui. Padrinos su reverende 
Nigola Sogiu et sefiora Vitoria Garuchiu et Pilu. En fe de lo qual ago la presente a 
instantia de don Benardino Pes, la qual va escrita y firmada de mi mano. En Tempio, a 

23 de abril 1677. 
Juan Andres Gabriel cura y semanero doi fe. 

Certifico y ago fee de verdad yo nottario infrascrito de como el reverendo Juan Andres 
Gabriel es cura y semanero de esta collegiata, y la ante dieta certificatoria de quien va 
escrita y firmada es propria letra suya. En cuya verdad hago la presente firmada de mi 
mano y subsignada con el signo de mi arte, a petkión de don Bernardino Pes de esta 

villa. Tempio, a 24 de abril 1677. 
Se-(SN)-Fial de mi Andres Gabriel de Tempio, publico notario, que de las sobre dichas 

cosas doy fee. / 

679 	 1677 aprile 11, Tempio 
Fede di battesimo di Gavino Pes Riccio, certificata da Andrea Manorritta, 

sacerdote e curato della Collegiata della chiesa di San Pietro, autenticata dal notaio 
su richiesta dell'interessato. 

Digo yo Andres Manorritta, beneficiado y cura de la collegiata de la iglesia de San Pedro e. 322 
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de la villa de Tempio, civitatensi diocessis, haver hallado en el libro de Quinque lo 
siguente: A 17 de su mese de triulas 1627. Gavinu figiu legitimu et naturale de mossen 
Antoni Pes et de Maria Richiu sa mugere est baptizadu per me canonigu Baingiu Caxoni. 
Padrinos Proptu Pilu et sefiora Joanna Sardu Casalabria. Y por haverlo assi hallado en 
dicho libro de Quinque ago esta en fe de mi proprio pungno, y firmada hoy en Tempio, 
a 10 de abril del anno 1677, dig siette. 
Andres Manorritta beneficiado y cura et cetera. 

Certifico y hago fee de verdad yo notati() infrascrito de como el reverendo Andres 
Manorrita de esta villa es sacerdote, cura y semanero de esta collegiata, y la antecedente 
fee es escripta de su propria mano. En cuya verdad hago la presente, la qual va firmada 
de mi mano y subsignada con e1 signo de mi arte. Tempio, a 11 de abril 1677. 
Si-(SN)-fium mei Andreae Gabriel de Tempio, auctoritate regia publici notarii, de quibus 
fidem praesto. / 

680 	 1677 aprile 25, Tempio 
Fedi di battesimo di Michele Pes Riccio e di Salvatore Pes Misorro, certificate da 

Giovanni Andrea Gabriel, sacerdote e curato della Collegiata di Civita, e autenticate 
dal notaio su richiesta dell'interessato. 

c. 323 	Certifico yo infrascrito y [cure] semanero d.esta collegiata de Civita de como haviendo 
reconosido el libro de Quinque Librorum de los bautismos allo lo siguente: A 13 de juniu 
1642. Migali figiu legitimu et naturale de Antoni Pes et sefiora Maria Richo sa mugere 
est stadu batizadu per me Antoni Careddu. Padrinos mose Lovigu Maxu er sefiora Grasia 
sa mugere. En fe de lo qual ago la presente a requirimiento e instantia de don Miguel Pes 
ichio, la qual va escrita y firmada de mi mano. Hoi en Tempio, a 23 de abril 1677. 
Juan Andres Gabriel cura y semanero doi fe. 

Certifico yo infrascrito cura y semanero d.esta colligiata de 	de como haviendo 
reconosido el libro de Quinque Librorum de los bautismos allo lo siguiente: A 5 de 
benargiu 1648. Salvadore figiu legitimu et naturale de Baingiu Pes et Juana sa mugere est 
stadu batizadu per su sefior daganu Pedru Uganu. Padrinos don Agustinu Sata et dongna 
Caterina Sata Sini. En fe de lo qual ago la presente a requirimiento e instantia de don 
Miguel Pes Richio, en nombre de don Salvador Pes, la qual va escrita y firmada de mi 
mano. En Tempio, a 23 de abril 1677. 
Juan Andres Gabriel, cura y semanero doi fe. 

Certifico y doi testimonio de verdad yo nottario infrascrito de conio el reverendo Juan 
Andres Gabriel de quien van escriptas y firmadas las anteedentes certificatorias es 

c. 323v. 	sacerdote, cura y semanero de esta colligiata de / Civita, y van escriptas de su proprio 
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carater. En cuya verdad a petkión del noble don Miguel Pes Richio, tanto en su nombre 
como en él de don Salvador Pes Misorro, hago la presente firmada de mi mano, y sellada 
con el segnai_ de mi arte. Tempio, y abril 25 de 1677, qual es el siguiente. 
Se-(SN)-fial de mi Andres Gabriel de Tempio, por authoridad real por todo el presente 
reyno publico nottario, que de las arriba dichas cosas doy fee. De quibus et cetera. / 

681 	 1677 aprile 26, Tempio 
Fede di battesimo di Andrea Pes Riccio. 

Digo yo Andres Manorritta, beneficiado y cura de la colligiata de la iglesia de San Pedro c. 324 

de la villa de Tempio, civitatensi diocessis, haver hallado en el libro de Quinque lo 
siguente: A 16 de triulas 1624. Andria figiu legitimu et naturale de Antoni Pes et Maria 
Richiu sa mugere est istadu baptizadu per me canonigu Martine Caxoni. Padrinos Joanne 
Maria Pes et Pedruzia Sardu. Y por haverlo assi hallado en dicho libro de Quinque scripto 
ago esto en fe scripta de mi pugno y firmada de mi mano. Hoi en Tempio, a los 26 de abril 
en el anno 1677. 
Andres Manorritta beneficiado y cura et cetera. 

Se-(SN)-gnal mio Pedro Pablo Massidda d.esta villa de Tempio, por autoridad real en 
todo e1 presente reyno de Sardefia publico notano, el qual attesta que la sobrescripta 
certificatoria es letra y carater del licenciado Andres Manorrita y es hecha y firmada de 
su proprio pugno, y juntamente que dicho Manorrita es beneficiado y cura de la collegial 
iglesia d.esta dicha villa, civitatensi diocesis. En Tempio, a los 26 de abril de 1677. / 

682 	 1677 aprile 26, Tempio 
Fede di battesimo di Giuseppe Pes Fundom, certificata da Andrea Manorritta, 

curato della chiesa di San Pietro, autenticata dal notaio su richiesta dell'interessato. 

Digo277  yo Andres Manorritta, beneficiado y cura de la collegiata de la iglesia de San Pedro c. 325 

de la villa de Tempio, civitatensi diocessis, haver hallado en el libro de Quinque lo siguente: 
A 6 de freargiu 1653. Josepe figiu legitimu et naturale de Andria Pes et Gratia Fundone est 
istadu baptizado per me su dottore Antoni Careddu. Padrino don Diegu Sardu et donna 
Juanna Sardu. Y por haverlo assi hallado en dicho libro de Quinque ago esta en fe scripta 
de mi pugno y firmada de mi mano. Hoi en Tempio, a los 26 de abril de anno 1677. 
Andres Manorritta beneficiado y cura et cetera. 

277  A c. 334v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: A don Joseph Pes se habilitard. 
Estd substituido a don Ambrosio Bacallar que se esta en la habilitación de don Gavino Delitala de 
Bosa. 
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Se-(SN)-gnal mio Pedro Pablo Masidda d.esta villa de Tempio, por autoridad real en 
todo e1 presente reyno de Sardefia publico notario, el qual atesta que la sobre scripta 
certificatoria es letra y carater del licenciado Andres Manorrita y es hecha y firmada de 
su proprio pugno, y juntamente que aquel es beneficiado y cura de la iglesia colligial de 
dícha villa, a petissión de don Andres Pes, padre de dicho don Joseph Pes. En Tempio, 
a los 26 de abril de 1677. / 

683 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Gerolamo Gutierrez, rettore dello stato e ducato di Mandas, nominato 

procuratore da Simone Farina, costituisce come proprio sostituto nella procura il 
cagliaritano Cosimo Tola. 

c. 326 	Die sexta mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sesagesimo278  septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod nobilis don Hieronimus Gutierres, rector status 
et ducatus de Mandas219, infrascrito notario cognitus, agens haec uti procurator cum 
posse substituendi a nobili Simeone Farina civitatis Sassaris28° constitutus et ordinatus, 
prout de dita potestate apparet instrumento recepto in dieta civitate Sassaris in posse 
Angeli Martinez Puliga281, publici notarii dictae civitatis, die 4 mensis martii praesentis 
et labentis anni 1677, cui debita sit relatio. Idcirco volens uti praedicta substituendi 
potestate sibi cum praechalendato instrumento per praedictum nobilem Farina data et 
concessa, gratis dicto nomine, imo verius nomine et pro parte praedicti nobilis sui 
principalis, substituit in procuratorem nobilem don Cosmam Tola huius iam dictae 
civitatis, his absentem tamquam presentem (...) 
[omissis] / 

c. 326v. 	Don Geronimo Gutierrez 
Testes huius rei sunt Hieronimus Ayraldo et Leander Soler, in praesenti Castro Calaris 
domiciliati. 
Leandro Soler. 
Joannes Baptista Diana publicus Calaris notarius. 

Praemissis partim proprio et partim alieno efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista 
Diana, publicus Calaris notarius, instatus et requisitus claudere clausit. / 

278  Sic. 
279  rector Status et dzicatus de Mandas scritto da una mano diversa con inchiostro di diverso 

colore. 
280  civitatis Sassaris e scritto sotto in ditta civitate Sassarzs da una mano diversa con inchiostro 

di diverso colore. 
281 Angeli MartinezPuliga scritto da una mano diversa con inchiostro di diverso colore. 
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684 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Gerolamo Gutierrez, nominato procuratore da Giuseppe Pilo Aquena, costituisce 

come proprio sostituto nella procura Gavino Cugurra. 

(Admitatur) 	 c. 327 

Die 6 mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesímo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod nobilis don Hieronimus Gutierrez, rector status 

et ducatus de Mandas282, infrascrito notano cognitus, agens haec uti procurator cum 
posse substituendi a nobili don Joseph() Pilo Aquena civitatis Sassaris283  constitutus et 

ordinatus, prout de dita potestate apparet instrumento recepto in dieta civitate in posse 
Arcangeli de Aquena, publici notarii dictae civitatis, die 22 mensis aprilis praesentis et 
labentis anni 1677, cui debita sit relatio. Idcirco volens uti praedicta substituendi 
potestate sibi cum preachalendato instrumento per praedictum nobilem Pilo de Aquena 
data et concessa, gratis dicto nomine, imo verius nomine et pro parte praedicti nobilis sui 
principalis, substituit in procuratorem iuris utriusque doctorem Gavinum Cugurra, his 
absentem tamquam presentem (...) 
[omissis] 
Don Geronimo Gutierrez 
Testes huíus rei sunt Hieronimus Ayraldo / et Leander Soler, in praesenti Castro Calaris e. 327v. 

domiciliati. 
Leandro Soler. 
Joannes Baptista Diana publicus Calaris notarius. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere clausit. / 

685 	 1677 aprile 5, Cagliari 
Francesco Roger, nominato procuratore da Bartolomeo Pinna y Guiso, Leonardo 

Guiso Tola e da Giuseppe Pinna y Guiso delle ville di Galtellì e Orosei, costituisce 
come proprio sostituto nelle procure il cagliaritano Domenico Cugia. 

(Admitatur) 
	 e. 328 

Die quinta mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, del conca 
de sa magcstat, procurador real en tot lo present regne de Sardefia, conegut et cetera, 
procurador constituhit y ordenat ab poder de substituir per don Bartholomé Pinna y 

282  rector Status et ducatus deMandas scritto da una mano diversa con inchiostro di diverso colore. 
283  civitatis Sassaris e in dieta civitate scritti da una mano diversa con inchiostro di diverso colore. 
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Guiso, Lleonart Guiso Tolo donzell, y don Joseph Pinna y Guiso, de las vilas de Galtelli 
y Orosei respective, per assistir, tratar, votar, terminar y concluir les coses tractadores en 
lo real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica real magestat celebra o 
celebraci lo ilustrissim y excelentissim seflor conde de Santi Stevan, marques de Las 
Navas, del concell de dita real magestat, virrey, llochtínent y capiti generai en lo present 
regne, y president en dit real y generai Parlament, segons de las procuras consta ab actes 
per dits don Bartholomé, Lleonart Guiso y don Joseph fermats en ditas vilas en poder 
de Bonifaci Pinna y Joan Antiogo Floris, notaris publichs de aquellas, als 20, 23 y 30 del 
propassat mes de marts del corent ariy 1677, als quals essent menester se hatgia la deguda 
relassió. Perso lo dit illustre Rogger usant de dita potestat de substituir en dits e 
precalendats actes de procuras a ell obtorgades, de son grat y certa sciencia substituhex, 

c. 328v. 	subroga y ordena lo procurador de dits Pinna, Guiso y Tolo / sos principals cert y especial 
et cetera, axi que et cetera, al noble don Domingo Cugia d.esta ciutat, absent (...) 
[omissis] 
Don Francisco Rogger. 
Testimonis son don Matheo de Pereda y Paredes de la vila de Madrid y Juan Pau Carta 
Marcello de la de Fonni, en Caller commorants, y se ferman. 
Don Matheo de Pereda y Paredes. 
Juan Pablo Carta Marcello. 

Praemissis alieno licet calamo depictis, facit fidem Salvador Maria Rodriguez, publicus 
Calaris notarius, haec propria subscribens manu rogatus. / 

686 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Giovanni Battista Carnicer, membro del Consiglio reale e maestro razionale del 

Regno di Sardegna, nominato procuratore dal marchese de Mores, costituisce come 
proprio sostituto nella procura Giovanni Fundoni. 

c. 338 	(Admitatur) 
Die sexta mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 

In Dei nomine. Noverint universi quod nobilis et magnificus don Joannes Baptista 
Carnicer, de consilio suae sacrae catholicae et regiae magestatis, eiusque magister 
rationalis in toto praesenti Sardiniae regno, in praesenti civitate et Castro Calaris 
domiciliatus, infrascripto notario cognitus, agens haec uti procurator cum posse 
substituendi ab illustri marchione de Mores constitutus et ordinatus, prout de dieta 
potestate apparet instrumento recepto in oppido de Mores2  in posse Baquisius Sanna 

28'1  in oppido de Mores, Baquisius Sanna e 22 e mariti scritti da una mano diversa con inchiostro 
di diverso colore. 
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publici notarii, die 22 mensis martii praesentis et labentis anni 1677, cui debita sit relatio. 
Idcirco volens uti praedicta substituhendi potestate sibi curi praechalendato instrumento 
per praedictum illustrem marchionem data et concessa, gratis dicto nomine, imo verius 
nomine et pro parte praedicti illustris sui principalis, substituit in procuratorem nobilem 
don Joannem Fundoni *', his absentem tamquarn presentem (...) 
[omissis] 
Don Juan Baptista Carnier. 
Testes huius rei sunt Franciscus Antonius Dessi et Joannes / Matheus Devissia mercator c. 338v. 

genuensis, in appendiciis Villae Novae et Leapolae domiciliati. 
Juan Matheo Devicia. 
Juan Antonio Dessi. 

Praemissis proprio efformatis calamo, fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus 
Calaris notarius, instatus et requísitus claudere, clausit. / 

687 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Giuseppe Delitala, cavaliere dell'Ordine di Calatrava, governatore dei Capi di 

Cagliari e Gallura, nominato procuratore da Francesco Delitala, della villa di Nulvi, 
costituisce come proprio sostituto nella procura Giuseppe Carta, donnicello 
cagliaritano. 

(Admitatur) 
	

c. 339 

Die sexta mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 

septimo, 
In Dei nomine. Noverint universi quod spectabilis nobilis don Josephus Delitala, miles 
ordinis de Calatrava et cetera, in praesenti civitate et Castro Calaris domiciliatus, 
infrascripto notano cognitus, agens haec uti procurator cum posse substituendi a nobili 

don Francisco Delitala oppidi de Nulvi285  constitutus et ordinatus, prout de dicta 

potestate apparet instrumento recepto in dicto oppido in posse Sebastiani Pinna publici 
notavi, die 20 mensis aprilis praesentis et labentis anni 1677, cui debita sit relatio. Idcirco 
volens uti praedicta substituendi potestate sibi cun praechalendato instrumento per 
praedictum nobilem Franciscum data et concessa, gratis dicto nomine, imo verius nomine 
et pro parte praedicti nobilis sui principalis, substituit in procuratorem Josephum Carta 
domicellum huius civitatis, his absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] 
Don Joseph Delitala y Castelvi. 

285  opidi de Nulvi e, sotto, dicto oppido, Sebastiani Pinna e 20 e aprilis scritti da una mano diversa 
con inchiostro di diverso colore. 
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Testes huius rei sunt Petrus Paulus Garrucho et Dominicus Loi Carta oppidorum de 
c. 339v. 	Galtelli et Tempio respective, / Calari comorantes. 

Pedro Pablo Garrucho teste. 
Domingo Loi Carta so teste. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere clausit. / 

688 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Giuseppe Delitala, nominato procuratore da Giovanni Delitala e Giovanni 

Delitala Manno, costituisce come proprio sostituto nelle procure Lorenzo Sanjust, 
della città di Cagliari 

c. 340 	(Admitatur) 
Die sexta mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod spectabilis nobilis don Josephus Delitala, miles 
ordinis de Calatrava et cetera, in praesenti civitate et Castro Calaris domiciliatus, 
infrascrito notano cognitus, agens haec uti procurator cum posse substituendi a nobílibus 
don Joanne Delitala et don Joanne Delitala Mano oppidi de Nulvi constitutus et 
ordinatus, prout de dieta potestate apparet instrumento recepto in oppido de Nulvi in 
posse Sebastiani Pinna286  publici notarii, clic 20 mensis aprilis praesentis et labentis anni 
1677, cui debita sit relatio. Idcirco volens uti praedicta substituendi potestate sibi cum 
praechalendato instrumento per praedictos nobiles Delitala data et concessa, gratis dicto 
nomine, imo verius nomine et pro parte praedictorm nobilium suorum principalium, 
substituit in procuratorem nobilem Laurencium Sanjust huius praedictae civitatis, his 
absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] 
Don Joseph Delitala y Castelvi. 

e. 340v. 	Testes huius rei sunt Petrus Paulus Garrucho et Dominicus / Loi Carta oppidorum de 
Tempio et Galtelli respective, Calari comorantes. 
Pedro Pablo Garrucho teste. 
Domingo Loi Carta so teste. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere clausit. Constat de addito retroscripta pagina ubi 
legitur spectabilis. / 

286 oppido de Nulvi e, sotto, Sebastiani Pinna e 20 e aprilis scritti da una mano diversa con 
inchiostro di diverso colore. 
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689 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Giuseppe Delitala, nominato procuratore da Gavino Delitala Manno, costituisce 

come proprio sostituto nella procura Lucifero Santacruz, donnicello cagliaritano. 

(Admitatur) c. 341 

Die sexta mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod spectabilis nobilis don Josephus Delitala, miles 
ordinis de Calatrava et cetera, in praesenti civitate et Castro Calaris domiciliatus, 
infrascrito notano cognitus, agens haec uti procurator cum posse substituendi a nobili 
Gavino Delitala Mano oppidi de Nu1vi287  constitutus et ordinatus, prout de dicta 
potestate apparet instrumento recepto in posse Sebastiani Pinna publici notarii, die 20 
mensis aprilis praesentis et labentis anni 1677, cui debita habeatur relatio. Idcirco volens 
uti praedicta substituendi potestate sibi cun praechalendato instrumento per praedictum 
nobilem Gavinum data et concessa, gratis dicto nomine, imo verius nomine et pro parte 
praedicti nobilis sui principalis, substituit in procuratorem Luciferum Santa Cruz 
domicellum huius civitatis, his absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] 
Don Joseph Delitala y Castelvi. 
Testes huius rei sunt Petrus Paulus Garrucho / et Dominicus Loi Carta oppidorum de c. 341v. 

Tempio et Galtelli respective, Calari comorantes. 
Pedro Pablo Garrucho teste. 
Domingo Loi Carta so teste. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere clausit. Constat de addito retroscripta pagina ubi 

legitur spectabilis. / 

690 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Giuseppe Delitala, nominato procuratore da Michele Delitala, della villa di 

Nulvi, costituisce come proprio sostituto nella procura il cagliaritano Diego Cao. 

(Admitatur) 
	

e. 342 

Die sexta mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 

septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod spectabilis nobilis don Josephus Delitala, miles 
ordinis de Calatrava, in praesenti civitate et Castro Calaris domiciliatus, infrascrito notano 

287  oppidi de Nulvi e, sotto, posse Sebastiani Pinna e 20 e aprilis scritti da una mano diversa con 
inchiostro di diverso colore. 
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cognitus, agens haec uti procurator cum posse substituendi a nobili Michaele Delitala 
oppidi de Nulvi constitutus et ordinatus, prout de dicta potestate apparet instrumento 
recepto in oppido de Nulvi288in posse Francisci Esgrecho publici notarii, die prima 
mensis martii praesentís et labentis anni 1677, cui debita habeatur relatio. Idcirco volens 
utí praedicta substituendi potestate sibi cun praechalendato instrumento per praedictum 
nobilem Michaelem data et concessa, gratis dicto nomine, imo verius nomine et pro parte 
praedicti nobilis sui principalis, substituit in procuratorem nobilem don Didacum Cao 
huius praedictae civitatis, his absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] 
Don Joseph Delitala y Castelví. 

c. 342v. 	Testes huius rei sunt Petrus Paulus Garrucho / et Dominicus Loi Carta oppidorum de 
Tempio et Galtelli respective, Calari comorantes. 
Pedro Pablo Garrucho teste. 
Domingo Loi Carta so teste. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere clausit. / 

691 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Francesco Vico y Masons, marchese di Soleminis, nominato procuratore dal 

marchese di Villarios, costituisce come proprio sostituto nella procura Gaspare 
Carnicer della città di Cagliari. 

c. 343 	(Admítatur) 
Die sexta mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesímo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod illustris don Franciscus Vico et Masons, marchio 
de Soleminis, in praesenti Castro Calaris domiciliatus, infrascrito notano cognitus, agens 
haec uti procurator cum posse substituendi ab illustri marchione de Villa Rios constitutus 
et ordinatus, prout de dicta potestate apparet instrumento recepto in civitate Sassaris289  
in posse Joannis Francisci Arca publici notarii, die 11 mensis martii praesentis et labentis 
anni millesimi sexcentesimi septuagesimi septimi, cui debita habeatur relatio. Idcirco 
volens uti praedicta substituendi potestate sibi cum praechalendato instrumento per 
praedictum illustrem marchionem de Villa Rios data et concessa, gratis dicto nomine, 
imo verius nomine et pro parte praedicti illustris sui principalis, substituit in 

288 oppido de Nulvi e, sotto, Francisci Esgrecho e prima e martii scritti da una mano diversa con 
inchiostro di diverso colore. 

289  in civitate Sassarts e, sotto, Joannis Francisci Arca e 11 e martii scritti da una mano diversa 
con inchiostro di diverso colore. 
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procuratorem nobilem Gasparem Carnicer huius iam dictae civitatis, his absentem 
tamquam praesentem (...) 
[omissis] 
El marques de Soleminis. 
Testes huius rei sunt Joannes Pisu publicus Calaris notarius, et / Josephus Virdis scriptor, c. 343v. 

in appenditiis Stampacis et Villae Novae respective domiciliati. 
Juan Piso so teste. 
Joseph Virdis so teste. 

Praemissís proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere clausit. / 

692 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Matteo Pellicer de Moncada, nominato procuratore da Antioco Coco, della villa 

di Mara Arbarez; costituisce come proprio sostituto nella procura Agostino Bonfant 
cagliaritano. 

(Admitatur) 	 c. 344 

Die sexta mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sesagesimo29° septuagesimo 

septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod nobilis iuris utriusque doctor don Matheus 

de Moncada, in pracsenti Castro Calaris domiciliatus, infrascripto notano 
cognitus, agens haec uti procurator cum posse substituendi a nobili Anthioco Cocu 
oppidi de Mara Arborea29' constitutus et ordinatus, prout de dieta potestate apparet 
instrumento recepto in dicto oppido in posse Salvatori Nuseo publici notarií, die 26 
mensis martii praesentis et labentis anni 1677, cui debita habeatur relatio. Idcirco volens 
uti praedicta substituendi potestate sibi cun praechalendato instrumento per praedictum 
nobilem Cocu data et concessa, gratis dicto nomine, ímo verius nomine et pro parte 
praedicti noblis sui principalis, substituit in procuratorem nobilem Augustinum Bonfant 
huius iam dictae civitatis, his absentem tamquam praesentem (...) 

[omissis] 
Don Matheo Pellizer. 
Testes huius rei sunt Petrus Paulus Penducho et Franciscus / Isca, scriptores Calari c. 344v. 

domiciliati. 
Petrus Paulus Penducho testis. 
Franciscus Isca testis. 

2"  Sic. 
291 oppidi de Mara Arborea e, sotto, dicto oppido, Salvatori Nuseo, 26 e martii scritti da una mano 

diversa con inchiostro di diverso colore. 
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Praemissis partim alieno partimque proprio efformatis calamo fidem facit Joannes 
Baptista Diana, publicus Calaris notarius, instatus et requisitus claudere clausit. / 

693 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Giovanni Antonio Riccio della villa di Tempio, nominato procuratore da 

Giovanni Maria Riccio, costituisce come proprio sostituto nella procura Agostino 

Espiga, cagliaritano. 

c. 345 	(Admitatur) 
Die sexta mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod Joannes Antonius Ritzo, oppidi de Tempio et in 
hac Calaris civitate personaliter repertus, infrascripto notati() cognitus, agens haec uti 
procurator cum posse substituendi a Joanne Maria Ritzo praedicti oppidi constitutus et 
ordinatus, prout de dieta potestate apparet instrumento recepto in oppido de Tem 
in posse Andreae Gabriele publici notarii, die 13 mensis martii praesentis et labentis anni 
1677, cui debita habeatur relatio. Idcirco volens uti praedicta substituendi potestate sibi 
cun praechalendato instrumento per praedictum Joannem Maria data et concessa, gratis 
dicto nomine, imo verius nomine et pro parte praedictí sui principalis, substituit in 
procuratorem nobilem Augustinum Espiga huius iam dictae civítatis, his absentem 
tamquam praesentem (...) 
[omissis] 
Juan Antonio Ritzo. 

c. 345v. 	Testes huius rei sunt Augustinus Ayraldo mercator / genuensis, et Antonius de Retta, 
Calari comorantes. 
Antonio de Retta. 
Agostin Ayraldo. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere, clausit. / 

694 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Giovanni Antonio Riccio, nominato procuratore da Gavino Riccio Satta e 

Giovanni Antonio Satta, costituisce come proprio sostituto nella procura Pietro 

292 in opido de Tempio, Andree Gabriele, 13 e marcii scritti da una mano diversa con inchiostro 
di diverso colore. 

pi0292 
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(Admitatur) e. 346 

Die sexta mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod Joannes Antonius Ritzo, oppidi de Tempio et in 
hac Calaris civitate personaliter repertus, infrascrito notati() cognitus, agens haec uti 
procurator cum posse substituendi a Gavino Ritzo Satta et Joanne Antonio Satta opidi 
de Tempio293  constitutus et ordinatus, prout de dicta potestate apparet instrumento 
recepto in dicto oppido recepto in posse Andreae Gabriel publici notarii, die 13 mensis 
martii praesentis et labentis anni 1677, cui debita sit relatio. Idcirco volens uti praedicta 
substituendi potestate sibi cun praechalendato instrumento per praedictos Gavinum 
Ritzo Sata et Joannem Antonium Sata datta et concessa, gratis dicto nomine, imo verius 
nomine et pro parte praedictorum suorum principalium, substituit in procuratorem 
nobilem don Petrum Ripoill, his absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] 
Juan Antonio Ritzo. 
Testes huius rei sunt Antonius de Rete et / Augustinus Ayraldo mercator genuensis, Calari c. 346v. 

comorantes. 
Antonio de Rete. 
Agostin Ayraldo. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere clausít. / 

695 	 1677 maggio, Cagliari 
Giovanni Antonio Riccio, nominato procuratore da Gavino e Bernardino Riccio, 

costituisce come proprio sostituto nelle procure Placido Sisternes. 

(Admitatur) 
	

c. 347 

Die sexta mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 

septimo, Calari 
In Dei nomine. Noverint universi quod Joannes Antonius Ritzo, oppidi de Tempio et in 
hac Calarís civitate personaliter repertus, infrascrito notati() cognitus, agens haec uti 
procurator cum posse substituendi a Gavino et Bernardino Ritzo opídi de Tempio294  
constitutus et ordinatus, prout de dicta potestate apparet instrumento recepto in dicto 
oppido in posse Andreae Gabriel publici notarii, die 13 mensis martii praesentis et 

293  opidi de Tempio, in dicto opido recepto, Andree Gabriel e 13 e martii scritti da una mano 
diversa con inchiostro di diverso colore. 

294  opidi de Tempio, in dicto opido, Andree Gabriel e 13 e martii scritti da una mano diversa con 
inchiostro di diverso colore. 
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labentis anni 1677, cui debita sit relatio. Idcirco volens uti praedicta substituendi 
potestate sibi cun praechalendato instrumento per praedictum Gavinum et Bernardinum 
Ritzo data et concessa, gratis dicto nomine, imo verius nomine et pro parte praedictorum 
suorum principalium, substituit in procuratorem nobilem Placitum Sisternes, his 
absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] 
Juan Antonio Ritzo. 

c. 347v. 	Testes huius rei sunt Antonius de Rete / et Augustinus Ayraldo mercator genuensis, Calari 
comorantes. 
Antonio de Rete. 
Agostin Ayraldo. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere clausit. / 

696 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi, nominato procuratore da 

Giacomo Riccio, della villa di Tempio, da Francesco e Antonio Soliveras Satta, della 
villa di Ozieri, costituisce come proprio sostituto nelle procure Michele Manca. 

c. 358 	(Admitatur) 
Jhesus. Maria. Joseph. Die 26 mensis alprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, bisconte de Selluri, sefior 
de las baronias de Ploague y Montes de Ledda y altras despobladas, en Caller domisiliat, 
conegut et cetera, fent estes cosec com a procurador constituhit y ordenat per Jaime 
Ritzo de la vila de Tempio, segons consta de dita procura als tretze de marts del present 
y corrent afiy de 1677, rebuda per Juan Gavino Murtas notari de Botidda, al qual se 
hatgia relassió; y de Francisco Soliveras Satta de Osier, segons consta ab acte rebut per 
Pedro Satta Masia notari de la vila de Florinas, en los tres de marts del present y corrent 
afiy de 1677, al qual se hatgia la deguda relasió; y de Antonio Soliveras Satta de la vila 
de Osier, rebuda en los tres de marts del present y corrent afiy de 1677 per Pere Satta 
Masia notari de la vila de Florinas, al qual se hatgia la deguda relasió. Perso volent de 
ditas substitusions usar, en dit nom constituheix y ordena son procurador, eo pus ver 
de dits nobles y militars principals seus, substituheix cert et cetera, axi que et cetera, al 

c. 358v. 	noble don / Miguel Manca, absent et cetera (...) 
[omissis] / 

c. 359 	El marques de Lacono. 
Testimonis son los nobles don Antiogo de Sena y don Joseph Bonet, en Callar comorants, 
coneguts, y ferman de llurs mans. 
Don Antiogo de Sena so teste. 
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Don Joseph Bonet so teste. 

Premissis proprio calamo exaratis fidem facit Constantinus de Alcedi et Correli, publicus 
notarius, civis Calaris, rogatus. / 

697 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Pietro Grixoni, della villa 

di Oschiri, e da Angelo e Agostino Pinna, della villa di Sorso, costituisce come 
proprio sostituto nelle procure Giovanni Battista Delitala della città di Bosa. 

(Admitatur) 	 e. 360 

Jhesus. Maria. Joseph. Die 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Lacono, bisconde de Selluri, 
sefior de las baronias de Ploague y Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar 
domisiliat, conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per 
Pedro Grixoni de la vila de Osquiri, segons de dita procura consta ab acte rebut en los 
quatre de marts propassat del present y corrent atiy de 1677 per Pedro Sata Masia notari 
de la vila de Florinas, al qual se hatgia la deguda relassió; y de Angel Pinna y Agustin 
Pinna de la vila de Sorso, segons consta ab acte rebut en los sis de marts propassat del 
present y corrent any de 1677 per Angel Matheo Manquina notari de dita vila de Sorso, 
al qual se atgia la deguda relasió. Perso volent de ditas substitusions usar, en dit nom 
constituheix y ordena son procurador, eo pus ver de dits cavallers y militars prinsipals 
seus, / substituhex cert et cetera, axi que et cetera, a don Juan Baptista Delitala de la c. 360v. 

ciutat de Bosa, absent (...) 
[omissis] / 
El marques de Lacono. 	 c. 361 

Testimonis son los nobles don Joseppe Bonet y don Antiogo de Sena, en Callar 
comorants, coneguts, y ferman de llurs mans. 
Don Antiogo de Sena so teste. 
Don Joseph Bonet so teste. 

Premissis proprio calamo exaratis fidem fasit Constantinus de Alsedi et Correli, publicus 
notarius, civis Calaris, rogatus. / 

698 	 1677 maggio 13, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Giuseppe Carta Sussarello 

di Torralba, da Michele Dettori, della villa di Pozzomaggiore e da Francesco 
Antonio Melis Armaniach, costituisce come proprio sostituto nelle procure 
Agostino Carta. 
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c. 362 	(Admítatur) 
Jhesus. Maria. Joseph. Die 13 mensis mali anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, bisconte de Selluri, setior 
de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, conegut et cetera, en 
Callar domisiliat, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per Joseppe 
Carta Sucharello de Turalba, segons consta ab acte rebut en los 9 de marts propassat del 
present y corrent afly de 1677 en la vila de Bunanaro per Juan Baptista Serra notari, al 
qual se hatgía la deguda relasió; lo noble don Miguel de Tori de Putzo Magior segons 
consta per acte rebut en los 10 de marts del present y corrent any de 1677 per Juan Sanna 
notari, al qual se hatgia la deguda relasió; y lo noble don Francisco Antonio Melis 
Almaniach segons consta ab acte rebut per Francisco Meloni Contu de la vila de Aritzo 
en los 27 del mes de abril del present y corrent afiy en dita vila, al qual se hatgia la deguda 
relasió. Perto volent de ditas substitusions usar, en dit nom constituheix y ordena son 
procurador, eo pus ver de dits nobles y cavallers printipals seus, substituheix cert et 
cetera, axi que et cetera, al noble don Agustin Carta, absent (...) / 
[omissis] 

c. 362v. 	El marques de Laconi. 
Testimonis son los nobles don Antiogo de Sena y don Joseppe Bonet, en la present ciutat 
de Callar comorants, coneguts, y ferman de llurs mans. 
Don Antiogo de Sena so teste. 
Don Joseph Bonet so teste. 

c. 363 	Premissis proprio calamo exaratis / fidem facit Constantinus de Alcedi et Correli, 
publicus notarius, civis Calaris, rogatus. / 

699 	 1677 aprile 26, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Filippo Satta Grixoni, 

della villa di Ozieri, e da Francesco Dedoni Matta, della villa di Gesturi, costituisce 
come proprio sostituto nelle procure Giorgio della Matta. 

c. 364 	(Admitatur)29' 
Jhesus. Maria. Joseph. Die 26 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, bisconde de Selluri, sefior 
de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar domisiliat, 
conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per Felippe 
Sarta Grixoni de Osier segons de dita procura consta rebuda per Pere Satta Masia notati 

295  A c. 365v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Habilitadas. Tale nota è riferita 
ai documenti registrati alle cc. 358-365. 
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de la vila de Florinas en los tres del mes de marts propassat del present y corrent ai y de 
1677, al qual se hatgia la deguda relasió; y del noble don Francisco Dedoni Matta de la 
vila de Gesturi segons consta ab acte rebut en los vinti nou del mes de marts del present 
y corrent afiy de 1677, en Gesturi per Orienti Pisti notari, al qual se hatgia la deguda 
relasió. Perso volent de ditas substitusions usar, en dit nom constituheix y ordena son 
procurador, eo pus ver de dits nobles y militars principals seus, substituheix cert et cetera, 
axi que et cetera, al noble don Jorge de la Matta, absent (...) 
[omissis] / 
El marques de Lacono. 
Testimonis son los nobles don Joseppe Bonet y don Antiogo de Sena en Callar comorants, 
y ferman de llurs mans, coneguts et cetera. 

c. 364v. 

Premissis proprio calamo / exaratis fidem facit Constantinus de Alcedi et Correli, civís c. 365 

Calaris, publicus notarius, rogatus et requisitus. / 

700 	 1677 marzo 3, Bosa 
Ignazio Maronjiu y Prunas, donnicello della città di Bosa, impedito a prender 

parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco 
Roger, procuratore regio. 

Die tenia mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Bosae. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi quod ego Ignatius Maronjo et Prunas, 
domicellus huius civitatis Bosae, quia per sacram catholicam et regiam magestatem 
domini nostri Caroli huius nomini secundi, Hispaniarum et Sardiniae regis, et in eius 
personam per excellentissimum dominum don Franciscum de Venavides, Davila et 
Corella, comitem Sancti Stevan, marquionem de Las Navas et cetera, et a praedicta 
sacra catholica et regia magestate domini nostri regis locumtenentem et capitaneum 
generalem, incolis et habitatoribus huius regni in civitati et Castro Calari Curia 
generali sive Perlamentum celebraturum erit adsignatam die prima mensis aprilis 
proximi venturi ad quod, quia justo impedimento detentus personaliter interesse non 
possum, idcirco scienter et gratis, omnibus illis melioribus via, modo et forma quibus 
de iure fieri possit et valeat, tenore praesentis publici instrumenti firmiter valituri, 
constituo et ordino procuratorem meum certum et specialem et ad infrascripta etiam 
generalem, ita quod specialitas ipsi generalitati minime deroget, nec e contra, íllustrem 
nobilem et magnificum dominum don Franciscum Rogger, regium procuratorem et 
judicem Regii Patrimonii in hoc presenti Sardiniae reti°, absentem tamquam 
p resentem (...) 
[omissis] / 
Ignassius Marongiu et Prunas. 
Testes sunt infrascripti. 

c. 366 

c. 366v. 
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Josephus Are Dore sum testis, 
Joannes Franciscus Tedeschi sum testis. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facio ego Nicolaus Pisquedda civis Bosae, 
authorítatibus apostolica ubique regia vero per hoc omne praesens Sardiniae regnum 
publicus notarius, rogatus requisitusque interfui et clausí. 

701 	 1677 aprile 1, Cagliari 
Francesco Roger, nominato procuratore da Ignazio Marongiu y Prunas, costituisce 

come proprio sostituto nella procura F eliceDemontis, domiciliato nell'appendice di 
Lapola. 

Die primo mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, depositari real 
de les Corts desta ciutat, procurator real y jutgie del Real Patrimoni en lo present regne 

c. 367 

	

	de Cerdefia, en lo present Castell de Caller / domísiliat, conegut per lo notari infrascrit, 
fent les infrascrites coses com a procurator ab poder de substituhir per dit effecte 
constituhit y ordenat per Ignassi Maronju y Prunas de la ciutat de Bosa, segons de dita 
procura consta ab acte rebut per Nícolau Pisquedda, notari de la ciutat de Bosa, als tres 
del mes de marts propassat del corrent afiy 1677, al qual sempre mester sia se hatja la 
deguda relassió. PeNo volent usar del dit poder de substituhir a eill dit illustre Rogger 
dat y atribuhit en lo sobredit e prechalendat acte de procura, en dit nom de son grat y 
certa scientia substituex a Felix Demontis, donzell en lo appendissi de la Llapola 
domisiliat, a estes coses absent (...) 
[omissis] 
Don Francisco Rogger. 
Testes son los discrets Juan Míguel Cossu y Joseph Cossu, notaris publichs de Caller, en 
lo appendissi de la Llapola domisiliats. De quibus et cetera. 
Juan Miguel Cossu testis. 
Joseph Cossu testis. 

Praemissis proprio exaratis calamo facit fidem Josephus Cao, publicus notarius Calaris, 
haec propria subscribens manu rogatus et requisitus clausit. / 

702 	 1677 maggio14, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori, riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, abilitano 

all'ammissione in Parlamento per il Braccio ecclesiastico Francesco Maggio, decano 
della Cattedrale di Alghero, in qualità di vicario della sede vacante del Vescovado 
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di Alghero; si abilita pertanto la procura dal decano fatta in favore di Giuliano 
Sequi, arcidiacono della Cattedrale di Alghero. 

(Stamentum Ecclesiasticum) 
	

c. 368 

[Et adve]niente autem die veneris intitulata decima quarta mensis madii anno a nativitate 
Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora quinta post 
meridiem, constituti personaliter antedicti domini habilitatores in archiepiscopali palatio 
calaritano, in antedicta illius aula magna, proseguendo praefactas habilitationes, 
habilitarunt sequentem: 
El doctor don Francisco Magio, dean de la santa Iglesia alguerense, admitatur como a 
vicario sede vacante del obispado alguerense. Y tambien se habilita la procura por él 
hecha en persona de Julian Segue, archedian de dicha santa Iglesia alguerense. / 

703 	 1677 maggio 3, Alghero 
Francesco Maggio, dottore in teologia e decano della Cattedrale di Alghero, 

impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel 
Braccio Ecclesiastico Giuliano Sequi, arcidiacono della suddetta Cattedrale di 
Alghero. 

(Admitatur) 
Die tertia mensis maii anno a nativitate Domini 1677, Algueri. 
Lo molt reverent doctor en sacra theologia y en quiscun dret don Francisco Maggio, 
deg! d.esta santa Iglesia catredal algueren ab la prebenda de la vila de Ossier, y en lo 
espiritual y temporal vicari generai sede vacant del bisbat de Alguer y unions, en dit nom 
gratis et cetera, cum praesenti et cetera, fa, constituhex, crea y solemnement ordena son 
procurador, eo de la predita Mitra episcopal y bisbat, sert y espesial y per a les infrascrites 
coses generai, axi que la especialitat a la generalitat no derogue, ni per lo contrari, al molt 

reverent 	Sequi, ardiaca d.esta dita santa Iglesia catredal algueresi, atrobat en la ciutat 
y Castell de Caller, absent (...) 
[omissis] / 

Lo de0 y vicari generai de Alguer sede vacant et cetera. 
Testimonis son Joseph Sequi y lo doctor March Antoni Candaledda, Algueris ambo, los 
quals lo ferman de llurs mans. 
Joseph Sequi so testimoni. 
Lo doctor March Antoni Candaledda so testimoni. 

Sig-(SN)-num mei Antoni Querenti civis civitatis Algueri, authoritatibus apostolica 
ubique regia vero per omne praesens Sardiniae regnum notarii publici, qui huiusmodi 
procurationis instrumentum proprio calamo scriptum recepi, rogatus et requisitus 
subsignavi et clausi et cetera. / 

c. 369 

e. 369v. 

1385 



704 	 1677 maggio 14, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatoti riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 

verifica dei requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione in Parlamento 28 
membri del Braccio Militare, di cui undici senza voto a causa della minore età; 
vengono inoltre abilitate sette procure e una sostituzione di procura. 

c. 370 	Dicto et eodem die veneris intitulata decima quarta mensis maii anno a nativitate 
Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, dieta hora quinta post 
meridiem, constituti personaliter in dicto palatio archiepiscopali calaritano, 
continuando antedictas habilitationes, dicti nobiles habílitatores habilitarunt 
sequentes: 
Et primo. Don Joseph Cardia de Tortoli admitatur por haver sido habilitado en dos 
Parlamentos. 
Don Francisco Asquer de Caller admitatur con voto por ser a notorio militar, y sus hijos 
don Joseph, don Ignacio y don Ambrosio Asquer sin voto por ser menores. 
Don Estevan Asquer de Caller con voto, y su hijo don Miguel sin voto por ser menor. 
El doctor don Juan Bautista Cugia de Caller con voto por ser a notorio militar, y su hijo 
don Domingo sin voto por ser menor. 
Cosme Deliperi de Caller admitatur por constar haver sido habilitado en dos Cortes, y 
sus hijos Antiogo y Vicente sin voto por ser menores. 
Blas Sucharello de Villa Sor admitatur con voto por hijo de Agustin Sucharello, el qual 
fue habilitado en las Cortes del selior Vayona y del serior Avellano; y el dicho Blas en las 
Cortes del selior Camarassa. Y por él don Vincente de Alagon su procurador. 
Don Angel Manca y Prado de Alguer admitatur con voto por ser a notorio militar, por 
hijo legitimo de don Angel Manca y de Prado de Alguer. Y por él su procurador don 
Joseph Olives. 
Don Francisco y don Juan Baptista Olives de Alguer, hijos de don Miguel Olives de dicha 
ciudad, admitantur sin voto basta que hagan constar de su legitima hedad, por estar ya 
habilitado dicho don Miguel en estas Cortes. 
Don Enrique de Roca Beni y Castelvi, hijo del illustre marques de Monteleón, admitatur 
con voto por constar de su legitima hedad. 
Don Domingo Brunengo menor hijo de don Francisco Brunengo de erta ciudad, que esni 
habilitado ya en estas Cortes, admitatur sin voto por su menor hedad. 
Don Juan Francisco Sanjust y Barbari de Caller admitatur con voto. Y por él su 
procurador don Joseph Sanjust. 
Don Ignacio Muxiga y Cugia, don Gavi, don Jaime Diego Muxiga y Barrela, padre y 

c. 370v. 	hijos de la ciudad de Sasser, admitantur por estar / dicho don Ignacio Muxiga habilitado 
en dos Parlamentos consequtivos. Y por dichos nobles de Muxiga don Enrrique de Roca 
Berti y Castelvi. 
Don Agusti de Roca Beni y Castelvi, hijo del illustre marques de Monteleón admitatur. 
Y por dicho don Enrrique de Rocaberti y Castelvi, su hermano y procurador. 
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Don Andres Nuseo, hijo de don Francisco Nuseo de Sasser, admitatur con voto. Y por 
él su procurador don Enríque de Roca Berti y Castelvi. 
Juan Domingo Puliga, hijo de Juan Thomas Puliga de Tortoli, admitatur por haver hecho 
constar del privilegio de militar concedido a favor del dicho Juan Thomas, de la data en 
Cesar Augusta, al primo del mes de junio de 1646. Y tambien se habilita la procura hecha 
a favor de don Vicente de Alagon. 
Juan Thomas Puliga de la vila de Oliena admitatur por hijo del susodicho Juan Thomas 
Puliga. Y tambien se habilita la procura hecha a favor de dicho noble don Vicente de 
Alagon. 
Don Joseph y don Diego de Castro, hermanos de Caller, admitantur por ser a notorio 
cavalleros y ser habilitados en las Cortes del senior Camarassa, a saber es dicho don Joseph 
con voto y dicho don Diego sin voto por ser ausente del reyno. 
Diego Soliveras de Ocier admitatur por hijo de Matheo Soliveras, y el dicho Matheo hijo 
de Juan Soliveras, y el dicho Juan habilitado en dos Cortes consequtivas. 
Sebastian Soliveras Tola de Ocier, hermano de dicho Diego, y hijo de dicho Matheo 
Soliveras admitatur por la sobre dicha razon. 
Se habilita la substitución hecha por el illustre marques de Laconi corno a procurador de 
Miguel Anjoi de Orani, de Gaspar Pilo de la ciudad de Sasser y de Antonio Carta 
Sucharello de Toralba a favor de don Antonio Catalan. 
El doctor don Juan Delarca de Sasser admitatur. Y por él su procurador don Enrique de 
Roca Berti y Castelvi. 

Y por ser casi las oraciones de noche y no haver havido otros que habilitar, se habilitaron 
y se fueron dichos nobles abilitadores, mandando a mi infrascrito notano que en nombre 
y por parte del secretario infrascrito continuasse el presente aucto de quibus. 
Antonius Lecca publicus notarius pro Maronju secretario. / 

705 	 1677 aprile 15, Villasor 
Biagio Sussarello, nativo della villa di Villasor, impedito a prender parte al 

Parlamento per motivi personali, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare il cagliaritano Vincenzo de Alagon. 

(Admitatur)296 
	

c. 374 
Die 15 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, in opido Villae Sorris. 
En nombre de Dios, amen. Sepan todos de como yo Blas Sucharello, natural de la 
presente villa de Villa Sor, constituido ante el notano publico infrascrito y a él mui bien 

296  A c. 387v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por hijo de Agustin 
Sucharello el qual fue abilitado en las Cortes del senor Vayona y del sefior Avellano, y el dicho Blas 
en las Cortes del seiior Camarassa. 
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cono ido, que por las cosas pertenessientes y concernientes al agradable y culto publico 
de la justissia y al aumento del presente reyno de Cerdefia en las materias que se han de 
tractar, principiar y ultimar, assistiendo la divina clemencia, por el excellentissimo sefior 
don Francisco de Venavides, Davilla y Corda, conde Santi Stevan, lugartiniente y capitan 
generai d.este reyno en nombre y por parte de la sacra suprema y catolica magestad de 
Carlos segundo, que felizmente reyna, en el Parlamento que se ha de celebrar por 
capitulos y tractados de Corte, y sobre los privilegios del mismo reyno, en execussion de 
las reales ordenes al mesmo despachadas, en que tambien a mí entre otros del Bravo y 
Estamento Militar me fueron presentadas y notificadas las reales cartas convocatorias. Y 
como sea que por mis urgentes y precisas ocupassiones en que de presente me hallo no 
puedo personalmente assistir a dicho tractado de Cortes, portanto confiado 
plenariamente de la fidelidad, legalidad, integridad y bondad del noble y magnifico don 
Vincente de Alagon de la ciudad de Caller, gratuitamente, de mi cierta scientia y libre 
voluntad, y en toda la mejor via y forma que de derecho valer pudiere y se deviere 
solemnamente elijo, creo e instituyo en procurador mio para las cosas sobredichas, ansi 
que la generalidad no derogue a lo particular, ni al contrario vice versa lo particular a lo 
generai, al noble y magnifico don Vkente de Alagon, a estas cosas ausente como si fuere.  
presente (...) 
[omissis] / 

c. 374v. 	Blas Suzarello. 
c. 387 	Testigos presentes a dichas cosas son Antonio Podda y Truisco / Corda, todos de la 

presente villa, que por no saber escrivir firma por ellos el notano infrascrito. 
Franciscus Matta notarius publicus. 

Praemissis proprio eformatis calamo facit fidem Franciscus Matta, publicus notarius, 
haec etiam propria subscribens requisitus et cetera. / 

705/1 	 1677 maggio 8, Cagliari 
Giovanni Battista Marongiu, segretario del Parlamento, certifica che Agostino 

Sucharello è stato abilitato nel Parlamento presieduto dal viceré marchese di 
Bayona. 

c. 375 	Certifique yo secretari infrascrit de com havent mirat y regonegut lo proes oríginal 
del real generai Parlament celebrat per lo excellentissim sefior marques de Vayona, 
virrey y capità generai fonch en Io present regne y president en dit real general 
Parlament, trobe en la llista dels habilitats en aquell a Agusti Sucharello, com es de 
veure en dit prines y lista a fullas sixanta nou pagina 1, al qual se hagia relassió e yo 
me referesch. En fe de lo qual fas la present, instant Blas Sucharello. Caller, y maig als 
vuit de 1677. 
Ita est. Joannes Baptista Maronju secretarius. / 
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705/2 	 1677 maggio 8, Cagliari 
Giovanni Battista Marongiu, segretario del Parlamento, certifica che Agostino 

Sucharello è stato abilitato nel Parlamento presieduto dal viceré duca di Avellano. 

Certifíque y fas fe de veritat yo secretari infrascrit que havent mirat y regonegut lo c. 376 

proces originai del real y generai Parlament celebrat per lo excellentissim serior duque 
de Avellano, virrey y capità generai fonch del present regne, y president en dit real y 
generai Parlament, trobe esser en aquell habilitat Agusti Sucharello de Villa Sor, 
segons mes largament es de vehure en dit proces, folio 60 pagina 1, al qual me 
referesch y sempre sia mester se hatja la deguda relassió. En fe de lo qual e instant Blas 
Sucharello per son interes, fas la present fe y certificatoria, vui en Caller, als 8 de 

maig de 1677. 
Ita est. Joannes Baptista Maronju secretarius. / 

705/3 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Giovanni Battista Marongiu, segretario del Parlamento, certifica che Biagio 

Sucharello di Villasor, figlio di Agostino Sucharello, è stato abilitato nel Parlamento 
presieduto dal viceré marchese di Camarassa. 

Certifique yo secretari infrascrit de com havent mirat y regonegut Io proes originai del c. 377 

real generai Parlament celebrat per lo excellentissim sciar marques de Camarassa, virrey 
y capità generai fonch del present regne y president en dit real generai Parlament, trobe 
a fullas 150 pagina 2, trobe habilitat a Blasio Sucharello de Villa Sor, fili de Agusti 
Sucharello, per haver fet constar ab informassió ser fili de dit Agusti, segons d.estes coses 
mes llargament apar en dit pnnes, al qual se hagia relassió e yo me referesch. En fe de lo 
qual fas la present, instant lo dit Blas Sucharello, vui en Caller, a los 6 de maig 1677. 
Ita est. Joannes Baptista Maronju secretarius.297  

706 	 1677 marzo 20, Alghero 
Angelo Manca de Prado, della città di Alghero, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giuseppe Olives, 
cagliaritano. 

(Admitatur) 	 c. 378 

Die vigesima mensis martii anno a nativitate Domini 167septimo, Alguerii. 

297  A c. 384v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justifique. Integrata con 
la seguente: Agustin Sucharello se balla en las Cortes de Avellano a fullas 60. 
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In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble don Angiel Manca de Prado, 
natural de la present ciutat del Alguer, per quant no pot acudir ni asistir 
pergonalment al real y generai Parlament que en nom de la gacra real magestad se 
celebra per lo illustrissim y excellentissim serior don Francisco Venavides, Davila y 
Corela, conde de San Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey y capiti generai 
en lo present regne de Cerdegna, y president en dit real y generai Parlament. Perso 
constituhex y ordena son procurador sert y especial y per les infrascrites coses 
generai, axi que et cetera, al noble doctor don Juseph Olives, en lo present Castell 
de Caller domisiliat (...) 

c. 378v. 	[omissis] / 
Don Angiel Manca de Prado. 
Testimonís son a ditas cosas lo doctor Juan Baptista Murgia y Juan Baptista Bertholoto, 
que lo ferman de llurs mans, ambo Algueri. 
El doctor Juan Baptista Murgia so testimoni. 
Juan Baptista Bertoloto so testimoni. 

Sig-(SN)-num meis Michaelis Are praesentis civitatis Algueri, per omne praesens 
Sardiniae regnum publici notarii, qui huiusmodi copiam abstraxi a suo vero proprio 
originali qui penes me remanet, cum qua concordat de verbo ad verbum comprobavi, de 
quibus fidem facio rogatus et requisitus clausi. / 

707 	 1677 aprile 7, Villanova Monteleone 
Agostino de Rocaberti y Castelvì, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Enrico de Rocaberti y Castelvì, 
suo fratello. 

c. 379 	(Admitatur)298  
Die 7 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Villae Novae Montis Leonis. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi de com lo noble don Agusti de Roca Berti y 
Castelvi, ates y considerat que a les infrascrites coses personalment assistir no pot, ideo 
en lo minor modo que de dret li es permes, gratis et cetera, cum praesenti et cetera, fa, 
constituhex, crea y solemnement nomena y deputa su procurador gen y espegial y per les 
coses infrascrites generai, itta quod et cetera, es a saber a lo illustre y noble serior don 
Enriques de Roca Berti y Castelvi, son gierma, que es present en la illustre ciutat y Castell 
de Caller (...) 
[omissis] / 

298  A c. 382v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por ser militar a 
notorio. 
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Don Agusti de Roca Berti y Castellvi. 	 c. 379v. 

Testimonis a estes coses son citats Juseph Porta y Quirigui Ladu de la present villa. 
Joseph Porta so testimoni. 
Quirigui Ladu so testimoni. 

Sig-(SN)-num mei Ignatii Cani, civis Alguerli et in praesenti domiciliatum, autoritate 
regia per hoc omne praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui hoc mandatum recepi 
cum sui praenominatis testibus, et meo propio calamo exaravi rogatus fidem facio et 
requisitus me subsignavi et clausi. / 

708 	 1677 maggio 5, Cagliari 
Giovanni Francesco Sanjust, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giuseppe Sanjust, suo 
fratello. 

(Admitatur) 
Die quinta mensis mari anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
En nom de nostre serior Deu. Sia a tots notori de com lo noble don Juan Francisco Sant 
Just d.esta ciutat, en lo present Castell della domiciliat, conegut per los notari y testimonis 
infrascrits, per quant per las moltas ocupassions que al present se li offerexen 
personalment no pot assistir a las reals y generals Corts que en nom de sa magestad del 
rey nostre serior don Carlos segon, que Deu guarde, esca celebrant en lo present regne 
de Cerderia lo excellentissim sefior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, comte 
de Sant Istevan, marques de Las Navas, comte de Concentayna y del Risco et cetera, del 
concell de la prefata magestad, virrey, llochtinent y capita generai en lo dit e present regne 
de 1. erdefia, y president en dit real generai Parlament. Pertant de son grat y certa sciencia 
fa, constituhex, crea y solemnament ordena son procurator cert y especial y per a les 
coses infrascrites generai, axique la specialitat a la generalitat no derogue, ni per lo 
contrari, al noble don Joseph Sant Just son jerma, en lo dit e present Castell de Caller 
axibe domiciliat, present (...) 
[omissis] / 
Don Juan Francisco Sant Just y Barbaran. 
Testimonis son Lucifero Tolu causidich y Joseph Virdis scrivent de la present ciutat, en 
los appendissis de la Marina y Vila Nova respective domiciliata. 
Lucifero Tolu so testimoni. 
Joseph Virdis so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem facit Joannes Piso, publicus notarius Calari, 
requisitus. / 

c. 380 

c. 380v. 
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709 	 1677 aprile 8, Sassari 
Ignazio Muxiga y Cugia, Gavino e Giacomo Diego Muxiga y Barrella e Gaspare 

Gavino Muxiga, padre e figlio, impediti a prender parte al Parlamento, costituiscono 
come loro procuratore nel Braccio Militare Enrico Rocaberti de Castelvì, della città 
di Sassari. 

c. 388 	(Admitantur)299 
Die ottavo mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Sasser. 
In Dei nomine, amen. Hoc praesens publicum procuratíonis instrumentum cunctis 
ubique pateat evidenter et sit notum quod nobiles don Ignatius Muxiga et Cutgia, don 
Gavinus et don Jacobus Didacus Muxiga et Barrela et don Gaspar Gavinus Muxiga, 
pater et filiis in hac Sasseris cívitate populati, mihi infrascripto notano cogniti, et in mei 
et testium infrascriptorum praesentia per se ipsos personaliter comparuerunt, ibidem 
atendentes et considerantes, ad servitia Dei et suae regiae catholicae magestatis domini 
nostri Hispaniarum regis pro evitandis tamen quibusvis gravaminibus et istius regni 
Sardiniae corruptellis tollendis, et pro bono ipsius reipublicae per excellentissimum 
dominum comitem de Sancto Sthephano et Concentayna, marquionem de Las Navas, 
proregem et capitaneum generalem istius regni Sardiniae, in civitate Calaris sub die primo 
mensis apprilis istius anni currentis 1677 generale Parlamentum, insistentibus quidem 
tribus Brachiis et Stamentis, Ecclesiastico, Regio et Militari, celebrandum fuisse, iuxta 
convocatorias literas die 26 proximi praeteriti mensis januarii 1677 per eundem 
excellentissimum dominum proregem Calari expedictas, causis vero et rationibus eidem 
excellentissimo domino proregi bene visis aliis diebus dilactatum fuisse celebrandum, 
quibus tam ob plurimorum negotiorum studia quam ob longinquam ab hinc inde loci 
distantiam personaliter nequeunt adesse, et confidentes ad plenum de legalitate, 
prudentia, rectitudine infrascripti sui procuratoris et probitate, ideo omnibus melioribus 
via, modo, iure et forma quibus magis, melius, validius et efficatius de iure vel alias valere 
possint, gratis et cetera, faciunt, constitunt, deputant, creant et solemniter ordinant eorum 
certuni, legitimum et indubitatum procuratorem, actorem, factorem certuni, nuntium 
spetialem et ad infrascripta etiam gestorem generalem, itta quod et cetera, nec e contra, 
illustrem dominum don Enriqum Rocabertí de Castelvi, in hac Sasseris civitate 
domiciliatum, absentem tamquam presentem et acceptantem, in civitate tamen Calaris 
ad praesens comorantem ( ...) 
[omissis] / 

c. 388v. 	Don Ignassio Muxiga. 
Don Gavino Muxiga. 
Don Jaime Diego Muxiga. 

299  A c. 399v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Los suplicantes prueben su 
descendencia por linea masculina. 
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Don Gaspar Gavino Muxiga. 
Testes sunt infrascripti. 
Josephus Contene testis. 
Joannes Gavinus Comida testis. 
Archangelus de Aquena publicus notarius. 

Si-(SN)-gnum mei Archangeli de Aquena civis Sassaris, autoritatibus apostolica ubique 
regia vero per hoc omne praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui de praemissis licet 
alieno exaratis calamo, fidem facio, subsignansque clausi requisitus. Constat de addito in 
tenia linea primae paginae ubi legitur et don Gaspar Gavinus Muxica, et in decima quinta 
linea eiusdem paginae constat de alio addito ubi legitur negotiorum. / 

710 	 1677 aprile 8, Sassari 
Andrea Nuseo y Cugia, Giovanni Elia Mancuso e Agostino Ulbo y Villa, tutti di 

Sassari, impediti a prender parte al Parlamento, costituiscono come loro procuratore 
nel Braccio Militare Enrico Rocaberti de Castelvì. 

(Admitatur tantumodo dictus nobilis don Andreas)30° 
	

c. 389 

Die ottavo mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Sasser. 
In Deí nomine, amen. Hoc praesens publicum procurationis instrumentum cunctis 
ubique patteat evidenter et sit nottum quod nobiles don Andreas Nuseo et Cugia, don 
Joannes Elias Mancusa et Augustinus Ulbo et Villa, istius Sasseris civitatis, mihi 
infrascripto notario cogniti, et in mei et testium infrascriptorum praesentia per se ipsos 
personaliter comparuerunt. Ibidem attendentes et considerantes ad servitia Dei et suae 
regiae catholicae magestatis domini nostri Hispaniarum regis pro evitandis tamen 
quibusvís gravaminibus et istius regni Sardiniae corruptellis tollendis, et pro bono 
ipsius reípublicae, per dominum comitem de Sancto Stephano et Concentaina, 
marquionem de Las Navas et capitaneum generalem istius regni Sardiniae, in civitate 
Calaris sub die primo mensis apprilis istius anni currentis 1677 generale Parlamentum, 
insistentibus quidem tribus Brachiis et Stamentis, Ecclesiastico, Regio et Militari, 
celebrandum fuisse iuxta convocatorias literas die 26 p roximi praeteriti mensis januarii 
1677 per eundem excellentissimum dominum proregem Calari expedictas, causis vero 
et rationibus eidem excellentissímo domino prorregi bene visis ad comodius tempus 
comotatum fuisse celebrandum, quibus tam ob plurimorum negotiorum studia quam 
ob longinquam ab hinc rode loci distantiam personaliter nequeunt adesse. Et 
confidentes ad plenum de legalitate, prudentia, rectitudine infrascripti illustrís sui 

3n°  A c. 398v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoci: Don Andres Nuseo por notorio 
militar, admitatur. Los demas que justifiquen. 
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procuratoria et probítate, ideo omnibus melioribus via, modo, iure et forma quibus 
magis, melius, validius et efficatius de iure vel alias valere possint, gratis et cetera, 
faciunt, constituunt, deputant, creant et solemníter ordinant eorum certum, legitimum 
et indubitatum procuratorem, actorem, factorem certum, nuntium specialem et ad 
infrascripta etiam gestorem generalem, itta taliter quod specialitas ipsi generalitati 
minime deroget, nec e contra, illustrem dominum don Enricum Rocaberti de Castelvi, 
in hac Saceris civitate domiciliattum, absentem tamquam presentem et acceptantem, 
in civitate tamen Calaris ad praesens comorantem (...) 
[omissis] / 

c. 389v. 	Don Andres Nuseo. 
Don Juan Elias Mancusa. 
Agustin Ulbo. 
Testes huic reí sunt infrascripti qui proprio calamo se subscribunt. 
Joannes Meloni testis. 
Salvator Pinna testis. 
Archangelus de Aquena publicus notarius. 

Si-(SN)-gnum mei Archangeli de Aquena civis Sassaris, autoritatibus apostolica ubique 
regia vero per hoc omne praesens Sardiniae regnum publici notarii, qui de praemissis licet 
alieno exaratis calamo fidem facio, una cum praememoratis testibus quibus interfui, 
subsignansque clausi requisitus. / 

711 	 1677 aprile 10, Orani 
Giovanni Domenico Pulaga, donnicello della villa di Tortolì ma domiciliato in 

Orani, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel 
Braccio Militare il cagliaritano Vincenzo de Alagon. 

c. 390 	(Admitatur) 
Die 10 mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Orani. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com Juan Domingo Puliga, dorwell natural de 
la villa de Tortoli y en esta susdicha de Orani domiciliat, conegut al infrascrit notari, per 
quant se troba ab varias ocupassions y no poder personalment acudir ni assistir com a 
militar al real y generai Parlament que en nom de.ssa sacra catholica real magestat, que 
Deu guarde, se ha de celebrar per lo illustrissim y excellentissim serior don Francisco de 
Venavides, Davila y Corda, conde de Santi Estevan, marques de Las Navas et cetera, 
virrey, llochtinent y capii generai en lo present rogne, y president en dit real y generai 
Parlament. Pertant de son grat y certa scientia constituex, crea y solennament ordena 
son legitim procurador ert y speOal y per les infrascrites coses generai, axi que et cetera, 
al noble don Vicent de Alagó, en la ciutat de Caller populat, a estes coses absent (...) 
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[omissis] / 
Testimonis son los venerables Juan Bande y Antonio Suenti Matsa, preveres de la present c. 390v. 

vila, quals lo ferman de llur mans. 
Juan Domingo Puliga. 
Juan Bande testimoni. 
Antoni Suenti Matza prevera testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem facit Joannes Maurus Zonquello Sanna, 
publicus notarius Orani. Haec concordat cum suo originali sine adiunco, lineato nec 
alias, suscribens rogatus ac requisitus clausit. / 

711/1 	 1677 maggio 11, Oliena 
Fede di battesimo di Giovanni Domenico Felice Puliga y Tolu, autenticata dal 

notaio. 

Jhesus. A los quatro dias del mes de setiembre mil y seisientos quarenta y quatro, Oliena. c. 391 

Yo el reverendo Joan Angel Salis, rector de la iglesia parroquial de Dorgali y comissario 
del Santo Officio, tengo bautizado con licentia de los curas d.esta villa de Oliena a Joan 
Domingo Felix, hijo legitimo del sefior Joan Thomas Puliga y dona Andriana Tolo y Sini, 
el dicho sefior Joan Thomas vesino de la villa de Tortoli y dicha dofia Andriana d.esta 
dicha villa. Fueron padrinos el reverendo Nicolas Sanna, rector de la parroquial iglesia 
de Villa Nova Tullo y vesino de la villa de Lozorai, y sefiora Andriana Tolo Pau vesina 
d.esta misma villa. Idem Salis rector de Dorgali. 

Die a 10 de maio ano 1677, Oliena. 
Ago fe yo prevere y cura infrascrito de como el sobredicho asiento a sido sacado del libro 
intitulado Quinque Librorur n, y no mudada palabra en substantia alguna. De lo que ago 

fe et cetera. 
Luxorio Marras prevere y cura. 

El sobre asiento y certificatoria est i escritto / por manos del licenciado Luxorio Marras, c. 391v. 

curado d.esta villa de Oliena, y lo digo por conocer muy bien su carater, y por lo mismo 
a dicho Marras por ser natural d.esta dicha villa y tener mucha plactica de.ssu letratura. 
En fe de lo qual ago y firmo la presente fe, instante Juan Domingo Felix Puliga y Tolo 
donzel, hoi en Oliena, y mayo en 11 de 1677. 
Franciscus de Yana Penducho, publicus notarius, fidem facio qui supra. / 

712 	 1677 marzo 15, Oliena 
Tommaso Puligas, donnicello di Tortolì ma domiciliato in Oliena, impedito a 
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prender parte al Parlamento costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
il cagliaritano Vincenzo de Alagon. 

	

c. 392 	(Admitatur)3°1  
Jhesus. Die 15 del mes de marts 1677, Oliena. 
En nombre de Dios, amen. Sepan todos como yo Thomas Puliga, donzell natural de la 
villa de Tortoli y en esta de Oliena abitador, constituhido ante el notano publico 
infrascrito y a él bien conocido, que por las cosas pertenecientes y convenientes al 
agradable y publico culto de la justissia y al aumento del presente reyno de Sardetia en 
las materias que se an de tractar, principiar y ultimar, asistiendo la divina clemencia, por 
el excellentissimo seiior don Francisco de Benavides, Davila y Corela, tonde de Sant 
Estevan, lugartiniente y capità generai d.este reyno en nombre y por parte de la sacra 
catholica y suprema magestad de Carlos segundo, que felizmente reyna, en el Parlamento 
que se a de celebrar por capitulos y tractados de Corte y sobre los privilegios del mesmo 
reyno, en execución de las reales ordenes al mesmo despachadas, en que tambien a mi 
entre otros del Brasso y Estamento Militar me fueron presentadas y notifficadas las reales 
cartas convocatorias. Y como sea que por mis hurgentes y precisar ocupaciones en que 
de presente me ballo no puedo personalmente asistir a dicho tractado de Cortes, portanto 
confiado plenariamente de la fidelidad, integridad y bondad del noble y magníffico don 
Vincente de Alagon de la ciudad de Caller, gratuittamente y de mi sciencia y libre 
voluntad y en toda la mejor via y forma que de derecho valer pudiere y se deviere, 
solemnnemente eligo, creo e instituyo en procurador mio por las cosas sobre díchas, assi 
que la generalidad no derrogue a lo particular, ni al contrario vice versa lo particular a lo 
generai, al noble y magnifico don Fincente de Alagon (...) 
[omissis] / 

	

c. 795 	Thomas Puliga doncell. 
Testimonis presentes an sido a dichas cosas Juan Pedro Puddu y Juan Conca de Oliena. 

A las quales cosas Francisco de Yana Penducho, publico notano en torio el presente 
reyno, me he intervenido y dicha firma recebida qua la tengo escritto de mi mano y he 
quedado requerido. De lo que ago fe. De quibus et cetera. / 

712/1 	 1677 maggio 8, Oliena 
Fede di battesimo di Tommaso Gabriele Puliga y Tolu, certificata da Giuliano 

Cadello su richiesta di Adriana Puliga y Tolu, madre dell'interessato, e autenticata 
dal notaio. 

	

c. 393 	Jhesus. En beinte y ocho dias del mes de agosto del presente ano mil seisientos quarenta 

301  A c. 395v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Que justifique. 

1396 



y nueve. El reverendo Christofol Serra natural de la villa de Talana, por ligensia del muy 
reverendo doctor y retor d.esta villa serior Julian Cadello, vicario del obispado de Suelli, 
baptizó segun el ritu de la sancta Iglesia Romana a Thomas Gabriel, hijo legitimo del 
serior Juan Thomas Puliga y de dona Andriana Tolu conjuges, vesinos d.esta misma villa 
de Tortoli. Fueron padrinos serior Juan Pedro Puliga y segnora Lucia Delussu, vesinos 
de la mesma villa. En fe de que doi esta de mi mano, die y ano susdicho. 
Ignasio Pirisi, otro de los curas. 

A 22 de abril 1677, Tortoli. 
El sobredicho agiento de mano aliena escrito concuerda con su proprio original sacado 
del Quinque Libris de esta parroquia de esta villa de Tortoli, del que ago fe yo Julian 
Cadello, otro de los curas de dicha villa. Y la presente doi a petición de la noble dona 
Adriana Puliga y Tolu, madre del sobredicho Thomas Gabriel Puliga. 
Julian Cadello cura y secretarius. 

A 8 del mes de mayo ano 1677, Oliena. 
Certiffico y ago fe de verdad yo notario publico infrascrito de como conosco muy bien 
al licenciado Julian Cadello, cura atual de la villa de Tortoli, y que el sobre escritto asiento 
de certificatoria arriba contenido es carater de.ssu propia mano por conocerlo mui bien 
por la correspondencia que entre nosotros tenemos. Y en esta conformidad ago la 
presente certifficatoria, instante / Thomas Gabriel Puliga y Tolo, el qual a protestada c. 393v. 

por lo tantum dize li importa. Y lo fermo de mi mano. 
Franciscus de Yana Penducho, publicus notarius. / 

713 	 1677 [...], Cagliari 
Giovanni Battista Marongiu, segretario regio, certifica l'autenticità del processo 

di abilitazione di Giuseppe e Diego de Castro della città di Cagliari, figli di Diego 
de Castro della città di Burgos nel regno di Castiglia, durante il Parlamento del 
viceré marchese di Camarassa. 

(Admitatur) 
	

c. 400 

Certifique yo secretari infrascrit de que havent mirat y regonogut lo proges del real general 
Parlament que al present celebra el excellentissim sei-10r don Emanuel Gomez de los 
Cobos, marques de Camarassa, virrey y capirà generai del present regne de Cerderia, y 
president en dit real generai Parlament, trobe que entre altres que los seflors habilitadors 
han habilitat, son don Joseph y don Diego de Castro d.esta ciutat, fills del quondam don 
Diego de Castro de la ciutat de Burgos del regne de Castilla, com mes llargament consta 
en dir proges, a que me remet y se hagia quant mester ha la deguda relassió. En fe de lo 
qual fas la present instant Hieroni Pi y Brondo. En Caller, als 6 de febrer 1666. 
Ita est. Joannes Baptista Maronju secretarius. / 
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714 	 1677 marzo 6, Ozieri 
Diego Soliveras y Tola, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come 

suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni Francesco Efisio di Castelvì, 
marchese di Laconi. 

c. 401 	(Admitatur) 302  

Die 6 mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Ocierio. 
Ego Didacus Soliveras Tola opidi Ocierio personaliter repertus in predicto opido, et siens 
atendens me citatum et monitum fuisse ut moris est ad comparendum et interessendum 
in Curis generalibus seu generali Parlamento quod de proximo sunt celebrandae in civitate 
Calaris nomine sacrae chatholicae regiae maiestatis domini nostri Hispaniarum regis, ut 
pactet literis regis illustrissimo et excellentissimo domino don Francisco Fernandes de 
Benavides, corriti Sancti Stefani et cetera, locumtenenti et capitaneo generali istius 
Sardiniae regni directis, qui celebrationi dictarum Curiarum generalium fatiendae una 
cum Brachio Militari. Et quia personaliter adesse non valeo, ideo et alias eis videlicet 
melioribus via, modo et forma quibus melius de iure vel alias possum et debeo, grattis ex 
mea certa scientia constituo et ordino procuratorem meum certuni et especialem et ad 
infrascrittam etiam generalem, itta tamen quod specialiter generalitati ipsí minime deroget, 
nec diversa, illustris don Joannis Francisci Effissi de Castelvi, marchionis de Lacono, dictae 
civitatis et Castri Calaris comemorantem, absentem tamquam presentem (...) 
[omissis] / 

c. 401v. 	Diego Soliveras y Tola. 
Presentes testes Joannes Paulus Carta et Gavinus Pinna praedicti opidi et cetera. 
Juan Pablo Carta. 
Gavino Pinna. 
Petrus Satta Masia notarius. 

S-(SN)-ignum mei Petri Sana Masia opidi de Florínas, per auctoritatem regiam et 
apostolicam publici notarii per omne praesens Sardiniae regnum, de quibus interfui 
rogatus et requisitus clausi. / 

715 	 1677 marzo 3, Ozieri 
Sebastiano Soliveras Tola, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 

come suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni Francesco Efisio di Castelvì, 
marchese di Laconi. 

302  A c. 408v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Diego Soliveras Tola no se balla 
habilitado en ningunas Cortes, que justifique su ti tulo. Espunta e sostituita dalla seguente: Admitatur 
por hijo de Matheo Soliveras, y el dicho Matheo hijo de Juan Soliveras, y el dicho Juan abilitado en 
dos Cortes consequtivas. 
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(Admitatur)303  
Die 3 mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Ocieri. 
Ego Sebastianus Soliveras Tola opidi Ocieri, personaliter repertus in predicto opido, et 
siens atendens me citatum et monitum fuisse ut morir est ad comparendum et 
interessendum in Curis generalibus seu generali Parlamento quod de proximo sunt 
celebrandae in civítate Callaris nomine sacrae chatolicae regiae maiestatis domini nostri 
Hispaniarum regis, ut pactet literis regis illustrissimo et excellentissimo domino don 
Francisco Fernandes de Bonavides, comiti Sancti Stefan et cetera, locum tenenti et 
capitaneo generali istius Sardiniae regni directis, qui celebrationi dictarum Curiarum 
generalium faciendae una cum Brachio Milittari. Et quia personaliter adesse non valeo, 
ideo et alias eis videlicet melioribus via, modo et forma quibus melius de iure vel alias 
possum et debeo, grattis ex mea certa scientia constituo et hordino procuratorem meum 
certum et especialem et ad infrascrittam etiam generalem, itta tamen quod especialiter 
generalitati ipsi minime deroget, nec diversa, illustris don Joannis Francisci Effisi de 
Castelvi, marquionis de Lacono, dictae civitatis et Castri Calaris comemorantem, 
absentem tamquam presentem (...) 
[omissis] / 
Sebastian Soliveras y Tola. 
Presentes testes Joannes Antonius del Mestre et don Paulus Grixoni opidi de Ocierio. 
Juan Antonio del Mestre. 
Don Pablo Grixoni testis. 
Petrus Satta Masia notarius. 

c. 402 

c. 402v. 

S-(SN)-ignum mei Petri Satta Masia opidi de Florinas, per autoritatem regiam et 
apostolicam publici notarii per omne praesens Sardiniae regnum, de quibus interfui 

rogatus et requisitus clausi. / 

715/1 	 1677 aprile 20, Ozieri 
Fedi di battesimo di Diego Soliveras y Tola e di Sebastiano Soliveras y Tola, 

autenticate dal notaio, su richiesta degli interessati. 

Hago fe y testimonio de verdad Francisco Aquena, cura y benefissiado de la collegiata c. 403 
de la presente villa, como por mandado del doctor Geronimo Cau, archipreste de dicha 
collegiata, y a petissión de sefior Diego Soliveras y Tola, tengo mirado el libro de Quinque 

Librorum y tengo hallado lo siguiente: Die 21 de mayu 1648. Heo canonigu Juanne Segue 

303  A c. 407v è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Sebastian Soliveras Tola por 
no ballarse habilitado en ningun Parlamento que ,justifique su titulo. Espunta e sostituita dalla 
seguente: Admitatur por hijo de Matheo Soliveras, y el dicbo Matheo hijo de Juan Soliveras, el qual 
Juan abilitado en dos Cortes consequtivas. 
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Tinu appo baptigadu unu figiu de sefior Matheu Soliveras Tola et de sefiora Maria 
Madalena Tola et Are. Se li est postu a nomen Diegu Dionisii Franciscu Benedittu. 
Padrinos sefior don Antoni del Arca et sefiora donna Lianora Tola. En fe de lo qual hago 
la presente fermada de dicho archipreste y referendada de mí infrascrito. Dada en 00er, 
a los 20 de abril 1677. 
El dotor y archipreste Jeronimo Cao. 
Francisco Aquena cura y benefissiado. 

Hago fe y testimonio de verdad Francisco Aquena, cura y benefissiado de la collegiata 
de esta villa, como por mandado del doctor Geronimo Cau, archipreste de dicha 
collegiata, y a petissión de sefior Sebastian Soliveras y Tola tengo mirado el libro de 
Quinque Librorum y tengo hallado lo siguiente: Die 12 mensis augusti 1652. Heo Juan 
Istevene Mele benefissiadu appo baptizadu unu figiu de sefior Matheu Soliveras Tola et 
de sefiora Maria Madalena Soliveras et Are, conjuges, et se li at postu a nomen Sebastianu 
Philippu. Padrinos sefior don Franciscu Sanna et donna Anna Maria Sanna. En fe de lo 
qual hago la presente fermada de dicho archipreste y referendada de mi infrascrito. Dada 
en 00er, a los 20 de abril 1677. 
El dotor y archipreste Jeronimo Cao. 
Francisco Aquena cura y benefissiado. / 

c. 403v. 	Dia 20 de abril 1677, 00er. 
Hago testimonio de verdad yo Antonio Segue Madao, notarlo publico de la presente 
villa, de como las retro scriptas fes han sido trasladas del Quinque Librorum que reposa 
en la arca de la collegiata de la presente villa. Y por que conste doi la presente firmada 
de mi pufio, stendo presentes por testigos Bartholomeo Sana Puliga y don Pablo Grixoni 
de la presente villa, que lo ferman de sus manos. 
Bartholome Puliga Satta soi testigo ut supra. 
Don Pablo Grixoni Sotgiu soi testigo ut supra. 

Antonio Segui Madao, notario publico por autoridad real, de quibus et cetera. / 

716 	 1677 maggio 13, Cagliari 
Giovanni Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Michele Angioi 

cavaliere della villa di °rant,. da Gaspare Pilo della città di Sassari e da Antonio 
Carta Susarello di Torralba, costituisce come proprio sostituto nelle procure il 
cagliaritano Antonio Catalano. 

e. 404 	(Admitatur) 
Jhesus. Maria. Joseph. Die 13 mensis maii anno a nativitate Domini 1677, Calati. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvì, marques de Lacono, bisconde de Selluri, 
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seflor de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar 
domisiliat, conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per 
Miquel Anjoi, cavaller de la vila de Orani, segons de dita procura consta ab acte rebut 
en los primo de abril del present y corrent any de 1677 per Mauro Zonquello Sanna, 
notarí publich de dita villa, al qual se hatgia la deguda relasió; de Gaspar Pilo de la gíutat 
de Sassar segons consta ab acte rebut en los 19 de febrer propassat del present y corrent 
atiy de 1677 per Bernardino Sara notari, al qual se hatgia la deguda relasió; y de Antonio 
Carta Sucharello de Torralba segons consta ab acte rebut en los 9 de marts propassat del 
present y corrent ariy de 1677 per Juan Baptista Serra, notari de la villa de Bunanaro, al 
qual se hatgia la deguda relasió. Pergo volent de ditas substitussions usar, en dit nom 
constituheix y ordena son procurador, eo pus ver de dits nobles y cavallers principals 
seus, substituheix cert et cetera, axi que et cetera, al noble don Anton Catalan de la 
present ciutat de Caller, absent (...) / 
[omissis] / 
El marques de Laconi 	 c. 405 

Testimonis son los nobles don Antiogo de Sena y don Joseph Bonet de Callar habitadors, 
coneguts et cetera, y se ferman de llurs mans et cetera. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

Premissis proprio calamo exaratis fidem fagit Constantinus de Alsedi et Correli, publicus 
notarius, civis Callaris, de quibus et cetera. / 

717 	 1677 marzo 27, Ittiri Cannedo 
Giovanni De l'Arca y Passamar, cavaliere nativo di Sassari e domiciliato in Ittiri 

Cannedu, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore 
nel Braccio Militare Enrico de Rocaberti, residente in Villanova Monteleone. 

(Admitatur) 
	

c. 410 

Die vigesima setima mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Ittiri Cannedo. 
Lo noble doctor don Juan del Arca y Passamar, cavaller natural de la ciutat de Sasser y 
domisiliat en la present villa de Ittiri Cannedo, per quant so impedit de algun negosis a 
mi inportants y a les coses infrascrites no me poch trobar personalment, pergo de mon 
grat y certa siensia, en tot lo minor modo que puch, dich y me es permes, fas, constituent, 
cre y solenament ordene mon procurador cert y especial y a les coses infrascrites generai, 
axi que la especialitat a la generalitat no derogue, ni per lo contrari, al noble don Anriques 
de Rocaberti, resident en la villa de Villa Nova de Monti Lleon, que es absent com si fos 
present ( ...) 
[omissis] / 
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c. 410v. 	Don Juan del Arca y Passamar. 
Testimonis Antoni Ziara de Lleonart y Antoni Pais de la present villa. 

S-(SN)-ígnum mei Gavini Tavera ittirensis, auctoritate regia per hoc omne praesens 
Sardiniae regnum publici notarii, qui haec scribi feci et dausi rogatus et requisitus. / 

718 	 1677 marzo 20, Tortolì 
Salvatore Angelo Cardia, impedito a prender parte al Parlamento da problemi 

personali e di salute, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni 
Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi. 

c. 411 	Die vigesima mensis martii anno a nativitate Domini 167septimo, in oppido Tortoli304. 
Noverint universi de com lo noble don Salvador Angel Cardia, present en esta villa y en 
poder del notari y testimoni infrascrits y de aquells conegut, attes y conciderat que per 
lo impediment personal te, lo qual jura en sa anima per nostre serior Deu y sos sants 
quatre Evangelis de sas mans corporalment tocats en mà y poder del notari infrascrit, just, 
legitim esserli darios intervenir en lo Estament Militar perconalment per sa ocupassions 
y enfermitats, y no poder, Deu volent, en la congregassió que se ha de fer en lo Bras de 
dit Estament en lo present regne, en qualsevol part de aquell de orde y comisió del 
illustrissim y excellentissim serior don Francisco de Venavides, de Avila y Corela, conde 
de San Estevan, marques de Las Navas, llochtinent y cappità generai en lo present regne 
en nom de la prefacta y real magestad don Carlos segon, que Deu guarde, rey de Castella, 
de Aragó y de Serderia, acudir en la ciutat y Castell de Caller en lloch de les Corts 
generals, selebradoras com a president del generai y real Parlament. Perso gratis 
constituex y hordena son procurador cert, axi que et cetera, al illustre serior marques de 
Laconi, bisconde de Saluri, en dita ciutat de Caller domisiliat, absent (...) 
[omissis] / 

c. 411v. 	Don Salvador Angel Cardia. 
Testimonis son Antoni Barrai y Barthomeo Ala nottario publico, tots de la presente villa 
de Tortoli y villa de Bari, quals se ferman et cetera. 
Antoni Barrai. 
Bartolomeo Ala notari. 

Jhesus. Maria. Joseph. Praemissis propio efformatis calamo fidem facit Salvator 
Lucifferus Celio, hautoritate regia publicus notarius per omnem praesens Sardiniae 
regnum, rogatus et requisitus fideliter clausit. / 

304 A c. 422v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Salvador Angel Cardia que 
justzfique por que no se balla abilitado en ningun atto de Cortes. 
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719 	 1677 marzo 17, Tortolì 
Luigi e Serafino Cardia, fratelli, impediti a prender parte al Parlamento per 

motivi personali e di salute, costituiscono come loro procuratore nel Braccio Militare 
Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi. 

Die 17 mensis martii anno a nativitate Domini 1677, in oppido Tortoli3°5. 	 c. 412 

Noverint universi de com los nobles don Luis y don Serafin Cardia, jermans presents en 
esta villa y en poder del notari y testimonis infrascrits y de aquells coneguts, attes y 
conciderat que per lo impediment peiyinal tenen, lo qual juran en llur anima per nostre 
setior Deu y sos sants quatre Evangelis de sas mans corporalment tocants en ma y poder 
del nottari infrascrit, just legitim eserli dafios intervenir en lo Estament Militar 
perQonalment per sas ocupassions y enfermetats; y no poder, Deu volent, en la 
congregassió que se ha de fer en lo Bras de dit Estament en lo present regne en qualsevol 
part de aqueill de horde y comisió del illustrissim y excellentissim sefior don Francisco 
de Venavides, de Avila y Corda, conde de Sant Estevan, marques de Las Nabas, 
llochtinent y capita generai en lo present regne en nom de la prefacta y real magestad don 
Carlos segon, que Deu guarde, rey de Castella, de Aragó y Sardefia, acudir en la ciutat y 
Castell de Caller en lloch de les Corts generals elebradoras com a president del generai 
y real Parlament. Perw gratis constituexen y hordenen llur procurador cert y axi que et 
cetera, al illustre serior marques de Laconi, bisconde de Salluri, en dita iutat de Caller 
domisiliat, absent (...) 

[omissis] / 
Don Luis Cardia. 	 c. 412v. 

Don Serafin Cardia. 
Testes son Chintus306  Campus y Antoni Barrai de la present vila de Tortoli, y dit Barrai 

se ferma. 
Antoni Barrai. 

Jhesus. Maria. Joseph. Praemissis propio effermatis calamo fidem facit Salvator Luciferus 
hautoritate regia publicus notarius per omnem praesens Sardiníae regnum, rogatus 

et requisitus. Constat de supra posito in prima pagina ubi dicitur de dit, fideliter clausit. / 

720 	 1677 marzo 10, Oliena 
Sebastiano Cardia, nativo di Tortolì ma residente in Oliena, impedito a prender 

parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco 
Efisio di Castelvì, marchese di Laconi. 

305  A c. 421v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: A favor de Laconi. Que 
justifiquen. 

306  Sic. 
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c. 413 	Jhesus. Die 10 del mes de marts 1677, Oliena307. 
En nom de nostre seiior Deu. Sia a tots notori com lo noble don Sebastia Cardia, natural 
de la villa de Tortoli y comorant en esta de Oliena, conegut per lo notari y testimonis 
infrascrits, ates que personalment no pot asistir a les infrascrítes coses per moltas 
inconveniensias se li offerexen, de llur grat y certa siensia, crea y solenament ordena llur 
procurador sert y spesial y a les infrascrites coses generai, axi que la espegialitat no 
derrogue a la generalitat, ni per lo contrari, al illustre serior marques de Laconi, a estes 
coses asent (...) 
[omissis] / 

c. 413v. 	Don Sebastia Cardia. 
Testes presents a ditas cosas foren Antonio Angel Dolu, Sebastia Loque y Juan Maria de 
Yana, tots de la present vila. 

A les quals coses Juan Pau Salis, per autoritat real notari publich, me so intervingut y dita 
firma he rebut, qual tinch de mà mia propria iscrit y dos. Y consta en la present pagina 
de un sobre posat que se ligex substituir, de que ne fas ampia y endubitada fee. / 

721 	 1677 maggio 14, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi, nominato procuratore da 

Sebastiano e Diego Tola Soliveras di Ozieri e da Pietro Serra di Sorgono, costituisce 
come proprio sostituto nelle procure Gavino Angelo Manca Rosso. 

c. 414 	Jhesus. Maria. Joseph. Die 14 mensis mali anno a nativítate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Lacono, bisconde de Selluri, 
sefior de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar 
clomiOiat, conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per 
Sebastian Tola Soliveras de Ogier, segons consta ab acte rebut per Pedro Satta Masia 
notari de Florinas en los tres del mes de marts propassat del present y corrent any de 
1677, al qual se hatgia la deguda relassió; Diego Soliveras Tola de Osier segons consta ab 
acte rebut per Pere Satta Masia notari en los sis de marts del present y corrent any de 
1677, al qual se hatgia la deguda relasió; y de Pedro Serra de Sorgono segons consta ab 
acte rebut per Juan Thomas Pipia notari de dita villa en los 20 de febrer del present y 
corrent any de 1677, al qual se hatgia la deguda relasió. Pergo volent de ditas 
substitussions usar, en dit nom constituheix y ordena son procurador, eo pus ver de dits 
cavallers pringipals seus, substituheix cert et cetera, axi que et cetera, al noble don Gavino 
Angel Manca Rosso, absent (...) 
[omissis] / 

307  A c. 420v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justifigue. 
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El marques de Lacono. 	 c. 414v. 

Testimonis son los nobles don Antiogo de Sena y don Joseph Bonet de Callar habitadors, 
coneguts et cetera, y ferman de llur mans. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem fagit Constantinus de Alsedi et Correli, publicus 
notarius, civis Calaris, rogatus et requisitus. / 

722 	 1677 maggio 14, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi, nominato procuratore da 

Salvatore Santacruz della villa di Tuili e dai fratelli Antonio e Giovanni Battista 
Serra Satta della villa de Las Plassas, costituisce come suo sostituto nelle procure 
Giovanni Paolo Carta Marcello. 

Jhesus. Maria. Joseph. Die 14 mensís mali anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Lacono, bisconde de Selluri, 
sefior de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar 
domisiliat, conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per 
Salvador Santa Crus de la vila de Tuili segons consta ab acte rebut en los sis de marts 
propassat del present y corrent any de 1677 per Sebastian Peis notari publich, al qual se 
hatgia la deguda relasió; y Antoni Serra Satta y Juan Baptista Serra Satta, germans de la 
villa de Las Plassas, segons consta per acte rebut per Diego Quessa notari en los 21 del 
mes de marts del present y corrent any de 1677, al qual se hatgia la deguda relasió. Pero 
volent de ditas substitussions usar en dit nom constituheix y ordena son procurador, eo 
pus ver de dits cavallers y militars pringipals seus, substituheix cert et cetera, axi que et 
cetera, a Juan Pablo Carta Margello, absent (...) 
[omissis] / 
El marques de Lacono. 
Testimonis son los nobles don Antiogo de Sena y don Joseph Bonet de Callar habitadors, 
coneguts et cetera, y ferman de llur mans. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem facit Constantinus de Alsedi Correli, publicus 
notarius, givis Calaris, rogatus et requisitus. / 

723 	 1677 maggio 14, Cagliari 
Francesco Efi sio di Castelvì, marchese di Laconi, nominato procuratore da Luigi 
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di Castelvì y Pilo della città di Sassari, da Giovanni Diaz della villa di Maghe e da 
Giovanni di Castelvì della villa di Laconi, costituisce come proprio sostituto nelle 
procure Ambrogio Nater. 

c. 416 	Jhesus. Maria. Joseph. Die 14 mensis mali anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, bisconde de Selluri, serior 
de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, en Callar domisiliat, 
conegut et cetera, fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per lo noble 
don Luis de Castelvi y Pilo, de la ciutat de Sassar y resident en la villa de Cullar, segons 
consta ab acte rebut en los 26 de marts del present y corrent ariy de 1677 per Juan Pinna 
notari, al qual se hatgia la deguda relasió; de Juan Dias de la villa de Ploague segons 
consta ab acte rebut per Gavino Francisco Pinna Suchoni notari en los 16 de abril del 
present y corrent ariy de 1677, al qual se hatgia la deguda relasió; y de don Juan de 
Castelvi de la vila de Laconi segons consta ab acte rebut per Juan Luxorii Pani notari en 
los 11 del mes de marts del present y corrent any de 1677, al qual se hatgia la deguda 

c. 416v. 	relasió. Perso volent de ditas substitussions usar, en dit nom / constituheix y ordena son 
procurador, eo pus ver de dits nobles y cavallers prinsipals seus, substituheix cert et 
cetera, axi que et cetera, al noble don Ambrosio Nater, absent (...) 
[omissis] / 

c. 416 	EI marques de Lacono. 
Testimonis son los nobles don Antiogo de Sena y don Joseph Bonet de Callar habitadors, 
coneguts et cetera, y ferman de llur mans et cetera. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem facit Constantinus de Alsedi et Correli, publicus 
notarius, civis Calaris, rogatus et requisitus. / 

724 	 1677 maggio 22, Cagliari 
Giuseppe Sogiu della città di Sassari, nominato procuratore dal fratello Gavino 

Sogiu cagliaritano, costituisce come proprio sostituto nella procura Giacomo Grixoni 
de La Bronda della villa di Ozieri, ma residente in Cagliari. 

c. 424 	(Admitatur) 
Die 22 mali 1677, Calari. 
El doctor don Joseph Sogiu de la ciutat de Sasser, en Caller trobat, conegut et cetera, fent 
estes coses tant en nom propri com de procurador de son germa lo noble don Gavi Sogiu 
de dita ciutat, segons de la procura consta ab acte rebut en la villa de Macomer als 9 de 
mars dit ayri en poder de Jordi Coco Madao notari publich de dita villa, al qual et cetera. 
Perso de son grat et cetera, en dits respective noms constituhex, crea y solemnament 
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ordena son procurador en quant a ell propri, y substituhex respective, y ordena lo 
procurador de dit noble don Gavi son germi cert et cetera, axi que et cetera, al doctor 
don Jaime Grixoni de la Bronda de la villa de Ocier, en esta ciutat al present resident, 
absent (...) 
[omissis] / 
El doctor don Joseph Sotgio y Manca. 	 c. 424v. 

Gimilano Piso so testimoni. 
Juan Piso so testimoni. 
Salvador Maria Rodriguez, publicus notarius. / 

725 	 1677 maggio 11, Alghero 
Francesco Dell'Arca, nominato procuratore da Francesco Tibao, costituisce come 

proprio sostituto nella procura Giovanni Antonio Riccio. 

(Admitatur)308 
	

c. 425 

Die undecima mentis mali anno a nativitate Domini 1677, Algueri. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo noble y magnifich don Francisco del 
Arca de la ciutat de Alguer natural, per quant penssava acudir y asistir pemnalment al 
real y generai Parlament que en nom de sa sacra real magestad se selebra por lo 
illustrissim y excellentissim sefior don Francisco de Venavides, Dayíla y Corella, conde 
de San Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey, llochtinent y capita generai en 
lo present regne, y president en dit real y generai Parlament, y no pot per diversas 
ocupassions e impediments que li perturban lo asistir personalment. PeNo constituhex 
y substituhex tant en son propri nom com y del noble y magnifich don Francisco Tibao, 
lo present y corrent ayfi occupant lo offici de conceller en cap de aquesta ja dita y present 
ciutat, segon consta y mes llargament es de veure ab la procura per lo dit noble de Tibao 
feta a ell dit noble y magnifich constituent, la qual per lo discret notari Baquis Manca 
segon consta en la data dels vuit dias del mes de abril proxim passat del present y corrent 
ayfi, a la qual se atgia relassió et cetera. PeNo constituhex y substituhex, ordena per son 
procurador cert y espeOal y per les coses infrascrites generai, axi que la expecialitat a la 
generalitat et cetera, a Juan Antonio Ritzo de Tempio que se troba domiciliat en la ciutat 
de Caller (...) 
[omissis] / 
Don Francisco del Arca. 	 c. 426 

Testimonis son a ditas cosas Juan Fiori y Juan Carta Alguerii ambo habitatores, que lo 
ferman de llurs mans. 

'" A c. 426v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don Francisco del Arca y don 
Francisco Tibao admittantur por constar ser militares. 
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Juan Fiori so testimoni. 
Juan Carta so testimoni. 

Si-(SN)-gnum mei Michaelis Are praesentis civitatis Algueri, per omne praesens Sardiniae 
regnum publici notarii, qui huiusmodi copiam abstraxi a suo vero proprio originali qui 
penes me remanet, cum qua concordat de verbo ad verbum, comprobavi de quibus fidem 
facio, rogatus et requisitus clausi. / 

726 	 1677 maggio 21, Cagliari 
Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi, nominato procuratore da 

Sebastiano, Luigi e Serafino Cardia della villa di Tortoli, nomina come proprio 
sostituto nella procura Gavino Soliveras di Torralba, ma residente in Mores. 

c. 428 	Jhesus. Maria. Joseph. Die 21 mensis mali anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
Lo illustre don Francisco Effis de Castelvi, marques de Laconi, bisconde de Selluri, serior 
de las baronias de Ploague, Montes de Ledda y altras despobladas, conegut et cetera, 
fent estes coses com a procurador constituhit y ordenat per los nobles don Sebastian 
Cardia de Tortolli segons consta ab acte rebut en los deu de marts del present y corrent 
any de 1677 per Juan Pau Salis notari, al qual se hatgia la deguda relasió; y de los nobles 
don Luis y don Serafino Cardia de Tortolli segons consta ab acte rebut desset de marts 
del present y corrent any de 1677 per Salvador Lucifero Selis notari, al qual se hatgia la 
deguda relassió. Perso volent de dítas substitussions usar, en dit nom constituheix y 
ordena son procurador, eo pus ver de dits nobles y cavallers y militars principals seus, 
substituheix cert et cetera, axi que et cetera, al noble don Gavino Soliveras de la vila de 
Torralba y resídent en la villa de Moras, absent (...) 
[omissis] 

c. 428v. 	El marques de Lacono. 
Testimonis son los nobles don Joseph Bonet y don Antiogo de Sena de Callar comorants, 
coneguts et cetera, y ferman de llur mans et cetera. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem facit Constantinus de Alsedi et Correli, publicus 
notarius, civis Calaris, rogatus. / 

727 	 1677 maggio 24, Cagliari 
Giovanni Battista Carnicer, maestro razionale, nominato procuratore da Cesare 

Quigino e Carlo Pisano, donnicelli della villa di Tortoli, costituisce come proprio 
sostituto nelle procure Salvatore Minutili, nativo di Benetutti. 
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Die vigesima quarta mensis madi anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo c. 429 

septuagesimo setimo, Calari. 
Sia a tots notori com lo noble y magnifich don Joseph Baptista Carnicer, del consell de 
sa magestat, maestre rgional en lo present rene de Zerderia, conegut et cetera, fent estes 
coses com a procurador constituhit y ordenat ab poder de substituhir per don Cesar 
Quigino y Carlos Pisano donzell, ambos de la villa de Tortoli, segons de las procuras 
consta ab actes en dita villa rebuts y por aquells fermats en poder de '3°9  notari publich 
de aquella als '" del mes *** del corrent ari 1677, als quals se atgia la deguda relassió. 
PeNo lo dit noble y magnifich Carnker usant de dit poder de substituhir a ell en dits e 
precalendats actes de procuras attribuhida per dit noble Quigino y Pisano sos principals, 
de son grat y certa sciencia substituhex, subroga y ordena lo procurador de dits sos 
principals cert et cetera, axi que et cetera, al noble don Salvador Minuta natural de la 
villa de Benetuti y trobat en esta ciutat, absent (...) 
[omissis] / 
Don Juan Baptista Carnicer. 	 c. 429v. 

Testimonis son Francisco Moi y Miquel Perella, notaris publichs de Caller y se firman. 
Francisco Moi. 
Miquel Perella. 

Praemissis panini proprio / partimque alieno calamo scriptis facit fidem Salvador Maria c. 430 

Rodriguez, publicus Calaris notarius, haec propria subscribens manu rogatus. / 

728 	 1677 maggio 21, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori procedono all'abilitazione del canonico Leonardo Sanna, 

ammesso con due voti, come priore di San Vincenzo e come priore di 
Sant'Antonio della città di Oristano. Il canonico Sanna era stato già abilitato 
nei precedenti Parlamenti del viceré marchese di Camarassa e del viceré conte di 
Lemos, con la riserva però di dimostrare se effettivamente gli spettasse il voto per 
il priorato di Sant'Antonio. 

(Estament Eclesiastich) 
	

c. 432 

Et adveniente die veneris intitulata vigesima prima madii anno a nativitate Domini 1677, 

Calari, hora vero quinta post meridiem, constituti personaliter domini habilitatores in 
palatio archiepiscopali calaritano, continuando antedictas habilitationes, habilitarunt 
sequentes3". 

309  Sono stati lasciati in bianco gli spazi dove sarebbe dovuto essere inserito il nome del notaio 
che ha rogato l'atto e il giorno e il mese dell'atto stesso. 

310  Segue, espunto, Primo el reverendo Juan Leonardi Sanna, prior de Sant Antoni y Sant Vicent 
de la ciudad de Oristani, admitatur. Y por él el reverendissimo wyobispo de Caller don Diego de 
Angulo su procurador 
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Primo el canonigo Leonardo Sanna admitatur con voto por prior de San Vincente; 
tambien con otro voto por prior de Sant Antonio de Oristani, en la conformidad que 
fue admittido en las Cortes passadas del sefior marques de Camarassa y en las del 
sefior conde de Lemos, que fue admittido con condigión de darse quenta a su 
magestad para haver de declarar si tendria o no voto por el dicho priorate de San 
Antonio. Y en el interim se admitia a votar en el Parlamento por haver significado su 
excellencia el dicho sefior conde de Lemos ser del servicio de su magestad el admitirle. 
Y por el dicho prior Sanna el illustrissimo ar9Dbispo de Caller don Diego de Angulo 
su procurador. / 

729 	 1677 maggio 14, Santu Lusurgiu 
Leonardo Sanna, priore delle chiese di Sant'Antonio e San Vincenzo della città 

di Oristano e canonico della Cattedrale di Cagliari, impedito a prender parte al 
Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Ecclesiastico Diego de 
Angulo, arcivescovo di Cagliari. 

c. 433 	Die 14 mensis maii anno a nativitate Domini 16 septuageximo septimo, Santo Luxurjo. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi de com lo molt reverent Lleonart Sanna, prior 
dels priorats de las iglesias de Sant Antoni y Sant VirNent de la Outat de Oristafiy, canonje 
de la santa Iglesia primicial calaritana, natural de la villa de Culler y en la present de Sant 
Luxurjo en presencia del notari y testimonis infrascrits personalment trobat, conegut et 
cetera, per quant per sas ocupassions no pot personalment acudir al real y jeneral 
Parlament que en nom de la sacra real magestad se va celebrant en la iutat de Caller per 
lo illustrissim y excellentissim sefior don Francisco de Venavides, Davila y Corda, conde 
de Santi Stevan, virrey, lloch tinent y capii generai del present regne de Sarderia et cetera. 
PeNo gratis et cum presenti fa, constituex, crea y solemnement ordena son procurador 
ert y expecial, ita quod et cetera, es a saber al illustrissim y reverendissim sefior don 

Diego Ventura de Angulo Fernandez Velasco y Sandobal, archibisbe de Caller, primat de 
Sardefia y Corsega, bisbe de Iglesias y demes unions, prior de San Sadorro, baró de Suelli 
y San Pantaleo et cetera, absent (...) 
[omissis] / 

c. 433v. 	El prior y canonigo Leonardo Sanna. 
Testes presentes coneguts et cetera, Francisco Arca notano que ferma, y Francisco Sias 
massayo desta villa que no ferma y ferma lo notano infrascrit. 
Francisco Arca. 
Francisco Maria Masala notari. 

Premissis proprio depictis calamo fidem facit Franciscus Maria Masala presentis 
opidi Sancti Luxorii, autoritatibus apostolica et regia publicus notaríus, requisitus 
clausit. / 
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730 	 1677 maggio 21, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori procedono alla verifica dei requisiti sulla base dei quali abilitano 

all'ammissione in Parlamento 26 membri del Braccio Militare, di cui sette senza 
voto a causa della minore età; sono inoltre abilitate tre procure e quarantadue 
sostituzioni. 

(Estament Militar) 	 c. 434 

Dicta die veneris intitulata vigesima prima madii anno a nativitate Domini millesimo 
sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora vero quinta post meridiem, constituti 
personaliter domini habilitatores in palatio archiepiscopali calaritano, continuando 
antedictas habilitationes habilitarunt sequentes: 
Primo don Pedro Rosso de Sasser por ser a notorio cavallero admitatur. 
Don Ignacio Joseph Lucifero Aymerich Manca Ledda y Virdis, hijo de don Salvador 
Aymerich conde de Villa Mar, admitatur sin voto por ser menor. 
Salvador Angel Carta hijo de Francisco Carta de Santa Justa admitatur sin voto por su 
menor hedad, por estar ya habilitado dicho Francisco Carta su padre en estas Cortes. 
Don Francisco del Arca de la ciutat de Alguer admitatur por ser a notorio militar, y su 
hijo don Juan del Arca sin voto por ser menor. 
Don Pedro Cuggia de la ciutat de Sasser admítatur por ser a notorio militar. Y por él su 
procurador don Francisco Brunengo. 
Don Diego, don Antonio y don Antiogo Cadello, hermanos hijos de don Antiogo, 
admitantur por haver hecho constar del privilegio a favor de su padre en las Cortes del 
setior Camarassa, folio 141. 
Don Antonio Fois, don Juan Demetrio y don Gavino Fois, hermanos de la villa de 
Bolotana, admitantur por constar con information recivida ser nietos del quondam don 
Onofrio Fois major, a cuyo favor fue concedido privilegio de militar y noble de la data 
en Madrid a los 23 de decembre de 1613. 
Salvador Masala de Alguer admitatur con voto por hijo del quondam Juan Masala que 
hizo constar de privilegio. 
Antonio Bonfill de Alguer admitatur con voto por hijo de Jaime Bonfill. 
Salvador Bonfill admitatur con voto por hijo de Jaime Bonfill. 
Angel Bonfill admitatur sin voto por su menor edad, por hijo de Jaime Bonfill, el qual 
Jaime fue admitido por haver hecho constar de privilegio. Y en essa conformidad se 
habilitan sus hijos tomo arriba. 
Don Joseph Mani y don Juan Matheo Martin de Alguer admitantur / sin voto por ser c. 434v. 

menor hedad, por hijos de Agustin Martin de Alguer el qual hizo constar de privilegio. 
Don Francisco Tibau de Alguer admitatur por ser a notorio militar. Y tambien se habilita 
la procura hecha a favor de don Francisco del Arca. 
Se habílita la procura de don Gavino Frasso a favor de don Jaime Grixoni. 
Se habilita la procura de dotor Juan Ephis Esquirro de Caller a favor del noble don 
Agusti Carcassona. 
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Don Gavino Soliveras de Turralba y domiciliado en la de Mores admitatur por constar 
con información recivida ser nieto del quondam don Juan Soliveras su aguelo, que fue 
habilitado en dos Parlamentos. 
Don Ephís Gessa d.esta ciudad admitatur por ser a notorio militar. 
Juan Baptista y Bernardo Sanna, hermanos hijos del quondam Narcisio Sanna d.esta 
ciudad, por ser a notorio militar, admitantur sin voto hasta que justifiquen la hedad. 
Juan Agustin Sata por hijo de Juan Antonio Satta de Tempio admitatur por haver sido 
habilitado su padre en dos Parlamentos. 
Juan Agustin Satta por hijo de Juan Baptista Satta de Tempio admitatur por haver sido 
dicho su padre habilitado en dos Cortes. 
Don Juan Geronimo Clavaria admitatur por las rgones contenidas en su habilitación en 
las Cortes del sefior marques de Camarassa, folio 127 pagina 1. 
Don Joseph Delitala de Caller admitatur por ser a notorio militar. 
Se habilita la substitución hecha a favor del doctor Gavi Cugurra por don Matheo Pellicer 
de Moncada como a procurador de don Antonio de Tori. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Ignassio Sapata por el espectable Joseph 
Delitala como a procurador de don Geronimo Delitala de la villa de Nulvi. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Salvador de Minutili por el noble y 

c. 435 

	

	magnifico don Juan / Baptista Carnicer como a procurador de don Sisinnio Maxia de 
Genuri. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Agustin Bonfant por el noble don 
Geronimo Gutierres como a procurador de don Gavino Fundoni. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Francisco Diego Carola por don Juan 
Baptista Camker como a procurador de don Antonio Usai de Villa Matrona. 
Se habilita la substitución hecha a favor del doctor Ephis Esquirro por don Francisco 
Montanacho, procurador de don Juan Francisco Sanatello de Sasser y Pedro Miguel 
Pinna de Sorso. 
Se habilita la substituffin hecha a favor de don Agustin Bonfant por don Francisco 
Montanacho como a procurador de don Juan Pilo Andrada, don Maurkio Murgia y don 
Diego Francisco Passamar de Sasser. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Cosme Tola por don Francisco 
Montanacho como a procurador de don Martin Murgia de Sasser311. 
Se habilita la substitussión hecha a favor de don Antonio Usai por el noble don Vicente 
de Alagon como a procurador de don Joseph Pilo y Murgia, don Gavino Vico y Galero 
y don Gavino Zampello de Sasser. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Antiogo Marro312  por el noble don Vincente 

311 Segue, espunto, Se l'abilita la substitución becha a favor de don Anton Genoves por don 
Francisco Montanacho como a procurador de Francisca Paduano de Sasser. 

312 Sic  
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de Alagon como a procurador de Garceran / Otjer, don Joseph Conia y Ignassio Sibello c. 435v. 

de Iglesias. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Antonio Bonfill por el doctor don Jaime 
Grixoni como a procurador de don Anton y don Juan Baptista Sata de Bitti. 
Se habilita la substítuffin hecha a favor de Joseph Peres por el noble don Vicente de 
Alagon como a procurador de don Matheo Jacumonio, don Jaime Solar Spinola y Pedro 
de Avendarío. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Joseph Marrocu por el noble don Vicente de 
Alagon como a procurador de don Martin Valentino, Juan Baptísta Carta y Pedro Carta. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Ephis Vacca por el noble don Vicente de 
Alagon como a procurador de Angel y Diego Bonfill y de don Joseph Marti y Ferret de 
Alguer. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Salvador Bonfill por el noble don Vicente de 
Alagon como a procurador de don Sebastian Cadello, don Geronimo Ledda y don Juan 
Ledda de Nurqui. 
Se habilita la substitución hecha a favor del doctor Luxorio Vacca por el noble don 
Vicente de Alagon como a procurador de don Ignassio Petreto, don Gavino Paliacho y 
don Domingo Diego Paliacho de Sasser. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Vincent Maronju por el noble don 
Vincente de Alagon como a procurador de don Quirigo Antonio Martis, don Joseph 
Marras y Carlos Marcello. 
Se habilita la substitussión hecha a favor de Blas Sucharello por el noble don Vincente 
de Alagon como a procurador de don Salvador Dedoni, don Joseph Concu y Joseph 
Serra. / 
Se habilita la substitución hecha a favor de Gaspar Sellent por el noble don Vincente de c. 436 

Alagon como a procurador de Thomas Puliga, don Julian Sulas y don Dionis Sulas. 
Se habilita la substitución hecha a favor del doctor don Antoni Sahoni por el noble don 
Vincente de Alagon como a procurador de don Joseph Madau, don Juan Baptista Fois 
y don Guido de Doni. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Ambros Machin por e1 noble don 
Vincente de Alagon como a procurador de don Antiogo Dedoni, don Pedro Dedoni 
Contu y don Antonio Dedoni. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Juan Baptista Aleman por el noble don 
Vincente de Alagon como a procurador de don Pedro Dedoni Pisti, don Francisco y 
don Antiogo Dedoni Matta. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Joseph de Castro por el noble don 
Vincente de Alagon como a procurador de Antiogo Serra Sata y de don Francisco Concu. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Joseph Serra por el noble don Vincente de 
Alagon como a procurador de don Francisco Liperi y Paliacho, don Agustin Meli Fortesa 
y don Juan Baptista de Nurqui. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Francisco Esgrecho por el noble don Vicente 

1413 



de Alagon corno a procurador de Jaime Bonfill, don Juan Matheo Martin y Ferret y don 
Pedro Tibau de Alguer. 

c. 436v. 	Se habilita la substituffin hecha a favor de Juan Baptista / Esgrecho por el noble don 
Vicente de Alagon como a procurador de don Sisinni Atzori, don Gaspar Pira y don 
Antiogo Aresu de Oristaiiy. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Geronimo Pii por el noble don Vicente de 
Alagon como a procurador de don Juan Roig, don Estevan Valentino y Roig y de Juan 

Baptista Sibello. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Pablo Solar por el noble don Vicente de 
Alagon como a procurador de don Ignassío de Espinosa, Gabriel Maronju y don Gavino 

Manca Satta. 
Se habilita la substitución hecha a favor del noble don Juan Baptista de la Matta por el 
illustre don Francisco Rogger como a procurador de don Antonio Pes Misorro y don 
Bernardino Pes de Tempio y don Francisco Roca de Rivadaneyra de la ciudad de Castillo 

Aragones. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Jorgio de la Mata por dicho Rogger como 
a procurador de don Miguel Pes Ritzo de Tempio, don Francisco Roig y Salvino y don 
Juan Roig y Salvino de Castillo Aragones. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Balthasar Dedoni por dicho Rogger como 
a procurador de Antonio de Roma, don Francisco Soggiu y Guiso y don Jaíme Soggiu y 

Manca. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Ephis Otger por el illustre don Francisco 
Rogger como a procurador de Juan de Roma, Juan Francisco de Roma y Pedro de Roma 

de Oristaiiy. / 

c. 437 	Se habilita la substitución hecha a favor de don Anton Manca Ledda por don Vincente 
de Alagon como a procurador de don Gaví de Martis y don Sebastian de Martis. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Ramon Montells por dicho noble de 
Alagon como a procurador de don Geronimo Soggiu, don Geronimo Marras y Joseph 

Urru. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Antonio Murta y Quensa por dicho noble de 
Alagon como a procurador de Juan Baptista Sata, Joseph Gaya Carta y Juan Carta 

Sucharello. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Jaime Santus por dicho noble de Alagon 
como a procurador de Juan Agusti Sata, hijo de Juan Antonio, y Juan Dori-tingo Puliga. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Cosme Deliperi por dicho noble de Alagon 
como a procurador de don Francisco del Arca y don Pedro Tibau. 
Se habilita la substitución hecha a favor de don Joseph Sant Just per dit noble de Alagon 
como a procurador de Pere Francisco Anjoi. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Pedro Grixoni por dicho noble de Alagon 
como a procurador de don Gavino Soggiu Dessi. 
Se habilita la substitución hecha a favor de dícho Pedro Grixoni por dicho noble de 
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Alagon como a procurador de don Carlos Sata y del doctor don Joseph Sogiu. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Joseph Bonfant por dicho noble de Alagon 
corno a procurador de Juan Serra de Sorgono. 

Y por ser ya tarde y no haver havído otros que habilítar se levantaron y se fueron dichos 
sefiores habilitadores, mandando a mi secretario infrascrito continuasse e1 presente aucto. 
De quibus et cetera. / 

731 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Il dottor Matteo Pellicer de Moncada, nominato procuratore da Antonio Dettorz, 

costituisce come proprio sostituto nella procura Gavino Cugurra, dottore in diritto. 

Die sexta mensis madii anno a nativitate Domini millesimo seicentesimo septuagesimo c. 444 

septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod nobilis iuris utriusque doctor don Matheus 
Pellizer de Moncada in praesenti civitate et Castro Calaris domiciliatus, infrascripto 
notarlo cognitus, agens haec uti procurator cum posse substituhendi a nobili don Antonio 
Detori ' '313  constitutus et ordinatus, prout de dieta potestate apparet instrumento 
recepto in ' in posse''"''publici nottari, die '"" mensis '''' .1  praesentis et labentis anni 
1677, cui debita sit relatio. Idcirco volens uti predicta substituendi potestate sibi cum 
praechalendato instrumento per praedictum nobilem de Tori data et concessa, gratis 
dicto nomine, imo verius nomine et pro parte praedicti nobilis sui principalis, substituhit 
in procuratorem iuris utriusque doctorem Gavínum Cugurra, his absentem tamquam 
praesentem (...) 
[omissis] 
Don Matheo Pellizer de Moncada. 
Testes huis rei sunt Petrus Paulus Penducho et Franciscus Isca, scriptores Calari 
domiciliati. 
Petrus Paulus Penducho so testis. 
Franciscus Isca so testis. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere clausit. / 

732 	 1677 maggio 6, Cagliari 
Giuseppe Delitala, nominato procuratore da Gerolamo Delitala di Nulvi, 

costituisce come proprio sostituto nella procura il cagliaritano nobile Ignazio Zapata. 

313  Le parti lasciate in bianco per una successiva compilazione, non sono state compilate. 
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c. 445 	Die sexta mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod spectabilis nobilis don Josephus Delitala, miles 
ordinis de Calatrava et cetera, in praesenti civitate et Castro Calaris domiciliatus, 
infrascripto notano cognitus, agens haec uti procurator cum posse substituendi a nobili 
Hieronimo Delitala oppidi de Nulvi constitus et ordinatus, prout de dieta potestate 
apparet instrumento recepto in *** in posse *** publici nottarí, die *** mensis *** 
praesentis et labentis anni 1677, cui debita sit relatio. Idcirco volens uti praedicta 
substituendi potestate sibi cum praechalendato instrumento per praedictum nobilem 
Hieronimum data et concessa, gratis dicto nomine, imo verius nomine et pro parte 
praedicti nobilis sui principalis, substituit in procuratorem nobilem Ignatium Capata 
huius iam dictae civitatís, his absentem tamquam praesentem (...) 

[omissis] 
Don Joseph Delitala y Castelvi. 
Testes huius rei sunt Petrus Paulus Garrucho et Diana et Dominicus Loi Carta, oppidi 
de Galtelli et Tempio respective, Calari commorantes. 
Pedro Pablo Garrucho. 
Domingo Loi Carta. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere clausit. / 

733 	 1677 aprile 5, Cagliari 
Giovanni Battista Carni cer, maestro razionale, nominato procuratore da Sisinnio 

Maxia di Genuri, costituisce come proprio sostituto nella procura Salvatore Minutili 
della villa di Benetutti. 

	

c. 446 	Die quinta mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod nobilis et magnificus don Joannes Baptista 
Carnier, de consilio suae sacrae catholicae et regiae magestatis, eiusque magister 
rationalis in praesenti Sardiniae regno, in praesenti civitate et Castro Calaris domiciliatus, 
infrascripto notano cognitus, agens haec uti procurator cum posse substituhendi a nobili 
Sisinnio Maxia oppidi de Genuri constitus et ordinatus, prout de dieta potestate apparet 
instrumento recepto in oppido de Sini in posse Joannis Salvatoris Cao publici nottarii 
illius die decima mensis februarii praesentis et labentis anni 1677, cui debita sit relatio. 
Idcirco volens uti praedicta substituendi potestate sibi cum praechalendato ínstrumento 
per praedictum nobilem data et concessa, gratis dicto nomine, imo verius nomine et pro 
parte praedicti nobilis sui principalis, substituit in procuratorem nobilem don Salvatorem 
Minutili oppidi de Venetuti, Calari repertum, his absentem tamquam praesentem (...) 
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[omissis] / 
Don Juan Baptista Carnker. 	 c. 446v. 

Testes huius rei sunt Petrus Paulus Penducho oppidi de Nuoro et Joannes Franciscus 
Arju, scriptores Callari comorantes. 
Petrus Paulus Penducho testis. 
Joannes Franciscus Arju testis. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere clausit. / 

734 	 1677 aprile 5, Cagliari 
Francesco Montanacho, nominato procuratore da Giovanni Pilo Andrada, da 

Maurizio Murgia e da Diego Francesco Passamar, tutti della città di Sassari, 
costituisce come proprio sostituto nelle procure il cagliaritano Agostino Bonfant. 

Die quinta mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo c. 447 

septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod nobilis don Franciscus Montanacho, in praesenti 
civitate et Castro Calaris domiciliatus, infrascripto notano cognitus, agens haec uti 
procurator cum posse substituhendi a nobilibus don Joanne Pilo Andrada, don Mauricio 
Murgia et don Didaco Francisco Passamar civitatis Sassaris constitutus et ordinatus, 
prout de dieta podestate apparet instrumento recepto in praedicta Sassaris civitate in 
posse Bernardini Sara publici nottarii illius die prima martii proxime praeteriti praesentis 
et labentis anni 1677, cui debita sit relatio. Idcirco volens uti praedicta substituendi 
potestate síbi cum praechalendato instrumento per nuper dictos nobiles data et concessa, 
gratis dicto nomine, imo verius nomine et pro parte praedictorum nobilium suorum 
principalium, substituit in procuratorem legitimum et indubitatum et cetera, nobilem 
don Augustinum Bonfant in praedicto Castro Calaris degentem, his absentem tamquam 
praesentem (...) 
[omissis] / 
Don Francisco Montanacho. 	 c. 447v. 

Testes huius rei sunt Petrus Paulus Penducho et Franciscus Nicolaus Isca, scriptores in 
Castro Calaris et appenditio Stampacis respective commorantes. 
Petrus Paulus Penducho testis. 
Franciscus Nicolaus Isca testis. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calarís 
notarius, instatus et requisitus claudere clausit. / 
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735 	 1677 aprile 5, Cagliari 
Giovanni Battista Carnicer, maestro razionale, nominato procuratore da Antonio 

Usai di Villa Matrona, costituisce come proprio sostituto nella procura Francesco 
Diego Carola, dottore in diritto. 

c. 448 	Die quinta mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod nobilis et magnificus don Joannes Baptista 
Carnicer, de consilio suae sacrae catholicae et regiae magestatis, eiusque magister 
rationalis in praesenti Sardiniae regno, in praesenti civitate et Castro Calaris domiciliatus, 
infrascripto notai-io cognitus, agens haec uti procurator cum posse substituendi a nobili 
Antonio3" Usai oppidi de Villa Matrona constitutus et ordinatus, prout de dieta potestate 
apparet instrumento recepto in praedicto oppido in posse Joannes Vincentii Caría publici 
notarii die decima septima mensis februarii praesentís et labentis anni 1677, cui debita 
sit relatio. Idcirco volens uti praedicta substituendi potestate sibi cum praechalendato 
instrumento per praedictum nobilem Anthiocum Usai data et concessa, gratis dícto 
nomine, imo verius nomine et pro parte praedicti nobilis sui principalis, substituit in 
procuratorem iuris utriusque doctorem nobilem Franciscum Didacum Carola in 
praedicto Castro Calaris degentem, his absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 

c. 448v. 	Don Juan Baptista Carnicer. 
Testes huius rei sunt Petrus Paulus Penducho oppidi de Nuoro et Joannes Franciscus 
Arju, scriptores Calati comorantes. 

Praemissis licet alieno efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus 
Calaris notarius, instatus et requisitus claudere clausit. / 

736 	 1677 aprile 5, Cagliari 
Francesco Montanacho, nominato procuratore da Giovanni Francesco Sanatello 

di Sassari e da Pietro Michele Pinna della villa di Sorso, costituisce come proprio 
sostituto nelle procure il cagliaritano Giovanni Efisio Esquirro. 

c. 449 	Die quinta mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calati. 
In Dei nomine. Noverint universi quod nobilis don Franciscus Montanacho in praesenti 
civitate et Castro Calaris domiciliatus, infrascripto notario cognitus, agens haec uti 
procurator cum posse substituendi a nobili Joanne Francisco Sanatello civítatis Sassaris 

314  Antonio corretto su Antioco. Qualche rigo sotto il nome non è stato corretto ed è rimasto 
Anthiocum. 
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et Petro Michaele Pinna oppidi de Sorso constitutus et ordinatus, prout de dieta 
podestate constat instrumento recepto in praedicta Sassaris civitate in posse Bernardini 
Sara publici nottarii illius die prima martii proxime praeteriti praesentis et labentis anni 
1677, cui debita sit relatio. Itaque volens uti praedicta substituendi potestate sibi cum 
praechalendato instrumento per nuper dictos nobilem Sanatello et Pinna data et 
concessa, gratis dicto nomine, imo verius nomine et pro parte praedíctorum nobilis 
Sanatello et Pinna suorum principalium, substituit in procuratorem Joannem Ephisium 
Esquirro, in praedicto Castro Calaris degentem, his absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 
Don Francisco Montanacho. 
Testes huius rei sunt Petrus Paulus Penducho et Franciscus Nicolaus Isca, scriptores in 
Castro Calaris et appenditio Stampacis respectíve commorantes. 
Petrus Paulus Penducho testís. 
Franciscus Nicolaus Isca testis. 

c. 449v. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere clausit. / 

737 	 1677 aprile 5, Cagliari 
Gerolamo Gutierrez, nominato procuratore da Gavino Fundoni, costituisce come 

proprio sostituto nella procura Agostino Bonfant. 

Die quinta mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo c. 450 

septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod nobilis Hieronimus Gutierrez ' infrascrito 
notati() cognitus, agens haec uti procurator cum posse substituendi a nobili don Gavino 
Fundoni *** constitutus et ordinatus, prout de dita potestate apparet instrumento 
recepto in """ in posse " ' publici notarii die """ mensis "*" praesentis et labentis 
anni 1677, cui debita sit relatio. Idcirco volens uti praedicta substituendi potestate sibi 
cum praechalendato instrumento per praedictum nobilem Fundoni data et concessa, 
gratis dicto nomine, imo verius nomine et pro parte praedicti nobilis sui principalis, 
substituit in procuratorem nobilem Augustinum Bonfant, huius iamdictae civitatis, his 
absentem (...) 
[omissis] / 
Don Geronimo Gutierrez. 	 c. 450v. 

Testes huius rei sunt Leander Soler et Hieronimus Ayraldo, Calaris domiciliati. 
Leander Soler. 
Joannes Baptista Rana, publicus Calaris notarius. 

Praemissis partim proprio efformatis calamo et partim alieno fidem facit Joannes Baptista 
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Diana, publicus Calaris notaríus, instatus et requisitus claudere clausit. Constat de raso 
in praesenti pagina ubi legitus Joannes Baptista Diana publicus. / 

738 	 1677 aprile 5, Cagliari 
Francesco Montanacho, nominato procuratore da Martino Murgia della città di 

Sassari, costituisce come proprio sostituto nella procura il cagliaritano Cosimo Tola. 

c. 451 	Die quinta mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi quod nobilis don Franciscus Montanacho in praesenti 
civitate et Castro Calaris domiciliatus, infrascrito notario cognitus, agens haec uti 
procurator cum posse substítuendi a nobili Martinio Murgia civitatis Sassaris constitutus 
et ordinatus, prout de dieta potestate apparet instrumento recepto in praedicta Sassaris 
civitate in posse Bernardini Sara publici nottarii illius die prima martii proxime praeteriti 
praesentis et labentis anni 1677, cui debita habeatur relatio. Quapropter volens uti 
praedicta substituendi potestate sibi cum praechalendato instrumento per praedictum 
nobilem data et concessa, gratis dicto nomine, imo verius nomine et pro parte praedicti 
nobilis sui principalis, substituit in procuratorem nobilem don Cosmam Tola in dicto et 
praesenti Castro Calaris degentem, his absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 

c. 451v. 	Don Francisco Montanacho. 
Testes huius rei sunt Petrus Paulus Penducho et Franciscus Nicolaus Isca, scriptores in 
Castro Calaris et appenditio Stampacis respective commorantes. 
Petrus Paulus Penducho testis. 
Franciscus Nicolaus Isca testis. 

Praemissis proprio efformatis calamo fidem facit Joannes Baptista Diana, publicus Calaris 
notarius, instatus et requisitus claudere clausit. Constat de addito inter lineas 
continuationis testium ubi legitur respective. / 

739 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Giuseppe Pilo y Murgia, da 

Giovanni Meli y Armaniach e da Gavino Sampello, costituisce come proprio 
sostituto nelle procure Antonio Usai. 

c. 460 	Die 18 mensis mali anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagon en lo 
present Castelli de Caller domkiliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit 
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y ordenat ab poder de substituhir per don Joseph Pilo y Murja, don Juan Meli y 
Armaniach y don Gavino Sampello per assistir, tractar, vottar, terminar y concluhir les 
coses tractadores en lo real y general Parlament que en nom de la sacra catholica y real 
magestat essi gelebrant lo illustrissim y excellentissim sefior conde de Sant Estevan, 
marques de Las Navas, del congeill de dita sa real magestat, vírrey, llochtinent y capirà  
general en lo present refie de Sardefia, y president en dit real y general Parlament, segons 
de la procura consta ab acte rebut per Miguel de Aquena notari publich als 21 del mes 
de mars del present y corrent afiy 1677, al qual essent mester se hatgia la deguda relassió. 
Pergo lo dit illustre don Visent de Alagó usant de dita potestat de substituhir en dit e 
prechalendat acte de procura a ell ottorgada, de son grat y certa siengia substituhex, 
subroga y ordena en procurator de dits Pilo Murja, Meli Armaniach y Sampello sos 
principals, cert y espegial et cetera, axi que et cetera, al noble don Antoni Usai absent 
(...) 
[omissis] / 
Don Vísent de Alagon. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agustin Manca so testimoni. 

c. 460v. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius Calaris. 
Constat de acomodato Meli Almaniach. / 

740 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Galzerano Otger, da Giuseppe 

Corria e Ignazio Sibello della città di Iglesias, costituisce come proprio sostituto 
nelle procure Antioco Marroccu, cagliaritano. 

Die decima octava mensis maii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo c. 461 

septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagó en lo 
present Castelli de Caller domiciliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit 
y ordenat ab poder de substituhir per Garceran Otjer, don Joseph Conia y Ignassi 
Sibello de la siuttat de Iglesias per assistir, tractar, vottar, terminar y concluhir les coses 
tractadores en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real 
magestat està gelebrant lo illustrissim y excellentissim sefior conde de Sant Estevan, 
marques de Las Navas, del conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capirà  
generai en lo present regne de Sardefia, y president en dit real y generai Parlament, 
segons de las procuras consta ab actes rebuts per Pere Pintus y Pere Manca notaris 
publichs de dita siuttat als 6 y 23 del mes de mars del present y corrent afiy 1677, als 
quals essent mester se atja la deguda relassió. Pergo lo dit illustre don Visent de Alagó 
usant de dita potestat de substituhir en dits e prechalendats actes de procuras a ell 
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ottorgada, de son grat y setta sien0a substituhex, subroga y ordena en procurator de dits 
Otjer, Conia y Sibello sos principals, cert y especial et cetera, axi que et cetera, a Antiogo 
Marroccu de esta siutat absent (...) 
[omissis] / 

c. 461v. 	Don Visent de Alagon. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius Calarís. / 

741 	 1677 maggio 29, Cagliari 
Giacomo Grixoni, nativo di Ozieri ma attualmente in Cagliari, nominato 

procuratore da Antioco, Antonio e Giovanni Battista Satta, tutti della villa di Bitti, 
costituisce come proprio sostituto nelle procure Antonio Bonfill, donnicello e 
cittadino di Alghero. 

c. 462 	Die vigesima nona mensis maii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
Lo noble doctor don Jaime Grixoni de la villa de 00er, en esta siuttat de Caller 
pemnalment trobat, al notari infrascrit conegut, procurator constituhit y ordenat ab 
poder de substituhir per los nobles don Antiogo, don Anton y don Juan Baptista Satta, 
tots de la villa de Bitti, per assistír, tractar, vottar, terminar y concluhir les coses tractadores 
en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esta 
celebrant lo illustrissim y excellentissim sefior conde de Sant Estevan, marques de Las 
Navas, del conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capita generai en lo dit e 
present regne de Sardegna, y president en dit real y generai Parlament, segons de las 
procuras consta ab actes rebuts als 4 del mes de mars del present y corrent afiy en poder 
de Pere Francisco Sedda notari publich de dita villa, als quals en quant mester sia se atja 
la deguda relassió. Perto lo dit doctor don Jaime Grixoni usant de la potestat de 
substituhir en dits e prechalendats actes de procura a ell ottorgades, de son grat y certa 
scien0a substituhex, subroga y ordena en procurator de dits nobles Sattas sos principals, 
cert y espeOal et cetera, axi que et cetera, a Antoni Bonfill, donzeill y siutada de la siutat 
de Alguer y en esta de Caller trobat, que es absent (...) 
[omissis] / 

e. 462v. 	El doctor don Jaime Grixoni y Sotgiu. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem faiit Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calaris. / 
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742 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Matteo Jacumonz, da Giacomo 

Solar Espinola e da Pietro Avedano, costituisce come sostituto nelle procure Andrea 
Perez. 

Die 18 mensis maii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo c. 463 

setimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagó en lo present 
Casteil de Caller domisiliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituit y ordenat 
ab poder de substituir per don Matheo Jacumonio, don Jaime Solar Espinola y Pedro 
Avedario per assistir, tratar, votar, terminar y concluir les coses tratadores en lo real y 

generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esta celebrant lo 
excellentissim setior conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del concll de dita 
sa magestat, virrey, llochtinent y capid generai en lo present rene / de Sarderia, y president c. 463v. 

en dit real generai Parlament, segons de las procuras consta ab actes rebuts per Jeroní 
Fadda, Pere Juan Puxello y Simon Fadda notaris publichs als 19, 20 y 23 del mes de 
marts del present y corrent ariy 1677, als quals en quant sia mester se hatgia la deguda 
relació. Pero lo dit illustre don Visent usant de dita potestat de substituir en dits e 
praecalendats actes de procura a ell ottorgada, de son grat y serta sciencia substituex, 
subrroga y ordena en procurator de dits Jacumonio, Solar Spinola y Avedatio sos 
principals, cert y speOal et cetera, axi que et cetera, a Andreu Peres de esta ciutat, absent 
(...) 
[omissis] / 
Don Visent d.Alagon. 	 c. 464v. 

Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calaris. / 

743 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Martino Valentino, da Giovanni 

Battista e Pietro Carta, costituisce come proprio sostituto nelle procure il cagliaritano 
Agostino de Roma. 

Die decima octava mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo c. 468 

septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagó en lo present 
Casteil de Caller domiciliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit y ordenat 
ab poder de substituhir per don Martin Valentino, Juan Baptista Carta y de Pedro Carta 
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per assístir, trattar, vottar, terminar y concluhir les coses trattadores en lo real y generai 
Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esta celebrant lo illustrissim 
y excellentissim setior conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del conseill de dita 
sa real magestat, virrey, llochtinent y capitta generai en lo present regne de Sardefia, y 
president en dit real y generai Parlament, segons de las procuras consta ab actes rebuts 
per Simon Fadda y Joseph Piscanal notaris publichs de *** als 19 y 20 del mes de mars 
del present y corrent afiy 1677, al quals essent mester se hatgia la deguda relasió. Pergo 
lo dit illustre Visent de Alagó usant de dita potestat de substituhir en dits e prechalendats 
actes de procuras a ell ottorgada, de son grat y serta siencia substituhex, subroga y ordena 
en procurator de dits Valentino y Cartas sos principale, cert y especial et cetera, axi que 
et cetera, a Agusti de Roma de esta siuttat, absent (... ) 
[omissis] / 

c. 468v. 	Don Visent de Alagon. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calarís. / 

744 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Angelo e Diego Bonfill e da 

Giuseppe Martì y Ferret di Alghero, costituisce come suo sostituto nelle procure il 
cagliaritano Efisio Vacca. 

c. 469 	Die decima octava mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagó en lo present 
Castelli de Caller domiciliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit y ordenat 
ab poder de substituhir per Angel y Diego Bonfill y de don Joseph Martì y Ferret de 
Alguer per assistir, trattar, vottar, terminar y concluhir les coses trattadores en lo real y 
generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esta celebrant lo 
illustrissim y excellentissim seflor conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del 
conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capitta generai en lo present regne de 
Sardefia, y president en dit real y generai Parlament, segons de las procuras consta ab 
actes rebuts per Miguel Are y Baquis Manca notaris publichs de "*" als 22, 23 y 24 del mes 
de mars del present y corrent ali), 1677, al qual essent mester se atgia la deguda relassió. 
Perso lo dit illustre don Visente de Alagó usant de dita potestat de substituhir en dits e 
prechalendats actes de procuras a ell ottorgades, de son grat y serta siencia substituhex, 
subroga y ordena en procurator de dits Bonfill, Martin y Ferret sos principale, cert y 
espegial et cetera, axi que et cetera, a Effis Vacca de esta siuttat, absent (...) 
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[omissis] / 
Don Visent de Alagon. 	 c. 469v. 

Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calaris. / 

745 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Sebastiano Cadello, da Gerolamo 

Ledda e da Giovanni Ledda di Nurachi, costituisce come proprio sostituto nelle 
procure Salvatore Bonfill della città di Alghero. 

Die 18 mensis maii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo c. 470 

septimo, 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagó en lo present 
Castelli de Caller domiciliat, al notati infrascrit conegut, procurador constituhit y ordenat 
ab poder de substituhir per don Sebastian Cadello, don Jeroni Ledda y de don Juan Ledda 
de Nurqui per assistir, trattar, vottar, terminar y concluhir les cosec trattadores en lo real y 
generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat està celebrant lo 
illustrissim y excellentissim setior tonde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del conseill 
de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capitt' generai en lo present regne de Sardefia, 
y president en dit real y generai. Parlament, segons de las procuras consta ab actes rebuts 
per Juan Francisco Are y Jordan de Muru notaris publichs de *' als 26 del mes de mars 
y 14 de abili del present y corrent aiiy 1677, als quals essent mester se atja la deguda relassió. 
Pergo lo dit illustre don Visent de Alagó usant de dita potestat de substituhir en dits e 
prechalendats actes de procuras a ell ottorgada, de son grat y setta siengia substituhex, 
subroga y ordena en procurator de dits Cadello y Ledda sos principale, cert y espNial et 
cetera, axi que et cetera, a Salvador Bonfill de la siutat de Alguer absent (...) 
[omissis] / 
Don Visent de Alagon. 	 c. 470v. 

Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calaris. / 

746 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Ignazio Petretto, da Gavino 
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Paliacho e Domenico Diego Paliacho y Vico, sassaresi, costituisce come proprio 
sostituto nelle procure Lussorio Vacca. 

c. 471 	Die 18 mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagó en lo present 
Castelli de Caller domisOiat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit y 
ordenat ab poder de substituhir per don Ignassi Petreto, don Gavino Paliacho y don 
Domingo Diego Paliacho y Vicco de la siutat de Sasser per assistir, tractar, vottar, terminar 
y concluhir les coses tractadores en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra 
catholica y real magestat est elebrant lo illustrissim y excellentissim setior conde de 
Sant Estevan, marques de Las Navas, del conseill de dita sa real magestat, virrey, 
llochtinent y capitta generai en lo present rene de Sardena, y president en dit real y generai 
Parlament, segons de la procura consta ab acte rebut per Angel de Aquena notari publich 
de dita siutat als 21 del mes de mars del present y corrent any 1677, al qual essent mester 
se atja la deguda relassió. Pero lo dit illustre don Visente de Alagon usant de dita 

c. 471v. 	potestat de substituhir en dits e prechalendat / acte de procura a ell ottorgada, de son grat 
y certa sien0a substituhex, subroga y ordena en procurador de dits Petreto, Paliacho y 
Vicco sos principals, cert y especial et cetera, axi que et cetera, al doctor Luxori Vacca 
absent (...) 
[omissis] 
Don Visent de Alagon. 
Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calaris. / 

747 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Quirico Antonio Martis, da 

Giuseppe Marras e Carlo Marcello, costituisce come proprio sostituto nelle procure 
Vincenzo Marongiu. 

c. 472 	Die decima ottava mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagó en lo present 
Castelli de Caller domisciliat, al notari infrascrit conegut, procurador costituhit y ordenat 
ab poder de substituhir per don Quirigu Antonio Martis, don Joseph Marras y Carlos 
Marcellu per assistir, trattar, vottar, terminar y concluhir les coses trattadores en lo real y 
generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat est elebrant lo 
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illustrissim y excellentissim setior conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del 
conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capitta generai en lo present regne 
de Sarderia, y president en dit real y generai Parlament, segons de las procuras consta ab 
actes rebuts per Juan Antoni Cossu Cubeddu, Francisco Sanna y Diego Contena notaris 
publichs de 	als 12, 14 y 22 del mes de mars del present y corrent ai-1y 1677, als quals 
essent mester se atja la deguda relassió. Perso lo dit illustre don Visent de Alagon usant 
de ditas potestats de substituhir en dits e prechalendats actes de procuras a ell ottorgada, 
de son grat y serta siencia substituhex, subroga y ordena en procurador de dits Martis, 
Marras y Marcello sos principals, cert y especial et cetera, axi que et cetera, al noble don 
Visent Maronju absent (...) 
[omissis] / 
Don Visente de Alagon. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. 

c. 472v. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facít Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calaris. / 

748 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Salvatore Dedoni, da Giuseppe 

Concu e Giuseppe Serra, costituisce come proprio sostituto nelle procure Biagio 
Sussarello di Torralba. 

Die 18 mensis madii anno a nativitate Domini Millesimo sexcentesimo septuagesimo c. 473 

septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagon en lo 
present Castelli de Caller domiciliat, al notaci infrascrit conegut, procurador constituhit 
y ordenat ab poder de substituhir per don Salvador Dedoni, Miguel Urru315, don Joseph 
de Concu y Joseph Serra per assistir, tratar, votar, terminar y concluhir les coses tratadores 
en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esta 
celebrant lo illustrissim y excellentissim sefior conde de Sant Estevan, marques de Las 
Navas, del conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capita generai en lo 
present rene de Sardefia, y president en dit real y generai Parlament, segons de las 
procuras consta ab actes rebuts per Salvador de Murtas y Juan Thomas Pipia *"* notaris 
publichs de ' 	' als 27 del mes marts y 13 de abril del present y corrent atiy 1677, al qual 
essent mester se atja la deguda relassió. Perso lo dit illustre don Visent de Alagon usant 

315  Miguel Urru in interlinea; nel rigo, espunto, don Joseph de Conca. Ma più sotto, per una 
svista, non è stato espunto Concu e sostituito con Urru come nella riga più in alto. 
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de ditas potestats de substituhir en dit e precalendat acte de procura a ell otorgada, de 
c. 473v. 	son grat y certa siencia substituhex, subroga y ordena / en procurador de dits Dedoni, 

Concu y Serra sos principals, cert y especial et cetera, axi que et cetera, a Blais Sucerello 
de Villa Sor absent (...) 
[omissis] 
Don Visente de Alagon. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agustin Manca so testimoni. 

c. 478 	Praemissis / alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calaris. Constat de líneato et supra posito ubi legitur Miguel Urru. / 

749 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Tommaso Puliga, da Giuliano e 

Dionigi Sulas, costituisce come proprio sostituto nelle procure Gaspare Silent, 
cagliaritano. 

c. 474 	Die 18 mensis madii anno a natívitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagon en lo 
present Castelli de Caller domiciliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit 
y ordenat ab poder de substituhir per Thomas Puliga, don Julian Sulas y don Dionis 
Sulas per assistir, tractar, vottar, terminar y concluhir les coses tractadores en lo real y 

genera]. Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esta celebrant lo 
illustrissim y excellentissim setior conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del 
conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capita generai en lo present rene de 
Sarderia, y president en dit real y generai Parlament, segons de la procura consta ab actes 
rebuts per Barthomeo Concas notari publich als 24 del mes de mars del present y corrent 
ariy 1677, al qual essent mester se atja la deguda relassió. Perso lo dit illustre don Visent 
de Alagon usant de dita potestat de substituhir en dit e precalendat acte de procura a ell 
ottorgada, de son grat y setta siencia substituhex, subroga y ordena en procurador de dits 

c. 474v. 	Puliga y Sulas sos principals, cert y especial et cetera, axi que et cetera, a Gaspar / Sillent 
de esta siutat, absent (...) 
[omissis] 
Don Visente de Alagon 
Agusti Manca so testimoni. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius. 
Constat de acomodato ubi legítur Barthomeo. / 
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750 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Giuseppe Madau, da Giovanni 

Battista Fois e da Guido Dedoni, costituisce come proprio sostituto nelle procure 
Antonio Sahoni, dottore in diritto e in medicina. 

Die 18 mensis maii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo c. 475 
septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagon en lo 
present Castelli de Caller domkiliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit 
y ordenat ab poder de substituhir per don Joseph Madau, don Juan Baptista Fois y de 
don Guido de Doni per asistir, tractar, vottar, terminar y conduhir les coses trattadores 
en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esi 
elebrant lo illustrissim y excellentissim serior conde de Sant Estevan, marques de Las 

Navas, del conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capii generai en lo 
present rene de Sarderia, y president en dit real y generai Parlament, segons de la procura 
consta ab actes rebuts per Gavino de Aquena, Francisco Sanna y Francisco Diego 
Pireddu notaris publichs als 20 y 22 del mes de mars del present y corrent ariy 1677, al 
qual essent mester se atja la deguda relassió. PeNo lo dit illustre don Visent de Alagon 
usant de dita potestat de substituhir en dit e precalendat acte de procura a ell ottorgada, 
de son grat y certa sien0a substituhex, subroga y ordena en procurador de dits Madau, 
Fois y Dedoni sos prinOpals, cert y espNial et cetera, axi que et cetera, al doctor en arts 
y medicina Antonio Sahoni, absent (...) 
[omissis] / 
Don Visente de Alagon. 	 c. 475v. 

Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agustin Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calaris. / 

751 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Antico Dedoni, da Pietro Dedoni 

Contu e da Antonio Dedoni, costituisce come proprio sostituto nelle procure 
Ambrogio Machin. 

Die decima octava mensis madii anno a natívitate Domini millesimo sexcentesimo c. 484 

septuagesimo septimo, Calati 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagon en lo 
present Castelli de Caller domkiliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit 
y ordenat ab poder de substituhir per don Antiogo Dedoni, don Pedro Dedoni Contu 
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y don Antonio Dedoni per assistir, tratar, vottar, terminar y concluhir les coses 
tractadores en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real 
magestat esta gelebrant lo illustrissim y excellentissim senor conde de Sant Estevan, 
marques de Las Navas, del conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capita 
generai en lo present regne de Sardefia, y president en dit real y generai Parlament, 
segons de las procuras consta ab actes rebuts per Francisco Diego Pireddu notari 
publich de " als 20 y 26 del mes de mars del present y corrent any 1677, als quals 
essent mester se atja la deguda relassió. Pergo lo dit illustre don Visent de Alagon usant 
de dita potestat de substituhir en dit e prechalcndat actes de procuras a ell ottorgada, 
de son grat y serta siencia substituhex, subroga y ordena en procurador de dits Dedonis 
Contu sos principals, cert y espegial et cetera, axi que et cetera, al noble don Ambros 
Machin, absent (...) 
[omissis] / 

c. 484v. 	Don Visente de Alagon. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agustin Manca so testimoni. 

Praemíssis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calaris. / 

752 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Pietro Dedoni Pisti, da Francesco 

e AntiocoDedottiMatta„ costituisce come proprio sostituto nelle procure Giovanni 
Battista Aleman. 

c. 485 	Die decima octava mensis maii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagon en lo 
present Castelli de Caller domigiliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit 
y ordenat ab poder de substituhir per don Pedro Dedoni Pisti, don Francisco y de don 
Antiogo Dedoni Matta per assistir, trattar, vottar, terminar y concluhir les coses tratadores 
en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esta 
gelebrant lo illustrissim y excellentissim senor conde de Sant Estevan, marques de Las 
Navas, del conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capitta generai en lo 
present regne de Sardefia, y president en dit real y generai Parlament, segons de la 
procura consta ab acte rebut per Orienti Pisti notari publich de *** als 29 del mes de 
mars del present y corrent any 1677, al qual essent mester se atja la deguda relassió. Pergo 
lo dit illustre don Visent de Alagon usant de dita potestat de substituhir en dit e 
prechalendat acte de procura a ell ottorgada, de son grat y serta siengia substituhex, 
subroga y ordena en procurador de dits Dedonis sos principals, sert y espegial et cetera, 
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axi que et cetera, al noble don Juan Baptista Alemariy, absent (...) 
[omissis] / 
Don Visente de Alagon. 	 c. 485v. 

Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agustin Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calaris. / 

753 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Antioco Serra Satta e da Francesco 

Concu, costituisce come proprio sostituto nelle procure Giuseppe de Castro. 

Die 18 mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo c. 486 

septimo, Calari. 
In Dei nomine amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagon en lo present 
Casteill de Caller domiciliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit y ordenat 
ab poder de substituhir per Antiogo Jacinto Serra Satta y de don Francisco Concu pera 
assistir, tractar, votar, terminar y concluhir les coses tratadores en lo real y generai 
Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esta gelebrant lo illustrissim 
y excellentissim serior conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del conseill de dita 
sa real magestat, virrey, llochtinent y capitta generai en lo present rene de Sarderia, y 
president en dit real y generai Parlament, segons de la procura consta ab actes rebuts 
per Diego Quessa y Francisco Diego Pireddu notaris publichs als 20 y 22 del mes de 
mars del presents y corrent ariy 1677, al qual essent mester se atja la deguda relassió. 
Pergo lo dit illustre don Visent de Alagó usant de dita potestat de substituhir en dits e 
precalendats actes de procuras a ell otorgada, de son grat y certa siencia substituhex, 
subroga y ordena en procurador de dits Serra y Concu sos principale, cert y especial et 
cetera, axi que et cetera, al noble don Joseph de Castro, absent (...) / 
[omissis] 
Don Visent de Alagon. 	 c. 486v. 

Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agustin Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem fagli Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calaris. / 

754 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Francesco Liperi Paliacho, da 
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Agostino Meli Fortesa e da Giovanni Battista de Nurchi, costituisce come proprio 
sostituto nelle procure Giuseppe Serra della villa di Atzara. 

c. 487 	Die decima octava maii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagó en lo present 
Castelli de Caller domiciliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit y ordenat 
ab poder de substituhir per don Francisco Liperi Paliacho, don Agusti Meli Fortesa y de 
don Juan Baptista de Nurqui per assistir, trattar, vottar, terminar y concluhir les coses 
tractadores en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat 
està celebrant lo illustrissim y excellentissim seiior tonde de Sant Estevan, marques de 
Las Navas, del conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capitta generai en lo 
present regne de Sardefía, y president en dit real y generai Parlament, segons de las 
procuras consta ab actes rebuts per Miquel de Aquena, Francisco Sedda y Jordan de 
Muru notaris publichs de *"* als 14, 21 y 23 del mes de mars del present y corrent afly 
1677, a les quals essent mester se atja la deguda relassió. Pergo lo dit illustre don Visent 
de Alagon usant de dita potestat de substituhir en dits prechalendats actes de procuras 
a ell ottorgada, de son grat y seria siencia substituihex, subroga y ordena en procurador 
de dits Liperi Paliacho, Meli Fortesa y de Nurqui sos principale, cert y espegial et cetera, 
axi que et cetera, a Joseph Serra de la vila de Atzara, absent (...) 
[omissis] / 

c. 487v. 	Don Visent de Alagon. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agustin Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calaris. / 

755 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Giacomo Bonfill, da Giovanni 

Matteo Martì y Ferrei e da Pietro Tibao, tutti della città di Alghero, costituisce come 
proprio sostituto nelle procure Francesco Esgrecho. 

c. 488 	Die decima octava mensis maii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagó en lo present 
Castelli de Caller domiciliat al notati infrascrit conegut, procurador constituhit y ordenat 
ab poder de substituhir per Jaime Bonfill, don Juan Matheo Martin y Ferret y don Pedro 
Tibao per assistir, trattar, votar, terminar y concluhir les coses tratadores en lo real y 
generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esté celebrant lo 
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illustrissim y excellentissim sefior conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del 
conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capiti generai en lo present regne 
de Sardefia, y president en dit real y general Parlament, segons de las procuras consta ab 
actes rebuts per Baquis Manca y Miquel Are notaris publichs de la siutat de Alguer als 
22 y 29 del mes de mars del present y corrent ayn 1677, als quals essent mester se atja la 
deguda relassió. Perso lo dit illustre don Visent de Alagon usant de dita potestat de 
substituhir en dits e prechalendats actes de procuras a ell ottorgada, de son grat y serta 
siencia substituex, subroga y ordena en procurador de dits Bonfill, Martin Ferret y Tibao 
sos principals, cert y especial et cetera, axi que et cetera, a Francisco Esgrecho de esta 

siuttat, absent (...) 
[omissis] / 
Don Visent de Alagon. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agustin Manca so testimoni. 

c. 488v. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Pruna, publicus notarius 
Calaris. / 

756 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Sisinnio Atzori, da Gaspare Pira 

e Antioco Aresu della città di Oristano, costituisce come proprio sostituto nelle 
procure Giovanni Battista Esgrecho. 

Die 18 mensis madií anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo c. 489 

septimo, Calari. 
In Dei nomine amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagon en lo present 
Casteill de Caller domisciliat al notari infrascrit conegut, procurador constituhit y ordenat 
ab poder de substituhir per don Sisini Atzori, don Gaspar Pira y don Antiogo Aresu de 
la ciutat de Oristan pera assistir, tractar, vottar, terminar y conduhir les coses tractadores 
en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esú. 
celebrant lo illustrissim y excellentissim setior conde de Sant Estevan, marques de Las 
Navas, del conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capiti generai. en lo 
present refie de Sarderia, y president en dit real y generai Parlament, segons de las 
procuras consta ab actes rebuts per Bartholomeo Concas notari publich de dita siutat als 
12 y 17 del mes de mars del present y corrent aliy 1677, al qual essent mester se hatja la 
deguda relassió. Perso lo dit illustre don Visent de Alagon usant de dita potestat de 
substituhir en dit e precalendat actes de procuras a ell ottorgada, de son grat y certa 
sieniia substituhex, subroga y ordena en procurador de dits Atzori, Pira y Aresu sos 
principals, cert y especial et cetera, axi que et cetera, a Juan Bauptista Esgrecho, absent 

(...) / 
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[omissis] 
c. 489v. 	Don Visent de Alagon. 

Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agustin Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Prunas, publicus notarius 
Calaris. / 

757 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Giovanni Roig, da Stefano 

Valentino v Roig e da Giovanni Battista Sibello, costituisce come proprio sostituto 
nelle procure Geronimo Pi, cagliaritano. 

c. 490 	Die decima octava mensis madri anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
ln dei nomine amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagó en lo present 
Castelli de Caller domiciliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit y ordenat 
ab poder de substituhir per don Juan Roig, don Esteve Valentino y Roig y Juan Baptista 
Sibello per assistir, trattar, vottar, terminar y concluhir les coses trattadores en lo real y 
generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esta celebrant lo 
illustrissim y excellenrissim sefior conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del conseill 
de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capitta generai en lo present regne de Sarderia, 
y president en dit real y generai Parlament, segons de las procuras consta ab actes rebuts 
per Simon Fadda y Juan Antoni de Lussu notaris publichs de 	 als 16, 18 y 20 del mes 
de mars del present y corrent any 1677, a les quals essent mester se atja la deguda relassió. 
Pero lo dit illustre don Visent de Alagó usant de dita potestat de substituhir en dits e 
prechalendats actes de procuras a ell ottorgadas, de son grat y serta siencia substituhex, 
subroga y ordena en procurador de dits Roig, Valentino y Roig y Sibello sos principale, cert 
y espeOal et cetera, axi que et cetera, a Geroni Pi de esta siuttat, absent (...) 
[omissis] / 

c. 490v. 	Don Visent de Alagon. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agustin Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Prunas, publicus notarius 
Calaris. / 

758 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Ignazio Espinosa, da Gabriele 
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Marongiu e da Gavino Manca Satta, costituisce come proprio sostituto nelle procure 
Paolo Solar 

Die decima octava mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo c. 491 
septuagesímo septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagon en lo 
present Casteill de Caller domiciliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit 
y ordenat ah poder de substituhir per don Ignasi de Spinosa, Gabriel Maronju y de don 
Gavino Manca Satta per assistir, trattar, vottar, terminar y concluhir les coses tratadores 
en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esca 
celebrant lo illustrissim y excellentissim sei-10r conde de Sant Estevan, marques de Las 
Navas, del conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capitta generai en lo 
present regne de Sardefia, y president en dit real y generai Parlament, segons de las 
procuras consta ab acte rebuts per Pere Pintus, Agusti Angel Segui Carta y Angel de 
Aquena notaris publichs de '''' als 4 del mes de febrer y 23 de mars del present y corrent 
aiiy 1677, als quals essent mester se atja la deguda relassió. Perso lo dit illustre don Visent 
de Alagon usant de dita potestat de substituhir en dits e prechalendats actes de procuras 
a ell ottorgada, de son grat y certa siencia substituhex, subroga y ordena en procurador 
de dits Spinosa, Maronju y Manca Satta sos principals, cert y especial et cetera, axi que 
et cetera, al noble don Pablo Solar, absent (...) 
[omissis] / 
Don Visente de Alagon. 	 c. 491v. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agustin Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Prunas, publicus notarius 
Calaris. / 

759 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Gavino e Sebastiano de Martis, 

costituisce come proprio sostituto nelle procure Antonio Manca Ledda. 

Die decima octava mensis maii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo e. 500 
septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagó en lo present 
Casteill de Caller domiciliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit y ordenat 
ab poder de substituhir per don Gavino de Martis y don Sebastian de Martis per assistir, 
tratar, vottar, terminar y concluhir les coses tratadores en lo real y generai Parlament que 
en nom de la sacra catholica y real magestat est celebrant lo illustrissim y excellentissim 
serior conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del conseill de dita sa real magestat, 
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virrey, llochtinent y capittà generai en lo present regne de Sarderia, president en dit real 
y generai Parlament, segons de la procura consta ab acte rebut per Juan Cossu Cubeddu 
notari publich de ' als 12 del mes de mars del present y corrent any 1677, al qual essent 
mester se atja la deguda relassió. Pero lo dit illustre don Visent de Alagó usant de dita 
potestat de substituhir en dit e prechalendat acte de procura a ell ottorgada, de son grat 
y setta sien0a substituhex, subroga y ordena en procurador de dits Martis sos principals, 
cert y espeOal et cetera, axi que et cetera, al noble don Antonio Manca Ledda, absent (...) 
[omissis] / 

c. 500v. 	Don Visente de Alagon. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Prunas, publicus notarius 
Calaris. / 

760 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Gerolamo Sotgiu di Alghero e da 

Gerolamo Marras e Giuseppe Urru, costituisce come proprio sostituto nelle procure 
Raimondo Montells. 

c. 501 	Die decima ottava mensis mali anno a nativítate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 

In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagó en lo present 
Castelli de Caller domiciliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit y ordenat 
ab poder de substituhir per don Jeroni Sotju de Alguer, don Jeroni Marras y Joseph Urru 
per assistir, tratar, vottar, terminar y concluhir les coses tratadores en lo real y generai 
Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat està celebrant lo illustrissim 
y excellentissim sefior tonde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del conseill de dita 
sa real magestat, virrey, llochtinent y capittà generai en lo present regne de Sardena, y 
president en dit real y generai Parlament, segons de las procuras consta ab actes rebuts 
per Miquel Are y Francisco Sanna notaris publichs als 22 del mes de mars y 10 del mes 
de abril del present any 1677, als quals essent mester se atja la deguda relassió. PeNo lo 
dit illustre don Visent de Alagon usant de dita potestat de substituhir en dits e 
prechalendats actes de procuras a ell ottorgada, de son grat y serta sienQia substituhex, 
subrroga y ordena en procurador de dits Sotju, Marras y Urru sos principals, cert y 
espeOal et cetera, axi que et cetera, a don Ramon Monteills, que es absent (...) 
[omissis] / 

c. 501v. 	Don Visente de Alagon. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agustí Manca so testimoni. 
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Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Prunas, publicus notarius 
Calaris. / 

761 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Giovanni Battista Satta, da 

Giuseppe Gaia Carta e da Giovanni Carta Sussarello, costituisce come proprio 
sostituto nelle procure Antonio Murta y Quensa. 

Die decima octava mensis maii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo c. 502 

septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagon en lo present 
Castelli de Caller domiciliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit y ordenat 
ab poder de substituhir per Juan Baptista Satta, Joseph Gaya Carta y Juan Carta Sucharello 
per assistir, tratar, vottar, terminar y concluhir les coses tratadores en lo real y generai 
Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat està celebrant lo illustrissim y 
excellentissim sei-1°r tonde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del conseill de dita 
sa magestat, virrey, llochtinent y capittà generai en lo dit e present regne de Sardefia, y 
president en dit real y generai Parlament, segons de las procuras consta ab actes rebuts per 
Juan Carta Pinna, Juan Cavino Murtas y Pere Cossu Cubeddu notaris publichs als 23, 24 
y 27 del mes de mars del present y corrent atiy, als quals essent mester se atja la deguda 
relassi6. Perso lo dit illustre don Visent usant de ditas potestats de substituhir en dits 
prechalendats actes de procuras a ell ottorgades, de son grat y serta sien0a substituhex, 
subroga y ordena en procurador de dits Satta, Carta y Sucharello sos principals, sert y 
espeOal et cetera, axi que et cetera, a Antonio Murta y Quensa, que es absent (...) 
[omissis] / 
Don Visente de Alago. 	 c. 502v. 

Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Prunas, publicus notarius 
Calaris. / 

762 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Giovanni Agostino Satta e da 

Giovanni Domenico Puliga, costituisce come proprio sostituto nelle procure 
Giacomo Santus. 

Die 18 mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo c. 503 

septimo, Calari. 
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In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagon en lo 
present Castell de Caller domisiliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit 
y ordenat ab poder de substituir per Joan Agustin Satta, fili de Joan Antonio, y Juan 
Domingo Puliga per asistir, tratar, votar, terminar y concluir les coses tratadores en lo 
real y generai Parlament que en nom de sa magestat est celebrant lo illustrissim y 
excellentissim sefior conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del concell de sa 
magestat, virrey, llochtinent y capitta generai del present rene de Sardefia, y president en 

c. 503v. 	dit real y generai Parlament, segons de las procurar consta ab actes / rebuts per Joan 
Mauro Zonquello y Joan Carta Pinna notari publichs a 23 mars y 10 de abril del present 
y corrent any 1677, als quals essent mester se atja la deguda relació. Perso dit illustre de 
Alagó usant de la dita potestat de substituir en dits praecalendats actes de procura a ell 
otorgadas, de son grat et cetera, substituhex, subroga y ordena en procurador de dits 
Puliga y Satta sos principale, axi que et cetera, a Jaime Santus, que es absent (...) 
[omissis] / 

c. 504v. 	Don Visent de Alagó. 
Juan Francisco Arju. 
Agusti Manca. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Prunas, publicus notarius. / 

763 	 1677 giugno 1, Cagliari 
Giovanni Antonio Riccio, nativo di Tempio ma momentaneamente a Cagliari, 

nominato procuratore da Francesco dell'Arca e da Francesco Tibao della città di 
Alghero, costituisce come proprio sostituto nelle procure Cosimo Tola. 

c. 505 

c. 505v. 

Die primo mensis junii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
Juan Antoni Ritzo de la vila de Tempio y en Caller trobat, al notari infrascrit conegut, 
procurador ab poder de substituhir de don Francisco del Arca y don Francisco Tibeo316  
de la ciutat de Alguer per assistir, tratar, vottar, terminar y concluhir les coses tractadores 
en lo real y genera]. Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esta 
celebrant lo illustrissim y excellentissim senor conde de Sant Estevan, marques de Las 
Navas, del conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capitta generai en lo 
present rene de Sardefia, president en dit real y generai Parlament, segons de la procura 
consta ab acte rebut per ' als ''' del mes de ' del present y corrent any 1677, al qual 
essent mester se atja la deguda relassió. Perso lo dit Juan / Antoni Ritzo usant de dita 
potestat de substituhir en dit e prechalendat acte de procura a ell ottorgada, de son grat 

316 Sic. 
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y certa siencia substituhex, subroga y ordena en procurador de dits noble del Arca y 
Sibao317  sos príncipals, cert y especial et cetera, axi que et cetera, a Cosme Deliperi, 
absent (...) 
[omissis] / 
Juan Antonio Richo. 	 c. 506 

Testimonis son Juan Francisco Arju y Agustin Manca, escrivents y en Caller habitators. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Prunas notarius. / 

764 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Pietro Francesco Angioi della 

villa di Orani, costituisce come proprio sostituto nella procura Giuseppe 
Sanjust. 

c. 510 

Die decima octava mensis madii anno a nativitatc Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagon en lo 
present Castelli de Caller domiciliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituhit 
y ordenat ab poder de substituhir per Pere Francisco Anjoi de la vila de Orani per assistir, 
tratar, votar, terminar y concluhir les coses tratadores en lo real y generai Parlament que 
en nom de la sacra catholica y real magestat est celebrant lo illustrissim y excellentissim 
sefior conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del conseill de dita sa real magestat, 
virrey, llochtinent y capita generai en lo present regne de Sardefla, y president en dit real 
y generai Parlament, segons de la procura consta ab acte rebut per Juan Mauru 
Zonquellu, notari publich de dicha vila de Orani, als 10 del mes de abril del present y 
corrent afiy 1677, al qual essent mester se atja la deguda relassió. Perso lo dit illustre don 
Visent de Alagon usant de dita potestat de substituhir en dít e prechalendat acte de 
procura a ell ottorgada, de son grat y serta siencia substituhex, subroga y ordena en 
procurador de dit Anjoi son principal, cert y especíal et cetera, axi que et cetera, a don 
Joseph Sanjust, que es absent (...) 
[omissis] / 
Don Visente de Alagon. 	 c. 510v. 

Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Prunas, publicus notarius 
Calaris. / 

317  Sic. 
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765 	 1677 giugno 4, Cagliari 
Giorgio Cavassa, giudice del Consiglio regio, nominato procuratore da Gavino 

Sotgiu Dessì, costituisce come proprio sostituto nelle procure Pietro Grixoni. 

c. 511 	Die quarta mensis junii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
Lo noble y magnifich don Jordi Cavassa, altre dels nobles y magnifichs jutjes del real 
Conseill en lo present Castelli de Caller domiciliat, al notari infrascrit conegut, 
procurador constituhit y ordenat ab poder de substituhir per lo noble don Gavino Sotju 
Dessi per assistir, trattar, vottar, terminar y concluhir les coses tratadores en lo real y 
generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat esta celebrant lo 
illustrissim y excellentissim senor conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del 
conseill de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capita generai en lo dit e present 
regne de Sarderia, y president en dit real y generai Parlament, segons de la procura 
consta ab acte rebut als 	del mes de *** del present y corrent ariy 1677 en poder de 
'' notari publich, al qual en quant mester sia se atja la deguda relassió. Perso Io dit 
noble y magnifich Cavassa usant de la potestat de substituhir en dit e prechalendat acte 
de procura a ell ottorgada, de son grat y serta sien0a substítuhex, subroga y ordena en 
procurador de dit noble Sotju Dessi son principal, ceri y especial, axi que et cetera, a 
Pedro Grixoni, que es absent (...) 
[omissis] / 

c. 511v. 	Don Jordi Cavassa. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. / 

766 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Vincenzo de Alagon, nominato procuratore da Giovanni Serra della villa di 

Sorgono, costituisce come proprio sostituto nella procura Giuseppe Bonfant. 

c. 512 	Die decima ottava mensis madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Visent de Alagon en lo 
present Castelli de Caller domi9iliat, al notari infrascrit conegut, procurador constituihit 
y ordenat ab poder de substituhir per Juan Serra de la vila de Sorgono per assistir, tratar, 
votar, terminar y concluhir les coses tratadores en lo real y generai Parlament que en nom 
de la sacra catholica y real magestat esca celebrant lo illustrissim y excellentissim serior 
conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, del conseill de dita sa real magestat, virrey, 
llochtinent y capita generai en lo present regne de Sarderia, y president en dit real y 
generai Parlament, segons de la procura consta ab acte rebut per "*". notati publich de 
"' als **" del mes de '" del present y corrent any 1677, al qual se atja la deguda relassió. 
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Perso lo dit illustre don Visent de Alagó usant de ditta potestat de substituhir en dit e 
prechalendat acte de procura a ell ottorgada, de son grat y serta siencia substituhex, 
subroga y ordena en procurador de dit Serra son principal, cert y especial et cetera, axi 
que et cetera, a Joseph Bonfant, que es absent (...) 
[omissis] / 
Don Visente de Alagon. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. 

c. 512v. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Saturninus Prunas, publicus notarius 
Calaris. / 

767 	 1677 giugno 4, Cagliari 
Giacomo Grixoni della villa di Ozieri, attualmente in Cagliari, ordinato 

procuratore da Carlo Satta e da Giuseppe Sotgiu, costituisce come proprio sostituto 
nelle procure Pietro Grixoni. 

Die quarta mensis junii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo c. 513 

septimo, Calari. 
Lo noble doctor don Jaime Grixoni de la vila de Otier en Caller trobat, al notari infrascrit 
conegut, procurador constituhit y ordenat ab poder de sustituhir dels nobles don Carlos 
Satta y del doctor don Joseph Sogiu per assistir, tractar, vottar, terminar y concluhir les 
coses tractadores en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real 
magestat esta celebrant lo illustrissim y excellentissim sefior tonde de Sant Estevan, 
marques de Las Navas, del conca de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capita 
generai en lo dit e present rene de Sardefia, y president en dit real y generai Parlament, 
segons de la procura consta ab actes rebut als "' del mes de " del present y corrent 
afiy 1677 en poder de " ' notari publich, al qual en quant mester sia se atja la deguda 
relassió. Perso lo dit doctor don Jaime Grixoni usant de la potestat de substituhir en dit 
e prechalendat acte de procura a eli ottorgada, / de son grat y certa siencia substituhex, c. 513v. 

subroga y ordena en procurador de dits noble Sotju y Satta sos principale, cert y especial 
et cetera, axi que et cetera, a Pedro Grixoni, que es absent (...) 
[omissis] 
Lo dotor don Jaime Grixoni. 
Testimonis son Juan Francisco Arju / y Agustin Manca, escrivents en Caller habitants, y c. 514 

lo ferman de llur mans et cetera. 
Juan Francisco Arju so testimoni. 
Agusti Manca so testimoni. 

Saturninus Pinna publicus notarius Calaris fidem facit. / 
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768 	 1677 aprile 3, Cagliari 
Francesco Roger, nominato procuratore da Antonio Pes Misorro e Bernardino Pes 

della villa di Tempio e Francesco Roca Ribadeneyra della città di Castellaragonese, 
costituisce come proprio sostituto nelle procure Giovanni Battista de la Mata. 

c. 518 	(Admitatur predictis Pez solumodo) 
Die tertia mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagessimo 

septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, depositari 
real de las Corts de esta ciutat, procurador real y jutge del Real Patrimoni en tot lo 
present refie de Sardefia, en lo present Casteill de Caller domissiliat, conegut al notari 
infrascrit, e.ffent las infrascrites cossas com a procurador ab poder de substituhir 
constituhit y ordenat per los nobles don Anton Pes Misorro, don Bernardino Pes, de 
la vila de Tempio, y don Francisco Roca Ribadeneyra de la ciutat de Castelli Aragones, 
segons de dits poders consta ab acte de procura respective rebuts, co es de dits don 
Anton Pez Misorro, don Benardino Pez de la vila de Tempio, en Sasser per Joseph 
Lochii notari publich de esta ciutat de Caller, als quatre de marts del present aiiy 
1677; y de dit noble don Francisco Roca de Ribadeneyra de la ciutat de Casteill 
Aragonez axibe en la dita ciutat de Sasser per lo dit e mateix Joseph Lochii notari 
publich a vint del dit e present mes de marts de dit afly 1677; als quals respective 
poders sempre mester sia se atgia la deguda relassió. Perso volent usar de dits poders 
de substituhir a eill dit illustre don Francisco Rogger dats y atribuhits en los sobre dits 
e prechalendats actes de procura, en dit nom de son grat y certa sientia substitueix al 
noble doctor en quiscum dret don Juan Baptista de la Mata, en lo dit e present Casteill 
de Caller domisiliat, a estes coses absent (... ) 
[omissis] / 

c. 518v. 	Don Francisco Rogger. 
Testimonis son los discrets Joseph Ledda y Joseph Cao notari publichs de esta ciutat, en 
lo appendissi de la Llapola domissiliats. 
Joseph Ledda notari so testimoni. 
Joseph Cao notari so testimoni. 

Praemissis proprio calamo scriptis fidem facio Joannes Michael Cossu, publicus notarius 
Calari, rogatus et requisitus. / 

769 	 1677 aprile 1, Cagliari 
Francesco Roger, ordinato procuratore da Michele Pes y Riccio della villa di 

Tempio e da Francesco Roig y Solvino e Giovanni Leonardo Roig y Solvino della 
città di Castellaragonese, costituisce come proprio sostituto nelle procure il 
cagliaritano Giorgio de la Mata. 
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(Admitatur predicto Pes tantummodo) 
	

c. 519 

Die primo mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagessimo 
septimo, Calari. 
In Dei nomine. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, depositari real 
de las Corts de esta ciutad, procurador real y juge del Real Patrimoni en tot lo present 
regne de Sardegna, en lo Castell de Caller domisiliat, conegut al notari infrascrit, e.ffent 
les infrascrites coses com a procurador ab poder de substituhir constituhit y ordenat per 
los nobles don Miquel Pez y Ritzo de la vila de Tenpio, don Francisco Roig y Salvino de 
la ciutad de Castell Aragones y don Juan Lleonart Roig y Salvino de la matexa ciutad de 
Castell Aragones, segons de dits poders consta ab actes de procura respective rebuts, 
es de dit don Miquel Pez y Ritzo en la iiutad de Sasser per Joseph Lochii notari publich 
de esta dita giutad de Caller als 23 del mes de febrer del corrent any 1677; del noble don 
Francisco Roig y Salvino ab acte de procura rebut per Salvador Carloto notari publich 
de dita ciutad de Castell Aragones als 3 del propassat mes de mars dit any 1677; y del dit 
noble don Lleonart Roig y Salvino en la dita e matexa giutad ab acte de procura rebut 
per lo dit e mateix notari Salvador Carloto als 3 de dit mes de mars del dit e present any 
1677; als quals respective poders sempre mester sia se atja la deguda relassió. Pergo volent 
usar del dits poders de substituir a ell dit illustre don Francisco Rogger dats y atribuhits 
en los sobre dits e precalendats actes de procura, en dit nom de son grat y certa sientia 
substituex al noble don Jordi de la Matta de esta dicha giutad de Caller, a estes coses 
absent (...) 
[omissis] / 
Don Francisco Rogger 	 c. 519v. 

Testimonis son los discrets Joseph Ledda y Joseph Cao notaris publichs de esta ciutad, 
en lo appendissi de la Llapola domisiliats. 
Joseph Ledda notari so testimoni. 
Joseph Cao so testimoni. 

Praemissis proprio calamo scriptis fidem facio Josephus Cossu, publicus notarius Calaris, 
rogatus. / 

770 	 1677 aprile 2, Cagliari 
Francesco Rogger, ordinato procuratore da Giovanni de Roma, Giovanni 

Francesco de Roma y Serra e Pietro de Roma, donzelli della città di Oristano, 
costituisce come proprio sostituto nelle procure Efisio Otger dormiceli() cagliaritano. 

(Admitatur) 
	

c. 520 

Die secunda mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Caller. 
In nomine Domini, amen. Noverint universi com lo illustre don Francisco Roger de esta 
e present giutat, del congell de sa magestat, procurador real en lo present regne de 
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conegut et cetera, procurador constituhit y ordenat ab poder de substituir per 
Joan de Roma, Joan Francisco de Roma y Serra y Pedro de Roma, doinells de la iutat 
de Oristan, per assistir, tractar, vottar, terminar y concluhir les coses tractadores en lo 
real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica y real magestat celebra o 
celebrare lo excellentissim setior conde de Santi Estevan, marques de Las Navas, virrey, 
llochtinent y capita generai en dit e present regne de cerdena, y president en dit real y 
generai Parlament, segons de las procuras consta ab actes fermats per dits Romas y Serra 
en dita iutat de Oristan en poder de Joseph Cabulla notari publich de aquella als vuit, 
denou y vint.hu  del propassat mes de marts del present y corrent ain 1677, a les quals 
essent menester se atgia la deguda relació. Pero lo dit illustre Roger usant de ditas 
potestats de substituhir en dits e precalendats actes de procuras a ell obtorgadas, de son 

c. 520v. 	grat y certa sien0a / substituhex, subroga y ordena lo procurador de dits sos principals 
cert y speOal et cetera, axi que et cetera, a Efis Ottger, donzell de esta dita e present 

ciutat, a estes coses absent (...) 
[omissis] 
Don Francisco Rogger 
Testimonis son don Matheo de Pereda y Peredas de la vila de Madrid y Joan Pau Carta 

c. 521 	Marcello / de la de Dorgali, en Caller comorants. 
Don Matheo de Peredas y Paredes. 
Joan Pau Carta Marcello. 

Praemissis partim proprio partimque alieno calamo depictis facit fidem Salvator Maria 
Rodriguez, publicus Calaris notarius, haec propria subscribens manu rogatus. / 

771 	 1677 aprile 5, Cagliari 
Francesco Roger, nominato procuratore da Antonio de Roma, donnicello di 

Oristano, da Francesco Sotgiu y Guiso di Galtellì e da Giacomo Sotgiu y Manca di 
Sassari, costituisce come proprio sostituto nelle procure Baldassarre Dedonil 

c. 522 	(Admitantur) 
Die quinta mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 

septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, del conceill 
de sa magestat, procurador real en tot lo present regne de Sarderia, conegut et cetera, 
procurador constituhit y ordenat ab poder de substituir per Antoni Deroma, donzell de 
la ciutat de Oristan, don Francisco Sotgiu y Guiso de la vila de Galtelli, y don Jaime 
Sotgiu y Manca de la ciutat de Sasser y resídent en dita vila de Galtelli, per assistir, tractar, 
votar, terminar y concluir les coses tractadores en lo real y generai Parlament que en nom 
de la sacra catholica real magestat celebra o celebrare lo illustrissim y excellentissim sefior 
conde de Santi Stevan, marques de Las Navas, del conseill de dita real magestat, virrey, 
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llochtinent y capirà generai en dit present regne, y president en dit real e generai 
Parlament, segons de las procuras consta ab actes per dit Deroma, Sotgiu y Guiso y 
Sotgiu y Manca firmats en ditas ciutats y vila respective en poder de Joseph Piscanal y 
Joan Antiogo Fiori, notaris publichs de dita ciutat de Oristan y vila de Galtelli respective, 
a les quals essent menester se hatja la deguda relassió. Pero lo dit illustre Rogger usant 
de dita potestat de substituir en dit e precalendat atte de procura a ell obtorgada, de son 
grat y certa sciencia substitu-/hex, subroga y ordena lo procurador de dit Deroma, Sotgiu c. 522v. 

y Guiso, y Sotgiu y Manca sos principale, cert y espeOal et cetera, axí que et cetera, al 
dotor don Balthasar Dedoni, absent (...) 
[omissis] 
Don Francisco Rogger. 
Testimonis son don Matheo de Pereda y Paredes de la vila de Madrid y Juan Pau Carta 
Marcello de la de Fonni, en Caller commorants, y se ferman et cetera. 
Don Matheo de Pereda y Paredes. 
Juan Pablo Carta Marcello so testimoni. 

Praemissis alieno licet calamo / depictis facit fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus c. 523 

Calari notarius, haec propria subscribens manu rogatus. / 

772 	 1677 maggio 18, Cuglieri 
Pietro Cugia, cavaliere sassarese, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare il cagliaritano Francesco 
Brunengo, signore delle ville di Cuglieri e Scano. 

(Admitatur)318 
	

c. 526 

Die 18 mensis madii anno a nativitate Domini 1677, Cularis. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi et cetera, de com lo noble don Pere Cugia, 
cavaller de la siutat de Saper y al present en la present vila de Culler personalment trobat, 
de llur grat y setta sien0a, ab thenor del present publich instrument diu que per sas 
ocuppassions no pot personalment acudir al real generai Parlament que en nom de la 
sacra catholica real magestat se va elebrant per lo excellentissim seiior don Francisco de 
Venavides, Davila y Corella, conde de Santi Stevan, marques de las Navas, conde de 
Concentaina y del Risco, marques de Solera, caudillo mayor del regne y obispat de Jaen, 
alcaide de sus reals alcazares y fortalesas, alferes major perpetuo de la siutat de Avilla, 
comendador de Monreal en la horde de Santiago, virrey, llochtinent y cappità generai en 
lo present regne de Sarderia, en lo dit real generai Parlament president et cetera, ha 
constituhit y hordenat son procurador el noble don Francisco Brunengo de la siutat de 

318  A c. 535v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don Pedro Cugia admitatur 
por ser militar. 
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Caller, serior de las vilas de Culler y Escano, a estes coses absent com si fos present (...) 
[omissis] / 

c. 526v. 	Don Pedro Cugia. 
Testimonis Juan Sanna Frongias y Miquel Murro de la present vila. Y dit Frongia ferma 

de sa mà. 
Juan Sanna Frongias. 
Juan Francisco Huda Melhai. 

De praemissis proprio calamo exsaractis fidem facio ego Joannes Franciscus Huda 
Melhai oppidi de Culler, regia auctoritate per totum presents Sardiniae regnum publicus 
notarius. / 

773 	 [1677, Cagliari] 
Giovanni Battista Marongiu, segretario del Parlamento, registra l'abilitazione a 

partecipare alle Corti concessa a Giovanni Agostino Satta figlio di Giovanni 
Antonio, e a Giovanni Agostino Satta figlio di Giovanni Battista, entrambi di 
Tempio. 

c. 527 	Juan Agustin Satta por hijo de Juan Antonio Satta de Tempio admitatur por haver sido 
abilitado su padre en dos Parlamentos. 
Juan Agustin Satta por hijo de Juan Baptista Sana de la vila de Tempio admitatur por 
haver sido dicho don Juan Baptista abilitado en otras Cortes. / 

774 	 1677 marzo 2, Tempio 
Fede di battesimo di Giovanni Agostino Satta, figlio di Antonio, autenticata dal 

notaio. 

c. 528 	Certifico y hago fe de verdad yo el licensiado Sebastian Sogiu, beneficiado y cura 
semanero de la collegiata de Civita, de como haviendo reconocido el libro de los 
bauptismos desta villa de Tempio, entre otros ballo lo siguente: A 17 madii 1654, Tempio. 
Juan Agustinu figiu de senor Antoni Satta et seriora Biliandra sa mugiere est istadu 
baptizadu per me su reverendo Franciscu Spanu, vicariu de Luras. Padrinos serior 
Gavinu Satta et seriora donna Catalina Satta. Y porque en todo tiempo conste hago la 
presente firmada de mi mano y sellada con el sello de dicha illustre collegiata. En Tempio, 
a primo de marco 1677. 
(SA)319  Sebastian Sogio benefitiado y cura semanero. 

319  É presente il sigillo aderente di carta della collegiata di Tempio. 
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Certifico yo nottario infrascrito de como el reverendo Sebastian Soggio, de quien va 
firmada la antecedente fee, es cura y semanero de esta collegiata y es su propria firma. En 
cuya verdad hago la presente firmada de mi mano y subsignada con el solito signo de mi 
arte. Die 2 de marco 1677, Tempio. 
Sig-(ST)-num mei Andree Gabriel de Tempio, auctoritate regia publici notarii, de quibus 
fidem praesto. / 

775 	 1677 marzo 2, Tempio 
Fede di battesimo di Giovanni Agostino Satta, figlio di Giovanni Battista, 

autenticata dal notaio. 

Certifico y hago fe de verdad yo el licensiado Sebastian Sogiu, beneficiado y cura c. 529 

semanero de la collegiata de Civita, de como haviendo reconocido el libro de los 
bauptismos d.esta villa de Tempio, entre otros hallo lo siguente: A 12 deciembre 1654. 
Juan Agustin figiu de setior Juan Baptista Satta et sefiora Anguela sa mugere est istadu 
baptizadu per me canonigu Juan Franciscu Ogianu. Padrinos sefior Juan Agustinu 
Garruchiu et sefiora Vitoria Gnillermo et Garruchiu. Y para que en todo tiempo conste 
hago la presente firmada de mi mano y sellada con el sello de dicha illustre collegiata. En 
Tempio, a primo de marco de 1677. 
(SA)32° Sebastian Sogio benefitiado y cura semanero. 

Certifico yo nottario infrascríto de como el reverendo Sebastian Soggio, de quien va 
firmada la antecendente fee, es cura y semanero de esta collegiata y es su firma. En cuya 
verdad hago la presente firmada de mi mano y subsignada con el solito signo de mi arte. 
Die 2 marco 1677, Tempio. 
Sig-(ST)-num mei Andree Gabriel de Tempio, auctoritate regia per totum praesens 
Sardiniae regnum publici notarii, de quibus fidem praesto. / 

776 	 1677 maggio 8, Alghero 
Fedi di battesimo di Francesco dell'Arca e del figlio Giovanni, cittadini algheresi, 

autenticate dal notaio. 

(Admitatur) 
	

c. 530 

Certifique, fas fe y testimoni de veritat yo Antoni Querenti, per autoritat apostolica y real 
notari publich en tot lo present regne de Sardegna y secretari d.esta Curia y Mensa 
episcopal alguerensis, qualment havent sercat lo Quinque Librorum dels que son estats 

320  È presente il sigillo aderente di carta della collegiata di Tempio. 
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baptiats en esta santa iglesia catredal, que reposa en lo archiu d.esta dita Mensa, trobe 
continuat en aquell que lo noble don Francisco Delarca, fili legitim y natural del quondam 
don Juan Delarca y de la noble dona Eolaria Delarca sa moller, es estat baptiat a nou del 
mes de desembre del ay6 1651. Y lo noble don Juan Delarca, fili legitim y natural del 
sobre dit noble don Francisco y de la noble dona Maria Delarca sa moller, es estat baptiat 
a quinse del mes de octubre del ayfi 1672. En fe y testimoni de les quals coses, a petkió 
dels sobre dits fas la present fermada de mà mia y sellada ab lo solit segiell d.esta Mensa 
en sede vacant. Alguer, y maig a 8 de 1677. 
(SA)321  Itta est. Antonius Querenti, notarius et Curiae ac Mense episcopalis Alguerensis 
secretarius. 

777 	 s.d., [Cagliari] 
Gavino Soliveras, nativo di Torralba ma residente in Mores, dichiara di essere 

figlio di Antonio e nipote di Giovanni Soliveras — il che consta anche delle fedi di 
battesimo dello stesso Gavino e del padre Antonio —, già abilitato nei precedenti 
Parlamenti dei viceré duca di Gandía e marchese diBayona, abilitazione che risulta 
in possesso del segretario Marongiu. Giovanni Soliveras, però, fu ammesso 
all'abilitazione con una condizione di cui non si sa né quale fosse la natura, né se 
sia stata mai assolta. In ogni caso, però, il fatto che Giovanni sia stato abilitato non 
solo nel primo Parlamento, ma anche in quello posteriore, dimostra che la 
condizione era stata assolta. Inoltre, risultano abilitati anche Giacomo e Diego 
Soliveras, fratelli di Giovanni, per cui Gavino Soliveras supplica gli abilitatoci di 
essere ammesso all'abilitazione in Parlamento, in quanto i suoi avi sono stati 
notoriamente cavalieri e nobili. 

c. 536 	(Admitatur) 
Illustrissimos setiores habilitadores. 
Don Gavino Soliveras, natural de la vila de Toralba y domiOliado en la de Mores, hijo 
legitimo y natural del quondam Antonio Soliveras y nieto del quondam don Juan 
Soliveras su aguelo, segun consta por las certificatorias del bautismo e información que 
base demostracion ut ecce, dice que dicho quondam su aguelo paterno fue habilitado en 
las Cortes y Parlamento celebrado por el excellentissimo duque de Gandia, segun consta 
en el processo de dichas Cortes, folio 506, segun a vuestras senorias illustrissimas es 
notorio. Y despues en otras Cortes subsequentes, que fueron las que celebro el 
excellentissimo marques de Vayona, fue assibien habilitado dicho don Juan Soliveras, 
como es de ver en la certificatoria del secretario Juan Baptista Marongíu, de la qual hase 
ostención. Y aviendo el suplícante representado a vuestras setiorias illustrissimas que 

321 È presente il sigillo aderente di carta della Mensa vescovile di Alghero. 
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atento constava del derecho que en este particular le acompatia fuessen servidos 
habilitarle, se le ha respondido que dicho Juan Soliveras se halla admitido en dichas 
Cortes celebradas por dicho excellentissimo duque de Gandia, pero baxo de condición 
que no consta qual saco, ni si se ha cumplido. 
Este obstaculo militaria como no constasse que fue admitido dicho don Juan Soliveras 
en otras Cortes y Parlamento posterior a esse en que fue admitido con condición. Pero 
hallandose como se halla habilitado en las Cortes celebradas por dicho excellentissimo 
marques de Vayona que fueron posteriores a las que gelebró dicho excellentissimo setior 
duque de Gandia, no es dudable que adimplió con la condición por ser la presumpción 
evidente a favor del suplicante, pues es cierto que no le huvieran despues admitido si no 
huviera cumplido con dicha condición. Con que tanto por la suso dicha rason y constar 
de dos actos positivos, como y por constar con muchos testigos en dicha información ser 
el suplicante y sus assendientes notorios cavalleros y nobles, deve ser por tal admitido en 
esta Cortes. En cuya conformidad suplica queden a vuestras sefiorias illustrissimas 
servidos admitirle, ordenando sea habilitado, que en elio recivirà justitia y merced 
particular de la poderosa mano de vuestras sefiorias illustrissimas, a quienes Dios largos 
annos guarde. / 

778 	 s.d., Cagliari 
Gavino Francesco Soliveras, nativo di Torralba ma residente in Mores, poiché 

suo padre e suo nonno sono stati abilitati nel Parlamento del viceré marchese di 
Bayona, chiede di essere ammesso a prendere parte al presente Parlamento, 
presentando l'abilitazione concessa ai suoi avi e la fede di battesimo del padre 
Antonio Soliveras. 

Jhesus. Illustrissimos seriores habilitadores et cetera. 	 c. 537 

Don Gavino Francisco Soliveras, natural de la vila de Torralba y al presente domkiliado 
en la vila de Moras, representa a vuestras senorias illustrissimas que es hijo legitimo y 
natural de don Antonio Soliveras y de dona Ines Nurra y Manca, cavalleros notorios. Y 
como el dicho don Antonio murió mino de muy pocos anos, y con el contagio de dicha 
vila de Torralba se han mallogrados varios papeles no se han podido rastrechar los que 
tenian en su casa. Y porque su abuelo paterno don Juan Soliveras y sus hermanos don 
Jaime y don Diego Soliveras fueron habilitados en las Cortes que elebró el 
excellentissimo marques de Bayona y conduyó el illustrissimo obispo presidente, segun 
consta de la certificatión en autentica forma del secretari Juan Baptista Maronjo, que con 
este presenta, se ha de hazer lo mismo con el supplicante siendo cavallero y heredando 
de su asQendientes la noblesa refferida y que paree por dicha certificación, y demas de 
su parentella que han sido habilitados en las Cortes presentes como en las passadas. 
Y porque mayormente conste de la verdad que se informa ademas de la certificación 
referida haze presentación de la fe del bauptismo de su padre don Antonio Soliveras, 
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en que consta que era hijo de legitimo matrimonio de don Juan Soliveras y de dona 
Bainja Soliveras y Pani. Y constando por otra fee, que tambien presenta, que este 
supplicante es hijo de legitimo matrimonio de don Antonio Soliveras, constando como 
consta de la inclusion de que su abuelo paterno y hermano de su abuelo fueron 
habilitados, se ha de servir vuestras seriorias illustrissimas mandarle habilitar en las 
Cortes presentes, pues lo ha sido habilitado en ellas don Nicolas Soliveras, natural d.esta 
iutad porque es hijo de don Diego Soliveras, hermano del abuelo del supplicante. Que 

en elio se le administrarà iusticia y recibini merced de la generosa mano de vuestras 

seriorias illustrissimas. / 

778/1 	 1662 agosto 7, Cagliari 
Giovanni Battista Marongiu, segretario regio, certifica l'autenticità del processo 

di abilitazione dei fratelli Giacomo e Diego Soliveras nel Parlamento del viceré 
marchese di Bayona. 

	

c. 538 	Universis et singulis huiusmodi seriem visuris, inspecturis, lecturis pariterque audituris, 
attestor et fidem facio ego Joannes Baptista Maronju, auctoritate regia per omne presens 
Sardinie regnum publicus notarius et Locumtenentiae Generalis ac Regiae Audiencie 
eiusdem regni secretarius, don Jacobum Soliveras, don Joannem Soliveras et don 
Didacum Soliveras habilitatos et admissos fuisse in regio generali Parlamento celebrato 
in hoc eodem refi° per excelentissimum quondam marchionem de Vayona, don 
Hieronimum Pimentel, prorex qui fuit íamdicti Sardinie regni, et concluso post illius 
obitum per illustrissimum episcopum Pietro praeses, qui fuit dictimet regni dictius regii 
generalis Parlamenti, ut latius videre licet in annotatione sive lista militum habilitatorum 
in praefato Parlamento existenti in dicto processu, folio 70, cui quatenus opus sit, relatio 
habeatur et me refero. In quorum omnium et singulorum fidem ac veritatis testimonium 
hic me subscribo. Calari, die septima mensis augusti anno a nativitate Domini millesimo 
sexcentesimo sexagesimo secundo. Ego idem Joannes Baptista Maronju notarius et 
secretarius supramemoratus et meum solitum artis notariae que in publicis claudendis 
instrumentis utor appono sig-(SN)-num. / 

778/2 	 1666 aprile 29, Torralba 
Fede di battesimo di Antonio Soliveras, figlio di Giovanni; autenticata dal notaio. 

	

c. 539 	Dia 29 de abril de 1666, Torralba. 
Ago fe de verdat yo Ambrosio Sanna, vicario perpetuo d.esta villa de Torralba, de como 
he allado in Quingue Librorum que a los 16 de ottobre de 1619 Francisco de Martis, 
vicario era d.esta villa, baptizó a Antonio hijo legitimo y natural de don Joan Soliveras y 
dona Baingia Soliveras y Pani coniuges, síendo per padrinos el reverendo Juan Setrillas 
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y Mariangela de Pani. Y por havermelo instado don Gavino Soliveras ago la presente fe 
firmada de mi mano, dia y ano ut supra. 
Ambrosio Sanna. 

Hago fe y verdadero testimonio yo Juan Bauptista Serra, publico notano, qualmente la 
sobre dicha fe es de mi conosida por ser propria mano y carater del reverendo Ambrosio 
Sanna, vicario perpetuo de la presente villa de Torralba, por averla vista azer y sacada 
delante de mi del Quinque Librorum. Y por avermelo instado don Gavino Soliveras y 
Manca y porque conste ser assi la verdad ago la presente fermada de mi mano. En 
Torralba, a 29 de abril 1666. 
Joannes Baptista Serra, per regia hautoritate publicus nottarius presens Sardiniae regnum, 
de quo fidem facio. / 

778/3 	 1666 aprile 29, Torralba 
Fede di battesimo di Gavino Francesco Soliveras, figlio di Antonio, autenticata 

dal notaio. 

Dia 29 d.abril de 1666, Torralba. 	 c. 540 

Ago fe de verdat yo Ambrosio Sanna, vicario perpetuo d.esta villa de Torralba, de como 
he allado in Quinque Librorum que a los 28 de febrero de 1639 el reverendo Juamathias 
Falque, cura d.esta villa, baptizei a Gavino Francisco hijo legitimo y natural de don 
Antonio Manca Soliveras y de doria Agnesa Nurra y Manca, siendo per padrinos sei50r 
Juan Carta y dofia Joanna Soliveras. Y por havermelo instado don Gavino Soliveras ago 
la presente fe firmada de mi mano, dia y ano ut supra et cetera. 
Ambrosio Sanna 

Hago fe de berdad y verdadero testimonio yo Juan Bauptista Serra, publico notario, 
qualmente la sobre dicha fe es de mi conosida que es propria mano y carater del 
reverendo Ambrosio Sanna, vicario perpetuo de la presente villa de Torralba, y por averla 
echa y sacada delante de mí del Quinque Librorum de dicha villa. Y por ser assi la berdad 
que conste, y por avermelo instado don Gavino Soliveras y Manca, ago la presente 
fermada de mi mano. Torralba, y abril 29 de 1666. 
Joannes Baptista Serra, per regia hautoritate publicus notarius presens Sardiniae regnum, 
de quo fidem facio. / 

778/4 	 1666 aprile 30, Bonnanaro 
Giovanni Battista Serra, pubblico notaio, fa fede sull'autenticità della 

discendenza dei Soliveras per averli conosciuti personalmente. Il certificato si rilascia 
su richiesta di Gavino Soliveras y Manca. 
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c. 543 	Jhesus. Maria. Certifico y hago fee de berdad yo nottario infrascritto qualmente conosco 
al noble don Gavino Soliveras y Manca natural de la villa de Torralba, que es hijo legitimo 
y natural del quondam don Antonio Soliveras y Mancha de dicha villa. Y dicho don 
Antonio Soliveras y Manca hera hijo legitimo y natural del quondam don Juan Soliveras. 
Y esto por haverlos conosidos y es patente a todos. Y por havermelo instado y requerido 
dicho don Gavino Soliveras y Manca por su enteres, y por ser assi la berdad ago la 
presente fermada de mi mano. En Bonanaro, y abril 30 del ano 1666. 
Joannes Baptista Serra, per regia hautoritate publicus nottarius presens Sardiniae regnum, 
de quo fidem facio rogatus et requisitus. / 

778/5 	 1666 maggio 25, Cagliari 
Francesco Serra, regio alguazil, dichiara di aver citato i quattro testimoni indicati 

nella lista presentata da Gavino Francesco Soliveras che dovranno deporre circa la 
sua discendenza da Antonio Soliveras. 

	

c. 544 	Nomina de testigos que se an de sitar y hexaminar a instarwia de don Gavino Francisco 
Soliveras de la villa de Toralba, son los siguentes. 
El padre Diego del Rio. 
Frai Pedro Nurra. 
Don Gavino Rosso. 
Diego Pinna. 
Y a los procuradores fiscales de la reggia Corte y real Patrimonio para verlos jurar. 

Die 25 mali 1666, Caller. 
Haze relación Francisco Serra, alguazil real, haver sitado a los suso dichos testigos y a los 
dichos procuradores fiscales para berlos jurar, assi be a referido. De quibus et cetera. 
Piso nottarius pro Maronju secretarius. / 

778/6 	 1666 maggio 25-26, Cagliari 
Gimiliano Piso registra le deposizioni del padre Diego del Rio, gesuita, di fra 

Pietro Nurra, dell'ordine di Sant'Agostino, del nobile Gavino Rosso e di Diego 
Pinna, testimoni citati a deporre sulla discendenza di Gavino Francesco Soliveras 
da Antonio Soliveras. 

	

c. 581 	Información recebida a instancia de don Gavino Francisco Soliveras de la vila de Turalba 
de orden de los sefiores habilitadores. Original322. 

322  Per una svista nella rilegatura delle carte, la coperta del fascicolo relativa alla Información si 
trova ora alle cc. 581-582. 
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Gimilanus Piso notarius pro Maronju secretario. / 

Die 25 mensis madii 1666, Calari. 
545  El padre Diego del Rio de la Compagnia de Jesus, natural de la villa de Itiri Fustiarbus 

en esta cíudad personalmente hallado, de hedad segun dixo de sinquenta y seis arios 
poco mas o menos, testigo sitado y con juramento interrogado manu in pectore more 
sacerdotali, sobre la sedula presentada por el noble don Gavino Francisco Soliveras de 
la villa de Toralba, a los seriores habilitadores en los 21 de los presentes mes y ano. Qual 
testigo prometió decir berdad de lo que supiere de dicha sedula, la qual haviendosela 
leida por el notario infrascrito de la primera hasta la ultima linea. 
Respondió y dixo que es mucha berdad lo contenido en dicha sedula, que el suso dicho 
don Gavino Francisco Soliveras de la suso dicha villa de Turalba y domicili  ado al presente 
en la de Mores, a quien este testigo conoce muy bien, es hijo legitimo y natural de don 
Antonio Soliveras, havido de legitimo matrimonio con dona Ignes Nurra y Manca; y lo 
sabe este testigo por ser como es la dicha villa de Itiri Fustiarbos mui cerca a la de Turalba, 
en la qual ha estado muchas veces y haver ospedado en casa de los dichos don Antonio 
Soliveras y su muger dona Ignes, hablado y tenido conversassión con ellos, y haver visto 
al dicho don Gavino Francisco Soliveras en casa de los dichos sus padres, en la qual ha 
siempre vivido despues de la muerte de su padre que le dexó en menor hedad, basta el 
dia que dicho don Gavino Francisco Soliveras se ha casado a la villa de Mores, donde bive 
con su mugier; ademas de ser lo suso dicho vos publica y fama, havidos y tenidos por 
tales. Y assi mismo / dice este testigo que el dicho don Antonio Soliveras, padre de dicho c. 545v. 

don Gavino Francisco Soliveras, hera hijo legitimo y natural de don Juan Soliveras de 
dicha villa y sobrino de don Jaime Soliveras y de don Diego Soliveras, havido y tenido a 
dicho don Antonio a legitimo matrimonio con dona Baingia Soliveras y Pani. Y lo sabe 
este testigo por haverlos a todos conocido muy bien y haver hablado con ellos en todas 
las ocassíones que ha estado en dicha villa de Turalba y ellos en la de Itiri Fustiarbos, por 
ser las villas mui circunvecinas una de otra, y ser esta publica voz y fama en todo aquel 
Cabo. Y esto es lo que sabe del contenido en dicha petición por las racones suso dichas, 
justa a su consiencia y por el juramento que ha hecho. Y lo firma de su mano. Fuít et 

cetera. 
Diego del Rio. 
Gimilanus Piso notarius pro Maronju secretario. 

Dicho dia, mes y anno, Calari. 
Fray Pedro Nurra de la orden de San Agustin, natural de la villa de Tiessi y al presente 
en esta ciudad de Caller habitante, de hedad segun dixo ser de quarenta y seis arios poco 
mas o menos, testigo citado y con juramento ut moris est interrogado ut supra et cetera. 
Et preguntado este testigo, haviendosele lehido esta petición por el notario infrascripto 
de la primera linea hasta la ultima. 
Respondió que es mucha berdad que el suso dicho don Gavino Francisco / Soliveras es c. 546 
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hijo legitimo y natural de don Antonio Soliveras, havído y tenido de legitimo matrimonio 
con dona Ignes Nurra, todos de dicha vila de Turalba; el qual don Antonio Soliveras 
hera assi mismo hijo legitimo y natural de don Juan Soliveras y sobrino de don Diego 
Soliveras y de don Jaime Soliveras de dicha villa, y lo sabe este testigo por haver estado 
dos arios continuos en la suso dicha villa de Turalba en casa de un tio suyo, y haver 
conocido a todos los suso dichos por haverlos hablados muchas veces, y por tales havidos 
y tenidos segun voz publica y fama. Y esto es lo que sabe de lo que contiene dicha sedula, 
justo a su consiencia y por el juramento que ha hecho. Y no lo firma por no saber escrivir. 
Fuit et cetera. 
Gimilano Piso notarius pro Maronju secretario. 

Die 26 praedictorum mensis et anni, Calari. 
El noble don Gavino Rosso de la ciudad de Sasser, en esta de Caller personalmente 
hallado, de hedad segun dixo ser de 51 arios poco mas o menos, testigo sitado y con 
juramento interrogado ut supra et cetera. 
Respondió este testigo que es mucha berdad lo contenido y expressado en la suso dicha 
petición que ha lehido, que el noble don Gavino Francisco Soliveras de la villa de Turalba 
es hijo legitimo y natural de don Antonio Soliveras, el qual assi mismo fue hijo legitimo 
y natural del quondam don Juan Soliveras y de la quondam dona Baingia Soliveras y 

c. 546v. 	Pani de dicha villa de Turalba, y lo sabe este testigo por haver estado muchas / yees en 
dicha villa en donde los ha conocidos y hablado con ellos, y assi mismo de haver tenido 
conversasión con los dichos don Antonio Soliveras y don Juan su padre quando hivan a 
la dicha ciudad de Sasser por algunos negosios, y ser esto vos publica y fama, havidos y 
tenidos por tales de todos los de dicha ciudad de Sasser. Y assi mismo sabe este testigo 
que el suso dicho don Juan Soliveras hera hermano con los nobles don Jaime y don Diego 
Soliveras, a quien tambien e1 dicho testigo ha conocido muy bien, y visto tractarse como 
a tales entre ellos, ademas de ser assi mismo vos publica, vos y fama. Y esto es lo que dice 
saber del contenido en dicha petición por las racones que ha dicho, justo a su consiencia 
y por el juramento que ha hecho, y lo firma de su mano et cetera. Fuit et cetera. 
Don Gavino del Rosso. 
Gimilano Piso notarius pro Maronju secretarío. 

Dicho dia, Calari. 
Diego Pinna natural de la villa de Bunannaro, al presente hallado en esta ciudad, de 
hedad segun dixo ser de 55 afios poco mas o menos, testígo sitado y con juramento 
interrogado ut supra et cetera. 
Respondió que de lo contenido en la dicha petición que se le ha leido por el nottario 

c. 547 	infrascripto sabe que el noble don Gavino Francisco Soliveras / es hijo legitimo y natural 
del quondam don Antonio Soliveras, el quien assi mismo hera hijo legitimo y natural del 
quondam don Juan Soliveras, todos de la dicha villa de Turalba, y lo sabe este testigo 
por ser como es la dicha villa de Bunnanaro cerca de la dicha de Turalba, y haverlos mui 
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conocidos a los dichos don Juan y don Antonio padre y hijo, y conocer al presente al 
dicho don Gavino Francisco Soliveras que ha casado a la dicha villa de Mores, ademas 
de ser publico y notorio. Y assi mismo el suso dícho don Juan Soliveras hera hermano 
con los nobles don Jaíme y don Diego Soliveras, y lo sabe por haverlos a todos muy bien 
conocido, y hablado con ellos muchas veces por ser, como tiene dicho, las dichas villas 
de Bunnanaro y Turalba muy cercanas, y ser esto publico y notorio y por tales haverlos 
tenidos y reputados de todos. Y esto es lo que sabe justo a su consiencia y por el 
juramento que ha hecho, y lo firma de su mano. Fuit et cetera. 
Diego Pinna. 
Gimilanus Piso notarius pro Maronju secretario. / 

779 	 1677 aprile 8, Alghero 
Francesco Tibao, consigliere in capo della città di Alghero, impedito a prender 

parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco 
dell'Arca, veghiere regio. 

(Admitatur) 
	

c. 548 

Die octava mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Alguerii. 
In Dei nomine amen. Noverint universi com lo noble y magnifich don Francisco Tibau, 
lo present y corrent ayfi conseller en cap d.esta illustre y magnifica ciutat de Alguer, per 
quant al present està impetit y no se pot trobar present a las infrascrittas cosas, perso 
conffiant de la legalitat y rectitut del noble y magnifich don Francisco del Arca, lo present 
y corrent ayfi veguer real d.esta dicha ciutat, present, de son grat y serta sientia ab lo 
millor modo, via, forma que de dret vel alias poder y deu y es llisit y permes dir y fer se 
pot, fa, constituheix, crea y solenement ordena son procurador, actor, factor y nunsi 
espesial y a las cosas infrascrits general, axi que la espesialitat a la generalitat no derogue, 
nec contra, al susdit noble y magnifich don Francisco del Arca (...) 

[omissis] / 
Don Francisco Tabao323. 	 c. 549 

Don Gavino Sotgiu. 
Lo dotor Diego Bonfill. 
Testimonis son lo noble don Gavi Sotgiu y lo dotor en drets Diego Bonfill, ambo Alguerii, 
que lo han fermat de llurs mans. 

Sig-(SN)-num meum Baquisii Manca civis civitatis Alguerii, autoritatibus appostolica 
et regia per omne presens Sardinie regnum notarii publici, qui huiusmodi 
instrumentum procurationis recepiet, proprio calamo exarato, rogatus et requisitus 
subsignavi et clausi. / 

323  Sic. 
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780 	 s. d., [Cagliari] 
Gavino Francesco Soliveras, della villa di Torralba ma residente in Mores, chiede 

di essere ammesso all'abilitazione in Parlamento in quanto figlio di Antonio 
Soliveras e nipote di Giovanni Soliveras, già abilitati nei precedenti parlamenti. A 
sostegno di quanto dichiarato, egli ha anche presentato le fedi di battesimo del padre 
e del nonno; non ha potuto presentare altro poiché a seguito di un'epidemia 
scoppiata in Torralba la documentazione è andata persa; riguardo invece Giovanni 
Soliveras ha già presentato la certificazione dell'abilitazione ottenuta nel Parlamento 
del viceré Bayona insieme con i fratelli Giacomo e Diego. 

c. 583 	Jhesus324. Illustrissimos senores habilitadores 
Don Gavino Francisco Soliveras, natural de la villa de Toralba y al present domiciliado 
en la villa de Mores, dice que es hijo legitimo y natural de don Antonio Soliveras y de 
dona Ignes Nurra cavalleros notorios. Y como el dicho don Antonio murió mosso de mui 
pocos arios, y con el contagio de dicha villa de Toralba se han malogrado varios papeles, 
no se han podido rastrear los que tenian en su casa. Y porque su aguelo paterno, don Juan 
Soliveras y sus hermanos, don Jaime y don Diego Soliveras, fueron habilitados en la 
Cortes que celebro el excclentissimo marques de Vayona y concluhió el illustrissimo 
obispo presidente, segun consta de la certificación en authentica forma que con esta 
presenta, se ha de hazer lo mismo con el suplicante siendo cavallero y heredando de sus 
assendientes la noblesa referida, y que parete que por dicha certificación y demas de su 
parentela que han sido habilitados en las Cortes passadas. 
Y porque mayormente conste de la verdad que se informa, ademas de la certificación 
referida base presentación de la fe del bautismo de su padre don Antonio Soliveras, en 
que consta que era hijo de legitimo matrimonio de don Juan Soliveras y de dona Baingia 
Soliveras y Pani. Y constando por otra fe, que tanbien presenta, que el suplicante es hijo 
de legitimo matrimonio de don Antonio Soliveras, segun mayormente es de ver por la 
información que assibien presenta, recivida de orden de los illustrissimos habilitadores 
de las Cortes passadas, en las quales no pudo ser el suplicante habilitado por rason que 
despues se recivió dicha información no huvo habilitationes por mas ínstancias que el 
suplicante hiso para que huviera junta de habilitadores, segun es de ver en los memoriales 
que presento y con este base demonstracion. Y constando como consta de su inclusión 
y derecho que le assiste para que sea habilitado en las Cortes presentes, mandara vuestras 
seriorias habilitarle, assi como fue habilitados don Nicolas Soliveras de esta ciudad en las 
Cortes passadas por ser hijo de don Diego Soliveras, hermano del abuelo del suplicante, 
que en elio recibira todo cumplimento de justicia y merced particular de la mano de 
vuestras seriorias illustrissimas, a quienes Dios guarde. / 

324 il presente atto è stato cancellato con tre tratti di inchiostro. L'atto è molto simile a quello 
riportato a c. 537. 
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780/1 	 1666 novembre 15-1667 gennaio 21, Cagliari 
Gavino Soliveras della villa di Torralba, Michele e Gerolamo Diaz fratelli della 

villa di Ploaghe, Antonio e Giovanni Santo Casagia fratelli della villa di 
Codrongianos, e i fratelli Cataina, donnícelli sassaresi, lamentano al viceré di 
trovarsi a Cagliari da più di tre mesi, sostenendo notevoli spese, in attesa che venga 
fissato il giorno della loro abilitazione. Essi peraltro hanno già inviato un memoriale 
con la documentazione sulla loro discendenza in cui si è dimostrata l'appartenenza 
a nobili, generosi e militari, già pertanto abilitati nei precedenti Parlamenti. 
Supplicano perciò che si proceda al più presto alla loro abilitazione. 

Excelentissimo setior. 	 c. 550 

Don Gavino Soliveras de la villa de Toralba, Miquel y Geronimo Días, hermanos de la 
villa de Ploague, Antonio y Juan Santo Casagia, hermanos de la villa de Codrongano, y 
los hermanos Catainas de la ciudad de Saper, domiseles, dísen a vuestra excelencía que 
estan en hesta iudad mas de tres meses con gastos mui exe0vos hasiendo notable falta 
en sus casas, puex son los suplicantes del otro Cabo y hestan no por mas negosio que 
esperando un dia que huviera abilitassiones para que pudieran ser abilitados, como de 
justissia les toca. Y porque no hes bien que por no haver dia segnalado para dichas 
abilitassiones esten los suplicantes gastando lo que tienen tan infrutuosa-/mente, y de c. 550v. 

otra parte no han podido corkeguir en todo el referido tiempo lo que deseavan en servir 
a su magestad. Portanto suplican a vuestra excelencia quede servido ordenar y mandar 
assignar hun dia para dichas abilitasiones, que resibiran en bello ademas del 
complimiento de justissia, particular merced de la grandesa de vuestra excelencia. 
Caller, dezembre a 11 de 1666. 
Los habilitadores se juntaran pudiendo. 

Hecha[.. .] • / 

Excellentissimo setior. 
c. 555  Don Gavino Soliveras de la vila de Toralba, Miquel y Geronimo Dias hermanos de la vila 

de Ploague, Antonio y Juan Santo Casagia hermanos de la vila de Codrongiano, y los 
hermanos Cataina de la ciudad de Saper, domkelles, discn que aya las que en birtud de 
las provisiones y decretos de los illustrissimos abilitadores quedan resebidas las 
informassiones de la linia de su asenderkia, que son desendientes de personas generosas, 
nobles y militares y que como a tales deven de tener puesto, lugar y voto en las presentes 
reales y generales Cortes que vuestra excelencia en nombre del inbicto monarca celebra 
en este reino. Y porque desean continuar / el real servisio a imítassión de sus passados y c. 555v. 

asendíentes, porende a vuestra excelencia recorren y con el rendimiento que deven, 
suplican mande prover y ordenar que los illustrissimos abilitadores se junten y constando 
de legitimas personas que resulten de dichas informassiones que sean abilitados conforme 
al estilo, que lo resibiran a suma grassia de la innacta grandesa de vuestra excelencia. 
Caller, noviembre a 15 de 1666. 
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Ya se tornati resolussion en [...]. 
Hecho [...] . / 

c. 556 	Excellentissimo serior. 
Don Gavino Soliveras de la vila de Torralba, Miquel y Jeronimo Dias, hermanos de la 
vila de Ploague, Antonio y Juan Santo Casagia, hermanos de la vila de Codrongianu, 
y los hermanos Catainas de la siudad de Saser, domiselles, disen que aviendo 
representado otro memorial de los 15 d.este de que por las informasiones y papeles que 
avian presentado avian provado ser desendientes por linia recta de personas nobles, 
militares y jenerosas, y avian sido abilitados y como a tales admitidos en Cortes 

antesedentes, y pidiendo que fuessen abilitados para las presentes Cortes segnalandose 
dia para elio, fue vuestra excelencia servido decretar que se tomaria resolutión 
beniendo la ocasion, como de dicho memorial y decreto es de ver que se demuestra / 

c. 556v. 	ut ecce. Y porque los suplicantes a imitasión de las passadas desean asistir en las 
presentes Cortes para demostrar el affecto con que desean servir a sa magestad, Dios 
la guarde, es bien no quarescan d.este consuelo, por ende aquellos con el rendimento 
que deven duplicar que pues queda ya nonbrado el noble magnifico dotor don 
Francisco Cao en abilitador en lugar del noble y magnifico quondam don Gavino 
Liperi y Paliacho, mande vuestra excelencia segnalar dia sierto en que se haian de 
juntar dìchos illustrissimos abilitadores y que en aquel sean abilitados, resultando 
pruevas en las informasiones que se an resebido y papeles que han presentado, que a 
mas de ser justo lo resebiran a sumo favor de la innata grandesa de vuestra excelencia. 

Caller, noembre a 29 de 1666. 
Acudan a los havilitadores que los administrafan justicia. 

Hecha[...]. / 

c. 557 	Excellentissimo serior. 
Don Gavino Soliveras de la vila de Turalba representa a vuestra excelencia que por sus 
buenos fines necessita copia authentica de una información que a su instancia se ha 
recebido, con la qual ha hecho constar ser nieto de don Juan Soliveras que fue habilitado 
en las Cortes celebradas en este reyno por el excellentissimo don Hieronimo Pimentel, 
marques de Vayona, virrey y capitan generai d.este reyno, y presidente en dichas Cortes. 
Porende supplica a vuestra excelencia quede servido mandar al secretario Juan Baptista 
Maronjo le dè copia authentica de dicha información y papeles que tiene producido, que 
lo recibira a particular merced de la grandeca de vuestra excelencia, que Deus guarde. 
Caller, enero a 21 de 1667. 
Desde la copia que duplica satisfaciendo lo que fuere de su trabajo. 
Hecha / 

c. 558 	Excellentissimo 
Don Gavino Soliveras de la vila de Turalba, Miquel y Geronimo Dias hermanos de la vila 
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de Ploague, Antonio y Juan Santo Casagia hermanos de la vila de Codrongiano, y los 
hermanos Cataina de la ciudad de Sacer, domiceles, disen a vuestra excellencia que a los 
29 de novembre proximo passado pidieron con hun memorial a vuestra excelencia fuesse 
servido segnalar dia que huviera abilitassiones para que los suplicantes pudieran lograr 
el desco tienen de servir a su magestad, Dios le guarde, con ser abilitados y admitidos por 
militares segun de rason y de justissia se les deve. Vuestra excelencia fue servido decretar 
que acudiessen a los abilitadores que les administrarian justissia, segun de todo asen 
ostension a vuestra excelencia. Y haviendolo solicitado a que se juntassen / no lo an c. 558v. 

podido jamas conseguir. Y porque no es bien que por falta de dichos abilitadores no 
tengan los suplicantes lo que de derecho les compete, pertanto suplican a vuestra 
excellencia quede servido ordenar y mandar que se ayan de juntar para dicho efecto, 
asignando hun dia para ello que resiviran con el complimiento de justissia particular 
merced de la grandesa de vuestra excelencia. Caller, dezembre a 9 de 1666. 
Acuda a los havilitadores que le despacharan en pudiendo. 
Hecha[...]. / 

781 	 1677 maggio 14, Cagliari 
Gavino Frasso cagliaritano, essendo impegnato a trasferirsi con tutta la famiglia 

alla villa di Ittiri e pertanto impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 
come suo procuratore nel Braccio Militare Giacomo Grixoni 

(Admitatur) 
Die decima quarta mensis maii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi de com lo noble don Gavi Frasso d.esta ciutat, 
en lo present Castell d.ella dorníciliat, conegut per los notarii y testimonis infrascrits, 
attes y considerat que enten fer ausentia d.esta dita ciutat ab tota familia per anar a viure 
en la vila de Itiri, personalment no pot assistir a las reals y generals Corts que en nom de 
sa magestad del rey nostre setior don Carlos segon. que Deu guarde, esta celebrant en lo 
present regne de Cerdeiia lo excellentissim setior don Francisco de Venavides, Davila y 
Corella, conde de Santi Stevan, marques de las Navas, conde de Concentayna y del Risco 
et cetera, del concell de la prefata real magestad, virrey, lloch tinent y capita generai en 
lo dit e present regne de Cerdefia, y president en dit real generai Parlament. Pertant de 
son grat y certa scientia fa, constituhex, crea y solemnament ordena son procurador cert 
y espegial y per a les coses infrascrites generai, axi que la especialitat a la generalitat non 
derogue, ni per lo contrari, al noble don Jaime Grixoni, absent (...) 
[omissis] / 
Don Gavi Frasso. 
Testimonis son Juan Piso notari y Joseph Virdis escrivent de la ciutat. 
Juan Piso so testimoni. 

c. 559 

c. 559v 
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Joseph Virdis so testimoni. 

Praemissis fidem facit Antonius Lecca, auctoritate regia publicus notarius Calari. / 

782 	 1677 maggio 4, Santa Giusta 
Fede di battesimo di Salvator Angelo Carta Serra. 

	

c. 565 	(Admitatu r ) 
Vui a 2 de jener 1663, Sancta Justa. 
Salvador Angel, fili legitim y carnal matrimonii de senor Francisco Carta y de seriora 
Eugenia Serra coniuges desta dita villa, batiat per mí Gaspar Sanna, prevere y curat lo 
present ain de dita villa. Padrins son estats Juan Dominigo Serra y Antonia Saba tots 
desta villa. De las quals coses fas fe yo Lucifero Fara, prevere y curat lo present ain, 
haverlo tret y copiat del libre batismal d.esta iglesia de Santa Justa, en los 4 de maig 1677. 
Lucifero Fara prevere y curat lo present ain. 

Alieno calamo exaratis fidem facit Antonius Satta, publicus notarius oppidi de Ottana, 
rogatus et requisitusque clausit. / 

783 	 1677 maggio, Cagliari 
I fratelli Antonio, Giovanni Demetrio e Gavino Fois, della villa di Bolotana, 

supplicano gli abilitatori che si prenda la dovuta informazione sulla loro 
discendenza, affinché si possa procedere alla loro abilitazione; dichiarano pertanto 
di essere figli di Giovanni Stefano Fois, figlio a sua volta di Onofrio Fois, già 
investito del privilegio di nobiltà. 

	

c. 566 	( Admitatu r ) 
Illustrissimos seriores habilitadores. 
Don Antonio, don Juan Diometrio y don Gavino Fois hermanos de la villa de Bolotana, 
dicen a vuestras seriorias illustrissimas que para poderlos habilitar en estas reales y 
generales Cortes corno a cavalleros que son, necesitan el que se reciba sumaria 
informacíón con citación de los nobles y magnificos advogados fiscales, de como los 
suplicantes son hijos legitimos y naturales del quondam don Juan Estevan Fois, y este lo 
hera del quondam don Nofre Fois de dicha villa, abuelo de los suplicantes que obtuvo 
la merced de la nobleza. Que a mas de ser de justicia lo recibitún a merced particular de 
vuestras seriorias illustrissimas. Et haec et cetera. Omni meliori modo et cetera. Officium 
et cetera. 
Altissimus. 
Don Julian Muro. 
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Recipiatur informatio supplicata et intimetur procuratoribus fiscalibus Regiae Curiae et 
Patrimoniali. 
Provisa per dominos habilitatores die *"" mali 1677, Calari. 

Die 12 mali 1677, Calari. 
Fa relassió Carlos Milanes haver intimat a Juan Maria Rachis procurador fiscal de la 
Regia Cort y a Antoni de Montis procurador fiscal patrimonial, sic reffertur. 
Gimilanus Piso notarius pro Maronju secretario. / 

784 	 1677 maggio 12, Cagliari 
Gavino Solinas, alguazil regio, attesta di aver citato i testimoni chiamati a 

testimoniare circa la discendenza di Antonio, Giovanni Demetrio e Gavino Fois di 
Bolotana. 

Cota de testimonis que se han de sitar y examinar a instancia dels nobles don Antonio y c. 567 

don Juan Deometrio y don Gavi Fois, germans de la vila de Bolotana, sobre llur 
desendencia, son los siguents. 
Don Basili Bicu Carta. 
Antiogo Uda. 
Juan Francisco Cosu. 
Y als procuradors fiscals de la Regia Cort y Real Patrimoni per veure iurar aquells. 

Die 12 mali 1677, Caller. 
Fa relassió Gavi Solinas, alguazir real, haver citat als sobre dits per testimonís de veritat 
y als dits procuradors fiscal de la Regia Cort y Real Patrimoni per veure iurar aquells sic 
reffertur. 
Joannes Píso publicus notarius pro Maronju secretario. / 

785 	 1677 maggio 12, Cagliari 
Gimiliano Piso registra le deposizioni di Basilio Bicu Carta, Antioco Uda e 

Giovanni Francesco Cossu della villa di Bolotana, chiamati a testimoniare circa la 
discendenza di Antonio, Giovanni Demetrio e Gavino Fois di Bolotana. 

Die 12 mali 1677, Callari. 	 c. 568 

Basili Bicu Carta scrivent natural de la vita de Bolotana, al present domiciliat en la present 
ciutat y Castell de Caller, conegut per lo nottari infrascrit, de hedat segons diu ser de 
sixanta sinch ariys poch mes o manco, testimoni sitat y ab jurament interrogat de orde y 
manament dels seiiors habilitadors de las reals y generals Corts que actualment est 
celebrant lo excellentissim setior don Francisco de Benevides, Davila y Corella, conte de 
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Sant Istevan, marques de las Navas et cetera, virrey y capita generai del present regne de 
Cerdeiia, y president en ditas Corts, sobre la descendencia dels nobles don Antoni, don 
Diometrio y don Gavino Fois, jermans de la dita vila de Bolotana, qual testimoni ha 
promes dir veritat del que sabra y demanat seni. 
Et dixit lo dit testimoni que lo que pot dir y testificar de lo que se li ha demanat es que los 
sobre dits jermans don Antoni, don Juan Diometrio y don Gavino Fois son fills llegitims 
y naturals del quondam don Juan Esteve Fois de la dita vila, lo qual axibe hera fill llegitirn 
y natural del quondam don Nofre Fois. Y lo diu saber lo dit testimoni per ser, com es, 
natural de la predita vila de Bolotana y haverlos coneguts moli be als dits don Nofre y son 

c. 568v. 	fill don Juan Esteve, com al present lo testimoni conex als sobredits / jermans don Antoni, 
don Juan Diometrio y don Gavi Fois per fills y nets respective dels dits don Juan Antoni 
y don Nofre Fois; y per tals son estats tinguts y reputats no solament de ell dit testimoni 
pero ancara comunament de tots los de dita vila de Bolotana y de las demes vilas de sa 
Comarca. Y aio es lo que diu lo dit testimoni passar axi en veritat per las rahons sobre 
ditas, justa sa consiencía y per lo jurament que te fet, y lo ferma de sa mà. Fuit et cetera. 
Basilio Bico Carta. 
Gimilanus Piso publicus notarius pro Maronju secretario 

Dicto die, Calari. 
Antiogo Uda natural de la vila de Bolotana, en esta ciutat personalment trobat, de hedat 
segons diu ser de sinquanta sinch afiys poch mes o manco, testimoni sitat y ab jurament 
interrogat ut supra et cetera. 
Et dixit lo dit testimoni que es molta veritat lo que se li ha demanat que los nobles don 
Antoni, don Juan Deometrio y don Gavi Fois, jermans, son fills llegitims y naturals del 
quondam don Juan Esteve Fois de dita vila de Bolotana, y lo sap lo dit testimoni per 
haver conegut molt be ad aquells y haver vist en sa casa continuament desde mifions al 
dits nobles jermans, que los criava y educava lo dit quondam don Juan Esteve com a fills 
propris. Y juntament sap lo dit testimoni per haver conegut axi be al quondam don Nofre 

c. 569 	Fois de dita vila de Bolotana que entre altres fills que / aquell tingue fonch hu de aquells 
lo dit quondam don Juan Esteve Fois, pare dels sobre dits jermans don Antoni, don Juan 
Deometrio y don Gavino Fois, admes de ser les coses sobre dites publica veu y fama, axi 
en dita vila de Bolotana com en las demes de aquella Comarca. Y aio es lo que diu passar 
axi en veritat justa sa consiencia y per lo jurament que tè fet. Y per no saber escrihure no 
lo ferma de sa mà, ferma de sa part lo notati y testimonis infrascrits que dihuen conexerlo. 
Fuit et cetera. 
Juan Baptista Carta Stnarello soi testigo. 
Antiogo Pinna soi testigo. 
Gimilanus Piso notarius pro Maronju secretario. 

Dicto die, 
Juan Francisco Cossu natural de la vila de Bolotana, y al present domiciliat en la present 
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ciutat de Caller, conegut per lo nottari infrascrit, de hedat segons diu ser de sinquanta 
atiys poch mes o manco, testimoni sitat y ab jurament interrogat ut supra et cetera. 
Et dixit lo dit testimoni que es molta veritat de que los nobles don Antoni, don Juan 
Diometrio y don Gavi Fois, jermans, son fills del quondam don Juan Esteve Fois, y aquest 
lo hera del quondam don Nofre Fois de la vila sobre dita de Bolotana, y lo diu saber per 
haverlos a tots los dos coneguts, com al present conex als dits nobles jermans per ser 
com es lo dit testimoni de la matexa vila en hont / se es criat y viscut fins los atiys passats c. 569v 
que es vingut a traballar y vihure en la present ciutat. Y aco es lo que diu saber per las 
rahons sobreditas y ser cosa publica y notoria en dita vila de Bolotana y en altras de aquell 
Cap, justa sa consiencia y per lo jurament que te fet. Y no lo ferma per no saber escrihure. 
Fuit et cetera. 
Gimilianus Piso notarius pro Maronju secretario. / 

786 	 1677 maggio 10, Cagliari 
Giovanni Efisi o Esquirro, dottore in utroque iure, donnicello, impedito a 

prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
Agostino Carcassona. 

(Admitatur) 	 c. 572 
In Dei nomine. Noverint universi quod ego iuris utriusque doctor Joannes Ephisius 
Esquirro, domicellus istius civitatis Calaris, notus infrascripto notano, quem pro rebus 
statum, iustitiae cultum publicumque et augmentum presentis Sardinie regni 
concernentibus, tractandis et finiendís illustrissimus et excelentissimus dominus don 
Franciscus Venavides, Davila e Corella, comes de Sancti Stevan et cetera, locumtenens 
et capitaneus generalis dictis presentis Sardínie regni, divina favente clementia, intendit 
nomine et pro parte sacrae catholicae regiae maiestatis domini nostri regis Caroli secundi, 
nunc feliciter regnantis, Parlamentum generale per capitula et actus Curiae ac privilegia 
eiusdem presentis Sardiniae regni statutum iudicare et celebrare, in executione regiorum 
mandatorum eidem dimissorum, fuerunt mihi inter alios ex Brachio Militari huius 
Sardiniae regni presentatae et notificatae regiae literae convocatoriae. Quibus peragendis 
personaliter propter meas legitimas ocupationes et negotia adesse nequeo, qua propter 
confidens ad plenum de fide, legalitate, animique probitate et in agendum peritia 
infrascripti nobilis don Agustini Carcassona, istius civitatis Calari, gratis ideo ex mea 
certa sciencia, eis videlicet melioribus via, modo, forma et iure quibus melius de iure et 
alias valere possum et debeo dominum nobilem don Agustinum Carcassona, absentem 
tanquam presentem et cetera, in procuratorem meum certum, specialem et ad infrascripta 
generalem, ita quod specialitas generalitati ipsi minime deroget, constituo, creo et 
solemniter ordino (... ) 
[omissis] / 
Actum est hoc in presenti civitate et Castro Callari, die decima mensis madii anno a c. 572v. 
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nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo. Presentibus ibidem 
pro testibus Luxorio Figus et reverendo Didaco Deyas, Calari degentibus. 
Juan Ephis Esquirro. 
Juan Diego Deyas. 
Luxorius Figus testis. 

Praemissis fidem facit Antonius Lecca, notarius publicus Calari, requisitus clausit. / 

787 	 1677 aprile 20, Alghero 
Fedi di battesimo di Salvatore Massaia, di Antonio, Salvatore e Angelo Bonfill, 

di Giuseppe e Giovanni Matteo Martì y Burello, autenticate dal notaio, su richiesta 
degli interessati. 

c. 573 	Certifique fas fe y testimoni de veritat yo Antoni Querenti, per authoritat apostolica y real 
nottari publich en tot lo present reyne de Sardefia, y secretari d.esta Curia y Mensa 
episcopal alguerensis, qualment havent sercat lo Quinque Librorum dels que son estats 
batiats en esta santa iglesia catredal, que repossa en lo archiu d.esta dita Mensa, trobe 
continuat en aquell que Salvador Massaia, fili llegitim y natural del quondam Juan Angel 
Massaia y Isabel Massaia sa moller, es estat batiat als 10 del mes de mars del ayfi 1652. Y 
Antoni Bonfill, fili llegitim y natural de Jaime Bonfill y Víolant Bonfill y Costa es estat 
batiat als 13 de juliol del ayfi 1653. Y Salvador Bonfill fili legitim y natural dels sobre dits 
coniuges Jaime y Violant Bonfill es estat batiat als 16 del mes de agost del ayii 1656. Y 
Angel Bonfill fili llegitim y natural dels sobre dits coniuges Jaime y Violant Bonfill es 
estat batiat als 3 del mes de juliol del ayi5 1661. Lo noble don Joseph Mani y Burello fili 
llegitím y natural dels nobles don Agusti Marti y donna Marquesa Mani y Burello 
coniuges es estat batiat als 14 del mes de juliol del ayti 1657. Y don Juan Matheo Mani 
y Burello, fili llegitim y natural dels sobre dits coniuges don Agusti i donna Marquesa 
Marti es estat batiat als 9 del mes de abril del ayfi 1660. En fe y testimoni deles quals 
coses, a petissió dels sobredits fas la present fermada de ma mia propia y sogellada ab lo 
solit sogiell d.esta Mensa en sede vacant. Alguer, y abril als 20 de 1677. 
(SA) Itta est. Antonius Querenti publicus notarius et Curiae ac Mensae episcopalis 
alguerensis secretarius.325  / 

325  A c. 577 è presente una lista con i nomi delle persone citate nel presente atto, in seguito 
cancellata con tre tratti di penna. A c. 574v. è invece presente la seguente nota apposta dagli 
abilitatori: Salvador Masala admitatur con voto por hijo del quondam Juan Masala que hizo constar 
de privilegio. Antonio Bonfill admitatur con voto por hijo deJaimeBonfill. Salvador Bonfill admitatur 
con voto por hijo de Jaime Bonfill. Angel Bonfill admitatur sin voto por su menor edad por hijo de 
Jaime Bonfill, el qual Jaime fue admitido por haver hecho constar de privilegio, y en essa conformidad 
se hahilitan sus hijos corno arriba. Don Joseph Marti y don Juan Matheo Marti admitantur sin voto 
por su menor edad por hijos de don Agustin Martin de Alguer el qual hizo constar de privilegio. 
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788 	 1677 maggio 7, Tresnuraghes 
Fedi di battesimo di Giuliano e di Dionigi Sulas Satta, autenticate dal notaio. 

A 9 de benargiu 1648, Tres Nuragues326. 	 c. 575 

Julianu Igna0 figiu legitimu et naturale de don Gregori Sulas et de donna Maria Sulas 
Sana coniuges, est istadu batizadu per me Dominigu Marras, prevera et curadu de sa 
presente vila. Padrinos Simone Fulgueri et Serafina Sanna. 
Marras curadu. 

Die 30 de martu 1649, Tres Nuragues. 
Dionisi figiu legitimu e naturale de don Gregori Sulas et donna Maria Sulas Satta 
coniuges est istadu batizadu per me cura infrascritu. Padrinos Istevene Ispissu de sa 
citade de Tatari et Gilia Sulas de sa presente vila. 
E...] Flumen cura. 

Certificamos y hazemos fee de verdad nosotros los susdichos Deodato Attenas y Lorerwo 
Sanna, curas de la presente vila, haver hallado en el Quinque Librorum de la parrochia 
de la presente vila los assientos sobre scritos, los quales van trasladados de manos del 
dicho Sanna, y fermamos la presente ambos en fee de lo susodicho. Hoi en Tres 
Nuragues, a los 7 de mayo de 1677. 
Deodatto Atthenas curado. 
Lorenzo Sanna cura. 

Atesto yo notario enfrascripto de corno don Julian y don Dionis Sulas son hiios de don 
Gregorio Sulas y de donna Maria Sulas y Satta congiuges. Y tambien certifico que las 
sobre dichas fes estki hechas y firmadas de manos del lkenOado Lorenzo Sanna y 
firmada del IkenOado Deodato Atenas, ambos curas de la presente villa. De todo lo qual 
ago pienissima y endubitada fee, la qual va sellada con el sello y armas me sirvo en los 
demas instrumentos publicos. Martin Pilo publico notafio. 

Si-(SN)-gnum meum praedicti Martini Pilo publici notari. / 

789 	 1677 maggio 29, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori, riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 

verifica dei requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione in Parlamento 20 
membri del Braccio Militare, di cui dieci senza voto a causa della minore età; si 
abilitano inoltre tre procure e una sostituzione di procura. 

326  A c. 576v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoci: Aquestas fees se insertardn hont 
restan habilitats. 
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c. 584 	Et adveniente die sabati intitulata vigesima nona mensis mali anno a nativitate Domini 
millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora quinta post meridiem, 
constituti personaliter dicti domini habilitatores in aula magna palatii archiepiscospalis 
calaritani, continuando antedictas habilitationes habilitarunt sequentes. 
Et primo se habilita la procura de don Phelipe Montesínos de la Fuente como regidor y 
generai administrador del Estat y marquesat de Oliva a favor del noble don Antoni 
Manca Ledda. 
Don Francisco y don Juan Lleonardo Roig de la ciudad de Castillo Aragones admitantur 
por hijos de don Juan Roig, quien fue habilitado en otros Parlamentos. Y tambien se 
habilita la procura de don Francisco a favor de don Francisco Rogger, y tambien la 
procura de dícho don Juan Leonardo a favor de dicho Rogger. 
Ambrosio Martin y Maggio de Alguer admitatur sin voto por su menor hedad, por haver 
ensegnado el privilegio de cavallero despachado a favor de su padre Phelipe Martiri Boil 
en 31 de julio 1666. 
Se habilita el poder de don Antonio Fois y don Juan Diometrio Fois de Bolotana a favor 
de don Gavino Fois. 
Agustin Delitala de Bosa admitatur por haver entrado en dos Parlamentos del setior 
conde de Lemos y del serior marques de Camarassa; y sus hijos Hemilio Delitala y 
Antonio Joseph Delitala sin voto por ser menores. Y tambien se habilita la procura hecha 

c. 584v. 	por dicho Agustin a favor / de don Juan Baptista Uras de Milia, y la substitución por este 
hecha a favor de Carlos Deana. 
Diego y Pedro Maronju, hijos de Igna0o Maronju de Bosa, admitantur sin voto por ser 
menores. 
Se habilitan las procuras de don Antonio y don Antiogo Cadello, hermanos de la villa de 
Setzo, a favor de su hermano don Diego Cadello. 
Se habilita el poder de Juan Francisco Carta Meli, Sebastian Ignacio Carta Marcello y 
Juan Francisco Carta Marcello de Foni a favor de su hermano el dotor Pedro Juan Carta. 
Don Juan Baptista Joseph Lado, hijo de don Juan Geronimo Lado de Ocier, admitatur 
sin voto por ser menor. 
Agustin y Gavino de Roma, hermanos de Cullar, admitantur por constar con la 
informnión recebida ser hijos de Geronimo de Roma y hermanos ex utroque latere de 
Joseph de Roma, quien ha sido habilitado en estas Cortes. 
Don Juan Francisco, don Antonio y don Joseph Soliveras hermanos hijos de don Gavino 
Soliveras admitantur sin voto por ser menores. 
Don Antonio de Claveria, don Loreino de Claveria y don Joseph de Claveria admitantur sin 
voto por ser menores, como a hijos de don Juan Jeronimo de Claveria, sargento major de los 
cabos de Caller y Callura, quien esta ja habilitado en estas Cortes y en otra antecedentes. 

Y per ser tarde y no haver havido otros que habilitar se levantaron y se fueron dichos 
seriores habilitadores, mandando a mi secretario infrascripto continuasse el presente 
aucto de quibus et cetera. / 
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790 	 1677 maggio 23, Cagliari 
Filippo Montesinos, reggente di Fuentes e amministratore generale del 

marchesato di Oliva, impedito a prender parte al Parlamento costituisce come suo 
procuratore nel Braccio Militare Antonio Manca Ledda, signore delle baronie di 
Samassi e Neoneli.  

(Admitatur) 
	

c. 585 

Die vigesima tenia mensis mali anno a nativitate domini 1677, Caller. 
Sia a tots notorii com lo noble don Felipe Montesinos de la Fuente, regídor y generai 
administrador del Estat y marquesat de Oliva en lo present Casteill de Caller 
pergonalment trobat, als notarii y testimonis infrascrits molt be conegut, per quant a les 
infrasquites coses present y pergonalment diu assestir no pot, per tant de son grat y certa 
y siencia fa, constituex, crea y solenament ordena son procurador Qert y espessial y a les 
infrasquites coses generai axi que et cetera, al noble don Antoni Manca Ledda senor de 
las baronias de Samassii y Nurcheli327, a estes coses absent (...) 
[omissis] / 
Don Phelipe Montesinos de la Fuente. 	 c. 585v. 

Testimonis son Antonio Pablo Onis y Llorens de la Vagua, de natié cathala y de la vila 
de Ocier respective, y ferman de llurs mans. 
Antonio Pablo Onis. 
Lorengo de la Vagua. 

Praemissis alieno efformatis calamo fidem facit Franciscus Mori, publicus notarius 
Callari, hec propria manu subscribens rogatus et requisitus. / 

791 	 1677 marzo 3, Castellaragonese 
Francesco Roig y Salvino, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 

come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, procuratore reale. 

(Admitatur) 
	

c. 586 

Die 3 mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Castri Aragonensis. 
Sia a tot notorii com lo noble don Francisco Roig y Salvino de la present de Castell 
Aragones, al notari infrascrit molt be conegut, per quant a les infrascrites coses 
personalment no pot intervenir per ser ocupat en altres negociis, y confiant plenament 
de la fe y legalitat del infrascrit son procurador, de son grat y certa siensia y en tot lo 
millor modo que li es llicit y permes y millor pot valer y tenir fa, constituex, crea y 
solemnement ordena son procurador cert y especial y pera les infrascrites coses generai, 

327  Sic. Si intenda Nurect. 
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de manera que la specialitat a exa generalitat no derogue, ni per lo contrari, al 
illustrissim sciar don Francisco Ruggier, procurador real del present regne de Serdefía, 
absent ( ) 
[omissis] / 

c. 586v. 	Don Francisco Roíg y Salvino. 
Testes son Antoni Larcaro y Nicolau Riffateddu d.esta 	y perque no saben escriure 
ferma lo notari infrascrit de part de aquells. 
Carloto notarius. 

Praemissis alieno calamo scriptis fidem facio ego Salvator Carloto de Andrioto, 
authoritate regia publicus notarius, quibus interfui rogatus requisitusque clausi. / 

792 	 1677 marzo 3, Castellaragonese 
Giovanni Leonardo Roig y Salvino, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, procuratore 
reale. 

c. 587 	(Admitatur) 
Die 3 mensis marcii anno a natívitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Castri Aragonensis. 
Sia a tots notorií com lo noble don Joan Lleonart Roig y Salvino de la present ciutat de 
Castell Aragones, al notari infrascrit molt be conegut et cetera, per quant a les infrascrites 
coses no pot personalment intervenir per ser ocupat en altros negosiis, y confiant 
plenament de la fe y legalitat del infrascrit son procurador, de son grat y certa siensia y 
en tot lo millor modo que li es llicit y permes, y millor pot valer y tenir, fa, constítuex, crea 
y solemnement ordena son procurador ceri y especial y pera les infrascrites coses generai, 
de manera que la specialitat a exa generalitat no derogue, ni per lo contrarii, al illustre 
serior don Francisco Rogger, procurador real del present regne de Serdefia, absent (...) 
[omissis] / 

c. 587v. 	Don Joan Lleonart Roig y Salvino. 
Testes son Antoni Larcaro y Nicolau Riffateddu d.esta ciutat, y porque no saben escriure 
ferma lo notari enfrascrit de part de aquells. 
Carloto notarius. 

Praemissis alieno calamo scriptis fidem facio ego Salvator Carloto, authoritate regia 
publicus notarius, quibus interfuit rogatus requisitusque clausit. / 

793 	 1677 maggio 21, Cagliari 
Il procuratore di Francesco e Giovanni Leonardo Roig y Salvino della città di 
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Castellaragonese, chiede che vengano prese informazioni sulla loro discendenza da 
Giovanni Roig e sulla loro età, affinché possano essere ammessi al Parlamento. 

(Admitantur) 
	

c. 588 

Illustrissimos setiores abilitadores. 
Lo procurador de don Francisco y don Juan Lleonart Roig de la ciutat de Castell 
Aragones diu que pera que se pugan en este real y generai Parlament abilitar a dits don 
Francisco y don Joan Lleonart necessita sia rebuda informassió de com dits don Francisco 
y don Joan Lleonart son fills llegitims y naturals del noble don Joan Roig llur pare, que 
resta abilitat en molts Parlaments, y de com dit don Francisco tè 24 per 25 ayfis y dit don 
Joan Lleonart tè 22 per 23 ayfís. Y axi supplica a vuestra setioria mane provehir ja rebia 
dita informassió per lo effecte sus dit, y constant sean aquells abilitats. Et haec et cetera. 
Officium et cetera. 
Altissimus. 
Del Mestre [...] 

Recipiatur informatio supplicata et [...] procuratoribus fiscalibus Regiae Curiae et 
Patrimonialis. 
Provisa per dominos habilitatores die 21 maii 1677, Callari. / 

794 	 [1677 maggio 29, Cagliari] 
Carlo Bisoto, alguasil regio, attesta di aver citato Antonio Manca Jacomoni e 

Leonardo Maiolo affinché testimonino sulla discendenza di Francesco e Giovanni 
Leonardo Roig da Giovanni Roig. 

Cotta de testimonis que se han de citar y rebre a instancia del procurador de don c. 589 

Francisco y don Juan Leonardo Roig. Son los siguents. 
Primo don Antonio Manca Jacomonio. 
Leonardo Mayolo. 
Y als procurators fiscals y patrimonialis a veure jurar aquells. 

Fa relassió Carlos Bisoto alguasir real, haver intimat als sobre dits per testimonis de veritat 
y a dits procuradors fiscals a veure los jurar. Y axi lo referex. 
Gimilanus Piso notarius pro Maronju secretario. / 

795 	 [1677 maggio 29, Cagliari] 
Gimiliano Piso registra le testimonianze di Antonio Manca Jacomoni e Leonardo 

Maiolo riguardo la discendenza di Francesco e Giovanni Leonardo Roig da 
Giovanni Roig e sulla loro età. 

1469 



c. 590 	Die 29 madii 1677, Caller. 
Lo noble don Antoni Manca Iacomonio, conseller en cap de la illustre y magnifica ciutat 
de Sasser y sindich de aquella, al present en Caller trobat, conegut del notari y secretari 
infrascrit, de edat segons diu ser de 45 ayns poch mes o manco, testimoni cítat y ab 
jurament interrogat sobre la petissió presentada per lo procurador de don Francisco y 
don Leonardo Roig de la ciutat de Castell Aragones, diga veritat de lo que sabrà y 
demanat sei* 
Et dixit ell testimoni que havent oit lo tenor de dita petissió, es molta veritat que los 
nobles germans don Francisco y don Juan Leonardo son fills llegitims y naturals del 
noble don Juan Roig llur pare, y lo sap per haverlos vistos tractar a dit llur pare com a 
tals, educant.los y cridant.los com a llur propris fills; y de la matexa manera son tinguts 
y reputats en tota dita ciutat de Castell Aragones. Y lo testimoni conex a tots lo sobre dits 
y ser estat moltes vegades en llur casas. Y tambe diu lo dit testimoni que don Francisco 
tè de edat vint y quatre per 25 ayns en circa, y lo dit don Juan Leonardo vint y dos per 
vint y tres ayiís, y aco diu saberlo per que havent demanat a dit don Juan a veure que aytis 
tenian dits llur fills, li respongue que tenean la sobre dita edat. Y aio es lo que diu iuxta 
sa consiencia y per lo jurament que tè prestat. Y lo ferma de sa mà. 
Don Antonio Manca Iacumonio. 
Piso nottarius pro Maronju secretario. 

Dicto die. 
Lleonart Mayolo, sindich de la magnifica ciutat del Castell Aragones y natural de aquella, 

c. 590v. 	en Caller / trobat, conegut et cetera, de edat segons diu ser de 38 ayfis poch mes o manco, 
testimoni citat y ab jurament enterrogat ut supra. 
Et dixit que havent oit lo tenor de la petissió sobre dita, es veritat que don Francisco y 
don Juan Leonardo son ambos fills llegitims y naturals del noble don Juan Roig de dita 
ciutat, y lo diu saber per haverlos vísts tractar y reputar a dit don Juan com a llur propris 
fills, educant.los en sa casa y credant.los com a tals; y de esta manera son tinguts y 
reputats en tota dita ciutat. Y tambe diu que dit don Francisco tè de edat vint y quatre 
per 25 ayns y lo dit don Juan Leonardo 22 per 23 aytis en circa, y lo diu saber per que 
havent demanat a llur pare alguns mesos en ans de partirse de dita ciutat de Castell 
Aragones a esta a veure que aytis tenean sos fills li respongue que tenean la edat d.alt 
referida. Y aio lo diu iuxta sa consiencia y per lo jurament que tè prestat, y lo firma de 
sa mà. Fuit et cetera. 
Leonardo ivlayolo. 
Piso notarius pro Maronju secretario. / 

796 	 s. d., [Cagliari] 
Gimiliano Piso registra l'ammissione al Parlamento di Ambrogio Martin y 

Magio senza voto e e del dottore Antonio Rugio. 
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Ihesus328. 	 c. 598 

Ambrosio Martin y Magio es hijo del dotor Felipe Martin Boyl, todos de la Qiudad de 
Alguer, si bien no tiene la edad para votar. 
Doctor Antonio Rugio. 

797 	 1677 maggio 21, Cagliari 
Antonio e Giovanni Demetrio Fois, nativi di Bolotana ma al momento in 

Cagliari, impediti a prender parte al Parlamento, costituiscono come loro 
procuratore nel Braccio Militare Gavino Fois della villa di Bolotana. 

(Admitantur) 
	

c. 599 

Jhesus. Maria. Joseph. Die 21 mensis madii anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
En nom de nostre setior Deu, amen. Sia a tots notori com los nobles don Antonio Fois 
y don Juan Deomitrio Fois naturals de la vila de Bolotana, en la present giutat de Caller 
personalment trobats, coneguts per lo notari y testimonis infrascrits, ates y considerat 
que per lo impediment tenen de no poder assistir personalment en la .present giutat de 
Callar, esser just y llegitim y dagnos intervenir en lo Estament Militar personalment per, 
Deu volent, en la congregassió que se ha de fer en lo Bras de dit Estament en lo present 
regne, congregador de orde y comissió del illustrissimo y excelentissimo sefior don 
Francisco Benavides, Davila, tonde de Sant Estevan, virrey, lloctinent y capita generai en 
lo present regne en nom de la prefacta real magestat don Carlos segon, rey de Castella, 
de Aragó y Sarde-t-la et cetera, en la present ciutat y Castell de Callar, en raho de las Corts 
generals se estan gelebrant com a president del real y generai Parlament. Pergo los dits 
nobles don Antonio Fois y don Deometrio Fois de llur grat y Berta siensia constituhexen, 
crean y solemnement ordenan llur procurador cert et cetera, axi que et cetera, es a.ssaber 
al noble don Gavino Fois de dita vila de Bolotana, en la dita e present Outat y Castell de 
Callar comorant, absent (...) 
[omissis] / 
Don Antonio Fois. 	 c. 600 

Don Joan Deomitrio Fois. 
Testimonis son los nobles don Antiogo de Sena y don Joseph Bonet de Callar habitadors, 
coneguts del notari infrascrit, y ferman de llurs mans. 
Don Antiogo de Sena so testimoni. 
Don Joseph Bonet so testimoni. 

328  Segue, espunto con due tratti di inchiostro: Don Mi guel Martin y Carta es hijo del dottor don 
Pedro Martin Boyl, todos de la ciudad de Alguer por conocerlos yo muy bien. Don Antonio Rugio. A 
piè di pagina è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: A Ambrosio Martiri y Magio 
admitatur sin voto por su menor edad por baver encegnado el privilegio de cavallero despachado a favor 
de su padre Felippe Martin Boil en 31 de julio 1666. 
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Praemissis proprio calamo exaratis fidem fasit Costantinus de Alsedi et Correli, publicus 
notarius sivis Callaris, rogatus et requisitus dausit. / 

798 	 1677 marzo 24, Bosa 
Agostino Angelo Delitala, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 

come suo procuratore nel Braccio Militare Giovanni Battista Uras de Milia della 

città di Bosa. 

c. 602 	(Admitatur)329  
Die 24 mensis marti anno a nativitate Domini 1677, Bosae. 
Ego Agustinus Delitala, miles in hac cívitate domisiliatus, filius Hieronimi Delitala et 
Cathelinae Delitala et Obino, militum, sciens et atendens me sitatum et monitum fuisse ut 
moris est ad comparendum et interessendum in Curiis generalibus seu generali Parlamento 
que de proximo sunt selebrande in sivitate et Castro Calaris nomine sacrae catholicae 
magestatis dominis nostri Ispaniarum regis, ut patet literis regis illustrissimo et 
excelentissimo domino don Francisco de Venavides, comiti de Santi Stevan, marchioni de 
las Nabas et cetera, virrey, locum tenenti et capitaneo generali istius Sardiniae retio directis, 
cui celebrasioni dictarum Curiarum generalium faiiende una cum Brachio Militari. Quia 
personaliter adesse non valeo, ideo et aliis eis videlicet melioribus via, modo et forma quibus 
melius de iure ve1 alias possum et debeo, gratis et ex mea certa siensia constituo et ordino 
procuratorem meum certum et spesialem et ad infrascrita etiam generalem, ita tamen quod 
specialitas generalitati ipsi minime deroguet, nec e diverso, nobilem don Juanem Baptistam 
Uras de Milia, dictae sivitatis Bosae, his absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 

c. 602v. 	Agustin Angel Delitala. 
Testes huius rei sunt Antonius Lai et Josephus Riquer, cives istius civitatis Bosae. 
Antonius Lai testis. 
Joseph Riquer testis. 
Tedeschi notarius. 

Praemissis alieno calamo exaratis ego Joannes Franciscus Tedeschi civis Bosae, per omne 
presens Sardiniae regnum publicus notarius, fidem facio, rogatus et requisitus clausi. / 

799 	 1677 aprile 7, Assemini 
Giovanni Battista Uras, nominato procuratore da Agostino Delitala, costituisce 

come proprio sostituto nella procura Carlo Diana. 

329  A c. 605v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justifique por no constar 
de privilegio ni tener a su favor si no el aver entrado en las Cortes del senor Camarassa sin titulo. 
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(Admitatur) 	 c. 603  

Die septima aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Assemini. 
In nomine Domini amen. Noverint universi com lo noble don Joan Baptísta Uras de la 
ciutat de Bosa y castelli del castell de aquella, al present en esta vila de Assemini trobat 
personalment, procurador constituhit y ordenat ab poder de substituhir per Agusti Angel 
Delitala, donzell de la ciutat de Bosa, per assistir, tractar, votar, terminar y concluhir les 
coses tratadores en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra catholica real 
magestat celebra o celebratú lo excellentissim sefior conde de Santi Estevan, marques de 
Las Navas, del concell de dita sa real magestat, virrey, llochtinent y capita general en tot 
dit regne de Cerdefia, y president en dit real y general Parlament, segons de la procura 
consta ab acte por dit Delitalla fermat en dita ciutad de Bosa en poder de Joan Francisco 
Tedeschi nottari de aquella als 24 del propassat mes de marts del dit present ayfi 1677, 
al qual si fos mester se atgia la deguda relassíó. Perso lo dit noble Uras usant de dita 
potestat de substituhir en dit e precalendat acte de procura a ell otorgat, de son grat y 
certa siencia substituhex, subroga, ordena lo procurador de dit Delitalla son / principal c. 603v. 

cert y espesial et cetera, axi que et cetera, a Carlos Diana, axi be donzell, absent (...) 
[omissis] 
Don Joan Baptista Uras. 
Testimonis son Cosme Meridda y Joseph Firinu de dita ciutat de Bosa, dels quals per 
saber escriure lo dit Mesidda ferma de sa mà y lo notario infrascrit per part de dit Firinu. 

Cosme Mesidda Carta. 
Salvador Maria Rodriguez notarius publicus. 

Praemissis alieno calamo depictis facit / fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus Callari c. 604 

notarius, haec propria subscribens manu rogatus et cetera. Constat de aliquibus 
emendatis parvi momenti. / 

800 	 1677 marzo 26, Bosa 

Giovanni Battista Marongiu attesta che Ignazio Marongiu della città di Bosa è 
stato abilitato a partecipare al Parlamento del viceré Camarassa nel 1666 insieme 
a Gabriele, Diego e Pietro Marongiu Carta suoi figli; senza voto. 

(Admitantur sin voto) 
	

c. 606 

Certifique yo secretari infrascrit de que havent mirat y regonegut lo proces del real general 
Parlament que al present celebra lo excelentissim sefior don Emanuel Gomez de los 
Cobos, marques de Camaraca, virrey y capita generai del present regne de erdetia, y 
president en dit real generai Parlament, trobe que entre altres que los sefiors habilitadors 
han habilitat, es Ignaci Maronjo de la ciutat de Bosa per haver provat ab la informació que 
se ha rebut la inclusió y descendencia de Angel Maronjo que obtingue lo privilegi de 
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militar. Y Gabriel, Diego y Pedro Maronjo y Carta, germans, fills de dit Ignacio, sens vot 
per Ilur menor etat. Com  d.estes coses mes llargament consta en dit proces a qui me remet 
y se atgia quant menester sia la deguda 	En fe de lo qual fas la present instant dit 
Igna0o. En Caller, als 6 de febrer 1666. Ita est Joannes Bauptista Maronjo secretarius. 

Huiusmodi copia prout supra pactet licet manu aliena scripta, extracta fuit a quadam copia 
authentica qua quidem remansit in posse magnifici domini Ignassí Marongiu et Prunas, 
domicelli huius civitatis, et ut in judicio et extra ab omnibus tribuatur fides ego Nicolaus 
Pisquedda civis Bosae, aucthoritatibus apostolica ubique regia vero per hoc omne presens 
Sardiniae regnum publicus notarius, fidem facio requisitus, sub die 26 marti 1677, Bosa. / 

801 	 1677 marzo 6, Setzu 
Antioco Cadello, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo 

procuratore nel Braccio Militare Diego Cadello, suo fratello. 

c. 607 	(Admitatur) 
Die sesto mensis martii anno a nativitate Domini 1677, in opido de Sezo. 
Lo noble don Antiogo Cadello d.esta vila de Sezo, conegut del notari infrascrit, ates que 
per varias y diverssas ocupassíons y negossis hurgents que se li offerexen no pot acudir 
personalment com a millitar a la celebrassi6 del real y generai parlament que, Deu volent, 
se ha de tenir en nom de la sacra catholica y real magestad del rey nostre sefior, que Deu 
guarde, de assi als principia del mes de abrill proximo venient del corrent afiy en la siudad 
de Caller per lo iLlustrissim y excelentissim sefior conde de Santi Estevan, virrey, 
llochtinent y capita.  generai del present regie de Sardefia, segons la convocatoria que en 
semanas passadas ha rebut de sa excelentia per dir efecte. Pero de son grat y certa siencia 
constituex y crea y solemnament ordena son procurador cert et cetera, axi que et cetera, 
al noble don Diego Cadello, son jernú, absent (...) 
[omissis] / 

c. 607v. 	Don Antiogo Cadelo. 
Testes Francisco Trogu de la vila de Siní y Antonio Addis pastor de ovellas d.esta vila 
presents trobats que no fermati per no saber escriure; de llur part ferma lo notari infrascrit. 
Cao notati. 

De predictis proprio calamo scriptis fidem facit Salvator Cao, publicus notarius in opidi 
de Sini domiciliatus, requestus clausit. / 

802 	 1677 marzo 24, Setzu 
Antioco Cadello, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo 

procuratore nel Braccio Militare Diego Cadello, suo fratello. 
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(Admitatur) 
	

c. 608 

Die 24 mensis marcii anno a nativítate Domini 1677, Setzu. 
Sia a tots notori de como lo noble don Antoni Cadello domiciliat en esta present vila, 
conegut al notari infrascrit et cetera, attes que varies y diversas ocupassions y negossis 
urgents que se li offerex no pot acudir pergonalment com a militar a la celebratió del 
real y generai Parlament que, Deu volent, se ha de tenir en nom de la sacra catholica y 
real magestat, que Deu guarde, de assi als principia del mes de abrill primo vinient del 
corrent atiy en la ciutat de Caller per lo illustrissimo y excelentissimo setior duque33° de 
Sant Estevan, virrey, lotinent y capitta generai del present regne de Cerdegna, segons la 
convocatoria que hen semanas passades ha rebut de sa excelentia per dit effecte. Perso 
de son grat y serta sien0a constituhex, crea y solenament hordegna son procurador cert 
y espetial e per les infrascrites coses generai, axí que la espetialitat no derogue a la 
generalitat, ni per lo contrari, al noble don Diego Cadello, son germi, absent (...) 
[omissis] / 
Don Antoni Cadello. 	 c. 609 

Testimonis son Steve Caria y Matheu Addis d.esta villa y no saben escriure. 

De les quals coses de mà propria escrittas fas fe yo Sebastia Peís, publich notari en Pauli 
Arbarei domisilíat, resquestus et cetera. / 

803 	 1677 maggio 15, Fonni 
Giovanni Battista Carta Meli, Sebastiano Ignazio Carta Marcello e Giovanni 

Francesco Carta Marcello, tutti della villa di Fonni, impediti a prender parte al 
Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel Braccio Militare Pietro 
Giovanni Carta Marcello, dottore in utroque iure, cagliaritano. 

(Admitatur) 
	

c. 612 

Die 15 de maig 1677, Fonni. 
In Dei nomine. Noverint universi com Juan Francisco Carta Meli, Sebastia Ignaci Carta 
Marcello y Juan Francisco Carta Marcello tots de la dita vila de Fonni, al infraescrit notari 
molt be coneguts, per quant per algunas ocupacions no poden acudir y assistir 
personalment al real y genera]. Parlament que en nom de la sacra real magestad se celebra 
per lo excelentissim seflor don Francisco de Venavides, Davila y Corella, conde de San 
Estevan, marques de La Navas, virrey y capita generai en lo present regne, y president 
en dit real y generai Parlament, per so constituexen y ordenan son procurador cert y 
especial y per les infraescrites cosas generai assique et cetera, al dotor en quiscu dret Pere 
Juan Carta Marcello, en lo Castell de Caller domiciliat, absent (...) 

330  Sic. 
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[omissis] / 
c. 612v. 	Juan Francisco Carta Meli. 

Sebastià Ignaci Carta Marcello. 
Juan Francisco Carta Marcello. 
Testes foren presents Antoni Guirisi escriv 1 public de la present vila, y Juanni Pintor de 
dita y present vila. Y lo dit Guirisi ferma de sa mà, y per aquell lo notari infrascrit. 
Antoni Guirisi. 
Sabastía Pintor notarius publicus. 

Praemissis partim proprio partim alieno calamo exaratis fídem facio ego Sabastianus 
Pintor, publicus notarius, rogatus et requisitus clausit. / 

804 	 1677 marzo 31, Thiesi 
Fede di battesimo di Giovanni Battista Giuseppe Lado y Nurra, autenticata dal 

notaio. 

c. 613 	(Admitatur) 
Die trigesima prima mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Tiesi. 
Joannes Baptista Joseph filius legifimus et naturalis nobilis don Joannis Hieronimi Ladu 
oppidi de Ocier et nobilis Juliae Ladu et Nurra presentis oppidi illiusque uxoris, 
baptizatus atque aqua salutari ablutus fuit supradicto die 31 martii et anno 1670 per 
doctorem Antiochum Tolu et Pírella, olim parochum dictae villae. Patrinus et matrina 
fuerunt illustris admodum don Petrus de Ravaneda, marchio de Monte Major, eiusque 
mater illustris marchionissa. In quorum fidem ego Antonius Trocu, rector in 
presentiarum eclesiae parrochialis presentis oppidi, has literas mea manu subscribo. Sed 
quia caret haec eclesia sigillo quo huiusmodi literae muniri solent, ideo eius loco et ad 
majorem harum litterarum firmitatem, ac robur meae subscriptioni duorum tabellionum 
seu notariorum fidem autenticam superaddere visu fecit. Datum Tiesi, die 14 mensis 
maii anno 1677. 
Idem Trocu me subscribo. 

Ego Joannes Salvator Marras, notarius et scriba presentis marchionatus, attestor et fidem 
c. 613v. 	facio super scriptas litteras / prout jacent reperiri in matricula seu libro baptizandorum 

ecclesiae parrochialis huius opidi, easque transcripta fuisse fideliter et manu propria per 
reverendum Antonium Trocu, parochum praedictae parroquialis ecclesiae, in quorum 
fidem me subscribo, dicto die et anno ut supra. 
Idem Joannes Salvator Marras notarius et scriba. 
Ego Leonardus Porqueddu opidi de Bessude, autorítatibus apostolica ubique regia vero 
per hoc omne praesens Sardiniae rerium publicus notarius, atestor fidemque facio me 
huic transumpto a suo originali fideliter transcritto interfuisse. / 
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805 	 s.d., [Cagliari] 
Agostino e Gavino Ambrogio de Roma, della villa di Cugliert, supplicano gli 

abilitatori che si proceda alla loro abilitazione in Parlamento, in quanto figli di 
Gerolamo de Roma e fratelli di Urbano Francesco Giuseppe, già abilitati nel 
Parlamento. 

(Admitantur) 
	

c. 614 

Illustrissimos setiores habilitadores. 
Agustin y Gavino de Roma de la villa de Cullar dken que con la informaffin que se ha 
reObido a sa petkión consta de que son hijos de Geronimo de Roma y hermanos ex 
utroque lattere de Juseppe de Roma. Y porque siendo ellos habilitados y gozando los 
suplicantes de su mismo privilegio de militares deven ser habilitados para estas Cortes. 
Porende suplican manden vuestras setiorias illustrissimas habilitarles. Et haec et cetera. 
Officium et cetera. Salvis et cetera. 
Altissimus. 
E...] Pinna secretarius. / 

806 	 1677 maggio 21, Cagliari 
Agostino e Gavino Ambrogio de Roma, della villa di Cuglieri, supplicano gli 

abilitatori che si proceda alla loro abilitazione in Parlamento, in quanto figli di 
Gerolamo de Roma e fratelli di Urbano Francesco Giuseppe, già abilitati in vari 
Parlamenti. Chiedono pertanto che si prendano informazioni sulla loro 
discendenza. 

Illustrissimos setiores habilitadores. 	 c. 615 

Agustin de Roma y Gavino Ambrosio de Roma de la villa de Cullar dien que son hijos 
legitímos y naturales de Geronimo de Roma de dicha villa, y hermanos carnales ex 
utroque lattere de Urbano Francisco Joseph de Roma, y com a tales cavalleros y mílitares, 
y por ello fueron tanto su padre, el dicho Geronimo, como su hermano el dicho Urbano 
Francisco Joseph, habilitados en varíos Parlamentos celebrados en este reyno. Et 
signanter su padre fue habilitado en las Cortes celebradas por los setiores duque de 
Avellano y tonde de Lemos, y su hermano en las del serior marques de Camarna y en 
estas. Y porque siendo los suplicantes hijos y hermanos de los refferidos, segun que para 
ello suplican se sirvan vuestras setiorias illustrissimas ordenar que se reOba información, 
gozan del mismo decoro de militares. Por ende suplican manden vuestras sefiorias 
illustrissimas constando de ser hijos y hermanos de los dichos Geronimo y Urbano 
Francisco Joseph respective mediante dicha información habilitarles para estas Cortes 
reales generales, que en elio reObiran merced de la grandeza de vuestras setiorias 
illustrissimas, que Dios guarde. 
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Recipiatur informatio supplicata et intus procuratoribus fiscalibus Regiae Curiae et 
Patrimonialis. 
Provisa per dominos habilitadores die 21 mali 1677, Callari. / 

807 	 1677 maggio 28, Cagliari 
Lussorio Ferret, alguazil regio, attesta di aver citato Antioco Foddis e Giuseppe 

Fodde per testimoniare circa la discendenza di Agostino e Gavino Ambrogio de 
Roma. 

	

c. 616 	Gota dels testimonis que se han de citar y rebre a instantia de Agustí y Gavi Ambros de 
Roma de la vila de Culler sobre llur descendencia, son los siguientes. 
Primo Antiogo Foddis. 
Joseph Fodde. 
Y als procuradors fiscals de la Regia Cort y Real Patrimoni per vehure jurar aquells. 

Die vigesima octava maii 1677, C:alari. 
Fa relassió Luxori Ferret, alguazir real, haver citat als sobredits per testimonis de veritat 
y als procuradors fiscals de la Regia Cort y Real Patrimoni per veure jurar aquells. De 

quibus et cetera. 
Joannes Piso nottarius pro Maronju secretario. / 

808 	 1677 maggio 28, Cagliari 
Gimiliano Piso registra le deposizioni di Antioco Foddis e Giuseppe Fodde 

chiamati a testimoniare circa la discendenza di Agostino e Gavino Ambrogio de 
Roma. 

	

c. 622 	Die vigesima octava mensis mali 1677, Calari. 
Antiogo Foddis, causidich natural de la vila de Cullar en lo present Castell de Caller 
domisiliat, conegut per lo nottari infrascrit, de hedad segons diu ser de 40 atiys en circa, 
testimoni citat y ab jurament interrogat en y sobre la sedula presentada en la junta dels 
illustrissims habilitadors als vint y hu dels presents mes y any per Agusti de Roma y Gavi 
Ambros de Roma, jermans de dita vila de Cullar. 
Et dixit lo dit testímonii havent primerament lligit la dita e prechalendada sedula de la 
primera fins la ultima linea, que es molta veritat que los dits Agusti y Gavi Ambros de 
Roma son fills llegitims y naturals de Geroni de Roma de dita vila de Cullar, y jermans 
camals de tot un pare y mare de Urbano Francisco Joseph de Roma; y lo diu saber dit 
testimoni tant per ser natural com es de dita vila y haver vist als dits Agusti y Gavi Ambros 
de Roma en casa de dit Geroni llur pare tractant.los ab lo decoro degut a propris fills, 
com per ser cosa publica y notoria tant en dita vila com en las comarcanas ad aquella. Y 
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ago diu saber circa dites coses en descarrich de sa conciencia y per lo iurament que tè 
prestat, y lo ferma de sa mà. Fuit et cetera. 
Antiogo Foddis so testimoni. 
Gimilanus Piso notarius pro Maronju secretario 

Dicto die, Calari. 
Joseph Fodde, scrivent natural de la vila de Culler en la present ciutat al present 
personalment trobat, de hedat segons / diu ser de 46 atiys poch mes o manco, testimoni c. 622v. 

citat y ab jurament interrogat ut supra et cetera. 
Et dixit lo dit testimoni que es molta veritat lo contingut y expressat en la sobre dita 
sedula que ha lligit de la primera fins la ultima linea, de que los dits Agusti y Gavi Ambros 
de Roma de dita vila de Cullar son jermans carnals de tot un pare y mare de Urbano 
Francisco Joseph de Roma, y tots tres fills llegitims y natural de Geroni de Roma. Y ago 
lo diu saber dit testimoni axi per ser cosa publica y notoria, com per ser natural de dita 
vila y haver vist sempre als dits Agusti y Gavi Ambros en casa de dit Geroni de Roma llur 
pare que los trattava com a sos fills propris llegítims y naturals. Y ago diu saber dit 
testimoni circa dites coses justa sa conciencia y per lo jurament que tè prestat, y lo ferma 
de sa mà et cetera. Fuit et cetera. 
Jusepe Fodde. 
Gimilanus Piso notarius pro Maronju secretario. / 

808/1 	 1677 maggio 7, Cuglieri 
Fedi di battesimo di Gerolamo e Giovanni Gavino de Roma, figli di Francesco 

e Giovanna Cetrillas, e di Agostino e Gavino Ambrogio de Roma, figli di Gerolamo 
e Mariangela Furca, autenticate dal notaio. 

A 13 de otobre 1614, Culeri. 	 c. 623 

Geronimu et Juan Gavinu figios de sefior Franciscu de Roma et de sefiora dona Juanna 
Cetrillas et de Roma conjuges, sunt istados baptizados per me, Anguelu de Monte, curadu 
de sa presente villa. Padrinos su reverendo mossen Juanne Monte Oppo et Antiogu 
Sanna prevera. Padrinas donna Austina Sanna et donna Maria Oppo. 

A 2 de setembre 1654. 
Austinu figiu de setior Girone Roma et sefiora Marieangela Furca de Roma coniuges, 
baptizadu per me Juan Anguelu de Lutzu Oppo, curadu. Padrinos su reverendo 
Andria Plana et sefiora Larenga de Roma et Porta. Juan Anguelu de Lutzu Oppo 
curadu. 

A 8 de freargiu 1657. 
Gavinu Ambrosu figiu de seflor Girone de Roma et de sefiora Maria Angela Furca et 
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Roma coniuges, est istadu baptizadu per me Juanne Caddeo, curadu. Padrinos sefior 
Franciscu de Roma et seriora donna Luisa de Castelvi. Idem Caddeo. 

Yo Juan Caddeo, vicario parroquial de la presente vila de Culler, certifico y ago fe de 
verdad de como los sobrescriptos notandos de la forma y manera estan assentados se 
han sacado y trasladado bien y fielmente del libro intitulado Quinque Librorum d.esta 
iglesia parroquial. Y por que passa assi en verdad a petissió de los sobredichos Agustin 
y Gavino de Roma les doi esta firmada de mi pupo, en Culler, a los 7 de mayo 1677. 
Joan Caddeo vicario paroquial. 

Ago fe de verdad yo Joseph Sias, nottario publico d.esta villa de Culler, de como la firma 
c. 623v. 	contenida en el presente papel que dexe Juan / Caddeo, vicario parroquial, aquella es 

propria firma y carater del dicho reverendo Juan Caddeo, vicario parroquial desta villa 
de Culler, por conoserla de siernia por averla vista muchas vexes axi. En cuyo testimonio 
y a petissión de Agustin de Roma d.esta villa de Culler ago la presente fee firmada de mi 
mano. Culler, y maio en 7 de 1677. 
Josephus Sias publicus nottarius. / 

808/2 	 1677 maggio 18, Cagliari 
Giovanni Battista Marongiu, segretario regio, certifica che Urbano Francesco 

Giuseppe de Roma, figlio di Gerolamo, è stato abilitato il 5 maggio del corrente 
anno per il Parlamento presieduto dal viceré conte di Santo Stefano. 

c. 624 	Certifique yo secretari infrascrit de com havent sercat y regonegut Io proes original 
del real generai Parlament que se esta celebrant per lo excelentissim sefior don 
Francisco de Benavides, Davila y Corella, comte de Santi Stevan, marques de Las 
Navas et cetera, del concell de sa magestad, virrey, llochtinent y capita generai del 
present regne de Cerderia y president en dit real generai Parlament, trobe que los 
seriores habilitadors en los 5 del present mes de maig del present y corrent afiy han 
habilitat a Urbano Francisco Joseph de Roma, fill de Geroni de Roma de la villa de 
Cullar, por ser a notori militar, com d.estes coses mes llargament appar en dit proes, 
al qual se hagia relassió e yo me referesch. En fe de lo qual fas la present, instant lo 
noble don Francisco Brunengo, sefior de la dicha vila de Cullar y Escano, vui en 
Caller, als 18 de maig 1677. 
ha est. Joannes Baptista Maronju secretarius. / 

809 	 1677 marzo 28, Mores 
Fedi di battesimo di Giovanni Francesco Gavino Soliveras, di Antonio Soliveras 

e di Giuseppe Soliveras. 
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(Admitantur sin voto)3" 
	

c. 625 

Hago fe y testimonio de verdad yo el lisengiado Phelipe Sara, pleban de Moras y 
Laquesos, qualmente haviendo mirado el Quinque Librorum hallo que don Juan 
Francisco Soliveras y Ferrali es hijo legitimo y natural del noble don Gavino Soliveras y 
de donna Catalina Angela y Soliveras y Ferrali, coniuges y vezinos d.esta villa Moras, y 
que fue bautisado en esta parroquial iglesia sot invocasión de Santa Caterina virgen y 
martir, a los ocho de abril del afio 1667 por el lisengiado Geronimo Estella, cura d.esta 
plebania. Padrinos fueron el dotor Salvador de la Cruz de la giudad de Sacer y Beatris 
de la Cruz y Ferrali coniuges. Assi tambíen he hallado en el Quinque Librorum que don 
Antonio Soliveras es hijo legitimo y natural del dicho noble don Gavino Soliveras y de 
donna Catalina Angela Soliveras y Ferrali coniuges, y que fue bautisado en esta dicha 
parroquial a los dos del mes de agosto de 1670 por el dicho lisengiado Geronimo Estella. 
Padrinos fueron el lisengiado Juan Maria Tedde, rector de la parroquial de Ardara, y la 
noble donna Juana del Rio. Tambien en el mismo libro de Quinque Librorum he hallado 
que don Joseph Soliveras es hijo legitimo y natural del susodicho don Gavino y de donna 
Catalina Angela Soliveras coniuges, y que ha sido bautisado en esta parroquial a los doze 
del mes de octubre de 1672 por el lisengiado Geronimo Stella. Padrinos fueron Juan 
Francisco Ferrali y Juanna Ferrali y Lado. En cuya seguridad hago la presente escrita de 
mi pulì() y firmada de mi nombre. En Moras, a los 28 de marco 1677. 
El lisengiado Phelipe Sara, pleban de Moras y Laquesos. / 

810 	 1677 giugno 1, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori, riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 

verifica dei requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione 15 membri del 
Braccio Militare, di cui sei senza voto a causa della minore età; vengono inoltre 
abilitate quattro procure e una sostituzione di procura. 

Adveniente die lunae intitulato primo mensis junii anno a nativitate Domini millesimo c. 626 

sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora quinta cum dimidia post meridiem, 
constituti personaliter dicti domini habilitatores in aula magna palatii archiepiscopalis 
calaritani, continuando ante dictas habilitationes, habilitarunt sequentes. 
Et primo lo noble y magnífich don Joseph Moros com a regidor del Estat y ducat de 
Mandas admitatur. 
Se habilita el poder de don Antonio Casu a favor del illustre marques de Laconi por estar 
ya habilitado dicho noble Casu en estas Cortes. Y tambien se habilita la substitución per 
dicho illustre marques a favor del noble Gavino Fois. 

331  A c. 632v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don Juan Francisco Soliveras 
y Ferrali; don Antonio Soliveras; don Joseph Soliveras, hijos de don Gavino Soliveras, admittantur sin 
voto por ser menores. 
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Sebastian Serra de la villa de Sorgono admitatur por hijo de Antiogo Serra, el qual se 
halla habilitado en dos Cortes consequtivas. 
Lucifero Pedro Pablo Sedda Satta de Mamoiada, hijo de Ignacio Sedda Manca quien fue 
habilitado en otras Cortes, admitatur sin voto hasta que cumpla veinte y quatro dias que 
le faltan para poder entrar a votar. 
Pere Francisco Santus, hijo de Jaime Santus de Caller, admitatur sin voto por no tener la 
hedad y por ser ya habilitado en estas Cortes dicho su padre. 
Francisco Andres Ogger, hijo del quondam Gregorio Ogger de Caller, admitatur sin voto. 
Joseph Gaya Carta donzell de la villa de Botidda admitatur por ser hijo de Francisco 
Gaya Carta que hizo constar ser militar en las Cortes del sciar Camarassa. Y por dicho 
Joseph dicho noble de Alagon. 
Juan Carta Sucharello de Benetuti admitatur por haver hecho constar ser habilitado en 
dos Cortes consequtivas. Y tambien se habilita la procura hecha a favor del noble don 
Vicent de Alagon. 
Se habilita la procura de Antonio Maronju Pinna de Sorso a favor de don Francisco 
Rogger por estar ya habilitado dicho Maronju Pinna en estas Cortes. 
Don Joseph Concu de Villa Mar admitatur por haver hecho constar ser hijo de don 
Ignacio Concu el qual fue habilitado en las Cortes del sefior duque de Avellano por haver 
hecho constar de privilegio. Y tambien se admite la procura hecha a favor de don Vicent 
de Alagon. 
Don Hieronimo Soggiu de Alguer hermano de don Joseph Soggiu y hijo de don Miguel 
Soggiu de Alguer admitatur per ser a notorio militar. Y tambien se habilita la procura 
hecha a favor de don Vicent de Alagon. / 
Don Geronimo Marras de Busaqui admitatur por hijo de don Juan Pedro Marras quien 

c. 626v. 	fue habilitado en otras Cortes. 
Y tambien se habilita la procura de dicho Marras a favor del noble don Vicent de Alagó. 
Juan y Ignacio Carnicer hermanos, hijos del magnifico Joseph Carnicer, jurado en cabo 
d.esta illustre ciudad de Caller, admitantur sin voto por ser menores. Y por ser a notorio 
militar dicho Joseph. 
Nicolas del Mestre de Ocíer admitatur sin voto por ser menor, por hijo de Juan Antonio 
del Mestre. 

Y por ser ya tarde y no haver havido otros que habilitar se levaron y se fueron dichos 
sefiores habilitadores, mandando a mi secretario infrascrito continuasse el presente aucto. 
De quibus et cetera. / 

811 	 1677 maggio 29, Cagliari 
Antonio Casu, nativo di Buddusò ma attualmente in Cagliari, impedito a prender 

parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco 
Efisio di Castelvì, marchese di Laconi. 
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(Admitatur) 
	

c. 627 

Jhesus. Maria. Joseph. Die 29 mensis maii anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
En nom de nostre setior Deu, amen. Sia a tots notori com lo noble don Antonio Casu 
natural de la vila de Budduso, en la present iutat y Castell de Callar personalment trobat, 
conegut del notari y testimonis infrascrits, ates y considerat que per lo impediment que 
tè de no poder asistir personalment en la present ciutat de Caller, esser just y llegitim y 
dagnos intervenir en lo Estament Militar personalment per, Deu volent, en la congregasió 
que se ha de fer en lo Bras de dit Estament en lo present regne, congregador de orde y 
comissió del illustrissim y excelentissim sefior don Francisco Benavides, Davila, conde de 
Sant Estevan et cetera, virrey, llochtinent y capita generai en lo present regne en nom de 
la prefata real magestat don Carlos segon, rey de Castella, de Aragó y Sardefía, en la 
present ciutat y Castell de Callar en rahó de las Corts generals se estan celebrant com a 
president del real y generai Parlament. Perso lo dit noble don Antonio Casu de llur grat 
y certa siensia constituheix, crea y solemnement ordena llur procurador cert et cetera, axi 
que et cetera, es a.ssaber al illustre don Juan Francisco Effis de Castelvi, marques de 
Laconi, bisconde de Selluri et cetera, en la dita e present ciutat y Castell de Callar 
comorant, conegut, absent (...) 
[omissis] / 
Don Antonio Casu. 	 c. 630 

Testimonis son Plasito Calabres y lo noble don Agustin Carta, en Callar comorants, 
coneguts, y ferman de llurs mans. 
Plasito Calabres so testimoni. 
Don Agustin Carta so testimoni. 

Praemissis proprio calamo exaratis fidem facit Constantinus de Alsedi et Correli, publicus 
notarius civis Callari, una cum prenomenatis testibus, rogatus et requisitus clausit. / 

812 	 1677 giugno 1, Cagliari 
Giovanni Francesco Efisio di Castelvì, nominato procuratore da Antonio Casu 

della villa di Buddusò, costituisce come suo sostituto nella procura Gavino Fois 
della villa di Bolotana. 

(Admitatur) 
	

e. 628 

Die prima mensis junii anno a nativitate Domini 1677, Callari. 
Lo illustre don Juan Francisco Efis de Castelvi, marques de Laconi, bisconde de Santluri, 
serior de las baronias de Ploague, Montis de Ledda y altras despobladas et cetera, en 
Caller domiciliat, conegut et cetera, fent estas cosas com a procurador constituit y ordenat 
per lo noble don Antonio Casu de la villa de Budduso, al present assent, segons de dita 
procura consta ab acte rebut en los 29 de maig del present y corrent ayn de 1677 per lo 
notarii infrascrit, al qual se haja la deguda relació. Perso volent de dita substitusió usar, 
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en dit nom constituex y ordena son procurador, e opus ver de dit noble Casu principal 
seu, substituex cert et cetera, assi que et cetera, al noble don Gavi Fois de la villa de 
Bolotani, absent (...) 
[omissis] / 

c. 628v. 	El marques de Laconi. 
Testimonis son lo noble don Antiogo de Sena y el lisensiado Simon Sequi en la present 
iutat de Caller comorants, coneguts, y ferman de llurs mans. 

El lisensiado Simon Sequi so testimoni. / 
c. 629 	Don Antiogo de Sena so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem fait Constantinus de Alsedi y Correli, publicus 
notarius, civis Callari rogatus et requisitus clausit. / 

813 	 1677 maggio 17, Mamoiada 
Fede di battesimo di Lucifero Pietro Paolo Ledda Manca, autenticata dal notaio. 

c. 636 	(Admitatur sin voto) 
Certificamos y hazemos fehe de verdad nosotros los infrascridos rector y curas d.esta 
parrochial iglesia de tomo hemos hallado en el libro de los bauptizados, uno de los sinco 
de los adzientos y administrazión de sacramentos, de que Luzifero Pedro Pablo Sedda Satta 
es hizo legitimo y de legitimo matrimonio nazido a saver es de Ignazio Sedda Manca y de 
dona Chathelina S[att] a Sotgiu, y ha lido bauptizado en los veinte y quatro, digo 24, del mes 
de junio ano de mil seizientos y sinquenta y siete, digo de 1657, por el venerable Pedro 
Galisai, cura d.esta parrochial per entonzes y que attualmente lo es. Y le saccaren de pila y 
adsistieron por padrinos el muy reverendo canonigo y vicario Pablo Fadda y Maria Anna 
Pilurchi. Y para verificazion d.estas cosas validesa y testimonio, a pectizion del sobre dicho 
Lucifero Pablo Ledda Sana demos la presente firmada de nuestras manos y referendada de 
nuestros proprios nombres. En Mamoiada, a los 13 del mes de mayo ano de 1677. 
El rector Joan Leonardo Masala. 
Domingo Mereu sacerdote y cura. 
Pedro Galisai sacerdote y cura. 

Certifico y ago fe de verdat yo infrascrit que los referidos fírmados en la presente fe y 
certificatoria es a saber que el reverendo Leonardo Masala es atualmente rector d.esta 
parroquial de la presente villa, y que los sobredichos Domingo Mereu y Pedro Galisai son 
sacerdotes y atualmente exercexen de curas en la presente villa, y esto Io digo por 
constarme assi de sierto. En fe de lo qual y a petissión del referido Lucifero Pedro Pablo 
Sedda Satta se aze la presente escrita de mano de otro, y firmada de mi mano. En 
Mamoiada, y mayo a los 17 de 1677. 
Juan Santus de Curcu scriba publicus. / 
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814 	 1677 marzo 24, Bottidda 
Giuseppe Gaia Carta, donnicello, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Vincenzo de Alagon. 

(Admitatur)332 
	

c. 637 

Dia vigiesima quarta mensis matti anno a nativitate Domini 1677, Botidda. 
In Dei nomine amen. Noverint huniversi de com Joseph Gaia Carta, dongiel de esta 
present vila de Botidda, de llur grat y gierta siensia per no poder personalment asestir a 
les enfrascrites coses constituex y sollemniment hordena llur procurador giert et cetera, 
axi que et cetera, a lo illustre don Visent de Alagó, asent (...) 
[omissis] / 
Joseph Gaia Carta. 	 c. 637v. 

Testes huius rhei sunt coneguts per mi nottari enfraescrit Christofol Uleri y Carllos 
Cosseddu, escrivents de la present villa. 
Christofol Uleri so testimoni. 
Charllos Cosseddu so testimoni. 

Praemisis partim proprio et partim de proprio333  chalamo exaratis fidem facio ego 
Juannes Gavinus Murttas, hopidi Botidda, autoritate regia publicus nottarius, requisitus 
clausi. / 

815 	 1677 marzo 27, Sorgono 
Tommaso Pipia e Antonio Frongia, notai della villa di Sorgono, certificano che 

Sebastiano Serra è figlio di Antioco Serra, fratello di Ippolito, Paolo e Giovanni 
Biagio Serra, figli di Salvatore Serra, fratello a sua volta di Giovanni Pietro Serra, 
padre di Salvatore Serra di Atzara, deceduto; tutti godono del privilegio di 
cavalierato; anche Sebastiano, in quanto figlio di Antioco, già abilitato in due 
Parlamenti consecutivi, ha diritto all'abilitazione. 

(Admitatur)334 
	

c. 639 

Certificamos nosotros infrascritos notarios de las villas de Sorgono y Samugueo respective 
que Sebastian Serra d.esta villa de Sorgono es hijo legitimo y natural de Antiogo Serra, 
y dicho Antiogo Serra su padre era hermano de Hipolito, Pablo y Joan Blas Serra; y 
dichos Joan Blas, Antiogo, Hipolito y Pablo Serra eran hijos del quondam Salvador Serra. 

332  A c. 638v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatoti: Admitatur por ser hijo de 
Francisco Gaya Carta que hizo constar ser militar en las Cortes del seiior Camarassa. 

333  Sic. 
334  A c. 653v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Sebastian Serra de la villa de 

Sorgano admitatur por kilo de Antiogo Serra, el qual se balla abilitado en dos Cortes consequtivas. 
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Y dicho Salvador Serra era hermano de Joan Pedro Serra, padre de Salvador Serra de 
Atzara hoi diffunto. Y todos dichos Salvador, Joan Pedro Serra hermanos y dichos Joan 
Blas, Antiogo, Hipolito y Pablo Serra por recta linea han gosado siempre de las 
immunidas de cavalleros, y lo mismo el dicho Sebastian Serra por ser hijo de dicho 
Antiogo por recta linea. En fe de lo qual por constar nos de todo esto, instados por dicho 

c. 639v. 	/ Sebastian Serra por lo que le E...] damos la presente firmada de nuestro nombre. En 
la villa de Sorgono, a los 27 dias del mes de marco de milseis sientos settenta y siete atios. 
Juan Thomas Pipia notarius. 
Pedro Antonio Frongia nottario que de dichas cosas doi fe. / 

816 	 1658 novembre 4, Cagliari 
Fede di battesimo di Pietro Francesco Santus, autenticata dal notaio. 

e. 640 	(Admitatur)3" 
Vui als quatre de noembre mil seis sents sinquanta vuit lo canonge Serafi Esquirro a 
batiat un fili del sefior Jaime Santus y de sa muller dona Joanna Santus. Se li posa nom 
Pere Francisco. Foren padrins lo illustre marques de Albis y sa muller dona Maria 
Theresa de Cervellon. Y axi lo ferme et cetera. 
Mauro Porceli domero. 

Copia huiusmodi propio calamo exarata concordat cum suo originale recondito in Curia 
archiepiscopali calaritana, prout fidem facit Joannes Antiochus Cate Tolu illius notarius 
et secretarius, haec proprio calamo scribens et faciens. / 

817 	 1656 ottobre 7, Cagliari 
Fede di battesimo dí Francesco Andrea Otger autenticata dal notaio. 

e. 641 
	

(Admitatur sin voto)336  
En la seo primacial calaritana, en lo mes de ottobre del afiy mil sis sens sinquanta sis. 
Vui als set de dit, lo canonge Carnisser ha baptiat un fili del magnifich Gregori Oger, al 
present conseller en cap, y de sa muller dona Eufemia de Castellvi. Se li posa a nom 
Francisco Andreu. Forens padrins Francisco Rogger y dona Clemensa Sanna. Y axi lo 
ferme et cetera. 
Mauro Porceli domero. 

335  A c. 652v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur sin voto por su 
menor edad. 

336  A e. 651v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur sin voto por su 
menor edad. 
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Concordat cum suo originali et cetera. Joannes Antiochus Cate Tolu, Curiae et Mensae 
archiepiscopalis calaritanae secretarius, fidem faciens. / 

818 	 1670 aprile 1, Bottidda 
Fede di battesimo di Giuseppe Agostino Gaia Carta, autenticata dal notaio. 

(Admitatur) 
Hago fe yo Thomas Cossu, vicario perpetuo de la presente villa de Botidda, que haviendo 
reconossído el libro de la fuente bauptismal allo aver sido bauptizado per mi infrascrito 
en 29 de agosto del agno 1649 Joseph Agustin, hijo legitimo de Francisco Gaya Carta y 
de la noble dona Francisca Gaya, haviendo sido padrinos los nobles don Antonio Grixoni 
y dona Madalena de Ledda. Y por ser assi hago la presente a petissión del dicho Joseph 
Agustin Gaya y Carta. Hoi en Botidda, a primo de abril de 1670. 
Thomas Cossu vicario perpetuo. 

Certifico y ago fe de verdat yo notari enfraescrito de corno la cobra escrita fe es el mesmo 
caratter y letra del reverendo Thomas Cossu, vicario era de esta villa de Botidda y al 
presente retor de la villa de Bono, y esto lo sertifico yo enfraescrito por conoser muy bien 
la letra y carater del dicho reverendo. De quibus fidem facio requestus. 
Juanes Gavinus Murtas, publicus nottarius, requisitus. / 

819 	 1677 marzo 27, Cossoine 

Giovanni Carta Sussarello, nativo della villa di Benetutti ma domiciliato nella 
villa di Cossoine, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo 
procuratore nel Braccio Militare il cagliaritano Vincenzo de Alagon. 

(Admitatur)337  
Die vigesima setima mensis martii anno a nativitate Domini 1677, Cosseini. 
En nombre de Dios, amen. Y sepan todos como yo Juan Carta Suziarello, dongell natural 
de la villa de Benetuti y domiciliado en la presente villa di Cosseini, constituido ante del 
notano publico infrascrito y a ell muy bien conossido, que por las cosas pertenegientes 
y concernientes al agradable y publico culto de la justicia y al aumento del presente reino 
de Sardegna en las materias que se an de tractar, principiar y ultimar, assistiendo la divina 
clemencia, por el excelentissimo sefior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, 
conde de Sant Estefan, lugartiniente y capitan generai de este reino en nombre y por 

337  A c. 650v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Admitatur por haver hecho 
constar ser habilitado en dos Cortes consequtivas. 
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parte de la sacra suprema y catholica magestad de Carlos segundo, que felixmente reina, 
en el Parlamento que se ha de celebrar por capitulos y tractados de Corte y sobre los 
privilegios del mismo reino, en execugión de las reales ordenes a él mismo despachiades, 
en que tanbien a nosotros infrascritos del Brago y Estamento Militar nos fueron 
presentadas y notificadas las reales cartas convocatorias. Y como sea que por mi urgente 
y precisa ocupación en que al presente me allo no puedo personalment assistir al dicho 
tractado de Cortes, por tanto confiado plenariamente de la fidelidad, legalidad y 
entregredad y bondad del noble y magnifico don Vicente de Alagon de la ciudad de 
Caller, gratuitamente y de mi cierta siencia y libre voluntad y en toda la meyor via y forma 
que de drecho le valiere y se deviere, solemnemente elijo, creo, instituo en progurador 
mio para las cosas sobre dichas, assi que la generalidad no derrogue a lo partícular, ni al 
contrari viceversa lo particular a lo generai, al noble y magnifico don Vicente de Alagó 
(. 	) 
[omissis] / 

c. 643v. 	Juan Carta Suciarellu. 
Testigos presentes son don Gavino de Martis de Jave y Antiogo Virde de la presente villa, 
que lo firman de sus manos. 
Don Gavino de Martis. 
Antiogo Virde soi testigo. 

(SN) Ego Petrus Cossu Cubeddu, auctoritate regia publicus notarius per totum presens 
Sardiniae regnum, de quibus fidem facio et propria manu subscribens, rogatus et 
requisitus clausi et signum quo ego utor in mea arte nottarii appono sic. / 

820 	 1677 maggio 6, Sorso 
Antonio Marongiu Pinna, cavaliere di Sorso, impedito a prender parte al 

Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Roger, 
procuratore reale. 

c. 644 	(Admitatur) 
Die 6 madii 1677, Sorsso. 
En nombre de Dios nuestro sefior, amen. Sea a todos nottorio de como Antonio Maronjo 
Pinna cavallero de la presente villa, por quanto a las cosas infrascrittas personalmente 
assistir no puede por sus legitimas ocupassiones y otras causas a el bíen vistas. Por tanto 
atendiendo y considerando de que el excelentissimo sefior conde de San Estevan, 
marques de Las Navas, virrey y capitan generai de este reyno, ha convocado en nombre 
de nuestro rey catholico Carlos segundo, que Díos guarde, los tres Estamentos de este 
reyno para la celebración generales que al presente se hazen, en las quales el dicho 
Maronjo Pinna ha sido abilitado de cavallero, en virtud de lo qual como voto del 
Estamento Militar degeando el beneficio y consolagión de este reyno con el presente 
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publico instrumento en todos tiempos validero, con mera, spontanea y deliberada 
voluntad y en el mejor modo que de derecho le es permitido, haze, constituye, deputa, 
cria y solemnament ordena su legitimo e indubitado procurador y a las cosas baxo 
scriptas generai gestor, de forma que la specialidad a la generalidad no derogue, ni por 
el contrario al mui illustre setior don Francisco Ruger, procurador real d.este presente 
reyno, que es ausente y en la illustre y magnifica ciudad de Caller presente (...) 
[omissis] / 
Antonio Maronjo y Pinna. 	 c. 644v. 

Pedro Pinna testimoni. 
LuOan Manquino testimoni. 
Manguina notarius. 

Itta est Angelus Matheus Manguina istius oppidi de Sorsso publicus nottarius, quí de 
praemissis fidem facit et clausit requisitus. / 

821 	 1677 marzo 31, Sardara 
Giuseppe Concu, nativo di Villamar ma domiciliato nella villa di Sardara, 

impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare il cagliaritano Vincenzo de Alagon. 

(Admitatur)338 
	

c. 645 

Die trigesimo et ultimo mensis marcii anno a nativitate Domini 16 setuagessimo setimo, 
Sardara. 
In Dei nomine amen. Noverint universi quod ego don Joseph Concu oppidi de Vila 
Mar, et ad praesens in presenti vila de Sardara domiciliatus, mihi notati() infrascripto 
bene cognitus, ad Dei omniumque santorum honorem, justitiae cultum, publicumque 
bonum et augmentum Sardiniae regno cernentibus ilustrissimus et exelentissimus 
dominus don Franciscus Benevides, comes de San Estevan, marquio de Las Naves, 
locum tenens et capitaneus generalis in presenti Sardinie regno nomine et pro parte 
sacrae catholicae regiae magestatis domini nostri regis Felipi quarti339  nunc feliciter 
regnantis intendit, Deo duce, incolis et abitatoribus praefacti regni Parlamentum 
generale celebrare, et proterea fuerunt nobis regiae litterae et convocatoriae praesentatae 
et notificatae. Quaproter confidens ad plenum de fide, legalitate, animique probitate et 
in agendis pericia infrascripti don Vicenci de Alagon, Calati degentis, gratis et ex mea 

338  A c. 648v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don Joseph Concu justifique 
sus titulos, y tambien no estd la clausula de poder substituhir el procurador. Più in basso: Admitatur 
por haver hecho constar ser hijo de don Ignacio Concu el qual fue habditado en las Cortes del senor 
Avellano por haver hecho constar de privilegio. 

339  Sic. Anziché Carlo H. 
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certa siencia et deliberata voluntate, his videlicet melioribus via, modo et forma quibus 
melius et eficacius de iure valere possum et debeo eligo, creo, constituo et ordino in 
procuratorem meum te dictum nobilem Vicentem de Alagon, his absentem tamquam 
presentem (...) 
[omissis] / 

	

c. 648 	Don Joseph Concu. 
Testes huius rei sunt Joanes Antiochus Solinas et Michael Angelus Cara, publico notarlo 

huius opidi de Sardara. 
Miquel Angel Cara notarius. 

Praemissis alieno scilicet eformatis calamo facit fidem Antiochus Manca et Cara, 
apostolica ubique regia vero authoritatibus per omne praesens Sardiniae regnum publicus 
notarius et in opido de Sardara domiciliatus, rogatus cum aliquibus emendatis et 
superaditis parvi momenti clausit. / 

821/1 	 1677 maggio 22, Villamar 
Fede di battesimo di Giuseppe Concu domiciliato a Sardara. 

	

c. 646 	(Admitatur) 
A 22 de maio 1677, Villa Mar. 
Hago fe yo cura infrascrito haver regonossido el libro intitulado Quinque Libro rum y en 

él haver hallado que a los 20 del mes de octobre del ano 1652 ha.ssido bauptizado Pedro 
Josephe, hixo de don Ignasio Concu y de dona Maria Orru coniugum. Fueron padrines 
don Juan Battista Dedoni y dona Dominga Usai. Y en fe de lo qual hago la presente, die 
et anno ut supra. 
Francisco Cao cura. 
Juan Domingo Crucas cura. 

De praemissis licet alieno calamo exaratis deductisque indubiam fidem facit Effisius 
Cardia, per honem34° presens Sardinie regnum ac in opido Mare Arborei domissiliatus, 
autoritate regia publicus notarius, rogatus instatus ac requisitus et cetera clausit. Cardia 

nottarius. / 

822 	 1677 marzo 22, Alghero 
Gerolamo Sotgiu, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo 

procuratore nel Braccio Militare il cagliaritano Vincenzo de Alagon. 

340  Sic. 
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(Adtnitatur)34' 
	

c. 654 

En nombre de Dios amen. Sepan todos de como yo don Geronimo Sotgio de la ciudad 
de Alguer, constituhido ante el nottario publico infrascrito y a él mui bien conosido, que 
por las cosas pertenecientes y consernientes al agradable y publico culto de la justicia y 
al aumento del presente reyno de erdegna en las materias que se an de tractar, principiar 
y ultimar, asistiendo la divina clemencia, por el excelentissimo serior don Francisco de 
Venavídes, Davila y Corella, conde Santi Stefan, lugar tiniente y capitan general de este 
reyno, en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica magestad de Carlos 
segundo, que felizmente reyna, en el Parlamento que se a de celebrar por capitulos y 
tractados de corte y sobre los privilegios del mismo reyno, en execussíón de las reales 
ordenes al mismo despachadas, en que tambien a mi entre otros del Brasso y Estamento 
Militar me fueron presentadas y notificadas las reales cartas convocatorias. Y como sea 
que por mi edad crescida y precisas ocupassiones en que me allo no puedo 
personalmente asistir al dicho tractado de Cortes, por tanto confiado plenariamente de 
la fidelidad, legalidad, integridad y bondad del noble y magnifico don Visente de Alagon 
de la ciutad de Caller, gratuitamente y de mí sierta sientia y libre boluntad y en toda la 
mejor via y forma que de derecho balier pudiera y se deviere, solemnamente elijo, creo 
e instituhigo en procurador mio para las cosas sobre dichas, ansi que la generalidad no 
derogue a lo particular, ni al contrario vice verga lo particular a lo generai, al noble y 
magnifico don Visente (...) 
[omissis] / 
Actum en Alguer, a los 22 de marco del ano 1677. 	 c. 654v. 

Don Geronimo Sotgio. 
Testigos son a dichas cosas el doctor Diego Bonfill y Jaime Bonfill de Alguer que lo firman 
de sus manos. 
El doctor Diego Bonfill. 
Jaime Bonfill. 

Sig-(SN)-num mei Michaelis Are presentis civitatis Algueri, per omne praesens Sardiniae 
regnum publici notarii, qui huiusmodi copiam abstraxi a suo vero proprio originali qui 
penes me remanet, cum qua concordat, de verbo ad verbum cumprobavi, de quibus 
fidem facio rogatus et requisitus clausi. / 

823 	 1677 aprile 10, Busachi 
Gerolamo Marras, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo 

procuratore nel Braccio Militare il cagliaritano Vincenzo de Alagon. 

341  A c. 665v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justifique. Sostituita con: 
Admitatur. 
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c. 655 	Die decimo mensis aprilis anno Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, 
Busaqui342. 

En nombre de Dios amen. Sepan todos de como yo don Geronimo Marras d.esta villa 
de Busaqui, constituído ante el notati() infrascrito y a él mui bien conosido, que per las 
cosas pertenecientes y combenientes al agradable y publico culto de la justicia y al 
aumento del presente remo de Cerdetia en las matherias que se han de tratar, principiar 
y ultimar, asistiendo la divina clemerwia, por el excelentissimo sefior don Francisco de 
Venavides, Davila y Corda, tonde de San Steban, lugar teniente y capitan general d.este 
remo en nombre y por parte de la sacra suprema y catholica real magestad de Carlos 
segundo, que felixmente reina, en el Parlamento que se ha de celebrar por los capitulos 
y tratados de Corte y sobre los privilegios del mesmo reino, en execución de las reales 
ordenes del mesmo despachadas. Y ahi por que por mis urgentes y precisas ocupaciones 
en que de presente me allo no puedo personalmente asistir a dicho tratado de Cortes, por 
tanto confiado pienamente de la fidelidad, legalidad, integridad y bondad del noble y 
magnifico don Visente de Alagon de la ciudad de Caller, gratuitamente y de mi siencia y 
liberai voluptad y en toda la meior via y forma que de derecho valer pudiera y se deviere 
solenamente elijo, creo e instituigo en procurador mio para las cosas sobre dichas, ahi que 
la generalidad no derogue a lo particular, ni a lo contrario vice versa lo particular a lo 
generai, al dicho noble y magnifico don Visente de Alagon (... ) 
[omissis] / 

c. 655v. 	Testigos son Juan Coco y Angel Fodde, en esta presente villa presentes hallados et cetera. 
Franciscus Sauna publicus nottarius. 

Praemissis aliena manu scriptis et cum suo originali fideliter comprobatis fidem facio 
ego Franciscus Sanna, authoritate regia publicus per omne praesens Sardiniae regnum 
nottarius, ad haec ínstatus. / 

823/1 	 1677 maggio 25, Busachi 

Fede di battesimo di Gerolamo Marras, autenticata dal notaio. 

c. 656 	Hago fe yo cura infrascrito aver buscado el Quinque Librorum y entre otros se halla que 
don Híeronimo Marras es hijo del noble don Pedro Marras y de la setiora dona Maria 
Angela Anjoi coniugies, bauptizado a seis de settiembre del ano mil seiscientos sinquenta 
y dos. Ministro era el licensiado Pedro Tatti, cura era en dicho ano. Tambien se halla que 
don Joseph Marras es hijo de los sobre dichos Marras y Anjoi coniugies d.esta parroquial 
iglesia de Busaqui, bauptizado fue a dies del mes de henero del ano de mil seiscientos 

342  A c. 664v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justifique. Sostituita con: 
Admitatur por bijo de don Juan Pedro Marras abilitado en otras Cortes. 
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sinquenta y quatro. Ministro fue el rector Diego Rh. Y porque conste de todo, instando 
los sobre dichos don Hieronimo Marras y don Joseph hermanos, hago la presente en 
Busaqui, y maio 25 de 1677. 
Pedro Onoffrio Tatti cura. 

Certifico y ago fe de verdad yo nottario infrascrito de como el venerable Pedro Onofrio 
Tatti es natural y otro de los curas que asisten y selebran los santos sacramentos y divinos 
offissios en la iglesia parroquial de esta villa de Busaqui, y por mi infrascrito muy bien 
conogido, segun de la autoridad que tiene del dicho puesto de cura consta ad plenum en 
la cartilla a él dicho Tatti concedila y mandada despachar en la devida y acostunbrada 
forma por el illustrissimo y reverendissimo serior don Pedro de Alagon, arcobispo de 
Arborea y obispo de Santa Justa, en la ciudad de Oristan, a 9 de febrero del corriente ano 
1677, de la qual el dicho Tati me ha hecho ocular demostrasión, instado de los sobre 
dichos nobles Marras Angioi. 

Si-(SN)-gnum et ego Gavinus de Aquenza presenti oppidi de Busaqui domiciliatus, regia 
autoritate per omnem presens Sardiniae regnum publicus nottarius, haec eodem calamo 
subscribens rogatus et requisitus. / 

824 	 1677 giugno 3, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori, riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 

verifica dei requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione in Parlamento 8 
membri del Braccio Militare, di cui cinque senza voto a causa della minore età; si 
abilita inoltre una sostituzione di procura. 

El adveniente die jovis intitulata tercia mensis junii anno a nativitate Domini millesimo c. 657 

sexcentesimo septuagesimo septimo, Calarí, hora quinta post meridíem, constituti 
personaliter dicti domini habilitatores, excepto admodum reverendo in Christo patre 
archiepiscopo callaretano propter eius indispositionem, in palatio archiepiscopali 
callaretano in antedicta illius aula magna, ad continuationem prefatum habilitationum, 
habiliturum sequentes. 
Et primo se habilita la procura hecha por don Juan Baptista Dedoni de Mara Arborei a 
favor del dotor don Matheo Pellicer de Moncada, y la substitución por aquell hecha a 
favor del dotor don Salvador Pez. 
Don Juan Meli Almaniach de Fonni admitatur por haver constado ser hijo de don Miguel 
Meli quien fue admitido en dos Parlamentos. Y por él su procurador don Vicente de 
Alagon cuia procura se habilita. 
Don Vicente y don Pedro Luis Trogu hermanos de Oristan admitantur sin voto por ser 
menores por hijos de Sisinnio Trogu, cuyo padre y aguelo ensegnó el privilegio en las 
Cortes del sciar duque de Avellano. 
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Diego Maronju hijo de Ignacio Maronju de Bosa admitatur sin voto por su menor hedad 
por haver sido habilitado dicho Ignacío su padre en estas Cortes y en las del seiì or 
marques de Camarassa. 
Diego de Santa Cruz y Castelvi hijo de Antiogo Santa Cruz admitatur sin voto por su 
menor hedad por estar ya habilitado en estas Cortes y en otras antecedentes dicho su 

padre Antiogo Santa Cniz. 
Don Guillem de Cervellon híjo del quondam don Bernardino de Cervellon admitatur con 

voto por ser a notorio militar. 
Hieronímo Esgrechio menor hijo de Hieronimo Esgrechio major admitatur sin voto 
basta que haga constar de su legitima hedad. 
Francisco Gaya Carta de la villa de Botida admitatur por notori militar. Y por él don 

Jaime Grixoni. 
Nicolas del Mestre admitatur sin voto por ser menor por hijo de Juan Antonio del Mestre 

de Ogier. 

Y por ser tarde y no haver havido otros que habilitar se levantaron y se fueron dichos 
illustrissimos seriores habilitadores, mandando a mi infrascrito secretario continuasse el 
presente aucto para que conste. De quibus et cetera. / 

825 	 1677 marzo 27, Mara Arbarei 
Giovanni Battista Dedoni, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 

come suo procuratore nel Braccio Militare Matteo P ellicer de Moncada, dottore in 

utroque iure. 

c. 658 	(Admitatur343 ) 
Die 27 mensis martii anno a nativitate Domini 1677, in oppido Mara Arborensis. 
In Dei nomine amen. Noverint universi quod ego noble don Joanes Bauptista Dedoni 
oppidi de Mara Arborea, pergonaliter repertus in dicto presenti opido, et sciens et 
atendens me citatum et monitum fuisse ut moris est ad comparendum et interessendum 
in Curis generalibus geu generali Parlamento quae de proximo sunt tractandae et 
celebrandae in civitate Callaris nomine sacrae catholicae regiae magestatis domini nostri 
Hispaniarum regis, ut patet litteris regiae illustrissimo et excelentissimo domino don 
Francisco Fernandes de Bonavides, comes Santi Estefan, locum tinenti et capitaneo 
generali istius Sardiniae regni directis, cui celebrationi dictarum Curiarum generalium 
faciendae una cum Brachio Militari. Quia personaliter aderse non valeo, ideo et alias eis 
videlicet melioribus via, modo et forma quibus melius de jure vel alias possum et debeo, 

343  A c. 661v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Se hard la substitucion en don 
Salvador Pez. 
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gratis et mea certa sciensia constituo et ordino procuratorem meum certum et specialem 
et ad infrascritam etiam generalem, ita tamen quod specialiter generalitatis ipsi minime 
deroguet, nec et diversa, nobilem utriusque iuris doctorem don Matheum Pelizer de 
Moncada dictae civitatis et Castri Callaris commemorantem, absentem tamquam 
presentem (...) 
[omissis] / 
Don joanes Bauptista Dedoni. 	 c. 658v. 

Testes presentes ad haec sunt don Visens Usai oppidi de Pauli Arbarei y Franciscus Liliu 
oppidi Tuili, praesentes personaliter reperti in dicto oppido Mara Arbarei. 
Don Visens Usai testes ut supra. 
Franciscus Liliu testis ut supra. 

Praemissis proprio exaratis deductisque calamo fidem facit Salvator Muscas, apostolica 
ubique regia verum auctoritatis per omne presens Sardiniae regnum publicus nottarius, 
in dicto oppido rogatus ac requisitus haec clausit. / 

826 	 1677 aprile 7, Cagliari 
Matteo Pellicer de Moncada, ordinato procuratore da Giovanni Battista Dedoni 

della villa di Mara Arbarei, costituisce come proprio sostituto nella procura Salvatore 
Pes della villa di Tempio, ma residente in Cagliari. 

(Admitatur)344 
	

c. 659 

Die setima mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo [setuagesimo] 
setimo, Calari. 
In Dei nomine amen. Noverint universi com lo noble dotor don Matheo Pellizer de 
Moncada de esta present ciutat, procurador constituhit y ordenat ab poder de substituhir 
per lo noble don Joan Baptista Dedoni de la vila de Mara Arbarei per assistir, tratar, votar 
y terminar les coses tratadores en lo real y generai Parlament que en nom de la sacra 
catholica real magestat celebra o celebralre lo illustrissim y excelentissim serior tonde de 
Santi Estevan, marques de Las Navas, del coNell de dita sa magestat, virrey, llochtinent 
y capita generai en dit e present regne, y president en dit real y generai Parlament segons 
de la procura consta ab acte per dit noble Dedoni fermat en dita vila als 27 de mars del 
present y corrent ayfi 1677 en poder de Salvador Muscas notari publich de aquella, al qual 
essent menester se atgia la deguda relassió. Perso dit noble dotor Pellizer de Moncada 
usant de dita potestat de substituhir en lo precalendat acte de procura a ell per dit noble 
Dedoni son prinOpal obtorgat, de son grat et cetera, substituhex, subroga y ordena lo 

34-4  A c. 660v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don Juan Bautista Dedoni que 
justifique. 
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procurador del dit noble Dedoní son principal, cert et cetera, axi que et cetera, al noble 
dotor don Salvador Pes de la vila de Tempio y en esta dita e present ciutat de Caller 
comorant (...) 
[omissis] / 

c. 659v. 	Dotor don Matheo Pellizer y Moncada. 
Testimonis son lo dotor Melcchior Pirella y Antiogo Foddis causidich, ambos en Caller 
comorants. 
El dotor Melchior Pirella. 
Antiogo Foddis. 

Praemissis alieno calamo et partim proprio depictis facit fidem Salvator Maria Rodrigues, 
publicus Callari notarius, haec propria subscribens manu rogatus et cetera. Constat de 

c. 660 	addito / ubi legitur Pellizer et in eadem linea de raso ubi pariter legitur de; et de aliquibus 

emendatis parvi momenti. / 

827 	 1677 aprile 8, Cagliari 
Giovanni Meli, nativo di Fonni ma attualmente in Cagliari,  impedito a prender 

parte al Parlamento costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare il 
cagliaritano Vincenzo de Alagon. 

c. 666 	(Admitatur)3as  

Die 8 mensis aprilis anno a nativitate Domini 1677, Calari. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi quod ego nobilis don Joannes Meli oppidi de 
Fonni, nunc Calari personaliter repertus, notano infrascrito cognitus, attendens et 
considerans quod infrascritis personaliter adesse non valeo propter absentiam quam 
facere intendo, sciens tamen quod qui per alium facit per se ipsum facere videtur, 
ideo et alias gratis et ex mea certa scientia omnibus melioribus via, modo, iure, causa, 
titulo formaque, quibus magis, validius et efficatius de iure possum et debeo, facio, 
constituo, creo solemniterque ordino procuratorem, actorem, gestoremque meum 
certum et specialem et ad infrascrita quoque generalem, ita tamen quod specialitas 
generalitati ipsi minime deroget, nec e contra, illustrem don Vincentium de Alagon, 
his absentem (...) 
[omissis] / 

c. 666v. 	Don Juan Melis. 
Testes huius rei sunt utriusque iuris doctor Franciscus Muro et Antonius Casu, Calari 
habítatores. 

345  A c. 683v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Prueve si es hijo de don Miguel 
Meli y hermano de don Francisco Antonio Meli 
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El doctor Francisco Muro. 
Antonio Casu. 

Praemissís alieno calamo depictis facit fidem Salvator Maria Rodriguez, publicus Calaris 
notarius, haec propria subscribens manu rogatus. / 

827/1 	 1677 giugno 3, Cagliari 
Antonio e Giovanni Carta Marcello testimoniano e attestano per conoscenza 

diretta che Giovanni Melis Armaniach è figlio di Michele e Elena Melis y 
Armaniach, e fratello di Francesco e Bernardino 

Don Juan Melis Almaniach es hixo de don Miguel Melis de la villa de Fonni y hermano c. 667 

de don Francisco Meli y don Bernardino Meli, y lo aseguro a vuestra excelencia por 
conoserlos mui bien y conoser a sus padres y haver tenido con ellos mucha familiaridad 
y amistat. Y en essa conformidad lo firmo de mi mano. Caller, y junio 3 de 1677. 
El doctor Andres Yafiiz y Gomez. 

Don Juan Melis Almaniach es hijo de don Miguel Meli y dona Elena Meli y Almaniach 
de la vila de Fonni, y hermano ex utroque latere de don Francisco Antonio Meli que 
reside en la villa de Aritzo, de don Bernardino Meli que reside en la de 	 y de c. 667v. 

don Pablo Angel Meli que se embarcó a Napoles ya quinge agnos. Y d.esto puedo 
assegurar a vuestra excelencia y dar testimonio verdadero por ser natural de dicha villa 
de Fonni y haverme criado con dicho don Juan, con quien ha hido a la escuela en dícha 
villa. y d.esto consta a toda la dicha villa, y de ser hijo de los referidos don Miguel y dona 
Elena. En fee de lo qual lo firmo de mi mano en Caller, a 3 de junio del ano 1677. 

.] Pablo Cartta Martello. / 

827/2 	 1677 aprile 21, Fonni 
Fede di battesimo di Giovanni Meli di Fonni. 

Die 20 de abril 1677, Fonni. 
Certifique yo cura infra escrit de com avent cercat lo Quinque Librorum se troba ser 
batiat lo noble sefior don Juan Meli en la villa de Fonni, en fullas 60 pagina 2, y se troba 
ser fili de los quondams sefiors don Miquel Meli y de dofia Elena Almaniach. De lo que 
fas la present ger[tificatoria] _1346.  / 

Salvador Sedda cura ut supra. / 

346 La parte finale del documento non è leggibile in quanto la carta è stata cucita al volume nel 
senso della scrittura. 

c. 668v. 

c. 681 
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c. 669 	Die 21 de abril 1677, Fonni. 
Certificamos y azemos fe de verdad nosotros offisial y escrivano infrascrito de corno el 
venerable Salvador Sedda es cura y vize rector d.esta villa de Foni y natural, que por 
avernos.le instado el noble don Juan Maria Meli por su interes, fe despachamos la 
presente sellada por el sello d.esta Curia del excelentissimo sefior duque de Bexar, setior 
d.este Estado, y referenda por nuestras manos, die y ano suso dicho. 
Joseph Carboni Satta officiai. 
Antonio Guirisi publico escrivano. (SA) Registrata. / 

828 	 1677 marzo 14, Oristano 
Fede di battesimo di Pietro Ludovico Domenico Trogu Pischedda, autenticata 

dal notaio. 

	

c. 670 	(Admitatur)347  
El 18 de decembre 1656, Orestan. 
Pedro Ludovico y Domingo fili legitimo y natural de don Sisinni Trogu y dona Francisca 
Pisquedda coniuges, lo qual es estat baptizat per mi don Diego Aresu canonge, essent 
padrins don Juan Clavaria y dona Lorenga Passiu, a saber lo dit don Juan es natural del 
regne de Aragon de la giudat de Huesca, y la senora dona Lorenza d.esta dicha giudad. 
Lo canonge don Diego Aresu 

(SA) Presens copia prout jacet desumpta fuit a libro Quinque Librorum huius sanctae 
metropolitane ecclesiae, in archivo huius Curiae arborensi recondito, et sic fidem facio 
ego Joannes Sisinnius Mazuzi presentis Curiae secretarius, die 14 mensis martii 1677, 
Oristanei. / 

829 	 1677 giugno 1, Oristano 
Fede di battesimo di Giovanni Pietro Sisinnio Mattia Trogu, autenticata dal 

notaio. 

	

c. 672 	A 25 de febrer 1632, Oristanei. 
Juan Pera Sisinni Mathia fill legitim y natural de don Juan Trogu y de dona Bonaira Trogu 
coniuges, baptizat per lo reverent canonge Lleonard Manca. Padrins son [...] Thomas 
Cani y seriora Nigola Melis y Parti d.esta giutat. 
Leonardus Manca, canonicus praedictus. 

347  A e. 679v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: A Pedro Ludovico por hijo de 
don Sisinnio admittatur siri voto por su menor edad v por las raones eapuestas en dita de Vincente. 

1498 



Presens copia prout jacet desumpta fuit a libro Quinque Librorum huius sanctae ecclesiae 
arborensis, in archivio huius Curiae arborensi recondito, et sic fidem facio ego Joannes 
Sisinnius Mazuzi, praesentis Curiae arborensi secretarius. Die prima mensis junii anno 

1677. Oristanei. / 

830 	 1677 marzo 14, Oristano 
Fede di battesimo di Vincenzo Giovanni Salvatore Giuseppe Antonino Trogu 

Pischedda autenticata dal notaio. 

(Admitatur) 3" 
	

c. 671 

Die 25 novembris 1657, Oristanei. 
Vincentius Joannes Salvator Joseph Antoninus filius legitimus nobilis don Sisinni Trogu 
et donae Franciscae Trogu Pisquedda, baptizatus fuit quem de sacro fonte susseperunt 
nobilis don Gaspar Pira et dona Margarita Comina. 
Doctore Petro Paulo Fadda, canonico et vicario generali sede vacante. 

(SA) Praesens copia prout jacet desumpta fuit a libro Quinque Librorum huius sanctae 

metropolitanae ecclesiae arborensis, in archívo huius Curiae recondito, et sic fidem facio 
ego Joannes Sisinnius Mazuzi, presentis Curiae arborensis secretarius. Die 14 mensis 
martii 1677, Oristanei. / 

830/1 	 1630 giugno 11, Madrid 
Filippo IV concede il privilegio di cavalierato e nobiltà a Giovanni Trogu come 

ricompensa per i suoi servigi, con facoltà di trasmetterlo ai suoi eredi per via 
maschile. 

Nos Philippus, Dei gratia rex Castellae, Aragonum, Legionis, utriusque Siciliae, c. 673 
Hierusalem, Portugalliae, Ungariae, Dalmatiae, Croatiae, Navarrae, Granatae, Toleti, 
Valentiae, Galletiae, Maioricarum, Hispalis, Sardiniae, Cordubae, Corsicae, Murtiae, 
Giennis, Algarbii, Algezirae, Gibraltaris, insularum Canariae nec non Indiarum 
orientalium et occidentalium, insularum ac terre firme maris Occiani, archidux Austriae, 
dux Burgundiae, Brabantiae, Mediolani, Athenarum et Neopatriae, comes Abspurgi, 
Flandriae, Tirolis, Barcinonae, Rosilionis et Ceritaniae, marchio Oristani et comes 
Goceani. Illi ad novos subinde honores virtutisque ad laurum sibi nova ornamenta 
comparanda videntur accedere, de nostra pro meriti fiunt largitate, quos virtus ac sui 

345  A c. 678v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Don Vicente Trogu admitatur 
sin voto por su menor edad por hijo de don Sisinnio Trogu, cuvo padre y aguelo respective de don 
Juan que encegnó su privilegio en las Cortes del ser2or duque de Avellano. 
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demum splendor benemeritos reddit. Cum igitur nobis constet te fidelem nobis dilectum 
Joannem Trogo militem esse, et nobis in pluribus maioresque tuos omni semper studio 
inservisse, merito his et virtutibus quibus te praeditum et homatum esse comperimus 
consideratis, adducti sumus dignumque magestate nostra censemus, in quorum 
praemium et posteritatis tuae ornamentum infrascripto nobilitatis titulo fore 
decorandum. Tenore ígitur praesentis de nostra certa scientia regiaque authoritate, 
deliberate et consulto, te dictum Joannem Trogo ac totam tuam prolem et posteritatem 
natam jam et nascituram ex te per lineam masculinam descedentem, nobilitatis titulo 
insignimus, ornamus et decoramus, nobilesque facimus, statuimus et deputamus, teque 
et illos iuxta gradus humanae conditionis nobiles ac de nobili genere procreatos dicimus, 

c. 673v. 	nominamus, et appellamus. ha quod de caetero ab / universis et singulis cuiusque status, 
gradus, praemínentiae et conditionis existentibus pro talibus te filiosque tuos utriusque 
sexus ac totam tuam posteritatem et prolem a te per lineam masculinam descendentem 
haberi, teneri et dici volumus et iubemus, nec non tractari, reputari, nominari et scribi, 
tam in juditio quam extra, in rebus spiritualibus et temporalibus, sacris et profanis, etiam 
si talia forent de quibus in praesenti privilegio mentio spetialis fieri deberet, in omnibus 
demum et singulis exercitiis et actibus illis, honoribus, dignitatibus, offitiis, iuribus, 
libertatibus, insigniis, privilegiis, gratiis, prerogativis, praeeminentiis et indultis gaudere, 
uti et frui possitis et valeatis, quibus caeteri nobiles et de nobili prosapia orti in prefato 
nostro Sardiniae regno gaudent, utuntur et fruuntur quomodolibet tam de iure, quam de 
consuetudine. Volentes, decernentes et mandantes tam nostro quam sucessorum 
nostrorum nomine quod tu totaque proles et posteritas tua, ex te per lineam masculinam 
rectam, gradatim descendens, ut praefertur, nobilitatis titulo praedicto gaudeatis, utamini 
et fruamini, tam inferendo vexilla insigniaque gentilitia quam fruendo universis et singulis 
privilegiis nobilitatis titulo et concessionibus nostris et predecessorum nostrorum 
competentibus et competere debentibus, de iure, usu, et consuetudine et quovis modo. 
Et prout generaliter aliis nobilibus dicti nostri Sardiniae regni est concessum, modo et 
forma praeexpressis, contradictione et aliis impedimentis cessantibus quibuscumque. 
Serenissimo propterea Baltasari Carolo, principi Asturiarum et Gerundae, ducique 
Calabriae et Montis Albi, filio primogenito nostro carissimo, ac post felices et longevos 

c. 674 	dies / in omnibus regnis, dominiis, Deo propitio, immediato haeredi et legitimo sucessori, 
intentum aperientes nostrum sub paternae benedictionis obtentu dicimus, eumque 
rogamus, illustribus vero spectabilibus nobilibus, magnificis, dilectisque consiliariís et 
fidelibus nostris quibuscumque, viceregibus, locum tenentibus et capitaneis generalibus 
nostris, praesidenti seu id offitium regenti, cancellario, vicecancellario, regentibus 
Cancellariam et doctoribus nostrarum Regiarum Audientiarum, regenti offitium nostrae 
Generalis Gubernationis, gerentibusque nostri generalis gubernatoris et eius locum 
tenentibus, iudicibus Curíae, advocatis et procuratoribus fiscalibus et patrimonialibus, 
gubematoribus quoque seu reformatoribus in Capitibus Callaris, Gallurae, Sassaris et 
Logudoris, regio procuratori, magistro rationali ac regenti nostram Regiam Thesaurariam, 
admodum illustri duci, illustribus ducibus, marchionibus, comitibus, vicecomitibus, 
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baronibus, nobilibus, militibus et generosis personis, ac universis et singulis officialibus 
et subditis nostris, maioribus et minoribus, quovis modo nuncupatis ín omnibus regnis 
et dominiis nostris, et praesertim in dicto Sardiniae regno constitutis et constituendis, 
cuiusvis dignitatis, gradus, praeeminentiae, status et conditionis existentibus, presentibus 
et futuris, dicimus et distrícte praecipiendo mandamus ad incursum nostrae regiae 
indignationis et irae, poenaeque florenorum aurei Aragonum bis mille nostris regiis 
inferendorum aerariis, quatenus huiusmodi nobilitatis titulum tenentes et observantes, 
tenerique et inviolabiliter observari facientes, te dictum Joannem Trogo filiosque tuos ac 
totam prolem et posteritatem / tuam per virilem sexum a te descendentem, natam jam c. 674v. 

et  nascituram, pro nobile et nobilibus teneant firmiter et observent, honorificent atque 
tractent, omnibusque privilegiís, gratiis et libertatibus praedictis te et tuos uti et gaudere 
permittant ratione aliqua sive causa, si dictus serenissimus princeps nobis morem gerere. 
Caeteri vero officiales et subditi nostri praedicti gratiam nostram caram habent ac praeter 
irae et indignationis nostre incursum poenam praeappositam cupient evitare. In cuius rei 
testimonium praesentem fieri iussimus nostro regio comuni sigillo ímpendenti munitam. 
Datum in oppido nostro Matriti, die undecimo mensis junii anno a nativítate Domini 
millesimo sexcentesimo trigesimo, regnorumque nostrorum decimo. 
Yo el rei. 
Vidit episcopus praeses Nieto [...] pro thesaurario generali. 
In Sardiniae XII, folio C IIII. 
Dominus rex mandavit mihi Joanni Laurentio de Villar Mura, visa per episcopum 
praesidem Nieto pro generali thesaurario, et me pro conservatore generali. 
Vidit J[...] Laurentius de Villar Mura pro conservatore generali. 
Segnai de Juan Baptista Murtas, scrivano de registro de mercede por el rey nuestro sefior 
en el offisio del racional, a 11 de agosto de 1655. Idem Murtas. 
Die vigesima prima mensis junii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
trigesimo, Callari. Huiusmodi suae regiae magestatis privilegium fuit presentatum 
illustrissimo et excelentissimo domino don / Hieronimo Pimentel, marchioni de Vajona, c. 675 

locumtenenti et capitaneo generali istius Sardiniae regni, quo recepto illis quibus decet 
honore et reverentia, promptus et paratus se obtulit regiis obedire mandatis. De quibus 
et cetera. Presentibus ibidem Laurenti de Acapra et Antonio Brondo pro testibus. 
Monserratus Vaca segretarius. 

Sig-(SN)-num mei Josephi Cabula, autoritate regia per omne presens Sardiníae regnum 
publici nottarii, civis Oristanei, qui huiusmodi regii privilegii copiam a suo originali 
pergamineo plumbato permanente in posse nobílium dominorum don Vicentii et don 
Petri Aloisii Trogu, filiorum quondam nobilis don Sisinni Trogu, filii etiam quondam 
nobilis don Joannis Trogu huiusmet civitatis Oristanei, manu aliena descriptam 
fideliterque comprobatam, fidem facio sic esse extractam. Instantibus et requirentibus 
dictís nobilibus dominis, die secunda mensis junii millesimi sexcentesimi septuagesimi 
septimi, haec proprio calamo clausi. 
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S-(SN)-ignum mei Ignatii Dessi, authoritate regia per omne presens Sardiniae regnum 
notarii publici, adsentis ad huiusmodi regis privilegii copiam extraendam, et ita fideliter 
extractam a suo pergamineo originali regio sigillo plumbeo signato, et cum eo 
comprobatam, reposita in posse nobilium dominorum don Vicentii et don Petri Aloisii 
Trogu huius Oristanei civitatis, nepotum nobilis quondam don Joannis Trogu, qui ut 
testis adfuit, instatus per dictos nobiles et requisitas pariterque fidem indubitatam facit 
dictum Josephum Cabula esse publicum notarium, cuius scripturis et instrumentis 
plenam fides tribui et dari potest. In quorum etiam fides manu propria hoc clausit in 

testimonium. 

Sig-(SN)-num ego Gregorius Melas, regia auctoritate publicus notarius, cívis 
Oristanei, per omne presens Sardiniae regnum, ad omnia et singula praefata testis 
requisitus adfui. / 

831 	 1665 febbraio 5, Cagliari 
Giovanni Battista Marongiu, segretario regio, attesta di aver esaminato nel 

processo di abilitazione svoltosi durante il Parlamento del viceré Camarassa 
l'abilitazione di Francesco Gaia Carta della villa di Bottidda. 

c. 684 	(Admitatur)349  
Certifique yo secretari infrascrit de que havent mirat y regonegut lo proes del real 
generai Parlament que al present celebra lo excellentissim senor don Emanuel 
Gomes de los Cobos, marques de Camarassa, virrey y capita general en lo present 

regne de Cerderia, y president en dit real generai Parlament, trobe que entre altres 
que los seriors habilitadors han habilitat es Francisco Gaya Carta de la vila de 
Botidda, segons mes llargament consta en dit preNes, aque me remet y se hagia quant 
mester sia la deguda relassió. En fe de lo qual fas la present. Caller, als 5 de febrer 
1666. 
Ita est. Joannes Baptista Maronju secretarius. / 

832 	 1677 marzo 30, Bono 
Gavino e Giacomo Satta, donnicelli della villa di Anela, e Francesco Gaia, 

donnicello della villa di Bottidda, tutti momentaneamente nella villa di Bono, 
impediti a prender parte al Parlamento, costituiscono come loro procuratore nel 
Braccio Militare Giacomo Grixoni della villa di Ozieri. 

349 A c. 687v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Francisco Gaya Carta de la villa 
de Botida admitatur por notarlo militar 
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Die trigesima mensis martii anno a nativitate domini millesimo segesimo setuagesimo c. 685 
setimo, opidi Bono35°. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com Gavi y Jaime Satta, dongells naturals de la 
vila de Anela, y Francisco Carta donzell natural de la vila di Botidda, tots en esta vila de 
Bono personalments trobats, per quant no poden acudir y asistir personalment al real y 
generai Parlament que en nom de sa magestad se celebra per lo excelentissimo sefior 
don Francisco de Venavides, conde de San Stefan, virrey y capita generai del present 
regne, y presidente en dit real y generai Parlament. Pero costituesen y ordenan son 
procurador cert y especial y per les enfraescritas coses jeneral, asi que et cetera, a don 
Jaime Grixoni de la vila de Osier, absent com si fos present (...) 
[omissis] / 
Francisco Gaia Cartta. 	 c. 685v. 
Jaime Satta. 
Gavino Satta. 
Testes huius rhei sunt coneguts per mi notario enfra escrit Joseph Gaia Carta dongiel de 
Botidda, y Gavi Cabezudu de Bono, escrivents. 
Joseph Gaia Carta. 
Gavi Cabiziudo. 

Praemissis partim proprio et partim per alieno calamo exaratis ego Juannes Gavinus 
Murtas de Botidda, autoritate regia publicus notarius, de quibus fidem facio requisitus 
clausi. / 

833 	 1677 maggio 20, Ozieri 
Fede di battesimo di Nicola del Mestre, autenticata dal notaio su richiesta del 

padre Giovanni Antonio del Mestre. 

(Admitatur) 
	

c. 688 
Die 20 de mayo ano 1677, Osier. 
Doi fe y testimonio de verdad yo Joseph de Yana, otro de los beneficiados y curas desta 
collegiata, tengo mirado por orden del dotor y archipreste Geronimo Cau, que lo es 
desta collegiata, y a instantia de Juan Antonio del Maestre, de corno tengo mirado el 
libre donde se escriven los que se bautizan tengo allado lo siguente. 
Die 29 mensis maii anno 1662, Ocieri. 
Heo [...] Juanne Seque Tinu appo baptizadu una críatura de sefior Juan Antoni de su 
Maistru et setiora Catallina Angela Carta et Larca coniuges, y se li es postu a nomen 

350  A c. 686v. è presente la seguente nota apposta dagli abilitatori: Que justifiquen todos tres sus 
titulos por no allarse abilitados en níngun acto de Cortes. 
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Nicholau. Padrinos sciar Juanmaria Tola Manca et setiora Vitoria Tola et Masia. En fe 
de las quales cosas doi la presente firmada de dicho reverendo setior archipreste, sellada 
con el sello de esta collegiata, y referendada de mi infrascrito. Dia y ano ut supra. 
El rector y archipreste Jeronimo Cao. 
Joseph de Yana beneficiado y cura. (SA) 

A 20 de mayo 1677, Ocier. 
Doy fe y testimonio de verdad yo Antonio Seque Madau, nottario publico, de como la 

c. 688v. 	present fe ha sido traslada del libro del Quinque / Librorum que reposa en la arca de la 
iglesia collegiata de la presente villa, y por que conste doi la presente firmada de mi mano, 
siendo presentes por testigos los venerables Francisco Aquena y Joan Sequi Basole de la 
presente villa, que lo firman de sus manos. 
Francisco Aquena prevera. 
Juan Seque Basole prevera. 

Antonio Sequi Madao, nottario publico por autoridad real. De quibus et cetera. / 

834 	 1677 giugno 5, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori, riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 

verifica dei requisiti in base ai quali abilitano all'ammissione in Parlamento 6 
membri del Braccio Militare, di cui tre senza voto a causa della minore età; vengono 
inoltre abilitate cinque procure e quattro sostituzioni di procure. 

c. 689 	Adveniente autem die sabbati, intitulata quinta mensis junii anno a nativitate Domini 
millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora quinta post meridiem, 
constituti personaliter dícti domini habilitatores, excepto dicto admodum reverendo in 
Christo patre archiepiscopo calaritano propter eius indispositionem, in aula magna 
antedicti archiepiscopali palatii calaritani, continuando praenarratas habilitationes, 
habilitarunt sequentes. 
Primo don Guillem de Cervellon d.esta ciudad, admitatur por ser a notorio militar. Y por 
él su procurador el illustre marques de Laconi, la qual procura tambien se habilita. 
Se habilita la procura de don Antonio Manca Prosperi a favor de don Francisco Rogger 
por haverse ya habilitado dicho Manca. Y tambien se habilita la substitución hecha por 
dícho Rogger a favor de Montis. 
Se habilita la procura de don Francisco Asquer, tanto en nombre proprio como de 
regidor de Villa Cidro y Palmas y del marquesat de Orani, a favor del illustre marques 
de Laconi. 
Lo noble don Joseph Anjoi y Pirella admitatur por ser a notorio militar su padre don 
Joseph Anjo. Y tambien se abilita la procura hecha a favor de don Francisco Asquer y la 
substitución por este hecha a favor de Antonio de Roma de Oristan. 
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Don Joseph Juan Batista Catrillas, hijo de don Joseph atrillas marques de Siete Fuentes, 
admitatur sin voto por ser menor. 
Francisco Deana admitatur sin voto, por hijo de Ephis Deana de Caller por ser este 
habilitado en estas Cortes. 
Antonio Satta Grixoni de la villa de Ocier, hijo de Juan Maria Satta Grixoni, admitatur 
sin voto, y assi bien sin voto Phelippe Satta Grixoní por ser menores. 
Se habilita la procura de Joseph Marrocu a favor de don Vicente de Alagon per ser ya 
habilitado en estas cortes dicho Marrocu. 
Se habilita la substitución hecha a favor de Joseph de Roma per don Diego Cadello com 
a procurador de don Antonio y don Antiogo Cadello de Setzo. 
Juan Diego Serra de Orani admitatur per haver sido habilitado en dos Parlamentos. Y 
tambien se habilita la procura de dicho Serra a favor de don Francisco Asquer y la 
substitución de dicho noble Asquer hecha a favor de Antoni de Roma de Oristan. / 
Se habilita la procura de Joseph Perez a favor del marques de Villa Sor por quedar ya c. 689v. 

habilitado en estas Cortes dicho Perez. 
Se habilita el poder de don Vicent Maronju de Oristan a favor de dicho illustre marques 
de Villa Sor, don Artal de Alagó, por estar ya habilitado dicho Maronjo en estas Cortes. 
Se habilita el poder del dotor don Juan Bautista Cugia a favor del illustre marques de 
Laconi, don Juan Francisco Ephis de Castellvi, por ser ya habilitado dicho noble Cugia 
en estas Cortes. 
Don Agustin Satta de Tempio admitatur por constar haverse habilitado en dos Cortes 
consequtivas. Y por él su procurador don Vicente de Alagon, cuya procura se habilita, 
y su hijo don Agustin Sata menor, sin voto por ser menor. 
Juan Bautista Satta de Tempio admitatur por haver sido su padre Juan Antonio Satta en 
dos Parlamentos, y por él dicho noble de Alagon. 
Don Gavino Paliacho Amogan de Sasser y su hijo don Gavino Paliacho y Vicco 
admitantur por haver sido dicho Amogano habilitado en dos Cortes consequtivas. Y por 
dichos nobles don Vicent de Alagon. 
Don Nicolas Joseph Francisco Pilo y Murgia de Castillo Aragones admitatur con voto por 
haver hallado habilitado a su padre don Nicolas Pilo y Minutili en dos Cortes 
consequtivas. 
Don Gavi Soggiu Dessi de Buddusò admitatur por haver encefiado el privilegio de su 
padre don Gabriel de noblesa, de la data en Madrid, a 21 de abril de 1643. Y por él su 
procurador don Jordi Cavassa. 
Se habilita la procura de Juan de Roma de Oristan hecha a favor de don Francisco Rogger 
per haversse ya habilitado dicho de Roma en estas Cortes. 

Y por ser ya tarde y no haver havido otros que habilitar se levantaron y se fueron dichos 
seriores habilitadores, mandando a mi secretario infrascrito para que conste continuasse 
el presente aucto. De quibus et cetera. / 

1505 



835 	 1677 marzo 24, Sassari 
Guglielmo de Cervellon y Castelvì, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Elisio di Castelvì, 
marchese di Laconi. 

	

c. 690 	(Admitatur) 
In Dei nomine, amen. Cunctis ubique patteat quod anno a nativitate domini nostri Jesu 
Christi millesimo secentesimo setuagesimo settimo die vigesima quarta mensis martii, in 
mei nottari pubblici testiumque infrascritorum ad hec vocatorum, rogatorum et 
specialiter asumtorum presentia, presens et personaliter constitutus in hac Saceris 
turritana urbe illustris admodum et nobilis don Guillermus de Cervellon et Castelvi, 
attentis et consideratis negocis quibus ad presens gravatus etis impeditus ut esse ait 
repertus, aliisque multis de causis ratione quarum infra istis personaliter et per se ipsum 
adesse nequit, sciens tamen aliunde quod qui per alium a se legitime substitutum ec 
subrogatum agit per se ipsum agere a iure censetur, idcirco et alias gratis et ex certa sua 
siensia, omnibus melioribus via videlicet, modo, iure, causa, titulo et forma quibus 
magis, melius, validius et efficatius de iure vel alias valere, tenere, fieri et esse potterit 
vel potest ac debet, cum hoc publico et presenti instrumento facit, constituít, creat, 
deputat ac solemniter ordinat suum verum, certum, legitimum ac indubitatum 
procuratorem, actorem, factorem, gestorem ac pro infraistis negociis eius nuncium 
certum ac specialem simul et generalem, itta quod et cetera, providum virum illustrem 
dominum Joannem Franciscum de Castelvi, marchionem de Lacono, absentem 
tamquam presentem (...) 
[omissis] / 

	

c. 691 	Don Guillem Cervellon et Castelvi. 
Presentibus pro testibus don Simon Farina et don Juan Antonio Fundone Sasseri. 

Si- (SN)-gnum mei Gavini Cano Artea civis civitatis Sasseris, authoritatibus appostolica 
ubique regia vero per hoc omne presens Sardinie regnum publicus notarius, qui haec 
feci et requisitus clausi. / 

836 	 1677 marzo 9, Ozieri 
Antonio Manca y Prosperi, impedito a prender parte al Parlamento, costituisce 

come suo procuratore Francesco Roger, procuratore reale. 

	

c. 694 	(Admitatur) 
Die 9 marco de 1677, Ocier. 
In Dei nomine, amen. Noverint universi com don Antoni Manca y Prosperi natural de 
la villa de Ocier, lloch per quant no pot acudir y assistir personalment al real y generai 
Parlamento que en nom de sa magestad se selebra per lo illustrissim y excelentissim setior 
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don Francisco Venavides, Davila y Corela, tonde de San Estevan, marques de Las Navas 
et cetera, virrey y capita generai en lo present regne de Cerdefia, y president en dit real 
y generai Parlament. Perso constituex y ordena son procurador cert y especial y per les 
infrascrites coses generai, axi que et cetera, al noble don Francisco Rogier, en lo present 

Castell de Caller domiciliat (...) 
[omissis] / 
Don Antonio Manca y Prosperi. 	 c. 695 

Testes presentes Salvador Rugieu y Nicolas Cau Mannu de Ocier. 

De praedictis proprio calamo de aliena mano exaratis fidem facio ego Didacus Alavafia, 
publicus nottarius per autoritate regia ville Ocierii. 

837 	 1677 aprile 1, Cagliari 
Francesco Roger, nominato procuratore da Antonio Manca Prosperi della villa di 

Ozieri, costituisce come proprio sostituto nella procura Antonio De Montis, 
donnicello dell'appendice di Lapola della città di Cagliari. 

Die primo mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calarí. 
In Dei nomine. Noverint universi com lo illustre don Francisco Rogger, depositari real 
de les Corts d.esta ciutat, procurador real y jutgie del real Patrimoni en lo present regne 
de Cerdefia, en lo present Castell de Callar domissiliat, conegut per lo nottari infrascrit, 
fent les infrascrites coses com a procurador ab poder de substituhir per este effecte 
constituhit y ordenat por lo noble don Antoni Manca y Prosperi de la vila de Otier, 
segons de dita procura consta ab acte rebut per Diego Alavaria notari publich de aquella 
als nou del mes de marts propassat del corrent ariy 1677, al qual sempre mester sia se hatja 
la deguda relassió. Pergo volent usar del dit poder de substituhir a ell dit illustre Rogger 
dat y atribuhit en lo dit e prechalendat acte, en dit nom de son grat y certa sciencia 
substituex a Antoni de Montis, donzell en lo appendici de la Llapola d.esta dita ciutat axi 

be domissiliat, a estes coses absent (...) 
[omissis] / 
Don Francisco Rogger. 	 c. 695v. 

Testes son los discrets Juan Miquel Cossu y Joseph Cossu notaris publichs de Caller, en 
lo dit appendisi de la Llapola domissiliats, de quibus et cetera. 
Juan Miguel Cossu testimoni. 
Joseph Cossu testimoni. 

Praemissis proprio exaratis calamo facit fidem Josephus Cao, publicus nottarius Calari, 
haec propria subscribens manu rogatus et requisitus clausit. / 
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838 	 1677 maggio 17, Orani 
Francesco Asquer, reggente generale dei marchesati di Orani per parte del 

marchese di Villacidro e Palmas per parte della moglie, impedito a prender parte al 
Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Efisio 
di Castelvì, marchese di Laconi. 

	

c. 696 	(Admitatur) 
Die decima septima mensis maii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Orani. 
Lo noble don Francisco Asquer, regidor generai dels marquesats de Orani per lo 
excelentissim marques de dits Estats, y dels de Vila Sidro y Palmas per la illustrissima 
marquesa de aquells, per quant personalments no pot asistir a la celebrasió de las Corts 
que en la ciutat de Caller se han de fer, que la sacra catholica real magestad, que Deu 
guarde, mana en lo present regne, y en sa real persona lo excelentissim senor don 
Francisco Venavides, conde de Sant Istefan, marques de Las Navas, virrey, llochtinent 
y capità generai en lo present rene de Sardegna, com a president ha de selebrar dichas 
Corts eo generai Parlament als reniglors y habitadors de aquest dit regne en dita Qiutat, 
ahont deu asistir dit noble tant en nom propri com ancara en dits respectives noms; y 
es necessari durant sa hausencia per estar ocupat fent la visita generai en dits estats y 
marquesats, per lo que convé a la bona administrassió de la justitia y lo carrich que tè 
de governar tots dits vassaills, nomenar persona de cappassitat y habilitat per poder 
entrar en aquellas, y confiant del illustre marques de Laconi de la ciutat de Caller, absent, 
lo constituex, crea y ordena llur llegitim procurador d.ell en dits noms al dit illustre 
marques (...) 
[omissis] / 

	

c. 697 	Don Francisco Asquer. 
Testimonis son Ephis Casula notari de la ciutat de Caller trobat en esta vila, y Antoni 
Juan Laí, escrivent habitant en dita ciutat, los quals ferman en lo originai. 
Ephis Casula notari so testimoni. 
Antonii Juan Lai so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Agustinus Coloru, publicus notarius Calari, 
instatus et requisitus clausit. / 

839 	 1677 maggio 17, Orani 
Giovanni Angioi y Asquer, impedito a prender parte al Parlamento per motivi 

di salute, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco Asquer, 
suo zio. 

	

c. 698 	(Admitatur) 
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Die decima septima mensis mali anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Orani. 
En nom de nostre setior Deu. Sia a tots notori com lo noble don Juan Anjoi y Asquer, 
fili llegitim y natural del noble quondam don Joseph Anjoi y Pirella y de la noble dona 
Theresa Anjoi y Asquer, present trobat en esta vila, conegut als notari y testimonis 
infrascrits, per quant se troba ab achaques de enfermetat y no poder asistir pemnalment 
a la ciutat de Caller y a las Corts que la sacra catholica real magestat, que Deu guarde, 
mana fer en lo present rea, y en sa real perdona lo excelentissim serior don Francisco 
Venavides, conde de Santi Stefan, marques de Las Navas, virrey, llugartinient y capirà  

general en lo present rene de Sardegna, y aquell com a president ha de celebrar ditas 
Corts generals eo Parlament als regnicols y habitadors de aquell en la dita iutat de Caller, 
ahont deu asistir dit noble Anjoi; y es necessari nomenar percona en son lloch pera poder 
entrar en aquellas. Y attenent a la capassitat y habilitat de la persona del noble don 
Francisco Asquer son onde, regidor dels marquesats de Orani, Vila Sidro y Palmas, en 
lo millor modo, forma y manera que de dret li es llissits y permes, constituex, crea y 
ordena llur llegitim procurador y actor cert y especial y a las cosas infrascritas generai, de 
tal manera que la espessialitat no derogue a la generalitat (...) 
[omissis] / 
Don Juan Anjoi y Asquer. 	 c. 698v. 

Testimonis son Ephis Casula notari de Caller / al present trobat en esta vila, y Antoni Juan c. 699 

Lai de la villa de Durgali escrivent de dita ciutat, y ferman en lo originai. 
Ephis Casula notarius so testimoni. 
Antonio Juan Lai so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Augustinus Coloru, publicus notarius Calari, 
instatus et requisitus clausi. 

840 	 1677 maggio 17, Orani 
Francesco Asquer, reggitore del marchesato di Ora« Villacidro e Palmas, in 

qualità di procuratore di Giovanni Angioz; suo nipote, impedito a prender parte al 
Parlamento, nomina come suo sostituto nella procura Antonio de Roma di 
Oristano. 

Die decima septima mensis mali anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Orani. 
En nom de nostre setior Deu. Sia a tots notori com lo noble don Francisco Asquer, 
regidor generai dels marquesats de Orani, Vila Sidro y Palmas, fent las infrascritas cosas 
com a procurador del noble don Juan Anjoi son nebot, segons consta en acte rebut en 
poder del notati infrascrit vui die present poch en ans de aquest, al qual se atja la deguda 
relació, en rahó de acudir a votar al generai Parlament que en nom de la sacra catholica 
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real magestad, que Deu guarde, se ha de celebrar en la ciutat de Caller, y en sa real 
persona lo excelentissim sefior don Francisco Venavides, conde de Sant Istefan, marques 
de Las Navas, virrey, lloch tinent y capiM generai en tot lo present rene de Sarderia. Y 
attes pergonalment no pot asistir a ditas cosas per esser ocupat en acte de administrassió 
de justitia fent visita generai als vassaills de dits Estats, substituex en son lloch a Antoni 
de Roma de Oristani (...) 
[omissis] / 

c. 699v. 	Don Francisco Asquer. 
Testimonis son Antoni Juan Lai escrivent de la vila de Dorgali, y Ephis Casula notari de 
la ciutat de Caller, los quals han fermat en lo original. 
Antonio Juan Lai so testimoni. 
Ephis Casula notarius so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Augustinus Coloru, publicus notarius Calari, 
instatus et requisitus clausi. / 

841 	 1677 aprile 3, Cagliari 
Giuseppe Scintu Marrocu, donnicello, domiciliato nell'appendice di Lapola, 

impedito a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio 
Militare il cagliaritano Vincenzo de Alagon. 

c. 700 	(Admitatur) 
Die tertio mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
Joseph Xintu Marrocu, donzeill en lo appendici de la Llapola domiciliat, al notari 
infrascrit moli be conegut, perque perconalment asistir no pot al real generai Parlament 
hara de present celebrador per lo illustrissim y excelentissim sefior don Francisco de 
Venavides, conde de Sant Estevan, marques de Las Navas, virrey y capita generai en tot 
lo present regne de Sardegna, en nom y per pan de la sacra catholica real magestad. 
Pertant confiant ad plenum del infrascrit illustre don Visente de Alagó de la present 
ciutat, en qui remanen y permanexen las calitats de cristiandat, inteligencia, fidelitat y 
prudencia per a fer coses justificades en servei de entrambes magestats, de son grat y 
certa sciencia, en tot lo millor modo, via y manera que de dret, us y consuetut pot valer, 
constituex, crea y solemnament ordena per son procurador cert y espessial y a les 
infrascrites coses generai, de manera tal que la espessialitat no derogue a la generalitat, 
ni per lo contrari, al dit illustre don Visente de Alagó, a estes coses absent (...) 
[omissis] / 

c. 701 	Josepe Marrocu. 
Testímonis son lo discret Miquel Mara notarius publicus, y Antoni Effis Usai, en Caller 
comorants. 
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Miquel Mara notarius so testimoni. 
Antoni Effis Usai so testimoni. 

Praemissis proprio calamo scriptis fidem facit Antonius Cara, apostolica ubique regia 
vero auctoritatibus per omne presens Sardiniae regnum publicus notarius Calaris, rogatus 

requisitusque. / 

842 	 1677 giugno 3, Cagliari 
Diego Cadello, nominato procuratore da Antonio e Antioco Cadello, suoi fratelli, 

costituisce come proprio sostituto nella procura Giuseppe de Roma di Cuglieri. 

(Admitatur) 
	

c. 702 

Die terbio mensis junii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, in regiis caNeribus presentis civitatis Calaris. 
In Dei nomine. Noverint universi con lo noble don Diego Cadelo, natural de la vila de 

Setzu y vui detingut en dichas reals presons, al notari infrascrit conegut, de son grat et 
cetera, fent les infraescritas coses tant en son nom propi com en nom de procurador ab 
poder de substituir constituit y ordenat per los nobles don Antonio y don Antiogo Cadelo 
sos germans, segons de dit poder constan actes respetive rebuts per Sebastiú Peis y Juan 
Carta Pinna notaris publichs en los 23 del mes de mars y sis de maig proxim pasats. Y 
volent ussar de la potestad y facultat a eill per los dits nobles sos germans dada y atribuida, 
en nom propi constituex y en lo dit nom supstituex son legitim procurador cert y espesial, 
axi que et cetera, Joseph de Roma de Cullar, a estes coses absent (...) 

[omissis] / 
Don Diego Cadelo ferma la present procura pera las Corts. 	 c. 703 

Testimonis son Joseph Satta en lo Castell de Caller comorant, y Hefis Murja notari de la 
vila de Mara y vui carcerat en las reals presons del Castelli de Caller. 

Joseph Satta so testimoni. 
Hephis Murja notari so testimoni. 

Praemissis alieno licet exaractis calamo fidem facit Josephus Furca, publicus nottarius, 
rogatus requisitusque claudere, clausi. / 

843 	 1677 maggio 17, Orani 
Giovanni Diego Serra, donnicello, impedito da motivi di salute a prender parte 

al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco 
Asquer, reggente dei marchesati di Orani, Villacidro e Palmas. 

(Admitatur) 	 c. 704 
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Die decima septima mensis maii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Orani. 
En nom de nostre Sefior. Sia a tots nottori com Juan Diego Serra, donzeill natural de la 
present villa, per quant se troba ab achaques de enfermetat y no poder assistir 
peNonalment a la ciutat de Caller a las Corts que la sacra catholica real magestad, que 
Deu guarde, mana fer en lo present regne, y en sa real persona lo excellentissim sefior don 
Francisco Venavides, conde de Satistevà, marques de Las Navas, virrey, llochtinent y 
capiti generai en lo present regne, y aquell com a president a de celebrar ditas Corts 
generals eo Parlament al regnicols y habitadors de aquells en la dita iutat de Caller, aont 
deu assistir dít Serra, y es necessari nomenar perdona en son lloch per poder instar en 
aquellas. Y attenent a la capaOtat y habilitat de la persona del noble don Francisco 
Asquer, regidor dels marquesats de Orani, Villa Sidro y Palmas, present (...) 
[omissis] / 

c. 705 	Juan Diego Serra. 
Testimonis son Juan Angel Mastio sindich lo present ariy de la present vila, y Serafin 
Guirisi official de la present encontrada, y ferman en lo original. 
Serafin Guirisi so testimoni. 
Juan Angel Mastio so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaractis fidem facit Angelinus Coloni., publicus notarius Calari, 
inscritus et requisitus clausi. 

844 	 1677 maggio 17, Orani 
Francesco Asquer, reggitore del marchesato di Orani, Villacidro e Palmas, in 

qualità di procuratore di Giovanni Diego Serra della villa di Gavoi, impedito a 
prender parte al Parlamento, nomina come suo sostituto nella procura Antonio de 
Roma di Oristano. 

Die decima septima mensis maii anno a nattivitate Domini millesimo sexcentesimo 
setuagesimo septimo, Orani. 
En nom de nostre sefior Deu. Sia a tots notori com lo noble don Francisco Asquer, 
regidor generai de los marquesats de Orani, Villa Sidru y Parmas, fent las infrascritas 
cosas com a procurador de Juan Diego Serra, donzeill natural de la villa de Gavoi y 

c. 705v. 	abitant en esta / dita villa, segons consta en acte rebut en poder del infrascrit notari de 
la dacta en dita villa de Orani voi die present, a la qual se agia la deguda relació, en rahó 
de acudir a votar al generai Parlament que en nom de la sacra catholica real magestad, 
que Deu guarde, se ha de celebrar en la ciutat de Caller, y en sa real persona lo 
excelentissim sefior don Francisco Venavides, conde de Santistefan, marques de Las 
Navas, virrey, lloch tinent y capii generai en lo present regne de Serdefia. Y ates 
personalment no pot assistir a dítas cosas per esser ocupat en ates de aministració de 
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justicia fent visita generai als vasaills de dits estats, substituex en son lloch a Antoni de 
Roma de Oristani (...) 
[omissis] / 
Don Francisco Asquer. 	 c. 706 

Testimonis son Antoni Juan Lai escrivent de la villa de Dorgali, y Effis Casula notari de 
la ciutat de Caller, los quals ferman en lo originai. 
Antoni Juan Lai so testimoni. 
Effis Casula notari so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Augustinus Coloru, publicus notarius 
Calaris, instatus et requisitus clausi. / 

845 	 1677 giugno 3, Cagliari 
Giuseppe Perez, donnicello cagliaritano domiciliato nell'appendice diVillanova, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Artaldo de Alagon, marchese 
di Villasor. 

(Admitatur) 
	

c. 707 

Die tertio mensis junii armo a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Calari. 
Joseph Perez donzell, ciutada de Caller, en lo appendisi de Villa Nova domiciliat, conegut 
al infrascrit notari, de son grat y certa sientia constituhex y ordena son procurador cert 
y especial y per les infrascrites coses generai, axi que et cetera, al excelentissim sefior don 
Artal de Alagó, marques de Villasor, a estes coses absents (...) 
[omissis] / 
Joseph Perez 	 c. 707v. 

Testimonis son Pere Nieddu Guiso de Nuoro quan Andres Lai, commorants en 
Pere Nieddu Guiso so testimoni. 
Juan Andres Lai so testimoni. 

Praemissis alieno effirmatis calamo facit fidem Sebastianus Mameli, publicus notarius 
Calaris, cum addito in margine ubi legitur votar. / 

846 	 1677 giugno 2, Oristano 
Vincenzo Marongiu y Atzori, impedito a prender parte al Parlamento, 

costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Artaldo de Alagon, marchese 
di Villasor. 

(Admitatur) 
	

c. 708 
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Die secundo mensis junii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo septuagesimo 
septimo, Oristanei. 
En nom de nostre serior Deu. Sia a tots notori com lo noble don Vicent Maronju y Azori, 
en esta siutat de Oristan domiciliat, conegut per lo notari y testimonis infra escripts, per 
quant per diversas ocupassions y negossis que tè urgents en la dita e present siutat y altres 
llochs no podM asistir personalment en la prosecussió del real generai Parlament que se 
va proseguint per lo excelentissim setior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, 
marques de Las Navas et cetera, del conseill de sa magestat, virrey, lloch tinent y capita 
generai en tot lo present regne de Sardegna, en nom y per part de la sacra catholica real 
magestat celebrador. Pertant confiat ad plenum del infrascrit illustre don Artal de Alagon, 
marques de Villa Sor, generai de las armas del dit e present regne de Sardegna y mestre 
de campo generai de un terci espagnol en lo siti de Messina, en la situat de Caller 
domiciliat, en qui remanen y permanexen las calitats de cristiandat, inteligencia, fidelitat 
y prudentia pera fer coses justificades en servei de entrambes Magestades, de son grat y 
certa scientia en tot lo millor modo, via y manera que de dret, us y consuetut vel alias pot 
valer y tenir, fa, constituex, crea y solemnament ordena per son procurador cert y especial 
y a les infrascrites coses generai, de manera tal que la specialitat no derogue a la 
generalitat, ni per lo contrari, al dit illustre marques de Villa Sor, a estes coses absent (...) 
[omissis] / 

c. 708v. 	Don Vicente Maronju. 
Testimonis son lo discrept Ignassi Dessi nottari y Simon Coco Palmas escrivent d.esta dita 
siutat de Oristan, y lo ferman de llurs mans. 
Ignassi Dessi notari so testimoni. 
Simon Coco Palmas so testimoni. 

Sig-(SN)-num mei Gregori Melas Oristanei civis, auctoritate regia per hec omne presens 
Sardiniae Regnum notarii publici, qui praedictís mea manu scriptis quibus interfui fidem 
facio, eoque rogatus et requisitus clausi. / 

847 	 1677 maggio 17, Orani 
Giovanni Battista Cugia, dottore in utroque iure, nativo di Orani ma 

attualmente residente in Cagliari, impedito a prender parte al Parlamento per 
motivi di lavoro essendo consigliere del marchesato di Orani, costituisce come suo 
procuratore nel Braccio Militare Francesco Efisio di Castelvì, marchese di Laconi. 

c. 709 	(Admitatur) 
Die decima septima madii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo setuagesimo 
septímo, Orani. 
En nom de nostre serior Deu. Sia a tots notori com lo noble doctor en tots dret don Juan 
Baptista Cutja comorant en la siutat de Caller, fili llegitim y natural dels quondams 
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coniugies don Domingo Cugia y dona Hisabel Cugia, conegut per lo notari y testimonis 
infrascrits, y en present trobat en esta villa, per quant se troba ausent de dita siutat en actes 
de administrassió de justisia per ser administrador del marquesat de Orani, y per estar 
en visitta asistint al noble don Francisco Asquer, regidor, general administrador de dit 
Estat, y no poder asistir personalment a las Corts que la sacra catholica real magestad, que 
Deu guarde, mana fer, y en sa real pergona lo excelentissim setior don Francisco 
Venavides, conde de San Estevan, marques de Las Navas et cetera, virrey, llochtinent y 
capita generai en lo present regne de Sardegna, y aquell com a president ha de selebrar 
ditas Corts generals eo Parlament als regniglors y habitadors de aquell en la dita siutat 
de Caller, haont deu assistír dit noble Cugia. Y es negessari nomenar pergona en son 
lloch per poder entrar en aquellas, y atenent a la capasitat y habilitat de la persona del 
illustre marques de Laconi et cetera, absentem (...) 
[omissis] / 
Don Baptista Cugia 	 c. 710 

Testimonis son Ephis Casula notari de Caller al present trobat en esta villa, y Antoni Juan 
Lai de la villa de Dorgali escrivent de dita siutat, y ferman en lo originai. 
Ephis Casula notari so testimoni. 
Antoni Juan Lai so testimoni. 

Praemissis alieno calamo exaratis fidem facit Agustinus Coloru, publicus notarius 
Callaris, instatus et requisitus clausi. / 

848 	 1677 gennaio 23, Tempio 
Nicola Valentino, Agostino e Giovanni Battista Satta, Giovanni Agostino Satta, 

Matteo e Giovanni Agostino Satta Lissia, cavalieri della villa di Tempio, impediti 
a prender parte al Parlamento costituiscono come loro procuratore nel Braccio 
Militare Vincenzo de Alagon. 

(Admitantur tantummodo dicti don Augustinus et Joan Baptista Satta) 	 c. 714 

Jhesus. Die vigesima tenia mensis januarii anno a nativitate Domini millesimo 
sexcentesimo septuagesimo septimo, Tempio. 
En nombre de Dios, amen. Sepan todos de tomo nosotros don Nicolas Valentino, don 
Agustin Satta y Juan Baptista Satta, Juan Agustin Satta, Mathaeo y Juan Agustin Satta 
Lixia, cavalleros d.esta villa de Tempio, constituidos ante el nottario publico infrascrito 
y a él muy bien conogidos, que por las cosas pertenecientes y concernientes al agradable 
y publico culto de la justissia y al augmento del presente reyno de Sarde-m en las materias 
que se han de tratar, pringipiar y ultimar, assistiendo la divina clemengia, por el 
excelentissimo sefior don Francisco de Venavides, Davila y Corella, conde de San 
Estevan, lugartiniente y capitan generai d.este reyno, en nombre y por parte de la sacra 
suprema y catholica magestad de Carlos segundo, que felizmente reyna, en el Parlamento 
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que se ha de celebrar por capitulos y tratados de corte y sobre los privilegios del mesmo 
reino, en execución de las reales ordenes al mesmo despachados, que tambien a nosotros 
entre otros del Bravo y Estamento Militar nos fueron presentadas y notificadas las reales 
cartas convocatorias. Y como sea que unos de nosotros por algunos achaques y otros 
por algunas urgentes y precisas ocupaciones que de presente nos hallamos no podemos 
personalmente assistir al dicho tratado de Cortes, portanto confiados plenariamente de 
la fidelidad, legalidad, integridad y bondad del noble y magnifico don Vincente de Alagon 
de la ciudad de Caller, gratuitamente y de nuestra cierta siencia y libre voluntad y en toda 
la mejor via y forma que de derecho valer pudiere y se deviere, solemnamente eligimos, 
creamos e instituimos en procurador nuestro para las cosas sobredichas, assi que la 
generalidad no deroge a lo particular, ni al contrario viceversa lo particular a lo generai, 
al noble y magnifico don Vincente (...) 
[omissis] / 

	

c. 715 	Segun que nosotros sobredichos nobles Valentino y Satta firmamos de nuestro pufio. Y 
por los otros que no sabemos escrivis el infrascritto notario. Actum et cetera. 
Don Nicolas Valentino. 
Don Agustin Satta. 
Testigos fueron presentes Francisco Garrucho d.esta villa y Salvador Virde de la villa de 
Cosseini domiciliado y morador en esta, conocidos, que firman de sus manos. 
Francisco Garrucho soí testigo. 
Salvador Virde soi testigo. 
Joannes Carcupino notarius. 

De praemissis alieno calamo exaratis fidem facio ego Joannes Carcupino presentis oppidi, 
autoritate apostolica ubique regia per hoc omne presentis Sardiniae regnum publicus 
nottarius, quibus interfui rogatus et requisitus clausi. / 

849 	 1677 marzo 2, Tempio 
Fede di battesimo di Francesco Silvestro Agostino Satta, autenticata dal notaio. 

	

c. 716 	(Admitatur) 
Certifico y hago fe de verdad yo el licensiado Sebastian Sotgiu, benefiiiado, cura 
semanero de la collegiata de Civita, de como haviendo reconocido el libro de los 
bauptismos d.esta villa de Tempio, entre otros hallo lo siguente: A 19 ottubre 1657. Don 
Francisco Silvestru Agustinu Satta figiu de don Agustinu Sana et de donna Catalina Sini, 
est baptizadu per me su canonigu Pedru de Muru. Padrinos su sefiore doctor Franciscu 
Garruchiu et donna Madalena Valentinu. Y porque en todo tiempo conste hago la 
presente firmada de mi mano y sellada con el sello de dicha illustre collegiata. En Tempio, 
a primero de marco 1677. 
(SA) Sebastian Sotju benefitiado y cura semanero 

1516 



Certifico yo nottario infrascritto de como el reverendo Sebastian Soggio de quien va 
firmada la antegedente fee es cura y semanero de esta collegiata y es su propria firma. En 
cuya verdad hago la presente firmada de mi mano y subsignada con el solito signo de mi 
arte. Die 2 de margo de 1677, Tempio. 
Sig-(SN)-num mei Andreae Gabriel de Tempio, autoritate regia publici notarii, de quibus 

fidem praesto. / 

850 	 1677 marzo 19, Castellaragonese 
Fede di battesimo di Nicola Giuseppe Francesco Pilo Murgia, autenticata da 

Leonardo Maiolo, notaio e segretario della curia di Ampurias. 

(Admitatur cum voto) 
	

c. 717 

Doi testimonio de verdad yo Leonardo Mayolo, notati() y secretario de la Curia de 
Ampurías, que haviendo mirado y regonocido los libros que llaman de Quinque en que 

se escriven los que se baptizan en la santa iglesia chatredal de Ampurias, he hallado que 
Nicolas Joseppe Francisco, hijo legitimo y natural de don Nicolas Pilo y dona Anna Maria 
Murgia su muyer, fue baptizado en los 5 de apri del dio 1657 por el canonigo Joan Pedro 
Jacumonio, y le asistieron por padrinos don Joseph Roig y Catalina Manconi, como mas 
largamente consta en el libro que esta guardado en el archivo de la Curia eclesiastica de 
Ampurias, al qual me refiero. En cuyo testimonio doi este escripto y firmado de mi mano. 
En Castillo Aragones, a 19 de margo de 1677. 
Itta est. Leonardus Mayolo notarius et secretarius. / 

851 	 1677 febbraio 22, Ozieri 
Gavino Sotgiu Dessì della villa di Buddusò, ma attualmente in Ozieri, impedito 

a prender parte al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare 
Giorgio Cavassa, membro del Consiglio reale. 

(Admitatur) 
	

c. 718 

Die vigesima secunda mensis februarii anno a nativitate Domini millesimo sexagesimo351  

septuagesimo septimo, Ocieríi. 
In Dei nomine, amen. Sia a tots notori com lo noble don Gavi Sotgiu Dessi de la vila de 
Buddusò y en la present personalment trobat, per quant per sas ocupassions no pot 
personalment acudir al real generai Parlament que en nom de la sacra catholica real 
magestad se va celebrant per lo excelentissim sefior don Francisco de Venavides, conde 
de San Estefan, marques de Las Navas, del congeli de sa magestat, virrey, lloch tinent y 

351  
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capiti generai en lo present regne de Sardetia, y en lo dit real generai Parlament president. 
Per tant ha constituhit y ordenat son procurador al noble y magnificho sefior don Jordi 
Cavassa, del concell de sa magestat y su hoidor en la Sala Criminal de aquest regne, absent 
com si fos present (...) 
[omissis] / 

c. 718v. 	Don Gavino Sotgíu Dessi. 
Testimonis presents coneguts per lo nottari infrascrit son mestre Juan Pere Alavafia y 
Baptista Alavafía de la present víla. 

De praedictis aliena manu scríptis fidem facit Joannes Michael Cossu, notarius publicus 
autoritate regia. / 

851/1 	 1677 maggio 15, Buddusò 
Fedi di battesimo di Gavino Sotgiu Dessi e dei figli Agostino Sotgiu Gaia e 

Gabriele Sotgiu Gaia autenticate dal notaio. 

c. 719 	Jhesus. A 15 de mayo 1677, Buddussò. 
Ago fe de verdad yo infrascripto rector de la presente villa que haviendo mirado el 
Quinque Librorum a petición de don Gavino Sotgio para saber de su edad y de dos hijos 
varones que tiene hallo lo seguiente: A 7 de mayu de 1634, Buddussò. Per me Juan 
Antoni Farre, sacerdotte et cura de sa presente villa, est istada baptizada una criattura de 
su nobile don Gabriele Sotgio et de donna Maria de Si coniuges, que at a nomen Gavinu. 
Padrinos mossen Antoni Elias de Tori et sefiora Francisca Gaya. Y assi mismo en otra 
parte del Quinque Librorum ballo lo siguiente: A 3 de abrile 1664, Buddusò. Per me 
Antoni Elias de Tori curadu, est istada baptizada una criattura de su nobile don Gavinu 
de Sotgiu et de donna Cathelina Gaya coniuges, qui tenet a nomen Austinu. Padrinos 
mossen Bastianu de Tola et setiora Maria Madalena de Sotgio. Y a su misma pettición 
passando mas adelante hallo lo que sígue: A 13 de lampadas 1665, Buddussò. Per me 
Juan Andria Satta curadu, est istada baptizada una criattura de su nobile don Gavinu de 
Sotgiu et de donna Cathelina Gaya coniuges, quale tenet a nomen Gabrielle. Padrinos 
sefior Antoni Puliga et seflora Francisquina de Tola. En fe de lo qual hago la presente 
firmada de mi propria mano, dia y ano ut supra. 
El rector Juan Monserrate Gaya hago fe ut supra. 

A 12 de mayo 1677, Buddusò. 
Doi fe y testimonio de verdad yo Antonio Sequi Madao, nottari publich por autoridad 
real, que la presente fe ha sido traslada del libro de Quinque Librorum que reposa en 

c. 719v. 	poder del dicho reverendo Gaya, rector de la iglesia parroquial de / la presente villa, 
siendo presentes per testigos lo venerable Salvador Masule y Pedro de Lopes de la present 
villa, que lo firman de sus manos. 
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Salvador Massule sacerdote soi teste. 
Pedro Sotgiu Lopes soi testigo. 

Antonio Segui Madao, nottari publich per autoridad real, de quibus et cetera. / 

851/2 	 1643 aprile 21, Madrid 
Filippo IV insignisce Gabriele Sotgiu del titolo di cavalierato e nobiltà in segno 

di gratitudine per i servigi prestati, concedendogli la facoltà di trasmettere il titolo 
ai suoi eredi per linea maschile. 

Nos Philipus, Dei gratia rex Castellae, Aragonum, Legionis, utriusque Sciciliae, c. 720 
Hierusalem, Portugalliae, Hungariae, Dalmaciae, Croatiae, Navarrae, Granatae, Tholeti, 
Valenciae, Galiciae, Maioricarum, Hispalis, Sardiniae, Cordubae, Corsicae, Murtiae, 
Genis, Algarbii, Algezirae, Gibraltaris, insularum Canarie nec non Indiarum orientalium 
et occidentalium, insularum ac terrae firmae Maris Occeani, archidux Austriae, dux 
Brugundiae, Bravantiae, Mediolani, Athenarum et Neopatriae, comes Haspurgi, 
Flandriae, Tirolis, Barcinonae, Rosilionis et Ceritaniae, marchio Oristani et comes 
Goceani. Regum ac principum munificenciae incumbit vassallos sanguinis origine et 
stirpe claros ac servitiis nostro diademati prestitis comprobatos in suo avito splendore 
conservare, et continuare in illorum sucessores et posteri nomen suae militaris et equestris 
familiae deperdant, id potui favore nostro regio affecti illud acrescant. Quam ob rem 
considerantes observancia maiorum tuorum fidelis et dilecte noster don Grabiel de 
Sotgiu dicti nostri Sardiniae regni oriundi, sereníssimis regibus Aragonum 
predecessoribus nostris in pace et bello prestita, et que tu a vestigiis eorum non 
divertendo omni semper studio diversimode et in Parlamentis eiusdem, presertim in 
ultimo per illustrissimum ducem ab Avellano, conssaguineum nostrum, locumtenentem 
et capitaneum generalem celebrato, et magna cum sastifacione operam navasti. In 
eorumdem premium et posteritatis tue ornamentum te et tuos modo infrascripto 
nobilitatis titulo decorandum fore decrevimus. Thenore igitur presentis de nostra certa 
sciencia regiaque authoritate, deliberate et consulto, te dictum don Grabielem de Sotgio 
ac totam tuam prolem et posteritatem natam et nascituram ex te per lineam masculinam 
discendentem, nobilitatis titulo insignimus, ornamus et decoramus, nobilesque statuimus 
et deputamus teque et illos iuxta gradus humane condicionis nobiles ac de nobili genere 
procreatos et ortos dicimus, nominamus et apellamus. Itaque de cetero ab universiis et 
singulis cuiuscumque gradus praeminenciae et condicionis existentibus pro talibus te 
filiosque tuos utriusque sexus ac totam tuam prolem et posteritatem a te per lineam 
masculinam descendentem haberi, teneri et dici volumus et iubemus nec non tractari, 
reputari, nominari et scribi, tam in iudicio quam extra, in rebus spiritualibus et 
temporalibus, sacris et profanis, etiam si talia forent de[...] in presenti privilegio mentio 
specialis fieri debent, in omnibus et singulis exercitiis et actibus illis honoribus et 
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dignitatibus, officcii, iuribus, libertatibus, insigniis, privilegiis, gratiis, praerogativiis, 
praeminentiis gaudere, frui et uti possitis et valeatis quibus ceteri nobiles et de nobili 

c. 720v. 	prosapia / orti in prefacto Sardiniae regno gaudent, utuntur et fruuntur quomodolibet, 
tam de iure quam de consuetudine. Volentes, decementes et mandantes et tam nostro 
quam successorum nostrorum nomine quod tu totaque proles et posteritas tua ex te per 
lineam rectam masculinam gradatim descendens, ut prefertur, nobilitatis titulo predicto 
gaudeatis, utamini et fruamini, tam inferendo vexilla, insigniaque gentílitia quam fruendo 
universis et singulis privilegis nobilitatis titulo ex concessionibus nostris predecessorum 
nostrorum competentibus et competere debentibus, de iure, usu et consuetudine. Et 
quovismodo et prout generaliter aliis nobilibus dicti nostri Sardiniae regni est concessum 
modo et forma prae expressis, contradictione et aliis impedimentibus cessantibus 
quibuscumque. Serenissimo propterea Balthasari Carolo, principi Asturiarum, 
Gerundae, ducique Calabriae et Montis Albi, filio primogenito nostro charissimo ac post 
felices et longevos dies nostros in omnibus regniis et dominiis nostris, Deo propitio, 
immediato haeredi et legitimo successori, intentum aperientes nostrum sub paternae 
benedictionis obtentu dicimus eumque rogamus, illustribus vero, egregiis, spectabilibus, 
nobilibus, magnificis, dilectisque conciliariis et fidelibus nostris quibuscumque, 
viceregibus, locum tenentibus et capitaneis generalibus nostris, presidenti seu id officium 
regenti, cancillario, regentibus Cancellariam et doctoribus nostrarum Regiarum 
Audienciarum, regenti officium nostrae Generalis Gubemationis, Justiciae Aragonum et 
eius locum thenentibus, judicibus Curiae, advocatis et procuratoribus fiscalibus et 
patrimonialibus, gubernatoribus quoque seu reformatoribus in capitibus Calaris et 
Gallurae, Saceris et Logudorii, regio procuratori, magistro rationali ac regenti nostram 
Regiam Thesorariam et admodum illustri duci, illustribus ducibus, marchionibus, 
comitibus, vicecomitibus, baronibus, militibus et generosis personis, ac universis et 
singulis oficialibus et subditis nostris, maioribus et minoribus, quovismodo nuncupatis 
in omnibus regnis et dominiis nostris, et presertim in dicto Sardíniae regno constitutis et 
constituendis, cuiusvis dignitatis gradus et perminenciae status et condicionis existentibus 
et presentibus et futuris, dicimus et districte precipiendo mandamus ad incursum nostrae 
regiae indignationis et irae peneque florenorum aurei Aragonum bis mille nostri regiis 

c. 721 	inferendorum aerariis, quatenus te dictum don Grabiellem de Sotgio, filios / et tuos et 
totam tuam et illorum posteritatem per virilem sexum a te descentem, natam et 
nascituram, pro nobile et nobilibus teneant firmiter et observent, omnibusque privileglis, 
gratiis et libertatibus praedictis uti et gaudere permitant, contrarium nullatenus tentari 
ratione aliqua sive causa si dictus serenissimus princeps nobis morem gerere, ceteri vero 
oficiales et subditi nostri predicti gratiam nostram caram habent ac preter irae et 
indignacionis nostrae incurssum penam prepositam cupiunt evitare. Volumus autem 
quod antequam hoc privilegio utaris illud in officio secretarii nostri registri graciarum 
presentare teneatis, ut ibidem premissorum ratio sumatur de quibus per annotacionem 
dicti secretarii in eodem factam constet; qua supradita intra quadrimestre a die datae 
illius non adimpleveris perssonae seu perssonis ad quam seu quas predictorum executio 
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spectet dicimus et volumus quatenus presentem gratiam non admitant, qua eam nullius 
roboris et valoris esse declaramus. In cuius testimonium presentem fieri iussimus nostro 
regio comuni sigillo inpendenti munitam. Datum in oppido nostro Madritti, die vigesima 
prima mensis aprilis anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo quadragesimo 
tercio, regnorumque nostrorum vigesimo tercio. 
Yo el rei. 
Vidit Car[...]. Vidit Carvajal Agurlo pro thesaurario generali. Vidit Vices regens. Vidit 
Magarola regens. Vidit Bayetola regens. Vidit Ortis. Vidit Vila Nueva pro conservatore 
generali. 
Tomé la registración a 29 de abril de 1643. Don Melchior de Ureca y Honreros. 
Dominus rex mandavit mihi Josepho de Villanueva visam per cardinalem Caravajal, pro 
thesaurario generali Bayerola, Magarola et Ortis regentes Cancellariam, et me pro 
conservatore generali. / 
Registrata de Juan Baptista Murtas, notano maior de registro de mercedes por el rey c. 721v. 

nuestro seiior en este reyno y officio de rational, ano 1654, a ojas 84. Idem Murtas. 

De (SN) praedictis alieno calamo a suo originali extractis de verbo ad verbum bene et 
fideliter comprobatís fidem facio ego Antonius Segue Madau oppidi 	nottarius 
publicus autoritate regia, in quorum corrobationem signum meum quo in omnibus 
instrumentis generaliter utor, rogatus et requisitus inpono, instante nobili don Gavino de 
Sotgio villae de Budduso. / 

852 	 1677 marzo 21, Oristano 
Giovanni de Roma, donnicello, impedito per giustificati motivi a prender parte 

al Parlamento, costituisce come suo procuratore nel Braccio Militare Francesco 
Roger, procuratore reale. 

(Admitatur) 
	

c. 722 

Die vigesima prima mensis martii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesimo 
septuagesimo septimo, Oristanei. 
Noverint universi quod ego Juannes de Roma domicelus civitatis Oristanei, talia faciens 
virtute epistolae per sacram catholicam regiam magestatem in sui favorem missae 
expeditaeque in loco vulgariter dicto de Sant Lorens sub die decima tenia mensis ottobris 
1676, ac etiam virtute convocatoriae per illustrissimum et excelentissimum dominum 
don Franciscum de Venavides, comitem de San Estevan, prorregem et capitaneum 
generalem presentis Sardiniae die vigesima sexta mensis januarii presentis anni Calari, 
quia agendum in regio generali Parlamento, sive de donativo quocumque domino nostro 
Hispaniarum regi catholico in presenti Sardíniae regno fiendo vel non, ob aliquas meas 
causas in civitate et Castro Callari peNonaliter adire nequeo, et quod per me ipsum 
minime conficere valeo per medium infrascriti illustris nobilis don Francisci Roger, Regii 
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Patrimoni regis procuratoris, mei procuratoris attendere volo. Ideo gratis et ex mea certa 
siensia facio, constituo, creo et solemniter atque irrevocabiliter ordino sive deputo meum 
verum, legitimum et indubitatum procuratorem specialem et generalem, itta quod et 
cetera, nimirum dictum don Franciscum Roger, in dícta civitate et Castro Callaris ad 
praesens degentem, absentem tamquam praesentem (...) 
[omissis] / 

	

c. 723 	Juan de Roma. 
Testes huius rei sunt Michael Angelus Cabitza et Antoninus Trogu, scriptores civitatis 
Oristanei. 
Miguel Cabitza testis. 
Antonino Trogu so testimoni. 

Sig-(SN)-num mei josephi Cabula, auctoritate regia per omne presens Sardiniae regnum 
publici nottarii, civis Oristanei, qui praedictis adfui eaque alieno calamo scripsi et 
requisitus proprio calamo dausi. / 

853 	 1677 luglio 3, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori, riuniti nel Palazzo arcivescovile, procedono alla verifica dei 

requisiti sulla base dei quali abilitano il dottore Antonio Ruggio e i suoi figliDiego 
e Nicola all'ammissione in Parlamento. 

	

c. 783 	Et adveniente die sabbati intitulata tenia mensis julii anno a nativitate Domini millesimo 
sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora quinta post meridiem, constituti 
personaliter dicti domini habilitatores in aula magna palatii archiepiscospalis calaritani, 
excepto admodum reverendo in Christo patre archiepiscopo calaritano don Didaco de 
Angulo, ad prosequtionem dictarum habilitationum, habilitarunt sequentes. 
Et primo el magnifico doctor Antonio Ruggio admitatur por haver hecho constar del 
real privilegio de cavallerato despachado a su favor, de la data en Madrid, a dotze de 
henero del corriente ano 1677. Y tambien se admiten sin voto sus hijos Diego y Nicolas 
Ruggio por ser menores. 
Et cum alii non accessissent se levantaron dichos setiores habilitadores, mandando a mi 
secretario infrascripto continuasse el presente aucto de quibus et cetera. 
Maronju secretarius. / 

854 	 1677 agosto 11, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori, riuniti nel Palazzo arcivescovile, procedono alla verifica dei 

requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione in Parlamento Michele e 
Lorenzo Sampero di Sassari, Salvatore Madau, Antonio Quesada de Ribadeneyra 
di Sassari, Trano Quesada e Damiano Quesada, Giovanni e Carlo Quesada, 
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Gaspare e Giovanni Agostino Carta, il dottore Giovanni Battista, Antonio e 
Francesco Carta figli di Gaspare Carta, Gaspare e Antonio Melchiorre Carta figli 
di Giovanni Agostino. 

Adveniente vero die mercurii intitulata undecima mensis augusti anno a nativitate Domini c. 783 

millesimo sexcentesimo septuagesimo septimo, Calari, hora sexta post meridiem, 
constituti personaliter antedicti domini habilitatores, excepto illustri don Joanni 
Francisco Ephisio de Castelvi, marchioni de Laconi, in aula magna dicti archiepiscospalis 
palatii calaritani, ad prosequtionem dictarum habilitationum, habilitarunt sequentes. 
Primo Miquel Sampero y Lorenso Sampero, hijos del doctor León Sampero de la ciudad 
de Sasser, admittantur por hijos de dicho don León Sampero, sin voto hasta que hagan 
constar de su legitima hedad. 
Don Salvador Madao admitatur sin voto por hallarse carcerado. 
Antonio Quesada de Ribadeneyra de Sasser con voto por constar ser descendiente de 
Nicolas de Quesada quien obtuvo la merced de cavallerato en 14 de marco de 1582, 
registralo en el officio del Racional, conio paree por certificatoria de Miguel Pirella, 
escrivano de registro de dicho officio. Trano Quesada y Damian Quesada tambien con 
voto por haver constado de su legitima hedad. Y Joan [...] Quesada y Carlos Quesada 
/ otros sus hijos sin voto por ser menores. 	 c. 783v. 

Se habilita la substitución hecha por Leonardo Mayolo sindico de la magnifica ciudad de 
Castillo Aragones a favor de don Antonio Nater d.esta ciudad de Caller. 
Gaspar Carta y Juan Agustin Carta, hermanos d.esta ciudad de Caller, domiciliados 
en el appendicio de Villa Nueva, hijos del quondam Francisco Carta natural que fue 
de Culler, admitantur con voto por bisnietos del quondam Francisco Carta de dicha 
villa de Benetutti, a cuyo favor y a toda su descendencia nacida y por nger fue hecha 
la merced de cavallero por el emperador Carlos quinto, de la data en Compostella en 
los 5 de abril 1520, por haver hecho constar de la dicha descendencia con la 
información recivida con instrumentos publicos de dicho privilegio y demas requísitos 
necessarios. Y tambien admitatur e1 doctor Juan Baptista Carta hijo de dicho Gaspar 
con voto por haver constado de su legitima hedad. Y Antonio y Francisco Carta otros 

hijos de dicho Gaspar Carta sin voto por su menor hedad. Y assi bien Gaspar Carta 
menor y Antonio Melchior Carta, hijos de dicho Juan Agustin Carta sin voto por ser 
menores. / 

855 	 1677 giugno 16, Cagliari 
Leonardo Mayolo, sindaco dei consiglieri della città di Castellaragonese, impedito 

a prender parte al Parlamento, nomina come suo sostituto Antonio Nater de 
Torrella, avvocato della stessa città. 

(Admittatur) 
	

c. 800 
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Die decima sexta mensis junii anno a nativitate Domini millesimo sexcentesúno 
septuagesimo septimo, Callari. 
Sia a tots notori com Lleonart Mayolu de la iutad de Castell Aragones y vui trobat en 
esta de Caller, conegut al notari infrascript, fent les infrascriptes coses com a sindich y 
procurador assessor constituit per los magnifichs cornellers de la magnifica Qiutad de 
Castell Aragones, segons de la procura consta al) acte rebut en poder de Simon Fadda, 
notari publich de dita iutad y secretari de aquella als 	del mes de gener del present 
y corrent ariy 1677, al qual se hagia relasiò quant menester sia, ah poder de substituir. 
Pero usant de dit poder, substitueix al doctor en tots drets Antoni Natter de Torrella, 
advocat de dita magnifica ciutat, en lo present Castell de Caller domiciliat, present (...) 
[omissis] / 

c. 800v. 	Leonardo Mayolu. 
Testímonis son Joan Angel Andríottu e Joseph Marras, scrivents de dita iutad de Castell 
Aragones y vui trobats en esta de Caller. 
Joseph Marras. 
Joan Angel Andriotto so testimoni. 

Praemissis proprio exaratis calamo fidem facit Josephus Senis, Calaris publicus notarius, 
haec propria subscribens manu instatus rogatusque clausit. / 

856 	 1677 novembre 6, Cagliari (Palazzo arcivescovile) 
Gli abilitatori, riuniti nell'Aula magna del Palazzo arcivescovile, procedono alla 

verifica deí requisiti sulla base dei quali abilitano all'ammissione in Parlamento 
Francesco Lopes de Urraca vescovo di Alghero e Serafino Esquirro vescovo di Bosa 
per il Braccio Ecclesiastico; Giacomo e Carlo de Sossa, Diego Quesada e Filippo 
Romana per il Braccio Militare. 

c. 801 	Adveniente autem die dominica intitulata sexta mensis novembrís, hora vero nona 
matutina, deputata et assignata ad continuationem habilítationum faciendorum, 
constituti personaliter illustris domini habilitatores, scilícet illustris don Melchior 
Sisternes de Oblites, Regiam Cancilleriam regens, nobili et magnifici iuris utriusque 
doctores don Simon Soro, don Raphael Martorell et don Antonio Ruggio proadvocatus 
fiscalis, pro parte regiae Curiae seu Regii Stamenti; illustris don Antonius Josephus 
Manca, marchio de Albis, pro Stamento Militari, absente tamen illustrissimo et 
reverendissimo don Didaco de Angulo archiepiscopo calaritano, qui propter eius 
indispositionem adesse nequit; sedentesque attamen uniquisque in sellis appositis in aula 
magna palatii archiepiscospalis calaritani, fecerunt habilitationes sequentes: 

(Estamento Ecclesiastico) 
Se habilita la procura hecha y firmada por el illustrissimo y reverendissimo senor don 
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Francisco Lopes de Urraca, obispo de Alguer, a favor del muy reverendo doctor y 
canonigo don Miguel Vacca. 
Tambien se habilita al illustrissimo y reverendissimo serior don Seraphin Esquirro, obispo 

de Bosa. 
Antonius Lecca segretarius. / 

Dicto die, Calari. 	 c. 801v. 

(Estamento Militar) 
Se habilitan don Jaime de Sossa y don Carlos de Sossa sin voto por ser menores, por 
hijos de don Eusebio de Sossa y Tallada que fue admitido como a cavallero noble en el 
Estamento Militar de la ciudad y reyno de Valencia, segun consta de la fe authentica 
hecha y signada por Antonio de Herrera, nottario y secretario del Estamento Militar de 
dicha ciudad y reyno de Valencia, cuya literatura y signo ha sido [...] y conocida por el 
illustre don Melchior Sisternes regente la Real Cancilleria, en presencia de los demas 
seriores habilitadores, segun assi lo dixo y affirmo ser literatura y signo de dicho de 
Herrera. 
Se habilita don Diego Quesada sin voto por hijo de don Pedro Quesada habilitado en 
otras Cortes. 
Se habilita la persona de don Phelipe Romana por haver hecho constar por fe de don 
Joseph de Haro y Lara, secretario en el Suppremo de Aragon y sellado con el sello secreto 
de su magestad, que Dios guarde, haversele despachado privilegio de cavallerato y 
noblesa, cuyos despachos van firmados de la real mano, hecha dicha fe en los doze de 
junio de 1677. 
Y por no haver otros que habilitar se levantaron y se fueron, y por que conste se continua 
el presente aucto. De quibus et cetera. 
Antonius Lecca Regiae Audientiae secretarius. / 

857 	 1678 aprile 29, Cagliari (convento di Sant'Agostino intra muros) 
Francesco Lopes de Urraca, vescovo di Alghero, impedito a prender parte al 

Parlamento, nomina come suo sostituto il dottore in sacra teologia Michele Vacca, 
cappellano regio e canonico della Cattedrale di Cagliari. 

(Admitatur) 
	

c. 802 

Die vigesimo nono mensis aprilis anno a nativitate Domini 16 septuagesimo octavo, in 
reali conventu reverendorum patrum fratrum Sancti Augustini intra muros praesentis 
civitatis Calaris. 
Sia a tots notori com lo illustrissim y reverendissim serior don fray Francisco Lopes de 
Urraca, bísbe del Alguer y sas unions, y del concell de sa magestat, que Deu guarde, al 
present en la present ciutat de Caller comorant, al notari infrascrit conegut, ates y 
considerat que per dar son vot en lo real generai Parlament que lo excelentissim serior 
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don Francisco de Venavides, Davila y Corella, conde de San Estevan et cetera, del concell 
de dita sa magestat y son virrey, llochtinent y cappitta generai en tot lo present regne de 
Sardefia enten concloure en nom y per part de dita sa magestat, no pot assistir per sas 
moltas ocupassions y negossis que se li offerexen, y es necessari nomenar una perdona en 
son lloch pera que hi assistesca. Confiat pero en la bondat, suficiencia y diligencia del 
infrascrit molt noble y reverent doctor en sacra theologia don Miquel Vacca, cappella de 
honors de dita sa magestat y canonge de esta santa iglesia y seo primacial calaritana, 
segons que quant era bisbe de Bosa dicha sa serioria illustrissima y reverendissima lo 
costituhi y crea en son procurador per assistir y votar en son nom en lo dit real generai 
Parlament, al temps de comensa a tractar a aquell, segons en effecte va a assistir 
puntualment en tot lo temps que ha durat dit real generai Parlament, segons mes 
llargament consta y es de veure en lo proces de dit real generai Parlament. Pertant de son 
grat y certa sciencia fa, constituhex, crea y solemnament ordena son procurador cert y 
especial y a les infraescrites coses generai, axi que la specialitat no derogue a la generalitat, 
ni per lo contrari, al dit molt noble y reverent doctor y canonge don Miquel Vacca, dins 
lo real Castell d.esta dita e present ciutat domiciliat, a estes coses present ( ...) 
[omissis] / 

e. 802v. 	Fray Francisco obispo de Alguer. 
Testimonis son lo reverent Antoni Fadda prevere y secretari de la dita sa serioria 
illustrissima y reverendissima, lo reverent Juan Pala axibe prevere, y ferman de llurs mans. 
De quibus et cetera. 
Antonio Fadda testimoni. 
Juan Pala. 

Praemissis alieno efformatis calamo fidem facit Josephus Pixí, publicus notarius Calaris, 
haec propria subscribens manu, requisitusque clausi. / 

858 	 1666 ottobre 21, Valencia 
Antonio de Herrera, notaio e segretario dello Stamento Militare del regno di 

Valencia, attesta che Eusebio de Sossa y Tallada è cavaliere e in quanto tale è stato 
ammesso a far parte dello Stamento Militare del regno. 

c. 803 	Antonio de Herrera, notario y secretarío del Estamento Militar y de los eletos de los 
Estamentos d.esta ciudad y reyno de Valencia. 
Certifico como haviendo reconocido los libros del dicho Estamento Militar que paran en 
mi officio, he hallado como en diversas juntas de dicho Estamento ha entrado y 
concurrido como noble don Eusebio de Sossa y Tallada, y que como tal cavallero noble 
ha sido admittido en dicho Estamento. En fee de lo qual despache la presente en 
Valencia, en 21 de octubre d.este ano 1666. Y para que se le dè todo credito aqui pongo 
mi si- (SN)-gno. / 
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859 	 1677 giugno 12, Madrid 
Giuseppe de Haro y Lara, del Consiglio del re e suo segretario nel Supremo de 

Aragon, attesta che Filippo Romana del regno di Sardegna è stato insignito del 
privilegio di cavalierato e nobiltà. 

(Admitatur) 
	

c. 804 

Don Joseph de Haro y Lara, del consejo de su magestad y su secretario en el Supremo 
de Aragon con la negociación y papele del reyno de Cerdefia. 
Certifico que por consulta de 8 de febrero proxime passado fue su magestad servido de 
hazer merced a don Phelipe Romana, natural del reyno de Cerdetia de cavalierato y 
nobleza, cuyos privilegios esti firmados de la real mano de su magestad y despachados 
en toda forma de cavalleria, haviendo pagado los derechos de media annat y sello y los 
demas devidos por esta gracia. Y para que conste donde combenga dé la presente firmada 
de mi mano y sellada con el sello secreto de su magestad, que està en mi poder. En 
Madrid, a doze dias del mes de junio del ano mil seiscíentos y settenta y siette. 
(SA) Don Joseph de Haro y Lara secretarius. / 

860 	 1676 gennaio 8, Ozieri 
Fede di battesimo di Giacomo Francesco Benedetto Sossa della villa di Ozieri. 

(Admitatur sin voto) 
	

c. 805 

A los 8 de henero 1676, Ossier. 
Hago fe y testimonio de verdad yo Francisco Aquena, otro de los curas y 
benefissiados d.esta iglesia collegial de esta villa de 00er, de haver mirado el Quinque 
Librorum en donde se assientan los que se bautizan, y tengo hallado lo siguiente: Die 
prima mensis marcii 1662, Ocier. Yo el doctor y archipreste Geronimo Cau tengo 
bautizado un hixo de don Eusebio Sossa y dona Chatalina Sotgiu y Sossa, se le ha 
puesto a nombre Jaime Francisco Beneditto. Padrinos el doctor Juan Ladu y dona 
Vitoria Ladu y Tola. En fe de lo qual hago la presente firmada de mi mano, dia y ano 
ut supra et cetera. 
Francisco Aquena, cura y benefissiado. 

Dicho dia y ano, Ossier. 
Doi fe y testimonio de verdad yo el doctor Geronimo Cau, archipreste de esta santa 
iglesia collegiata de Ogier, de como a instancia de la noble dona Chatalina Cavassa y 
Sotgiu he dado orden al sobre dicho de Aquena para que mirasse el Quinque Librorum, 
segun que assi lo tiene efectuado en mi presen0a, y tiene hallado lo sobre referido, al qual 
se le puede dar entera fe en juissio y fuera. En fe de las sobre dichas cosas he mandado 
dar la presente que va firmada de mi mano, sellada con el sello de esta collegiata y 
referendada por el infrascripto, dia y ano ut supra et cetera. 
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El doctor y archipreste Jeronimo Cau. 
(SA) Francisco Aquena, cura y benefissiado. / 

861 	 1676 gennaio 8, Ozieri 
Fede di battesimo di Carlo Demetrio Quirico Francesco Sisinnio Sossa della villa 

di Ozieri. 

c. 806 	(Admitatur sin voto) 
A 8 de henero 1676, Osier. 
Hago fe y testimonio de berdad yo Francisco Aquena, otro de los curas y benefissiados 
de la iglessia collegial de esta villa de Osier, de haver mirado el Quinque Librorum en 
donde se assientan los que se bautizan, y tengo hallado lo siguiente: Yo el canonigo Juan 
Segue Tinu tengo bautizado una creatura de don Eusebio Sossa y Sanchies y dofia 
Chatalina Sotgiu Tola coniuges, y se le ha puesto por nombre Carlos Dimetrio Quirigo 
Francisco Sisinnio, en los 24 de deciembre del ano 1659. Padrinos el venerable canonigo 
Pedro Taris de Yana y sefiora Vitoria Maria. En fe de lo qual hago la presente fermada 
de mi mano, dia y ano ut supra et cetera. 
Francisco Aquena, cura y benefissiado. 

Dicho dia y ano, Osier. 
Doi fe y testimonio de verdad yo el doctor Geronimo Cau, archipreste de esta santa 
iglesia collegiata de Osier, de como a instansia de la noble dofia Chatalina Cavassa y 
Sotgiu he dado orden al sobre dicho de Aquena para que mirasse el Quinque Librorum 
en donde se assientan y escriven los que se bautizan, segue que assi lo tiene efectuado en 
mi presensia, y tiene hallado lo sobre referido, al qual se le puede dar entera fe en juissio 
y fuera. En fe de las quales cosas he mandado dar la presente firmada de mi mano, sellada 
con el sello de esta collegiatta, y referendada por el infrascripto, dia y afio ut supra et 
cetera. 
El doctor y archipreste Jeronimo Cao. 
(SA) Francisco Aquena, cura y benefissiado. / 
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Indice onomastico e toponomastico 



Negli indici che seguono, onomastico e toponomastico, i numeri in corsivo indicano 
pagine dell'introduzione. 

Nell'indice onomastico sono stati omessi i nomi del viceré Francesco de Benavides 
conte di Santo Stefano, del reggente Melchiorre Sisternes de Oblites e del segretario 
Giovan Battista Marongiu, che ricorrono con molta frequenza; nonché quello del re 
Carlo II, richiamato a titolo formale in numerosi documenti. 

Quanto ai cognomi, contrariamente all'uso spagnolo (e dunque anche sardo) di 
aggiungere al cognome paterno quello materno, anche per distinguere i diversi rami di 
una stessa casata, in alcuni documenti l'assenza del cognome materno impedisce una 
più precisa identificazione del personaggio. 

I nomi degli autori citati nell'introduzione sono in corsivo. 
Nell'indice toponomastico sono stati omessi, sempre per il grande numero di ricor-

renze, i nomi Cagliari e Sardegna. 
Non si è tenuto conto dei nomi di luogo che entrano a costituire il nome o il titolo 

di una persona, né dei nomi dei luoghi di pubblicazione delle opere citate nell'introdu-
zione. 



Indice onomastico 





Abella Giuliano de, 642, 643 
Abella Simone de, 1087 
Abis Bartolomeo, 570 
Abis Pietro, 136 
Abozzi Giuseppe, 1181-1184 
Abrattu Cecilia de, 1086 
Aca Francesco, 569 
Acapra Lorenzo de, 1501 
Acene Giovanni de, 1033 
Achea Michele de, 1421 
Avori Ignazio, 1002, 1004 
Acori Sisinnio, 246 
Acorr "a Antonio de, 1006, 1007 
Acorra" Giuseppe, 179, 936 
Acortú Luca, 698, 851 
Addis Antonio, 1474 
Addis Matteo, 1475 
Agirreazkuenaga Joseba, 17 
Agostino tesoriere, 934 
Agostino vice cancelliere, 358, 641, 

659 
Aguirra Francesco de, 771 
Aguirra Luigi de, 177, 194 
Aicardo Bartolomeo, 967 
Aicardo Giacomo, 967 
Aimerich Demetrio, 120, 238, 269, 

906, 912, 913, 940, 1115, 1124 
Aimerich Salvatore, conte di Villamar, 

1147, 1411 
Aimerich Silvestro, 289-291 
Aimerich Cervellon Demetrio, 244, 

276, 977, 1002, 1003 
Aimerich Manca Ledda Virdis Giu- 

seppe Lucifero, 1411 
Airaldo Bonaventura, 243 
Aíraldo Gerolamo, 770, 1378, 1379, 

1380 
Airaldo Giovanni Giacomo, 1082, 

1083, 1084, 1085 
Aitona, marchese di, 186, 187 
Ala Antioco, 937 
Ala Bartolomeo, 1402 
Alagon Artale, marchese di Villasor, 

723, 726, 729, 1513, 1514 
Alagon Leonardo di, 39 
Alagon Pietro de, 49, 50, 200, 202, 

207, 250, 277, 834, 836, 
1185,1188, 1189, 1493 

Alagon Vincenzo de, 49, 52, 56, 127, 
245-247, 272, 275, 1024, 1025, 
1032-1035, 1038-1045, 1047, 
1048, 1052-1062, 1064-1066, 
1068-1077, 1079, 1101-1104, 
1117, 1144-1146, 1150, 1151, 
1190, 1192, 1193, 1200, 1212, 
1213, 1228, 1229, 1241, 1242, 
1260-1270, 1386-1388, 1394, 
1396, 1412-1415, 1420-1424, 
1426-1438, 1440, 1441, 1482, 
1485, 1487-1493, 1496, 1505, 
1510, 1515, 1516 

Alagon Pimentel Artale, 704 
Alavalia Battista, 1518 
Alavafia Diego, 1179 
Alavatia Giovanni Pietro, 1518 
Alavana Lorenzo, 1118, 1179 

1533 



Albatera reggente, 360, 489 
Albis, marchese di, vedi Manca Anto-

nio Giuseppe 
Aleman Antonio, 290, 292, 1241 
Aleman Giovanni Battista, 247, 273, 

1241, 1413, 1430 
Aleman Stefano, 330, 331 
Alemanus Giovanni, 437 
Aleu Francesco, 361 
Alevaisia Diego, 1130 
Alfonso V il Magnanimo, 27, 32, 33, 

36,54,187-189,304,305,318,321, 
340, 350, 353-355, 362-364, 372, 
373, 376, 377, 399, 406, 423, 427, 
428, 435, 447-449, 645, 710, 711 

Alivesi Benedetto, 405 
Alivesi Carlo, 110, 142, 145, 237, 265, 

873, 888, 1082, 1083 
Alivesi Francesco, 904 
Alivesi Lorenzo, 967 
Alivesi Marchia Francesco, 901, 1229, 

1252 
Alivesi Marchia Giovanni, 1252 
Almaniach, 515 
Almonazir, marchese di, 365, 366 
Altarol reggente, 634 
Alvarez de Toledo Ferdinando, 549 
Amat Francesco, marchese di Villa-

rios, 239, 816, 939, 962, 1311,1376 
Amatus reggente, 634 
Amiyo reggente, 601 
Amoretto Alfonso, 407, 1239 
Anardo Francesco, 133 
Anatra Bruno, 29, 30, 33, 35, 37, 40, 

43-45, 52, 57, 65, 75 
Andreotto Giovanni Angelo de, 1008 
Andrietto Segue Nicola, 503, 504 
Andriottu Angelo, 1524 
Anello Caterina, 1181, 1182, 1183, 

1184 

Angioi Anna, 1349 
Angioi Antonio Michele, 1348, 1349 
Angioi Francesco, 1349 
Angioi fratelli, 1296 
Angioi Giovanni Antonio, 1349 
Angioi Giovanni Leonardo, 1325 
Angioi Giovanni Maria, 115, 243, 

266, 1160, 1169, 1170, 1275, 1295, 
1309, 1348, 1349 

Angioi Giovanni, 115, 1329 
Angioi Giuseppe, 1504 
Angioi Maria Angela, 1492 
Angioi Michele, 115, 248, 276, 1309, 

1347, 1348, 1387, 1400, 1401 
Angioi Paolo, 1349 
Angioi Pietro Francesco, 115, 1200, 

1210, 1241, 1269, 1270, 1309, 
1414, 1348, 1439 

Angioi Pietro Paolo, 115, 243, 266, 
1169, 1200, 1210, 1211, 1295 

Angioi Asquer Giovanni, 1508, 1509 
Angioi Asquer Teresa, 1509 
Angioi Carta famiglia, 1328, 1329 
Angioi Carta Giovanni Leonardo, 

1328, 1329 
Angioi Carta Leonardo, 1328 
Angioi Carta Maria Anna, 1349 
Angioi Carta Pietro Francesco, 1160, 

1169, 1170, 1349 
Angioi Massa Giovanni Maria, 1170 
Angioí Pirella Giuseppe, 1504, 1509 
Angioi Sulas Filippo, 249, 275, 1200, 

1210, 1211 
Angioi Sulas Giorgio, 1200, 1210, 

1211, 249, 275 
Angioni Diego, 1239 
Angius Antonio, 1100 
Angius Giovanni, 1250 
Angius Vittorio, 50, 95 
Angulo Diego de, 49, 57, 169, 170, 
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172, 176, 207, 250, 271, 277, 768, 
781, 827, 828, 834, 835, 869-871, 
1051, 1200, 1524, 1409, 1410 

Angulo Matteo de, 1017 
Anicleti Angelo, 1140 
Anjoni Basilio, 570 
Anjoni Giorgio, 569 
Anjoni Giovanni Domenico, 570 
Anjoni Graziano, 570 
Anjoni Ledda Antioco, 570 
Ansaldo Francesco, 387, 401, 698, 

851, 857 
Ans[aldo] Giovanni Andrea, 1003 
Antich Pietro, 653, 661 
Antioco, 601 
Aquena Angelo de, 1426, 1435 
Aquena Arcangelo de, 898, 899, 908, 

911, 1069, 1070, 1098, 1112, 1172, 
1177, 1202, 1263, 1273, 1280, 
1281, 1359, 1371, 1284, 1393, 
1394 

Aquena Bachisio de, 1263 
Aquena Domenico de, 969 
Aquena Francesco de, 1138, 1219, 

1220, 1225-1228, 1399, 1400, 
1504, 1527, 1528 

Aquena Gavino de, 455, 456, 1093, 
1078, 1429 

Aquena Giorgio de, 1078, 1093 
Aquena Giovanni Antonio de, 1257 
Aquena Michele de, 1432 
Aquena Nicola de, 1263 
Aquena Salvatore de, 1263 
Aquena Poddigue Maria, 1150 
Aquena Sogiu Antonio, 974 
Aquena Antonio, 1019 
Aquenza Antonio Pietro, 1356 
Aquenza Gavino de, 1055, 1493 
Aquenza Giuseppe de, 145 
Aquenza Nicola de, 141, 970 

Aragall Gerolamo de, 359 
Aragall Giacomo de, 583 
Aragall Ludovico, 190, 192 
Aragó Antonio de, 842 
Aragón, cardinale d', 766 
Aragonia Pasquale de, 360, 489 
Araldo Bonaventura, 1309 
Araldo Gerolamo, 783, 1419 
Arano Pietro, 1362 
Arbitrio Sisinnio de,1188 
Arca Antonio del, 1400 
Arca Efisio de, 1275 
Arca Eulalia de 1', 1448 
Arca Francesco de 1', 154, 841, 866, 

895, 1407, 1411, 1414, 1438, 1439, 
1447, 1448, 1455 

Arca Giovanni de 1', 142, 151, 1411, 
1447, 1448 

Arca Giovanni Francesco, 1300, 
1301, 1376 

Arca Lorenzo, 974 
Arca Maria de 1', 1448 
Arca Nicola de 1', 405 
Arca Apiettu Giovanni Francesco, 

897, 962, 998, 1267 
Arca Passamar Giovanni de 1', 1401, 

1402 
Arca Sanna Gerolamo, 628, 1005, 

1006 
Arcano Michele, 951 
Arce Joaquin, 50 
Arcedi Correli Costantino, 1239, 

1298-1306, 1381-1383, 1401, 
1405, 1406, 1408, 1472, 1483 

Armi Mauro, 570 
Arduin Pietro Giacomo, 1286 
Are Bartolomeo, 1277 
Are Giovanni Francesco, 1425 
Are Luigi, 1142, 1277 
Are Michele, 944, 945, 1032, 1034, 
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1045, 1261, 1262, 1264, 1281, 
1390, 1408, 1424, 1433, 1436, 
1491 

Are Pietro Diego, 904, 905 
Are Carta Maddalena, 1277 
Are Dore Agostino, 117, 159 
Are Dore Antonio, 117, 159 
Are Dore Giuseppe, 117, 159, 1384 
Are Dore Luigi, 1140 
Areso Antonio Angelo, 139 
Aresu Angela, 1074 
Aresu Antioco, 117, 137, 246, 272, 

465, 968, 969, 1025, 1045, 1046, 
1288, 1414, 1433 

Aresu Diego, 1186, 1498 
Arguella Mirando, 1204 
Arion Ludovico, 951 
Ariu Nicola, 225, 226 
Ariu Sebastiano, 487 
Arjolas Nicola, 1020 
Arju Francesco, 953, 956, 958-960, 

1026, 1124, 1216, 1417, 1418, 
1421-1423, 1425-1441 

Arju Salvatore, 550, 551, 556 
Arju Sebastiano, 1153 
Armaniach Bernardino, 348 
Arnal de Bolea Giacinto, 649 
Aro Giuseppe de, 766, 779 
Arrieta Alberdi Jon, 46 
Artea Lorenzo, 557 
Artea Paolo, 914, 974 
Artea Carroz Ippolita, 1206, 1207 
Ascanio Giovanni Matteo, 1239 
Asedi Costantino de, 331 
Asquer Ambrogio, 1386 
Asquer Francesco, 104, 121, 123, 125, 

126, 248, 274, 1386, 1504, 1505, 
1508-1513, 1515 

Asquer Giuseppe, 1386 
Asquer Ignazio, 1386 

Asquer Michele, 1386 
Asquer Stefano, 123, 125, 248, 274, 

1386 
Astraldo Bonaventura, 122-125, 264, 

1009, 1160, 1213 
Astraldo Giuseppe, 1009 
Astraldo Salvatore, 1009 
Attenas Diodato, 1465 
Atzori Angelo, 545 
Atzori Battista, 551 
Atzori Cecilia, 1253 
Atzori Efisio, 770 
Atzori Giuliano, 550, 551 
Atzori Sisinnio, 117, 137, 138, 272, 

465, 968, 1052, 1414, 1433 
Atzori Contu Francesco, 560, 561 
Aurame Alessandro, 843, 868 
Aurame Bernardo, 843, 868 
Aurame Giovanni Agostino, 843, 868 
Aurame Giovanni Andrea, 843, 868 
Aurame Giuliano, 843, 868 
Austria Giovanni d', 766, 779 
Avedano Pietro, 1423 
Avellano viceré, vedi Doria Fabrizio 
Avendatio Ribadeneyra Pietro de, 

112, 156, 157, 246, 273, 1006, 
1007, 1024, 1038, 1356, 1413 

Axado Giovanni Battista, 1050 
Ayguaviva Tamarit Francesco, 934 
Ayraldo Agostino, 1378, 1379, 1380 
Ayraldo Gerolamo, vedi Airaldo 

Gerolamo 
Azeni Giovanni Maria, 1186, 1187 
Azor Sisinnio, 1062, 1063 

B[...]olus Antioco, 1099 
Bacallar Ambrogio, 125, 172, 179, 

243, 264, 832, 833, 836, 1197, 
1213, 1369 
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Bacallar Michele, 597 
Bacallar Paolo, 122, 125, 238, 268, 

906, 919, 940, 1200, 1208, 1210 
Bacallar tesoriere, 652 
Bacallar Vincenzo, 122, 125, 243, 265, 

1161, 1172, 1214 
Bagella Filippo Gavino, 1086, 1087 
Bagella Giovanni Andrea, 153 
Bagella Luciano, 148, 149, 1086 
Bagmates Giuseppe, 708 
Bagnolas Gabriele, 405 
Bagnolas Matteo, 770 
Baiussa Leonardo, 962 
Baldassarre Carlo, figlio di Filippo 

III, 1107, 1500, 1520 
Baldés Giacomo, 967 
Baldo Nicola de, 192, 193 
Balia Antonio, 579 
Ballarello Giovanni, 1040 
Baluis Giuseppe, 1211 
Banchs Pietro dez, 189, 190, 192, 193 
Bande Giovanni Stefano, 1152, 1195, 

1196 
Bande Giovanni, 1270, 1395 
Bandino, vescovo del Sulcis, 605 
Bariolas Matteo, 782 
Barbara Luigi, 123, 125, 245, 275, 

907, 922, 923 
Barbara Maria, 1152 
Barbara Acorra Giovanna, 1152 
Barbara Sanjust Giuseppe, 245, 275, 

922, 923 
Barrai Antonio, 1402, 1403 
Barrai Giuseppe, 186, 188, 769, 782, 

822 
Barrasorda Barra Giovanni de, 1206 
Barruesso Carnicer Gaspare, 238 
Bartholomei Giovanni, 189, 190, 192 
Bartholotto Giovanni Battista, 967 
Bartolo Giuseppe, 335 

Basole Salvatore, 1137 
Basso Bernardo de, 354 
Bastelega Francesco, 556 
Bastuia Francesco de, 346 
Baxu Antioco, 570 
Baxu Cadevano Antioco, 570 
Bayetola funzionario, 440, 1089, 

1107, 1108, 1521 
Bayona viceré, vedi Pimentel di Bayo-

na Gerolamo 
Bejar e Mandas, duca di, 121, 125 
Bellit, 1307 
Bellit Salvatore, 602 
Bellit de Aragall Antonia, 597, 601 
Bellit de Aragall Ludovico de, 583, 

585-589, 598, 602 
Bellit de Aragall Raniero, 578, 579, 

580, 581, 582, 583, 584, 585, 598, 
600, 602 

Beltran Giovanni Michele, 934 
Benavides de Las Navas Francesco, 

148, 1280, 1358 
Benedetti Diego de, 1079 
Benedetti Francesco de, 123, 1079 
Benedetti Giorgio de, 1079 
Benedetti Ignazio de, 1079 
Benedetti Pietro, 127 
Benedetti Saturno de, 1251 
Benedetti Sisinnio, 123, 125, 239, 

268, 938, 940, 952, 953, 1079 
Berengari Raimondo, 355 
Bertoloto Giovanni Battista, 945, 

1281, 1390 
Besalduch Giulia, 913 
Besalù Pietro de, 442, 443 
Betta Giorgio de, 886, 916, 921, 952, 

953, 957, 959, 963, 964, 999, 1000, 
1011, 1168 

Bettu Bachisio, 1170 
Bexar, duca di, 1498 
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Biancarello Giovanni Battista, 698, 
851 

Bianco Francesco, 1006, 1008 
Bicu Carta Basilio, 1461, 1462 
Billai Giovanni Battista, 1030, 1037 
Biondo Bartolomeo, 899, 1111, 1273 
Birocchi Italo, 43 
Bisotti Carlo, 1082, 1489 
Blancafort Onofrio, 359 
Blasco Luigi, 643 
Bloch Marc, 17 
Blochmans Wim, 19 
Bodin Jean, 15, 17 
Boi Giovanni, 484 
Boi Giovanni Maria, 570 
Boi Pietro, 570 
Boi Simeone, 1239 
Boil Carlo Martirio, 118 
Boil Giovanni, 644 
Bojadors Giuseppe de, 338 
Bolea luogotenente, 650 
Bonato Gaspare, 1239 
Boncianis reggente, 437 
Bonet Giuseppe, 1298-1306, 1380- 

1383, 1401, 1405, 1406, 1408, 
1471 

Bonfant, 336 
Bonfant Agostino, 122, 124, 239, 267, 

643, 644, 874, 940, 1311, 1377, 
1412, 1417, 1419 

Bonfant Dionigi, 906 
Bonfant Giuseppe, 125, 247, 274, 

906, 1239, 1415, 1440 
Bonfant Ludovico, 936 
Bonfant Sanjust Michele, 940 
Bonfill Angelo, 245, 272, 1241, 1260, 

1261, 1411, 1413, 1424, 1464 
Bonfill Antonio, 118, 154, 275, 1241, 

1261, 1262, 1411, 1413, 1422, 
1464  

Bonfill Diego, 118, 154, 245, 272, 432-
434, 439, 440, 447, 449, 453, 454, 
968, 1024, 1032, 1041, 1045, 1265, 
1266, 1413, 1424, 1455, 1491 

Bonfill Francesco, 127 
Bonfill Giacomo, 118, 154, 245, 272, 

967, 1024, 1032, 1034, 1264, 1411, 
1414, 1432, 1433, 1464, 1491 

Bonfill Maria, 1338 
Bonfill Nicola, 631 
Bonfill Salvatore, 1411, 1413, 1425, 

1464 
Bonfill Violante, 1464 
Bonicelli Bernardino, 972 
Bononia reggente, 437, 446, 659, 934 
Bonorva, conte di, 453, 816 
Borgia Alfonso de, 189, 191, 192 
Borgia Centelles Pasquale Francesco, 

duca di Gandía, 104, 111, 143, 
187, 188, 415, 430, 453, 454, 476, 
477, 499, 504, 508, 509, 513, 642, 
643, 815, 816, 938, 947, 948, 951, 
1245, 1246, 1448 

Boscolo Alberto, 24, 33, 36 
Boxadors Bernardo de, 340 
Boxadors Giuseppe de, 176, 725 
Boxados Friigo de, 101 
Brigaglia Manlio, 37, 51 
Brilla Giovanni Battista, 897 
Briones Francesco, 896, 1167, 1168 
Brocca Bernardo de, 192 
Brocca Giovanni, 1016, 1056, 1057, 

1059, 1258, 1286 
Bronda Antonio, 291 
Bronda Giovanni de la, 114 
Bronda Paolo de la, 114 
Brondo Antioco, 289, 290, 331 
Brondo Antonio, 289, 290, 1501 
Brondo Felice, 574, 576, 578 
Brondo Castelvì Agostino, 840, 865 
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Bruguitta Antioco, 1105 
Bruguitta Domenico, 1021 
Brunengo, 336 
Brunengo Domenico, 59, 121, 122, 

124, 241, 267, 977, 1004, 1274, 
1386 

Brunengo Francesco, 215-223, 233, 
247, 276, 940, 976, 1000, 1001, 
1274, 1386, 1411, 1445, 1480 

Brunengo Giovanni Battista, 173, 
183, 277, 900 

Brunner Otto, 18 
Brunu Mattia, 1144 
Buasso Diego Proto, 973, 1049 
Bucoli Antioco, 1347 
Bucoli Carta Giovanni Leonardo, 

1322, 1325, 1326 
Bueyo Giuseppe de, 489 
Bugias Pietro de, 1115 
Burgos Satta Margherita de, 1342 
Busana Antioco, 1021 
Busia Carboni Cosimo, 1334 
Busquets Pietro, 435, 445 
Busu Giovanni Maria, 1239 
Buxeddu Giovanni Maria, 902 

Cabezudo Gavino, 1125, 1133, 1198, 
1503 

Cabiddu Giuliano, 1215 
Cabitza Giovanni Battista, 366 
Cabitza Michele Angelo, 882, 883, 

884, 1253, 1285, 1353, 1522 
Cabitza Tommaso, 366 
Cabitzudo Lucifero, 331 
Cabrera Bernardo de, 191 
Cabrera Martino, 433 
Cabudanni Antonio, 1022 
Cabula Domenico, 628 
Cabula Giuseppe, 880, 882-884, 968, 

969, 1031, 1165, 1166, 1253, 1255, 
1256, 1285, 1288, 1294, 1353, 
1444, 1501, 1502, 1522 

Caddeo Giovanni, 1270, 1480 
Caddeo Pietro Angelo, 161 
Cadeddu Basilio, 557 
Cadeddu Sebastiano, 967 
Cadello Andrea, 1118, 1119 
Cadello Antioco, 276, 1411, 1466, 

1474, 1505, 1511 
Cadello Antonio, 120, 132, 133, 276, 

1411, 1466, 1475, 1505, 1511 
Cadello Diego, 122, 124, 276, 1411, 

1466, 1474, 1475, 1505, 1511 
Cadello Emanuele, 113, 158, 240, 

271, 1078, 1093, 1094, 1096, 1267, 
1268, 1302 

Cadello Eustachio, 1174 
Cadello Francina, 1271 
Cadello Giovannantonia, 1271 
Cadello Giovanni, 1096 
Cadello Giovanni Andrea, 557 
Cadello Giuliano, 1396, 1397 
Cadello Maria, 1268 
Cadello Salvatore, 1078, 1093, 1094 
Cadello Saturnino, 1239 
Cadello Sebastiano, 275, 1241, 1266, 

1267, 1268, 1413, 1425 
Cadello e di Turi Antiocangela, 1268 
Cadone Matteo, 152 
Cadoni Baingio, 570 
Cadoni Battista, 557 
Cadoni Raimondo, 160 

afint luogotenente, 509 
afortesa Pietro Raimondo, 643 

Calabres Placido, 1483 
Calatayud Antonio de, 842, 864, 867 

alba de Vallesa reggente, 643 
alba Michele de, 101, 725, 842, 864, 

867 
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Calcena segretario, 636 
Calcinago Gaspare, 970 
Calcinajo Baldassarre, 406 
Caldo Nicoloso de, 190 
Calia Giuseppe, 163 
Calsamilia Francesco, 1090 
Calvia Giovanni Maria, 164, 165 
Cam Helen, 16, 17 
Camalonga segretario, 359, 484 
Camanyas Pietro, 549 
Camar Giacomo, 335 
Camarassa viceré, vedi Los Cobos de 

Camarassa Manuel de 
Camazio reggente, 359 
Cambarado Salvatore, 570 
Cambaradu Basilio, 570 
Campo Angulo Pietro Francesco, 287 
Campo Elia de, 557 
Campo Giovanni Maria de, 878, 888 
Campos Paolo, 967 
Camps reggente, 648 
Campus Giacomo, 937 
Campus Giovanni, 152, 1195 
Campus Giovanni Antioco, 762, 763 
Campus Giuseppe, 162, 1236, 1238 
Campus Quinto, 1403 
Campus Manca Francesco, 980, 1090, 

1297 
Canales Bernardino, 124, 125 
Candaledda Marco Antonio, 967, 

1385 
Canellas Sebastiano, 362 
Cani Agostino, 366 
Cani Antioco, 123, 125, 1009 
Cani Antonio, 617 
Cani Giovani Tommaso, 485, 529 
Cani Ignazio, 1391 
Cani Marco Antonio, 1021 
Cani Michele Angelo, 579, 581, 597, 

601  

Cani Quintino, 1021 
Cani Tommaso, 1498 
Cani Espinosa Santillana Maria, 1104 
Cani Furresu Giovanni, 1021 
Cani Murroni Angelo, 1251 
Canis, 659 
Cannas Giacinto, 114 
Cannas Giovanni Angelo de, 560 
Cannedda Agostino, 1219, 1220, 

1223, 1227 
Cano Gavino, 929, 930 
Cano Giuseppe, 570 
Cano Pietro Paolo, 967 
Cano Salvatore, 974 
Cano Artea Gavino, 942, 1506 
Cao Diego, 119, 242, 270, 331, 431, 

456, 650, 906, 1116, 1124, 1125, 
1311, 1375, 1376 

Cao Francesco, 263, 289, 290, 291, 
385, 395, 698, 851, 856, 906, 1147, 
1458, 1490 

Cao Gerolamo, 906 
Cao Giovanni, 440 
Cao Giovanni Domenico, 1240 
Cao Giovanni Salvatore, 1416 
Cao Giuseppe, 876, 877, 880, 887, 

889, 890, 1086, 1384, 1442, 1443, 
1507 

Cao Nicola, 902, 903 
Cao Pietro, 902, 903 
Cao Salvatore, 1474 
Cao Manu Nicola, 1085 
Capai, 508 
Capai Agostino, 914 
Capai Antioco, 123, 125, 268, 940 
Capai Antonio, 1310 
Capai Bonifacio, 505 
Capai Domenico, 569 
Capai Francesco, 122, 124, 240, 270, 

1117, 1242, 1275, 1298 
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Capai Gavino, 1310 
Capai Giuliano, 569 
Capai Giuseppe, 123, 125, 248, 1242 
Capai Juaneddu, 570 
Capai Pasqualino, 161 
Capecha Francesco, 875, 878, 1364, 

1367 
Capino Leonardo, 602 
Capisa Giovanni Maria, 974 
Capitta Pietro Paolo, 405 
Caprialto Matteo, 149, 1257 
Capudoro Carlo, 172, 200, 202, 207, 

250, 277, 612, 617, 767, 780, 971, 
973, 974, 1048, 1049, 1082-1084 

Caputerra, barone di, 815 
Capuxeddo Silvestro, 1346 
Cara Antonio, 1511 
Cara Arquilai, 131 
Cara Francesco, 902, 903 
Cara Michele Angelo, 1490 
Caravei Giovanni Antonio, 1334 
Carbone Antonio, 1050, 1051, 1141, 

1334 
Carbone Maria Anna, 1270 
Carboni Giovanni, 151 
Carboni Giovanni Maria, 1338 
Carboni Juaneddu, 570 
Carboni Pietro, 1335 
Carboni Silvestro, 1334 
Carboni Busia Mariana, 1335 
Carboni Casu Giovanni, 1338 
Carboni Guerra Giovanni, 1361 
Carboni Lai Giovanni, 1338 
Carboni Marcello Giovanni Maria, 

1338 
Carboni Quirra Giovanni, 1339 
Carboni Satta Giuseppe, 1498 
Carboni Sedda Bachisio, 1334 
Carboni Sedda Cosimo, 1334 
Carcassona Agostino, 50, 104, 123, 

125, 170-172, 233, 239, 241, 242, 
255, 256, 267, 725, 728, 732, 734, 
835, 874, 938, 940-942, 976, 977, 
1000, 1004, 1115, 1122, 1411, 
1463 

Carcassona Antioco, 331 
Carcassona Eusebio, 46, 47, 54, 55, 

57, 60, 121, 124, 169, 172, 180-
183, 197, 198, 206, 211, 233, 239, 
249, 250, 253, 254, 256, 257, 267, 
330, 336, 719, 726, 733, 740, 767, 
769, 770, 777, 779, 782, 783, 828, 
834, 836, 874, 940, 965, 966 

Carcassona Giorgio, 1157 
Carcassona Lucifero, 62, 104, 121, 

123, 124, 125, 172, 239, 267, 718, 
720, 832, 833, 836, 874, 939, 940, 
956-958, 965, 966 

Carcassona Salvatore, 47, 936 
Cardenalis preside, 725 
Cardia Andrea, 569 
Cardia Antioco, 557, 902, 903 
Cardia Efisio, 557, 1490 
Cardia Francesco, 125, 768 
Cardia Giuseppe, 119, 130, 131, 248, 

269, 939, 954-956, 1386 
Cardia Luigi, 120, 130, 131, 276, 

1311, 1403, 1408 
Cardia Marco Antonio, 119, 131, 248, 

269, 557, 939, 954-956, 1311 
Cardia Nicola, 570 
Cardia Salvator Angelo, 120, 130, 

131, 272, 1311, 1402 
Cardia Sebastiano, 119, 276, 569, 

1311, 1403, 1404, 1408 
Cardia Serafino, 119, 130, 131, 276, 

1311, 1403, 1408 
Cardia Sisinnio, 1311 
Cardona Antonio de, 111, 142, 145, 

288, 323, 514, 963, 964 
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Cardona Giovanni, 111, 142, 145, 
963, 964 

Careddu Antonio, 1368, 1369 
Carena Giovanni Tommaso, 366 
Caria Giovanni Matteo, 1340 
Caria Giovanni Vincenzo, 132, 133, 

1123, 1124, 1215, 1216, 1418 
Caria Guseppe, 1078 
Caria Pietro, 893 
Caria Sebastiano, 629 
Caria Stefano, 1475 
Caril funzionario, 930 
Carlis funzionario, 440 
Carlo I, 29 
Carlo V (I d'Aragona), 26, 67, 406, 

435, 444, 445, 465, 480, 482, 486, 
487, 489, 499, 501, 511, 513, 621, 
622, 636, 637, 652, 655, 926, 927, 
929, 931, 933, 934, 1116, 1216, 
1307, 1308, 1316-1318, 1523 

Carlo re d'Aragona, 406 
Carlotto Salvatore, 972, 1008, 1443 
Carnicer canonico, 1486 
Carnicer Felice, 905 
Carnicer Francesco, 47 
Carnicer Gaspare, 47, 72, 122, 124, 

197, 200, 201, 268, 725, 728, 841, 
866, 905, 906, 917, 918, 938, 940, 
946, 947, 1311, 1376, 1377 

Carnicer Giovanni, 1482 
Carnicer Giovanni Battista, 46, 47, 

50, 57, 58, 62, 63, 72, 74, 75, 104, 
109, 121, 122, 125, 127, 170, 172, 
181, 197, 198, 206, 211, 217, 221, 
233, 238, 239, 244, 249, 250, 254, 
268, 295, 330, 331, 719-722, 725-
728, 733, 741, 758, 764, 767, 770, 
777-779, 783, 818, 834, 836, 841, 
866, 905, 938, 939, 946, 947, 954-
956, 960, 1078, 1114, 1115, 1122- 

1124, 1214, 1216, 1273, 1278, 
1308, 1310, 1315, 1316, 1372, 
1373, 1408, 1409, 1412, 1416-
1418 

Carnicer Giuseppe, 47, 50, 122, 124, 
169-171, 173, 176, 181, 184, 199, 
202, 207, 208, 250, 267, 767, 768, 
776, 780, 789, 827, 830, 842, 866, 
869, 870-872, 874, 905, 933, 1218, 
1238, 1240, 1320, 1482 

Carnicer Ignazio, 874, 905, 1482 
Carnicer Tommaso, 936 
Caro Alfonso, 936 
Carofulo Luca, 405, 1117, 1281, 

1282, 1412 
Carola Francesco, 49, 58, 62, 124, 

201, 203, 206, 207, 298, 781, 1149 
Carola Francesco Diego, 242, 268, 

1117, 1274, 1281, 1282, 1308, 
1312, 1418 

Carola Grazia, 1282 
Carola Matteo, 118, 154, 242, 268, 

967, 1117, 1149, 1281, 1282 
Carola Salvatore, 118, 242, 268, 1117, 

1149, 1281, 1282 
Carola Otgiano Francesco Diego, 

1281 
Caroto de Andriolo Salvatore, 1344 
Carquero Domenico, 942 
Carretero Zamora Juan Manuel, 22 
Carrion, 446 
Carrion Giuseppe, 731 
Carro Diego, 1050 
Carroz Berengario, 192 
Carroz Ferdinando, 335 
Carroz Francesco, 189, 190, 192, 193 
Carta Agostino, 245, 272, 1308, 1310, 

1325, 1341, 1342, 1381, 1382, 
1483 

Carta Angeletta, 1153, 1259 
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Carta Antioco, 1323 
Carta Antonio, 166, 1006, 1116, 1240, 

1245, 1523 
Carta Antonio Melchiorre, 1523 
Carta Antonio Michele, 1325 
Carta Bartolomeo, 207, 730 
Carta Bernardino, 1338 
Carta Caterina Angela, 1503 
Carta Cristoforo, 926, 927, 1316, 

1318, 1320, 1322-1324, 1336 
Carta famiglia, 1329 
Carta Felice, 162 
Carta Francesco, 139, 489, 926-930, 

1079, 1113, 1114, 1116, 1242-
1247, 1250, 1308, 1316-1318, 
1320-1336, 1411, 1460, 1503, 
1523 

Carta fratelli, 127, 1321, 1323 
Carta Gaspare, 339, 631, 635, 636, 

1239, 1523 
Carta Gavino, 1328 
Carta Giacomo, 116, 239, 274, 1046, 

1047, 1116, 1132 
Carta Giommaria Giuseppe, 1340 
Carta Giorgio, 927, 1316, 1318, 1336 
Carta Giovanni, 1310, 1311, 1339, 

1340, 1360, 1361, 1407, 1408, 
1451 

Carta Giovanni Agostino, 1523 
Carta Giovanni Andrea, 1239, 1317, 

1320, 1322-1325, 1328, 1329, 
1331-1333, 1336 

Carta Giovanni Angelo, 1116 
Carta Giovanni Antonio, 976, 988, 

1023, 1037, 1042, 1043, 1116, 
1132,1324,1325,1329 

Carta Giovanni Bachisio, 1240, 1242-
1245, 1247 

Carta Giovanni Battista, 139, 246, 
275, 1050, 1079, 1113, 1114, 1240,  

1242-1245, 1295, 1413, 1423, 
1424, 1523 

Carta Giovanni Fenno, 1152 
Carta Giovanni Francesco, 926, 927, 

1246, 1317, 1318, 1320, 1323- 
1325, 1328, 1329, 1331-1333, 
1335, 1336, 1338 

Carta Giovanni Leonardo, 1323 
Carta Giovanni Maria, 116, 160, 163, 

1331-1333, 1338 
Carta Giovanni Maria Giuseppe, 

1339 
Carta Giovanni Paolo, 992, 1137, 

1335, 1398 
Carta Giovanni Stefano, 1317, 1332, 

1336 
Carta Giovanni Tommaso, 139, 140, 

275, 1025, 1042, 1043 
Carta Giuseppe, 124, 217, 244, 269, 

1116, 1311, 1373 
Carta Gregorio, 123-125, 240, 271, 

939, 1275, 1301 
Carta Guglielmo, 124, 125 
Carta Leonardo, 1322 
Carta Luca, 1116 
Carta Maddalena, 1153 
Carta Maria, 1153, 1154 
Carta Mariangela, 1333 
Carta Martino, 1116 
Carta Matteo, 629, 635, 642 
Carta Melchiorre, 239, 270, 746, 747, 

976, 989, 990, 1275, 1305, 1306 
Carta Nicola, 967 
Carta Paolo Ignazio, 1116 
Carta Pietro, 246, 275, 1079, 1113, 

1250, 1413, 1423, 1424 
Carta Pietro Diego, 241, 271, 1079, 

1094, 1095. 1305 
Carta Pietro Francesco, 1113, 1148 
Carta Pietro Giovanni, 1317, 1320, 
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1322-1324, 1328, 1329, 1331- 
1333, 1335, 1336, 1466 

Carta Pietro Paolo, 1242, 1243, 1244, 
1245, 1246 

Carta Salvator Angelo, 1411 
Carta Salvatore, 119, 131, 239, 270, 

922, 926, 930, 1023, 1037, 1038, 
1116, 1275, 1305, 1306 

Carta Sebastiano, 119, 131, 239, 270, 
976, 988, 989, 1079, 1094, 1153, 
1275, 1305, 1306 

Carta Sebastiano Ignazio, 1335, 1336 
Carta Sebastiano Melchiorre, 930 
Carta Silverio, 1308, 1341, 1342 
Carta Stefano, 961 
Carta Tomasina, 1342 
Carta Tommaso, 113, 249, 1191, 1198 
Carta Vittoria, 1125, 1126 
Carta Brondo Cristoforo, 1325 
Carta Calabrino Antioco, 1322, 1323 
Carta Carta Francesco, 1319 
Carta Falchi Francesca Angela, 1340 
Carta Floris Francesco, 248, 274, 

1116, 1134, 1135 
Carta Gaya Francesco, 116 
Carta Granella Isaia, 1153 
Carta Lado Agostino, 1325, 1328 
Carta Lado Gavino, 1323-1325 
Carta Lado Giovanni Agostino, 1325 
Carta Mallon Francesco Angelo, 939 
Carta Mallon Guglielmo, 939 
Carta Manca Francesco, 489 
Carta Marcello Antonio, 1497 
Carta Marcello Bartolomea, 1332, 1333 
Carta Marcello Caterina, 1332, 1333 
Carta Marcello fratelli, 928, 929, 

1319, 1320, 1335 
Carta Marcello Giovanna Rosa, 1332, 

1333 
Carta Marcello Giovanni, 1130, 1497 

Carta Marcello Giovanni Basilio, 
1332, 1333 

Carta Marcello Giovanni Francesco, 
1308, 1316-1321,1332-1336, 1466, 
1475, 1476 

Carta Marcello Giovanni Maria Fran-
cesco, 926, 927, 928 

Carta Marcello Giovanni Paolo, 245, 
267, 272, 894, 926-928, 1119, 
1175, 1293-1297, 1308, 1311, 
1316-1321, 1332, 1333, 1336, 
1345, 1372, 1405, 1444, 1445 

Carta Marcello Giovanni Pietro, 1336 
Carta Marcello Maria, 927, 1316, 

1318, 1335 
Carta Marcello Paolo, 1497 
Carta Marcello Pietro Giovanni, 248, 

267, 926, 927, 929, 931, 1308, 
1316-1321, 1332, 1333, 1475 

Carta Marcello Sebastiano Ignazio, 
1316-1321, 1332-1335, 1466, 
1475, 1476 

Carta Martì Giuseppe, 1239 
Carta Meli Francesco, 1334, 1335 
Carta Meli Giovanna Rosa, 1331, 

1332, 1337 
Carta Meli Giovanni Battista, 1475 
Carta Meli Giovanni Francesco, 926-

928, 1308, 1316-1321, 1323, 1324, 
1331-1333, 1337, 1466, 1476 

Carta Meli Giovanni Stefano, 927, 
1316-1318, 1320, 1323, 1331-
1333, 1337, 1338 

Carta Meli Grazia, 1323, 1324, 1332, 
1333, 1335, 1337 

Carta Meli Ignazio, 1308 
Carta Meli Rosa, 1323 
Carta Meli Sebastiano, 1308 
Carta Meli Sebastiano Ignazio, 926-928 
Carta Meli Stefano, 1335 
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Carta Pinna Giovanni, 1437, 1438, 
1511 

Carta Pinna Giovanni Domenico, 160 
Carta Písquedda Antonio Martino 

Demetrio, 1361 
Carta Pisquedda Francesca, 1361 
Carta Rico Giovanni, 153 
Carta Salaris Giovanni Agostino, 

1244 
Carta Serra Francesco, 1460 
Carta Serra Giovanni Antonio, 1246, 

1247 
Carta Serra Salvator Angelo, 1460 
Carta Soliveras Cristoforo, 1116, 

1135, 1325 
Carta Soliveras Francesco, 1322, 

1323, 1326 
Carta Soliveras Giovanni Antonio, 

1325 
Carta Soliveras Giovanni Leonardo, 

1325 
Carta Sussarello Antonio, 248, 276, 

1310, 1360, 1361, 1387, 1400, 
1401 

Carta Sussarello Giovanni, 1308, 
1414, 1437, 1482, 1487, 1488 

Carta Sussarello Giovanni Bachísio, 
237, 893, 894, 1247, 1248 

Carta Sussarello Giovanni Battista, 
113, 182,244, 249, 266, 267, 1232, 
1237, 1248, 1462 

Carta Sussarello Giuseppe, 245, 272, 
1308, 1310, 1338, 1339, 1381, 
1382 

Carta Trogu Marianna, 1043 
Carvajal Augusto, 707, 1089, 1107, 

1108, 1521 
Casabianca Ambrogio, 1038 
Casagia Antonio, 1457-1459 
Casagia Gavino, 406 

Casagia Giovanni Santo, 1457-1459 
Casalabria Giovanni Antonio, 110, 

142, 145 
Casalis Goffredo, 50 
Casata Matteo, 405 
Cascai Giovanni Pietro, 1100 
Cascali Giuseppe, 570 
Caso Bruguita Francesco, 1021 
Caspe famiglia, 35 
Caspirada Giacomo, 647 
Cassa Nicola, 192 
Cassagia Giovanni Antonio, 267 
Cassagia Mallano Gavino, 239 
Casta Antioco de la, 906 
Casta Francesco de la, 906 
Casta Narro de la, 906 
Castaldo Bonaventura, 1354, 1355 
Castallachio Francesco, 967 
Castanyer Bartolomeo, 644 
Castel Francesco, 655 
Castel Novo, marchese di, 842, 867 
Castel Rodrigo, marchese di, 336, 

471, 488, 515 
Castell Francesco, 660 
Castello Ferdinando del, 190 
Castellot reggente, 1089 
Castelvì Agostino di, 48 
Castelvì Eufemia, 1486 
Castelvì famiglia, 48 
Castelvì Francesco, marchese di 

Laconi, 44, 45, 47-49, 52, 55-58, 
64, 104, 120, 121, 124, 169, 170, 
173, 176, 181, 182, 184, 201, 203, 
207, 213, 240, 241, 245, 248, 250, 
270, 272, 276, 287-291, 307, 349, 
453, 643, 767, 768, 780, 781, 815, 
840, 864, 869-872, 874, 929, 933, 
965, 975, 979-999, 1010-1015, 
1023, 1024, 1027-1031, 1036, 
1037, 1079, 1093-1096, 1116, 
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1117, 	1131-1133, 	1135-1137, 
1143, 1200, 1210, 1218, 1240-
1242, 1249, 1256-1258, 1275, 
1297-1305, 1308, 1310-1312, 
1320, 1339, 1340, 1342, 1343, 
1347, 1348, 1360, 1380-1383, 
1387, 1398-1406, 1408, 1481-
1484, 1504-1506, 1508, 1514, 
1515, 1523 

Castelvì Giacomo Artale, marchese di 
Cea, 48, 289-291, 455, 456, 649-
652, 815 

Castelvì Giorgio de, 259, 489, 650, 
669, 698, 852 

Castelvì Giovanni de, 120, 134, 135, 
245, 248, 272, 987, 1312, 1406 

Castelvì Giuseppe de, 125, 237, 875, 
876, 1365 

Castelvì Luigi de, 159, 160 
Castelvì Luisa de, 1480 
Castelvì mestre, esiliato, 827, 829-831 
Castelvì Paolo de, 48, 642, 643 
Castelvì Salvatore de, 698, 851 
Castelvì Pilo Luigi de, 245, 248, 272, 

1023, 1028, 1312, 1405, 1406 
Castelvì Rocca Giovanni, 974 
Castelvì Zatrillas Giovanni Battista, 

125 
Castro Diego de, 1387, 1397 
Castro Giovanni Paolo, 981 
Castro Giuseppe de, 127, 247, 273, 

Casula Cosimo, 570 
Casula Efisio, 1508-1510, 1513, 1515 
Casula Felice, 1239 
Casula Francesco Cesare, 42 
Casula Giuseppe, 1297 
Casula Salvatore, 936 
Cataina fratelli, 1457, 1458, 1459 
Catalano Antonio, 1387, 1400, 1401 
Catalano Focu Cosimo, 570 
Catayna Gavino, 250, 277, 971, 973, 

1048, 1049 
Cate Tolu Antioco, 914 
Cathala Serafino, 874 
Cathalan Antonio, 12, 125, 247, 274, 

276, 358, 873 
Cathela Giorgio, 428 
Cattaina Gavino, 49 
Catte Tolu Giovanni Antioco, 1252, 

1486 
Cau Diego, 129, 130 
Cau Francesco, 457, 954, 1360 
Cau Gerolamo, 1136, 1138, 1399, 

1400, 1503, 1504, 1527, 1528 
Cau Giovanni, 968 
Cau Giovanni Salvatore, 1215 
Cau Nicola, 1036, 1105, 1306, 1307 
Cau Mannu Nicola, 1507 
Cauterio Pietro, 335 
Cavalleria Ludovico de la, 444, 647 
Cavallero Giovanni, 72, 172, 769, 

782, 836, 842, 866 
1387, 1397, 1413, 1431 

Castro Isabella, 1251 
Cavato Pietro Giovanni, 339, 1239 
Cavassa Giorgio, 46, 47, 57, 121, 125, 

Casu Antonio, 115, 172, 275, 
989, 1481-1484, 1496, 1497 

976, 169, 172, 181, 197, 198, 206, 207, 
211, 217, 221, 233, 298, 331, 718, 

Casu Giorgio, 961 719, 726, 733, 735, 740, 757, 767, 
Casu Maria, 1250 769, 780, 782, 828, 834, 836, 1161, 
Casu Nicola, 1344 1183, 1440, 1505, 1517, 1518 
Casu Sisinnio, 968, 1255, 1256 Cavassa Giovanni, 47 
Casula Antioco, 602 Cavia Leonardo, 1050, 1051 
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Caxoni Gavino, 1368 
Caxoni Martino, 1369 
Cazula Giovanni Maria, 557 
Cazula Marco Antonio, 557 
Cazula Cadoni Antonio, 557 
Cazula Cadoni Pietro, 557 
Cazula Laí Masala Pietro, 557 
Cea, marchese di, vedi Castelvì Gia-

como Artale 
Celio Salvatore Lucifero, 1402 
Cervellon Bernardino de, 1494 
Cervellon Bernardino Matteo de, 359, 

360, 1190, 1227 
Cervellon Domenico de, 977 
Cervellon Emanuele de, 122, 124 
Cervellon Filippo de, 317, 349, 485 
Cervellon Francesco Lussorio de, 

834, 837, 841, 866, 1309 
Cervellon Gerolamo de, marchese di 

Soleminis, 104, 123, 125, 170, 173, 
244, 276, 757 

Cervellon Gerolamo di, barone di 
Samatzai e Tuili, 874, 892, 1309, 
1358 

Cervellon Giuseppe de, 1190 
Cervellon Guglielmo de, 110, 142, 

146, 1494, 1504 
Cervellon Maria Teresa de, 1486 
Cervellon Michele de, 1190 
Cervellon Pietro Emanuele de, 241, 

271, 907, 1275, 1305 
Cervellon Castelvì Guglielmo de, 

1506 
Cervellon Torres Gessa Gerolamo, 

1003 
Cesaracho Gavino, 515 
Cetrillas Giovanna, 1479 
Cetrillas Giovanni Battista, 159, 160 
Cetrillas Giuseppe, 841, 866, 939 
Cetrillas Raimondo, 584, 598, 601 

Cetrillas Saturno, 455, 456 
Charo Lara Giuseppe, 867 
Chavagiolo Domenico, 914, 974 
Chichoni Pietro Paolo, 967 
Chilogue Giovanni Agostino, 558 
Chixidda Antonio, 136 
Ciquina Romano Giuseppe, 985, 986 
Ciquini Giuseppe, 148, 1012, 1014 
Circana Giovanni Francesco, 967 
Clariana, 484 
Clavaria Giovanni de, 123, 125, 237, 

264, 836, 880, 1498 
Clavaria Giovanni Gerolamo de, 515, 

832, 833, 873, 1412, 1466 
Claveria Antonio de, 1466 
Claveria Giuseppe de, 1466 
Claveria Lorenzo de, 1466 
Clavero Diego, 708 
Clayana, 359 
Clemente, 361 
Coco Antioco, 1029, 1377 
Coco Antonio, 23 
Coco Giovanni, 1071, 1492 
Coco Madau Giorgio, 1092, 1171, 

1210, 1249, 1279, 1295, 1296, 
1406 

Coco Marras Giovanni, 560 
Coco Palmas Simone, 1514 
Cocodi Nicola, 1021 
Cocortu Bartolomeo, 557 
Cocu Agostino, 946 
Cocu Domenico, 936 
Cocu Simone, 968 
Coga Margherita, 1148 
Coga Simonangela, 1139, 1140, 1149 
Cogoni Mauro, 570 
Cogoni Nicola, 570 
Cogoni Pietro Antioco, 569 
Cogoni Murja Antonio, 570 
Cogoni Perra Francesco, 570 
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Cogoti Luciano, 902, 903 
Colli Giovanni Ambrogio, 962, 1267 
Colloi Giovanni Battista, 1182 
Collu Battista, 570 
Collu Cosimo, 570 
Collu Diego, 133 
Collu Juaneddu, 570 
Collu Matteo, 570 
Coloma d'Elda Antonio, 370, 430, 

517, 535-538, 541, 542, 556 
Coloma d'Elda Giovanni, 485, 514, 

515 
Coloni Agostino, 752, 1508, 1509, 

1510, 1513, 1515 
Coloru Angelino, 1512 
Comacinna reggente, 484 
Comes tesoriere, 431, 631, 643, 648 
Comida Gabriele, 578, 579, 582, 

602 
Comida Giovanni Gavino, 1098, 

1111, 1112, 1177, 1284, 1393 
Comida Giovanni Pietro, 231 
Comina Giovanni Antioco, 465, 968 
Comina Margherita, 1499 
Comina Pietro, 1067 
Comina Pietro Giovanni, 117, 137, 

138, 237, 266, 873, 893-895 
Comitem tesoriere, 509 
Compagnia di Gesù, 125 
Comporal Michele, marchese di Tor- 

ralba, 816, 1206, 1207 
Conca Giovanni, 1396 
Concas Antonio Giovanni, 359 
Concas Bartolomeo, 465, 488, 968, 

969, 1043, 1046, 1062, 1063, 1073, 
1074, 1288, 1428, 1433 

Concas Sisinnio, 124, 125 
Conco Antonio, 545 
Concu Agostino, 1096 
Concu Ambrogio, 485 

Concu Antioco, 239, 267, 938, 954, 
1052, 1065, 1311 

Concu Francesco, 247, 273, 1052, 
1065, 1066, 1413, 1431 

Concu Giuseppe, 1413, 1427, 1428, 
1482, 1489, 1490 

Concu Ignazio, 1482, 1489, 1490 
Concu Margherita, 1146 
Conesa Giacomo, 457, 458 
Congiu Giovanni Antonio, 1290- 

1292 
Congiu Pietro Andrea, 135 
Coni Agostino, 1235 
Coni Francesco, 1240 
Coni Giovanni, 569 
Coniglio Giuseppe, 46 
Conni Giovanni Domenico, 1123 
Conpral Gerolamo, 1206, 1207 
Consta Bartolomeo, 704, 714, 715, 

1239 
Contena Bartolomeo, 758, 759, 835, 

843, 868 
Contena Diego, 116, 243, 266, 1077, 

1161, 1174, 1296, 1427 
Contena fratelli, 1297 
Contena Giovanni, 145, 886, 916, 

921, 952, 957, 959, 963, 964, 999, 
1000, 1011, 1168 

Contena Giovanni Antonio, 969 
Contena Giuseppe, 116, 1202, 1263 
Contena Salvatore, 243, 266, 1161, 

1174, 1296, 1326 
Contena Coco Salvatore, 1327 
Contena Soro Diego, 1199 
Contene Giuseppe, 908, 1393 
Conti Bartolomeo, 827, 830 
Contini Giovanni Antonio, 902, 903 
Contone Leonardo, 167 
Contu Crescenza, 1362 
Contu Giovanni, 1152 
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Contu Salvatore, 559, 560, 1031, 1299 
Contu segretario, 187, 188, 379 
Contu Stefano, 570 
Convenas cardinale, 664, 678 
Corba Giovanni Battista, 160 
Corba Giovanni Stefano, 1173 
Corbaria Rambaldo de, 190, 192, 193 
Corbello Antioco, 1035, 1104 
Corbello Giovanni, 902 
Corciulo Maria Sofia, 11, 16 
Corda Antonio, 1235 
Corda Francesco, 136, 1213, 1269 
Corda Fruisco, 1388 
Corda Giovanni Battista, 967, 1041, 

1265, 1266 
Corda Giovanni, 1213, 1269 
Corda Peis Gerolamo, 1131, 1134 
Cordella Emanuele, 337 
Corneli Ludovico, 458 
Corneli Raimondo, 353 
Coro de Mura Pietro, 166 
Corona Antonio, 1162, 1171 
Corona Francesco, 570 
Corona Giovanna, 1113 
Corona Giovanni, 904, 905 
Corona Giovanni Angelo, 597 
Corona Giovanni Maria, 750 
Corona Marco, 557 
Corona Melchiorre, 337 
Corongiu Giovanni Antioco, 1002 
Corongiu Pietro, 557, 559 
Corongiu Pietro Andrea, 135, 136 
Correli Adriano, 556, 557 
Correli Giovanni, 601, 602 
Correli Giovanni Agostino, 488 
Correli Salvatore, 1259 
Correli Sebastiano, 1339, 1360 
Correli Siní Giovanni Tommaso, 559 
Conia Antioco, 456, 1352 
Conia Bartolomeo, 1074, 1186, 1187 

Conia Giovanni Antioco, 650, 652, 
1053, 1191 

Conia Giovanni Battista, 119 
Conia Giuseppe, 246, 273, 1021, 

1053, 1413, 1421, 1422 
Conia Lorenzo, 570 
Conia Nicola, 1191 
Conia Sebastiano, 227, 228 
Conia Nater Giuseppe, 1191 
Conia Pii Giovanni Battista, 129, 130 
Conia Tola Antonio Lamberto, 1191 
Conia Tola Giovanni Battista, 1191 
Conia Tola Giuseppe, 118, 128, 129, 

130, 1075, 1191 
Conia Tola Nicola Gerolamo, 1191 
Corriga Antonio, 558 
Corriga Giovanni Antonio, 1075 
Cosseddu Carlo, 1485 
Cossu Antonio, 1149 
Cossu Bernardino, 229, 481, 968 
Cossu Giovanni, 551, 937, 989 
Cossu Giovanni Francesco, 1461, 

1462 
Cossu Giovanni Maria, 1330 
Cossu Giovanni Matteo, 1196 
Cossu Giovanni Michele, 876, 877, 

880, 887, 889, 890, 924, 1020, 
1021, 1086, 1163, 1166, 1197, 
1355, 1384 

Cossu Giuseppe, 885, 887, 889, 890, 
895, 898, 924, 1020, 1021, 1086, 
1119, 1163, 1166, 1173, 1197, 
1341, 1354, 1355, 1384, 1443, 
1507 

Cossu Mariangela, 1196 
Cossu Michele, 1442, 1507 
Cossu Nicola, 884, 885 
Cossu Pietro, 1149 
Cossu Salvatore, 157, 158, 159, 160, 

161, 162 
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Cossu Teodora, 1114 
Cossu Tommaso, 1125, 1126, 1341, 

1342, 1487 
Cossu Cubeddu Giovanni Antonio, 

1427, 1436 
Cossu Cubeddu Pietro, 943, 980, 

1094, 1101, 1102, 1120, 1121, 
1150, 1437, 1488 

Cossu Porcu Giovanni Maria, 1320, 
1329 

Costa Enrico, 50, 66 
Costa Nicola, 967 
Cotta Maurizio, 11 
Cottoner Bernardo, 1044 
Cottu Antioco, 997, 1064, 1065 
Cotza Antonio, 904, 905 
Cotzio Gerolamo, 1264 
Crasta Giovanni Angelo de, 1113 
Crasta Scanu Anna de, 1269 
Crespi, 1089 
Crespi Cristoforo, 288, 360, 489, 

1089 
Croy Guglielmo de, 933 
Crucis Antioco, 1105 
Crucis Giovanni Domenico, 1490 
Crudillis Bernardo de, 353 
Cruz Beatrice de la, 1481 
Cruz Salvatore de la, 970, 1481 
Cubello segretario, 407 

uca Serafino, 1316 
Cucca Antioco, 923 
Cucca Francesco, 1060, 1066, 1151 
Cuccu Zedda Sebastiano, 1016 
Cuccu Zudda Pietro, 136, 1016 
Cucuru Saturnino, 936 
Cuerbo Francesco, 1206, 1207 
Cugia Diego, 178, 936 
Cugia Domenico, 122, 125, 244, 266, 

1213, 1310, 1371, 1372, 1386, 
1515  

Cugia Giovanni Battista, 122, 125, 
248, 274, 1386, 1505, 1514 

Cugia Isabella, 1515 
Cugia Michele, 49, 58, 59, 173, 183, 

197, 200, 202, 206, 207, 218, 234, 
277, 718, 720, 735, 740, 741, 768, 
780, 827, 829, 834, 837, 839, 900, 
901, 936, 1271, 1272 

Cugia Pietro, 111, 142, 159, 276, 
1445, 1446 

Cugia Raimondo, 120, 123, 125, 241, 
267, 977, 1003, 1004 

Cugias Pietro de, 1183 
Cugurra Antonio, 730 
Cugurra Gavino, 244, 270, 274, 1200- 

1203, 1310, 1371, 1412, 1415 
Cugurra Giovanni, 244, 1200-1207 
Cui Antonio, 556 
Curallo Francesco de, 354 
Curcas Giovanni, 1021 

Dabi Augusto, 1157 
Daga Antioco, 936 
D'Agostino Guido, 11, 13, 15-20, 23, 

25, 26, 29, 43, 75 
Dalmau Francesco Giovanni, 641 
Dargut, 505 
Day John, 43 
Deana Antioco, 975, 1008 
Deana Carlo, 242, 266, 975, 1466 
Deana Efisio, 125, 1008 
Deana Francesco, 1008, 1364, 1505 
Deana Saturno, 1008 
Deana Sebastiano, 557 
Decena Giuseppe, 987 
Dedoni Antioco, 120, 135, 136, 241, 

271, 1052, 1057, 1058, 1060, 1117, 
1150, 1152, 1195, 1242, 1310, 
1413, 1429 
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Dedoni Antonio, 1117, 1150-1152, 
1413, 1429, 1430 

Dedoni Baldassarre, 122, 124, 266, 
1190, 1414, 1444, 1445 

Dedoni Francesco, 120, 125, 241, 
271, 1052, 1058, 1150, 1190, 1242, 
1258, 1259 

Dedoni Giovanni, 190, 1052, 1058 
Dedoni Giovanni Battista, 132, 275, 

1052, 1058-1061, 1117, 1146, 
1147, 1150, 1190, 1195, 1259, 
1309, 1360, 1490, 1493-1496 

Dedoni Guido, 273, 1052, 1060, 
1061, 1413, 1429 

Dedoni Leonardo, 190 
Dedoni Pietro, 1309, 1359 
Dedoni Salvatore, 247, 273, 1117, 

1146, 1147, 1309, 1360, 1413, 
1427, 1428 

Dedoni Contu Antioco, 1059, 1362 
Dedoni Contu Margherita, 1147, 

1360 
Dedoni Contu Pietro, 273, 1052, 

1059, 1060, 1413, 1429, 1430 
Dedoni Diana Antioco, 1015, 1016, 

1275, 1304 
Dedoni Diana Eusebio, 242, 274, 

1274, 1285, 1286 
Dedoni Diana Francesco, 1052, 1057, 

1274, 1285, 1286 
Dedoni Diana Giovanni Battista, 

1052 
Dedoni Matta Antioco, 247, 273, 

1052, 1056, 1413, 1430 
Dedoni Matta Francesco, 135, 136, 

247, 273, 1241, 1257, 1258, 1310, 
1311, 1362, 1382, 1383, 1413, 
1430 

Dedoni Matta Giovanni Battista, 
1056 

Dedoni Pisti Pietro, 247, 273, 1052, 
1058, 1059, 1359, 1413, 1430 

De Frede Carlo, 46 
Dehonis Fortiano, 131 
Deiana Raffaele, 151 
Deidda Giovanni, 1114 
Delarca Francesco, 118, 270 
Delarca Giovanni, 111, 276, 1387 
Deledda Carrello Gerolamo, 1241 
Deledda Nurqui Giovanni, 1241 
Deliperi Antioco, 1386 
Deliperi Cosimo, 123, 125, 248, 274, 

1386, 1414 
Deliperi Felice, 111, 142, 145 
Deliperi Vincenzo, 1386 
Deliperi Bronda Giuseppe, 126, 240, 

271, 975, 983, 984 
Deliperi Godiano Pietro, 1023 
Deliperi Sussarello Francesco, 915-

917 
Deliperi Sussarello Gioacchino, 126, 

915 -917 
Deliperi Villino Gavino, 915, 916, 

917 
Deliperi Zonza Felice, 269 
Delitala Agostino, 159, 266, 277, 1466 
Delitala Agostino Angelo, 117, 126, 

239, 924, 925, 926, 1472, 1473 
Delitala Angelo, 47 
Delitala Antonio, 1117 
Delitala Antonio Giuseppe, 1466 
Delitala Antonio Gregorio, 1141 
Delitala Emanuele, 46, 47, 57, 122, 

124, 170, 172, 181, 197, 198, 206, 
207, 211, 232, 233, 235, 248, 254, 
268, 275, 298, 331, 718, 719, 725, 
726, 728, 733, 741, 767, 770, 777, 
780, 783, 828, 834, 836, 1160, 
1312 

Delitala Emilio, 1466 
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Delitala Francesco, 112, 163, 164, 
243, 244, 269, 873, 1117, 1142, 
1172, 1214, 1232, 1311, 1366, 
1373 

Delitala Gavino, 112, 117, 126, 159, 
163, 206, 207, 241, 243, 249, 264, 
265, 272, 1117, 1148, 1160, 1190, 
1196, 1197, 1311, 1369 

Delitala Gerolamo, 113, 163, 164, 
269, 936, 1139, 1214, 1232, 1233, 
1412, 1415, 1416, 1472 

Delitala Giorgio, 112, 163, 164, 238, 
269, 906, 924-926, 1213 

Delitala Giovanni, 163, 1311, 1374 
Delitala Giovanni Antioco, 165 
Delitala Giovanni Antonio, 126, 165 
Delitala Giovanni Battista, 50, 117, 

124, 159, 170, 171, 174, 183, 199, 
202, 718, 722, 732, 733, 768, 781, 
827, 830, 831, 834, 835, 837, 1005, 
1006, 1117, 1139-1142, 1160, 
1166, 1167, 1311, 1381 

Delitala Giovanni Gavino, 1148 
Delitala Giovanni Maria, 249, 265, 

1160, 1167 
Delitala Giuseppe, 47, 72, 104, 124, 

125, 179, 180, 238, 242, 244, 248, 
758, 841, 865, 1117, 1140, 1141, 
1190, 1214, 1231, 1232, 1237, 
1238, 1308, 1311, 1373-1375, 
1412, 1415, 1416 

Delitala Matteo, 1308 
Delitala Michele, 126, 164, 165, 242, 

270, 971, 1214, 1230, 1231, 1311, 
1375, 1376 

Delitala Pietro, 112, 163, 164, 238, 
269, 906, 924-926, 1028, 1117, 
1140, 1148, 1213 

Delitala Pietro Francesco Giuliano, 
1141 

Delitala Renunzio, 118, 154, 243, 265, 
1117, 1148, 1161, 1171, 1172 

Delitala Tommaso, 841, 866, 1160 
Delitala Castelvì Giuseppe, 56, 268, 

1230, 1233-1236, 1313, 1376 
Delitala Cogio Francesco, 1028 
Delitala Cubeddu Agostino Angelo, 

164, 165 
Delitala Cubeddu Gavino, 164, 165 
Delitala Cubeddu Giovanni Antonio, 

164, 165 
Delitala Frassu Grazia, 1140, 1148 
Delitala Manno Francesca, 1028 
Delitala Manno Gavino, 164, 238, 

1214, 1233, 1234, 1375 
Delitala Mannu Francesco, 269 
Delitala Mannu Giovanni, 112, 163, 

164, 244, 269, 1214, 1234, 1374 
Delitala Nieto Giovanni, 113 
Delitala Obino Caterina, 1472 
Delitala Sara Giovanni, 1214 
Delitala Satta Agostino Angelo, 164, 

165 
Delitala Satta Giovanni, 244, 269 
Delitala Satta Giovanni Battista, 164, 

165, 1234, 1235 
Delitala Sicardi Maria, 1141, 1142 
Delitala Solar Francesco, 126 
Delitala Solar Gavino, 118, 154, 237, 

265, 873, 894, 896, 1166 
Delitala Solar Giovani Maria, 126 
Delitala Solar Giovanni Battista, 126 
Delitala Vistosu Maria, 1139 
Delogu Francesco, 404 
Delogu Giovanni Maria, 937 
Delogu Pietro, 126, 1307 
Delogu Castelvì Gerolamo, 126 
Delogu Ibba Giovanni, 1307 
Deluna Juan Antonio, 1035 
Delussu Antioco, 936 
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Delussu Lucia, 1397 
Delussu Pinna Antioco, 1307 
Delussu Pinna Giovanni Antioco, 

1035, 1105 
Demichel André, 11, 19 
Demoni Antioco, 125 
Demontis Antonio, 123, 125, 265, 

835, 836, 1078, 1085, 1086, 1116 
Demontis Felice, 265, 1384 
Demontis Felice Francesco, 123, 125, 

182, 1116 
Demontis Giovanni Angelo, 1116 
Demontis Sebastiano, 1116 
Dente Giovanni Maria, 1072 
Denti Diego, 1195, 1196 
Deoneto Tommaso, 1186, 1187 
Deriu Bachisio, 1277 
De Seva vicecancelliere, 484 
De Simone Gianfranco, 17 
Desperes Galcerando, 502 
Despes Raimondo, 549 
Desqual Francesco, 646 
Dessena Giovanni, 192, 193 
Dessì Antonio, 968, 1239 
Dessì Beneta, 1165 
Dessi Fabrizio, 1165 
Dessì Francesco, 557 
Dessì Francesco Antonio, 885, 895, 

898, 1172, 1208-1210, 1239, 1373 
Dessì Giovanni Francesco, 1255 
Dessì Giovanni Pietro, 1165 
Dessì Giuseppe, 557 
Dessì Ignazio, 137, 138, 968, 1502, 

1514 
Dessi Maria Angela, 1252 
Dessi Salvatore, 937 
Dessì Saturno, 570 
Dessì Escalas Luca, 570 
Destre Ippolito, 644 
Detola Francesco, 557 

Dettori Antonio, 245, 270, 1115, 
1120, 1354, 1412, 1415 

Dettori Antonio Elia, 1518 
Dettori Beatrice, 1100 
Dettori Cecilia, 1094, 1121 
Dettori Francesco, 1340, 1341 
Dettori Gavino, 943 
Dettori Gerolamo, 1100 
Dettori Giacomo, 268, 1115, 1120, 

1121 
Dettori Giorgio, 113, 158, 943, 268, 

1115, 1120, 1121 
Dettori Giovanni, 113, 158, 240, 975, 

980, 1115, 1120, 1121, 1268, 1275, 
1302 

Dettori Giuliano, 1232, 1235 
Dettori Giulio, 271 
Dettori Michele, 245, 272, 1308, 

1310, 1340, 1381, 1382 
Dettori Pietro, 113, 158, 245, 268, 

938, 943, 975, 980, 1308, 1340, 
1341 

Dettori Barbarà Angela, 1361 
Dettori Biancu Pietro, 1342 
Dettori Segue Caterina, 1094, 1121 
Dettori Sinis Margherita, 1341 
Dettori Solinas Alfonsa, 1341 
Devila Francesco, 941 
Devissia Giovanni Matteo, 1373 
Dexart Baldassarre Carlo, 58, 125, 

201, 203, 206, 207, 239, 270, 407, 
768, 781, 840, 865, 907, 1275, 
1305, 1306 

Dexart famiglia, 49 
Dexart Gaspare, 124, 125, 243, 267, 

940, 1293, 1294 
Dexart Giovanni, 42, 44, 69, 187, 188, 

259, 262, 317, 321, 323, 372, 374, 
395, 675, 677, 681-683, 713, 714, 
907, 1246 
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Deyana Eusebio, 569 
Deyas Diego, 1464 
Dbondt Ian, 12, 16, 18 
Di Bella A., 46 
Di Felice Maria Luisa, 66 
Diana Antonio Giovanni, 1260 
Diana Carlo, 123, 125, 277, 1115, 

1119, 1239, 1472, 1473 
Diana Efisio, 241, 271, 1303 
Diana Francesco, 1100, 1313-1315 
Diana Giovanni Antonio, 992, 1132 
Diana Giovanni Battista, 744, 947, 

953, 956, 958, 960, 1027, 1370, 
1371, 1373-1380, 1415-1420 

Diana Michele, 1258, 1349 
Diana Monserrato, 844, 868 
Diana Idda Antioco, 570 
Díaz Angelo, 147 
Diaz Antioco, 937 
Diaz Antonio Gerolamo, 120, 146, 

148, 241, 271, 975, 986, 1009, 
1012, 1014, 1304 

Diaz Emanuele, 271 
Diaz Francesco, 120, 146, 148, 975, 

985, 109, 241, 271, 1023, 1027, 
1304 

Diaz Gerolamo, 1457, 1458 
Diaz Giovanni, 245, 248, 272, 1023, 

1312, 1406 
Diaz Giovanni Francesco, 271, 1013, 

1014, 1275, 1303 
Diaz Giovanni Tommaso, 120, 147, 

148 
Diaz Giovanni Valerio, 1089 
Diaz Matteo, 120, 146, 148 
Diaz Michele, 120, 146-148, 240, 843, 

868, 975, 984, 1009, 1011, 1013, 
1302, 1303, 1457, 1458 

Diaz Alivesi Giovanni Tommaso, 241, 
271, 1014, 1015, 1275  

Diaz Alivesi Matteo, 241, 271, 1009, 
1012, 1013, 1275 

Diaz Delitala Matteo, 120, 146, 148, 
1009, 1011, 1012 

Diaz Oliveri Giovanni Tommaso, 
1303 

Diaz Oliveri Matteo, 1303 
Diego Battista arcivescovo di Cagliari, 

776, 929 
Diez (Diaz) Giovanni, 1027, 1028 
Diez (Diaz) Giovanni Francesco, 148 
Diez (Diaz) Castelvì Francesco, 1028 
Diez (Diaz) Delitala Gerolama, 1028 
Diez (Diaz) Delitala Giovanni, 1028 
Diserta Grifel de, 289 
Dolu Antonio Angelo, 1404 
Domenec Raffaele, 934 
Domenico vescovo di Santa Giusta, 192 
Doneddu frate, 788 
Doni Antonio de, 127, 247 
Doni Baldassarre de, 173, 248 
Doni Francesco de, 127, 1016 
Doni Gioacchino de, 998 
Doni Giovanni Battista de, 120 
Doni Guido de, 127, 246 
Doni Pietro de, 1016 
Doni Contu Pietro de, 127, 246 
Doni Diana Antioco de, 1009 
Doni Diana Francesco de, 127, 1016 
Doni Mannu Eusebio de, 127 
Doni Matta Francesco de, 248 
Doni Pisti Pietro de, 127 
Donoratico famiglia, 30, 31 
Dore Antonio, 149-153 
Dore Rubio Vittorino, 60, 173, 257, 

278, 297, 1048, 1050, 1051 
Dore Solinas Francesco, 843, 867 
Dore Solinas Vittorino, 182, 531, 532, 

617, 831, 834, 837, 843, 867, 1140, 
1277 
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Doria Brancaleone, 35, 457 
Doria Fabrizio di Avellano, 185, 213, 

395, 407, 439, 467, 500, 522, 873, 
1053, 1071, 1076, 1079, 1094, 
1106, 1161, 1176, 1214, 1241, 
1250, 1251, 1258, 1259, 1272, 
1307, 1341, 1386, 1387, 1389, 
1477, 1482, 1489, 1493, 1499, 
1519 

Doria famiglia, 30 
Dulas Giuliano, 273 
Dusay Giovanni, 40 
Duverger Maurice, 11, 19 

Eleonora regina, 664, 678 
Elías arcivescovo di Oristano, 192 
Elias Norbert, 19 
Emanuel Silvestro, 968 
Ena Francesco, 163 
Ensaldo Stefano, 967 
Entierres Gerolamo de, 125 
Era Antonio, 24, 25, 43, 50 
Erdas Antonio Angelo, 969 
Era' Francesco d', 362, 448 
Eriu Antioco, 1186, 1187, 1254 
Erras Girolamo, 967 
Eruna Giacomo, 923 
Escalas Antonio, 570 
Escalas Francesco, 569 
Escalas Giorgio, 109 
Escano Gian Giacomo, 157, 158 
Escano Giovanni Matteo, 171, 172, 

185, 769, 782, 823-825 
Escano Pietro Giovanni, 967 
Escano Salvatore, 1147 
Escarchoni Giovanni Antonio, 902, 

903 
Escarpa Pietro Paolo, 268, 1078, 

1200, 1236  

Escartello Antonio Maria, 902 
Escartello Francesco, 782 
Escartello Giacomo, 897, 1281 
Escartello Giovanni Francesco, 124- 

126, 197, 219, 252, 724, 729, 744, 
746, 966 

Escartello Maria, 903 
Esgrecho Francesco, 123, 126, 272, 

977, 1239, 1376, 1413, 1432, 1433 
Esgrecho Gerolamo, 123, 125, 241, 

271, 366, 977, 1239, 1275, 1304, 
1494 

Esgrecho Giovanni Battista, 123, 126, 
272, 977, 1414, 1433 

Esgrecho Grazia, 366 
Esgrecho notaio, 371 
Espa Pietro, 913 
Espada Francesco, 893 
Espagnol Antonio, 967 
Espano Leonardo, 147 
Espano Saturno, 770, 783 
Espanyol de Nino Giuseppe, 649 
Espiga Agostino, 104, 123, 268, 757, 

1311, 1378 
Espinosa Antioco de, 118, 1010, 

1019, 1020 
Espínosa Carlo de, 1079, 1103, 1105 
Espinosa Diego Carlo, 1104 
Espinosa Giovanni de, 896, 1167, 1168 
Espinosa Giovanni Ignazio de, 1108 
Espinosa Ignazio Saturnino de, 118, 

273, 1079, 1103-1105, 1414, 1434, 
1435 

Espinosa Lucia de, 1105 
Espinosa Luigi de, 1079, 1103-1107 
Espinosa Nicola de, 118, 128, 129, 

873, 884, 885 
Esquierdo de Portugal Francesco, 

650 
Esquinto Salvatore, 1180 
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Esquirra Giovanni Antioco, 1128 
Esquirro decano, 123 
Esquirro Efisio, 267, 1412 
Esquirro Francesco, 937 
Esquirro Giovanni Efisio, 123, 125, 

1411, 1418, 1419, 1463, 1464 
Esquirro Serafino, 125, 936, 1486, 

1524 
Esquírru Genesia, 1229 
Estaldo Bonaventura, 1166 
Estara Giovanni, 967 
Estara Giovanni Pietro, 166 
Estella Gerolamo, 1481 
Esu Giovanni Antioco, 904 
Eterica Pietro de, 377 
Eubel Conrad, 50 
Exea reggente, 288, 338 
Eximini de Urrea Giovanni, 353, 377, 

457, 458 

Fa Elena Angela, 1192 
Fa Giuseppe Angelo, 1194 
Fabra Dixer Onofrio, 661 
Fadda Antonio, 1351, 1526 
Fadda Apollinare, 1239 
Fadda Domencio, 1239 
Fadda Gerolamo, 1423 
Fadda Giovanni,1188, 1189 
Fadda Giovanni Diego, 1128, 1129, 

1195 
Fadda Matteo, 1086 
Fadda Paolo, 1484 
Fadda Pietro, 973, 1049, 1050 
Fadda Pietro Paolo, 1067, 1253, 

1353, 1499 
Fadda Salvatore, 1006, 1008 
Fadda Simone, 157, 231, 503, 504, 

509, 971, 972, 1008, 1038-1040, 
1063, 1229, 1357, 1423, 1424, 1434  

Fadda Stefano Andrea, 1006, 1007 
Fadda Cogoni Antioco, 570 
Faedda Agostino, 1251 
Faedda Francesco, 967, 1188 
Faedda Pietro Giovanni,1188 
Falchi Gianmatteo, 1451 
Falchi Giovanna, 1105 
Falcone Maria Bonaria, 1145 
Falconi Raimondo, 355 
Falque Antonio, 944 
Falque Pietro, 1013 
Falxi Benito, 570 
Falxi Francesco, 570 
Falxi Lai Agostino, 570 
Falxi Lai Andrea, 570 
Falxi Lotxi Sebastiano, 569, 570 
Falxi Pira Andrea, 570 
Fanni Nicola, 602, 902, 903 
Fara Lucifero, 1114, 1460 
Farina Andrea, 172 
Farina Gavino, 1099 
Farina Simone, 110, 142, 145, 241, 

267, 906, 914, 915, 1310, 1370, 
1506 

Farre Antonio, 1518 
Farre Giovanni Sebastiano, 1181 
Fasiano Giovanni Maria, 936 
Fenes Zaccaria de, 1271 
Fenu Gavino de, 1126 
Fenucho Giovanni Battista, 1156 
Ferdiano Ottavio, 843, 868 
Ferdinando I d'Aragona, 67 
Ferdinando II il Cattolico, 29, 32, 37, 

39-41, 356, 402, 403, 438, 486, 
487, 489, 502, 520, 526, 545, 549, 
551, 583, 622, 631, 634-636, 638, 
652, 653, 656, 658, 659 

Fernandez Antonio, 1204 
Fernandez Pietro Tobia, 628, 629, 642 
Fernandez de Castro de Lemos Fran- 
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cesto, 49, 63, 74, 213, 390, 417, 
449, 465, 522, 529, 718, 723, 725, 
728-730, 789, 790, 906, 939, 965, 
976, 989, 1009, 1024, 1030, 1037, 
1076, 1117, 1143, 1144, 1190, 
1210, 1213, 1228, 1251, 1258, 
1287, 1310, 1345, 1348, 1349, 
1360, 1409, 1410, 1466 

Fernandez de Heredia Francesco, 
420 

Fernandez de Heredia funzionario, 
842, 867 

Fernandez de Heredia Lorenzo, 25, 
57, 484 

Fernandez de Heredia Michele, 46, 
101, 169, 172, 181, 197, 198, 207, 
211, 217, 221, 233, 254, 719, 725-
727, 741, 757, 768, 769, 780, 782 

Fernat segretario, 643 
Ferri Angela, 1282 
Ferrà Eulalia, 1164, 1282 
Ferra.. Francesco, 275, 1274, 1281, 

1282 
FerriGiovanni Salvatore, 115 
Ferr. Giuseppe, 172, 769, 782, 836 
Ferrà Michele, 1164, 1281 
Ferri Carola Carlo, 1274 
Ferr, Carola Gerolamo, 1274 
Ferrà Carola Giovanni Battista, 1274 
Ferra.  Carola Michele, 1274 
Ferri Carola Salvatore, 1274 
Ferra" Carta Giovanni Salvatore, 1123, 

1125 
Ferri Zatrillas Francesco, 118, 154, 

242, 1281 
Ferrali Giovanni Francesco, 1481 
Ferrali Lado Giovanna, 1481 
Ferraria Pietro de, 447, 448 
Ferrarius Gregorio, 292 
Ferreli Antioco, 570 

Ferreli Domenico, 570 
Ferreli Francesco, 936 
Ferrer Antonio, 288 
Ferrer Cristoforo, 485, 550, 653 
Ferrer Francesco, 545, 550 
Ferrer notaio, 403, 404 
Ferrera Filippo de, 659 
Ferrera Gargia de, 189, 190 
Ferrera Pietro de, 429 
Ferrera reggente, 446 
Ferreres Francesco Pietro de, 442 
Ferreres Pietro de, 190, 192, 193 
Ferreres Pietro Guglielmo de, 192 
Ferret Antonio, 644 
Ferret Lussorio, 1242, 1243, 1478 
Figadu Stefano, 937 
Fígo Simone, 240, 270, 977, 978, 1275 
Figuerola reggente, 934 
Figus Antioco, 1104 
Figus Francesco, 843, 867, 1020, 

1021, 1076 
Figus Lussorio, 937, 1464 
Figus Nicola, 1036, 1306 
Figus Simone, 975, 1297 
Filia Salvatore, 1235 
Filippo II, 41, 359, 360, 436, 508, 629, 

648 
Filippo III, 430, 504, 676, 705, 707 
Filippo IV, 261, 279, 348, 358, 415, 

439, 488, 520, 526, 642, 1087, 
1105, 1106, 1499, 1519 

Filippo V, 29 
Fiore Giovanni Paolo, 1278 
Fiori Antonio, 912, 919 
Fiori Giovanni, 1407, 1408 
Firinu Giuseppe, 1473 
Flore Ignazio, 557 
Flore Pietro Antonio, 557 
Flores Bachisio, 1339, 1361 
Flores Gavino, 1100, 1101 
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Flores Giovanni de, 447 
Flores Giovanni Antioco, 1176 
Flores Giovanni Battista, 908, 910, 

1069, 1273, 1280, 1358, 1359 
Flores Stefano, 1320, 1322 
Flores Pistis Francesco, 559 
Fiori Manca Stefano, 1323, 1324 
Floris Antioco, 1293 
Floris Francesco, 45, 46 
Floris Gavino, 1150 
Floris Giovanni Antioco, 1289, 1292, 

1355, 1356, 1357, 1372, 1445 
Floris Giovanni Pietro, 642, 1356 
Floris Stefano, 1135, 1326 
Flumen curato, 1465 
Fodde Angelo, 1492 
Fodde Giuseppe, 1478, 1479 
Fodde Ibba Giovanni, 1127 
Foddis Antioco, 1002, 1478, 1479, 

1496 
Fois Andrea, 1117, 1144, 1195 
Fois Antonio, 249, 274-276, 1214, 

1236, 1238, 1411, 1460-1463, 
1466, 1471 

Fois Demetrio, 113, 160, 243, 244, 
249, 267, 1078, 1090, 1091, 1199, 
1208, 1214 

Fois Francesco Antonio, 113 
Fois Gavino, 113, 162, 249, 274, 276, 

1028, 1411, 1460-1463, 1466, 
1471, 1481, 1483, 1484 

Fois Giovanni, 150 
Fois Giovanni Battista, 246, 273, 

1056, 1117, 1144, 1145, 1413, 
1429 

Fois Giovanni Demetrio, 249, 274, 
276, 1411, 1460-1463, 1466, 1471 

Fois Giovanni Stefano, 1460, 1462, 
1463 

Fois Giuseppe, 1078, 1090 

Fois Onofrio, 113, 162, 249, 1214, 
1236, 1411, 1460, 1462, 1463 

Fois Pietro, 571 
Fois Pietro Angelo, 405 
Fois Salvatore, 165 
Fois Barbarà Francesco, 249, 1214, 

1237, 1238 
Fois Barbarà Francesco Antonio, 162 
Fois Barbarà Gavino, 162 
Fois Dessì Demetrio, 1235, 1236 
Fois Dessì Francesca Angela, 1236 
Fois Manca Andrea, 1145 
Fois Manca Antonio, 1237 
Fois Manca Onofrio, 1231, 1232 
Fois Sanna Francesco, 1323, 1337, 

1338 
Fontana Francesco, 938 
Fontana Giovanni Francesco, 825, 

826 
Fontana Tommaso, 938 
Fontanet Salvatore, 431, 509, 643, 

707 
Forma Pietro, 1169 
Fornari Pinetta Francesca, 1036, 1306 
Forsada Domenico, 455, 456 
Fortea Perez Josè Ignacio, 22 
Fortesa, 555, 556 
Fortesa Gaspare, 356 
Fortesa Giorgio, 120, 238, 268, 938, 

946, 947 
Fortesa Pietro, 359 
Foxi rettore, 1252 
Francioni Federico, 45 
Francisco Pilo Grazia de, 154 
Frano Cristoforo, 556, 557 
Frao Pietro, 971 
Frasso abate, 44 
Frasso Francesco, 1309 
Frasso Gavino, 126, 238, 917, 918, 

1309, 1411 
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Frasso Gianuario, 851 
Frasso Giovanni Francesco, 126, 238, 

274, 906, 917, 918 
Frasso Matteo, 851 
Frassu Antonio Giovanni de su, 1150 
Frassu Giovanni Maria de su, 1150 
Frau Alessio, 570 
Frau Antonio, 570 
Frau Cosimo, 569 
Frau Giovanni, 1021 
Frau Sebastiano, 1016 
Frigola vicesegretario, 371, 648 
Frongia Antonio, 1485 
Frongia Diego, 937 
Frongia Pietro Antonio, 1486 
Fulconis Raimondo, 711 
Fulgueri Simone, 1465 
Fume Nicola, 967 
Fundoni Antonio, 976, 1023 
Fundoni Gavino, 110, 142, 145, 267, 

906-908, 970, 976, 997, 1023, 
1025, 1412, 1419 

Fundoni Giovanni, 110, 124, 142, 
145, 239, 269, 938, 940, 941, 1023, 
1025-1027, 1310, 1372, 1373 

Fundoni Giovanni Antonio, 110, 142, 
145, 240, 997, 998, 1023, 1299, 
1300, 1506 

Fundoni Giuseppe, 1023 
Funes M. de, vicecancelliere, 430 
Funtone Grazia, 1369 
Furca Agostinangelo, 1094 
Furca Ambrogio, 1121 
Furca Gavino, 1270 
Furca Giuseppe, 1511 
Furca Maria Angela, 1270, 1479 
Furca Santoro, 763 
Furru Giovanni Antonio, 1338 
Furtei, barone di, 815 

Gabriel Andrea, 156, 1081, 1230, 
1367, 1369, 1378, 1379, 1447, 
1517 

Gabriel Giovanni Andrea, 1365-1368 
Gabriel Lorenzo, 1017, 1018 
Gagio Giovannicca, 1018 
Gaia Costantino, 119 
Gaia Demetrio, 115 
Gaia Felicíana, 1126 
Gaia Francesca, 1487, 1518 
Gaia Francesco, 1502 
Gaia Francino, 113 
Gaia Gavino, 115 
Gaia Giuseppe, 13, 1198 
Gaia Michele, 115 
Gaia Monserrato, 1518 
Gaia Pietro, 114 
Gaia Pietro Francesco, 1125 
Gaia Carta Francesco, 1482, 1485, 

1487, 1494, 1502, 1503 
Gaia Carta Giuseppe, 1125, 1133, 

1414, 1437, 1482, 1485, 1503 
Gaia Carta Giuseppe Agostino, 1487 
Gaiet Francesco, 647 
Galasso Giuseppe, 29, 43 
Galceran Otger Giovanni, 246, 273, 

1025, 1047, 1048 
Galcerando di Stampace, 189, 190 
Galcerin Ilario, 123, 125, 275, 939, 

960, 1315 
Galisai Pietro, 1484 
Galiu Giorgio, 570 
Galiza Giovanni Antioco, 1359 
Gallach, 443 
Gallo Giovanni Battista, 936 
Galoppini Laura, 37 
Gambella Filippo, 974 
Gambella Pietro, barone di Sorso, 

110, 141, 144, 952, 953 
Gambella Pietro, sacerdote, 1361 
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Gamboa Salvatore, 597, 601, 602 
Gambula Benedetto, 902, 903 
Gambula Francesco, 1021 
Gams Pius Bontlacius, 50 
Gandìa duca di, vedi Borgia Centelles 

Pasquale Francesco 
Gandiilfo Giovanni, 936 
Garau Andrea, 560 
Garau Francesco, 1122 
Garau Gavino, 405 
Garau Giovanni Biagio, 133 
Garau Giuseppe, 1239 
Garcias Giovanni, 1039 
Garriga segretario, 480, 483 
Garruchiu Giovanni Agostino, 1447 
Garrucho Francesco, 1050, 1051, 

1277, 1516, 1516 
Garrucho Pietro Paolo, 1374-1376, 

1416 
Garuchiu Pilu Vittoria, 1367 
Gasol Francesco, 708 
Gasoli Melchiorre, 163 
Gaspari Pietro, 329 
Gastaldi Giovanni Maria, 987 
Gastaldo Giovanni Francesco, 440, 

843, 867 
Gau Giovanni de, 192 
Gavino vice cancelliere, 361 
Gazarinu Giovanni Francesco, 1366 
Genochio Giovanni Battista, 1090 
Genoves Antonio, 939, 956, 1412 
Genovesi, 34 
Georgesco Valentin, 19 
Gerard Dietrich, 18 
Gercer Giovanni, 190 
Gerico, barone di, 816 
Gerin Antonio, 967 
Geron de Rebolledo Ferdinando, 

356 
Gerrei, barone di, 816 

Gessa Diego, 955, 1316 
Gessa Efisio, 122, 125, 248, 274, 1412 
Gessa Marianna, 1251 
Gessa Pietro, 1152 
Gesturi, signore di, 816 
Gesuiti, 70, 73, 531, 533 
Giacomo II d'Aragona, 313, 332, 339, 

346, 350, 372, 374, 442, 630 
Giacomo Paolo, 444 
Giave e Cossoine, signore di, 816 
Giba Carta Valerio, 1077 
Giginta reggente, 359, 361, 484 
Gilissen Jean, 12, 17 
Giovanna "la Pazza", 357, 435, 444, 

445, 486, 487, 499, 501, 507, 655, 
929, 931, 933, 934, 1217 

Giovanni testimone, 1038 
Giovanni, vescovo di Terralba, 427 
Giovanni (d'Aragona, minore), arci-

vescovo di Cagliari, 457, 458 
Giovanni Agostino, 1333 
Giovanni Angelo, vescovo, 650 
Giovanni Battista, arcivescovo di 

Cagliari, 789 
Giovanni Battista, vescovo Ales, 901 
Giovanni I "il senza fede", 35, 304, 

423, 444, 525, 548, 583, 632, 633, 
644, 647 

Giovanni Lorenzo, 1330 
Giovanni Michele cancelliere, 442 
Giron de Rebolledo Fernando, 40 
Gomes Michele Giovanni, 639, 655 
Gomich Pietro, 190, 192 
Gonzales Antón L., 29 
Gonzales Domenico, 244, 1078, 

1090-1092, 1199, 1200, 1208-1210 
Gonzales Gavino, 405 
Gonzales Giovanni, 364 
Gonzales de Villa Simplitz Giovanni 

Ludovico, 358, 437, 446, 503 
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Gonzales Pardo Luigi, 1202, 1204, 
1207 

Gorrenot Lorenzo de, 933 
Gorski Karol, 19 
Gort segretario, 648, 631 
Gracia Pietro, 659 
Gracias Giovanni, 1063 
Granell Berengario, 549 
Grasso Domenico, 405 
Grasso Gavino, 270, 906, 1459 
Grasso Gianuario, 1353 
Grasso Giovanni Francesco, 113 
Grez Pietro de, 579-581, 584, 597 
Grimaldus Fabio, 971 
Grixoni Antonio, 907, 1487 
Grixoni Francesco, 243, 266, 1161, 

1170, 1171 
Grixoni Gavino, 289-291 
Grixoni Giacomo, 114, 208, 220, 221, 

243, 270, 1161, 1180-1182, 1411, 
1413, 1422, 1441, 1459, 1494, 
1502, 1503 

Grixoní Paolo, 988, 994, 1399, 1400 
Grixoni Pietro, 241, 271, 1116, 1131, 

1132, 1138, 1311,1381, 1414, 1440 
Grixoni Pietro Francesco, 1295, 1296 
Grixoni de la Bronda Giacomo, 1406, 

1407 
Grixoni de la Bronda Giovanni, 240, 

271, 975, 981, 1275, 1301 
Grixoni Prosperi Francesco, 114 
Gualbes Alfonso, 574, 576, 578 
Gualbes reggente, 503, 659, 934 
Guani Francesco, 560 
Guardiola Monserrato de, 708 
Guido Giovanni Battista, 1195 
Guillermi Pietro, 190, 192 
Guillermi Garruchiu Vittoria, 1447 
Guió Francesco, 142, 145, 239, 267, 

938, 952, 953 

Guió Pietro, 437, 446 
Guió Manca Giovanni, 238, 268, 906, 

910, 911 
Guirisi Antonio, 1334, 1476, 1498 
Guirisi Serafino, 1512 
Guiso Agnese, 1289, 1291, 1292 
Guiso Francesco, 111 
Guiso Giovanni Andrea, 1330 
Guiso Ignazio, 1291, 1308 
Guiso Salvatore, 1308, 1309, 1355, 

1358 
Guiso Manca Salvatore, 1356 
Guiso Pinna Grazia, 1356 
Guiso Ruio Baldassarre, 1169 
Guiso Ruio Gaspare, 1211 
Guiso Tola Leonardo, 1371, 1372 
Guiso Tolo Andrea, 116 
Guiso Tolo Antonio Michele, 116 
Guiso Tolo Giovanni, 116 
Guiso Tolo Leonardo Monserrato, 

116, 266, 344, 1309, 1310, 1357, 
1358 

Guiso Tolo Pietro Monserrato, 116 
Guiso Tolu Ignazio Carlo, 116, 163, 

249, 267, 1355, 1356 
Gullermo Matteo, 1018 
Gurdo Antioco, 1252 
Guria Giovanni, 1334 
Gusmo Baldes Alfonso, 1206 
Gutierrez Gerolamo, 56, 121, 238, 

241, 244, 275, 906-917, 919, 920, 
1274, 1279, 1283, 1284, 1310, 
1370, 1371, 1412, 1419 

Haro Lara Giuseppe de, 101, 176, 
338, 725, 842, 864, 1525, 1527 

Herrera Antonio de, 1525, 1526 
Herrera Giovanni de, 292 
Himdrich Servellon Salvatore, 1360 
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Hinze Otto, 14, 19 
Hortiga reggente, 1089 
Hortigas, 1089 
Hortola Baldassarre, 550 
Hortola Giacomo, 545 
Hortu Alonsa, 1192 
Hortu Mariangela, 1335 
Hortu Sisinnio, 557 
Howard Robert, 14 
Huda Mellai Francesco, 1446 
Huda Mellai Giovanni Francesco, 

160 
Hurtado de Montalvan Giovanni, 

120, 125 

Ibba Carlo, 769, 782 
Ibba Efisio, 904, 905 
Ibba Giovanni Gavino, 1140 
Incani Francesco, 905 
Incani Saruis Antonio, 124, 170, 171, 

173, 1238 
Iralgo Buenaventa, 736 
Irru Giuseppe, 1414 
Isca Francesco Nicola, 1027, 1377, 

1415, 1417, 1419, 1420 
Ispissu Stefano, 1465 
Istrumboni Gavino, 1220 
Isula Aca Antioco, 570 
Isula Bulitta Antioco, 570 
Ittiri Cannedu, signore di, 453 

Jacumoni Giovanni Pietro, 1517 
Jacumoni Matteo, 112, 127, 156, 246, 

248, 273, 1213, 1228, 1229, 1308, 
1343, 1423 

Jacumoni Paolo, 277, 1006, 1007, 
1308, 1343, 1413 

Jacumoni Diaz Antonio, 1009 

Jana Giuliano de, 192 
Jariez Andrea, 171 
Jano Giuliano de, 190, 192 
Jordà Salvatore, 1239 
Jordan Michele, 339, 758, 759, 1239 
Jorgii Melchíorre, 1153 
Doveri Marco, 192 
Joya Giovanni Francesco, 406 
Juar Pietro de, 190 
Judie Giovanni Battista, 1022 
Juncardo Giovanni Battista, 1255 

Koemsberger Helmut G., 19, 28, 30, 
31 

Labio Nicola, 1021 
Lacano Antonio, 111, 142, 145 
Lacano Baldassarre, 405 
Laconi Veneta de, 605 
Laconi, marchese di, vedi Castelvì 

Francesco 
Laconi Tatti Antonio, 904, 905 
Lacono Francesco, 111, 142 
Lado Antonio, 114 
Lado Angioi Giovanni Gerolamo, 

238, 898, 899 
Lado Nurra Giovanni Battista Giu- 

seppe, 1466, 1476 
Ladu Giovanni, 114, 243, 267, 1160, 

1168, 1293, 1294, 1527 
Ladu Giovanni Gerolamo, 114, 1466, 

1476 
Ladu Giulia, 1476 
Ladu Quirico, 1391 
Ladu Grixoni Marietta, 1138 
Ladu Gurrai Antonio, 1320, 1331, 

1333, 1334 
Ladu Tola Vittoria, 1527 
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Lai Antioco, 1277 
Lai Antonio, 578, 579, 584, 1472 
Lai Antonio Giovanni, 1508-1510, 

1513, 1515 
Lai Arcangelo, 557 
Lai Bernardino, 558 
Lai Biagio, 570 
Lai Giovanni, 557 
Lai Giovanni Andrea, 936, 1513 
Lai Giovanni Battista, 557, 559 
Lai Giovanni Domenico, 570 
Lai Giovanna Maria, 1259 
Lai Giuseppe, 559, 560, 570 
Lai Michele, 557 
Lai Pietro Andrea, 557 
Lai Pietro Antonio, 1259 
Lai Sebastiano, 559 
Lai Marras Francesco, 557 
Lai Varju Salvatore, 557 
Laliena Corbera Carlos, 95 
Lalumière Pierre, 11, 19 
Lampis Angelo, 590 
Langano Sebastiano, 405 
Langosco Marco Antonio, 967 
Lanura Michele de, 360 
Larcaro Antonio, 1468 
Las Navas, viceré, vedi Benavides de 

Las Navas Francesco 
Las Plassas, barone di, 815 
Lasso Pietro, 101 
Lay Antonio, 965 
Lay Felice, 902, 903 
Lecca Antonio, 1249, 1460, 1525 
Lecca Giovanni Serafino, 131 
Lecca Salvatore, 1068, l 193 
Lech Gaspare, 646 
Ledà Carrello Gerolamo, 275, 1268, 

1269 
Ledà Nurqui Giovanni, 1268, 1269, 

1413  

Ledà Satta Giovanni, 1342 
Ledda Andrea, 1331 
Ledda Antonio, 154 
Ledda Antonio Angelo, 961 
Ledda Francesco, 570, 1180, 1181, 

1182, 1183 
Ledda Gerolamo, 119, 1413, 1425 
Ledda Giovanni Gerolamo, 265 
Ledda Giuseppe, 876, 877, 880, 885, 

895, 898, 924, 1021, 1163, 1166, 
1172, 1197, 1355, 1442, 1443 

Ledda Maddalena de, 1487 
Ledda Marino, 1305 
Ledda Carrello Giovanni Battista, 

111, 142 
Ledda Carta Caterina de, 1148 
Ledda Manca Lucifero Pietro Paolo, 

1484 
Ledda Satta Antonio, 1275, 1305 
Ledó Gaspare, 443 
Lello Antonio, 192 
Lemos viceré, vedi Fernandez de 

Castro de Lemos Francesco 
Leo Francesco, 643 
Leó Gabriele de, 655 
Leonardis Gabriele de, 1050, 1051 
Leonardo, 739 
Leonardo, marchese di Oristano, 546 
Leoni Antioco, 1042 
Leoni Giovanni, 1036, 1306 
Lepori Leonardo, 1344 
Lepori Lucifero, 1026 
Leppuri Giuseppe, 570 
Lepury Carboni Giovanni Antonio, 

877 
Licheri Diego, 167 
Licheri Giovanni Diego,1188, 1189 
Licheri Pietro de, 225, 226 
Ligas Antioco, 570 
Ligas Giuseppe, 570 
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Ligia Pietro de, 160 
Ligios Bartolomeo, 225 
Ligios Pietro Marcellino, 985, 1012- 

1014 
Lilliu Diego, 124, 126, 628, 819, 1027, 

1283 
Lilliu Francesco, 1495 
Lintas Sebastiano, 1234 
Liperi, 146 
Liperi Felice de, 1023 
Liperi Giovanni Antonio, 229, 230, 

652 
Liperi Serafino, 885 
Liperi Vincenzo, 1259 
Liperi Brondo Giuseppe de, 112, 248, 

1301 
Liperi Carboni Antonio, 880 
Liperi Carboni Giovanni Antonio, 

1196, 1197, 1276 
Liperi Gambella Antonio de, 1226 
Liperi Lacano Proto, 405 
Liperi Paliacho Francesco, 110, 142, 

145, 242, 245, 272, 1080, 1111, 
1112, 1413, 1431, 1432 

Liperi Paliacho Gavino, 455, 456, 
1039, 1458 

Liperi Sussarello Francesco, 238, 906 
Liperi Sussarello Gioacchino de, 111, 

238, 269, 906 
Liperi Villino Francesco, 109, 141, 144 
Liperi Villino Gavino, 109, 141, 144, 

238, 269, 843, 867, 906 
Liperi Villino Gioacchino, 112, 126 
Liqueri Giovanni Diego, 277, 1185 
Lisci Bachisio, 1213, 1269 
Llimons Francesco, 359 
Lobino Francesco, 904 
Lochi Annarita, 1147, 1360 
Lochi Antioco Leo, 1021 
Lochi Giuliano, 1229 

Lochi Giuseppe, 875-878, 888, 1363, 
1365, 1367, 1442, 1443 

Loddo Giuliano, 579 
Loddo Giuseppe, 571 
Loddo Pietro, 1193 
Loddo Canepa Francesco, 23, 42, 45, 

65, 72 
Lo Frasso Pietro, 504 
Logo Pietro de, 111 
Logu Antonio de, 982 
Logu Gerolamo de, 146 
Logu Giovanni, 1361 
Logu Paolo de, 146 
Logu Pietro de, 146 
Logu Castelvì Gerolamo de, 111 
Logu Castelvì Paolo de, 111, 126 
Loi Diego, 955, 1316 
Loi Giuseppe, 569 
Loi Pietro, 979, 989, 990, 1038, 1095, 

1103 
Loi Simone, 1186, 1187 
Loi Carta Domenico, 1374-1376, 

1416 
Lolli Antonio, 190, 192 
Longo Francesco, 1007, 1008 
Longu Andrea, 1141 
Longu Manca Andrea, 1050, 1051 
Lopez, 277 
Lopez Pietro de, 1518 
Lopez de Bado Giovanni, 651, 652 
Lopez de Urraca Francesco, 159, 173, 

254, 900, 901, 1524, 1525 
Lopez de Urraga Francesco, vescovo 

di Alghero, 902, 1526 
Loque Sebastiano, 1404 
Loreto Gavino de, 119, 142, 144, 239, 

268, 939, 958, 959 
Loreto Gerolamo de, 110, 142, 144, 

239, 268, 939, 958, 959, 1219, 
1220, 1225, 1226, 1228 
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Los Cobos de Camarassa Manuel de, 
viceré, 42, 44, 45, 47, 48, 61, 72, 73, 
213, 259, 279, 281, 287-291, 309, 
328, 329, 336, 390, 675, 711, 712, 
824, 825, 873, 939, 976, 977, 988, 
989, 1009, 1010, 1015, 1023-1025, 

Lussu Giovanni Antonio de, 1434 
Lutzu Oppo Giovanni Angelo de, 

1479 
Luzia Dorassio de, 1018 

1029, 	1033, 1036, 1040, 1044, Machin Ambrogio, 122, 124, 125, 
1046, 	1047, 1049, 1052, 1053, 237, 	247, 265, 	873, 	975, 	1413, 
1056, 	1057, 1064, 1065, 1071, 1429, 1430 
1076, 	1078, 1079, 1108-1110, Machin Antonio, 124, 125, 248, 975 
1114-1119, 1123, 1128, 1132, Machin Gerolamo, 873, 884, 975 
1133, 	1135, 1137, 1160, 1161, Machin Ignazio, 248, 975 
1170, 	1174, 1175, 1184, 1190- Machoni Antioco, 1021 
1192, 	1195, 1198, 1199, 1213, Madao Antonio Efisio, 242, 266, 
1214, 	1228, 1241, 1251, 1274, 1116, 1126, 1127, 1129, 1130 
1279, 	1280, 1282, 1285, 1287, Madao Diego, 1116, 1127-1129, 1195 
1307-1309, 1339, 1342, 1348, Madao famiglia, 139 
1356, 	1386, 1387, 1389, 1397, Madao Francesco, 249, 265, 1052, 
1409-1412, 1466, 1472, 1473, 1054, 	1229, 	1309, 	1345, 	1350, 
1477, 1482, 1485, 1494, 1502 1351 

Los Velez viceré, vedi Texardo de Los 
Velez Fernando 

Lousse Émile, 12, 15, 16, 17 
Loxi Antonio, 570 
Luchiatto Filippo, 967 
Luchii Antonio Angelo, 937 
Ludovico, vescovo di Bosa, 190, 192 
Ludovisi Nicola, principe di Piombi- 

no, viceré, 481 
Luna Angelo de, 159, 891 
Luna Artal de, 191 
Luna Gerolamo de, 871 
Luna Giovanni de, 549 
Luna Pietro de, 457, 458 
Luna reggente, 359, 361, 484 
Luna de Juan Antonio de, 1042, 1048, 

1104 
Lupino Giovanni Battista, 1180 
Luppus arcivescovo di Caesaraugu- 

sta, 457, 458  

Madao Giovanni Battista, 242, 266, 
1116, 1126, 1128-1130 

Madao Giovanni Stefano, 119, 167, 
1055, 1056 

Madao Giuseppe, 119, 167, 246, 273, 
1052, 1054, 1194, 1195, 1413, 
1429 

Madao Salvatore, 1522, 1523 
Madeddu Francesco, 161 
Madrigal Alvaro de, 360-362, 484, 

485, 545, 550 
Magarella reggente, 1107, 1108 
Magarola reggente, 440, 1521 
Maggio Francesco, 278, 1050, 1384, 

1385 
Maiolo Giacomo, 1006, 1007 
Maiolo Lazzaro, 63, 732, 733, 734-

739 
Maiolo Leonardo, 50, 68, 170, 171, 

174, 199, 202, 206, 207, 218, 499, 
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510, 516, 518, 768, 781, 843, 867, 
1005-1007, 1469, 1470, 1517, 
1523, 1524 

Maius funzionario, 433, 446 
Majale Pietro Paolo, 891 
Majali Francesco, 1051 
Malet avvocato del fisco, 549 
Mali Fortesa Agostino, 249 
Mallai Francesco, 782 
Mallano Cosimo, 1092 
Mallano Gavino, 110, 142, 144, 267, 

939, 956, 957, 1092 
Mallano Pietro, 113, 238, 268, 1078, 

1200 
Mallas Francesco, 172, 769, 836 
Mallas Giovanni Battista, 843, 867 
Mallol Francesco, 443 
Mallus Francesco, 570 
Mameli Sebastiano, 936, 1132, 1239, 

Manca Bachisio, 227, 967, 1149, 1265, 
1266, 1407, 1424, 1433, 1455 

Manca Brancaccio, 442 
Manca Francesco, 1163, 1259, 1260, 

1279 
Manca Gaspare, 242, 265, 1081-1086 
Manca Giacomo, 366 
Manca Giacomo, conte di San Gior-

gio, 104, 110, 141, 144, 239, 268, 
453, 816, 938, 942 

Manca Giovanni, 109, 141, 144, 267, 
1072 

Manca Giovanni Battista, 404, 405, 
1050 

Manca Giuseppe, 888, 1128, 1129, 
1146, 1195, 1283 

Manca Leonardo, 1144, 1498 
Manca Marco, 903 
Manca Michele, 109, 141, 144, 241, 

1513 
Manca Agostino, 1421-1423, 	1425- 

242, 268, 271, 390, 1097, 1098, 
1311, 1380 

1441 Manca Nicola, 739 
Manca Andrea, 46, 47, 121, 124, 169, Manca notaio, 433 

172, 181, 197, 198, 206, 207, 233, Manca Pietro, 1021, 1421 
242, 244, 254, 269, 719, 725, 726, Manca Pietro Paolo, 1132 
728, 
777, 

733, 
780, 

739, 
782, 

741, 
834, 

757, 
836, 

767, 
841, 

769, 
866, 

Manca Sebastiano, 1049, 1050 
Manca Basteliga Andrea, 1097-1099, 

1079, 1198 
Manca Angelo, 967 
Manca Antioco, 1056, 1071, 1145 
Manca Antonio, marchese di Mores, 

104, 110, 141, 149, 170, 239, 266, 
816, 841, 866, 940, 1278, 1310, 
1372 

Manca Antonio Giuseppe, marchese 
di Albis, 49, 58, 104, 124, 173, 
201, 203, 207, 243, 250, 266, 767, 
780, 815, 834, 837-841, 865, 866, 
1118, 1156-1159, 1161, 1173, 
1175, 1275, 1486, 1524 

1566 

1200, 1308, 1314, 1315 
Manca Basteliga Giovanni, 242, 274, 

758, 1098, 1099 
Manca Basteliga Michele, 1099 
Manca Cani Michele, 121, 124 
Manca Cionca Gavino, 1087 
Manca de l'Arca Antonio, barone di 

Monti, 49, 58, 59, 110, 141, 201, 
203, 207, 215-217, 219-222, 240, 
250, 271, 275, 767, 780, 1053, 
1066, 1275, 1302 

Manca de l'Arca Giovanni Battista, 
1312 



Manca Guiso Antonio Giuseppe, 
1293 

Manca Guiso Fabrizio, 642 
Manca Guiso Giovanni, barone di 

Ossi, 110, 141, 144 
Manca Jacumoni Antonio, 50, 65, 

110, 141, 144, 170, 171, 173, 184-
189, 202, 207, 242, 250, 255, 276, 
383, 387, 404, 767, 780, 939, 966, 
969, 970, 1079, 1080, 1108, 1110-
1112, 1161, 1176, 1177, 1469, 
1470 

Manca Ledda Antonio, 62, 104, 123, 
125, 173, 247, 273, 718, 720, 757, 
763, 834, 1414, 1435, 1436, 1466, 
1467 

Manca Martinez Carlo, 1200 
Manca Martinez Francesco Tomma-

so, 1200 
Manca Pirella Salvator Angelo, 1326, 

1327 
Manca Prado Angelo, 118, 154, 276, 

430, 1386, 1389, 1390 
Manca Prosperi Antonio, 114, 242, 

265, 939, 1078, 1081-1085, 1504, 
1506, 1507 

Manca Prosperi Gaspare, 114, 1078 
Manca Prosperi Gavino, 114 
Manca Prosperi Gavino Angelo, 276, 

1078, 1080-1084 
Manca Rosso Gavino, 267 
Manca Rosso Gavino Angelo, 245, 

272, 1311, 1404 
Manca Rosso Maria Francesca, 1082-

1085 
Manca Saba Antonio, 1128, 1129, 

1195 
Manca Salis Antonio, 1146 
Manca Sanna Eulalia, 1157 
Manca Sanna Federico, 1157 

Manca Satta Gavino, 110, 141, 144, 
242, 758, 1110, 1111, 1312, 1414 

Manca Satta Giovanni Pietro, 224, 
225 

Manca Satta Pietro, 903, 1076, 1108 
Manca Soggiu Francesco, 1273 
Manca Soggiu Gavino, 244, 1273, 

1274, 1279 
Manca Soggiu Giuseppe, 1273, 1274, 

1279 
Manca Zonza Angelo, 1200 
Manca Zonza Gavino, 1200 
Manca Zonza Giacomo, 1200 
Manconi Carlo, 1232, 1237 
Manconi Caterina, 1356, 1517 
Manconi Domenico, 161 
Manconi Francesco, 65 
Manconi Lorenzo, 1335 
Manconi Lorenzo, 51 
Manconi Sini Domenico, 1249 
Mancosu Francesco, 997, 1064, 1065 
Mancosu Oriente, 1215 
Mancuso Giovanni Elia, 1393, 1394 
Mandas, duca di, 104, 815, 815 
Mandis conservatore, 707 
Mandresa Giovanni, 437, 446 
Maiies Eugenia, 1252 
Maties Giovanni, 1252 
Manguina Angelo, vedi Manquina 

Angelo Matteo 
Manias Gerolamo, 905 
Maniga Pietro, 967 
Manis Giovanni, 557 
Manno Antonio, 967 
Manno Gíorgio, 1219, 1220, 1222, 1227 
Manno Giuseppe, 967 
Manno Leonardo, 403 
Manoritta Andrea, 1018, 1367-1370 
Manquina Angelo Matteo, 1220, 

1257, 1381 

1567 



Manquino Luciano, 1489 
Manrique Pietro, 509 
Manrique Gonzaga Vespasiano, 101 
Mantega Ballolu, 570 
Manuel Silvestro, 465 
Manunta Andreangelo, 1091 
Manunta Gavino, 156 
Manunta Giovanni Antioco, 162, 

1092 
Manunta Giovanni Battista, 974 
Manunta Matteo, 1339 
Manzella Andrea, 11 
Manzoni Giovanni Pietro, 1006, 1007 
Mara Michele, 1510, 1511 
Mara e Pozzomaggiore, conte di, 453 
Marcello Antonio, 1003 
Marcello Carlo, 247, 274, 1054, 1076, 

1077, 1413, 1426, 1427 
Marcello Cristoforo, 1337 
Marcello Francesco, 1186, 1187 
Marcello Giovanni Stefano, 1333, 

1335 
Marcello Giovanni Tommaso, 1328 
Marcello Lucifera, 1335 
Marcello Maria, 1320, 1332, 1333 
Marcello Sebastiano, 1320, 1331, 

1334 
Marcello Trochi Francesco, 1335 
Marcer Francesco, 485 
MarOo Giovan Giacomo, 366 
Margens Nin Antonio, 104, 123 
Maria Sisinnio, 120 
Marian medico, 770, 783 
Marianna d'Austria, regina madre 

reggente, 29, 68, 287, 288, 337, 
1164 

Mariano IV, 35 
Marigio Domenco, 878 
Marimon Francesco, 644, 647 
Marin Boyl Carlo, 154 

Marines Andrea de, 1205, 1207 
Marini Francesco, 1252 
Marocu Giuseppe, 246 
Marongio Antonio de, 190, 192 
Marongio Giovanni, 405 
Marongiu Angelo, 873, 931-933, 

1079, 1108-1110, 1216-1218, 
1221-1225, 1227, 1228, 1473 

Marongiu Anna, 1155 
Marongiu Antonio, 11, 14-17, 22-24, 

27, 34, 36, 38, 41, 45, 65 
Marongiu Antonio, 180, 275, 931, 

1214, 1216, 1219, 1225, 1227, 
1228 

Marongiu Antonio Giacomo, 1053 
Marongiu Bachisio, 1340 
Marongiu Caterina, 1154 
Marongiu Demetrio, 1053 
Marongiu Diego, 1053, 1067, 1110, 

1466, 1494 
Marongiu Francesco, 1221 
Marongiu fratelli, 1216-1218, 1223, 

1227 
Marongiu Gabriele, 242, 247, 273, 

276, 1079, 1108-1110, 1414, 1434, 
1435 

Marongiu Gemiliano, 194 
Marongiu Giacomo, 745 
Marongíu Giovanni, 485, 932, 1216, 

1217, 1221-1224, 1226, 1227 
Marongiu Giovanni detto Nanni, 

1216, 1217, 1221-1225, 1227 
Marongiu Giovanni Angelo, 1043, 

1046, 1062, 1063, 1073, 1074 
Marongiu Giovanni Battista, 932, 

1239, 1240 
Marongiu Giovanni Felice, 1053 
Marongiu Giovanni Maria, 248, 931, 

1214, 1216, 1217, 1219-1228, 
1240, 1249 
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Marongiu Giovanni Maria Nicola, 
1240 

Marongiu Giuliano, 932, 1216, 1217, 
1221-1227 

Marongiu Giuseppe, 1109, 1110, 
1218 

Marongiu Ignazio, 117, 1109, 1110, 
1218, 1466, 1473, 1474, 1494 

Marongiu Maria, 1191 
Marongiu Michele, 932, 1217, 1222 
Marongiu Nicola, 931, 1216, 1217, 

1221-1226 
Marongiu Pietro, 1110, 1466 
Marongiu Vincenzo, 117, 137, 138, 

247, 274, 1053, 1413, 1426, 1427, 
1505 

Marongiu Vincenzo Giovanni, 1067 
Marongiu Atzori Vincenzo, 1513, 

1514 
Marongiu Azori Antonia, 1067 
Marongiu Carta Diego, 1473, 1474 
Marongiu Carta Gabriele, 237, 266, 

873, 890, 891, 1473, 1474 
Marongiu Carta Pietro, 1473, 1474 
Marongiu Pinna Antonio, 1482, 1488, 

1489 
Marongiu Prunas Ignazio, 159, 230, 

247, 265, 628, 890, 935, 1005, 
1006, 1312, 1383, 1384, 1474 

Marongiu Strumboni Mamavera, 
1223 

Marques Urbano Agostino, 440 
Marqueti Giovanni, 192 
Marra Giovanni Battista, 161 
Marra Giuseppe, sacerdote, 1142 
Marra Giuseppe, sindaco, 66 
Marras Angelo, 636 
Marras Antonio, 559 
Marras Domenico, 1465 
Marras Francesco, 551, 556 

Marras Francesco Salvatore, 157, 158 
Marras Gerolamo, 1414, 1436, 1482, 

1491-1493 
Marras Giomaria, 153 
Marras Giovanni, 967 
Marras Giovanni Pietro, 1482 
Marras Giovanni Salvatore, 158 
Marras Giuseppe, 247, 274, 535, 537, 

550, 557-561, 918, 937, 1053, 
1070, 1071, 1139, 1140, 1277, 
1278, 1413, 1426, 1427, 1492, 
1493, 1524 

Marras Lussorio, 1395 
Marras Matteo, 972, 1050 
Marras Pietro, 557, 1492 
Marras Pietro Angelo, 937, 974 
Marras Quirico, 589 
Marras Salvatore, 557, 559, 961, 1476 
Marras Angioi fratelli, 1493 
Marras Carta Antonio, 557 
Marras Fois Giovanni Pietro, 1053, 

1070 
Marro Antioco, 1412 
Marrocu Antioco, 121, 124, 246, 273, 

938, 1421, 1422 
Marrocu Antonio Sebastiano, 938 
Marrocu Gaspare, 938 
Marrocu Giuseppe, 124, 275, 1413, 

1505 
Marrocu Pietro, 938 
Marrocu Cossu Pietro, 983 
Marta reggente, 489 
Martì Agostino, 967, 1464 
Martì Carlo, 967 
Mare' Caterina, 914 
Martì Francesco, 104, 122, 124, 834, 

837 
Martì Giovanni Matteo, 967 
Martì Giuseppe, 698, 851, 967 
Martì Matteo, signore di Muros, 141 
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Martì Michele, 967 
Martì Stefano, 122, 124 
Martì Asquer Francesco, 247, 274, 905 
Martì Burello Giovanni Matteo, 1464 
Martì Burello Giuseppe, 1464 
Martì Burello Marchesa, 1464 
Martì Burello Matteo, 127 
Martì Carta Michele, 154 
Martì Cassagia Giovanni Antonio, 

141 
Martì Doclin reggente, 707 
Martì Ferreres Pietro, 657, 659 
Martì Rubio Pietro, 386, 400 
Martì Zonza Francesco, 141 
Martin Agostino, 1411 
Martin Giuseppe, 1411 
Martin Michele, 1261, 1262 
Martin Boil Filippo, 1466, 1471 
Martin Boyl Pietro, 1471 
Martin Carta Michele, 118, 1471 
Martin Cervellon Giorgio, 906 
Martin Ferret Agostino, 127, 1024, 

1040, 1041 
Martiri Ferret Giovanni Matteo, 272, 

1241, 1265, 1266, 1411, 1414, 
1432, 1433 

Martin Ferret Giuseppe, 272, 1241, 
1265, 1413, 1424 

Martin Maggio Ambrogio, 1466, 
1470, 1471 

Martine Giovanni Antonio, 275 
Martinella Stefano, 1103 
Martinez Francesco, 49, 1009 
Martinez Francesco Giuseppe, 1079, 

1102 
Martinez Gavino, 49, 58, 110, 141, 

144, 201, 203, 206, 207, 238, 242, 
244, 268, 768, 781, 906, 910, 911, 
1078, 1079 

Martinez Giovanni, 1309 

Martinez Giovanni Antonio, 49, 
1082-1084, 1347 

Martinez Giovanni Battista, 1346 
Martinez Matteo, 1079, 1102, 1203, 

1206 
Martinez Matteo, signore di Muros, 

110, 144, 268, 390, 405 
Martinez Tommaso Antonio, 49 
Martinez Bochin reggente, 431 
Martinez Casagia Giovanni Antonio, 

110, 144, 239, 939, 956, 957 
Martinez de Vidavratta Tommaso, 405 
Martinez Nuseo Gavino, 245, 
Martinez Nuseo Martino, 1089, 1090 
Martinez Pilo Giovanni Antonio, 111, 

143, 1009 
Martinez Pilo Matteo, 245, 249, 275, 

1078, 1090 
Martinez Poclin reggente, 509 
Martinez Puliga Angelo, 914, 915, 

973, 974, 1025, 1370 
Martinez Rubio Pietro, 423, 473 
Martinez Zonza Francesco, 110, 144 
Martini Ferreris Pietro, 640 
Martino I il Vecchio, 35 
Martís Antonio de, 1144 
Martis Antonio Gregorio de, 1079, 

1100 
Martis Atanasio, 1079 
Martis Beatrice de, 1150 
Martis Benedetto, 1079 
Martis Filippo, 1079 
Martis Francesco de, 550, 557, 1450 
Martis Gabriele de, 1117 
Martis Gavino, 123, 125, 127, 238, 

247, 265, 273, 873, 894, 895, 1023, 
1079, 1100, 1101, 1149, 1150, 
1414, 1435, 1436, 1488 

Martis Gavino Antioco, 124, 125, 
237, 265, 887, 888, 890, 1023 
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Martis Gerolamo, 366 
Martis Giacomo, 1079 
Martis Giovanni Filippo de, 1100 
Martis Giuseppe Benedetto, 1079 
Martis Lucrezia, 1254, 1255 
Martis Margherita de, 1150 
Martis Michele, 1149 
Martis Quirico de, 127, 1079, 1149 
Martis Quirico Antonio de, 1101, 

1117, 1150, 1413, 1426, 1427 
Martis Salvatore, 581 
Martis Sebastiano de, 127, 247, 273, 

1079, 1101, 1117, 1149, 1150, 
1414, 1435, 1436 

Martis Porcu Antonio de, 1150 
Martis Puddulinu Pietro de, 1219, 

1220, 1224, 1227 
Martorell Raffaele, 46, 55, 62, 169, 

172, 181, 198, 206, 211, 233, 295, 
338, 719, 726, 733, 741, 768, 769, 
777, 781, 828, 834, 836, 840, 865, 
870-872, 929, 933, 1219, 1320, 
1524 

Masala Andrea, 578, 579, 582 
Masala Francesco Maria, 1410 
Masala Giovanna, 1236 
Masala Giovanni, 929, 930, 1025, 

1044, 1411 
Masala Giovanni Leonardo, 1484 
Masala Salvatore, 275, 1025, 1032, 

1411 
Masala Corroi Andrea, 601 
Masia Antioco, 1277 
Masia Giuseppe, 1050, 1051, 1138- 

1142, 1148, 1149 
Masili Giovanni Battista, 1165 
Masili Lucifero, 557, 559 
Mason Nin Francesco, 62, 173, 218, 

221, 718, 721, 735, 739, 741, 904, 
905 

Masones Francesco, 617 
Masones Raimondo, 904 
Masons Antonio, 455, 456, 651, 652 
Masons Francesco, 827, 829, 831, 

834, 837 
Masons Giacomo, 127, 337 
Masons Giovanni Stefano, 268 
Masons Giuseppe, 268 
Masons Isidoro, 941 
Masons Manca Elena, contessa di 

Montalvo, 239, 268, 1116, 1130, 
1131 

Masons Manca Giovanni Stefano, 
1116, 1133, 1134 

Masons Manca Giuseppe, 248, 1116, 
1133, 1134 

Masons Manca Stefano, 248 
Masons Nin Francesco, 183, 220, 

234, 278, 900 
Massa Caterina, 1152, 1196 
Massa Giuseppe, 569 
Massa Nicola, 903 
Massa Pirosu Giovanni, 902, 903 
Massa Raspilla Antioco, 224, 225 
Massa Soldano Nicola, 902 
Massaia Giovanni Angelo, 1464 
Massaia Isabella, 1464 
Massaia Salvatore, 1044, 1045, 1464 
Massidda Cosimo, 892 
Massidda Giovanni Battista, 366 
Massidda Pietro Paolo, 887, 889, 890, 

1369, 1370 
Mastio Angelo, 1512 
Masule Salvatore, 1518, 1519 
Mateu lbars Josefina, 46, 61 
Matheu Lorenzo, 174 
Matheu Luigi, 101, 338, 842, 864, 867 
Matoro conte, 650 
Matta Antonio, 1058, 1060 
Matta Bachisio Angelo, 229 
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Matta Francesco, 1388 
Matta Giorgio de la, 123, 125, 241, 

271, 267, 905, 1200, 1211, 1212, 
1311, 1382, 1383, 1414, 1442, 
1443 

Matta Giorgio Marco della, 913 
Matta Giovanni Battista de la, 122- 

125, 164, 173, 183, 267, 736, 905, 
1414, 1442 

Matta Giuseppe de la, 49, 58, 104, 
122, 124, 173, 201, 203, 206, 207, 
237, 264, 718, 768, 781, 837, 872, 
875, 876, 905, 913, 1061 

Mattana Michele, 557 
Mattana Pietro Giovanni, 558 
Matteo vescovo di Terralba, 190 
Mattone Antonello, 23, 29, 35, 37, 42- 

44, 47, 53, 66 
Mattozzi Antonio, 17 
Matzuzi Pietro, 602 
Maxia Michele, 570 
Maxia Sisinnio Oriente, 132, 133, 

1412, 1416 
Maxia Cogoni Salvatore, 570 
Maxia Garau Sisinnio, 133 
Maxia Pala Salvatore, 570 
Maxiga Barrella Gavino, 1392 
Maxu Grazia, 1368 
Maxu Ludovico, 1368 
May Michele, 655 
Mayol Francesco, 644, 646 
Mazuzi Giovanni Sisinnio, 1044, 

1067, 1075, 1114, 1165, 1166, 
1195, 1254, 1255, 1353, 1498, 
1499 

Me Antonio, 597 
Meana Pietro, 229, 230 
Medao Diego, 1190 
Medao Giuseppe, 1190 
Medas Giovanni Antonio, 1234 

Medda Giovanni Francesco, 1360 
Medina Luigi de, 769, 782 
Melas Gregorio, 137, 138, 140, 141, 

968, 1502, 1514 
Melas Matteo, 967 
Mele Angelo Esquinto, 647 
Mele Giovanni Stefano, 1400 
Mele Salvatore, 1277 
Mele Thomeo, 1094 
Meli Anna, 927, 1316, 1323, 1324, 

1331-1333, 1337 
Meli Antioco, 581 
Meli Battista, 557 
Meli Bernardino, 602, 1177, 1178, 

1497 
Meli Francesco, 1497 
Meli Francesco Antonio, 1496 
Meli Francesco Pasquale Antonio, 

1178 
Meli Giovanna Rosa, 1323 
Meli Giovanni, 160, 1496, 1497 
Meli Giovanni Maria, 1178 
Meli Maria, 1153 
Meli Michele, 1161, 1177, 1342, 

1493, 1496 
Meli Paolo Agostino Vincenzo, 1178 
Meli Paolo Angelo, 1497 
Meli Pietro, 1332 
Meli Salvatore, 561 
Meli Sisinnio, 1178 
Meli Sisinnio Pietro Maria, 1178 
Meli Armaniach Giovanni, 1420, 1493 
Meli Carta Anna, 1338 
Meli Casula Antonio, 1031, 1343 
Meli Fortesa Agostino, 245, 267, 

1114, 1115, 1078, 1413, 1432 
Meli Lochi Marco, 902, 903 
Meli Massiano Domenico, 1021 
Meli Mura Antioco, 561 
Meli Murgia Antioco, 1104, 1105 
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Melis Anna, 1318, 1320, 1329 
Melis Antioco, 892 
Melis Bernardino, 119, 166, 266, 1161 
Melis Domenico, 892 
Melis famiglia, 139 
Melis Francesco Antonio, 245 
Melis Giovanni, 119, 166 
Melis Giovanni Antonio, 937 
Melis Giovanni Battista, 428, 430, 

437, 441, 456 
Melis Giovanni Stefano, 902, 903 
Melis Lucifero, 937 
Melis Michele, 1308, 1497 
Melis Salvatore, 1196 
Melis Tommaso, 1239 
Melis Armaniach Antonio, 1381 
Melis Armaniach Bernardino, 243, 

1275, 1296, 1297 
Melis Armaniach Elena, 1497 
Melis Armaniach Francesco Antonio, 

272, 1308, 1310, 1342, 1343 
Melis Armaniach Giovanni, 1497 
Melis Esquirro Giovanni Efisio, 1053 
Melis Murgia Antíoco, 902 
Melis Parti Nicola, 1498 
Mellai Pietro, 936 
Meloni Angelo, 1340 
Meloni Bachisio, 1186, 1187, 1189 
Meloni Gaspare, 136 
Meloni Giovanni, 1394 
Meloni Giuseppe, 26, 30, 31 
Meloni Giuseppe, 980, 1093 
Meloni Salvatore, 1356, 1358 
Meloni Argiuu Francesco, 558 
Meloni Carta Francesco, 1153, 1154 
Meloni Contu Francesco, 1031, 1382, 

1343, 1031 
Mensa Clemente, 440 
Mereo Antonio, 109, 758 
Mereo Giovanni Antioco, 146 

Mereo Lucifero, 1021 
Mereu Antioco, 557 
Mereu Antonio, 141, 144, 239, 267, 

397, 931, 932, 946, 952, 953, 1190, 
1197, 1216, 1217-1228 

Mereu Domenico, 1484 
Mereu Giovanni Maria, 557 
Mereu Paolo, 557 
Mereu Lai Cristoforo, 1335, 1338 
Meridda Cosimo, 1473 
Mestre del, 1469 
Mestre Antonio del, 114, 976 
Mestre Basilio del, 114, 1079 
Mestre Diego del, 240, 271, 1024, 

1275, 1300 
Mestre Francesco del, 114, 240, 271, 

975, 976, 981, 982, 991, 992, 995, 
1275, 1302, 1303 

Mestre Giovanni Antonio del, 1118, 
1482, 1494, 1503 

Mestre Lorenzo del, 1024 
Mestre Marino del, 993 
Mestre Nicola del, 1482, 1494, 1503, 

1504 
Mestre Pietro del, 1079 
Mestre del Rio Diego del, 122, 125 
Mestre del Rio Francesco del, 1300 
Mestre del Rio Giovanni Antioco del, 

271 
Mestre del Rio Giovanni Antonio del, 

240, 994 
Migalucho Pietro, 405 
Migalucio Matteo, 165 
Milanes Carlo, 1461 
Milano Pietro, 161 
Milia Antonio, 570 
Milia Giacomo de, 192 
Milia Gontino de, 190, 192 
Milia Ferraccio Giuseppe, 628, 1005, 

1006 
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Millano Pietro, 160, 1092, 1209 
Minutili Antonio de, 116, 243, 249, 

266, 269, 1118, 1190, 1198, 1199, 
1293, 1294 

Minutili Francesco de, 1010, 1046, 
1047, 1118, 1184 

Minutili Gavino de, 1010, 1046, 1047 
Minutili Giovanni Antonio de, 126, 

1010, 1046, 1184, 1326, 1327 
Minutili Salvatore de, 119, 270, 939, 

955, 956, 1408, 1409, 1412, 1416 
Minutili Nieddu Gavino de, 116 
Minutili Nieddu Giovanni Antonio 

de, 116 
Miqueli Sebastiano de, 967 
Mir Giacomo, 407, 651, 652 
Mira Leonardo, 161 
Miranda Amatore de, 1202, 1206 
Miranda Ponce de Leon Lope mar- 

chese di Valdecalzana, 1200-1203, 
1205-1207 

Mirandola Agostino, 1006, 1007, 
1229 

Mirkine Gurtzevich Boris, 15 
Misorro Giovanna, 1366, 1368 
Mitterauer Michael, 20 
Mochi Sebastiano, 488 
Moi Francesco, 835, 837, 910, 1001, 

1239, 1409 
Moi Gabriele, 570 
Moiran Carlo Antonio, 836 
Molarja Diego, 1253 
Molino Giovanni, 339 
Monboi Giovanni, 333 
Moncada Angelo de, 1043, 1251 
Moncada Francesco, 1165 
Moncada Giuseppe Antonio, 139 
Moncada Michele de, 69, 371, 578, 

579, 598, 631, 648 
Moncada Marongiu Sisenna de, 1254 

Moncada Pellicer Matteo, 943, 1120 
Moncada Robles Maria, 1043 
Mon0 scrivano, 356, 359 
Mongiardino Filippo, 967 
Monne Vitale, 1289, 1291, 1292 
Monroig Michele, 1050 
Monsó Gaspare, 369, 370, 484 
Montalto, duca di, 563, 565, 650, 

1251 
Montalvo, conte di, 263, 698, 815, 

851 
Montalvo contessa, vedi Masons 

Manca Elena 
Montanacho Francesco, 56, 122, 124, 

217, 239, 243, 267, 569, 748, 752, 
832, 833, 836, 874, 938, 939, 952, 
953, 956, 958, 959, 963, 964, 977, 
1001, 1197, 1199, 1208, 1274, 
1282, 1283, 1412, 1417, 1418, 1420 

Montanacho Giovanni, 936 
Montatias Giovanni Gerolamo, 366 
Montanearum de Prado Berengario, 

711 
Montafier, marchese di, 365 
Montanino Serafino de, 190, 192 
Monte Angelo de, 1479 
Monte Antonio del, 50, 72 
Monte Felice de, 842, 866 
Monte Gavino de, 1005, 1006 
Monte Bovino Marco de, 190 
Monte Cateno Francesco Raimondo 

de, 190 
Monte Cateno Otto de, 353, 355, 377, 

711 
Monte Maggiore, marchese di, vedi 

Ravaneda Vico Pietro 
Monte Oppo Giovanni, 1479 
Monteleon, conte di, 816, 851 
Monteleon, marchese di, 263, 698, 

1386 

1574 



Monteleone e Thiesi, marchese di, 
453 

Montells Raimondo, 123, 125, 248, 
274, 1310, 1414, 1436 

Monter reggente, 708 
Montes Antonio de, 1134 
Montes Felice Francesco de, 1134 
Montes Giovanni Angelo de, 1134 
Montes Sebastiano de, 1134 
Montesanto, conte di, 263 
Montesinos de la Fuente Filippo, 273, 

938, 947, 948, 951, 1466, 1467 
Monti Giovanni Angelo de, 1006, 

1007 
Monti Ferret Giuseppe, 245 
Montis, 1504 
Montis, signore di, 816 
Montís Antioco de, 1244, 1319, 1507 
Montis Antonio de, 171, 172, 177, 

242, 939, 1218 
Montis Felice de, 247 
Montis Giovanni Battista de, 1127 
Montis Sebastiano, 923 
Montixi Michele Angelo, 954 
Montou Gerolamo de, 1050 
Moras Pietro de, 1082, 1084 
Mores, marchese di, vedi Manca 

Antonio 
Moretto Salvatore, 892, 1313, 1314, 

1315 
Mori Francesco, 1467 
Moronge Antonio de, 192, 193 
Moros Giuseppe, 169, 172, 181, 198, 

201, 206, 211, 217, 218, 221, 233, 
254, 257, 297, 733, 734, 735, 736, 
737, 741, 777, 782, 789, 828-831, 
834, 836, 1481 

Moros Pietro, 70, 611, 612, 617 
Morteu Antonio, 842, 866 
Moscoso Vincenzo, 360, 489 

Mossoni Sebastiano, 1289 
Moura Francesco de, 1096 
Moyran Carlo Antonio, 172 
Muggiano Francesco, 1309, 1362 
Muggiano Giovanni Antioco, 240, 

270, 975, 979, 1297 
Muggiano Giovanni Stefano, 1309, 

1362 
Muggiano Giuseppe, 1309, 1362 
Muggiano Pietro Luigi, 1309, 1362 
Mula Simone, 969 
Mundula Antonio, 116, 163 
Mundula Francesco, 1019 
Mundula Tommaso, 974 
Mufíoz Pomer Maria Rosa, 22 
Munso Luigi del, 156 
Munso Pietro, 156 
Muntanajo Francesco, 179 
Muntanians Guglielmo de, 190, 192 
Muntanians Serafino de, 190, 442 
Muntoni Paolo, 936 
Mura Agostino, 943, 1120, 1121, 

1268 
Mura Antioco, 366, 1055 
Mura Antonio, 581 
Mura Bachisio, 999, 1298, 1340, 1361 
Mura Bernardino, 167 
Mura Demetrio, 133 
Mura Giovanni Agostino, 558 
Mura Lucifero, 1002, 1004 
Mura Marcantonio, 557 
Mura Pietro, 1320, 1322, 1324, 1326, 

1327 
Mura Salvatore, 1153, 1193 
Mura Saturno, 1176, 1289, 1292, 

1357 
Mura Sanna Francesca, 1340 
Murgia Agostino, 1239 
Murgia Anna Maria, 1517 
Murgia Antioco, 903 
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Murgia Antonio, 112, 148, 149, 1214 
Murgia Antonio Ignazio, 1262 
Murgia Efisio, 1511 
Murgia Gavino, 112, 155, 156, 249, 

275, 1214, 1229, 1230 
Murgia Giovanni Battista, 945, 967, 

1390 
Murgia Martino, 112, 126, 958, 959, 

1412, 1420 
Murgia Maurízío, 111, 142, 145, 

1412, 1417 
Murgia Salvatore, 557 
Murgia Sebastiano, 1113 
Murgia Lai Sebastiano, 129, 130, 

1022, 1108 
Murgia Moros Giuseppe, 254, 257, 297 
Muriquessa Giovanni Gavino, 1025, 

1085 
Muro Francesco de, 50, 199, 202-204, 

206, 207, 768, 781, 827, 834, 837, 
843, 868, 1082, 1157, 1239, 1274, 
1287, 1288, 1496, 1497 

Muro Giuliano, 61, 72, 170, 171, 278, 
294, 295, 327, 369, 375, 379, 382, 
402, 459, 460, 615, 843, 867, 947, 
1246, 1341, 1460 

Muro Giuseppe, 936 
Muro Escarchoni Giuliano, 704, 714, 

715 
Muro Sahoni Francesco, 835 
Muro Sahoni Giuliano, 730, 830, 834, 

835, 1158, 1159 
Murra avvocato, 72 
Murreddu Salvatore, 1030, 1037 
Murreddu Sebastiano, 1182, 1183 
Murro capitano, 505 
Murro Michele, 488, 1446 
Murro Raniero, 578, 579, 582, 584 
Murroni Giovanni, 1038, 1040 
Murroni Giovanni Antonio, 903, 1021 

Murroni Giuseppe, 1021 
Murroni Lorenzo, 1076 
Murroni Pietro, 1021 
Murru Lucifero, 570 
Murta Quensa Agostino Giuseppe, 

977 
Murta Quensa Antonio, 50, 68, 124, 

125, 170, 171, 173, 184, 193, 199, 
202, 207, 219-221, 234, 250, 255, 
275, 303, 307, 367, 368, 371, 372, 
734, 767, 780, 834, 835, 837, 977, 
1414, 1437 

Murta Quensa Giovanni Battista, 977 
Murtas Antonio, 968 
Murtas Basilio de, 1068, 1193 
Murtas Francesco de, 557 
Murtas Gianuario, 967 
Murtas Giovanni de, 557 
Murtas Giovanni Battista, 1501, 1521 
Murtas Giovanni Gavino, 1125, 1126, 

1133, 1380, 1437, 1485, 1487, 1503 
Murtas Maria Giuseppa, 1154 
Murtas Raimondo, 1156 
Murtas reverendo, 1162 
Murtas Salvatore de, 1427 
Murtas Sebastiano de, 557 
Murtas Valentino de, 557 
Murtas Segui Giovanni Gavino, 1198 
Murteo Antonio, 1239 
Murteo Giuseppe, 170, 171, 336, 1239 
Muru Francesco, 830, 831 
Muru Giordano de, 1213, 1425 
Muru Giuliano, 770, 782 
Muru Pietro de, 1516 
Muscas Antioco, 166 
Muscas Salvatore, 954, 1147, 1495 
Musei, signore di, 816 
Musio Andrea, 1292, 1358 
Musu Pietro, 557 
Muxiga Gaspare Gavino, 1392, 1393 
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Muxiga Ignazio, 111, 142, 145 
Muxiga Barrela Gavino, 1386 
Muxiga Barrela Giacomo Diego, 

1386, 1392 
Muxiga Berreta Gavino, 276 
Muxiga Berreta Giacomo Diego, 276 
Muxiga Cugia Ignazio, 276, 1386, 

1392 
Myers Alec Reginald, 11, 27 

Nater Agostino Filippo, 1273, 1276, 
1277 

Nater Ambrogio 12, 245, 264, 272, 
1161, 1273, 1312, 1406 

Nater Antonio, 732, 736, 737-739, 
834, 835, 837, 843, 867 

Nater Carlo Ambrogio, 1273, 1276 
Nater Francesco, 1161 
Nater Francesco Giuseppe, 1273, 

1276, 1277 
Nater Gaspare, 1273, 1276, 1277 
Nater Gerolamo, 1273 
Nater Giovanna Antonia, 1276 
Nater Giovanni Ambrogio, 237, 877, 

879, 1277 
Nater Giuseppe Giovanni Gerolamo, 

1273, 1276 
Nater Pietro, 249, 265, 648, 1273, 

1276, 1277 
Nater Raimondo, 1161 
Nater Salvatore, 1273, 1276, 1277 
Nater Fertú Pietro, 117, 159, 1278 
Nater Ruia Giovanna, 1277 
Nater Torrella Antonio, 1157, 1159, 

1239, 1523, 1524 
Navarra Melchiorre de, 101, 176, 338 
Navarro Caterina, 1085 
Navarro Gavino, 111, 143, 155, 241, 

242, 269, 731, 1078, 1080, 1081  

Navarro Giuseppe, 1078, 1080, 1085 
Navarro P., 1089 
Negri Sisinnio, 137, 138, 968 
Nicola curato, 1291 
Nicolao Giovanni, 364 
Nieddo Antioco, 1052 
Nieddu Annamaria, 95 
Nieddu Antioco, 117, 137, 138, 465, 

968, 1061, 1062 
Nieddu Antonio Angelo, 1296 
Nieddu Giovanni Sinto, 1131, 1134 
Nieddu Guiso Antonio Angelo, 1174, 

1185, 1199 
Níeddu Guiso Pietro, 1132, 1513 
Nieddu Pirisi Giovanni, 1174, 1199 
Nieddu Puggioni Giovanni, 1326, 

1327 
Nieto vescovo, 1501 
Nin Alessio, 628, 629 
Nin Antioco, 907 
Nin Antonio, 269, 938 
Nin Giuseppe, 104, 123, 242, 247, 

267, 331, 874, 907, 940, 1115, 
1122 

Nin Margens Antonio, barone di 
Senis, 125, 239, 815, 940, 941 

Nifío Giuseppe, reggente, 336, 650, 
712 

Nocco Arcangelo, 1194 
Noco Giovanni Luca, 1153 
Noco Giovanni Michele, 1153 
Nocu Sisinnio, 1113 
Nonne Antioco, 968 
Nonne Pietro, 968 
Nonni Michele, 485 
Nos Antonio, 641 
Novaro Giacinto, 1277 
Nugues Usai Francesco de, 1125 
Nura Francesco, 277 
Nura Saturno, 1355 
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Nurchi Giovanni Battista de, 1432 
Nuro Giuliano, 827 
Nurqui Franco Giovanni Battista de, 

1200, 1212, 1213 
Nurqui Giovanni Battista de, 111, 

142, 146, 245, 272, 1413 
Nurra, 328 
Nurra Agostino, 210, 704, 718, 719, 

721, 730, 770, 782, 843, 867, 1239 
Nurra Antonio, 712, 714 
Nurra avvocato, 62, 63 
Nurra Francesco, 50, 58, 138, 173, 

200, 206, 207, 297, 617, 723, 768, 
781, 1185-1189 

Nurra Nicola, 1239 
Nurra Pietro, 1452, 1453 
Nurra Pietro Paolo, 844, 868 
Nurra Manca Agnese, 1449, 1451, 

1453, 1454, 1456 
Nusco Andrea, 111 
Nusco Giovanni, 111, 126 
Nuseo Andrea, 142, 145, 276, 1387 
Nuseo Francesco, 1387 
Nuseo Giovanni, 920-922 
Nuseo Salvatore, 1377 
Nuseo Cuffia Andrea, 1393, 1394 
Nuvole Giovanni Battista, 967 
Nuza Michele de la, 489 

Obinu Paola, 1140 
Ogger Efisio, 122, 124, 266, 1213 
Ogger Francesco, 122 
Ogger Francesco Andrea, 1482 
Ogger Giuseppe, 121, 265, 1213, 

1308 
Ogger Giuseppe Francesco, 124 
Ogger Gregorio, 1482 
Oggianu Andrea, 1142, 1277 
Oggianu Giovanni Francesco, 1447 

Ogiano Giovanni Battista, 967 
Ogiano Serafino, 967 
Ogianu Isidoro, 1050, 1051 
Ogianu Pietro, 880 
Olcinda Giovanni, 447 
Oliva Anna Maria, 40 
Oliva Giuseppe, 966, 967 
Olivar scrivano, 652 
Olivares de Guzma'n Gaspare, conte- 

duca, 29 
Oliveri Giovanni, 192 
Olíves Francesco, 967, 1386 
Olives Gavino, 118, 154, 239, 938, 944 
Olives Giovanni Battista, 118, 239, 

268, 938, 945, 967, 1386 
Olives Giuseppe, 50, 63, 66, 123, 125, 

170, 171, 173, 199, 202, 207, 219- 
221, 239, 250, 268, 297, 409, 413, 
426, 725, 726, 757, 767, 770, 771, 
780, 783, 784, 834, 837, 935, 938, 
944, 945, 1386, 1389, 1390 

Olives Michele, 118, 154, 239, 268, 
938, 944, 967, 1386 

Oliveti Berengario, 191 
Oliveti Giovanni, 192 
Olivus de Olivam Gabriele, 335 
011a Benito, 570 
011a Nicola, 570 
011a Repetto Gabriella, 23 
Omeru Giovanni, 1095 
Onanu Giovanni Antioco, 560 
Onida Gerolamo, 1136 
Onis Dionigi, 570 
Onnis Antonio Paolo, 1467 
Oppo Maria, 1479 
Orani, marchese di, 104, 121, 125, 

815 
Orbea Giovanni de, 359, 484 
Ordis Nicola, 335 
Oria, duca di, 606 

1578 



Orosei, barone di, 815 
Orqueddo Domenico, 889 
Orrù Antonino, 488, 1043, 1046, 

1062, 1063, 1073, 1074 
Orrù Felice, 968 
Orrù Francesco, 570 
Orrù Giovanni, 979, 990 
Orrù Giuliano, 902, 903 
Orrù Giuseppe, 275 
Orrù Maria, 1490 
Orrù Valeria, 1259 
Ortaffa Gaufrido, 447 
Ortiz reggente, 1107, 1108, 1521 
Ortu Giangiacomo, 53 
Ortu Giovanni Battista, 967 
Orzechowski Karol, 20 
Ossi, barone di, 816 
Ossini Juaneddu, 570 
Ostaldo Bonaventura, 1163 
Otger Efísio, 248, 1240, 1414, 1443, 

1444 
Otger Filippo, 1240 
Otger Francesco Andrea, 1240, 1486 
Otger Galcerando, 1413, 1421, 1422 
Otger Giovanni Galceran, 118, 129, 

130 
Otger Giuseppe, 244, 1345, 1239, 

1240 
Otger Gregorio, 331, 1240, 1486 
Otgianu Andrea, 1140 

Pacheco Francesco, 642, 643 
Paddeo Diego, 1155 
Paderi Domenico, 117, 137, 138, 237, 

873, 880, 882, 883, 968 
Paderi Lorenzo, 140, 237, 264, 873, 

880, 883, 884 
Paderi Sísinnio, 117, 137, 237, 264, 

873, 880-882, 968, 969, 1288  

Paduano Francesco, 111, 142, 145, 
238, 269, 906, 920-922, 939, 956, 
957, 1412 

Paduano Gavino, 111, 142, 145, 238, 
265, 873, 898, 899 

Paduano Giuseppe, 243, 265, 873, 
898, 899, 1172 

Paduano Joia Francesco, 126 
Paduano Tola Francesco, 111 
Pais Antonio, 1402 
Pais Francesco, 1340 
Pais Leonardo, 1402 
Pal[...] Pietro, 551 
Pala Demetrio, 1128, 1129 
Pala Francesco, 1188 
Pala Giovanni Angelo Paolo, 163 
Pala Giovanni Bachisio, 158 
Pala Luca, 1348 
Pala Michele Angelo, 481, 486, 968, 

1255, 1256 
Pala Sebastiano, 1029 
Pala Tommaso, 1121, 1268, 1271 
Pala Maxia Francesco, 570 
Palama Giovanni de la, 902 
Palamos, conte di, 654 
Paliacho Gavino, 110, 142, 145, 405, 

1068-1070, 1413, 1425, 1426 
Paliacho Giovanni Francesco, 145 
Paliacho Salvatore, 127 
Paliacho Amogan Gavino, 1505 
Paliacho Sanatello Giovanni France- 

sco, 111, 142 
Paliacho Sussarello Gavino, 1269 
Paliacho Vico Domenico Diego, 1426 
Paliacho Vico Gavino Diego, 1505, 

1068-1070 
Palma Giovanni de la, 903 
Palmas, marchese di, 604, 815 
Palmas Antonio, 578, 1239 
Palmas Francesco de, 925 
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Palmas Giovanni de, 1220 
Palmas Giovanni Battista, 1113 
Palmas Giovanni Efisio, 968 
Palmas Giovanni Francesco de, 164 
Pane Gavino de, 1006 
Pane Sebastiano, 1050, 1051 
Pani Giovanni Lussorio, 134, 135, 

983, 987, 1406 
Pani Mariangela de, 1451 
Pani Salvatore de, 1055 
Pardo Ferdinando, 192 
Parlotto Angelo, 1006 
Pasdiesu Francesco, 167 
Passamar Diego Francesco, 1412, 

1417 
Passamar Giovanni, 1280 
Passamar Stefano, 1280 
Passino Angelo, 1117, 1139 
Passino Angelo Anacleto, 1139 
Passino Francesco, 117, 159, 242, 

266, 1116, 1117, 1129, 1130, 1139, 
1140 

Passino Francesco Antonio, 1138 
Passino Gerolama, 1139 
Passino Giovanni Battista, 1117, 1139 
Passino Giovanni Francesco, 1140 
Passino Dore Luisa, 1139, 1140 
Passino Frassu Francesco, 1142 
Passiu Lorenza, 1498 
Patria Antioco, 1162 
Patria Maddalena, 1162 
Patteri Giovanni Bachisio, 1290 
Pau Mura Dionigi, 1184, 1185 
Pau Pala Giovannangelo, 163 
Pauli Giovanni, 647 
Paulis Giulio, 51 
Pedrassa Antonio de, 832, 833, 836 
Pedro Cedrelles Gerardo Francesco, 

631 
Peis Emanuele, 977 

Peis Felice, 977 
Peis Giuseppe, 977 
Peis Pietro Antonio, 977 
Peis Sebastiano, 132, 1096, 1250, 

1405, 1475, 1511 
Pellicer Matteo, 182, 239, 245, 268, 

1274, 1412 
Pellicer Moncada famiglia, 63 
Pellicer Moncada Matteo, 122, 124, 

210, 704, 725, 727, 730, 938, 954, 
977, 1001, 1002, 1311, 1377, 1415, 
1493, 1494, 1496 

Pellicer Vacca Giuseppe, 1274 
Penducho Paolo, 953 
Penducho Pietro Paolo, 231, 947, 

956, 958-960, 1124, 1216, 1377, 
1415, 1417-1420 

Perarao Francesco, 405 
Perdo Ferdinando, 190 
Pereda notaio, 1195 
Pereda Paredes Matteo de, 894, 1119, 

1130, 1175, 1293-1297, 1345, 
1372, 1444, 1445 

Perella Michele, 1409 
Peres Gakerando des, 639 
Perez Andrea, 123, 125, 248, 274, 

975, 1423 
Perez Antonio, 124, 125, 975 
Perez Giuseppe, 123-125, 246, 273, 

834, 835, 837, 975, 1413, 1505, 
1513 

Perez Manrreus, 707 
Perez Pietro, 975 
Perez Pietro Domenico, 975 
Perez Escrivà Ximenez, 38 
Perez Estradas Luigi, 1205 
Perez Quiroga Cosimo, 1204, 1207 
Peria Solinas Agostino, 570 
Peris Giacinto, 937 
Pernis Marco, 335 
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Perra Agostino, 570 
Perra Antonio, 570 
Perra Biagio, 570 
Perra Diego, 570 
Perra Maxia Salvatore, 570 
Perra Medda Domenico, 570 
Perra Medda Sebastiano, 570 
Perra Milia Giuseppe, 570 
Perra Xinus Giovanni, 569 
Pes Agnese, 1018 
Pes Andrea, 112, 156, 244, 265, 1308, 

1310, 1344, 1345, 1369, 1370 
Pes Antonio, 1308, 1310, 1368, 1369 
Pes Bernardino, 115, 155, 1310, 1366, 

1367, 1414, 1442 
Pes Gavino, 115, 155, 237, 877, 878, 

1310, 1366-1368 
Pes Giovanni Maria, 1369 
Pes Giuseppe, 127, 264, 1370 
Pes Maria, 1366 
Pes Michele, 115, 145, 155 
Pes Michele Andrea, 971, 972 
Pes Pietro Antonio, 289, 339 
Pes Pietro Paolo, 1366 
Pes Salvatore, 123, 125, 265, 938, 954, 

1310, 1363, 1364, 1493-1496 
Pes Fundoni Giuseppe, 115, 155, 

275, 1310, 1369 
Pes Misorro Antonio, 115, 155, 267, 

1310, 1365, 1366, 1414, 1442 
Pes Misorro Bernardino, 267 
Pes Misorro Michele, 115, 155, 266, 

1310, 1364-1366 
Pes Misorro Salvatore, 1368, 1369 
Pes Pilo Bernardino, 1367 
Pes Pinto Giovanni, 875, 1363, 1367 
Pes Riccio Andrea, 1369 
Pes Riccio Gavino, 1367, 1368 
Pes Riccio Michele, 267, 1310, 1363, 

1368, 1369, 1414, 1442, 1443  

Petretto Ignazio, 110, 142, 145, 1068, 
1069, 1053, 1413, 1425, 1426 

Picconi Marcantonio, 557 
Pietro infante, poi re d'Aragona, 346, 

355, 711 
Pietro III, 26 
Pietro IV il Cerimonioso, re d'Arago- 

na, 27, 30, 34, 35, 193, 303, 304, 
308, 311, 316, 318, 327, 332, 333, 
339, 347, 355, 410, 433, 435, 454, 
455, 457, 458, 636, 638, 644, 645, 
708 

Pietro Mattia curato, 1121 
Piga Antonio, 557 
Piga Francesco, 1005 
Pii Gerolamo, 122, 124, 837, 1414, 

1434 
Pii Brondo Gerolamo, 182, 275, 1397 
Pilai Andrea, 570 
Pilai Francesco, 569 
Pilai Sebastiano, 569 
Pileddu Tommaso, 924, 1020, 1021 
Pili Battista, 557 
Pili Diego, 1493 
Pili Picconi Franco, 557 
Pilo, 146 
Pilo Antonio, 1274, 1347 
Pilo Caterina, 1025 
Pilo Filippo, 115, 155, 158 
Pilo Francesco, 1274 
Pilo Gaspare, 111, 126, 146, 276, 999, 

1000, 1308, 1387, 1400, 1401 
Pilo Giacomo, 1018 
Pilo Giovanni Battista, 1274, 1308 
Pilo Giuseppe, 247, 274, 1241 
Pilo Martino, 1072, 1465 
Pilo Matteo, barone di Putifigari, 59, 

110, 141, 153, 204, 205, 213, 1347 
Pilo Nicola, 1241, 1517 
Pilo Pietro, 111, 142, 154 
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Pilo Salvatore, 115, 155 
Pilo Andrada Giovanni, 111, 142, 

145, 1412, 1417 
Pilo Ansaldo Antonio, 110, 141, 144, 

244, 275, 1309, 1346 
Pilo Aquena Giovanni, 110, 141, 151, 

249, 270, 1203, 1274, 1283, 1284 
Pilo Aquena Giuseppe, 110, 141, 144, 

244, 270, 1274, 1279, 1280, 1310 
Pilo Boil Antonio, 244, 275, 1346 
Pilo Boil Matteo, 214, 215, 244, 275, 

1274, 1309, 1346 
Pilo Casata Giovanni Battista, 405 
Pilo Castelvì Luigi, 125 
Pilo Ferrari Antonio, 758 
Pilo Manca Andrea, 1309 
Pilo Manca Andrea Quirico, 1346 
Pilo Manca Gavino, 1309, 1346 
Pilo Manca Gerolamo, 1309, 1346 
Pilo Manca Giacomo, 1309, 1346 
Pilo Manca Giuseppe, 110, 141, 144, 

243, 267, 939, 963, 964 
Pilo Manca Quirico, 1309 
Pilo Minutili Giuseppe, 1263 
Pilo Minutili Nicola, 1505 
Pilo Murgia Giuseppe, 1262, 1412, 

1420, 1421 
Pilo Murgia Giuseppe Francesco, 

1505 
Pilo Murgia Nicola Giuseppe France- 

sco, 1517 
Pilo Passamar Diego, 1025 
Pilo Passamar Giovanni, 110, 141, 

144, 1279, 1280 
Pilo Ravaneda Stefano, 110, 141, 144, 

1279, 1280 
Pilo Satta Giovanni, 1229 
Pilu Anna, 1367 
Pilu Maria, 1142 
Pilu Proto, 1368 

Piludu Salvatore, 570 
Pilurchí Maria Anna, 1484 
Pimentel Francesco Casimiro, 101 
Pimentel di Bayona Cosimo, viceré, 

53, 187, 188, 308, 349, 373, 431, 
1052, 1065, 1245-1247, 1386-1388, 
1448-1450, 1456, 1458, 1501 

Pinna Agostino, 241, 249, 271, 1021, 
1241, 1242, 1256, 1257, 1311, 
1381 

Pinna Andrea, 405 
Pinna Angelo, 112, 126, 241, 249, 

271, 1241, 1242, 1248, 1256, 1257, 
1381 

Pinna Antioco, 153, 968, 1021, 1462 
Pinna Antioco Mattia, 1348 
Pinna Antonio, 195-197, 293, 745, 

748, 750, 819, 820, 822, 1050, 
1173 

Pinna Bonifacio, 1290, 1372 
Pinna Diego, 50, 62, 72, 132, 297, 

298, 766, 779, 841, 845, 866, 1452, 
1454, 1455 

Pinna Francesco, 895, 896, 968, 1128, 
1154, 1162, 1163, 1167, 1168, 
1172, 1180 

Pinna Francesco Antonio, 937 
Pinna Gavino, 981, 992, 1137, 1398 
Pinna Giacinto, 1021 
Pinna Giovanni, 112, 148, 149, 237, 

264, 544, 872, 874-876, 1078, 
1086, 1087, 1241, 1406 

Pinna Giovanni Antonio, 1358 
Pinna Giovanni Battista, 1050, 1124, 

1216, 1218, 1274 
Pinna Giovanni Francesco, 1029 
Pinna Giuseppe, 893, 967, 1291 
Pinna Lucia, 1086 
Pinna Maddalena, 1121 
Pinna Matteo, 112, 148, 149, 237, 
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264, 751, 872, 874-876, 1078, 
1086 

Pinna Michele, 112, 126, 1078, 1086 
Pinna Pietro, 112, 126, 148, 149, 1489 
Pinna Pietro Michele, 1412, 1418, 

1419 
Pinna Salvatore, 1394 
Pinna Sebastiano, 163-165, 1232, 

1234, 1235, 1248, 1373-1375 
Pinna segretario, 1477 
Pinna Serafino, 1249 
Pinna Serafino Angelo, 161, 894 
Pinna Silvano, 918 
Pinna Sofia, 1195 
Pinna Stefano, 1109 
Pinna Tommaso, 1289, 1291, 1292 
Pinna Corbu Giovanni Maria, 153 
Pinna Delussu Giovanni Antioco, 

1108 
Pinna Estara Gavino, 157, 1006, 1007 
Pinna Fadda Giorgio, 1015 
Pinna Guiso Bartolomeo, 117, 244, 

266, 1274, 1288, 1289, 1310, 1371, 
1372 

Pinna Guiso Giovanni Battista, 116, 
243, 266, 1275, 1291-1293 

Pinna Guiso Giuseppe, 116, 244, 266, 
1274, 1290, 1310, 1371, 1372 

Pinna Manno Caterina, 1221-1224 
Pinna Pisquedda Gavino, 1028 
Pinna Solar Giovanni Maria, 1008 
Pinna Stara Gavino, 231 
Pinna Suchioni Gavino Francesco, 

148, 985, 986, 1012, 1013, 1015, 
1028, 1303, 1304, 1406 

Pinós Brondo Gerolamo, 273, 1191, 
1239 

Pinto Angelo, 1006, 1007 
Pinto Sebastiano, 878, 1364 
Pintor Giovanni, 1476 

Pintore Pietro Paolo, 647, 902, 1051, 
1138-1142, 1148, 1149, 1278 

Pintori Sebastiano, 928, 931, 1317, 
1319-1321, 1323-1334, 1476 

Pintulino Francesco, 485 
Pintus Angelo, 581, 582 
Pintus Demetrio, 1273 
Pintus Giovanni, 1021 
Pintus Giovanni Antonio, 1273 
Pintus Luigi, 873, 1273 
Pintus Maria Maddalena, 1184 
Pintus Pietro, 1042, 1048,1104, 1421, 

1435 
Pintus Sebastiano, 926 
Pintus Vincenzo, 1273 
Pintus Cani Luigi, 118, 128, 129 
Pintus Cuco Domenico, 902, 903 
Pio V, 321 
Piorno Antonio, 967 
Pipia Anna Maria, 1154-1156, 1191 
Pipia Giovanni Tommaso, 930, 979, 

989, 990, 1068, 1103, 1154-1156, 
1191-1193, 1259, 1305, 1306, 
1404, 1427 

Pipia Giuseppe Angelo, 931, 1194 
Pipia Tommaso, 1038, 1095, 1485, 

1486 
Pique segretario, 360 
Pira Antonio, 968 
Pira Francesco, 488 
Pira Gaspare, 117, 137, 138, 246, 272, 

465, 968, 1053, 1072, 1073, 1414, 
1433, 1499 

Pira Giovanni Angelo, 1290 
Pira Giovanni Battista, 1173, 1174 
Pira Giovanni Sebastiano, 968 
Pira Michele, 465, 968 
Pira de Arroli Antonio, 570 
Pira Dettori Polonia, 1144 
Pira Maxia Francesco, 570 
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Pira Putzolu Giovanni Francesco, 
1145 

Pira Satta Angela, 1144 
Píras Gavino, 1244 
Piras 	Salvatore, 	1016, 	1286, 	1359, 

Pischedda Maria Giuseppa, 1074 
Pischedda Nicola, 158 
Pischedda Salvatore, 1074 
Pischedda Simone Felice, 1073, 1074 
Piso Gemiliano, 177, 201, 205, 211, 

1362 212, 219, 235, 258, 293, 294, 299- 
Piras Brondo Giovanni Antioco, 1191 301, 744, 745, 749, 769, 782, 871, 
Pirastro Giacomo, 1015 1082-1084, 	1208, 	1210, 	1218, 
Piredda Diego, 1066 1219, 	1244, 	1245, 	1249, 	1319, 
Piredda 	Francesco 	Diego, 	1058, 1320, 	1407, 	1452-1455, 	1461- 

1060, 	1061, 	1066, 	1151, 	1152, 1463, 1469, 1470, 1478, 1479 
1196 Piso Giovanni, 124, 126, 252, 748, 

Pireddu Francesca, 1152 749, 760, 782, 823, 918, 	1208- 
Pireddu Francesco Diego, 1429-1431 1210, 	1249, 	1377, 	1391, 	1407, 
Pireddu Giovanni, 1235 1459, 1461, 1478 
Pirella Giovanni Battista, 1036, 1135, Pisquedda Ambrogio, 1081, 1230 

1306, 1320, 1322, 1324-1326 
Pirella Giovanni Stefano, 1181 
Pirella Melchiorre, 1496 
Pirella Michele, 771, 783, 1197, 1523 
Pirenne Henri, 15 
Pirica Francesco, 466 
Pirisi Battista, 1320, 1331-1334 
Pirisi Carlo, 1326 
Pirisi Ignazio, 1397 
Pirisi Pirella Carlo, 1327 
Pisani, 34 
Pisano Carlo, 119, 130, 131, 270, 

1308, 1315, 1316, 1408, 1409 
Pisano Giovanni, 1234 
Pisano Giuseppe, 1239 
Pisano Lorenzo, 1020 
Pisano Michele Nicola, 1051, 1232, 

1235, 1337 
Pisano Stefano, 1335 
Pisanu Sanna Francesco, 923 
Piscanal Giuseppe, 488, 893, 894, 

968, 1186, 1188, 1189, 1254, 1255, 
1352, 1424, 1445 

Pischedda Giovanni Salvatore, 1073 
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Pisquedda Antonio, 1148, 1234 
Pisquedda Felice, 139, 968 
Pisquedda Francesco, 164, 925 
Pisquedda Francesco Diego, 1050, 

1051, 1277 
Pisquedda Giovanni Gavino, 1196 
Pisquedda Giovanni Maria, 1178 
Pisquedda Giovanni Salvatore, 117, 

137, 244, 276, 757, 892 
Pisquedda Ignazio, 1289 
Pisquedda Leonardo, 968, 1352 
Pisquedda Nicola, 159, 644, 647, 891, 

935, 1006, 1110, 1384, 1474 
Pisquedda Salvatore, 137-140, 471, 

874, 1165 
Pisquedda Simone Felice, 140, 1053 
Pissu Antioco, 570 
Pisti Giovanna, 1359 
Pisti Giovanni, 1104 
Pisti Giovanni Antioco, 1016 
Pisti Oriente, 1016, 1057, 1059, 1258, 

1286, 1304, 1359, 1362, 1383 
Pisti Pietro Francesco, 1193 
Pisti Salvatore, 558 



Pistis Nicola, 897, 967, 1162, 1171 
Pistis Masili Giovanni Francesco, 557 
Pisu Francesco, 137, 138, 968 
Pitales Antonio, 1277 
Pitalis Giovanni, 636 
Pittalís Giovanni Maria, 1238 
Pittau Antonio, 465, 968, 969, 1288 
Pítzalis Giovanni Maria, 1091, 1092 
Pitzolo Battista, 135 
Pitzolo Giovanni Domenico, 50, 64, 

122, 125, 173, 182, 236, 238, 264, 
331, 769, 782, 825, 827, 830, 831, 
834, 835, 837, 838, 854, 906, 1239 

Pítzolu Francesco, 906 
Pitzolu Gerolamo, 906 
Piu Giovanni, 1320, 1328 
Piu Marcello Pietro, 1330 
Piu Mula Salvatore, 1330 
Píu Sotgiu Arces, 1328, 1330 
Piu Sotgiu Giovanni, 1330 
Pixi Giuseppe, 1526 
Plana Andrea, 1479 
Planu Antonio de, 557 
Podda Antonio, 1388 
Podda Mauro, 1147 
Podio Bernardino de, 353 
Polero Andrea, 937 
Polla Salvatore, 1259 
Poltrì Bernardo, 335 
Poncio, vescovo di Barcellona, 353, 377 
Pons Gaspare, 437, 446 
Pons joannotto, 602 
Ponti Zatrillas Caterina, 1165, 1362 
Porceli Mauro, 1486 
Porcella Archelao, 1031 
Porchella Gerolamo, 901 
Porcu Antonio, 995 
Porcu Gerolamo, 1239 
Porcu Giovanna, 1289 
Porcu Giovanni 905 

Porcu Pietro Antioco, 1362 
Porcu Sebastiano, 1085, 1086 
Porcu Lai Giovanni, 1186, 1187 
Porita Pietro, 484 
Porqueddu Domenico, 887 
Porqueddu Leonardo, 961, 1476 
Porro Antioco, 602 
Porru Ignazio, 937 
Porru Sisinnio, 936 
Porta Giuseppe, 1391 
Porto Carcero Isabella de, 289 
Portugues Francesco, 289-291 
Portugues Giovanni, 120, 241, 267, 

977, 1002 
Prat Michele, 644 
Pratis Bartolomeo de, 335 
Preda Francesco, 1178 
Prieto Gaspare, 308, 431, 432, 441, 

1450 
Principe Ilario, 51 
Príncís Bonaria, 1286 
Procella Antioco, 1250 
Procelo Michele, 961 
Prosperi Antonio, 1082 
Prosperi Gavino Angelo, 1085 
Prosperi Michele, 1171 
Prostima Antioco sa, 1048 
Prunas Bonaria, 1016 
Prunas Giuliano de, 1341 
Prunas Saturnino, 302, 748, 750, 752, 

820-823, 941, 1026, 1239, 1424- 
1430, 1433-1439, 1441 

Prunas Tola Vittorio, 51 
Puddu Cosimo, 570 
Puddu Giovanni Pietro, 1396 
Puddu Raffaele, 44, 75 
Puddu Cadevano Antioco, 570 
Puddu Frau Giovanni Domenico, 

569, 570 
Puddu Regatzo Cosimo, 570 
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Pueyo Giuseppe de, 360 
Puggioni Antonio, 1182 
Pugioní Stefano, 1077 
Puina Giovanni de, 569 
Pujalt Antonio de, 333 
Puliga Angelo Martino, 1049 
Puliga Angelo Matteo, 1269 
Puliga Antonio, 1518 
Puliga Giovanni, 239, 269, 1023, 

1025, 1026, 1027 
Puliga Giovanni Domenico, 115, 

1348, 1387, 1394, 1395, 1414, 
1437, 1438 

Pulíga Giovanni Pietro, 1397 
Puliga Giovanni Tommaso, 119, 

1387, 1395, 1397 
Puliga Tommaso, 246, 273, 1395, 

1396, 1397, 1413, 1428 
Puliga Carta Giovanni, 115 
Puliga Tolu Adriana, 1396, 1397 
Puliga Tolu Domenico Felice, 1395 
Puliga Tolu Tommaso Gabriele, 1396 
Pulixi Giuseppe, 570 
Pulixi Pietro, 570 
Puljat Antonio de, 311 
Pulo Tommaso, 1021 
Puseddu Francesca, 1291 
Putifigari, barone di, vedi Pilo Matteo 
Putzillo Giovan Domenico, 924 
Putzolo Giovanni Antioco, 904 
Putzu Giovanni, 1152 
Puxeddo Lorenzo, 602 
Puxeddo Simone, 602 
Puxello Pietro Giovanni, 1033, 1423 

Quaglioni Diego, 69 
Queinto Agostino, 503, 504 
Quere[...] Gerolamo, 1236 
Querenti Antonio, 1050, 1162, 1164, 

1281, 1282, 1385, 1447, 1448, 
1464 

Querqui Lorenzo, 1018, 1367 
Querqui Olia Bachisio, 1050, 1051, 

1141 
Querubino Marco, 1219-1222, 1227 
Quesada Antonio, 112, 126, 146, 

1009-1011 
Quesada Carlo, 1522, 1523 
Quesada Damiano, 1522, 1523 
Quesada Diego, 1524, 1525 
Quesada Francesco, 110, 142, 145, 

240, 270, 908, 915, 1009-1011, 
1298 

Quesada Giovanni, 112, 126, 146, 
240, 270, 976, 999, 1000, 1298, 
1522, 1523 

Quesada Giuseppe, 111, 126, 146, 
1009-1011 

Quesada Nicola de, 1523 
Quesada Pietro, 1009, 1525 
Quesada Trano de, 906, 908, 915, 

1351, 1364, 1522, 1523 
Quesada Ribadeneyra Antioco, 142 
Quesada Ribadeneyra Antonio de, 

110, 145, 843, 867, 1522 
Quesada Ribadeneyra Damiano, 112, 

126 
Quesada Ribadeneyra Giovanni Ago-

stino, 112, 126 
Quesada Ribadeneyra Trano, 110, 

124, 126, 142 
Quessa Diego, 997, 1064, 1065, 1405, 

1431 
Quessa Giovanni Antonio, 406 
Quessa Giovanni Battista, 282, 967 
Quessa Giovanni Gavino, 147 
Quessa Giuseppe, 968 
Quessa Salvatore, 1361 
Quevedo Pietro, 951 
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Quigino Cesare, 119, 130, 131, 270, 
1308, 1315, 1316, 1408, 1409 

Quigino Giovanni Tommaso, 1308 
Quiguine Francesco, 157 
Quirisi Antonio, 1335 
Quirra, conte dí, 190 
Quirra, marchese di, 104, 121, 125, 815 

Rabicano Scipione, 821 
Rachis Antioco, 936 
Rachis Giovanni Battista, 50, 58, 60, 

62, 125, 170, 171, 173, 198, 200, 
202, 206, 207, 257, 277, 278, 718, 
721, 768, 781, 835, 837, 842, 866, 
871, 935-937 

Rachis Giovanni Maria, 171, 172, 
177, 179, 835, 836, 1218, 1239, 
1242, 1319, 1461 

Raga reggente, 934 
Raimondo infante, 711 
Ram reggente, 446 
Rane Giovanni de, 190 
Ranuisi Marco Antonio, 979 
Raspila Antioco, 1021 
Ravaneda Francesco de, 642, 643 
Ravaneda Pietro de, 1476 
Ravaneda Vico Pietro de, marchese di 

Monte Maggiore, 239, 268, 816, 
939, 961 

Regatzo Gerolamo, 570 
Requesens Felice de, 123, 125, 248, 

265, 1009 
Restigacho Giovanni Angelo, 147 
Retes Antonio, 783 
Retta Antonio de, 1378-1380 
Revena Antioco, 1105 
Reyes Pietro, 336 
Rialp Francesco, 545, 550 
Ribera Garcia de la, 1207 

Riccio Antonio, 1009, 1010, 1017, 1018 
Riccio Bernardino, 116, 155, 269, 

1009, 1017, 1018, 1311, 1379, 
1380 

Riccio Gavino, 116, 155, 156, 269, 
1009, 1017, 1018, 1311, 1379, 
1380 

Riccio Giacomo, 115, 155, 241, 271, 
1116, 1133, 1311, 1380 

Riccio Giovanni Antonio, 116, 155, 
242, 245, 269, 270, 1009, 1010, 
1017, 1019, 1308, 1311, 1314, 
1378-1380, 1407, 1438, 1439 

Riccio Giovanni Maria, 116, 155, 268, 
1009, 1017, 1018, 1311, 1378 

Riccio Lucio, 1009 
Riccio Ludovico, 698, 851, 1018, 

1116, 1133 
Riccio Maria, 1368, 1369 
Riccio Martino, 1010 
Riccio Azu Gavino, 115, 155 
Riccio Gatju Bernardino, 241 
Riccio Gatju Gavino, 241 
Riccio Gatju Giovanni Maria, 242 
Riccio Satta Gavino, 155, 156, 242, 

269, 1010, 1016, 1017, 1311, 1378, 
1379 

Riffateddu Nicola, 1468 
Rigio Giovanni Antonio, 843, 867 
Rineri Giovanni Francesco, 1179 
Rio Diego del, 1452, 1453 
Rio Francesco del, 114 
Rio Giovanna del, 1481 
Rio Raffaele del, 1050, 1051 
Rios Eufrasio de los, 289 
Ripoll Emanuele, 1078 
Ripoll Pietro, 58, 197, 200, 218, 220, 

221, 239, 242, 269, 743, 942, 1023, 
1025-1027, 1078, 1308, 1311, 
1314, 1378, 1379 
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Riquer Giuseppe, 965, 1472 
Risso Lovico, 829, 830, 831 
Riu Bachisio de, 1139 
Riu de curato, 1141 
Riu Pietro Giovanni de, 1271 
Robles Antonio, 1251 
Robles reggente, 489, 1089 
Rocaberti Agostino, 276 
Rocaberti Castelvì Agostino, 1386, 

1390, 1391 
Rocaberti Castelvì Enrico de, marche-

se di Soleminis, 59, 104, 111, 121, 
142, 151, 152, 173, 216-223, 233, 
239, 268, 276, 815, 827, 829, 834, 
837, 841, 866, 939, 1116, 1377, 
1386, 1387, 1390, 1392, 1393, 
1401 

Rocca Francesco, 972 
Rocca Gerolamo, 559 
Rocca Matteo, 123, 125, 238, 269, 

906, 915, 916 
Rocca Ribadenevra Adriano della, 

112, 156, 157, 1345 
Rocca Ribadeneyra Francesco, 112, 

156, 157, 1006, 1008, 1414, 1442 
Rochi Giuseppe, 337 
Roda Pietro, 951 
Rodriguez Filippo, 154 
Rodriguez Salvatore Maria, 404, 485, 

489, 648, 649, 892, 894, 911, 913, 
915, 917, 920, 922, 926, 942, 1100, 
1119, 1130, 1175, 1288, 1293-
1297, 1313-1315, 1344, 1345, 
1351, 1364, 1372, 1407, 1409, 
1444, 1445, 1473, 1496, 1497 

Rodriguez Seleppius, 146 
Roger Francesco, 46-48, 52, 55-57, 

59, 60, 72, 122, 124, 126, 127, 
169, 172, 179-184, 197-200, 206, 
210, 211, 217, 218, 221, 233, 234, 

237, 238, 242-244, 247, 249, 250, 
253-257, 264-267, 276, 297, 330, 
331, 719, 726, 741, 767, 770, 777, 
779, 783, 829, 834, 836, 841, 865, 
872-890, 893-899, 923, 924, 939, 
1010, 1019, 1020, 1078, 1081-
1083, 1085, 1086, 1115, 1116, 
1118, 1119, 1126-1128, 1130, 
1160-1164, 1166-1168, 1170-
1172, 1176-1180, 1184, 1190, 
1196-1199, 1240, 1241, 1247, 
1248, 1252-1256, 1273-1276, 
1284, 1285, 1288-1297, 1308-
1310, 1312, 1344, 1345, 1350-
1352, 1354, 1355, 1357, 1363-
1365, 1371, 1372, 1383, 1384, 
1414, 1442-1445, 1466-1468, 
1482, 1486, 1488, 1489, 1504-
1506, 1521, 1522 

Roger Sanna Clementa, 1157 
Rogerii de Pallares Arnaldo, 355, 711 
Roggio Antonio, 233 
Rogio Francesco, 114, 1279 
Rogistcrt John, 17 

Roig Caterina, 1039 
Roig Francesco, 126, 169, 276, 1466 
Roig Giovanni, 246, 273, 1024, 1414, 

1434, 1466, 1469, 1470 
Roig Giovanni Leonardo, 126, 277, 

1466 
Roig Giuseppe, 1517 
Roig vicecancelliere, 431, 454, 506-

509, 707 
Roig Giacoboni Giovanni, 112, 156, 

157, 1006, 1007, 1040 
Roig Salvino Francesco, 1414, 1442, 

1443, 1467-1470 
Roig Salvino Giovanni, 1414 
Roig Salvino Giovanni Leonardo, 

1442, 1443, 1468-1470 
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Roma Agostino de, 277, 1270, 1423, 
1424, 1466, 1477-1480 

Roma Antonia de, 1255 
Roma Antonio de, 138, 249, 266, 968, 

1309, 1351, 1352, 1414, 1444, 
1445, 1504, 1505, 1509, 1510, 1512 

Roma Antonio Diego de, 137, 138 
Roma Antonio Giuseppe de, 120, 

243, 264, 1309, 1354 
Roma Felice de, 139, 240, 270, 1024, 

1030, 1031, 1297 
Roma Francesca de, 1353 
Roma Francesco de, 138, 488, 1094, 

1121, 1268, 1309, 1352, 1353, 
1479, 1480 

Roma Gavino de, 277, 1353, 1466, 
1480 

Roma Gavino Ambrogio de, 1477, 
1478, 1479 

Roma Gerolamo de, 275, 1242, 1270, 
1271, 1466, 1477-1480 

Roma Giovanni de, 138, 265, 1309, 
1414, 1443, 1444, 1521, 1522 

Roma Giovanni Demetrio de, 1253, 
1254 

Roma Giovanni Francesco de, 968, 
1309, 1352, 1353, 1414 

Roma Giovanni Salvatore de, 1253, 
1255 

Roma Giuseppe de, 113, 158, 1241, 
1242, 1254, 1255, 1271, 1466, 
1505, 1511 

Roma Giuseppe Giovanni Francesco 
de, 1353 

Roma Ilario de, 117, 137, 138, 244, 
267, 465, 968, 1241, 1254, 1256, 
1294, 1295 

Roma Pietro de, 117, 137, 138, 249, 
265, 1241, 1254, 1255, 1414, 1443, 
1444 

Roma Pietro Nicola Giovanni de, 
1255 

Roma Salvatore de, 117, 137, 138, 
244, 267, 968, 1241, 1252-1254, 
1275, 1294 

Roma Urbano de, 275 
Roma Urbano Francesco Giuseppe 

de, 1242, 1270, 1477-1480 
Roma Comina Antonio de, 117, 137 
Roma Martis Lucrezia de, 1253 
Roma Porta Lorenza de, 1479 
Roma Serra Francesco de, 249 
Roma Serra Giovanni Francesco de, 

117, 137, 265, 1443, 1444 
Roman Matteo, 363 
Romana Filippo, 1524, 1525, 1527 
Romangia, signore di, 453 
Romano Andrea, 95 
Rosas Bartolomeo de, 1050 
Rossellas Angela, 825 
Rossi Pietro, 20 
Rosso Francesco, 405 
Rosso Gavino, 405, 1452, 1454 
Rosso Pietro, 155, 276, 1411 
Rosso Virdi Pietro, 110, 142 
Rotelli Ettore, 16 
Ru[...] Salvatore, 1085 
Rubi Agostino, 937 
Rubio visitatore, 412, 413, 463 
Rubiu Antonino, 1186 
Ruda Salvatore, 1152 
Ruggio Antonio, 46, 47, 57, 121, 125, 

169, 172, 181, 197, 198, 201, 206, 
207, 211, 217, 233, 254, 719, 726, 
733, 735, 742, 767, 769, 777, 780, 
782, 828, 834, 836, 840, 843, 865, 
867, 1470, 1471, 1522, 1524 

Ruggio Diego, 1522 
Ruggio Nicola, 1522 
Rugieu Salvatore, 1507 
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Rugiu Giacomo, 571 
Rugiu Giovanni Antonio, 1163 
Ruia Bertuloto Giovanna, 1277 
Ruio Giuseppe, 1091, 1092 
Ruiz Calcera Giovanni, 634 
Ruiz de Aguirre Francesco, 169, 172, 

181, 198, 233-235, 254-256, 297, 
298, 331, 455, 456, 649, 650, 719, 
726, 733, 741, 769, 770, 782-784, 
834, 870-872 

Ruiz Medina Giuseppe, 951 
Rusio Antonio, 758 
Russocki Stanislav, 19 
Rustayn Giovanni, 432-434, 439, 440, 

447, 449, 453, 454, 967, 968, 1401 
Ruyo Giuseppe, 1208, 1209 

Saba Antonia, 1460 
Sabater Ferdinando, 454, 506-508, 

551-556 
Sabater Pietro, 660 
Sacheddo Cristoforo, 557 
Sagarra Nicola, 359 
Sahoní Antonio, 124, 125, 246, 273, 

1023, 1239, 1413, 1429 
Sahoní. Pietro, 1023 
Sainas Sisinnio, 1152 
Sala Viridi Clemente de, 355 
Salaris Basilio, 1244 
Salaris Felice, 113, 160, 243, 266, 

1079, 1161, 1173 
Salaris Giovanni, 1350 
Salaris Giovanni Maria, 1350 
Salaris Nicola Antonio, 1092, 1350 
Salaris Pietro Antioco, 162 
Salaris Pietro Paolo, 1350 
Salazar Antonio, 1273 
Salazar Diego, 902, 903 
Salazar Gavino, 50, 63, 118, 128, 129, 

170, 171, 174, 183, 199, 202, 206, 
207, 218, 244, 267, 297, 519, 521, 
725, 726, 768, 781, 1021, 1022, 
1273, 1275, 1294, 1295 

Salazar Gerolamo, 1273 
Salazar Giuseppe, 1273 
Salazar Ignazio, 1273 
Salazar Nicola, 1273 
Salazar Stefano, 226, 227 
Salazar Vincenzo, 1273 
Salba Michele de, 176 
Salceti Pietro, 190, 192 
Salerno principessa di, 653, 661 
Sales Pietro, 1194 
Salis Francesco, 922, 1138, 1184 
Salis Giovanni, 159, 1341 
Salis Giovanni Angelo, 1292, 1395 
Salis Giovanni Francesco, 926 
Salis Giovanni Matteo, 1330 
Salis Giovanni Paolo, 1404, 1408 
Salis Lussorio, 131 
Salis Paolo, 1278 
Salis Salvatore, 1115 
Salis Angioi Simone, 1003 
Salis Peralta Mattia, 1139, 1148 
Sals Viridi Clemente de, 711 
Salut Pietro, 190 
Salvador Giuseppe, 770 
Salvador Re Giuseppe, 783 
Salvagnolo Gavino, 1161, 1176 
Salvagnolo Giovanni Battista, 110, 

142, 145, 1161, 1176, 1177 
Salvagnolo Nicola, 1081, 1230 
Salvagnolo Spiga Giovanni Battista, 

249, 274 
Salvino Andrea, 732, 736, 738, 739 
Salvino Francesco, 112, 145, 156, 237, 

265, 894-896 
Salvino Giuseppe, 972 
Salvino Alberti Andrea, 972 
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Salzedo Mauro, 743-747, 749, 819 
Salzeti Pietro, 192, 193 
Samanguel, 634 
Samassi, barone di, 816 
Samatzai, barone di, 816 
Sampello Gavino, 110, 142, 145, 

247, 274, 1242, 1262, 1263, 1420, 
1421 

Sampero Francesco, 145 
Sampero Leone, 1523 
Sampero Lorenzo, 1522 
Sampero Michele, 1522 
Sanatelo Giovanni Battista, 841, 866 
Sanatelo Giovanni Francesco, 111, 

142, 145, 1412, 1418, 1419 
Sanatelo Pilo Francesco, 757 
Sanch Giacomo, 189 
Sanchez Alfonso, 549, 1225 
Sanchez Giovanni, 641 
Sanchez Ludovico, 446 
Sanchez M., 437 
Sanchez Albornoz Claudio, 15 
Sanchez Aragonés, 22 
Sancta Coloma, 601 
Sanct Angel, 660 
Sanctangel governatore, 655 
Sanctu Mattia de, 1100 
San Germano viceré, vedi Tutavilla di 

San Germano Francesco de 
San Giorgio, conte di, vedi Manca 

Giacomo 
Sanjust Antonio, 1152 
Sanjust Dalmazzo, 62, 123, 125, 170, 

183, 184, 238, 239, 268, 298, 725, 
727, 728, 732, 734, 751, 757, 834, 
837, 906, 920-922, 924-926, 938- 
940, 942, 963 

Sanjust Felice, 109, 141, 144, 268, 
841, 865, 940 

Sanjust Francesco, 72, 106, 109, 123, 

125, 141, 146, 170, 173, 239, 268, 
755, 841, 865, 758 

Sanjust Giovanni Francesco, 1117, 
1152, 1391 

Sanjust Giuseppe, 233, 725, 727, 728, 
757, 1386, 1391, 1414, 1439 

Sanjust Lorenzo, 125, 244, 269, 834, 
837, 940, 1117, 1311, 1374 

Sanjust Barbaran Francesco, 907 
Sanjust Barbaran Gerolamo, 907 
Sanjust Barbaran Giovanni France- 

sco, 248, 274, 1386 
Sanjust Barbaran Giuseppe, 907 
Sanjust Brondo Francesco, 939, 962, 

963 
Sanjust Masons Felice, 239, 939, 962 
Sanna Agostina, 1479 
Sanna Agostino, 652 
Sanna Ambrogio, 1339, 1340, 1450 
Sanna Andreola, 1139-1142 
Sanna Angelo, 1114, 1074 
Sanna Anna Maria, 1400 
Sanna Antioco, 104, 122, 124, 173, 

229, 243, 266, 757, 940, 967, 1034, 
1045, 1149, 1275, 1295, 1296, 1479 

Sanna Antonio, 558, 936, 999 
Sanna Antonio Angelo, 117, 137, 138, 

243, 264, 968, 1160, 1164-1166 
Sanna Antonio Francesco, 1006, 1008 
Sanna Bachisio, 150, 1278, 1372 
Sanna Bernardino, 1100 
Sanna Bernardo, 1412 
Sanna Clementa, 1486 
Sanna Cosimo, 967 
Sanna Elia, 557 
Sanna Francesca, 1141 
Sanna Francesco, 135, 150, 167, 455, 

1056, 1071, 1127-1129, 1145, 
1146, 1195, 1277, 1400, 1427, 
1429, 1436, 1492 
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Sanna Gaspare, 1160, 1164, 1165, 
1460 

Sanna Gerolamo, 936, 968 
Sanna Giovanni, 158, 161, 557, 943, 

967, 1120, 1121, 1340, 1382 
Sanna Giovanni Antioco, 1165, 1126 
Sanna Giovanni Antonio, 634, 1202 
Sanna Giovanni Battista, 841, 866, 

944, 1412 
Sanna Giovanni Francesco, 1183 
Sanna Giovanni Maria, 223, 224, 820 
Sanna Giovanni Nicola, 1354 
Sanna Leonardo, 277, 991, 996, 1409, 

1410 
Sanna Lorenzo, 1072, 1465 
Sanna Matteo, 465, 968, 969, 1288 
Sanna Michele, 1033 
Sanna Narciso, 1412 
Sanna Nicola, 1395 
Sanna Piero, 44, 47, 65 
Sanna Pietro, 122, 124, 243, 983, 

1021, 1138, 1275 
Sanna Pietro Francesco, 266, 1213, 

1296, 1297 
Sanna Salvatore, 1212 
Sanna Sebastiano, 648-652, 1113 
Sanna Serafina, 1465 
Sanna Stefano, 160 
Sanna Bande Pietro, 1131, 1134 
Sanna Cupino Giovanni Battista, 968 
Sanna Fratachio Giovanni Battista, 

967 
Sanna Frongia Giovanni, 1446 
Sanna Partis Lorenza, 1165 
Sanna Passino Francesca Teresa, 

1141, 1277 
Sanna Pinna Caterina, 1165 
Sanna Piu Francesco, 969 
Sanna Tronchi Lucifero, 136 
San Pantaleo, barone di, 815 

Sanpero Francesco, 974 
Santa Cruz Antioco, 120, 125, 134, 

272, 975, 1096, 1097, 1494 
Santa Cruz Giovanna Agostina, 1096 
Santa Cruz Lucifero de, 122, 124, 

238, 269, 906, 921, 922, 940, 1079, 
1095-1097, 1311, 1375 

Santa Cruz Margherita, 1096, 1097 
Santa Cruz Maria, 1096, 1097 
Santa Cruz Salvatore, 245, 248, 272, 

1079, 1095, 1096, 1312, 1405 
Santa Cruz Cadello Antioco, 248, 

274, 982, 983 
Santa Cruz Castelvì Diego de, 1494 
Santo Francesco, 405 
Santo Stefano, 1480 
Santoyo Giovanni Antonio, 911, 913, 

915, 917, 920 
Sants Caterina, 1104 
Santucho Giuseppe, 972, 1344 
Santucho Paolo, 1006, 1008, 1344 
Santus Francesco, 1482 
Santus Giacomo, 122, 124, 248, 265, 

366, 367, 1009, 1239, 1414, 1437, 
1438, 1482, 1486 

Santus Giovanna, 1486 
Santus Giovanni, 597, 598 
Santus Pietro Francesco, 1009, 1486 
Santus Curcu Giovanni, 1484 
Sapena reggente, 631, 648 
Saquero Giovanni Battista, 979 
Sara Bernardino, 144-146, 884, 886, 

912, 913, 916, 917, 919, 921, 922, 
953, 957, 959, 963, 964, 1000, 
1011, 1169, 1219, 1222-1228, 
1298, 1401, 1417 

Sara Diego, 1238 
Sara Filippo, 1481 
Sarch Giacomo, 190 
Sardeda Giovanni, 602 
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Sardeddu Serafino, 968 
Sardo Antonio del, 116, 126, 155, 156 
Sardo Francesco del, 116, 126, 155 
Sardu Diego, 1369 
Sardu Domenico, 1148 
Sardu Giovanna, 1369 
Sardu Grazia, 1366 
Sardu Pietruccia, 1369 
Sardu Casalabria Giovanna, 1368 
Sarritzu Giuseppe, 570 
Sarritzu Sebastiano, 570 
Sassu Antonio, 1143 
Sassu Matteo, 991, 996, 1143 
Satrillas Giuseppe, 757 
Satta Agostino, 115, 155, 156, 276, 

1368, 1505, 1515, 1516 
Satta Angela, 1447 
Satta Antioco, 116, 163, 243, 274, 

1161, 1181, 1422 
Satta Antonio, 116, 155, 163, 237, 

243, 269, 274, 1161, 1180, 1182, 
1412, 1413, 1422, 1446, 1460 

Satta Biliandra, 1446 
Satta Carlo, 116, 163, 249, 1161, 

1181-1184, 1415, 1441 
Satta Caterina, 1446 
Satta Felice, 114, 116, 163, 982, 993, 

1136 
Satta Francesco, 114 
Satta Francesco Silvestro Agostino, 

1516 
Satta Gavino, 115, 119, 157, 265, 873, 

886, 887, 1446, 1502, 1503 
Satta Giacomo, 119, 1502, 1503 
Satta Giorgio, 116, 163, 1161, 1184 
Satta Giovanni, 237, 1002, 1003 
Satta Giovanni Agostino, 1412, 1414, 

1437, 1438, 1446, 1447, 1515 
Satta Giovanni Andrea, 1518 
Satta Giovanni Angelo, 835, 837 

Satta Giovanni Antioco, 1195 
Satta Giovanni Antonio, 115, 156, 

265, 270, 245, 873, 1009, 1019, 
1311, 1378, 1379, 1414, 1438, 
1446, 1505 

Satta Giovanni Battista, 116, 155, 
156, 163, 243, 274, 1161, 1182, 
1183, 1412-1414, 1422, 1437, 
1446, 1447, 1505, 1515 

Satta Giovanni Maria, 1302, 1303 
Satta Giovanni Salvatore, 113 
Satta Giuseppe, 1511 
Satta Lorenza, 1138 
Satta Maria, 1018 
Satta Matteo, 980, 1093 
Satta Ruguitta, 1182 
Satta Casu Maria Angela, 1183 
Satta Grixoni Antonio, 1505 
Satta Gríxoni Filippo, 241, 271, 1117, 

1142-1144, 1311, 1382, 1505 
Satta Grixoni Francesco, 240, 270, 

995, 996, 1144, 1275, 1299 
Satta Grixoni Giovanni Maria, 240, 

271, 976, 990, 991, 1117, 1143, 
1144, 1505 

Satta Lissia Giovanni Agostino, 1515 
Satta Lissia Matteo, 1515 
Satta Manca Gavino, 1435 
Satta Masia Pietro, 150, 151, 978, 

981, 982, 988, 991-996, 1132, 
1136, 1138, 1143, 1144, 1297, 
1299, 1300, 1302, 1303, 1380-
1382, 1398, 1399, 1404 

Sana Pes Giovanni Antonio, 889, 890 
Satta Pirella Carlo, 116 
Satta Puliga Bartolomeo, 1400 
Satta Sini Caterina, 1368 
Satta Sotgiu Caterina, 1484 
Satta Sotgiu Giovanni Maria, 1183 
Satta Todde Angelo, 970 
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Sau Sebastiano, 570 
Savona Giovanni Francesco, 885 
Saxeus Vallenio, 597, 601 
Sayllas Francesco, 967 
Scals Salcedo Diego, 331 
Scano Bachisio, 897, 984, 998 
Scano Giovanni Matteo, 50, 836, 935 
Scaraffia Lucetta, 43 
Scaramuza Giovanni Battista, 1006, 

1008 
Scarpa Pietro Paolo, 238, 1091, 1208, 

1209 
Scarpa Fois Pietro Paolo, 113, 162 
Scarpato Giuseppe, 1346 
Scarponi Giovanni Battista, 936 
Scartello Francesco, 257, 337 
Scartello Giovanni Francesco, 231, 

769 
Schena Olivetta, 24, 40 
Schiera Pierangelo, 16 
Scintu Marrocu Giuseppe, 1510 
Seapulat, 597, 601 
Sechi Giuliano, 218, 221 
Seda Satta Marino, 1023, 1036, 1037 
Sedda Agostina, 1193 
Sedda Andrea, 1333, 1334 
Sedda Antonio, 241, 271, 1023 
Sedda Francesco, 1030, 1036, 1037, 

1115, 1305 
Sedda Giovanni Francesco, 1029 
Sedda Marini, 241, 271 
Sedda Pietro Francesco, 1023, 1422 
Sedda Salvatore, 1335, 1497, 1498 
Sedda Sebastiano, 1191 
Sedda Jordan Francesco, 1432 
Sedda Manca Ignazio, 1482, 1484 
Sedda Satta Antonio, 1029, 1030 
Sedda Satta Lucifero Pietro Paolo, 

1482 
Sedilo, conte di, 263, 698, 816, 851 

Sedilo, contessa di, 453 
Selis Salvatore Lucifero, 1408 
Sellent Antioco, 1067 
Sellent Antonino, 1067 
Sellent Francesco Giuseppe, 1067 
Sellent Gaspare, 844, 868, 1067, 1413 
Sellent Gerolamo, 1067 
Sellent Giuseppe, 1067 
Sellone Tommaso, 1184 
Sena Agostino de, 240, 247, 270, 907, 

1275, 1298-1300 
Sena Antioco de, 125, 240, 270, 907, 

1275, 1297-1306, 1380-1383, 
1401, 1405, 1406, 1408, 1471, 
1484 

Sena Antonio Giuseppe de, 907 
Sena Francesco de, 437, 446, 907 
Sena Giovanni de, 121, 124, 125, 189, 

190, 240, 271, 907, 1275, 1302, 
13 03 

Sena Giovanni Francesco, 241 
Sena Giuseppe de, 907 
Sena Lorenzo de, 907 
Sena Piccolomini Diego de, 118, 154, 

237, 265, 894, 895, 897 
Senes Domenico, 902, 903 
Seni Ledda Filippo, 119 
Senibaldi Giovanni, 1021 
Senis, barone di, vedi Nin Margens 

Antonio 
Senis Giuseppe, 966, 1524 
Sentis reggente, 361, 431, 707 
Sent Joan Pietro, 190 
Segue Antonio, 942 
Segue Gavino, 1028 
Segue Giovanni Battista, 1121 
Segue Carta Agostino Angelo, 1099, 

1109, 1347 
Segue Madau Antonio, 1137, 1138, 

1400, 1504, 1521, 
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Segue Mannu Antonio, 1347 
Segue Tinu Giovanni, 1399, 1503, 1528 
Segue Vidili Cristoforo, 1270 
Segui Antonio Giovanni, 1231, 1233 
Segui Giacomo, 821, 822 
Segui Giovanna, 1320, 1322, 1323, 

1329, 1331-1333 
Segui Giovanni Battista, 111, 126, 

920, 921 
Segui Giovanni Francesco, 922 
Segui Giuliano, 72, 173, 220, 278, 

459, 460, 617, 843, 867, 1048- 
1050, 1385 

Segui Giuseppe, 1385 
Segui Simone, 1484 
Segui Basole Giovanni, 1137, 1504 
Segui Carta Agostino Angelo, 1435 
Segui Madau Antonio, 1118, 1119, 

1518 
Segui Mannu Antonio, 1109 
Segui Serra Giovanni Giuseppe, 

1231, 1233 
Segui Tanda Diego, 1338 
Segui Tinu Giovanni, 1136 
Serafino Francesco, 887 
Serafino Giovanni Battista, 115, 155, 

156 
Serdiana, barone di, 816 
Sergi Sebastiano, 1056, 1057, 1059, 

1286, 1123 
Serpi Sebastiano, 132, 133 
Serra ufficiale giudiziario, 337 
Serra Antioco, 127, 1190, 1192, 1343, 

1482, 1485, 1486 
Serra Antonio Efisio, 1009 
Serra Costantino, 1043, 1186, 1187, 

1338 
Serra Cristoforo, 362, 1397 
Serra Domenico Giovanni Lucifero, 

1153  

Serra Eugenia, 1113, 1114, 1460 
Serra Francesco de, 163, 974, 1009, 

1130, 1452 
Serra Gerolama, 1136 
Serra Giacinto, 127 
Serra Giacomo, 1136 
Serra Giovanni, 127, 1250, 1415, 

1440, 1441 
Serra Giovanni Andrea, 1113 
Serra Giovanni Angelo, 1117 
Serra Giovanni Antioco, 968 
Serra Giovanni Antonio, 897, 984, 

998, 1267, 1290 
Serra Giovanni Battista, 275, 1009, 

1241, 1259, 1361, 1382, 1401, 
1451, 1452 

Serra Giovanni Biagio, 1186, 1187, 
1241, 1259, 1485, 1486 

Serra Giovanni Diego, 115, 1505, 
1511, 1512 

Serra Giovanni Domenico, 1153, 
1275, 1460 

Serra Giovanni Pietro, 1153, 1275, 
1485, 1486 

Serra Giuseppe, 127, 245, 247, 272, 
273, 1024, 1053, 1067, 1068, 1079, 
1102, 1117, 1154, 1241, 1259, 
1260, 1413, 1427, 1428, 1432 

Serra Giuseppe Angelo, 1190, 1194 
Serra Ignazio, 569 
Serra Ippolito, 976, 996, 1052, 1064, 

1065, 1485, 1486 
Serra Maria, 1156 
Serra Michele, 362 
Serra Paolo, 1485, 1486 
Serra Pietro, 245, 248, 272, 351, 376, 

975, 978, 979, 1311, 1404 
Serra Pietro Giuseppe, 968 
Serra Salvatore, 405, 1053, 1068, 

1154, 1190, 1192-1194, 1485, 1486 
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Serra Salvator Angelo, 240, 270, 
1153, 1275, 1299 

Serra Sebastiano, 904, 1016, 1190, 
1192, 1286, 1359, 1362, 1482, 
1485, 1486 

Serra Sergio, 45, 46 
Serra Teodora, 1156, 1259 
Serra Tommaso, 50, 67, 117, 127, 137, 

138, 170, 171, 173, 202, 243, 266, 
461, 465, 466, 485, 489, 718, 722, 
732, 733, 736, 737, 768, 781, 966, 
968, 969, 1009, 1021, 1053, 1190, 
1274, 1284, 1287, 1288, 1293 

Serra Tommaso Melchiorre, 1192, 
1193 

Serra Carta Giovanni Salvatore, 1124 
Serra Fadda Agostina, 1353 
Serra Frassu Anna Rosa, 1149 
Serra Otger Tommaso, 118, 128, 129, 

238, 264, 873, 923, 924 
Serra Pinna Tommaso, 1274 
Serra Satta Antioco, 245, 247, 248, 

272, 273, 976, 996, 997, 1052, 
1064, 1413, 1431 

Serra Satta Antonio, 1312, 1405 
Serra Satta Giacinto, 1052, 1064, 

1065 
Serra Satta Giovanni Battista, 245, 

248, 272, 976, 996, 997, 1312, 
1405 

Serra Satta Giovanni Domenico, 240, 
270, 1024, 1031, 1299 

Serra Satta Giovanni Pietro, 240, 270, 
1024, 1031, 1299 

Serra Satta Giuseppe, 1103 
Serra Satta Marco Antonio, 240, 270, 

1024, 1031, 1153, 1275, 1299 
Serrao Alessio, 972 
Serras Giovanni, 558 
Serri Giuseppe, 44, 75 

Serrives Giovan Battista, 63 
Servegnolo Nicola, 731 
Servena Vincenzo, 602 
Serxi Sebastiano, 1016, 1258 
Sesma Munoz J. Angel, 95 
Setrillas Giovanni, 1450 
Setxi Giuseppe, 570 
Setzu Antioca, 1229 
Sextu Lucifero, 570 
Sgrechio Francesco, 165, 246, 405, 

925, 926, 1231, 1233 
Sgrechio Gerolamo, 246 
Sgrechio Giovanni Battista, 246 
Sguirro Antioco, 570 
Si Maria de, 1518 
Sias Demetrio, 902 
Sias Giuseppe, 1270, 1480 
Sibello Bartolomeo, 1024, 1035, 

1036, 1041, 1275, 1306 
Sibello Giovanni Battista, 119, 129, 

130, 246, 273, 923, 1024, 1035, 
1036, 1275, 1306, 1414, 1434 

Sibello Ignazio, 118, 128, 129, 246, 
273, 1024, 1041, 1042, 1413, 1421, 
1422 

Sibello Gavardo Maria, 1036, 1306 
SiOa Giuseppe, 570 
Siddi Agostino, 570 
Siddi Francesco, 570 
Siddi Giuseppe, 570 
Siddi Salvatore, 570 
Siete Fuentes, marchese di, 815 
Siligo, Banari e Villanova Montesan- 

to, marchese di, 453 
Sillent Antonio, 1053 
Sillent Francesco Giuseppe, 1053 
Sillent Gaspare, 127, 246, 273, 1053, 

1428 
Sillent Gaspare Antioco, 1053 
Sillent Gerolamo, 1053 
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Sillent Giuseppe, 1053 
Sillent Putjades Giovanni, 1053 
Simó Trelles Carillo dc Albornos Giu- 

seppa, marchesa di Valdecalzana, 
1200-1203, 1205-1207 

Simola Giovanni, 153 
Simoni Antonio, 366 
Simonis B., reggente, 653 
Sini Antonio, 974 
Sini Anton Pietro de, 1365 
Sini Caterina, 1516 
Sini Filippo de, 115, 998, 1116, 1125, 

1126, 1275, 1298 
Sini Francesco de, 114 
Siní Gerolamo, 1007, 1008 
Sini Giovanni, 1126 
Sini Giovanni Filippo de, 240, 270, 

976 
Sini Giovanni Maria, 1039, 1063 
Sini Giovanni Stefano, 115, 237, 264, 

872, 877, 878 
Sini Giuliano, 1342 
Sini Michele, 1116, 1126 
Sini Salvatore, 115 
Sini Ledda Filippo de, 150, 1123 
Sini Ledda Giovanni, 242, 269, 1116, 

1123 -1125 
Sini Ledda Michele, 242, 270, 1123- 

1125 
Sinnai, signore di, 816 
Siquena Antonio, 978 
Siriana Stefano, 1132 
Sirígu Giovanni Battista, 136 
Sirquena Stefano, 992 
Sirvent Bernardo, 484, 485 
Sisternes Michele, 197 
Sisternes de Oblites Melchiorre, 46 
Sisternes de Oblites Placido, 46, 242, 

269, 1078, 1080, 1081, 1214, 1230, 
1288, 1311, 1379, 1380  

Sisternes Manca Melchiorre, 1078 
Sisto Paolo de, 1236 
Soddu Francesco, 95 
Soggiu Francesco, 405, 1161 
Soggiu Gabriele, 1505 
Soggiu Gavino, 114, 115, 270 
Soggiu Gerolamo, 118, 154, 249, 265, 

1161, 1414, 1482 
Soggiu Giuseppe, 244, 274, 1415, 

1482 
Soggiu Michele, 1482 
Soggiu Sebastiano, 1446, 1447 
Soggiu Dessì Gavino, 1414, 1505 
Soggiu Guiso Francesco, 266, 1414 
Soggiu Manca Giacomo, 116, 249, 

266, 1161, 1414 
Soggiu Manca Giuseppe, 127 
Soggiu Tola Tommaso, 114, 249, 266, 

1161 
Sogia Maria, 1125 
Sogio Giovanni Tommaso de, 1017 
Sogiu Gavino, 1406, 1407 
Sogiu Giuseppe, 1406 
Sogiu Nicola, 1367 
Sogiu Tola Giacomo, 1129 
Sogiu Tola Tommaso, 1130 
Sola Spinola Giacomo, 1356 
Solai Andrea, 570 
Solai Giovanni 580 
Solaio Giuseppe, 166 
Solanes Antonio Giovanni, 545 
Solar Gavino, 1160, 1167 
Solar Giacomo, 112, 156, 157 
Solar Gianuario, 1006, 1007 
Solar Paolo, 247, 273, 1414, 1435 
Solar Paolo Michele de, 275, 1309 
Solar Espinosa Giacomo, 1423 
Solar Estara Giovanni María, 1007 
Solar Manconi Francesca, 1356 
Solar Sanna Francesco, 1006 
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Solar Spinola Giacomo, 246, 276, 
1024, 1309, 1413 

Solar Spinola Paolo, 127, 1024, 1033 
Solar Spinola Paolo Michele, 1356 
Solar Spinosa Giacomo, 1033 
Soleminis, marchese di, vedi Rocaber- 

ti Castelvì Enrico di 
Soler Giovanni, 641 
Soler Giovanni Battista, 336 
Soler Leandro, 122, 124, 1239, 1370, 

1371, 1419 
Solera, marchese di, 766 
Solina ufficiale giudiziario, 186 
Solinas Antonio, 968 
Solinas Bachisio, 487 
Solinas Gavino, 189, 230, 231, 276, 

1158, 1461 
Solinas Giovanni Antioco, 1490 
Solinas Girolamo, 967 
Soliveras Antonio, 114, 1448-1456, 

1466, 1480, 1481 
Soliveras Damiano, 843, 867, 1135-

1138 
Soliveras Diego, 1387, 1448-1450, 

1453-1456 
Soliveras famiglia, 1451 
Soliveras Francesco, 114, 1279 
Soliveras Gavino, 1408, 1412, 1448, 

1457, 1458, 1466 
Soliveras Gavino Francesco, 1449, 

1451-1456 
Soliveras Giacomo, 1448-1450, 1453-

1456 
Soliveras Giovanna, 1451 
Soliveras Giovanni, 1387, 1398, 1399, 

1412, 1448-1450, 1452-1456, 1458 
Soliveras Giovanni Francesco, 1136, 

1466 
Soliveras Giovanni Francesco Gavi-

no, 1480, 1481 

Soliveras Giuseppe, 1466, 1480, 1481 
Soliveras Matteo, 1387, 1398, 1399 
Soliveras Nicola, 1450, 1456 
Soliveras Are Maria Maddalena, 1400 
Soliveras Carta Lorenza, 1136 
Soliveras Ferrali Caterina Angela, 

1481 
Soliveras Manca Antonio, 1452 
Soliveras Manca Gavino, 1451, 1452 
Soliveras Pani Gavina, 1450, 1453, 

1454 
Soliveras Satta Antonio, 241, 271, 

1117, 1137, 1138, 1311, 1380 
Soliveras Satta Damiano, 1117 
Soliveras Satta Francesco, 241, 271, 

1117, 1135, 1136, 1311, 1380 
Soliveras Tola Diego, 245, 272, 994, 

1311, 1398-1400 
Soliveras Tola Matteo, 1400 
Soliveras Tola Sebastiano, 245, 272, 

1311, 1387, 1398-1400 
Solmi Arrigo, 24 
Sonquello Giovanni Mauro, 1295, 1296 
Sorgia Giancarlo, 24, 51 
Soro Nicola, 1176, 1289, 1292, 1355, 

1357 
Soro Simone, 46, 55, 57, 63, 121, 125, 

169, 172, 181, 197, 198, 206, 211, 
232, 233, 235, 254, 330, 331, 719, 
725-727, 768, 769, 781, 782, 827, 
828, 834, 836, 870-872, 929, 933, 
1219, 1320, 1524 

Soro Dehonetto Simone, 329 
Soro Manconí Giovanni Agostino, 

1232, 1237, 1248 
Soro Piras Antonio, 1176, 1289, 1292, 

1355, 1357 
Sorribas Giovanni Battista, 49, 171, 

172, 200, 202, 207, 250, 277, 518, 
732, 738, 787, 780, 971, 972 
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Sorribas Giuseppe, 489 
Sorso, barone di, 816 
Sossa Carlo Demetrio Quirico Fran- 

cesco Sisinnio de, 1524, 1525, 
1528 

Sossa Eugenio, 1527 
Sossa Giacomo de, 1524, 1525 
Sossa Giovanni Francesco Benedetto, 

1527 
Sossa Sanchies Eusebio, 1528 
Sossa Tallada Eusebio de, 1525, 1526 
Sotgio Salvatore, 114 
Sotgio Manca Giuseppe, 1407 
Sotgiu Antonio, 889 
Sotgiu Francesco, 1175, 1179 
Sotgiu Gabriele, 1518-1520 
Sotgiu Gavino de, 1455, 1521 
Sotgiu Gerolamo, 967, 1032, 1179, 

1180, 1436, 1490, 1491 
Sotgiu Girolamo, 24 
Sotgiu Giuseppe, 1441 
Sotgiu Maria Maddalena de, 1518 
Sotgiu Pietro de, 1330 
Sotgiu Sebastiano, 1516, 1517 
Sotgiu Aras Pio de, 1320 
Sotgiu Dessì Gavino, 1440, 1517, 

1518 
Sotgiu Gaia Agostino, 1518 
Sotgiu Gaia Gabriele, 1518 
Sotgiu Guiso Francesco, 1444, 1445 
Sotgiu Lopez Pietro, 1519 
Sotgiu Manca Giacomo, 1175, 1176, 

1444, 1445 
Sotgiu Sossa Caterina, 1527 
Sotgiu Tola Caterina, 1528 
Sotgiu Tola Tommaso, 1178, 1179 
Sotoreal Efisio Giuseppe de, 851 
Sottomayor Antonio de, 743 
Sottu Giuseppe, 968 
Spano Antonio, 1039, 1356, 1357 

Spano Giovanni, 157, 972 
Spano Stefano, 1101, 1102 
Spatiol Nifío Giuseppe, 455, 456 
Spanu Francesco, 1366, 1446 
Spensatello Gabriele, 1019 
Spiga Agostino, 125, 127, 242, 940, 

1274, 1285, 1286, 1308, 1313, 
1362 

Spiga Antonio Giovanni, 362 
Spiga Giovanni Domenico, 570 
Spiga Giovanni Pietro, 1122 
Spiga Luca, 570 
Spinola Pietro, arcivescovo di Caglia- 

ri, 189, 190, 191, 192 
Spinosa Antioco de, 129, 238, 264, 

1021 
Spinosa Ignazio de, 129, 130, 247 
Spinosa Nicola de, 237, 264, 1021 
Squinto Mele Angelo, 935 
Squirro Efísio, 827, 829 
Stante Paliacho Antonio, 127 
Stante Paliacho Pietro, 127 
Stara Diego, 124, 170, 171, 173 
Stara Ignazio, 937 
Stella Gavino, 974 
StOlel Giinther, 17 
Strumboni Baingio, 149 
Stupa padrino, 1162 
Suelli e San Pantaleo, barone di, 122, 

124 
Suente Matza Antonio, 1270, 1395 
Sugner Giacomo, 835, 837 
Sugner Sebastiano, 936 
Sulas Dionigi, 246, 273, 1053, 1413, 

1428 
Sulas Giovanni, 1053 
Sulas Giulia, 1465 
Sulas Giuliano, 246, 1071, 1072, 

1413, 1428 
Sulas Gregorio, 1465 
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Sulas Luigi, 1071, 1072 
Sulas Satta Dionigi, 1465 
Sulas Satta Giuliano Ignazio, 1465 
Sulas Satta Maria, 1465 
Sulis Francesco, 557 
Sunyer Antonio, 429 
Sussarello Agostino, 1386-1389 
Sussarello Biagio, 127, 247, 273, 

1386-1389, 1413, 1427, 1428 
Sussarello Filippo, 114, 240, 271, 976 
Sussarello Gerolamo, 150 
Sussarello Gioacchino, 113, 126 
Sussarello Giovanni Battista, 114, 

117, 137, 139, 161, 166, 1294 
Sussarello Giovanni Matteo, 242, 266, 

988, 1115, 1118, 1119 
Sussarello Giovanni Salvatore, 1269 
Sussarello Martino, 113, 114, 126, 

240, 270, 976, 992, 993, 1115, 
1119, 1275, 1300 

Sussarello Matteo, 912 
Sussarello Nicola, 113, 126 
Sussarello Paolo, 906 
Sussarello Pietro Paolo, 113, 126, 

238, 919 
Sussarello Stefano, 113, 126, 1307 
Sussarello Sacaioni Gioacchino, 112, 

126, 919, 920 
Sussarello Sacaíoni Nicola, 112, 126, 

919, 920 
Sussarello Sacaioni Pietro Paolo, 112, 

126, 268, 919, 920 
Sussarello Satta Filippo, 992, 1302 
Sussarello Virde Martino, 112, 126, 

238, 269, 906, 912, 913 
Sussarello Virde Stefano, 112, 126, 

238, 269, 906, 912 , 913 

Tallada Filippo, 431 

Tanca Agostino, 405 
Tanda assessore, 652 
Tangheroni Marco, 66 
Tangino Nicola, 362 
Tanjana Antonio, 570 
Tanquis Andrea, 1150 
Tanquis Francesco Angelo, 1101, 

1102 
Taris Giovanni Battista, 124, 170, 171, 

173, 1239 
Taris de Yana Pietro, 1528 
Tarragona Annetta, 1162 
Tarragona Ferdinando, 331 
Tarragona Gerolamo Salvatore, 118, 

154, 243, 264, 1160-1163 
Tarragona Ignazio, 1050 
Tarragona Margherita, 1164 
Tarragona Michele Antioco, 1160, 

1162-1164 
Tarragona Margarita Cosimo, 1160, 

1162, 1164 
Tatti Giovanni, 339 
Tatti Pietro Onofrio, 1492, 1493 
Tavera Gavino, 1402 
Tavera Giovanni Gavino, 918 
Tedde Elena, 1100 
Tedde Giovanni Maria, 1481 
Tedde Giuseppe, 147, 148, 978, 986 
Tedeschi Giovanni Francesco, 880, 

935,965,1384,1472,1473 
Tera reggente, 648 
Terralba, marchese di, 104 
Teulada, barone di, 604, 816 
Texardo de Los Velez Fernando, 61, 

259, 262, 289, 315, 338, 388, 412, 
440, 499, 500, 515, 665, 681, 731, 
847 

Texidor Francesco, 1122 
Thalavera Giovanni Gerolamo, 935 
Tibau Francesco, 118, 153, 270, 967, 
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1407, 1411, 1438, 1439, 1455 
Tibau Pietro, 118, 154, 264, 272, 

1241, 1261, 1264, 1414, 1432, 1433 
Toalli Pietro Carlo, 489 
Tocco Salvatore, 131 
Tocu Sisinnio, 109 
Todde Giovanni, 42, 51 
Tola Angelo, 114, 1168 
Tola Antonio, 1006, 1008 
Tola Bastiano de, 1518 
Tola Cosimo, 122, 123, 125, 241, 267, 

939, 958, 977, 1002, 1003, 1310, 
1370, 1412, 1420, 1438 

Tola Eleonora, 1400 
Tola Franceschina de, 1518 
Tola Francesco, 873 
Tola Gavino, 904 
Tola Giacomo, 114, 240, 271, 975, 

987, 988, 1171, 1301 
Tola Giorgio, 975, 987 
Tola Giovanni, 110, 114, 142, 144, 

238, 240, 265, 270, 873, 898, 899, 
976, 994, 995, 1299 

Tola Giovanni Battista, 110, 142, 144, 
244, 276, 1309, 1358 

Tola Giovanni Francesco, 114, 237, 
264, 884-886 

Tola Giovanni Leonardo, 1092 
Tola Giovanni Maria, 967 
Tola Giovanni Pietro, 366 
Tola Giuliano, 1006-1008 
Tola Leonardo, 967 
Tola Matteo, 113, 152, 237, 264, 873, 

884-886 
Tola Mauro, 1320, 1322 
Tola Pasquale, 51, 95 
Tola Proto, 910, 911 
Tola Salvatore, 123, 125, 237, 264, 

872, 876, 877, 939 
Tola Sebastiano, 119 

Tola Are Maddaena, 1400 
Tola Carta Giacomo, 1274, 1287 
Tola Manca Giammaria, 1504 
Tola Masia Vittoria, 1504 
Tola Quidizoni Gaspare, 1274, 1287 
Tola Quidizoni Giacomo, 1287 
Tola Quidizoni Giovanni Maria, 

1274, 1287 
Tola Soliveras Diego, 1404 
Tola Soliveras Sebastiano, 1404 
Tolo Francesco, 914, 1252 
Tolo Grazia, 1358 
Tolo Lucifero, 743 
Tolo Proto, 770, 899, 1069, 1098, 

1112, 1177, 1280, 1284, 1358, 
1359 

Tolo Pau Andriana, 1395 
Tolo Sini Andriana, 1333, 1395, 1397 
Tolu Giovanni Bachisio, 1193, 1194 
Tolu Lucifero, 732, 752, 1391 
Tolu Maria, 1356, 1358 
Tolu Mauro, 1325-1327 
Tolu Tommaso, 481, 489 
Tolu Pirella Antioco, 1476 
Toppi Nicola, 49 
Tore Gianfranco, 29, 53 
Toris reggente, 361 
Torralba, conte di, 111, 143 
Torralba, marchese di, vedi Comporal 

Domenico 
Torralba, signore di, 453 
Torralba Angelo, 435, 445 
Torrellas Ignazio, 1009 
Torrellas Nicola, 122, 125, 238, 265, 

898, 1009, 1171 
Torrellas Pietro, 444, 647 
Torrellas Raimondo, 377 
Torres Xalan Giuseppe Diego de, 

277, 1271, 1272 
Trastamara famiglia, 35 
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Trinquilachio Giovanni Battista, 1006 
Trinquilachio Stefano, 1007, 1008 
Trivulzio Teodoro, 454, 455 
Trocu Antonio, 1476 
Trogu Antonino, 88-884, 1031, 1165, 

1253, 1285, 1353, 1522 
Trogu Bonaria, 1498 
Trogu Francesco, 1474 
Trogu Giovanni, 1498-1502 
Trogu Giovanni Pietro Sisinnio Mat- 

tia, 1498 
Trogu Lucifero, 557 
Trogu Pietro Aloisio, 1501, 1502 
Trogu Pietro Luigi, 139, 140, 1493 
Trogu Sísinnio, 1493, 1498, 1499, 

1501 
Trogu Sisinnio Mattia, 1044 
Trogu Vincenzo, 139, 140, 1493, 

1501, 1502 
Trogu Pischedda Francesca, 1498, 

1499 
Trogu Pischedda Pietro Ludovico 

Domenico, 1498 
Trogu Pischedda Vincenzo Giovanni 

Salvatore Giuseppe Antonino, 
1499 

Tronchi arciprete, 182 
Tronchi Gaboi Lucifero, 843, 868 
Tronchi Gerolamo, 366, 570, 602 
Tronchi Paolo, 63, 69, 173, 197, 200, 

218, 254, 255, 278, 603, 610, 719, 
723, 900, 902 

Truddu Lorenzo, 967 
Truxillo Francesco, 366 
Tuili, barone di, 815 
Tuili, signore di, 816 
Turchi, 512 
Turtas Raimondo, 50 
Tusa Baingio, 404 
Tutavilla di San Germano Francesco 

de, 45, 61, 72, 145, 179, 280, 287, 
292, 309, 330, 384, 394, 425, 499, 
515, 575 

Tuveri Pietro Antioco, 901 

Uccheddu Franca, 67 
Uda Antioco, 1461, 1462 
Uda Raimondo, 937 
Uganu Pietro, 1368 
Ulbo Agostino, 1363 
Ulbo Domenico, 114, 161 
Ulbo Villa Agostino, 1393, 1394 
Uleri Cristoforo, 1485 
Ullu Matteo, 1138 
Ulsina Guglielmo de, 376 
Uqueddu Giovanni Antioco, 1250 
Uras Antonio, 117, 138, 159, 244, 

269. 631, 635, 636, 648, 873, 1215, 
1216, 1277, 1308, 1314, 1315 

Uras Diego, 968 
Uras Francesco, 269 
Uras Giovanna, 1277 
Uras Giovanni, 636, 641 
Uras Giovanni Battista, 117, 159, 269, 

277 
Uras Quintino, 661 
Uras Delitala Antonio, 1142 
Uras de Milia Angela, 964, 965, 1140 
Uras de Milia Antonio, 237, 661, 890, 

891, 939, 964, 965 
Uras de Milia Giovanni Battista, 244, 

939, 964, 1078, 1466, 1472, 1473 
Uras de Moncada Antonio, 117, 137, 

140, 243, 275, 1274, 1282, 1283 
Uras Pilo Francesco, 964, 1078 
Ureca Honreros Melchiorre de, 1521 
Urgeghe Giuliano, 974 
Urgina Guglielmo de, 351 
Uribarri Ignazio de, 50, 54, 126, 127, 
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169, 172, 174, 735, 770, 783, 833, 
836, 838, 1203 

Uricas Ugone de, 934 
Urquijo Miquel, 17 
Urrach Francesco de, 277 
Urru Agostino, 158 
Urru Antonio, 557 
Urru Francesco Diego, 1117, 1154, 

1155 
Urru Giovanni Battista, 1117, 1154 
Urru Giovanni Tommaso, 1117, 

1154-1156, 1191, 1192, 1259 
Urru Giovanni Vittorio, 561 
Urru Giuseppe, 1154, 1156, 1190, 

1191, 1436 
Urru Ippolita, 1193, 1194 
Urru Melchiorre, 1117, 1155, 1156, 
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Urru Michele, 1117, 1156, 1427, 1428 
Urru Salvatore, 1117, 1118, 1154- 

1156, 1190-1192 
Ursena Giuliano, 629, 630 
Ursina Maddalena, 1139 
Ursone Francesco, 974 
Urtado de Montalvan Antonio Efisio, 

1240 
Urtado de Montalvan Giovanni, 248, 

274, 1240 
Usai Angelica, 1127, 1129, 1195 
Usai Antioco, 120, 122, 125, 132, 247, 

1053, 1076, 1214 
Usai Antonio, 122, 125, 274, 1214, 

1241, 1250-1252, 1412, 1418, 
1420 

Usai Antonio Efisío, 1510, 1511 
Usai Antonio Giovanni, 1251 
Usaí Cristoforo, 1286, 1359 
Usai Domenica, 1490 
Usai Franceschino, 1241, 1250 
Usai Francesco, 120, 132, 244, 1076, 

1214-1216, 1241, 1250-1252 
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Usai Giovanni Gregorio, 1229 
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1251 
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Vacca Efisio, 245, 272, 1274, 1287, 

1413, 1424 
Vacca Gerolamo, 1287 
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Vacca Maria, 1156 
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Vacca Monserrato, 651, 1259, 1501 
Vacca Salvatore, 1274, 1287 
Vacca Salvatore Marino, 136 
Vacca segretario, 328-330, 349, 376, 

432 
Vacca Sisinnio, 557 
Vagua Lorenzo de la, 1467 
Vaguer Giovanni, 446 
Valdecalzana, marchesa di, vedi Simó 

Trelles Carillo de Albornos Giu-
seppa 

Valdecalzana, marchese di, vedi 
Miranda Ponce de Leon Lope 

Valdeón Buruque J., 22 
Valentiano vescovo, 428 
Valentino Andrea, 115, 155 
Valentino Maddalena, 1516 
Valentino Martino, 112, 156, 157, 

246, 1006, 1024, 1038, 1039, 1052, 
1063, 1413, 1423, 1424 

Valentino Nicola, 115, 155, 1039, 
1515, 1516 

Valentino Roig Stefano, 115, 155, 
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Valonga Martino, 169, 172, 177, 181, 
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754, 756, 769, 777, 782, 828-831, 
834, 836, 870-872 

Valtiera Ludovico de, 190 
Vangre vicecancelliere, 503 
Vara Tommaso de, 1018 
Varju Francesco, 821 
Varru Pirella Maria Angela, 1181 
Varta Giuseppe, 940 
Vassallo Giuseppe, 1239 
Vecchio Antioco del, 50, 170, 171, 

174, 188, 193, 287, 288, 337, 366, 
369-371, 377, 378, 707, 770, 827, 
830, 835, 837, 855, 1238-1240 

Vega Alonso de la, 758 
Velosa reggente, 288 
Ventura Fernandez de Angulo Vela- 

sco y Sandoval Diego, 1211, 1212 
Vera Conrrera Melchiorre, 1108 
Vicents Bartolomeo, 967 
Vices reggente, 1521 
Vich, 655 
Vico Francesco, 1311 
Vico Francesco, marchese di Solemi- 

nis, 255, 256, 1130, 1131, 1133, 
1135 

Vico Gavino, 1263 
Vico Gavino Pietro, 1269 
Vico Ignazio, 1269 
Vico Pietro, 521, 940, 1353 
Vico reggente, 440, 1089, 1107, 1108 
Vico Artea Francesco Angelo, 642, 

643 
Vico Galero Francesca, 1269 
Vico Galero Gavino, 1412, 1262 
Vico Masons Francesco, 1376 
Vidili Michele, 968 
Vila Nicola de la, 770, 783, 911, 913, 

915, 917, 920, 942 
Vilar Mura Giovanni Lorenzo de, 1501 
Vila Solar Salvatore, 484 
Villa Antonio de, 581, 582 
Villa Giacomo, 405 
Villa Giuliano de, 1165, 1186, 1187, 

1189 
Villacampa Paolo, 288 
Villacampa Pietro, 101, 338, 360, 489, 

650, 725, 1089 
Villacidro, marchese dí, 815 
Villacidro e Palmas, marchese di, 104, 

121, 125 
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Villa Leons Marco de, 189, 190 
Villamar, conte di, 263, 698, 815, 837, 

851 
Villamarì Bernardo, 631-634, 638, 

652-654, 656-659 
Villamarì Giovanni, 632 
Villamarì Isabella, 636, 637, 652, 655 
Villanova Angelo de, 655, 930 
Villanova Giuseppe de, 1107, 1108, 

1521 
Villa Nueva Agostino, 509 
Villanueva Giovanni Agostino, 509 
Villanueva Pietro de, 1089 
Villanueva segretario, 431 
Villari Rosario, 46 
Villarios, marchese di, vedi Amat 

Francesco 
Villasanta Salvatore, 1066 
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61, 62, 72, 104, 110, 121, 141, 144, 
201, 203, 207, 208, 250, 259, 263, 
268, 670, 703, 704, 718, 732-736, 
738, 767, 776, 780, 789, 815, 837, 
840, 853, 865, 1505 

Villa Sorres, marchese di, 453 
Villa Sorris, conte di, 361 
Villino Francesco, 405 
Villino Stefano, 407, 969, 970 
Vilosa Raffaele de, 725, 842, 864, 867 
Vinchis Giovanni, 937 
Virde Antioco, 1488 
Virde Salvatore, 1516 
Virde Solinas Giovanni, 1028 
Virdís Francesco, 152 
Virdis Giuseppe, 126, 718, 918, 1377, 

1391, 1459, 1460 
Virdis Sibilla, 1194 
Visa reggente, 354 
Vistosu Giovanni Francesco, 1140, 

1148  

Vistosu Are Giovanni Battista, 628, 
1005, 1006 

Vitil reggente, 440 
Vittoria Maria, 1528 
Vivas de Canyarrs Giovanni, 454, 

642, 643, 1245, 1246, 1341 
Volo Antonio, 190 
Vuger Giovanni Andrea, 570 
Vuger Pettia, 570 
Vuger Maxia Antioco, 570 
Vukaruis marchese, 104 
Vultrera Ludovico de, 192 

Xandra Michele Angelo, 902, 903 
Xarch Giacomo, 190, 192, 193 
Xardimar Raimondo, 191 
Xereddu Antioco, 570 
Xeríca Pietro de, 353 
Xessa Biscomte, 190, 192, 193 
Ximenes Antonio, 329 
Ximenes de Urrea Michele, 933 
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Xulva reggente, 842, 864, 867 
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Yana Giovanni Maria de, 1404 
Yana Giuseppe de, 1503, 1504 
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Zatrillas Francesca, 289.291 
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Zatrillas Giuseppe, 104, 122, 125, 239, 
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Ziara Antonio, 1402 
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723, 726-729, 733, 741, 769, 782, 
828, 834, 836 

Zucca Giovanni Serafino, 955 
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Catalogna, 22, 29, 33, 174, 323, 333, 

433, 435, 436, 372, 851 
Cea, 758, 808, 810 
Cepola, 350, 350 
Cheremule, 91, 450, 808, 1361 
Chiaramonti, 92, 450, 809 
Civita, 1365, 1367, 1368, 1446, 1447, 

1516 
Codrongianos, 91, 450, 808, 977, 

1457-1459 
Compostela, 1308, 1523 
Contado di Goceano, 88 
Contado di Monteleone, 91 
Contado di San Giorgio, 93 
Cordoba, 38 
Corsica, 32, 354, 355, 364, 365, 506, 

507, 711, 973, 1049 
Cossoine, 90, 451, 453, 640, 657, 659, 

758, 807, 810, 811, 1100, 1487, 
1516 

Costa de Valls, 453, 657, 659, 640, 

Deti, 458 
Detzimi, 350 
Domusnovas, 81, 82, 592, 795, 796 
Donigala, 79, 86, 794, 799 
Donori, 81, 757, 795 
Dore, 657, 659 
Dorgali, 80, 794, 1292, 1395, 1444, 

1509, 1510, 1513, 1515 
Dualchi, 88, 452, 806 

Elini, 77, 792 
Escalaplano, 79, 794 
Escolca, 80, 794, 1196 
Escovedu, 78, 792 
Espasulé, 798 
Espelunca, 450 
Esporlatu, 88, 452, 806 
Esterzili, 76, 80, 791, 794 
Europa, 15, 25 
Europa centrale, 20 
Europa settentrionale, 20 

Fiandre, 59, 174, 250, 851 
Figu, 78, 792 
Florinas, 91, 150, 151, 450, 808, 978, 

758, 807, 810, 811 
Cuglieri, 88, 159, 160, 805, 876, 

	

1029, 	1116, 	1242, 	1270, 

	

1365, 	1406, 	1410, 	1445, 

1028, 
1354, 
1446, 

980-982, 	991-996, 	1093, 	1132, 
1136, 	1138, 	1143, 	1297, 	1299, 
1300-1303, 	1380, 	1381, 	1383, 
1398, 1399, 1404 

1466, 1477-1480, 1511, 1523 Fluminarge, 457 
Curcuris, 78, 792, 904, 1122 Flussio, 88, 806 

Fonni, 79, 793, 894, 926-929, 931, 
1119, 	1130, 	1161, 	1175, 	1177, 

Decimo, 340, 350 1178, 	1293-1297, 	1308, 	1316- 
Decimomannu, 81, 579, 580, 590, 1325, 	1328, 	1329, 	1331-1336, 

591, 594, 596, 598-600, 602, 795 1338, 	1342, 	1345, 	1372, 	1445, 
Decimoputzu, 86, 127, 757, 799 1466, 1475, 1493, 1496-1498 
Desulo, 84, 798 Fordongianus, 82, 796 
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Forru, 78, 793, 900, 901 
Fríxano, 507, 508, 514, 515 
Furtei, 81, 757, 763, 764, 795, 801, 803 

Gadoni, 85, 560, 798 
Gairo, 77, 791 
Gallura, 44, 53, 56, 72, 76, 106, 109, 

115, 126, 143, 155, 156, 471, 731, 
758, 791, 800, 802, 813, 814, 816, 
887, 1019 

Galtellì, 49, 80, 109, 116, 143, 772, 
785, 794, 1161, 1175, 1176, 1288-
1293, 1308-1310, 1355-1357, 
1371, 1372, 1374-1376, 1444, 
1445 

Gandía, 947, 948, 951 
Gavoi, 79, 793, 1512 
Gemussi, 78, 793 
Genoni, 84, 797 
Genuri, 79, 120, 132, 133, 793, 1412, 

1416 
Gergei, 79, 108, 120, 134, 135, 794, 

1052, 1057-1061, 1117, 1150- 
1152, 1195, 1196, 1258, 1362 

Germania, 20 
Gerrei, 757, 795, 801, 803, 1212 
Gerusalemme, 358 
Gesico, 86, 757, 772, 785, 799, 801, 

805 
Gesturi, 87, 108, 120, 127, 134-136, 

757, 800, 805, 1009, 1015, 1016, 
1052, 1056-1059, 1241, 1242, 
1257-1259, 1275. 1285, 1286, 
1304, 1310, 1311, 1359, 1362, 
1382, 1383 

Ghilarza, 85, 109, 119, 166, 798, 
1052, 1054, 1055, 1070, 1114, 
1116, 1117, 1126-1130, 1144-
1146, 1185, 1188-1190, 1195, 

1229, 1309, 1345, 1350 
Giave, 90, 127, 451, 453, 640, 657, 

659, 758, 807, 810, 811, 1100, 
1101, 1117, 1149, 1150, 1488 

Girasole, 77, 791 
Goceano, 452, 640, 656, 657, 659, 

758, 806, 810, 811, 814, 926, 928, 
1017, 1019, 1244, 1314, 1318, 
1319 

Goni, 86, 757, 775, 788, 799 
Gonnoscodina, 78, 793 
Gonnosfanadiga, 78, 792 
Gonnosnò, 77, 792 
Gonnostramatza, 78, 793 
Gorofai, 89, 806, 1182 
Grado, 1201-1207 
Gran Bretagna, 16 
Granada, 438, 653, 655, 658, 660 
Guamaggiore, 83, 760, 797 
Guasila, 83, 760, 796, 997, 1064, 1065 
Gurbisa, 586, 592 
Guspini, 78, 792 

Hispalis, 358 
Huesca, 1498 

Iglesias, 32, 49, 50, 57, 63, 69, 72, 73, 
93, 105, 107, 109, 118, 119, 128-
130, 170, 224, 361, 519, 521, 523, 
578, 586, 603-605, 608, 610, 718, 
723, 725, 726, 740-742, 757, 773, 
786, 813, 815-817, 862, 863, 873, 
884, 885, 900, 902, 923, 1010, 
1019-1022, 1024, 1025, 1035, 
1036, 1041, 1042, 1047, 1048, 
1075, 1076, 1079, 1103-1105, 
1273, 1275, 1294, 1306, 1413, 
1421 
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Ilbono, 76, 791 
Illorai, 88, 109, 119, 143, 452, 806, 

1212, 1213, 1268, 1269 
Incontrada di Anglona, 92 
Incontrada di Barbagia Belvì, 85 
Incontrada di Barbagia 011olai, 79 
Incontrada di Barbagia Seulo, 80 
Incontrada di Bitti, 89 
Incontrada di Bonvehì, 90 
Incontrada di Costa de Valls, 90 
Incontrada di Curatoria Siurgus, 79, 

80 
Incontrada di Gallura, 76 
Incontrada di Mandrolisai, 84 
Incontrada di Marghine, 88 
Incontrada di Marmilla, 79 
Incontrada di Monte Acuto, 89, 90 
Incontrada di Nuoro, 93 
Incontrada di Ogliastra, 76, 77 
Incontrada di Orani, 89 
Incontrada di Parte Barigadu Giossu, 

82 
Incontrada di Parte Barígadu Susu, 

83 
Incontrada dí Parte NIontis, 78 
Incontrada di Parte Ocier Reale, 85 
Incontrada di Parte Usellus, 77, 78 
Incontrada di Romangía, 92 
Incontrada di Sarrabus, 76 
Incontrada di Sedilo e Canales, 82, 

796 
Incontrada di Trexenta, 83 
Irgoli, 80, 776, 788, 794 
Isca de Masi, 577 
Iscla de Onnigu, 589 
Is Coddus de Arriartu, 577 
Isili, 79, 773, 794 
Isola Piana, 1226 
Italia, 29, 38, 289, 460 
Ittireddu, 451 

Ittiri, 109, 113, 126, 143, 758, 1203-
1205, 1459 

Ittiri Cannedu, 92, 152, 153, 452, 808, 
812, 906, 912, 917-920, 1401 

Ittiri Fustiarbus, 89, 807, 1453 

Jerzu, 77, 791 

Laconi, 84, 108, 109, 120, 134-136, 
758, 797, 801, 804, 975, 982, 983, 
987, 1312, 1406 

Laerru, 92, 450, 809 
Lanuseí, 76, 791 
Lapola, 302, 343, 353, 355, 365, 821, 

876, 877, 880, 887, 889, 890, 895, 
898, 924, 1026, 1086, 1163, 1166, 
1172, 1197, 1240, 1355, 1373, 
1384, 1442, 1443, 1507, 1510 

Laquesos, 90, 808, 1481 
Las Plassas, 82, 757, 796, 801, 803, 

976, 996, 1052, 1064, 1065, 1312, 
1405 

Lei, 88, 452, 806 
Lerída, 47 
Loca, 93 
Loceri, 77, 792 
Locoi, 809 
Loculi, 80, 794 
Lodè, 80, 795 
Lodíne, 79, 794 
Logudoro, 44, 75, 109, 814 
Lolloi, 93 
Lollove, 809 
Lomas, 81, 795 
Longo Sardo, 190 
Lotzorai, 76, 791, 1395 
Lula, 80, 794 
Lunafras, 91, 458, 758, 808 
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Lunamatrona, 79, 793, 1096, 1122 
Luogosanto, 775, 788 
Luras, 76, 791, 1366, 1446 

Macomer, 88, 109, 113, 143, 160, 161, 
452, 640, 657, 659, 806, 1078, 
1079, 1090-1092, 1173, 1208, 
1210, 1279 

Madrid, 45, 68, 95, 287, 304, 312, 
336-338, 361, 421, 431, 432, 439-
441, 489, 642, 643, 650, 707, 708, 
724, 725, 840, 842, 845, 864, 867, 
873, 894, 906, 909, 911, 913, 915, 
917, 920, 938, 942, 1008, 1009, 
1022, 1023, 1053, 1079, 1087, 
1089, 1105, 1119, 1130, 1175, 
1190, 1191, 1198, 1275, 1293-
1297, 1308, 1310, 1345, 1349, 
1372, 1411, 1444, 1445, 1499, 
1505, 1519, 1521, 1522, 1527 

Magomadas, 87, 531, 533, 805, 937 
Maiorca, 352 
Mamoiada, 79, 163, 793, 1023, 1029, 

1036, 1078, 1114, 1180-1183, 
1275, 1305, 1309, 1320, 1324, 
1331-1333, 1482, 1484 

Mandas, 79, 794, 815, 906-908, 910, 
922, 923, 928, 1100, 1152, 1319, 
1363, 1370, 1371 

Mandrolisai, 487, 536, 542, 546-548, 
552, 656, 798, 801, 804, 1327 

Mannuri, 77, 792 
Manussades, 458 
Mara, 90, 120, 132, 450, 453, 807, 

1061, 1311, 1511 
Mara Arbarei, 87, 109, 757, 800, 805, 

938, 954, 1065, 1066, 1146, 1147, 
1377, 1490, 1493-1495 

Maracalagonis, 77, 792, 936 

Marchesato di Cea, 92 
Marchesato di Laconi, 84 
Marchesato di Monte Maggiore, 91 
Marchesato di Mores, 90 
Marchesato di Sette Fonti, 88 
Marchesato di Torralba, 92 
Marchesato di Villacidro, 83 
Marchesato di Villarios, 91 
Marchesato di Villasor, 86, 799 
Marghine, 640, 657, 659, 758, 806, 

810, 811, 1244 
Marina, 61, 283, 285, 286, 365, 366, 

518, 772, 785, 814, 1391 
Marmilla, 109, 120, 131-133, 657, 

659, 757, 793, 800, 802 
Marquini Macomer, 656 
Marrubiu, 86, 758, 799 
Martis, 92, 450, 809 
Massama, 85, 799 
Masullas, 78, 775, 788, 793, 901, 960 
Meana, 85, 537, 543, 544, 554, 556-

561, 798 
Medina del Campo, 537, 545, 549, 

551 
Meilogu, 451, 638, 640, 657, 659 
Meliga, 760, 1241 
Messina, 46, 95, 174, 175, 704, 1514 
Milano, 817 
Milis, 86, 481, 799 
Minutades, 1053 
Modolo, 87, 531, 533, 805 
Mogorella, 84, 797 
Mogoro, 78, 793 
Monastir, 81, 580, 582, 597, 757, 795, 

801, 803 
Monragía, 436 
Monreale, 757, 792, 800, 802 
Monso, 325 
Montagna de Cort, 554 
Montalvo, 1130 
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Monte Acuto, 758, 807, 810, 811, 451 
Monte de Ruda, 457 
Monteleone, 91, 450, 758, 808, 810, 812 
Montelongu, 537, 543, 544 
Monte Maggiore, 758, 808, 810, 812 
Monte Serrai, 69 
Monti, 141, 758, 809, 811 
Montiferro, 640, 657, 659 
Montissono, 446 
Monzon, 360, 444 
Mores, 47, 90, 149, 452, 638, 758, 

807, 810, 811, 1278, 1372, 1408, 
1412, 1448, 1449, 1453, 1455, 
1456, 1480, 1481 

Morgongiori, 78, 793 
Mulargia, 88, 806 
Mura major de Orcai, 166 
Muravera, 76, 791 
Muros, 141, 451, 758, 809, 812, 1201, 

1205, 1206 
Musei, 87, 122, 125, 757, 800 

Napoli, 22, 25-29, 46, 49, 289, 290, 
447-449, 635, 851, 1497 

Narbolia, 86, 799 
Narbona, 35 
Navarra, 49, 644 
Neoneli, 83, 796, 1033 
Noragugume, 88, 452, 806 
Nuchis, 76, 791, 887, 889 
Nughedu, 83, 89, 451, 796, 807 
Nula, 796 
Nule, 83, 89, 451, 807, 922, 926, 1321 
Nulvi, 92, 109, 112, 126, 143, 163, 

164, 450, 775, 788, 809, 873, 895, 
906, 924-926, 1028, 1166, 1167, 
1172, 1213, 1214, 1230-1235, 
1311, 1374-1376, 1412, 1415, 
1416 

Nuoro, 93, 109, 116, 126, 143, 452, 
758, 809, 810, 812, 947, 953, 956, 
958, 959, 1010, 1046, 1047, 1116, 
1118, 1124, 1132, 1134, 1135, 
1161, 1174, 1181, 1184, 1190, 
1198, 1199, 1216, 1296, 1320-
1326, 1417, 1418, 1513 

Nuracabra, 86, 799 
Nurachi, 83, 86, 135, 797, 799, 1425 
Nurachi di Furtei, 81, 795 
Nuragus, 84, 797 
Nurallao, 84 
Nuraminis, 81, 580, 596, 600, 795 
Nuraxinieddu, 86, 799 
Nuraxi Onigu, 577 
Nurguiddo, 82, 796 
Nurri, 79, 794, 1058 

Ogliastra, 131, 757, 791, 798, 800, 
802 

Ogliastra Usellus, 77, 792 
Oliena, 76, 85, 109, 119, 143, 757, 

791, 1323, 1324, 1387, 1395-1397, 
1403, 1404 

Oliva, 165, 938, 948, 1078, 1090-1092 
011olai, 79, 793, 794, 928, 1321 
Olzai, 79, 793, 1054, 1076, 1077, 1328 
Onanì, 89, 806 
Onifai, 80, 794 
Oniferi, 89, 452, 807 
Oppia, 452, 638, 640 
Orani, 89, 109, 115, 143, 174, 175, 

452, 640, 731, 758, 806, 810, 811, 
851, 1124, 1125, 1160, 1169, 1170, 
1184, 1200, 1210, 1241, 1269, 
1270, 1275, 1293-1296, 1309, 
1324, 1325, 1327, 1329, 1347-
1349, 1387, 1394, 1395, 1400, 
1401, 1439, 1505, 1508, 1509, 
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1511, 1512, 1514, 1515 
Ore, 640 
Orgosolo, 93, 809 
Oria, 452 
Oristano, 36, 38, 49, 50, 57, 58, 62, 

63, 67, 73-75, 93, 105-107, 109, 
117, 137-141, 166, 197, 204, 228, 
461, 463-466, 468, 470, 473, 475, 
477, 480-489, 492, 496, 532, 546, 
617, 637, 655, 656-659, 666, 686, 
718, 722, 732, 733, 740-742, 758, 
772, 773, 785, 786, 813, 814, 816, 
817, 827, 830, 834, 858, 873, 874, 
880-884, 892-894, 966, 968, 969, 
1024, 1025, 1030, 1031, 1042-
1046, 1052, 1053, 1061-1063, 
1067, 1072-1075, 1113, 1114, 
1160, 1164-1166, 1185-1189, 
1194, 1195, 1241, 1252-1256, 
1274, 1282, 1284, 1285, 1287, 
1288, 1293-1295, 1297, 1309, 
1327, 1351-1353, 1409, 1410, 
1414, 1433, 1443-1445, 1493, 
1509, 1510, 1498, 1499, 1501, 
1504, 1505, 1512-1514, 1521, 
1522 

Orosei, 49, 80, 163, 642, 643, 757, 
772, 785, 794, 801, 803, 1274, 
1290, 1310, 1371, 1372 

Orotelli, 89, 452, 806, 1171, 1182 
Orroli, 79, 794, 1152 
Ortacesus, 83, 760, 797 
Ortueri, 84, 798, 1333 
Orune, 88, 452, 806, 807, 976, 991, 

992, 994, 995 
Oschiri, 89, 109, 114, 143, 451, 1116, 

1131, 1299, 1300, 1311, 1381 
Osidda, 90, 451, 807 
Osilo, 93, 451, 457, 758, 774, 787, 

809, 812 

Osini, 77, 791 
Ossi, 93, 141, 144, 451, 758, 809, 812, 

910, 1143, 1144 
Ottana, 89, 124, 453, 806, 939 
Ovodda, 79, 794 
Ozieri, 89, 109, 114, 143, 166, 451, 

653, 654, 656, 807, 818, 873, 884, 
885, 898, 899, 907, 922, 926, 975, 
976, 981, 982, 987, 988, 990, 992-
995, 1024, 1053, 1078, 1079, 1081-
1086, 1115, 1117-1119, 1130, 
1131, 1135-1138, 1142, 1143, 
1160, 1168, 1170, 1171, 1144, 
1161, 1178-1180, 1182, 1236, 
1273, 1275, 1279, 1287, 1293-
1296, 1299-1303, 1311, 1325, 
1380, 1382, 1385, 1387, 1398-
1400, 1404, 1406, 1407, 1441, 
1422, 1466, 1467, 1476, 1482, 
1494, 1503-1507, 1517, 1527, 
1528, 1521 

Pabillonis, 78, 792 
Padria, 90, 109, 120, 450, 453, 807, 

1119, 1149, 1340, 1341, 1354 
Paduli, 350, 353 
Paesi Bassi, 16 
Palmas, 69, 85, 340, 350, 525, 577, 

603, 604, 607, 608, 757, 798 
Parigi, 16, 17 
Parte Barigadu, 640, 656, 657, 659 
Parte Barigadu inferiore, 757, 796, 

801, 803 
Parte Barigadu superiore, 757, 796, 

801, 803 
Parte Montis, 657, 659, 757, 793, 800, 

802, 901 
Parte Ocier Real, 798, 801, 804 
Parte Usellus, 657, 659, 757, 792, 802 
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Parte Valensa, 657, 659 400, 402, 403, 407, 421, 773, 774, 
Pastrana, 815 786, 857, 859, 1204 
Pattada, 89, 109, 114, 143, 451, 807, 

877, 878 
Posada, 80, 757, 794, 795, 801, 803, 

1130, 1133, 1134 
Pau, 77, 792 Pozzomaggiore, 93, 	109, 	113, 	143, 
Pauli, 132, 340, 1497 155, 158, 450, 758, 809, 811, 938, 
Pauli Arbarei, 	79, 	120, 	132, 	793, 943, 975, 980, 1078, 1093, 1094, 

1053, 	1076, 	1095, 	1115, 	1122- 1100, 	1115, 	1116, 	1119-1121, 
1124, 	1127, 	1129, 	1214, 	1229, 
1241, 1250-1252, 1475, 1495 

	

1241, 	1242, 	1266-1268, 	1271, 

	

1275, 	1302, 	1308, 	1310, 	1340, 
Pauli Gergei, 81 1341, 1361, 1381, 1382 
Pauli Gerrei, 795 Puadas, 577 
Panlilatino, 85, 	109, 	119, 	139, 	166, 

798, 1161, 1177, 1178, 1296 
Pula, 363 
Putifigari, 91, 141, 153, 758, 808, 810 

Pauli Pirri, 81, 763, 764, 795, 818 
Perdasdefogu, 76, 791 
Perfugas, 92 , 450, 775, 809 Quarto Donito, 340 
Perpifían, 525 Quarto Donoqui, 350 
Pimentel, 83, 757, 760, 797 Quarto Josso, 340, 350 
Pirenei, 15 Quarto Toco, 340 
Pirri, 84, 340, 350, 798 Quarto Toqui, 350 
Piscinas, 774, 787 Quartu, 69, 70, 74, 84, 563, 564, 569, 
Planargia, 50, 620, 629, 637, 640 570, 757, 797, 801, 804, 864 
Planargia di Bosa, 87, 626, 758 Quartucciu, 84, 797 
Ploaghe, 91, 109, 120, 146, 148, 450, Quirra, 815 

758, 774, 787, 808, 810, 811, 975, 
984-986, 1009, 1011-1015, 1023, 
1027, 1028, 1275, 1302-1304, 
1312, 1406, 1457, 1458, 1459 

Polini, 458 
Polonia, 20 
Pompu, 78, 793 
Pons Aniquinum, 362, 363, 427, 428 
Porticciolo, 424 
Porto Conte, 412, 424, 425 
Porto Ferro, 457 
Portogallo, 815 
Porto Paglia, 607 
Porto Scuso, 607 
Porto Torres, 383, 385, 386, 389, 396, 

Rebeccu, 90, 807 
Reseco, 450 
Riola, 85, 799, 1116, 1255 
Roma, 17, 677, 688, 847, 1242 
Romana, 91, 450, 808, 1277 
Romangia, 148, 149, 451, 506, 758, 

809, 810, 812, 1221, 1226 
Ruinas, 84, 797 
Russia, 15 

Saccargia, 611, 614, 774, 787 
Sadali, 80, 794 
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Sagama, 87, 805 
Sa Isca de Addei, 577 
Salvennero, 50, 122, 125, 451, 935, 

936 
Samassi, 83, 757, 797, 801, 804, 805 
Samatzai, 87, 757, 800, 801 
Samugheo, 84, 798, 937, 1485 
San Basilio, 83, 760, 796, 1060, 1066, 

1151 
San Gavino, 78, 792, 961 
San Giorgio, 758, 809, 810 
San Giorgio de Barig, 457 
San Giovanni, 591, 594 
San Lorenzo, 893 
San Lorenzo dell'Escorial, 430 
Sanluri, 84, 147, 148, 758, 797, 804 
San Marco, 497 
San Michele, 757, 792, 800, 802 
San Michele di Salvenero, 936 
San Nicolò d'Arcidano, 78, 757, 793, 

800 
San Pantaleo, 49, 87, 757, 799, 801, 

803 
San Pietro, 607 
San Sperate, 81, 757, 795 
Santa Elena, 577 
Santa Gilla, 350 
Santa Giusta, 85, 137, 139, 798, 1079, 

1113, 1114, 1411, 1460 
Santa Maria, 577 
Sant'Antioco, 69, 74, 603-605, 607, 

609, 786 
Santiago de Compostela, 929, 930 
Sant Jaime, 577 
Sant Miguel del Plano, 111, 143 
Santu Jacu, 577 
Santu Lussurgiu, 88, 139, 166, 1410 
San Venero, 91, 808 
San Vero Congiu, 85, 798 
San Vero Milis, 86, 799 

San Vito, 76, 791 
Saragozza, 95, 311, 327, 332, 361, 

457, 655, 708, 933 
Sardara, 78, 792, 1252, 1489, 1490 
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